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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 11-11/2558 

วันพุธที่ 18 พฤศจิกายน 2558
ณ  ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น
--------------------------------------

ผู้มาประชุม
1. ศ.อภิรัฐ
ศิริธราธิวัตร

คณบดี




    ประธาน
2. รศ.ชินะวัฒน์  
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร




3. ผศ.วีรพัฒน์  
เศรษฐ์สมบูรณ์
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. อ.ชัชวาล  
อัยยาธิติ

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ
5. รศ.ศีขรินทร์  
สุขโต

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
6. ผศ.ลัดดา  
ตันวาณิชกุล

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
7. อ.จารุพล
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา 
8. รศ.เฉลิมชัย
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา



9. รศ.วิระสิทธิ์  
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
10. ผศ.ขวัญตรี
แสงประชาธนารักษ์
รองหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร






แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
11. ผศ.ปณิธาน
พีรพัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
12. รศ.รัชพล    
สันติวรากร

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล 

13. ผศ.กัลยกร  
ขวัญมา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม


14. รศ.กานดา
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
15. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
16. รศ.สมชาย
ชวนอุดม

กรรมการ 
17. รศ.ชาญณรงค์
สายแก้ว

กรรมการ
18. ผศ.อาวุธ  
ยิ้มแต้

กรรมการ
 

19. ศ.สุจินต์ 
บุรีรัตน์

กรรมการ
20. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





เลขานุการที่ประชุม



ผู้ไม่มาประชุมเนื่องจากติดราชการและภารกิจอื่น

1. ผศ.ขนิษฐา  
คำวิลัยศักดิ์

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี

2. ผศ.บุญยิ่ง 
เจริญ

กรรมการ
3. อ.วาธิส  
ลีลาภัทร

กรรมการ

 ผู้เข้าร่วมประชุม
1. นายภาณุพงศ์
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยจดบันทึกการประชุม
2. นางสาวสุวรรณี  
มังดินดำ

ผู้ช่วยจดบันทึกการประชุม
เริ่มประชุมเวลา 12.00 น. 
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานได้กล่าวเปิดการประชุม และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ
1.1 คุณภาพการวิจัยของสาขาวิชาทางเทคโนโลยีของมหาวิทยาลัยในประเทศไทย 
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อมและภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์  ได้เข้าร่วมเพื่อรับการประเมินคุณภาพการวิจัยของสาขาวิชาทางเทคโนโลยีของมหาวิทยาลัยในประเทศไทย (TRF Index)  โดยถูกจัดอยู่ใน        กลุ่มสาขาวิชาที่ได้รับการประเมิน  TRF Index  ในระดับต่ำกว่า 3  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อ                               รับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ

1.2 สรุปผลงานตีพิมพ์ในวารสารระดับนานาชาติ ปี 2558
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า ณ วันที่        16 พฤศจิกายน 2558  จำนวนผลงานตีพิมพ์ในวารสารนานาชาติ ที่อยู่ในฐาน ISI และ Scopus                  ของคณะฯ มีจำนวนทั้งสิ้น 88 เรื่อง  โดยเป็นผลงานที่อยู่ในฐาน ISI จำนวน 63 เรื่อง และ Scopus                  25 เรื่อง  ทั้งนี้  คณะฯ มี  Deployment  จากมหาวิทยาลัยขอนแก่น ที่ 116 เรื่อง  โดยมีเวลาถึง                     สิ้นเดือนธันวาคม 2558 นี้  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ที่ประชุมรับทราบ
1.3 ผลการอนุมัติสนับสนุนเงินรางวัลต่าง ๆ และทุนวิจัยในกองทุนวิจัยฯ
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยที่ประชุมคณะกรรมการบริหารกองทุนวิจัยประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 5/2558 เมื่อวันที่ 6 พฤศจิกายน 2558  มีมติสนับสนุนเงินรางวัลต่างๆ ดังนี้
1. รางวัลตีพิมพ์เผยแพร่ผลงานวิจัย 

1.1 วารสารระดับนานาชาติในฐาน ISI
จำนวน 
11
บทความ       




เป็นเงิน
 365,916.66 
บาท
                      (เบิกจากกองทุนฯ 173,583.33 บาท เบิกจาก มข. 192,333.33 บาท)


1.2 วารสารระดับนานาชาติในฐาน Scopus
จำนวน    
3
บทความ


(เบิกจาก มข.)
เป็นเงิน
21,000
บาท


รวมทั้งสิ้น จำนวน 14 บทความ 
เป็นเงิน   386,916.66 
บาท

2. ผลการสนับสนุนเงินรางวัลสนับสนุนการจัดทำข้อเสนอโครงการวิจัย บริการวิชาการ และนวัตกรรม



จำนวน
4
โครงการ



เป็นเงิน
35,000
บาท
3. ผลการสนับสนุนเพื่อเข้าร่วมการเสนอผลงานวิจัยในการประชุมวิชาการในต่างประเทศ 


จำนวน
1
บทความ



เป็นวงเงิน
40,000
บาท 




(เบิกจ่ายตามจริง)
  
4. ผลการสนับสนุนทุนวิจัย

จำนวน
1
โครงการ



เป็นวงเงิน
200,000
บาท 


จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.4 (ร่าง) ประกาศหลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนการนำผลงานวิจัยและงานสร้างสรรค์       
      ไปใช้ประโยชน์ 
ที่ประชุมถอนวาระ


1.5 (ร่าง) ประกาศหลักเกณฑ์การให้รางวัลผลงานวิจัยหรืองานสร้างสรรค์ที่นำไปใช้  
                                ประโยชน์ และการเผยแพร่ความรู้สู่สังคม  
ที่ประชุมถอนวาระ


1.6 การบริหารงบประมาณ
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้จัดทำผัง                   การดำเนินงานการบริหารงบประมาณในภาพรวมของคณะฯ เพื่อแสดงรูปแบบการดำเนินงานและ                ใช้เป็นการสร้างความเข้าใจในขั้นตอนการดำเนินงานการบริหารงบประมาณของคณะฯ โดยได้แนบตัวอย่างแบบฟอร์มขออนุมัติโอนย้ายเปลี่ยนแปลงแผนปฏิบัติการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2559              เพื่อใช้ในการขออนุมัติโอนย้ายหรือเปลี่ยนแปลงที่ไม่ได้ระบุในแผนปฏิบัติการ ประจำปีงบประมาณ                 พ.ศ. 2559  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.7 ขั้นตอนการขออนุมัติโครงการ
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  เพื่อเป็นการสร้างความเข้าใจในขั้นตอนการขออนุมัติโครงการแบบใหม่  จึงขอชี้แจงการดำเนินงานการขออนุมัติโครงการตามผังการดำเนินงานฯ ซึ่งได้จัดทำขึ้นใหม่นี้  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.8 ผลการพิจารณาโครงการบริการวิชาการแก่สังคม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ฝ่ายวิจัยและการถ่ายทอดเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น ได้พิจารณาโครงการบริการวิชาการแก่สังคม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2559  จึงขอแจ้งที่ประชุมว่า คณะฯ ได้รับอนุมัติโครงการจำนวน 7 โครงการจากทั้งหมด 9 โครงการ  และได้รับทุนสนับสนุนทั้งสิ้นจำนวน 565,000 บาท  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ที่ประชุมรับทราบ
1.9 งบรายได้-ค่าใช้จ่ายคณะวิศวกรรมศาสตร์
ประธานที่แจ้งต่อที่ประชุมว่า  งบรายได้คณะวิศวกรรมศาสตร์  ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2557  ถึงวันที่ 30 กันยายน 2558  คณะฯ มีรายได้ประมาณ 111,000,000.- บาท เป็นรายได้จากการจัดการศึกษาประมาณ  94,000,000.- บาท  รายจ่ายประมาณ  77,000,000.- บาท  เงินเหลือประมาณ 34,000,000.- บาท  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ       
ที่ประชุมรับทราบ
1.10 การประชุมวิชาการนานาชาติ หัวข้อ “2015 NPUST International Conference 
 on Sustainability Technology and Education
ประธานได้เสนอที่ประชุมว่า  กองวิเทศสัมพันธ์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น ได้สอบถามความสนใจเพื่อร่วมประชุมวิชาการนานาชาติ หัวข้อ “2015 NPUST International Conference on Sustainability Technology and Education” ในระหว่างวันที่ 28-30 พฤศจิกายน 2558                       และร่วมเสนอผลงานวิชาการ  ตลอดจนความร่วมมือกับมหาวิทยาลัยวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีผิงตง ประเทศไต้หวัน (National Pingtung University of Science and Technology (NPUST), Taiwan)
ที่ประชุมรับทราบ และให้ภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อมเสนอชื่ออาจารย์เพื่อเข้าร่วมประชุมวิชาการนานาชาติและเสนอผลงาน

ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 10-10/2558 

เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 5 พฤศจิกายน 2558  


ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 10-10/2558 โดยมีการแก้ไข ดังนี้
· หน้าที่ 8 บรรทัดที่ 19 ให้นำวาระที่ 6.1 ออก และปรับลำดับในระเบียบวาระที่ 6           ให้ถูกต้อง
· หน้าที่ 9 บรรทัดที่ 18 จาก “...ประดับประเทศ...” แก้ไขเป็น “...ระดับประเทศ...”

ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน
3.1 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 6.3 แนวทางการบริหารหลักสูตร ในคราวประชุมครั้งที่               10–10/2558 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 5 พฤศจิกายน 2558
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า สืบเนื่องวาระที่ 6.3 แนวทางการบริหารหลักสูตร  ในคราวประชุมครั้งที่ 10–10/2558  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 5 พฤศจิกายน 2558  ตามที่ที่ประชุมมีมติเห็นชอบเพื่อให้การบริหารหลักสูตรระดับปริญญาตรี                 และระดับบัณฑิตศึกษาเป็นไปด้วยความเรียบร้อยและมีประสิทธิภาพ  จึงเสนอให้ฝ่ายวิชาการและฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์  กำหนดการประชุมคณะกรรมการวิชาการและคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา  โดยจัดทำเป็นแผนปฏิทินประชุมเป็นรายปี  โดยให้ระบุวันและเวลาประชุมที่แน่นอนนั้น  ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์  ได้จัดทำปฏิทินประชุมการประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปี พ.ศ.2559 เรียบร้อยแล้ว  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ที่ประชุมรับทราบ

3.2 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 6.4 การส่งเสริมสนับสนุนประกาศยกย่องให้กับอาจารย์ดีเด่น 
     ด้านการเรียนการสอน  ในคราวประชุมครั้งที่ 10–10/2558   เมื่อวันพฤหัสบดีที่      

     5 พฤศจิกายน 2558
รองศาสตราจารย์ชาญณรงค์  สายแก้ว  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  สืบเนื่องวาระที่ 6.4  การส่งเสริม สนับสนุนประกาศยกย่องให้กับอาจารย์ดีเด่นด้านการเรียนการสอน ในคราวประชุมครั้งที่                               10–10/2558  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 5 พฤศจิกายน 2558  ตามที่ที่ประชุมมีมติเห็นชอบการส่งเสริมและสนับสนุนคณาจารย์ที่เน้นในด้านเรียนการสอนและจัดการประกวดอาจารย์ดีเด่นประจำปี เพื่อนำไปสู่การประกวดในระดับมหาวิทยาลัยหรือระดับประเทศต่อไป  โดยมีข้อเสนอแนะให้แต่งตั้งคณะกรรมการพิจารณามอบรางวัลให้กับอาจารย์ที่มีผลงานดีเด่นด้านการเรียนการสอน และให้รางวัลโดยมอบโล่ประกาศเกียรติคุณให้กับอาจารย์ดีเด่น พร้อมจัดให้มีการบรรยายเพื่อถ่ายทอดประสบการณ์การสอนโดยจัดขึ้นในงานปีใหม่คณะฯ  โดยให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไปนั้น  ในช่วงเวลาที่เหลืออยู่เดือนเศษ          อาจจะทำให้เกิดความไม่สมบูรณ์ในการดำเนินงานตามแนวทางดังกล่าวข้างต้น  จึงขอเสนอให้เลื่อนการส่งเสริมและสนับสนุนคณาจารย์ที่เน้นในด้านเรียนการสอน เริ่มต้นดำเนินการในปีถัดไป จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
3.3 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 6.5 การคัดเลือกนักศึกษาระดับปริญญาตรี โดยวิธีสัมภาษณ์ ในคราวประชุมครั้งที่ 10–10/2558  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 5 พฤศจิกายน 2558 

รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้แจ้งที่ประชุมว่า  สืบเนื่องวาระที่ 6.5 การคัดเลือกนักศึกษาระดับปริญญาตรี โดยวิธีสัมภาษณ์  ในคราวประชุมครั้งที่ 10–10/2558 เมื่อวันพฤหัสบดีที่                            5 พฤศจิกายน 2558  ที่ประชุมได้รับทราบแนวคิดการดำเนินการคัดเลือกนักศึกษาระดับปริญญาตรี  โดยวิธีสัมภาษณ์นั้น  บัดนี้ ฝ่ายวิชาการโดยความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการประจำคณะฯ ในคราวประชุมครั้งที่ 1-7/2558  เมื่อวันที่ 17 พฤศจิกายน 2558  ได้จัดทำโครงการพัฒนา                      และส่งเสริมนักเรียนเรียนดีภาคตะวันออกเฉียงเหนือเข้าศึกษาในคณะวิศวกรรมศาสตร์เรียบร้อยแล้ว                  จึงแจ้งที่ประชุมรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา                         - ไม่มี -
     

ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1 ขอแก้ไขประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 14/2558)  
  เรื่อง  หลักเกณฑ์การพิจารณาความดีความชอบของบุคลากร สายวิชาการ คณะ       
  วิศวกรรมศาสตร์ 
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามข้อ 7(7.1.2) แห่งประกาศ                    คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 14/2558)  เรื่อง  หลักเกณฑ์การพิจารณา                ความดีความชอบของบุคลากร สายวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์  ลงวันที่ 25 มีนาคม 2558                     กำหนดไว้ว่า “การประเมินผลการปฏิบัติราชการให้ใช้ผลสัมฤทธิ์ของงานสัดส่วนร้อยละ 5 โดยประเมินจากคุณภาพงาน”  และข้อ 9  ให้คิดคะแนนคุณภาพงานของอาจารย์ที่ได้รับมอบหมายในข้อ 7.1.2 ความว่า  “โดยประเมินจากคุณภาพของงานจากการส่งผลการเรียนของนักศึกษาวิชาบรรยาย                     และปฏิบัติการในระดับปริญญาตรีและบัณฑิตศึกษาในระยะเวลาที่มหาวิทยาลัยกำหนด                           โดยหน่วยนับเป็น “ทันกำหนด/ไม่ทันกำหนด” กรณีส่งทันกำหนด คะแนนคุณภาพ ได้ร้อยละ 5 และกรณีที่ส่งไม่ทันกำหนด คะแนนคุณภาพได้ร้อยละ 0 
การประเมินรอบที่ 1 แล้วเสร็จภายในเดือนกุมภาพันธ์ ใช้ผลการส่งผลการศึกษาในระยะเวลาที่ มหาวิทยาลัยกำหนดของภาคการศึกษาต้น 
การประเมินรอบที่ 2 แล้วเสร็จภายในเดือนสิงหาคม ใช้ผลการส่งผลการศึกษาในระยะเวลาที่ มหาวิทยาลัยกำหนดของภาคการศึกษาปลาย”
จากข้อความดังกล่าวข้างต้น  ฝ่ายบริหารเห็นว่าไม่สอดคล้องกับช่วงระยะเวลาการเปิดภาคการเรียนแบบใหม่  จึงขอเสนอให้พิจารณาเพื่อแก้ไขประกาศฯ เป็นดังนี้ 
“...การประเมินรอบที่ 1  ใช้ผลการส่งผลการศึกษาในระยะเวลาที่มหาวิทยาลัยกำหนดของภาคการศึกษาปลาย 
การประเมินรอบที่ 2 ใช้ผลการส่งผลการศึกษาในระยะเวลาที่มหาวิทยาลัยกำหนดของภาคการศึกษาต้น”
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.2 การขอบรรจุหลักสูตรใหม่

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้าได้จัดทำรายละเอียดเพื่อขออนุมัติบรรจุหลักสูตรใหม่ วิศวกรรมศาสตรบัณฑิต              (วิศวกรรมระบบอิเล็กทรอนิกส์)  เข้าสู่แผนพัฒนาอุดมศึกษาของมหาวิทยาลัยขอนแก่น                                โดยคณะกรรมการประจำคณะฯ ในคราวประชุมครั้งที่ 9-9/2558  เมื่อวันที่ 22 ตุลาคม 2558                         ได้มีมติเห็นชอบในหลักการ   โดยให้ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้าจัดทำแผนการลดจำนวนนักศึกษา                  ระดับปริญญาตรีโครงการพิเศษ   โดยอาจรวมถึงภาคปกติด้วย หรือเพิ่มจำนวนรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาเพื่อให้สัดส่วนของนักศึกษาระดับปริญญาตรี ปริญญาโท และปริญญาเอก                                  เข้าใกล้ค่าเป้าหมายที่มหาวิทยาลัยกำหนด  บัดนี้  ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้าได้จัดทำแผนการรับนักศึกษาเรียบร้อยแล้ว  คือ  ปิดรับสมัครนักศึกษาระดับปริญญาตรี  หลักสูตรวิศวกรรมไฟฟ้า  โครงการพิเศษ  ตั้งแต่ปีการศึกษา 2560  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยขอให้ระบุแผนการรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาเพิ่มเติม และให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการต่อไป
5.3 รับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีอาจารย์ประจำวิชาได้ส่งผลการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2558 จำนวน 1 รายวิชา  คือ  รายวิชา 184 997  Dissertation  สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ  จึงเสนอ                       ที่ประชุมเพื่อพิจารณารับรองผลการศึกษารายวิชาข้างต้น  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์นำเข้าพิจารณาในที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ก่อน แล้วจึงรับรองผลการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา โดยวิธีเวียนต่อไป เนื่องจากข้อมูลวันสอบวิทยานิพนธ์คลาดเคลื่อน
5.4 นักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ได้เรียนครบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต (วศ.ม.) ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2558 จำนวน 2 คน  โดยได้ผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชาที่สังกัดและสำนักบัณฑิตศึกษาเรียบร้อยแล้ว โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

1. สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า แผน ก แบบ ก (2)

จำนวน
1
 คน

2. สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล แผน ก แบบ ก 2

จำนวน
1
 คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์นำเข้าพิจารณาในที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ก่อน แล้วจึงรับรองนักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา โดยวิธีเวียนต่อไป ทั้งนี้ เพื่อความรอบคอบในการดำเนินงาน

5.5 การขอรับทุนไปเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติในต่างประเทศ จาก มข. งวดที่ 2/2559
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วย                 ผู้ช่วยศาสตราจารย์อาคม   แก้วระวัง   อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า  ขอรับการสนับสนุนทุนเพื่อเข้าร่วมการเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติในต่างประเทศ จากมหาวิทยาลัยขอนแก่น                    งวดที่ 2/2559  จำนวน   83,966.50 บาท  (แปดหมื่นสามพันเก้าร้อยหกสิบหกบาทห้าสิบสตางค์) เพื่อไปนำเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติ13th Joint MMM - Intermag Conference ระหว่างวันที่  11-15 มกราคม 2559  ณ ประเทศสหรัฐอเมริกา  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อ                               พิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ดำเนินการต่อไป
5.6 การคัดเลือกผู้สมควรได้รับรางวัลศิษย์เก่าดีเด่นมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำ                 คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปี 2558

รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่สำนักงานศิษย์เก่าสัมพันธ์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น  แจ้งให้คณะวิศวกรรมศาสตร์ พิจารณาคัดเลือกศิษย์เก่าดีเด่น               มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์  ประจำปี 2558  นั้น  คณะกรรมการคัดเลือกฯ               ตามคำสั่งคณะวิศวกรรมศาสตร์ที่  853/2558   ลงวันที่ 8 กันยายน 2558   ได้พิจารณาคุณสมบัติ                   ของผู้ได้รับการเสนอชื่อจากสมาคมศิษย์เก่าวิศวกรรมศาสตร์  เมื่อวันที่ 16 พฤศจิกายน 2558 แล้ว                      ผลปรากฏว่านายวัฒนชัย   มงคลศรีสวัสดิ์   ศิษย์เก่าคณะวิศวกรรมศาสตร์  รุ่น 11 เป็นผู้สมควรได้รับการเสนอชื่อศิษย์เก่าดีเด่นมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปี 2558                     ดังนั้น  เพื่อให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อย  ตามข้อ 5.4  แห่งประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 2148/2556)   ลงวันที่ 27 กันยายน 2556  เรื่อง  หลักเกณฑ์และแนวปฏิบัติในการคัดเลือก                         ผู้สมควรได้รับรางวัลศิษย์เก่าดีเด่นมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำคณะฯ  จึงเสนอที่ประชุม                               เพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป

5.7 (ร่าง) ข้อตกลงวิจัยร่วมในหัวข้อวิจัย A study on evaluation of applicability 

of an aerobic trickling filter system for treatment of housing   wastewater
รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรขอเสนอ (ร่าง) ข้อตกลงร่วมการวิจัยระหว่างคณะวิศวกรรมศาสตร์                      มหาวิทยาลัยขอนแก่น  กับ  บริษัท ไทยปาร์คเกอร์ไรซิ่ง จำกัด  และสถาบันวิจัยสิ่งแวดล้อมแห่งชาติ  โดยเป็นการนำงานวิจัยของผู้ช่วยศาสตราจารย์ไปรยา  เฉยไสย  ไปใช้จริงในงานอุตสาหกรรมด้านบำบัดน้ำเสีย  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรดำเนินการต่อไป
5.8 รางวัลศิษย์เก่าดีเด่น คณะวิศวกรรมศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยสมาคมศิษย์เก่าวิศวกรรมศาสตร์  ได้เสนอให้คณะวิศวกรรมศาสตร์  พิจารณาการมอบรางวัลศิษย์เก่าดีเด่นคณะวิศวกรรมศาสตร์  เพื่อเป็นการประกาศเกียรติคุณให้กับศิษย์เก่าคณะวิศวกรรมศาสตร์ที่มีผลดีเด่นและเป็นที่ยอมรับ จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา 
 มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.9 โครงการพัฒนาและส่งเสริมนักเรียนเรียนดีภาคตะวันออกเฉียงเหนือเข้าศึกษาในคณะวิศวกรรมศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้แจ้งที่ประชุมว่า  ในปัจจุบันสถาบันการศึกษาทั้งในส่วนกลางและส่วนภูมิภาคได้มีวิธีการรับนักศึกษาโดยวิธีพิเศษเพิ่มมากขึ้น  จากการสอบคัดเลือกนักเรียนเข้าศึกษาในคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ในปีที่ผ่านมาทั้งการสอบคัดเลือกโดยวิธีรับตรง                   และสอบคัดเลือกผ่านสำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา  ยังไม่สามารถจูงใจนักเรียนที่มีผลการเรียนดีเด่นในภาคตะวันออกเฉียงเหนือสมัครสอบเข้าศึกษาในคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่นได้  สาเหตุหนึ่งอาจเนื่องมาจากค่านิยมที่ต้องเข้าศึกษาต่อในสถาบัน                              ที่มีชื่อเสียงในกรุงเทพมหานคร  รวมถึงการแข่งขันในหลายสถาบันที่มีโครงการคัดเลือกนักเรียน                         ที่มีผลการเรียนดีเด่น  เข้าศึกษาต่อโดยวิธีรับตรง  ดังนั้น ฝ่ายวิชาการจึงพยามยามหาวิธีการที่จะดึงดูดความสนใจของนักเรียนให้เข้ามาศึกษาต่อวิธีการหนึ่งคือการให้นักเรียนที่กำลังศึกษาอยู่หรือสำเร็จการศึกษาในชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 6 จากโรงเรียนในเขตภาคตะวันออกเฉียงเหนือที่มีความรู้ความสามารถ มีผลการเรียนดี และมีความสนใจที่จะเข้าศึกษาในคณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยไม่ต้องผ่านกระบวนการสอบคัดเลือกตามปกติของมหาวิทยาลัยขอนแก่น  เพื่อให้การดำเนินการตามโครงการดังกล่าว                        เป็นไปด้วยความเรียบร้อย  คณะกรรมการวิชาการ  ในคราวประชุมครั้งที่ 1-7/2558  เมื่อวันที่                      17 พฤศจิกายน 2558  มีมติเห็นชอบและให้นำเสนอคณะกรรมการประจำคณะฯ  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้แก้ไขตามข้อเสนอแนะของที่ประชุม ดังนี้
- ควรทบทวนชื่อโครงการให้สอดคล้องกับหลักการและผลที่คาดว่าจะได้รับให้มากกว่านี้
-  ข้อ 6.1 จาก “...นักเรียนที่กำลังศึกษาอยู่ในชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 6 จากโรงเรียนในเขตภาคตะวันออกเฉียงเหนือ โครงการห้องเรียนพิเศษวิทยาศาสตร์...” แก้ไขเป็น “...นักเรียนชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 6 จากโรงเรียนในเขตภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ที่กำลังศึกษาอยู่ในโครงการห้องเรียนพิเศษวิทยาศาสตร์...”
-  เพิ่มข้อ 6.4 “หากมีข้อขัดข้องในการปฏิบัติ คุณสมบัติและการคัดเลือกอาจเปลี่ยนแปลงได้ตามความเหมาะสม”

-  ข้อ 7.1 ให้แก้ไขเป็น “จำนวนรับเข้าศึกษาในแต่ละหลักสูตร ร้อยละ 50 ของจำนวนการรับทั้งหมด”
-  ตัดข้อ 7.3 ออก

-  ข้อ 7.4 ให้แก้ไขเป็น “7.3 ผู้ที่มารายงานตัวและยืนยันสิทธิ์เข้าศึกษาในโครงการนี้แล้วไม่สามารถสมัครเข้ารับการคัดเลือกนักเรียนเข้าศึกษาในมหาวิทยาลัยขอนแก่น โดยวิธีรับตรงได้อีก”
-  ในการดำเนินงานคัดเลือก ให้นักเรียนสามารถเลือกภาควิชาได้ 3 อันดับ
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.10 ขออนุมัติเปิดรายวิชาเปลี่ยนแปลงใหม่ ระดับปริญญาตรี

รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า                      และภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล   มีความประสงค์ขออนุมัติเปิดรายวิชาเปลี่ยนแปลงใหม่ รวมจำนวน                    2 รายวิชา  ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 1-7/2558  เมื่อวันที่ 17 พฤศจิกายน 2558  เรียบร้อยแล้ว  โดยมีรายละเอียด        ดังนี้ 
1. รายวิชา 192 498 การเตรียมโครงการวิศวกรรมไฟฟ้า (Electrical Engineering Pre-Project) 1(0-3-1) หน่วยกิต  โดยขอเปลี่ยนแปลงเงื่อนไขรายวิชา
2. รายวิชา 195 474 การหาค่าเหมาะสมที่สุดทางวิศวกรรมขั้นแนะนำ (Introduction to Engineering Optimization) 3(3-0-6) หน่วยกิต  โดยขอเปลี่ยนแปลงรหัสวิชา             ชื่อวิชา เงื่อนไขรายวิชา และคำอธิบายรายวิชา
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะให้เพิ่มเติมข้อความ “ในทางวิศวกรรม” ต่อท้ายคำอธิบายรายวิชา รายวิชา 195 474 การหาค่าเหมาะสมที่สุดทางวิศวกรรมขั้นแนะนำ (Introduction to Engineering Optimization) ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่น ๆ
6.1 การจัดทำคำของบประมาณรายจ่าย งบลงทุน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560

ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่มหาวิทยาลัยขอนแก่นได้ขอให้คณะฯ จัดทำคำของบประมาณรายจ่าย งบลงทุน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560  ซึ่งการปรับปรุงอาคารโครงเหล็ก                   (EN  09) หรือตึก CB  เป็นเรื่องที่จำเป็นเร่งด่วน จึงขอเสนอให้จัดลำดับความสำคัญรายการปรับปรุงอาคารโครงเหล็กฯ จำนวน 18 ล้านบาท เป็นลำดับความสำคัญอันดับที่ 1 โดยรายการอื่นให้จัดลำดับความสำคัญตามแนวปฏิบัติเดิม จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา   

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการต่อไป
เลิกประชุมเวลา 14.45 น.
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(นางวรรณภา ไชยเสนา)

เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวสุวรรณี  มังดินดำ

ผู้ช่วยจดบันทึกรายงานการประชุม 
(ร่าง) รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 11-11/2558 ในวันพุธที่ 18 พฤศจิกายน 2558
ฉบับรอการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 12-12/2558 ในวันพฤหัสบดีที่ 3 ธันวาคม 2558

