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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 12-12/2558 

วันพฤหัสบดีที่ 3 ธันวาคม 2558
ณ  ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น
--------------------------------------

ผู้มาประชุม
1. ศ.อภิรัฐ
ศิริธราธิวัตร

คณบดี




    ประธาน
2. รศ.ชินะวัฒน์  
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร




3. ผศ.วีรพัฒน์  
เศรษฐ์สมบูรณ์
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. อ.ชัชวาล  
อัยยาธิติ

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ
5. ผศ.สุขอังคณา  
แถลงกัณฑ์

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายพัฒนาคุณภาพ





แทนรองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
6. อ.สถาพร  
พรพรหมลิขิต
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์





แทนรองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร

7. อ.จารุพล
สุริยวนากุล
 
รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา 
8. รศ.เฉลิมชัย
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา



9. รศ.วิระสิทธิ์  
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
10. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร

11. ผศ.ปณิธาน
พีรพัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
12. รศ.รัชพล    
สันติวรากร

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล 

13. ผศ.กัลยกร  
ขวัญมา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
14. ผศ.ขนิษฐา  
คำวิลัยศักดิ์

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี



15. รศ.กานดา
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
16. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
17. รศ.สมชาย
ชวนอุดม

กรรมการ 
18. ผศ.บุญยิ่ง 
เจริญ

กรรมการ
19. อ.วาธิส  
ลีลาภัทร

กรรมการ


20. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





เลขานุการที่ประชุม



ผู้ไม่มาประชุมเนื่องจากติดราชการและภารกิจอื่น

1. รศ.ชาญณรงค์
สายแก้ว

กรรมการ
2. ผศ.อาวุธ  
ยิ้มแต้

กรรมการ
 

3. ศ.สุจินต์ 
บุรีรัตน์

กรรมการ
ผู้เข้าร่วมประชุม
1. นายภาณุพงศ์
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยจดบันทึกการประชุม
2. นางสาวสุวรรณี  
มังดินดำ

ผู้ช่วยจดบันทึกการประชุม
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น. 
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานได้กล่าวเปิดการประชุม และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ
1.1 ผลการตรวจประเมินคุณภาพภายในระดับคณะ ประจำปีการศึกษา 2557  
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายพัฒนาคุณภาพได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่คณะฯ ได้รับการตรวจประเมินคุณภาพภายในระดับคณะ ประจำปีการศึกษา 2557  เมื่อวันที่ 8 ตุลาคม 2558 จึงขอรายงานผลการตรวจประเมินฯ ตามตารางวิเคราะห์ผลการตรวจประเมินคุณภาพภายใน คณะวิศวกรรมศาสตร์ ซึ่งผลการประเมินเฉลี่ย เท่ากับ 3.36 จากคะแนนเต็ม 5 อยู่ในระดับพอใช้ โดยมีตัวบ่งชี้หลายหัวข้อที่คณะฯ ได้รับผลการประเมินค่อนข้างน้อย  ทั้งนี้ ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพจะดำเนินการพัฒนาและปรับปรุงต่อไป  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกลได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตัวบ่งชี้ที่ 2.4 ที่ได้รับผลการประเมินค่อนข้างน้อย  คณะฯ มีประกาศในการส่งเสริมการดำเนินงานเพื่อขับเคลื่อนตัวบ่งชี้ดังกล่าวเรียบร้อยแล้ว  ทั้งนี้ควรนำข้อเสนอแนะจากคณะกรรมการประเมินเข้าพิจารณาต่อที่ประชุมเพื่อหารือและกำหนดแนวทางในการดำเนินงานต่อไป
ที่ประชุมรับทราบ และให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพนำข้อเสนอแนะจากคณะกรรมการประเมินเข้าพิจารณาต่อที่ประชุมในคราวประชุมครั้งถัดไป

1.2 การแต่งตั้งให้ข้าราชการพลเรือนในสถาบันอุดมศึกษาดำรงตำแหน่งรองศาสตราจารย์  
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามคำสั่งมหาวิทยาลัยขอนแก่นที่ 7690/2558 ลงวันที่ 17 พฤศจิกายน 2558  แต่งตั้งให้ผู้ช่วยศาสตราจารย์จีรนุช  เสงี่ยมศักดิ์  ข้าราชการพลเรือนในสถาบันอุดมศึกษาดำรงตำแหน่งรองศาสตราจารย์ ตั้งแต่วันที่ 10 มิถุนายน 2558 จึงแจ้งที่ประชุมรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.3 โครงการสานสัมพันธ์ฟ้าใหม่ 2559 คณะวิศวกรรมศาสตร์  
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยคณะวิศวกรรมศาสตร์  ได้กำหนดจัดกิจกรรมสานสัมพันธ์ฟ้าใหม่ 2559  คณะวิศวกรรมศาสตร์ (โครงการสานสัมพันธ์เพื่อสันทนาการและสุขภาพ ประจำปีงบประมาณ 2558)  ดังนี้  
- บุคลากรสายวิชาการ กำหนดจัดในวันจันทร์ที่ 28 ธันวาคม 2558 เวลา 16.30 น.                  ณ ห้องแกรนด์พาวิลเลียน โรงแรมราชาวดีรีสอร์ท แอนด์ โฮเทล
- บุคลากรสายสนับสนุน กำหนดจัดในวันศุกร์ที่ 25 ธันวาคม 2558 เวลา 18.00 น.                   เป็นต้นไป ณ ศาลาพาแลง  โรงแรมราชาวดีรีสอร์ท แอนด์ โฮเทล 

จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ และขอเชิญคณะกรรมการฯทุกท่านเข้าร่วมกิจกรรมสานสัมพันธ์ฟ้าใหม่ 2559 คณะวิศวกรรมศาสตร์  
ที่ประชุมรับทราบ
1.4 กิจกรรมเยี่ยมชม เจรจาความร่วมมือด้านการวิจัย วิชาการ บัณฑิตศึกษากับมหาวิทยาลัยและหน่วยงานในประเทศญี่ปุ่นของคณะผู้บริหาร  

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ผู้บริหารคณะฯ ได้เดินทางไปเยี่ยมชมเจราความร่วมมือด้านการวิจัย วิชาการ บัณฑิตศึกษา                            กับมหาวิทยาลัยและหน่วยงานในประเทศญี่ปุ่น  ระหว่างวันที่ 23 – 28 พฤศจิกายน 2558  ณ ประเทศญี่ปุ่น  ซึ่งได้รับการตอบรับที่ดีและมีสาระสำคัญแจ้งกรรมการทุกท่านทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 

ที่ประชุมรับทราบ
1.5 การจัดทำข้อตกลงความร่วมมือทางวิชาการร่วมกับโรงเรียนแก่นนครวิทยาลัย  

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  คณะวิศวกรรมศาสตร์ จัดทำข้อตกลงความร่วมมือทางวิชาการกับโรงเรียนแก่นนครวิทยาลัยเรื่องการพัฒนาคุณภาพนักเรียนห้องเรียนพิเศษวิทยาศาสตร์คณิตศาสตร์ เทคโนโลยีและสิ่งแวดล้อม ระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย จึงแจ้งที่ประชุม                    เพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 

ที่ประชุมรับทราบ 

1.6 คณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้รับทุนปริญญาโท – เอก จากกระทรวงวิทยาศาสตร์ 
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า คณะฯ ได้รับทุนปริญญาโท – เอก จากกระทรวงวิทยาศาสตร์  เกี่ยวกับวิศวกรรมระบบราง  วิศวกรรมไฟฟ้า  วิศวกรรมโยธา  วิศวกรรมเครื่องกล  และวิศวกรรมอุตสาหการ  โดยได้มอบหมายให้รองศาสตราจารย์รัชพล  สันติวรากร  ดำเนินการและประสานงานต่อไป  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 11-11/2558 

เมื่อวันพุธที่ 18 พฤศจิกายน 2558  


ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 11-11/2558 โดยมีการแก้ไข ดังนี้
· หน้าที่ 1 บรรทัดที่ 3 จาก “วันพฤหัสบดีที่ 18...” แก้ไขเป็น “วันพุธที่ 18...”
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน

3.1
เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 6.2 แนวทางการบริหารเกณฑ์มาตรฐานหลักสูตรระดับอุดมศึกษา พ.ศ. 2558 ในคราวประชุมครั้งที่ 10–10/2558 วันพฤหัสบดี                ที่ 5 พฤศจิกายน 2558
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้แจ้งที่ประชุมว่า  สืบเนื่องวาระที่ 6.2 แนวทางการบริหารเกณฑ์มาตรฐานหลักสูตรระดับอุดมศึกษา พ.ศ. 2558  ในคราวประชุมครั้งที่ 10–10/2558 วันพฤหัสบดีที่ 5 พฤศจิกายน 2558 ตามที่ที่ประชุมได้รับทราบแนวทางการบริหารเกณฑ์มาตรฐานหลักสูตรระดับอุดมศึกษา พ.ศ. 2558  และให้รองฝ่ายวิชาการนำเสนอรายละเอียดเนื้อหาโดยสรุปในการประชุมครั้งต่อไปนั้น  บัดนี้ฝ่ายวิชาการได้รวบรวมสรุปรายละเอียดของประกาศกระทรวงศึกษาธิการ                         เรื่อง  แนวทางการบริหารเกณฑ์มาตรฐานหลักสูตรระดับอุดมศึกษา พ.ศ. 2558  เรียบร้อยแล้ว  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ที่ประชุมรับทราบ

3.2
เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 6.2 แนวทางการบริหารเกณฑ์มาตรฐานหลักสูตรระดับอุดมศึกษา พ.ศ. 2558 ในคราวประชุมครั้งที่ 10–10/2558 วันพฤหัสบดี           ที่ 5 พฤศจิกายน 2558
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้แจ้งที่ประชุมว่า  สืบเนื่องวาระที่ 6.2 แนวทางการบริหารเกณฑ์มาตรฐานหลักสูตรระดับอุดมศึกษา พ.ศ. 2558  ในคราวประชุมครั้งที่ 10–10/2558 วันพฤหัสบดีที่ 5 พฤศจิกายน 2558 ตามที่ที่ประชุมได้รับทราบแนวทางการบริหารเกณฑ์มาตรฐานหลักสูตรระดับอุดมศึกษา พ.ศ. 2558  และให้รองฝ่ายวิชาการนำเสนอรายละเอียดเนื้อหาโดยสรุปในการประชุมครั้งต่อไปนั้น  บัดนี้ฝ่ายวิชาการได้รวบรวมสรุปรายละเอียดของประกาศกระทรวงศึกษาธิการ                     เรื่อง  เกณฑ์มาตรฐานหลักสูตรระดับปริญญาตรี พ.ศ. 2558 เรียบร้อยแล้ว จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อ                   รับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ที่ประชุมรับทราบ

3.3
เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 5.9 โครงการพัฒนาและส่งเสริมนักเรียนเรียนดีภาคตะวันออกเฉียงเหนือเข้าศึกษาในคณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 11–11/2558 เมื่อวันพุธที่ 18 พฤศจิกายน 2558
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า   สืบเนื่องวาระที่  5.9 โครงการพัฒนาและส่งเสริมนักเรียนเรียนดีภาคตะวันออกเฉียงเหนือเข้าศึกษาในคณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 11–11/2558 เมื่อวันพุธที่ 18 พฤศจิกายน 2558  ตามที่ที่ประชุมมีมติเห็นชอบ โดยให้แก้ไขตามข้อเสนอแนะของ                   ที่ประชุมนั้น  คณะฯ ได้หารือกับอธิการบดีแล้ว  โดยให้ข้อเสนอแนะในการดำเนินงาน คือ สัมภาษณ์มากกว่า 1 วัน  โดยอาจจะมีการจัดอบรมหรือเข้าค่ายเพื่อให้คุ้นเคยและเข้าใจในคณะฯ และสาขาวิชาต่างๆ มากยิ่งขึ้น  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ

ที่ประชุมรับทราบ

3.4
เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 6.1 การจัดทำคำของบประมาณรายจ่าย งบลงทุน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 ในคราวประชุมครั้งที่ 11–11/2558 เมื่อวันพุธ                         ที่ 18 พฤศจิกายน 2558
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายพัฒนาคุณภาพได้แจ้งที่ประชุมว่า  สืบเนื่องวาระที่ 6.1 การจัดทำคำของบประมาณรายจ่าย งบลงทุน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560  ในคราวประชุมครั้งที่ 11–11/2558 เมื่อวันพุธที่ 18 พฤศจิกายน 2558 ตามที่ที่ประชุมมีมติเห็นชอบรายการสิ่งก่อสร้าง ปรับปรุงและซ่อมแซมอาคารโครงเหล็ก (EN 09) จำนวน 18 ล้านบาท และให้เป็นลำดับความสำคัญอันดับที่ 1 นั้น             ผู้รับผิดชอบได้ประมาณราคากลางอย่างถี่ถ้วนแล้วพบว่า งบประมาณที่เหมาะสม คือ 29 ล้านบาท  จึงได้จัดส่งคำของบประมาณรายจ่าย งบลงทุน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 ไปในจำนวนดังกล่าวเรียบร้อยแล้ว  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ

ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา                           - ไม่มี -
     
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1 ขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ

รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยนายภาณุพงษ์  วันจันทึก  ข้าราชการ             พลเรือนในสถาบันอุดมศึกษา ตำแหน่งอาจารย์ สังกัดภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ คณะวิศวกรรมศาสตร์              มีความประสงค์ขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการเป็น ผู้ช่วยศาสตราจารย์ โดยหน่วยการเจ้าหน้าที่                  ได้ตรวจสอบคุณสมบัติผู้ประสงค์จะขอดำรงตำแหน่งดังกล่าวเรียบร้อยแล้วบุคคลดังกล่าว                           เป็นผู้มีคุณสมบัติครบถ้วนตามหลักเกณฑ์ ก.พ.อ. กำหนด  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป

5.2 การเสนอชื่อบุคลากรสายสนับสนุนผู้มีผลงานดีเด่น มข. ประจำปี 2558 

รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อให้การดำเนินการเสนอชื่อบุคลากรสายสนับสนุน ผู้มีคุณสมบัติและผลงานดีเด่น  เพื่อเข้ารับมอบเข็มรางวัลและเกียรติบัตรในวันจัดประชุมวิชาการ ปขมท. ประจำปี พ.ศ. 2559 เป็นไปด้วยความเรียบร้อย ตามประกาศที่ประชุมสภาข้าราชการ พนักงานและลูกจ้างมหาวิทยาลัยแห่งประเทศไทย (ปขมท.) ลงวันที่ 30 ตุลาคม 2558                               เรื่อง  หลักเกณฑ์และวิธีการคัดเลือกบุคลากรสายสนับสนุนผู้มีผลงานดีเด่นแห่งชาติ ปขมท. ประจำปี                    พ.ศ. 2558  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาเสนอชื่อบุคลากรสายสนับสนุน ผู้มีคุณสมบัติและมีผลงานดีเด่น ประจำปี พ.ศ. 2558 จำนวน 4 ด้านๆ ละ 1 คน คือ  ด้านบริการดีเด่น  ด้านบริหารดีเด่น                   ด้านวิชาชีพดีเด่น  และด้านสร้างสรรค์นวัตกรรมดีเด่น  และลูกจ้างผู้มีผลงานดีเด่น จำนวน 1 คน                    รวมเป็น 5 คน เพื่อยกย่องเชิดชูเกียรติ และให้เป็นตัวอย่างอันดีแก่บุคลากรสายสนับสนุนในสถาบันอุดมศึกษาของรัฐสืบไป   ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้ภาควิชา/หน่วยงานแจ้งรายชื่อภายในวันพฤหัสบดีที่ 11 ธันวาคม 2558 และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.3 ขออนุมัติเปิดรายวิชาใหม่
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยภาควิชาวิศวกรรมเคมี  มีความประสงค์ขออนุมัติเปิดรายวิชาใหม่ ในหมวดวิชาเลือก จำนวน 1 รายวิชา คือ รายวิชา 197 754 เทคโนโลยีการห่อหุ้มสาร (Encapsulation Technology) 3(3-0-6)                          ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา ในคราวประชุมครั้งที่ 5-5/2558                             เมื่อวันที่  20 พฤศจิกายน 2558  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป

5.4 ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงอาจารย์ผู้รับผิดชอบหลักสูตร และอาจารย์ประจำหลักสูตร
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ มีความประสงค์ขอเปลี่ยนแปลงอาจารย์ผู้รับผิดชอบหลักสูตร                           และอาจารย์ประจำหลักสูตร  รวมจำนวน 2 หลักสูตร ประกอบด้วย
1. หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
2. หลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
โดยได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา  ในคราวประชุม                    ครั้งที่ 5-5/2558  เมื่อวันที่ 20 พฤศจิกายน 2558 เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อ                        พิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป 

5.5 การแต่งตั้งคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ตามข้อบังคับมหาวิทยาลัยขอนแก่น ว่าด้วยคณะกรรมการประจำคณะ วิทยาลัย หรือส่วนงานที่เรียกชื่ออย่างอื่นที่มีฐานะเทียบเท่าคณะ วิทยาลัย พ.ศ. 2558

รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมหาวิทยาลัยขอนแก่น  ได้ออกข้อบังคับมหาวิทยาลัยขอนแก่นว่าด้วย คณะกรรมการประจำคณะ วิทยาลัย หรือส่วนงานที่เรียกชื่ออย่างอื่นที่มีฐานะเทียบเท่าคณะ วิทยาลัย พ.ศ. 2558 ลงวันที่ 7 พฤศจิกายน 2558  เพื่อให้ได้คณะกรรมการที่สามารถบริหารจัดการคณะวิทยาลัยหรือส่วนงานที่เรียกชื่ออย่างอื่นที่มีฐานะเทียบเท่าคณะ วิทยาลัย  ได้อย่างมีประสิทธิภาพเหมาะสมกับสภาวการณ์ที่เปลี่ยนแปลง และสอดคล้องกับพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ.2558  โดยมีสาระสำคัญตามเอกสารประกอบวาระการประชุม  ทั้งนี้มีข้อหารือเกี่ยวกับข้อบังคับฯ ใน 3 ประเด็น คือ

1. อาศัยอำนาจหน้าที่คณะกรรมการประจำคณะ ตามข้อ 6 (7) กำกับ ติดตามและประเมินผลการปฏิบัติงานของคณาจารย์และบุคลากรประเภทสนับสนุน คณะฯ มีกำหนดให้ภาควิชาดำเนินการจัดส่งรายงานการลงเวลาปฏิบัติราชการทั้งของบุคลากรสายวิชาการและบุคลากร                    สายสนับสนุนของทุกวันที่ 1 และวันที่ 16 ของเดือน 

2. องค์ประกอบของคณะกรรมการประจำคณะ ประกอบด้วย


- คณบดี 


เป็นประธาน



- รองคณบดี (6 คน)

เป็นกรรมการ 
 

- ผู้แทนหัวหน้าสาขาวิชา
เป็นกรรมการ 


- ผู้ทรงคุณวุฒิ

เป็นกรรมการ


- หัวหน้าสำนักงานคณบดี 
เป็นกรรมการและเลขานุการ


โดยผู้แทนหัวหน้าสาขาวิชาและผู้ทรงคุณวุฒิ จำนวนรวมกันจะต้องไม่เกินจำนวนรองคณบดี (ไม่เกิน 6 คน) ทั้งนี้  ผู้แทนหัวหน้าสาขาวิชา และผู้ทรงคุณวุฒิ  ควรจะมีอัตราส่วนจำนวนเท่าไร
3. วิธีการได้มาของหัวหน้าสาขาวิชา และผู้ทรงคุณวุฒิ


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ ดังนี้


1. ให้ภาควิชา หน่วยงานดำเนินการจัดส่งรายงานการลงเวลาปฏิบัติราชการ ทุกวันที่                  1 และวันที่ 16 ของทุกเดือน  โดยจัดทำเป็นประกาศคณะฯ เกี่ยวกับการจัดส่งรายงานการลงเวลาปฏิบัติราชการ

2. จำนวนกรรมการประจำคณะ ประเภทผู้แทนหัวหน้าสาขาวิชามี 4 คน และผู้ทรงคุณวุฒิ 2 คน รวม 6 คน


3. การสรรหากรรมการประจำคณะ ประเภทผู้แทนหัวหน้าสาขาวิชา และผู้ทรงคุณวุฒิ โดยวิธี เลือกตั้ง (popular vote) และให้แต่งตั้งคณะกรรมการสรรหาโดยผู้บริหารเป็นผู้เลือก 3-5 ท่าน             ซึ่งอาจเป็นบุคคลภายในหรือบุคคลภายนอกคณะ โดยคณะกรรมการสรรหาฯ จะรายงานรายชื่อหัวหน้าสาขาวิชา  และผู้ทรงคุณวุฒิที่สมควรได้รับการแต่งตั้งเป็นกรรมการประจำคณะ  เข้าแจ้ง                    ที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะเพื่อทราบและดำเนินการจัดส่งให้มหาวิทยาลัยจัดทำคำสั่ง                 แต่งตั้งต่อไป 


ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.6 การรับบุคคลเข้าศึกษาต่อในระดับบัณฑิตศึกษาตลอดปี
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล  แจ้งความประสงค์จะขอรับ Mr.Anousak  Phongsavath  เข้าศึกษาต่อ                 ในหลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล แบบ1.1  ประจำภาคการศึกษาปลาย                             ปีการศึกษา 2558 เป็นกรณีพิเศษ  โดยมีรองศาสตราจารย์สมนึก   ธีระกุลพิศุทธ์  รับเป็นอาจารย์                   ที่ปรึกษา  ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบริหารหลักสูตรฯ โดยวิธีเวียน ตามหนังสือที่                  ศธ 0514.4.6/ ว 2047 ลงวันที่ 28 ตุลาคม 2558 ประกอบกับประกาศบัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยขอนแก่น ฉบับที่ 100/2548  เรื่อง หลักเกณฑ์การรับสมัครบุคคลเข้าศึกษาในระดับบัณฑิตศึกษาเป็นกรณีพิเศษ
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วเห็นควรให้นำเรื่องผ่านคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา  โดยวิธีเวียน แล้วจึงนำเรื่องผ่านคณะกรรมการประจำคณะฯ โดยวิธีเวียน ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป 
5.7 รับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีอาจารย์ประจำวิชาส่งผลการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2558              จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณารับรองผลการศึกษา 5 รายวิชา  ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการ                     บัณฑิตศึกษา  ตามหนังสือที่ ศธ 0514.4.1.11/ว621 ลงวันที่ 30 พฤศจิกายน 2558 โดยวิธีเวียน (ครั้งที่ 1/2558) ดังนี้ 



1. สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา                          
จำนวน
1
    รายวิชา


2. สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร                      
จำนวน
1  
    รายวิชา


3. สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ

จำนวน
2
    รายวิชา


4. สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล/พลังงาน

จำนวน
1
    รายวิชา

                                           รวมทั้งสิ้นจำนวน     5
    รายวิชา
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป 
5.8 การปรับลดงบประมาณรายรับ ปี 2559
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่คณะฯ ได้ดำเนินการประมาณการและจัดตั้งงบประมาณเงินรายได้ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 ระดับบัณฑิตศึกษา  ผลปรากฏว่า จำนวนนักศึกษาจริงในภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2558                        มีจำนวนน้อยกว่าจำนวนนักศึกษาประมาณการฯ  โดยเฉลี่ยประมาณครึ่งหนึ่ง จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาการบริหารงบประมาณเงินรายได้ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2559  ระดับบัณฑิตศึกษา  คือให้จำกัดการขออนุมัติใช้และเบิกจ่ายงบประมาณดังกล่าวข้างต้นเป็นจำนวนกึ่งหนึ่งของประมาณการทั้งหมด  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ 

ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่น ๆ
6.1 การส่งเกรด
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า   ด้วยตามกำหนดการส่งเกรด  ภาคการศึกษาต้น  ปีการศึกษา 2558 มหาวิทยาลัยมีกำหนดให้ส่งเกรดภายในวันที่ 5 มกราคม 2559  เนื่องจากวันสุดท้ายของการสอบแล้วเสร็จคือวันที่ 23 ธันวาคม 2558  และต้องเสนอที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ และเสนอที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะเพื่อรับรองเกรด  ในวันที่ 24 ธันวาคม 2558  ดังนั้น เพื่อให้การดำเนินส่งเกรดเป็นไปด้วยความเรียบร้อย ถูกต้องตามระเบียบปฏิบัติ จึงขอเสนอกำหนดประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ วาระพิเศษ      
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบให้กำหนดการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ วาระพิเศษ ครั้งที่ 3-3/2558 ในวันจันทร์ที่ 4 มกราคม 2559
6.2 การบรรจุวาระการประชุมวาระที่ 6.1 ผลการตรวจประเมินคุณภาพภายในระดับคณะ ประจำปีการศึกษา 2557   
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ขอให้บรรจุวาระการประชุมวาระที่ 1.1 ในการประชุมคณะกรรมการคณะครั้งต่อไป
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ 
เลิกประชุมเวลา 15.40 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์  ต.ประเสริฐ
นางสาวสุวรรณี  มังดินดำ

ผู้ช่วยจดบันทึกรายงานการประชุม 
(ร่าง) รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 12-12/2558 ในวันพฤหัสบดีที่ 3 ธันวาคม 2558
ฉบับรอการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 13-13/2558 ในวันพฤหัสบดีที่ 24 ธันวาคม 2558

