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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 14-1/2559 

วันจันทร์ที่ 11 มกราคม 2559  
ณ  ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น
--------------------------------------

ผู้มาประชุม
1. ศ.อภิรัฐ
ศิริธราธิวัตร

คณบดี




ประธาน  
2. รศ.ชินะวัฒน์  
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร

          

3. ผศ.ปาพจน์
เจริญอภิบาล
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์





แทนรองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. รศ.ศีขรินทร์
สุขโต

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ

5. ผศ.ลัดดา
ตันวานิชกุล

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
6. อ.จารุพล
สุริยวนากุล
 
รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา 

7. รศ.เฉลิมชัย
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา



8. รศ.วิระสิทธิ์  
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
9. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร

10. ผศ.ปณิธาน
พีรพัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ


11. ผศ.กัลยกร  
ขวัญมา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
12. ผศ.ขนิษฐา
คำวิลัยศักดิ์

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี



13. รศ.กานดา
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
14. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
15. รศ.สมชาย
ชวนอุดม

กรรมการ 
16. รศ.ชาญณรงค์
สายแก้ว

กรรมการ 

17. ผศ.บุญยิ่ง 
เจริญ

กรรมการ
18. ศ.สุจินต์ 
บุรีรัตน์

กรรมการ
19. อ.วาธิส
ลีลาภัทร

กรรมการ

20. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





เลขานุการที่ประชุม



ผู้ไม่มาประชุมเนื่องจากติดราชการและภารกิจอื่น

         1. อ.ชัชวาล  
อัยยาธิติ

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ
2. รศ.รัชพล
   สันติวรากร

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล 
3. ผศ.อาวุธ
   ยิ้มแต้

กรรมการ
ผู้เข้าร่วมประชุม
1. นายภาณุพงศ์
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยจดบันทึกการประชุม
2. นางสาวสุวรรณี  
มังดินดำ

ผู้ช่วยจดบันทึกการประชุม
เริ่มประชุมเวลา 11.30 น. 
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานได้กล่าวเปิดการประชุม และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 

ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ
1.1 จำนวนนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2558 
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้ดำเนินการรับบุคคลเข้าศึกษาต่อระดับบัณฑิตศึกษา ภาคการศึกษาปลาย ประจำปีการศึกษา 2558  เรียบร้อยแล้วนั้น   จึงขอแจ้งสรุปจำนวนผู้ที่รายงานตัวเข้าศึกษาในระดับปริญญาเอก  จำนวน 7 คน  กรณีพิเศษ 2 คน  จากจำนวนประกาศรับสมัคร 45 คน จึงแจ้งที่ประชุม              เพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.2 ปฏิทินการดำเนินงานเกี่ยวกับการรับสมัครและสอบคัดเลือกเข้าศึกษา ปีการศึกษา 2559  
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์  ได้จัดทำปฏิทินการดำเนินการเกี่ยวกับการรับสมัครและสอบคัดเลือกเข้าศึกษา  ประจำปีการศึกษา 2559  โดยได้รับความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการประสานงานการปฏิบัติตามนโยบายด้านบัณฑิตศึกษา  ในคราวประชุมครั้งที่ 4/2558  เมื่อวันที่ 9 ตุลาคม 2558  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.3 รายงานข้อมูลนักศึกษาทุนช้างเผือก ประจำปีการศึกษา 2557-2558  
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้ดำเนินการเกี่ยวกับทุนช้างเผือก  จึงได้สรุปข้อมูลนักศึกษาและค่าใช้จ่ายทุนช้างเผือก ปี 2557 – 2558  จำแนกตามภาควิชา  ผลการศึกษา  วันที่อนุมัติโครงการ  จำนวนงบประมาณที่เบิกจ่ายไปแล้วและจำนวนงบประมาณคงค้าง  ทั้งนี้  นักศึกษา 1 คน จะได้รับทุนเป็นระยะเวลา 2 ปี  หรือเป็นเงินจำนวน 264,000 บาท  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.4 ผลการคัดเลือกศิษย์เก่าดีเด่นมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำคณะ ประจำปี พ.ศ. 2558
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่มหาวิทยาลัยขอนแก่นกำหนดให้            คณะ ต่าง ๆ คัดเลือกศิษย์เก่าของคณะที่ประพฤติชอบ มีมนุษย์สัมพันธ์ดีและมีความภาคภูมิใจในความ          เป็นศิษย์เก่า เสนอมหาวิทยาลัย เพื่อรับรางวัลศิษย์เก่าดีเด่น มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำคณะต่าง ๆ              เพื่อเป็นการเชิดชูเกียรติและสร้างความรักความผูกพันระหว่างศิษย์เก่าจากทุกคณะกับมหาวิทยาลัยขอนแก่น โดยครั้งนี้จัดขึ้นเป็นครั้งที่ 4 นั้น บัดนี้ การคัดเลือกศิษย์เก่าดีเด่นมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำคณะต่าง ๆ ประจำปี พ.ศ. 2558  ได้เสร็จสิ้นเรียบร้อยแล้ว  โดยมีศิษย์เก่าคณะวิศวกรรมศาสตร์ คือ นายวัฒนชัย  มงคลศรีสวัสดิ์ ได้รับคัดเลือกให้เป็นศิษย์เก่าดีเด่นมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 2476/2558)  เรื่อง  ผลการคัดเลือกศิษย์เก่าดีเด่นมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำคณะ ประจำปี                    พ.ศ. 2558  ลงวันที่ 15 ธันวาคม 2558  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.5 การประเมินผลการสอนของบุคลากรสายผู้สอน 
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่อาจารย์ธัญลักษณ์  ราษฎร์ภักดี  พนักงานมหาวิทยาลัยในสถาบันอุดมศึกษา ประเภทวิชาการ ตำแหน่งอาจารย์ สังกัดภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม ได้ขอให้ประเมินการสอนล่วงหน้าก่อนการขอกำหนดตำแหน่งนั้น  บัดนี้  คณะกรรมการประเมินผลการสอนได้ส่งผลการประเมินการสอนเรียบร้อยแล้ว  ผลการประเมินคือ  บุคคลดังกล่าวเป็นผู้มีความชำนาญในการสอนตามที่สถาบันกำหนด  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ 


1.6 ขอเชิญร่วมพิธีเปิดศูนย์ความร่วมมือ “ศูนย์พัฒนาระบบปฏิบัติการโลจิสติกส์”

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่มหาวิทยาลัยขอนแก่น โดยภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ  คณะวิศวกรรมศาสตร์  ได้ลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU)  กับ บริษัท ไทยเบฟเวอเรจ โลจิสติก จำกัด  เมื่อวันที่ 11 พฤศจิกายน  2557  นั้น                       ภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ  ได้ดำเนินการเพื่อพัฒนางานด้านวิชาการ  งานด้านวิจัย  และพัฒนาบุคลากรของ บริษัท ไทยเบฟเวอเรจ โลจิสติก จำกัด  โดยจัดเป็นหลักสูตรฝึกอบรมทักษะความรู้แก่พนักงาน   รวมถึงการฝึกงานและสหกิจศึกษาของนักศึกษา  ซึ่งเป็นการเสริมสร้างความร่วมมือด้านการศึกษาและวิจัยและการบริหารจัดการองค์ความรู้ในด้านการจัดการระบบโลจิสติกส์  เพื่อเป็นการพัฒนาความร่วมมืออย่างต่อเนื่อง   ภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ  และ บริษัท ไทยเบฟเวอเรจ                      โลจิสติกส์ จำกัด   จึงได้จัดตั้งศูนย์ความร่วมมือ  ภายใต้ชื่อ “ศูนย์พัฒนาระบบปฏิบัติการโลจิสติกส์ (Logistics Operating System Development Center)” โดยได้รับการสนับสนุนค่าใช้จ่ายทั้งหมดจาก  บริษัท ไทยเบฟเวอเรจ โลจิสติก จำกัด  ซึ่งมีกำหนดพิธีเปิดศูนย์ความร่วมมือดังกล่าว                           ในวันพุธที่ 13 มกราคม 2559  เวลา 9.00 น. ณ  ศูนย์พัฒนาระบบปฏิบัติการโลจิสติกส์  ห้อง  EN  8208  ชั้น  2  อาคารภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ   จึงขอเรียนเชิญกรรมการคณะฯทุกท่านเข้าร่วมเป็นเกียรติในพิธีเปิดศูนย์ความร่วมมือ  ในวันพุธที่ 13 มกราคม 2559 เวลา 09.00 น.  ณ ศูนย์พัฒนาระบบปฏิบัติการโลจิสติกส์ ห้อง EN 8208  ชั้น 2  อาคารภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
ที่ประชุมรับทราบ
1.7 โครงการส่งเสริมคุณธรรมและจริยธรรมของคณะวิศวกรรมศาสตร์
รองศาสตราจารย์ชาญณรงค์  สายแก้ว  ได้แจ้งที่ประชุมถึงการอุปสมบทของอาจารย์           วรินทร์  สุวรรณวิสูตร  อดีตอาจารย์สังกัดภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์  ซึ่งได้จำวัดอยู่ที่ศูนย์ปฏิบัติธรรมอริยะ ซึ่งมีอยู่ใน 3 จังหวัด  คือ บุรีรัมย์ สระบุรี และนครราชสีมา  จึงขอเสนอให้คณะฯ จัดอบรม      ที่ศูนย์ปฏิบัติธรรมดังกล่าว  เพื่อเป็นอีกโครงการหนึ่งที่ส่งเสริมคุณธรรมและจริยธรรมของคณะฯ จึงแจ้ง                      ที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ
1.8 ขอเชิญร่วมงานปีใหม่
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อมได้แจ้งที่ประชุมว่า  ภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อมจะจัดงานปีใหม่  ในวันจันทร์ที่ 11 มกราคม 2558 นี้ เวลา 18.00 น. เป็นต้นไป                                             ณ  โรงแรมเดอะ ฌาร์ม  บูติค รีสอร์ท   จึงขอเรียนเชิญกรรมการคณะทุกท่านร่วมงานในวันและเวลาดังกล่าว
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี ขอเรียนเชิญกรรมการคณะทุกท่านร่วมงานชื่นชมยินดี            ปีใหม่ภาควิชาวิศวกรรมเคมี  ในวันอังคารที่ 12 มกราคม 2558  เวลา 11.30 น. เป็นต้นไป  ณ ภาควิชาวิศวกรรมเคมี  และหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร ขอเรียนเชิญกรรมการคณะทุกท่านร่วมงานปีใหม่ภาควิชาวิศวกรรมเกษตร  ในวันอังคารที่ 12 มกราคม 2558 เวลา 10.00 น. เป็นต้นไป ณ ภาควิชาวิศวกรรมเกษตร โดยกิจกรรมช่วงเช้าจะมีพิธีทำบุญเลี้ยงพระ การรับบริจาคโลหิตและเชิญร่วมรับประทานอาหารกลางวัน
ที่ประชุมรับทราบ 
1.9 ศิษย์เก่าแห่งความภาคภูมิใจ ประจำปี 2559

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษาได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่สมาคมศิษย์เก่ามหาวิทยาลัย ขอนแก่น  ได้ดำเนินการพิจารณาศิษย์เก่ามหาวิทยาลัยขอนแก่น ที่สมาคม/ชมรม-ศิษย์เก่าฯ ได้คัดเลือกเพื่อเข้ารับรางวัล “ศิษย์เก่าแห่งความภูมิใจ” ประจำปี 2559  ซึ่งในปีนี้  ศิษย์เก่าคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ได้รับรางวัลฯ จำนวน 5 ท่าน ดังนี้
- นายสนั่น สายสุนทร วศ.1 (โยธา)
- นางสุภาภรณ์ อุนยะวงษ์ วศ.11 (อุตสาหการ)
- ผศ.ดร.สมศักดิ์ พิทักษานุรัตน์ วศ.12 (โยธา)
- นางวัชรี อัตถากร วศ.14 (อุตสาหการ)
- นางสาวอรสา วิมลเฉลา วศ.9 (เกษตร/เครื่องกล)
จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 2 รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ วาระพิเศษ ครั้งที่ 1/2559
                       เมื่อวันอังคารที่ 5 มกราคม 2559 


ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ วาระพิเศษ ครั้งที่ 1/2559  โดยมีการแก้ไข ดังนี้ 
· หน้าที่ 1 บรรทัดที่ 11 จาก “...แทนรองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร...” แก้ไขเป็น “...รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร...”
· หน้าที่ 7 บรรทัดที่ 14 จาก “...จดไว้อ่านก่อนเข้าห้องสอบ...” แก้ไขเป็น “...จดไว้ เข้าห้องสอบ...”
· หน้าที่ 8 บรรทัดที่ 12 จาก “...ระดับบัณฑิตบัณฑิตศึกษา...” แก้ไขเป็น “...ระดับบัณฑิตศึกษา...”
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน  
–ไม่มี–

ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา                       
–ไม่มี–
 
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 
5.1 (ร่าง) ประกาศการรับสมัครนักศึกษาสอบคัดเลือกบุคคลเข้าศึกษาในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต โครงการพิเศษ ประจำปีการศึกษา 2559   
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยคณะฯ มีความประสงค์จะรับสมัครสอบคัดเลือกบุคคลเข้าศึกษาในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต โครงการพิเศษ สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา  และสาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า  ประจำปีการศึกษา 2559  เพื่อให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อย  ฝ่ายวิชาการได้ (ร่าง) ประกาศ มหาวิทยาลัยขอนแก่น  เรื่อง  รับสมัครสอบคัดเลือกบุคคลเข้าศึกษาในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต โครงการพิเศษ ประจำปีการศึกษา 2559 ซึ่งผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบริหารหลักสูตรโครงการพิเศษคณะวิศวกรรมศาสตร์                              ในคราวประชุมครั้งที่ 2-2/2558  เมื่อวันที่ 22 ธันวาคม 2558 เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.2 ขออนุมัติให้พนักงานมหาวิทยาลัยลาศึกษาภายในประเทศ

รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่ภาควิชาวิศวกรรมโยธาได้ขออนุมัติให้ว่าที่ ร.ต.ปิยณัฐ  จันโทสุทธิ์  พนักงานมหาวิทยาลัย  ตำแหน่งครู  ลาศึกษาต่อระดับปริญญาเอก สาขาวิศวกรรมโยธา (วิศวกรรมขนส่ง) ณ ภาควิชาวิศวกรรมโยธา คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น  โดยใช้เวลาราชการไม่เกิน 10 ชั่วโมงต่อสัปดาห์ (เฉพาะวันพฤหัสบดี)                    กำหนด  1 ปี 3 เดือน 13 วัน  ตั้งแต่วันที่ 18 มกราคม 2559  ถึงวันที่ 30 เมษายน 2560                       ด้วยทุนส่วนตัว   จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาอนุมัติให้  ว่าที่ ร.ต.ปิยณัฐ  จันโทสุทธิ์  พนักงานมหาวิทยาลัย  ตำแหน่งครู  ลาศึกษาฯ  เพื่อหน่วยการเจ้าหน้าที่จะได้ดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้อง              ตามขั้นตอนต่อไป  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้ฝ่ายบริหารตรวจสอบระยะเวลาในการลาศึกษาฯ ที่ไม่ตรงตามหลักสูตร (3 ปี) ก่อนดำเนินการต่อไป

5.3 รายชื่อบุคลากรที่สร้างชื่อเสียงให้กับคณะวิศวกรรมศาสตร์ รอบที่ 1/2559
(ก่อนเริ่มพิจารณาวาระที่ 5.3 รองศาสตราจารย์ชาญณรงค์  สายแก้ว กรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ  ได้ออกจากห้องประชุมและมิได้เข้าร่วมพิจารณาในวาระที่ 5.3)

รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่หน่วยการเจ้าหน้าที่                              ได้แจ้งให้ภาควิชาและหน่วยงานพิจารณาบุคลากรในสังกัดที่สร้างชื่อเสียงให้กับ                                     คณะวิศวกรรมศาสตร์  รอบที่ 1/2559 (ผลงานตั้งแต่วันที่ 1 พฤษภาคม 2558 – 31 ตุลาคม 2558)  เพื่อรับการเพิ่มระดับคะแนนสุดท้าย ตามข้อ 13 แห่งประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 14/2558)  ลงวันที่ 25 มีนาคม 2558  เรื่อง  หลักเกณฑ์การพิจารณาความดีความชอบของบุคลากร สายวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ และตามข้อ 14                                     แห่งประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 14/2558) ลงวันที่ 25 มีนาคม 2558  เรื่อง  หลักเกณฑ์การพิจารณาความดีความชอบของบุคลากร สายสนับสนุน คณะวิศวกรรมศาสตร์   บัดนี้  ภาควิชาได้แจ้งรายชื่อผู้ที่สร้างชื่อเสียงให้กับคณะฯ  พร้อมหลักฐาน                       เชิงประจักษ์เรียบร้อยแล้ว   จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบให้เพิ่มระดับคะแนนสุดท้ายให้แก่บุคลากรที่สร้างชื่อเสียงให้กับคณะวิศวกรรมศาสตร์ รอบที่ 1/2559 ดังนี้
-   ผศ.ชาติชาย  ไวยสุระสิงห์
ได้เพิ่มระดับคะแนนสุดท้าย    ร้อยละ   2
-   ผศ.อาคม  แก้วระวัง
ได้เพิ่มระดับคะแนนสุดท้าย    ร้อยละ   2
-   รศ.ชาญณรงค์  สายแก้ว
ได้เพิ่มระดับคะแนนสุดท้าย    ร้อยละ   3

ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่น ๆ
6.1 การประชุมเพื่อหารือการเปิดหลักสูตรนานาชาติ ในปีการศึกษา 2560
ประธานได้แจ้งที่ประชุมเกี่ยวกับกำหนดการประชุมการสัญจรตามภาควิชาเพื่อหารือถึงรายละเอียดสำหรับการเปิดหลักสูตรนานาชาติ  ในปีการศึกษา 2560  โดยจะดำเนินการประชุมสัญจรแล้วเสร็จภายในเดือนมกราคม 2559  คาดว่าจะรับนักศึกษาได้ประมาณ 200 คน/ปี และจะเพิ่มเป็น 800 คน/ปี  เมื่อเปิดหลักสูตรครบทุกภาควิชา ในการนี้จะลดรายวิชาที่ซ้ำซ้อนให้เป็นรายวิชากลาง               โดยคณะฯ อาจจะสอนรายวิชาพื้นฐานเองหากคณะวิทยาศาสตร์ไม่รับสอนรายวิชาพื้นฐานเป็นภาษาอังกฤษทั้งหมด  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ 
ที่ประชุมรับทราบ และสอบถามถึงรายละเอียดต่างๆ อาทิ วิธีการรับเข้าศึกษา รายวิชาร่วมที่เรียนพร้อมกับรายวิชาปฏิบัติการ (lab) และจำนวนรับที่อาจไม่เป็นไปตามเป้าหมาย
6.2 ชมรมผู้ปกครองนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น
รองศาสตราจารย์ชาญณรงค์  สายแก้ว  ได้หารือต่อที่ประชุมถึงการจัดตั้งชมรมผู้ปกครองนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น  โดยชี้แจงเหตุผลและประโยชน์ที่จะได้รับในการจัดตั้งชมรมฯ ตามที่ได้หารือกับคณะแพทยศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ซึ่งมีชมรมในลักษณะดังกล่าวมาเป็นระยะเวลาหนึ่งแล้วนั้น 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรดำเนินการศึกษา หาวิธีการ และรูปแบบในการจัดตั้งชมรมผู้ปกครองนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่นต่อไป
6.3 การประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ

ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่คณะฯ ได้สรรหาคณะกรรมการประจำคณะฯ ชุดใหม่ตามข้อบังคับ ว่าด้วย คณะกรรมการประจำคณะ วิทยาลัย หรือส่วนงานที่เรียกชื่ออย่างอื่นที่มีฐานะเทียบเท่าคณะ วิทยาลัย พ.ศ. 2558 ที่สืบเนื่องมาจากพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ. 2558 ซึ่งทำให้หัวหน้าภาควิชาเป็นกรรมการในคณะกรรมการประจำคณะฯ เพียง 4 ภาควิชา ดังนั้น จะขอเรียนเชิญหัวหน้าภาควิชาที่ไม่ได้เป็นกรรมการในคณะกรรมการประจำคณะฯ อีก 4 ภาควิชา เข้าร่วมประชุมทุกคราวประชุม จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ
เลิกประชุมเวลา 14.00 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์  ต.ประเสริฐ
นางสาวสุวรรณี  มังดินดำ
ผู้ช่วยจดบันทึกรายงานการประชุม 
(ร่าง) รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 14-1/2559 ในวันจันทร์ที่ 11 มกราคม 2559
ฉบับรอการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 15-21/2559  ในวันพฤหัสบดีที่ 28 มกราคม 2559

