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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 15-2/2559 

วันพฤหัสบดีที่ 28 มกราคม 2559
ณ  ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น
--------------------------------------
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กรรมการและเลขานุการ

 ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธิ์ 
อิ่มถวิล
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3. ผศ.กัลยกร 
ขวัญมา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรสิ่งแวดล้อม
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ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
6. นางสาวนิรมล
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น. 
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานได้กล่าวเปิดการประชุม และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ
                    1.1  รายงานรับเงินบริจาคเข้ากองทุนวิทยาเพียรวิจิตรเพื่อสร้างตึก 50 ปี      
                           เดือนธันวาคม 2558
 ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ในเดือนธันวาคม 2558  คณะวิศวกรรมศาสตร์  ได้รับเงินบริจาค            เข้ากองทุนวิทยาเพียรวิจิตร  เพื่อสมทบทุนการก่อสร้างอาคาร 50 ปี  คณะวิศวกรรมศาสตร์  เป็นเงินจำนวน 3,926,771.43 บาท (สามล้านเก้าแสนสองหมื่นหกพันเจ็ดร้อยเจ็ดสิบเอ็ดบาทสี่สิบสามสตางค์)                 โดยยอดรวมขณะนี้กองทุนวิทยาเพียรวิจิตร  มีเงินทั้งสิ้นจำนวน 132,384,170.40 บาท                             (หนึ่งร้อยสามสิบสองล้านสามแสนแปดหมื่นสี่พันหนึ่งร้อยเจ็ดสิบบาทสี่สิบสตางค์) จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
 ที่ประชุมรับทราบ
1.2  ประชาสัมพันธ์หลักสูตรธรรมาภิบาลเพื่อการพัฒนาคณะ รุ่น 13

ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยสถาบันธรรมาภิบาลมหาวิทยาลัย หน่วยงานภายในสถาบันคลังสมองของชาติ มูลนิธิส่งเสริมทบวงมหาวิทยาลัยเป็นหน่วยงานพัฒนาธรรมาภิบาลและการบริหารจัดการอุดมศึกษาตามแนวทางที่กำหนดไว้ในกรอบแผนอุดมศึกษาระยะยาว 15 ปี ฉบับที่ 2        (พ.ศ. 2551 – 2565)  เพื่อการพัฒนาอุดมศึกษาสำหรับกรรมการประจำส่วนงาน/หน่วยงาน และกิจกรรมต่างๆ ได้จัดให้มีหลักสูตรธรรมาภิบาลเพื่อการพัฒนาคณะ รุ่น 13 ในระหว่างวันที่                         29 กุมภาพันธ์ – 3 มีนาคม 2559  ณ โรงแรมปทุมวันปริ๊นเซส ถนนพญาไท กรุงเทพฯ สำหรับกรรมการในคณะกรรมการอำนวยการ  คณะกรรมการประจำคณะ คณะกรรมการบริหารคณะ คณาจารย์ และผู้มีความสนใจ เพื่อเสริมสร้างความรู้ ความเข้าใจเกี่ยวกับบทบาทและหน้าที่ของคณะกรรมการประจำ                       ส่วนงาน/หน่วยงาน  ในการบริหารงานตลอดจนแลกเปลี่ยนการเรียนรู้และประสบการณ์  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ที่ประชุมรับทราบ
1.3 ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง ทุนสนับสนุนการจัดประชุมสัมมนาทางวิชาการระดับนานาชาติ

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 43/2559)  เรื่อง  ทุนสนับสนุนการจัดประชุมสัมมนาทางวิชาการระดับนานาชาติ ได้วางกรอบแนวทางการปฏิบัติ ข้อกำหนด เงื่อนไขในการขอรับทุน และหลักเกณฑ์การให้ทุนสนับสนุน รวมไปถึงวิธีการปฏิบัติที่เกี่ยวข้องอื่นๆ สำหรับการจัดสรรทุนสนับสนุนการจัดประชุมสัมมนาทางวิชาการระดับนานาชาติ  โดยจะให้เป็นเงินสมทบ เบิกจ่ายจากงบประมาณเงินรายได้ วงเงินโครงการละไม่เกิน 100,000 บาท  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.4 ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง หลักเกณฑ์การให้และการรับสมัครทุนสนับสนุนการศึกษา สำหรับบุคลากรจากประเทศในภูมิภาคอาเซียนและอนุภูมิภาคลุ่มแม่น้ำโขง ปีการศึกษา 2559
รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรได้แจ้งที่ประชุมว่า  เพื่อขยายบทบาทการมีส่วนร่วมพัฒนาทรัพยากรมนุษย์สำหรับประเทศในภูมิภาคอาเซียนของมหาวิทยาลัยขอนแก่น                    พร้อมสนองตอบต่อนโยบายเข้าสู่ประชาคมอาเซียน ด้วยเหตุที่การพัฒนาทรัพยากรมนุษย์                          เป็นหัวใจสำคัญต่อการพัฒนาประเทศและภูมิภาคลุ่มแม่น้ำโขงในทุกด้าน  มหาวิทยาลัยขอนแก่น                 จึงได้จัดทำประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 2481/2558)  เรื่อง  หลักเกณฑ์การให้และการรับสมัครทุนสนับสนุนการศึกษาสำหรับบุคลากรจากประเทศในภูมิภาคอาเซียนและอนุภูมิภาค                            ลุ่มแม่น้ำโขง  ปีการศึกษา 2559  เพื่อสนับสนุนการศึกษาและขยายโอกาสทางการศึกษาให้แก่บุคลากรจากประเทศในภูมิภาคอาเซียนและอนุภูมิภาคลุ่มแม่น้ำโขง  โดยไม่มีข้อผูกพันด้านการชดใช้ทุน                     จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบและประชาสัมพันธ์ต่อไป  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
ที่ประชุมรับทราบ
1.5 ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง การรับสมัครขอรับทุนการศึกษาต่อระดับปริญญาเอก ณ ต่างประเทศ สำหรับอาจารย์มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2559
รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรได้แจ้งที่ประชุมว่า  เพื่อเป็นการส่งเสริมและผลักดันนโยบาย รวมถึงแผนยุทธศาสตร์ของมหาวิทยาลัยขอนแก่นในด้านการพัฒนาอาจารย์                  ให้มีคุณวุฒิสูงขึ้นจนถึงระดับปริญญาเอก สามารถบรรลุเป้าหมายตามที่กำหนด พร้อมทั้งเป็นการสนับสนุนให้อาจารย์สามารถศึกษาต่อระดับปริญญาเอกในสถาบันต่างประเทศ ตามแผนพัฒนา                 อัตรากำลังคนของคณะ หน่วยงานและมหาวิทยาลัย มหาวิทยาลัยขอนแก่น จึงได้จัดทำประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 18/2559) เรื่อง หลักเกณฑ์การให้ทุนสนับสนุนการศึกษาต่อระดับปริญญาเอก ณ ต่างประเทศ สำหรับอาจารย์มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 และ (ฉบับที่ 19/2559)  เรื่อง การรับสมัครขอรับทุนการศึกษาต่อระดับปริญญาเอก ณ ต่างประเทศ สำหรับอาจารย์มหาวิทยาลัย ขอนแก่น ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 โดยเป็นทุนเพิ่มเติมจากทุนที่มีอยู่เดิม  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
ที่ประชุมรับทราบ
1.6 ผลการคัดเลือกนักเรียนทุนพระราชทานสมเด็จพระเทพฯ ประจำปีการศึกษา 2559
รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรได้แจ้งที่ประชุมถึงผลการคัดเลือกนักเรียนทุนพระราชทานสมเด็จพระเทพฯ ประจำปีการศึกษา 2559 โดยคณะฯ  ได้รับจัดสรร 2 ทุน                       คือ  ภาควิชาวิศวกรรมโยธาและภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า ภาควิชาละ 1 ทุน  โดยมหาวิทยาลัยขอนแก่น                   เป็นผู้สนับสนุนค่าธรรมเนียมการศึกษา  และส่วนที่เหลือคณะฯ กับภาควิชาเป็นผู้รับผิดชอบ                    ทั้งหมด  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
ที่ประชุมรับทราบ
1.7 รายงานความก้าวหน้างานประชุมวิชาการ KKU-IENC 2016

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้แจ้งที่ประชุมถึงความก้าวหน้างานประชุมวิชาการ  KKU-IENC 2016  โดยมีรายชื่อ  Invited Speaker  จำนวน 21 คน จำแนกตามหน่วยงาน               ที่สังกัด  และ (ร่าง) กำหนดการจัดงานที่จะปรับปรุง รวมทั้งรายชื่อวารสารที่จะใช้สำหรับตีพิมพ์บทความที่เข้าร่วมงานประชุมวิชาการดังกล่าว คือ 
1. Key Engineering Materials (เป็นวารสารที่อยู่ในฐาน Scopus)

2. Chiang Mai University Journal of Natural Science (เป็นวารสารที่อยู่ในฐาน Scopus) 

3. KKU Engineering Journal (เป็นวารสารที่อยู่ในฐาน Thai Citation Index (TCI))

ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
ที่ประชุมรับทราบ
1.8 สรุปจำนวนผลงานตีพิมพ์ในวารสารนานาชาติและทรัพย์สินทางปัญญา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  จำนวนผลงานที่ได้รับการตีพิมพ์ในวารสารนานาชาติที่อยู่ในฐาน ISI และ Scopus คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในปี 2558 และจำนวนผลงานที่ได้รับทรัพย์สินทางปัญญา คณะวิศวกรรมศาสตร์ ปีการศึกษา 2558 (เดือนสิงหาคม 2558 ถึง25 มกราคม 2559) ดังนี้ 
1. ผลงานตีพิมพ์ในวารสารนานาชาติ จำนวน 94 บทความ
· อยู่ในฐานข้อมูล ISI 

จำนวน 64 บทความ
· อยู่ในฐานข้อมูล Scopus 
จำนวน 30 บทความ
2. ผลงานที่ได้รับทรัพย์สินทางปัญญา จำนวน 17 ผลงาน
· สิทธิบัตร

จำนวน  2 ผลงาน
· อนุสิทธิบัตร

จำนวน 11 ผลงาน
· ลิขสิทธิ์

จำนวน  4 ผลงาน
จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
ที่ประชุมรับทราบ

1.9 ผลการสนับสนุนเงินรางวัลต่างๆ ในกองทุนวิจัยคณะวิศวกรรมศาสตร์ 
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยที่ประชุมคณะกรรมการบริหารกองทุนวิจัยประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 1/2559  เมื่อวันที่ 25 มกราคม 2559  มีมติสนับสนุนเงินรางวัลต่างๆ ดังนี้
1. ผลการสนับสนุนเงินรางวัลตีพิมพ์เผยแพร่ผลงานวิจัย 

1.1 วารสารระดับนานาชาติในฐาน ISI
  จำนวน 
1
บทความ       


(เบิกจากกองทุนฯ 15,000 บาท เบิกจาก มข. 30,000 บาท) เป็นเงิน
45,000 
บาท 


1.2 วารสารระดับนานาชาติในฐาน Scopus
  จำนวน    
1
บทความ


                    (เบิกจาก มข.) 
เป็นเงิน
10,000
บาท


1.3 ประชุมวิชาการนานาชาติ      

  จำนวน 
5
บทความ 
   


  เป็นเงิน
  10,000  บาท


          รวมทั้งสิ้น จำนวน 7 บทความ  เป็นเงิน 65,000  บาท
2. ผลการสนับสนุนเงินรางวัลผลงานได้รับอนุสิทธิบัตร/ลิขสิทธิ์ จำนวน
4
ผลงาน



  เป็นเงิน
30,000
บาท
3. ผลการสนับสนุนเงินรางวัลสนับสนุนการจัดทำข้อเสนอโครงการวิจัย บริการวิชาการ  
   และนวัตกรรม

   จำนวน
3
ผลงาน




   เป็นเงิน
 30,000
บาท 
  
จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.10 (ร่าง) ประกาศหลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนการนำผลงานวิจัยและงาน    
       สร้างสรรค์ไปใช้ประโยชน์
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  เพื่อเป็นการส่งเสริมและสนับสนุนให้บุคลากรคณะฯ นำผลงานวิจัยและงานสร้างสรรค์ไปใช้ให้เกิดประโยชน์ต่อภาคอุตสาหกรรม ชุมชน สังคม และประเทศชาติ รวมถึงเป็นการเผยแพร่ชื่อเสียงของคณะฯ คณะกรรมการบริหารกองทุนวิจัยประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น จึงได้จัดทำ (ร่าง) ประกาศคณะฯ เรื่อง หลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนการนำผลงานวิจัยและงานสร้างสรรค์ไปใช้ประโยชน์  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ที่ประชุมรับทราบ
1.11 การประเมินผลการสอนของบุคลากรสายผู้สอน 

รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่อาจารย์ภาณุพงษ์  วันจันทึก  ข้าราชการ                 พลเรือนในสถาบันอุดมศึกษา ประเภทวิชาการ ตำแหน่งอาจารย์ สังกัดภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์  ได้ขอให้ประเมินการสอนล่วงหน้าก่อนการขอกำหนดตำแหน่งนั้น บัดนี้ คณะกรรมการประเมินผลการสอน             ได้ส่งผลการประเมินการสอนเรียบร้อยแล้ว  ผลการประเมินคือ  บุคคลดังกล่าวเป็นผู้มีความชำนาญ              ในการสอนตามที่สถาบันกำหนด  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ 

1.12 มติที่ประชุมสภามหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 11/2558 
       เมื่อวันที่ 7 พฤศจิกายน 2558

ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยมีเรื่องที่ได้นำเสนอสภามหาวิทยาลัยขอนแก่นในการประชุมครั้งที่ 11/2558  เมื่อวันที่ 7 พฤศจิกายน 2558  มีสาระสำคัญที่กรรมการทุกท่านควรทราบ             จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
 


ที่ประชุมรับทราบ
1.13 มติที่ประชุมสภามหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 1/2559 
        เมื่อวันที่ 6 มกราคม 2559

ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยมีเรื่องที่ได้นำเสนอสภามหาวิทยาลัยขอนแก่นในการประชุมครั้งที่ 1/2559 เมื่อวันที่ 6 มกราคม 2559 มีสาระสำคัญที่กรรมการทุกท่านควรทราบ             จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
 

ที่ประชุมรับทราบ
1.4 ระเบียบวาระการประชุมคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 1/2559
      เมื่อวันที่ 26 มกราคม 2559

ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยในการประชุมคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 1/2559  เมื่อวันที่ 26 มกราคม 2559 มีสาระสำคัญที่กรรมการทุกท่านควรทราบ  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ที่ประชุมรับทราบ 

1.15 การเปลี่ยนแปลงรายชื่อคณะกรรมการปรับปรุงหลักสูตร

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยภาควิชาวิศวกรรมเคมี           มีความประสงค์ที่จะเปลี่ยนแปลงคณะกรรมการปรับปรุงหลักสูตรสาขาวิชาวิศวกรรมเคมี                       ระดับบัณฑิตศึกษา  และได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา ในคราวประชุมครั้งที่  8-2/2559  เมื่อวันที่ 26 มกราคม 2559 เรียบร้อยแล้ว  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
หัวหน้าภาควิชาวิชาวิศวกรรมเคมีได้แจ้งที่ประชุมเพิ่มเติมว่า  เนื่องด้วยภาควิชาฯ ได้มีมติเปลี่ยนแปลงคณะกรรมการปรับปรุงหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเคมีเพิ่มเติม คือ ให้ผู้ทรงคุณวุฒิภายนอกเป็นชุดเดียวกันกับคณะกรรมการปรับปรุงหลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.16 ผู้สำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา (ครั้งที่ 1/2559)
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยสำนักบัณฑิตศึกษา ได้ทำหนังสือเวียนคณะกรรมการประจำคณะฯ เพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบรับรองนักศึกษาสำเร็จการศึกษา ตามหนังสือที่ ศธ 0514.4.1.11/ว 86  ลงวันที่ 18 มกราคม 2559 (เวียนครั้งที่ 1/2559) ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2558 ระดับปริญญาโท จำนวน 2 คน และระดับปริญญาเอก จำนวน 1 คน ปรากฏว่าไม่มีข้อทักท้วงแต่ประการใด จึงถือว่าคณะกรรมการประจำคณะฯ มีมติอนุมัติให้สำเร็จการศึกษา  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.17 การประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ สัญจร
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  คณะฯ มีนโยบายประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ สัญจร ในช่วงเดือนมีนาคม ณ สาธารณรัฐแห่งสหภาพพม่า โดยจะถือโอกาสให้หัวหน้าภาควิชาเจรจาเพื่อดำเนินการจัดทำบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) ระหว่างมหาวิทยาลัยย่างกุ้ง (University of Yangon) และมหาวิทยาลัยมัณฑะเลย์ (University of Mandalay) กับคณะฯ ต่อไป จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ

1.18 แจ้งการงดจ่ายกระแสไฟฟ้าแรงสูงเป็นการชั่วคราว
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยผู้รับจ้างงานโครงการก่อสร้างอาคาร 50 ปี คณะวิศวกรรมศาสตร์ จะดำเนินการปรับปรุงสายไฟฟ้าแรงสูงบริเวณตึกเพียรวิจิตรลงใต้ดิน จึงมีความจำเป็นต้องงดจ่ายกระแสไฟฟ้าชั่วคราว ตั้งแต่วันศุกร์ที่ 29 มกราคม 2559 ถึงวันที่ 31 มกราคม 2559 เฉพาะเวลา 17.00 - 08.00 น. โดยมีพื้นที่ที่จะได้รับผลกระทบ ดังนี้
1. ตึกเพียรวิจิตร
2. ห้องสมุดคณะวิศวกรรมศาสตร์
3. ภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
4. ภาควิชาวิศวกรรมเคมี
5. ภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
6. ภาควิชาวิศวกรรมโยธา
จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ

ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 14-1/2559 

เมื่อวันจันทร์ที่ 11 มกราคม 2559   

ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 14-1/2559 โดยมีการแก้ไข ดังนี้
· หน้าที่ 4 บรรทัดที่ 5 จาก “...เข้าร่วมเป็นประธาน...” แก้ไขเป็น “...เข้าร่วมเป็นเกียรติ...”
· หน้าที่ 7 บรรทัดที่ 9 จาก “...เปิดสูตรใหม่...” แก้ไขเป็น “...เปิดหลักสูตรใหม่...”
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน
3.1 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 6.1 ประชุมเพื่อหารือเรื่องการปรับปรุงและเปิดหลักสูตรใหม่ ในปีการศึกษา 2560 ในคราวประชุม ครั้งที่ 14–1/2558 เมื่อวันจันทร์ที่ 11 มกราคม 2559
ประธานได้ปรึกษาหารือที่ประชุมว่า  สืบเนื่องวาระที่ 6.1 ประชุมเพื่อหารือเรื่องการปรับปรุงและเปิดหลักสูตรใหม่ ในปีการศึกษา 2560 ในคราวประชุม ครั้งที่ 14–1/2558 เมื่อวันจันทร์ที่ 11 มกราคม 2559 เพื่อให้การจดบันทึกมติวาระการประชุมดำเนินไปด้วยความสมบูรณ์เรียบร้อย จึงขอหารือต่อที่ประชุมถึงการอนุญาตให้หัวหน้างาน โดยอาจรวมถึงบุคลากรในสังกัดของแต่ละหน่วยงานเข้าร่วมการประชุมในวาระที่เกี่ยวข้อง เพื่อจดบันทึกมติวาระการประชุมนั้นๆ และสรุปส่งหัวหน้าสำนักงานคณบดีเพื่อรวบรวมและจัดทำเป็นรายงานการประชุมต่อไป  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้หัวหน้าสำนักงานคณบดีดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา                           - ไม่มี -
     

ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1 การจัดทำแผนหลักสูตรและเป้าหมายการรับนักศึกษา ปีการศึกษา 2560-2564
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่แผนพัฒนาอุดมศึกษาของมหาวิทยาลัยขอนแก่น ฉบับที่ 11 (พ.ศ.2555-2559) จะสิ้นสุดในปีการศึกษา 2559 และมหาวิทยาลัยได้กำหนดทิศทางการผลิตบัณฑิตไว้ในแผนยุทธศาสตร์การบริหารมหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ.2559-2562 นั้น เพื่อให้ทิศทางการผลิตบัณฑิตเป็นไปตามแนวทางแผนยุทธศาสตร์การบริหารมหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ. 2559 – 2562               และการจัดทำแผนหลักสูตรและเป้าหมายการรับนักศึกษา ปีการศึกษา 2560 – 2564  ดังนั้น กองแผนงานจึงได้ขอให้คณะฯ ดำเนินการพิจารณาข้อมูลแผนการรับนักศึกษาใหม่ ปีการศึกษา 2560 – 2564 โดยคำนึงถึงประสิทธิภาพ คุณภาพ และเกณฑ์มาตรฐานการจัดการศึกษาระดับอุดมศึกษาโดยเฉพาะอย่างยิ่ง          สัดส่วนอาจารย์ต่อจำนวนนักศึกษา  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้นำเสนอต่อคณะกรรมการวางแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพคณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยกำหนดกรอบในการพิจารณา คือ เพิ่มหลักสูตรประเภทนานาชาติโดยให้มีความสำคัญเป็นอันดับที่หนึ่ง ซึ่งจำนวนการรับนักศึกษารวมจะต้องคำนึงถึงภาระงานที่จะเพิ่มขึ้นและอัตรากำลังสายผู้สอนด้วย ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวางแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการต่อไป
5.2 พิจารณาขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ (ผศ.ลัดดา ตันวาณิชกุล)

(ก่อนเริ่มพิจารณาวาระที่ 5.2 รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร ได้ออกจากห้องประชุมและไม่ได้เข้าร่วมพิจารณาในวาระที่ 5.2)
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยนางลัดดา  ตันวาณิชกุล  พนักงานมหาวิทยาลัยในสถาบันอุดมศึกษา ตำแหน่งผู้ช่วยศาสตราจารย์ สังกัดภาควิชาวิศวกรรมโยธา                 คณะวิศวกรรมศาสตร์  มีความประสงค์ขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการเป็นรองศาสตราจารย์ โดย              หน่วยการเจ้าหน้าที่ ได้ตรวจสอบคุณสมบัติผู้ประสงค์จะขอดำรงตำแหน่งดังกล่าวเรียบร้อยแล้ว จึงเสนอ             ที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะให้แก้ไขสัดส่วนการมี       ส่วนร่วมของผลงาน ใน ก.พ.อ.03 โดยไม่ควรระบุข้อมูลอื่น เช่น Corresponding Authors              กลุ่มของวารสารที่ผ่านการรับรองคุณภาพ และค่า Impact Factor เป็นต้น 
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป

5.3 การคัดเลือกผู้ดำรงตำแหน่งกรรมการประจำคณะและผู้ทรงคุณวุฒิภายนอกส่วนงาน 
     เพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการกลั่นกรองผลการปฏิบัติราชการของบุคลากร        
     คณะวิศวกรรมศาสตร์ 
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่มหาวิทยาลัยได้ออกข้อบังคับมหาวิทยาลัยขอนแก่น ว่าด้วย คณะกรรมการประจำคณะ วิทยาลัย หรือส่วนงานที่เรียกชื่ออย่างอื่นที่มีฐานะเทียบเท่าคณะ วิทยาลัย พ.ศ. 2558 เพื่อให้คณะดำเนินการสรรหากรรมการประจำคณะและแต่งตั้งคณะกรรมการประจำคณะขึ้นใหม่ให้แล้วเสร็จภายในวันที่ 13 มกราคม 2559 ซึ่งคณะได้ดำเนินการสรรหาและส่งให้มหาวิทยาลัยเพื่อดำเนินการแต่งตั้งแล้ว ในการนี้ ผู้ที่เป็นคณะกรรมการกลั่นกรองฯ บางท่าน                 ตามคำสั่งมหาวิทยาลัยขอนแก่น ที่ 5547/2558 ลงวันที่ 17 สิงหาคม 2558 เรื่อง แต่งตั้งคณะกรรมการกลั่นกรองผลการประเมินผลการปฏิบัติราชการของบุคลากร สังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์ มิได้ดำรงตำแหน่งคณะกรรมการประจำคณะ (ชุดใหม่) จึงไม่สอดคล้องกับองค์ประกอบที่ 10 ของประกาศคณะกรรมการบริหารงานบุคคล ประจำมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 7/2558) ลงวันที่ 19 ธันวาคม 2558 เรื่อง หลักเกณฑ์และวิธีปะเมินผลการปฏิบัติงานของพนักงานมหาวิทยาลัยและลูกจ้างของมหาวิทยาลัย ดังตารางเปรียบเทียบ ตามเอกสารประกอบวาระการประชุม ดังนั้น จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาคัดเลือกผู้ดำรงตำแหน่งตามองค์ประกอบข้อ 10.2 (1) หัวหน้าส่วนงานหรือผู้ที่ได้รับมอบหมาย               เป็นประธานกรรมการ (2) ผู้แทนจากคณะกรรมการประจำคณะ จำนวน 3 คน เป็นกรรมการ (3) ผู้ทรงคุณวุฒิภายนอกส่วนงาน จำนวน 1 คน เป็นกรรมการ และ (4) หัวหน้าสำนักงานคณบดีหรือเทียบเท่า หรือผู้ที่ได้รับมอบหมาย เป็นเลขานุการ เพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการกลั่นกรองผลการประเมินผลการปฏิบัติราชการของบุคลากร สังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์ 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบให้ตั้งแต่งผู้ดำรงตำแหน่งและผู้มีรายนามดังต่อไปนี้  เป็นคณะกรรมการกลั่นกรองผลการประเมินผลการปฏิบัติราชการของบุคลากร สังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์ ประกอบด้วย
1. รองคณบดีฝ่ายบริหาร




เป็นประธานกรรมการ
2. รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
เป็นกรรมการ
3. หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี



เป็นกรรมการ
4. ศาสตราจารย์สุจินต์ บุรีรัตน์



เป็นกรรมการ
5. ผู้ช่วยศาสตราจารย์สมศักดิ์ พิทักษานุรัตน์


เป็นกรรมการ 
   (ผู้ทรงคุณวุฒิภายนอก)
6. หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์

เป็นเลขานุการ

ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.4 พิจารณารับรองผลการศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีอาจารย์ประจำวิชาได้ส่งผลการศึกษา ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2558 จำนวน 3 รายวิชา และงานบริการการศึกษาได้สรุปผลการศึกษาโดยได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 11-2/2559 เมื่อวันที่ 21 มกราคม 2559 เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณารับรองผลการศึกษา ดังนี้
1) สาขาวิศวกรรมอุตสาหการ จำนวน 1 รายวิชา
2) สาขาวิศวกรรมไฟฟ้า จำนวน 2 รายวิชา
ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.5  พิจารณาเปลี่ยนแปลงระดับคะแนน 
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีอาจารย์ประจำวิชารายวิชาขอแก้ไขระดับคะแนน ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2558 และงานบริการการศึกษาได้สรุปการขอแก้ไขระดับคะแนน โดยได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์              ในคราวประชุมครั้งที่ 11-2/2559 เมื่อวันที่ 21 มกราคม 2559 เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
อาจารย์จารุพล  สุริยวนากุล  อาจารย์ประจำวิชารายวิชา 190 110 การพัฒนาทักษะการเรียนรู้ ได้เข้าชี้แจงเหตุผลในการขอแก้ไขระดับคะแนนต่อที่ประชุมโดยความคลาดเคลื่อนในการเก็บรวบรวมข้อมูลคะแนนของนักศึกษา จำนวน 39 คน เป็นเหตุในการขอแก้ไขระดับคะแนน

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.6 พิจารณาการปรับระดับคะแนนนักศึกษา

รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยงานบริการการศึกษาได้ตรวจสอบหลักสูตรของนักศึกษา ซึ่งปรากฏว่ามีนักศึกษาลงทะเบียนเรียนวิชาที่ไม่กำหนดในหลักสูตร (นอกหลักสูตร) จำนวน 1 คน ซึ่งที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 11-2/2559 เมื่อวันที่ 21 มกราคม 2559 ได้พิจารณาแล้วมีมติให้ปรับระดับคะแนนเป็น S หรือ U จึงเสนอที่ประชุม           เพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.7 พิจารณาขอความเห็นชอบนักศึกษาสำเร็จการศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาของคณะวิศวกรรมศาสตร์ได้เรียนครบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต (วศ.บ.) หลักสูตรภาคปกติและโครงการพิเศษ ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2558 จำนวน 43 คน และภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2558                       จำนวน  4 คน  ซึ่งได้ผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชาที่สังกัดและงานบริการการศึกษาแล้ว               โดยที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการคณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 11-2/2559                         เมื่อวันที่ 21 มกราคม 2559 ได้มีมติเห็นชอบเรียบร้อยแล้ว ดังนี้
หลักสูตรภาคปกติ

  สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน
   10
คน

  สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า

จำนวน
   2
คน

  สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร

จำนวน
   14
คน

  สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ

จำนวน
   1
คน

  สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล

จำนวน
   1
คน

  สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม

จำนวน
   2
คน

  สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์

จำนวน
   13
คน
หลักสูตรโครงการพิเศษ

  สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน
   1
คน

  สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า

จำนวน
   3
คน



รวมทั้งสิ้นจำนวน
  47   
คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ทั้งนี้ ฝ่ายวิชาการขอถอนผู้สำเร็จการศึกษา ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2558 จำนวน 1 ราย  คือ นายอนุชา  เทียบหงษา  รหัสประจำตัวนักศึกษา 543040298-5 สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร กลุ่มวิชาชีพวิศวกรรมเครื่องจักรกลเกษตร 

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป

5.8 การเสนอรายชื่อผู้สมควรได้รับรางวัลนักเทคโนโลยีดีเด่น ประจำปี พ.ศ.2559

ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่มูลนิธิส่งเสริมวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีใน              พระบรมราชูปถัมภ์ร่วมกับสำนักงานพัฒนาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีแห่งชาติ (สวทช.) ได้จัดให้มีโครงการรางวัลนักเทคโนโลยีดีเด่นและนักเทคโนโลยีรุ่นใหม่เป็นประจำทุกปี ตั้งแต่ปี 2543 เป็นต้นมา บัดนี้ถึงกำหนดเวลาในการพิจารณาคัดเลือกผู้สมควรได้รับรางวัล “นักเทคโนโลยีดีเด่น” และรางวัล                     “นักเทคโนโลยีรุ่นใหม่” ประจำปี พ.ศ. 2559 คณะกรรมการรางวัลนักเทคโนโลยีดีเด่น                              จึงขอให้คณะฯ เสนอชื่อบุคคล/กลุ่มบุคคล ที่มีคุณสมบัติเหมาะสมได้รับรางวัลดังกล่าว  จึงเสนอ                    ที่ประชุมเพื่อพิจารณา   ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบให้ภาควิชาเป็นผู้พิจารณาเสนอชื่อผู้สมควรได้รับรางวัลดังกล่าว และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.9 ผลการปฏิบัติราชการของบุคลากรสายวิชาการ และบุคลากรสายสนับสนุน 
     รอบที่ 1/2559
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่ฝ่ายบริหารได้แจ้งให้บุคลากรกรอกข้อมูลและคณะกรรมการกลั่นกรองผลการประเมินผลการปฏิบัติราชการของบุคลากร สังกัด                      คณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้ดำเนินการประเมินผลการปฏิบัติราชการของบุคลากรคณะวิศวกรรมศาสตร์ รอบที่ 1/2559 (ผลงานตั้งแต่วันที่ 1 พฤษภาคม 2558 ถึงวันที่ 31 ตุลาคม 2558) เรียบร้อยแล้วนั้น                    ฝ่ายบริหารจึงเสนอข้อมูลบุคลากรสายวิชาการ และบุคลากรสายสนับสนุน เพื่อให้คณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ พิจารณาผลการปฏิบัติราชการของบุคลากรทั้งสองสาย  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบให้ใช้สูตรการคิดคำนวณผลการประเมินแบบ 1.5SD สำหรับคำนวณผลคะแนนของทั้งบุคลากรสายวิชาการ และบุคลากรสายสนับสนุน ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป 

5.10 การขอรับทุนเพื่อเข้าร่วมนำเสนอผลงานวิจัยในการประชุมวิชาการนานาชาติ

       ในต่างประเทศ จากมหาวิทยาลัยขอนแก่น งวดที่ 3/2559

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยผู้ช่วยศาสตราจารย์อนันต์  เครือทรัพย์ถาวร  ขอรับการสนับสนุนทุนคณาจารย์เพื่อเข้าร่วมการเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติในต่างประเทศ จากมหาวิทยาลัยขอนแก่น งวดที่ 3/2559 จำนวนเงิน 70,000 บาท  เพื่อไปนำเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติ Advances in Magnetics จัดโดย IEEE Italy section ระหว่างวันที่ 14-16 มีนาคม 2559 ณ เมือง Bormio ประเทศอิตาลี  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม


 มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ดำเนินการต่อไป    
5.11 การพิจารณารับบุคคลเข้าศึกษาต่อระดับบัณฑิตศึกษาตลอดปี

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีผู้สมัครขอเข้า     ศึกษาต่อในคณะวิศวกรรมศาสตร์ ระดับบัณฑิตศึกษาตลอดปี ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2558 จำนวน 3 คน  ซึ่งผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา ในคราวประชุม                 ครั้งที่ 8-2/2559  เมื่อวันที่ 26 มกราคม 2559 ดังนี้ 

1. นายทศพร  สุวรรณเรือง  ขอเข้าศึกษาต่อในหลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี แบบ 1.1 โดยมีผู้ช่วยศาสตราจารย์กิติโรจน์  หวันตาหลา  รับเป็นอาจารย์ที่ปรึกษา

2. นายปวเรศร์  ปรีดาวิภาต  ขอเข้าศึกษาต่อในหลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล แบบ 1.1 โดยมีอาจารย์นำพล  มหายศนันท์  รับเป็นอาจารย์ที่ปรึกษา

3. นายสิทธิโชค  แสงฝ้าย  ขอเข้าศึกษาต่อในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม แผน ก แบบ ก 2 โดยมีผู้ช่วยศาสตราจารย์เนตรนภิส  ตันเต็มทรัพย์  รับเป็นอาจารย์ที่ปรึกษา

จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป   
5.12 การพิจารณาเห็นชอบนักศึกษาขอเปลี่ยนสาขาวิชา ระดับบัณฑิตศึกษา

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยในภาคการศึกษาปลาย   ปีการศึกษา 2558  ได้มีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษายื่นคำร้องขอเปลี่ยนสาขาวิชา จำนวน 1 คน        คือ นายรัฐพล สุขสมบูรณ์ จาก หลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม                                แบบ 1.1   โดยมีผู้ช่วยศาสตราจารย์เนตรนภิส   ตันเต็มทรัพย์  เป็นอาจารย์ที่ปรึกษา  เปลี่ยนเป็น หลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร แบบ 1.1  โดยมีผู้ช่วยศาสตราจารย์ชัยยันต์  จันทร์ศิริ  เป็นอาจารย์ที่ปรึกษา  ซึ่งผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา ในคราวประชุม                     ครั้งที่ 8-2/2559 เมื่อวันที่ 26 มกราคม 2559 เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป   
5.13 พิจารณารับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีอาจารย์ประจำวิชาได้ส่งผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2558 สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า จำนวน 1 รายวิชา  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป   
5.14 พิจารณาเห็นชอบนักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยในภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2558 ได้มีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาเรียนครบหลักสูตร จำนวน 3 คน ซึ่งผ่าน                      ความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา  ในคราวประชุมครั้งที่ 8-2/2559 เมื่อวันที่ 26 มกราคม 2559 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้

• หลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต (ปร.ด.)


- สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ แบบ 1.1 


จำนวน 1 คน

• หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต (วศ.ม.)


- สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ แผน ก แบบ ก (2)

จำนวน 1 คน


- สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม แผน ก แบบ ก 2 

จำนวน 1 คน

จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป        
5.15 การเสนอชื่อผู้สมควรได้รับรางวัล “นักวิทยาศาสตร์ดีเด่น” ประจำปี พ.ศ.2559     
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่มูลนิธิส่งเสริมวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีใน               พระบรมราชูปถัมภ์  ได้จัดให้มีรางวัล “นักวิทยาศาสตร์ดีเด่น” ติดต่อกันเป็นประจำทุกปี ตั้งแต่ปี                 พ.ศ.2525 เป็นต้นมา  บัดนี้ คณะกรรมการรางวัลนักวิทยาศาสตร์ดีเด่น กำลังจะพิจารณาคัดเลือก                   ผู้สมควรได้รับรางวัลนักวิทยาศาสตร์ดีเด่น ประจำปี พ.ศ.2559 จึงขอให้คณะฯ พิจารณาเสนอชื่อ                       ผู้สมควรได้รับรางวัลดังกล่าว  โดยเสนอชื่อเป็นการลับเฉพาะ  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบให้เสนอชื่อ ศาสตราจารย์ปริญญา จินดาประเสริฐอาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมโยธา เป็นผู้สมควรได้รับรางวัลดังกล่าว และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่น ๆ

     
6.1 การป้องกันการคัดลอก Source Code 


หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ได้หารือต่อที่ประชุมว่า  ด้วยโปรแกรมที่ศิษย์เก่าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์  ได้จัดทำขึ้นเพื่อการศึกษารายวิชาโครงงาน ถูกคัดลอก Source code                และประกาศขายบนระบบเครือข่ายคอมพิวเตอร์ (Internet) ภาควิชาจึงได้แจ้งสำนักงานบริหารจัดการทรัพย์สินทางปัญญา  มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ทำให้สำนักงานกฎหมายมหาวิทยาลัยขอนแก่น ต้องแจ้งเจ้าหน้าที่ตำรวจดำเนินการสืบทราบผู้กระทำการดังกล่าวและได้ล่อซื้อโปรแกรมแล้ว ผลการตรวจสอบการคัดลอก Source code นั้นปรากฏว่า เป็น Source code เดียวกันกับที่ศิษย์เก่าฯ ได้ส่งสำเนาให้กับคณะฯ ซึ่งยังมีสำเนาที่สำนักหอสมุด มหาวิทยาลัยขอนแก่น อีกด้วย จึงขอหารือต่อที่ประชุมเพื่อป้องกันเหตุในลักษณะเดียวกันนี้ที่จะเกิดขึ้นในอนาคต 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้รายวิชาโครงงาน นักศึกษาต้องส่ง Source code ให้กับอาจารย์ที่ปรึกษาเท่านั้น และจัดส่งเฉพาะรายงานที่เป็นเอกสารอิเล็กทรอนิกส์นามสกุล .pdf (ไฟล์ pdf) เพื่อใช้สำหรับเผยแพร่ ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการผลักดันการจดลิขสิทธิ์ในรายวิชาโครงงาน 
เลิกประชุมเวลา 15.40 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวนิรมล ภูครองนาค
ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมฯ
(ร่าง) รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 15-2/2559 ในวันพฤหัสบดีที่ 28 มกราคม 2559
ฉบับรอการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 16-3/2559 ในวันพฤหัสบดีที่ 11 กุมภาพันธ์ 2559 

