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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 16-3/2559 

วันพฤหัสบดีที่ 11 กุมภาพันธ์ 2559
ณ  ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น
--------------------------------------

ผู้มาประชุม
1. ศ.อภิรัฐ
ศิริธราธิวัตร

คณบดี




        ประธาน
2. รศ.ชินะวัฒน์  
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร
3. รศ.ศีขรินทร์ 
สุขโต

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
4. ผศ.ลัดดา 
ตันวาณิชกุล

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
5. อ.ชัชวาล
อัยยาธิติ

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ
6. อ.จารุพล 
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
7. ผศ.ปาพจน์
เจริญอภิบาล
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์







แทนรองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
8. รศ.เฉลิมชัย
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา



9. ผศ.ปณิธาน
พีรพัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
10. รศ.รัชพล
สันติวรากร

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล


11. ผศ.ขนิษฐา  
คำวิลัยศักดิ์

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี 

12. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
13. ศ.สุจินต์ 
บุรีรัตน์

กรรมการ
14. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ

 ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธิ์ 
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
3. ผศ.กัลยกร 
ขวัญมา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
4. รศ.กานดา 
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
5. นายภาณุพงศ์
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
6. นางสาวนิรมล
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น. 
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานได้กล่าวเปิดการประชุม และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ
1.1 การแต่งตั้งพนักงานมหาวิทยาลัยดำรงตำแหน่งทางวิชาการ
                
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยนายนำพล  มหายศนันท์  พนักงานมหาวิทยาลัยในสถาบันอุดมศึกษา สังกัดภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล  ได้รับการแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งผู้ช่วยศาสตราจารย์  ตั้งแต่วันที่ 5 มิถุนายน 2558 ตามคำสั่งมหาวิทยาลัยขอนแก่น ที่ 415/2559                 ลงวันที่ 26 มกราคม 2559  เรื่อง  แต่งตั้งให้พนักงานมหาวิทยาลัยดำรงตำแหน่งทางวิชาการ  จึงแจ้ง             ที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม   

ที่ประชุมรับทราบ
1.2 แต่งตั้งคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
                
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่คณะกรรมการสรรหากรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้ดำเนินการสรรหากรรมการประจำคณะ  เมื่อวันที่ 4 มกราคม 2559  และแจ้งให้ที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะ ในคราวประชุมวาระพิเศษ ครั้งที่ 1/2559  เมื่อวันอังคาร                    ที่ 5 มกราคม 2559  ทราบแล้วนั้น  บัดนี้  มหาวิทยาลัยได้ดำเนินการแต่งตั้งคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ เรียบร้อยแล้ว  ตามคำสั่งมหาวิทยาลัยขอนแก่น ที่ 165/2559  ลงวันที่ 13 มกราคม 2559 จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม   

ที่ประชุมรับทราบ
1.3 ขั้นตอนการเบิกของที่ระลึกคณะวิศวกรรมศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรได้ดำเนินการจัดทำและบริหารจัดการของที่ระลึกคณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยได้จัดทำไว้  4  ชนิด  คือ  1. คริสตัล  2. พวงกุญแจ  3. USB Card และ 4. แก้วมัค  เพื่อมอบให้ผู้มาเยี่ยม                 หรือเดินทางไปเยือน  จึงขอแจ้งขั้นตอนการเบิกของที่ระลึก  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระ                         การประชุม

ที่ประชุมรับทราบ
1.4 การลงนามความร่วมมือทางวิชาการ (MOU) กับหน่วยงานต่างๆ
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้ดำเนินงานเกี่ยวกับการลงนามความร่วมมือทางวิชาการ (MOU) โดยมีกำหนดการพิธีลงนามความร่วมมือทางวิชาการ ดังนี้
1. ระหว่างมหาวิทยาลัยขอนแก่น กับ Sophia University ประเทศญี่ปุ่น ในวันที่                     13 กุมภาพันธ์ 2559 ณ Sophia University ประเทศญี่ปุ่น
2. ระหว่างคณะวิศวกรรมศาสตร์ กับ บริษัท สยามสแกนดิเนเวียน คอนสตรัคชั่น แอนด์ บิสซิเนส จำกัด ในวันที่ 18 กุมภาพันธ์ 2559 เวลา 09.30 น. ณ ห้องสัมมนา 2 ชั้น 9 ตึกเพียรวิจิตร 
จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 

1.5 การประชาสัมพันธ์เชิญชวนส่งบทความเข้าร่วมประชุมวิชาการฯ KKU-IENC2016
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  คณะทำงานการจัดประชุมวิชาการฯ  KKU-IENC 2016  ได้ดำเนินการปรับปรุงกำหนดการส่งบทความเข้าร่วมประชุมวิชาการ                   (Call for paper)  ครั้งที่ 2  โดยเลื่อนไปเป็นวันที่ 3 เมษายน 2559  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบและประชาสัมพันธ์ต่อไป  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
ที่ประชุมรับทราบ
1.6 การยกเลิกประกาศทุนวิจัย ในเงินกองทุนวิจัยคณะวิศวกรรมศาสตร์
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามมติที่ประชุมคณะกรรมการบริหารกองทุนวิจัยฯ ครั้งที่ 1/2559 เมื่อวันที่ 25 มกราคม 2559 ได้ยกเลิกประกาศทุนวิจัย คณะวิศวกรรมศาสตร์  จำนวน 4 เรื่อง  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.7 รายงานรับเงินบริจาคเข้ากองทุนวิทยาเพียรวิจิตรเพื่อสร้างตึก 50 ปี      
                      เดือนมกราคม 2559
เลขานุการได้แจ้งที่ประชุมว่า  ในเดือนมกราคม 2559 คณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้รับเงินบริจาคเข้ากองทุนวิทยาเพียรวิจิตร เพื่อสมทบทุนการก่อสร้างอาคาร 50 ปี คณะวิศวกรรมศาสตร์  เป็นเงินจำนวน  3,443,462.88 บาท (สามล้านสี่แสนสี่หมื่นสามพันสี่ร้อยหกสิบสองบาทแปดสิบแปดสตางค์)  โดยยอดรวมขณะนี้กองทุนวิทยาเพียรวิจิตร  มีเงินทั้งสิ้นจำนวน 135,827,633.28 บาท (หนึ่งร้อยสามสิบห้าล้านแปดแสนสองหมื่นเจ็ดพันหกร้อยสามสิบสามบาทยี่สิบแปดสตางค์)  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.8 จำนวนนักศึกษาที่ดำเนินการด้านทะเบียนเรียน ระดับบัณฑิตศึกษา 
     ภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2558  
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้แจ้งที่ประชุมถึงข้อมูลเชิงสถิติเกี่ยวกับจำนวนนักศึกษาที่ดำเนินการด้านทะเบียนเรียน ระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2558 จำแนกตามรายการที่ดำเนินการต่างๆ พร้อมเหตุผลประกอบ เช่น จำนวนของนักศึกษา                        ขอลงทะเบียนช้า  จำนวนของนักศึกษาขอลงทะเบียนเรียนมากกว่า/น้อยกว่ากำหนด  จำนวนนักศึกษาลาพักการศึกษา จำนวนนักศึกษารักษาสถานภาพ และจำนวนนักศึกษาขอผ่อนผันค่าธรรมเนียมการศึกษา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ

1.9 การประชาสัมพันธ์หลักสูตร ระดับบัณฑิตศึกษา  
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้แจ้งที่ประชุมถึงการดำเนินงานประชาสัมพันธ์การรับสมัครนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาที่ได้ดำเนินการไปแล้ว ที่อยู่ในระหว่างการดำเนินการ และแผนงานในอนาคต  พร้อมงานออกแบบที่ใช้สำหรับประชาสัมพันธ์ในสื่อต่างๆ ทั้งนี้ได้มีการประชาสัมพันธ์หลักสูตรในหลากหลายช่องทาง  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 

ที่ประชุมรับทราบ
1.10 คะแนนสอบเข้าศึกษาต่อในคณะวิศวกรรมศาสตร์ ปีการศึกษา 2555 – 2559   
       และผลการสอบสัมภาษณ์ ปีการศึกษา 2559 โดยวิธีรับตรง

ประธานได้แจ้งที่ประชุมถึงข้อมูลเชิงสถิติเกี่ยวกับคะแนนสอบเข้าศึกษาในคณะฯ โดยวิธีรับตรง ปีการศึกษา 2555 – 2559  จำแนกตามสาขาวิชา คะแนนต่ำสุด-สูงสุด และปีการศึกษา                   พร้อมทั้งผลการสอบสัมภาษณ์เข้าศึกษาต่อในคณะฯ โดยวิธีรับตรง ปีการศึกษา 2559 จำแนกตามสาขาวิชา จำนวนรับตามแผน รับเข้าสัมภาษณ์ เข้าสอบสัมภาษณ์ และขาดการสัมภาษณ์ ทั้งนี้ คาดว่าจำนวนผู้มารายงานตัวเข้าศึกษาต่อในคณะฯ จะมีน้อยกว่าตัวเลขที่ปรากฏ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.11 ข้อมูลผู้ขอรับใบอนุญาตประกอบวิชาชีพวิศวกรรมควบคุม ระดับภาคีวิศวกร

ประธานได้แจ้งที่ประชุมถึงข้อมูลเชิงสถิติเกี่ยวกับจำนวนผู้เข้าทดสอบความรู้และผู้ผ่านการทดสอบความรู้ผู้ขอรับใบอนุญาตเป็นผู้ประกอบวิชาชีพวิศวกรรมควบคุม ระดับภาคีวิศวกร ในหมวดวิชาเฉพาะทางวิศวกรรม  ตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม – 31 ธันวาคม 2558 ของผู้สำเร็จการศึกษาจากมหาวิทยาลัยขอนแก่น จำแนกตามสาขาวิชา จำนวนครั้งในการเข้าสอบ จำนวนผู้ผ่านการสอบ และจำนวนผู้มีสิทธิ์เข้าอบรม โดยค่าเฉลี่ยของผู้ผ่านการสอบมีอัตราร้อยละ 50  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 15-2/2559 

เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 28 มกราคม 2559   

ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 15-2/2559 โดยมีการแก้ไข ดังนี้
· หน้าที่ 8 บรรทัดที่ 28 จาก “...วันจันทีร์...” เป็น “...วันจันทร์...”
· หน้าที่ 15 บรรทัดที่ 13 จาก “...อาจารย์  ที่ปรึกษา...” เป็น “...อาจารย์ที่ปรึกษา...”
· หน้าที่ 16 บรรทัดที่ 13 ให้ตัด “(วาระลับ)” ออก
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน
3.1 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 5.1 การจัดทำแผนหลักสูตรและเป้าหมายการรับนักศึกษา 
ปีการศึกษา 2560 - 2564  ในคราวประชุม ครั้งที่ 15–2/2558 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 28 มกราคม 2559
รองคณบดีฝ่ายวางแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้เสนอต่อที่ประชุมว่า สืบเนื่องวาระที่ 5.1 การจัดทำแผนหลักสูตรและเป้าหมายการรับนักศึกษา ปีการศึกษา 2560 – 2564  ในคราวประชุม ครั้งที่ 15–2/2558  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 28 มกราคม 2559 ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้นำเสนอการจัดทำแผนหลักสูตรและเป้าหมายการรับนักศึกษา ปีการศึกษา 2560 - 2564 ต่อคณะกรรมการวางแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพคณะวิศวกรรมศาสตร์  โดยกำหนดกรอบในการพิจารณา คือ เพิ่มหลักสูตรประเภทนานาชาติ  โดยให้มีความสำคัญเป็นอันดับที่หนึ่ง ซึ่งจำนวนการรับนักศึกษารวมจะต้องคำนึงถึงภาระงานที่จะเพิ่มขึ้นและอัตรากำลังสายผู้สอนด้วย ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวางแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการต่อไปนั้น ฝ่ายวางแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้ดำเนินการจัดประชุมคณะกรรมการวางแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพคณะวิศวกรรมศาสตร์                    ในคราวประชุมครั้งที่ 1/2559 เมื่อวันที่ 10 กุมภาพันธ์ 2559  เป็นที่เรียบร้อยแล้ว และมีมติกำหนด               แผนหลักสูตรและเป้าหมายการรับนักศึกษา  ปีการศึกษา 2560 – 2564  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ในการนี้  จากมติการประชุมดังกล่าวข้างต้น พบว่า แผนหลักสูตรและเป้าหมายการรับนักศึกษา  ปีการศึกษา 2560 – 2564  ยังมีแนวโน้มไปในทิศทางที่ก่อให้เกิดภาระงานเกินอัตรากำลังของคณาจารย์ภายในคณะฯ จึงเสนอที่ประชุมพิจารณา  ดังรายละเอียดตามสารสนเทศประกอบวาระการประชุม
ประธานได้เรียนเชิญหัวหน้างานนโยบายและแผนเข้าร่วมการประชุมเพื่อให้การสนับสนุนและแจ้งรายละเอียดของข้อมูลเพิ่มเติมด้วย

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้เสนอที่ประชุมคณะกรรมการวางแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพคณะวิศวกรรมศาสตร์เพื่อพิจารณาอีกครั้ง โดยมีข้อเสนอแนะ ดังนี้
1. ให้นำผลงานวิจัยมาผนวกรวมเพื่อใช้คำนวณสำหรับการวางแผนด้วย
2. ให้ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า พิจารณาจำนวนรับนักศึกษาระดับปริญญาตรีใหม่
3. ปรับแผนการรับนักศึกษาระดับปริญญาตรี ให้สอดคล้องกับอัตราการตกออกของนักศึกษาในแต่ละหลักสูตร
4. ให้สำรองแผนการรับนักศึกษาสำหรับหลักสูตรวิศวกรรมสื่อดิจิตอล (นานาชาติ) จำนวน 40 คน/ปีการศึกษา ทั้งนี้ หลักสูตรดังกล่าวอาจจะไม่ได้รับอนุมัติให้เปิดสอนก็ได้
5. ให้คำนึงถึงงบประมาณที่ลดลงจากแผนการรับนักศึกษาที่ลดลง
6. หลักสูตรที่ไม่เปิด/รับนักศึกษาแล้วให้ลบออกจากแผนการรับนักศึกษาทั้งหมด
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวางแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา                         - ไม่มี -
     

ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1 พิจารณาขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ (ผศ.วิชุดา เสถียรนาม)

รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยนางวิชุดา  เสถียรนาม  ข้าราชการพลเรือนในสถาบันอุดมศึกษา  ตำแหน่งผู้ช่วยศาสตราจารย์  สังกัดภาควิชาวิศวกรรมโยธา คณะวิศวกรรมศาสตร์   มีความประสงค์ขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการเป็นรองศาสตราจารย์  โดยหน่วยการเจ้าหน้าที่ ได้ตรวจสอบคุณสมบัติผู้ประสงค์จะขอดำรงตำแหน่งดังกล่าวเรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะ ดังนี้
1. พิจารณาทบทวนผลงาน ข้อ 4.2.1.3 เนื่องจากเป็นงานวิจัยที่อยู่ระหว่างรอการตีพิมพ์ และผลงาน ข้อ 4.2.1.21 เนื่องจากเป็นโปสเตอร์นำเสนอผลงาน
2. ควรจัดกลุ่มผลงานวิจัย โดยแบ่งเป็นชุดโครงการ
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป และที่ประชุมได้ัมีข้อหารือถึงแนวปฏิบัติเกี่ยวกับการเสนอชื่อผู้ทรงคุณวุฒิ และมีมติให้เสนอชื่อผู้ทรงคุณวุฒิผ่านที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ โดยวิธีลับ 
5.2 ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงระดับคะแนน
ที่ประชุมขอถอนวาระ
5.3 ขออนุมัติแก้ค่า I

รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่อาจารย์ประจำรายวิชา 197210 CHEMICAL ENGINEERING THERMODYNAMICS I ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2558                  ได้ขออนุมัติติดค่า I นักศึกษา จำนวน 1 คน  คือนายรุทธิเดช  นิตย์กระโทก  รหัสประจำตัวนักศึกษา 573040473-6 เนื่องจากประสบอุบัติเหตุ  โดยที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการคณะวิศวกรรมศาสตร์            ในคราวประชุมครั้งที่ 12-3/2559 เมื่อวันที่ 4 กุมภาพันธ์ 2559 ได้มีมติเห็นชอบเรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอ               ที่ประชุมเพื่อพิจารณาขออนุมัติแก้ค่า I  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.4 พิจารณาขอความเห็นชอบนักศึกษาสำเร็จการศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาของคณะวิศวกรรมศาสตร์ได้เรียนครบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต (วศ.บ.) หลักสูตรภาคปกติและโครงการพิเศษ ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2558 จำนวน 12 คน และภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2558 จำนวน  1 คน ซึ่งได้ผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชาที่สังกัดและงานบริการการศึกษาแล้ว  โดยที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการคณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 12-3/2559  เมื่อวันที่ 4 กุมภาพันธ์ 2559  ได้มีมติเห็นชอบเรียบร้อยแล้ว ดังนี้
หลักสูตรภาคปกติ

   สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน
   2
คน

   สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร

จำนวน
   4
คน

   สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล

จำนวน
   1
คน

   สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี

จำนวน
   2
คน
หลักสูตรโครงการพิเศษ

   สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน
   2
คน

   สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี

จำนวน
   2
คน



รวมทั้งสิ้นจำนวน
  13   
คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป



5.5 รายงานฉบับสมบูรณ์การลาไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ


รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่มหาวิทยาลัยขอนแก่น ได้อนุมัติให้ รองศาสตราจารย์จีรนุช  เสงี่ยมศักดิ์  ไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ มีกำหนด 1 ปี ตั้งแต่วันที่ 1 มิถุนายน 2556 ถึงวันที่ 31 พฤษภาคม 2557  ซึ่งบุคคลดังกล่าวได้ส่งรายงานผลการปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการฉบับสมบูรณ์ในรูปแบบตำราชื่อ “เทคนิคการลดสัญญาณรบกวน”                   ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบในที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการคณะวิศวกรรมศาสตร์ ครั้งที่ 12-3/2559             เมื่อวันที่ 4 กุมภาพันธ์ 2559 แล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป

5.6 ข้อสังเกตการจัดทำโครงสร้างคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่คณะกรรมการจัดทำโครงสร้าง             คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ได้ดำเนินการประชุมเพื่อเสนอรูปแบบโครงสร้างของ               คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในรูปแบบต่างๆ เพื่อรองรับการบริหารงานให้สอดคล้องพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ.2558 และสรุปข้อสังเกตการจัดทำโครงสร้างคณะวิศวกรรมศาสตร์                   จำนวน 4 แบบ ได้แก่ 
1) แบบ 2 สาขาวิชา 
2) แบบ 3 - 7 สาขาวิชา 
3) แบบ 8 สาขาวิชา 
4) แบบมากกว่า  8 สาขาวิชา 
และได้จัดทำข้อมูลเปรียบเทียบข้อสังเกตการจัดทำโครงสร้างคณะวิศวกรรมศาสตร์แต่ละแบบ จึงเสนอ           ที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะ ดังนี้
· เชิญอาจารย์เข้าร่วมประชุมเพื่อพิจารณาเสนอแนะและลงคะแนนเลือกรูปแบบโครงสร้างคณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยอาจแบ่งการประชุมเป็นสองรอบ เพื่อเพิ่มโอกาสให้ทุกคนสามารถเข้าร่วมประชุมได้ และเพิ่มช่องทางในการแสดงความคิดเห็น ตัวอย่างเช่น e-mail 
· อาจรวบรวมข้อมูลและประสบการณ์เพิ่มเติมจากคณะอื่น ที่ได้ดำเนินการปรับโครงการสร้างคณะไปเป็นระยะเวลาหนึ่งแล้ว เพื่อใช้ประกอบการพิจารณา อาทิ คณะพยาบาลศาสตร์และคณะเภสัชศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น
· อาจพิจารณารูปแบบการบริหารทรัพยากรบุคคล งบประมาณและการบริหารจัดการอื่นๆ ควบคู่กันไปด้วย 
· กระบวนการทั้งหมดควรดำเนินการให้แล้วเสร็จภายใน 1 – 2 เดือนนี้
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป 
5.7 การจัดทำสัญญาค้ำประกัน
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามข้อ 12 แห่งประกาศคณะกรรมการบริหารงานบุคคล ประจำมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 5/2558) ลงวันที่ 19 ธันวาคม 2558 เรื่อง หลักเกณฑ์วิธีการจ้าง เงื่อนไขการจ้าง พนักงานมหาวิทยาลัยและลูกจ้างของมหาวิทยาลัย กำหนดให้ “พนักงานมหาวิทยาลัยหรือลูกจ้างของมหาวิทยาลัยที่ปฏิบัติงานเกี่ยวกับการเงิน พัสดุ และการรักษาความปลอดภัย หรือปฏิบัติงานอื่น ที่ส่วนงานหรือหน่วยงานพิจารณาแล้วเห็นว่ามีความเสี่ยงที่อาจก่อให้เกิดความเสียหายต่อส่วนงาน ให้ทำสัญญาค้ำประกันตามแบบฟอร์มแนบท้ายประกาศนี้ด้วย”                นั้น  เพื่อให้การจัดทำสัญญาค้ำประกันดำเนินไปด้วยความเรียบร้อย  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาตำแหน่งที่เห็นว่ามีความเสี่ยงที่อาจก่อให้เกิดความเสียหายต่อส่วนงานหรือหน่วยงาน ให้ทำสัญญาค้ำประกัน  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบให้ผู้ที่ปฏิบัติงานในตำแหน่งดังต่อไปนี้ จัดทำสัญญาค้ำประกัน ได้แก่
1. นักวิชาการเงินและบัญชี
2. นักวิชาการพัสดุ
3. นักบัญชี
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.8 นักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตบัณฑิตศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ได้เรียนครบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต (วศ.ม.) ประจำภาคการศึกษาต้น                ปีการศึกษา 2558 จำนวน 11 คน และประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2558 จำนวน 1 คน     ซึ่งได้ผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชาที่สังกัด และสำนักบัณฑิตศึกษาได้นำเสนอคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์  โดยวิธีเวียนครั้งที่ 2/2559  เมื่อวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2559  และครั้งที่ 3/2559  เมื่อวันที่ 8 กุมภาพันธ์ 2559  เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
-
สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล แผน ก แบบ ก 2
จำนวน
   1
คน
-
สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม แผน ก แบบ ก 2

จำนวน
   1
คน

-
สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี แผน ก แบบ ก 2

จำนวน
   1
คน
-
สาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน แผน ก แบบ ก 2

จำนวน
   1
คน
-
สาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน แผน ข

จำนวน
   7
คน


                                                          รวมทั้งสิ้นจำนวน
  12   
คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.9 คำขอตั้งงบประมาณเงินรายได้กลางปี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2559
รองคณบดีฝ่ายวางแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้เสนอต่อที่ประชุมว่า                   ด้วยมหาวิทยาลัยได้กำหนดให้จัดทำคำของบประมาณเงินรายได้กลางปี ประจำปีงบประมาณ                 พ.ศ. 2559 และภาควิชามีความประสงค์ขอตั้งงบประมาณกลางปีตามความจำเป็นและเร่งด่วน               ฝ่ายวางแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพจึงได้รวบรวมสรุปคำของบประมาณเงินรายได้กลางปี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวางแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพคณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 1/2559  เมื่อวันที่                        10 กุมภาพันธ์ 2559  เป็นที่เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวางแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการต่อไป   
5.10 พิจารณารับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยอาจารย์ประจำวิชา  ได้ส่งผลการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2558 จำนวน 3 รายวิชา   ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา โดยวิธีเวียนครั้งที่ 2/2559 เรียบร้อยแล้ว                   จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณารับรองผลการศึกษา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุมดังนี้
	1. สาขาวิศวกรรมเครื่องจักรกลเกษตร
	จำนวน
	1
	รายวิชา

	2. สาขาวิศวกรรมเกษตร
	จำนวน
	1
	รายวิชา

	3. สาขาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
	จำนวน
	1
	รายวิชา

	รวมทั้งสิ้นจำนวน
	3
	รายวิชา


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่น ๆ

     
6.1 การมอบทุนการศึกษาให้กับนักศึกษาต่างชาติในประเทศอาเซียน
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการได้หารือที่ประชุมว่า ตามที่บริษัท ไทยเบฟเวอเรจ    โลจิสติก จำกัด (TBL) ได้จัดทำบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) กับมหาวิทยาลัยขอนแก่นและมีความร่วมมือด้านต่างๆ ที่ดีมาโดยตลอด TBL มีนโยบายมอบทุนการศึกษาให้กับคณะฯ โดยเจาะจงไปที่นักศึกษาต่างชาติในประเทศอาเซียน ระดับปริญญาตรี-โท และเมื่อสำเร็จการศึกษาแล้วจะรับเข้าทำงานทันที  จึงขอหารือต่อที่ประชุมถึงแนวทางในการปฏิบัติต่อไป
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า ให้ภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ ประสานกับ TBL เพื่อ ดำเนินการในรูปแบบเดียวกันกับทุนการศึกษาของการไฟฟ้าฝ่ายผลิตแห่งประเทศไทย (กฟผ.) ที่ได้สนับสนุนทุนการศึกษาในระดับปริญญาโท โดยติดต่อผ่านทางมหาวิทยาลัยขอนแก่น
ที่ประชุมรับทราบ
6.2 ขอหารือการเข้าชี้แจงเหตุผล

รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้หารือต่อที่ประชุมว่า  ด้วยคณะกรรมการวิชาการคณะวิศวกรรมศาสตร์  ได้รับนโยบายให้เรียนเชิญอาจารย์ประจำวิชาในรายวิชาที่ขออนุมัติเปลี่ยนแปลง ระดับคะแนน  เพื่อชี้แจงเหตุผลต่อที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการคณะวิศวกรรมศาสตร์ และต้อง             เรียนเชิญอีกครั้งเพื่อชี้แจงต่อที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ นั้น จึงขอหารือต่อที่ประชุมถึงแนวปฏิบัติดังกล่าวในกรณีส่งผลการศึกษาล่าช้า 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้อาจารย์ประจำวิชาในรายวิชาที่ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงระดับคะแนน หรือส่งผลการศึกษาล่าช้า เข้าชี้แจงเหตุผลต่อที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการคณะวิศวกรรมศาสตร์ และที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ (รวม 2 ครั้ง/กรณี) ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป 
เลิกประชุมเวลา 16.20 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวนิรมล ภูครองนาค
ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมฯ
(ร่าง) รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 15-2/2559 ในวันพฤหัสบดีที่ 28 มกราคม 2559
ฉบับรอการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 17-4/2559 ในวันพฤหัสบดีที่ 25 กุมภาพันธ์ 2559 

