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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 18-5/2559 

วันพฤหัสบดีที่ 10 มีนาคม 2559
ณ  ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น
--------------------------------------
ผู้มาประชุม
1. ศ.อภิรัฐ
ศิริธราธิวัตร

คณบดี




        ประธาน
2. รศ.ชินะวัฒน์  
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร
3. รศ.ศีขรินทร์ 
สุขโต

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
4. ผศ.ลัดดา
ตันวาณิชกุล

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
5. อ.ชัชวาล
อัยยาธิติ

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ
6. อ.จารุพล 
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
7. ผศ.ปาพจน์ 
เจริญอภิบาล
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์





แทนรองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
8. รศ.เฉลิมชัย
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา


9. ผศ.ปณิธาน 
พีรพัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ 
10. ผศ.ขนิษฐา  
คำวิลัยศักดิ์

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี 
11. ผศ.อัครพล 
จันทร์อ่อน

แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล

12. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
13. ศ.สุจินต์ 
บุรีรัตน์

กรรมการ
14. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ

 ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธิ์ 
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
3. ผศ.กัลยกร 
ขวัญมา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
4. อ.วาธิส 
ลีลาภัทร

แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
5. นายภาณุพงศ์
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
6. นางสาวนิรมล
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น. 
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานได้กล่าวเปิดการประชุม และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ
1.1 รายงานเงินบริจาคกองทุนวิทยาเพียรวิจิตรเพื่อสร้างตึก 50 ปี เดือนกุมภาพันธ์ 2559
เลขานุการได้แจ้งที่ประชุมว่า ในเดือนกุมภาพันธ์ 2559 คณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้รับเงินบริจาคเข้ากองทุนวิทยาเพียรวิจิตร เพื่อสมทบทุนการก่อสร้างอาคาร 50 ปี คณะวิศวกรรมศาสตร์  เป็นเงินจำนวน  251,345.00 บาท (สองแสนห้าหมื่นหนึ่งพันสามร้อยสี่สิบห้าบาทถ้วน) โดยยอดรวมขณะนี้กองทุนวิทยาเพียรวิจิตร  มีเงินทั้งสิ้นจำนวน 136,078,978.28 บาท (หนึ่งร้อยสามสิบหกล้านเจ็ดหมื่นแปดพันเก้าร้อยเจ็ดสิบแปดบาทยี่สิบแปดสตางค์)  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.2 การลงนามบันทึกความเข้าใจความร่วมมือทางวิชาการ (MOU) ระหว่าง กฟผ. กับ มข. ครั้งที่ 4
                
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์  ได้จัดพิธีลงนามบันทึกความเข้าใจความร่วมมือทางวิชาการ (MOU) ระหว่างการไฟฟ้า              ฝ่ายผลิตแห่งประเทศไทย (กฟผ.)  กับ มหาวิทยาลัยขอนแก่น (มข.)  ในวันที่ 10 มีนาคม 2559 เวลา 09.00 น.            ณ ห้องสัมมนา 2 ชั้น 9 ตึกเพียรวิจิตร  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ที่ประชุมรับทราบ
1.3 โครงการวิจัยสถาบันคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น


ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่คณะวิศวกรรมศาสตร์   มีนโยบายส่งเสริมและสนับสนุนด้านการพัฒนาศักยภาพบุคลากรสายสนับสนุน ให้ผลิตผลงานวิจัย                      เพื่อเพิ่มผลิตภาพงานประจำ และการเตรียมความพร้อมในการเสริมสร้างความรู้และทักษะในด้านต่างๆ             อาทิ  การเสริมทักษะการสร้างเครื่องมือวิจัย  การเขียนรายงานผลการวิจัย  และการเขียนบทความวิจัยสถาบัน  ที่เกี่ยวข้องในการพัฒนาศักยภาพการวิจัยให้กับบุคลากร อีกทั้งเพื่อให้สอดคล้อง                            ตามแผนปฏิบัติการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2559  ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 5  เป็นหน่วยงานที่                     เป็นเลิศด้านการวิจัย  กลยุทธ์ที่ 2  การพัฒนาศักยภาพนักวิจัยให้สามารถผลิตผลงานที่มีคุณภาพ                   จึงกำหนดจัดให้มีโครงการวิจัยสถาบันคณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2559  ขึ้น   โดยมีค่าใช้จ่ายในโครงการเป็นเงินทั้งสิ้น  300,000 บาท (สามแสนบาทถ้วน)  ทั้งนี้  โครงการดังกล่าวข้างต้นได้รับความเห็นชอบและอนุมัติให้ดำเนินการจากคณบดีเรียบร้อยแล้ว                  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ   ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.4  ผลการประเมินคุณภาพผลงานวิจัยเชิงวิชาการด้านวิทยาศาสตร๋และเทคโนโลยี
                         ของสถาบันอุดมศึกษาในประเทศไทย ประจำปี พ.ศ. 2557 โดย สกว.
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่สำนักงานกองทุนสนับสนุนการวิจัย (สกว.) ได้ประเมินคุณภาพผลงานวิจัยเชิงวิชาการด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี     ของสถาบันอุดมศึกษาในประเทศไทย ประจำปี พ.ศ. 2557 โดยจะจัดทำขึ้นทุก 3 ปี นั้น  ซึ่งภาควิชาทั้ง 8 ภาควิชา  ได้ขอรับการประเมินทั้งหมด  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ประธานได้แจ้งที่ประชุมเพิ่มเติมว่า ตามผลการประเมินฯ ค่า TRF Index  ที่ทุกภาควิชาได้รับเป็นค่าคะแนนที่น่าสนใจ โดยเฉพาะภาควิชาวิศวกรรมเกษตร สิ่งแวดล้อม เคมี และคอมพิวเตอร์            ที่ได้รับค่าคะแนนดังกล่าวน้อยกว่า 3 จากคะแนนเต็ม 5  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ

ที่ประชุมรับทราบ
                  1.5  การอบรมความรู้ด้านทรัพย์สินทางปัญญา    
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่กรมทรัพย์สินทางปัญญา กระทรวงพาณิชย์ ร่วมกับ สำนักงานบริหารจัดการทรัพย์สินทางปัญญา มหาวิทยาลัยขอนแก่น จะจัดอบรมด้านทรัพย์สินทางปัญญาเพื่อเพิ่มพูนความรู้ ความเข้าใจด้านทรัพย์สินทางปัญญาและส่งเสริม              การนำความรู้ทางทรัพย์สินทางปัญญาไปใช้ประโยชน์ จำนวน 3 หลักสูตร  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบและประชาสัมพันธ์ต่อไป  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
          1.6  การจัดงานวันภูมิปัญญาไฟฟ้าอีสาน ประจำปี 2559 และในโอกาสครบรอบ 50 ปี  
               เขื่อนอุบลรัตน์
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้แจ้งที่ประชุมถึงกำหนดการจัดงานวันภูมิปัญญาไฟฟ้าอีสาน ประจำปี 2559  และในโอกาสครบรอบ 50 ปี เขื่อนอุบลรัตน์ ในวันศุกร์ที่ 11 มีนาคม 2559              ณ อาคารประชาสัมพันธ์ เขื่อนอุบลรัตน์ จังหวัดขอนแก่น  และในเวลา 13.30 น. อาจารย์นวภัค  เอื้ออนันต์ จะมีกำหนดการนำเสนอผลงานเด่นในฐานะตัวแทนมหาวิทยาลัยขอนแก่น  เรื่อง “เครื่องบันทึกข้อมูลและความผิดปกติของสายส่งแบบดิจิทัล  สำหรับสถานีไฟฟ้าย่อย ระยะที่ 3” จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม  

ที่ประชุมรับทราบ

                 1.7  การเปลี่ยนแปลงรายชื่อคณะกรรมการปรับปรุงหลักสูตร
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ภาควิชาวิศวกรรมเคมี  มีความประสงค์ที่จะเปลี่ยนแปลงคณะกรรมการปรับปรุงหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต               สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี   โดยคณะกรรมการบัณฑิตศึกษาได้พิจารณาและมีมติเห็นชอบ  ในคราวประชุมครั้งที่ 9-3/2559  เมื่อวันที่ 3 มีนาคม 2559  เรียบร้อยแล้วนั้น  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ที่ประชุมรับทราบ

                     1.8  ผู้สำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยสำนักบัณฑิตศึกษา                ได้จัดทำหนังสือเวียนคณะกรรมการประจำคณะฯ เพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบผู้สำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา  ภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2558 สาขาวิศวกรรมโยธา แผน ก แบบ ก 2 จำนวน 1 คน  ตามหนังสือที่ ศธ 0514.4.1.11/ว 326 ลงวันที่ 29 กุมภาพันธ์ 2559                              (เวียนครั้งที่ 2/2559) นั้น  ปรากฏว่าไม่มีข้อทักท้วงแต่ประการใด  จึงถือว่าคณะกรรมการประจำคณะฯ มีมติอนุมัติให้สำเร็จการศึกษา  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบ                      วาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.9  บริจาคและตัดโอนครุภัณฑ์ให้วัดป่าภูเม็งทอง
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยคณะฯ มีความประสงค์จะจำหน่ายครุภัณฑ์ที่มีอายุ            การใช้งานมานานและเสื่อมสภาพตามอายุการใช้งาน จำนวน 1 รายการ  คือ รถยนต์โดยสาร 12 ที่นั่ง    ด้วยวิธีบริจาค  โดยบริจาคให้กับวัดป่าภูเม็งทอง  ตามที่วัดได้จัดทำหนังสือขอความอนุเคราะห์บริจาค             ยานพาหนะ  เพื่อนำไปใช้ประโยชน์สำหรับการเดินทาง  ซึ่งรถคันดังกล่าวมีอายุการใช้งานถึง 24 ปี                        หากเก็บไว้หรือใช้งานต่อไปจะทำให้มีค่าใช้จ่ายในการบำรุงรักษา  ทั้งนี้  ได้ดำเนินการจำหน่ายครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง พร้อมวัสดุและครุภัณฑ์ที่ใช้ประจำรถตามขั้นตอนเรียบร้อยแล้ว  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ที่ประชุมรับทราบ
1.10 ผลการประเมินผลการสอนของคณาจารย์  
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ผู้ช่วยศาสตราจารย์อาคม  แก้วระวัง  พนักงานมหาวิทยาลัย   ในสถาบันอุดมศึกษา ประเภทวิชาการ สังกัดภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า ได้ขอประเมินการสอนล่วงหน้า                     ก่อนการขอกำหนดตำแหน่งนั้น  บัดนี้ คณะกรรมการประเมินผลการสอนได้ส่งผลการประเมินการสอนเรียบร้อยแล้ว  ผลการประเมินคือ  บุคคลดังกล่าวเป็นผู้มีความชำนาญในการสอนตามที่สถาบันกำหนด                    จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ
1.11 เปรียบเทียบจำนวนผู้สมัครระดับบัณฑิตศึกษา ภาคการศึกษาต้น 3 ปี
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้แจ้งที่ประชุมถึงข้อมูลเชิงสถิติเกี่ยวกับจำนวนผู้สมัครเข้าศึกษาต่อประดับบัณฑิตศึกษาเทียบกับจำนวนประกาศรับสมัคร ปีการศึกษา 2557 - 2559 จำแนกตามสาขาวิชา และแผนการศึกษา ทั้งนี้ ในปีการศึกษา 2559 ยังคงมีการเปิดรับสมัคร            ในระหว่างวันที่ 9 พฤษภาคม – 13 มิถุนายน 2559  อีก 1 รอบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ที่ประชุมรับทราบ
1.12 การฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการสหกิจศึกษา หลักสูตร “คณาจารย์นิเทศสหกิจศึกษา”
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยงานประสานงานสหกิจศึกษา สำนักบริหารและพัฒนาวิชาการ มหาวิทยาลัยขอนแก่น กำหนดจัดฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการสหกิจศึกษา หลักสูตร “คณาจารย์นิเทศสหกิจศึกษา” ระหว่างวันที่ 8 – 10 เมษายน 2559  ซึ่งอาจารย์ที่จะดำเนินงานเกี่ยวกับสหกิจศึกษาและนิเทศนักศึกษาสหกิจศึกษา  ต้องเข้ารับการอบรมดังกล่าวข้างต้น  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบและประชาสัมพันธ์ต่อไป
ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 17-4/2559 

เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 25 กุมภาพันธ์ 2559
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 17-4/2559 โดยไม่มีการแก้ไข
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน
3.1 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 5.3 หลักการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ ในคราวประชุมครั้งที่ 17-4/2559 เมื่อวันที่ 25 กุมภาพันธ์ 2559
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  สืบเนื่องวาระที่ 5.3 หลักการคัดเลือกและสรรหา            บุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ ในคราวประชุม ครั้งที่ 17-4/2559                                เมื่อวันที่ 25 กุมภาพันธ์ 2559 ที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะ มีมติเห็นชอบให้ฝ่ายบริหารดำเนินการตามหลักการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ แล้วนั้น เพื่อให้การคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ (พนักงานมหาวิทยาลัย) เลขประจำตำแหน่ง 3987 3978 และ 3982 จำนวน 3 อัตรา สังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์ ดำเนินไปด้วยความเรียบร้อย  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัยฯ จำนวน 3 อัตรา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ ดังนี้   
1. จัดสรรกรอบอัตรากำลังให้สังกัดภาควิชาต่างๆ ดังนี้
1.1  เลขประจำตำแหน่ง 3978  สังกัดภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
1.2  เลขประจำตำแหน่ง 3982  สังกัดภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
1.3  เลขประจำตำแหน่ง 3987  สังกัดภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
2. ให้หัวหน้าภาควิชาที่เกี่ยวข้อง แจ้งรายละเอียดต่างๆ ของข้อมูล ดังนี้
2.1  
รายละเอียดคุณวุฒิของผู้สมัคร
2.2  
สาขาวิชาของใบประกอบวิชาชีพ
2.3  
รายชื่อคณะกรรมการฯ ประเภท ตัวแทนสาขาวิชาที่เกี่ยวข้อง จำนวน 2 คน และผู้ทรงคุณวุฒิภายนอกส่วนงานในสาขาที่เกี่ยวข้อง จำนวน 2 คน            โดยส่งหน่วยการเจ้าหน้าที่ ภายในวันที่ 14 มีนาคม 2559
3. แก้ไขข้อความในข้อ 1.7 จากเดิม “…Quartile 1 หรือ Quartile 2…” เป็น “…Quartile 1, Quartile 2…”
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา                         - ไม่มี -
     

ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1 ขออนุมัติให้หัวหน้าภาควิชาเป็นผู้เข้าร่วมประชุมคณะกรรมการประจำคณะ
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามข้อ 5 แห่งข้อบังคับมหาวิทยาลัยขอนแก่น ว่าด้วย คณะกรรมการประจำคณะ วิทยาลัย หรือส่วนงานที่เรียกชื่ออย่างอื่นที่มีฐานะเทียบเท่าคณะ วิทยาลัย พ.ศ. 2558  ลงวันที่ 7 พฤศจิกายน 2558  ได้กำหนดองค์ประกอบของคณะกรรมการประจำคณะฯ ใหม่ซึ่งส่งผลให้มีหัวหน้าภาควิชา จำนวน 4 ภาควิชา  ไม่ได้รับแต่งตั้งให้เป็นคณะกรรมการประจำคณะฯ  จึงเสนอต่อที่ประชุมเพื่อพิจารณาอนุมัติให้หัวหน้าภาควิชาดังกล่าวข้างต้นเป็นผู้เข้าร่วมในที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ  โดยให้มีผลย้อนหลังตั้งแต่คราวประชุมครั้งที่ 15-2/2559  เมื่อวันพฤหัสบดี                        ที่ 28 มกราคม 2559  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายเลขานุการดำเนินการต่อไป
5.2 ขออนุมัติจัดประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ สัญจรตามภาควิชา

ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อให้การดำเนินการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ เป็นไปเพื่อการเพิ่มความสัมพันธ์และประสิทธิภาพ จึงขอให้มีจัดการประชุมสัญจรไปตามภาควิชา           เดือนละ 1 ครั้ง  และเป็นการประชุมครั้งที่ 2 ของเดือนนั้นๆ ซึ่งจะเริ่มตั้งแต่คราวประชุม                            ครั้งที่ 19-6/2559  ในวันพฤหัสบดีที่ 24 มีนาคม 2559 เป็นต้นไป  โดยลำดับในการจัดการประชุมสัญจรให้เป็นไปตามลำดับการก่อตั้งของภาควิชา  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายเลขานุการดำเนินการต่อไป
5.3 การขอรับเงินทุนการศึกษาระดับปริญญาเอก


รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยว่าที่ร้อยตรีปิยณัฐ  จันโทสุทธิ์ พนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งครู สังกัดภาควิชาวิศวกรรมโยธา  มีความประสงค์ขอรับเงินทุนการศึกษา ระดับปริญญาเอก  จากกองทุนพัฒนาและส่งเสริมทางวิชาการสำหรับบุคลากรสายสนับสนุน                           เพื่อให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อย  ตามข้อ 10 แห่งประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น                   (ฉบับที่ 1387/2554)  ลงวันที่ 29 กรกฎาคม 2554  เรื่อง  หลักเกณฑ์และวิธีการใช้เงินกองทุนพัฒนา                และส่งเสริมทางด้านวิชาการ สำหรับบุคลากรสายสนับสนุน  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป   
5.4 พิจารณาเห็นชอบนักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ได้เรียนครบหลักสูตรประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2558 จำนวน 2 คน                        โดยได้ผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชาที่สังกัด และสำนักบัณฑิตศึกษา  ซึ่งผ่านความเห็นชอบจาก ที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่                      9-3/2559  เมื่อวันที่ 3 มีนาคม 2559  เรียบร้อยแล้ว  รายละเอียดดังนี้ 
• หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต (วศ.ม.)  


1. สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา แผน ก แบบ ก 2

จำนวน
1
 คน

2. สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ แผน ก แบบ ก 2

จำนวน
1
 คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.5 พิจารณารับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีอาจารย์ประจำวิชา      ได้ส่งผลการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2558  จำนวน 1 รายวิชา                   คือรายวิชา 196997  DISSERTATION  สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม  ทั้งนี้  ได้ผ่านความ                        เห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่                      9-3/2559  เมื่อวันที่ 3 มีนาคม 2559 เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณารับรอง                           ผลการศึกษา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.6 พิจารณาขอความเห็นชอบนักศึกษาสำเร็จการศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาของคณะวิศวกรรมศาสตร์ได้เรียนครบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต (วศ.บ.) หลักสูตรภาคปกติ ประจำภาคการศึกษาต้น               ปีการศึกษา 2558  จำนวน 8 คน  และภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2558 จำนวน 2 คน                        ซึ่งได้ผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชาที่สังกัดและงานบริการการศึกษาแล้ว โดยที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 13-4/2559  เมื่อวันที่ 3 มีนาคม 2559  ได้มีมติเห็นชอบเรียบร้อยแล้ว  ดังนี้

สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน
   1
คน

สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร

จำนวน
   1
คน

สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ

จำนวน
   2
คน

สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล

จำนวน
   1
คน

สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม

จำนวน
   1
คน

สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์

จำนวน
   4
คน


  รวมทั้งสิ้นจำนวน
 10   
คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.7 (ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง หลักเกณฑ์การให้รางวัลผลงานทางวิชาการสำหรับคณาจารย์ คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่คณะฯ ได้เสนอ (ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น  เรื่อง  หลักเกณฑ์การให้รางวัลผลงานทางวิชาการสำหรับคณาจารย์                                        คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ต่อที่ประชุมคณะกรรมการเงินรายได้ มหาวิทยาลัยขอนแก่น  และมีมติให้แก้ไขใน 4 ประเด็นหลัก  โดยคณะกรรมการวิชาการ  ในคราวประชุมครั้งที่ 13-4/2559  เมื่อวันที่ 3 มีนาคม 2559  ได้พิจารณาปรับปรุงและมีมติต่อข้อเสนอแนะดังกล่าวเรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้มีการแก้ไขดังนี้
· ข้อ 6.1 จาก “...โดยผ่านความเห็นชอบจากภาควิชาต้นสังกัด...” แก้ไขเป็น “...โดยผ่านความเห็นชอบจากหลักสูตร...” 
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.8 รายงานฉบับสมบูรณ์การลาไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ


รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยผู้ช่วยศาสตราจารย์วิชชา เฟื่องจันทร์อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์  ได้ส่งรายงานความก้าวหน้าการไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ ระยะที่ 2 โดยผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ                     คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 13-4/2559 เมื่อวันที่ 3 มีนาคม 2559 เรียบร้อยแล้ว                จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.9 การเสนอชื่ออาคารเรียนรวม 50 ปี

รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่มหาวิทยาลัยขอนแก่นได้ดำเนินการโครงการก่อสร้างอาคารเรียนรวม 50 ปี คณะวิศวกรรมศาสตร์  เสร็จเรียบร้อยแล้วนั้น สมาคมศิษย์เก่าวิศวกรรมศาสตร์  โดยผ่านที่ประชุมคณะกรรมการบริหารสมาคมศิษย์เก่าวิศวกรรมศาสตร์ เมื่อวันที่                   24 กุมภาพันธ์ 2559  มีมติเสนอชื่ออาคารดังกล่าวคือ “อาคาร 50 ปี วิศวฯ รวมใจ” ทั้งนี้ ฝ่ายบริหาร                  จะดำเนินการขอพระราชทานกราบบังคมทูลเชิญสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี            เสด็จพระราชดำเนินเป็นประธานในพิธีเปิดอาคารดังกล่าว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.10 แผนการรับนักศึกษา ปีการศึกษา 2560 – 2564



รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เนื่องด้วยคณะกรรมการวางแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ ในคราวประชุมครั้งที่ 2/2559 เมื่อวันที่              9 มีนาคม 2559  ได้พิจารณาและปรับปรุงแผนการรับนักศึกษา ในปีการศึกษา 2560 – 2564                   ตามข้อเสนอแนะของที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ  ในคราวประชุมครั้งที่ 16-3/2559 เมื่อวันที่ 11 กุมภาพันธ์ 2559  โดยมีมติเห็นชอบเรียบร้อยแล้วนั้น  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาแผนการรับนักศึกษา ปีการศึกษา 2560 – 2564  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการต่อไป
5.11 การขออนุมัติบรรจุหลักสูตรใหม่เข้าแผนพัฒนาอุดมศึกษาของมหาวิทยาลัยขอนแก่น


รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เนื่องด้วยคณะกรรมการวางแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ ในคราวประชุมครั้งที่ 2/2559 เมื่อวันที่                   9 มีนาคม 2559  ได้พิจารณาและมีมติเห็นชอบการขออนุมัติบรรจุหลักสูตรใหม่เข้าแผนพัฒนาอุดมศึกษาของมหาวิทยาลัยขอนแก่น  ตามแบบฟอร์มการขอบรรจุหลักสูตรใหม่ที่แต่ละสาขาวิชาได้จัดทำมาแล้วนั้น จำนวน 5 หลักสูตร ดังนี้
1. หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมสื่อดิจิทัล (หลักสูตรนานาชาติ)
2. หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมโทรคมนาคม (หลักสูตรนานาชาติ)
3. หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี (หลักสูตรนานาชาติ)
4. หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมโลจิสติกส์ (หลักสูตรนานาชาติ)
5. หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมการจัดการอุตสาหกรรมและโลจิสติกส์ (หลักสูตรนานาชาติ)
 
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการต่อไป
5.12  วิเคราะห์และทบทวนกรอบอัตรากำลังพนักงานราชการ มหาวิทยาลัยขอนแก่น


รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยกองแผนงาน มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ได้มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ ศธ 0514.1.4.1/ว 363 ลงวันที่ 3 มีนาคม 2559               เรื่อง  วิเคราะห์และทบทวนกรอบอัตรากำลังพนักงานราชการ มหาวิทยาลัยขอนแก่น  แจ้งว่าสำนักงาน                 ก.พ.  ไม่สามารถอนุมัติกรอบอัตราพนักงานราชการ  รอบ 4 ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 – 2563                       ให้มหาวิทยาลัย ในกำกับของรัฐได้  จึงทำให้มีความจำเป็นต้องยุบเลิกกรอบพนักงานราชการเดิมทั้งหมด ซึ่งจะสิ้นสุดสัญญาจ้างวันที่ 30 กันยายน 2559  กองแผนงาน มหาวิทยาลัยขอนแก่น จึงได้ขอให้คณะฯ วิเคราะห์และทบทวนความจำเป็นของกรอบพนักงานราชการเดิมเพื่อให้มีความเหมาะสมกับภาระงานในปัจจุบัน และขออนุมัติกรอบอัตราใหม่   โดยต้องจ้างด้วยงบประมาณเงินรายได้ของคณะฯ  เพื่อทดแทนกรอบพนักงานราชการเดิม  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการต่อไป ในการนี้ ขอให้ภาควิชานำส่งข้อมูลเหตุผลความจำเป็น ภาระงานและข้อมูลประกอบอื่นๆ ตามแบบฟอร์มที่มหาวิทยาลัยขอนแก่นกำหนดให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพภายในวันที่ 15 มีนาคม 2559
5.13 พิจารณาเปลี่ยนแปลงระดับคะแนน
วาระลับ
5.14  เกณฑ์การสำเร็จการศึกษาขั้นต่ำ คณะวิศวกรรมศาสตร์ หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ.2560
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่คณะกรรมการบัณฑิตศึกษาได้ศึกษาและพิจารณาเกณฑ์การสำเร็จการศึกษาขั้นต่ำ คณะวิศวกรรมศาสตร์ หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2560 จำแนกตามระดับการศึกษา และรูปแบบการจัดการศึกษา โดยได้ระบุรายละเอียดเกี่ยวกับการตีพิมพ์ผลงานที่ได้มาจากการทำดุษฎีนิพนธ์ หรือวิทยานิพนธ์ ซึ่งเกณฑ์ดังกล่าวจะกำหนด          ให้เป็นเกณฑ์เดียวกันทุกหลักสูตร  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ ดังนี้
1. ในแต่ละระดับการศึกษาให้ใช้เกณฑ์เดียวกัน โดยไม่จำแนกตามแผนการศึกษา
2. ระดับปริญญาเอกให้ใช้เกณฑ์ ดังต่อไปนี้
2.1 
ต้องตีพิมพ์หรือได้รับการตอบรับให้ตีพิมพ์ในวารสารระดับนานาชาติที่อยู่                 ในฐานข้อมูล SCI (Science Citation Index) หรือ Scopus จำนวนอย่างน้อย             2 บทความ หรือ
2.2 
ต้องตีพิมพ์หรือได้รับการตอบรับให้ตีพิมพ์ในวารสารระดับนานาชาติที่อยู่ในฐานข้อมูล SCI (Science Citation Index) จำนวนอย่างน้อย 1 บทความ และ Thai-Journal Citation Index (TCI) จำนวนอย่างน้อย 1 บทความ หรือ
2.3 
ได้รับการจดทะเบียนทรัพย์สินทางปัญญา จำนวนอย่างน้อย 1 สิทธิบัตร และต้องตีพิมพ์หรือได้รับการตอบรับให้ตีพิมพ์ในวารสารระดับชาติที่อยู่ในฐานข้อมูล Thai-Journal Citation Index (TCI) จำนวนอย่างน้อย 1 บทความ
3. ระดับปริญญาโทให้ใช้เกณฑ์ ดังต่อไปนี้
3.1 
ต้องตีพิมพ์หรือได้รับการตอบรับให้ตีพิมพ์ในวารสารระดับนานาชาติที่อยู่ในฐานข้อมูล SCI (Science Citation Index) หรือ Scopus หรือ Thai-Journal Citation Index (TCI) จำนวนอย่างน้อย 1 บทความ หรือ
3.2 
ได้รับการจดทะเบียนทรัพย์สินทางปัญญา จำนวนอย่างน้อย 1 อนุสิทธิบัตร  
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่นๆ

6.1 การพัฒนาคุณธรรมจริยธรรมของนักศึกษา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธาได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่มีนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์จอดรถยนต์ในพื้นที่ห้ามจอดบริเวณภาควิชาวิศวกรรมโยธา และได้ดำเนินการเสียค่าปรับเรียบร้อยแล้ว แต่ไม่นำรถออกจากที่จอดรถดังกล่าว จึงจำเป็นต้องดำเนินการล็อคล้อซ้ำอีกครั้ง ภาควิชาจึงได้ปรึกษากับเจ้าหน้าที่ตำรวจเพื่อหาแนวทางในการดำเนินการเพื่อให้นักศึกษานำรถยนต์คันดังกล่าวออกจากที่จอดรถ โดยเจ้าหน้าที่ตำรวจจะขอพูดคุยกับนักศึกษาต่อไป ทั้งนี้ ได้จัดทำหนังสือถึงรองคณบดีฝ่ายพัฒนาศึกษาเพื่อหารือในประเด็นด้านคุณธรรมจริยธรรมของนักศึกษาด้วยแล้ว  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ

ที่ประชุมรับทราบ


6.2 มาตรการป้องกันการสูญหายรถจักรยานยนต์

รองคณบดีฝ่ายพัฒนาศึกษาได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่มีรถจักรยานยนต์ของนักศึกษา            สูญหาย  คณะฯ ได้แจ้งให้นักศึกษาระมัดระวังการจอดรถในพื้นที่เสี่ยงและกิจกรรมที่จัดในเวลากลางคืน อาทิ  กิจกรรมติว  โดยจะขอใช้พื้นที่บริเวณหน้าห้องสมุดเพื่อใช้สำหรับเป็นพื้นที่จอดรถจักรยานยนต์ในบางกิจกรรมเพื่อเพิ่มความปลอดภัยให้กับทรัพย์สินของนักศึกษา ทั้งนี้ จะประสานกับฝ่ายบริหารและแจ้งนักศึกษาให้ปฏิบัติต่อไป  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ

ที่ประชุมรับทราบ

เลิกประชุมเวลา 15.55 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวนิรมล ภูครองนาค
ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมฯ
หมายเหตุ มติดังกล่าวยังไม่ได้รับรองจากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 19-6/2559 ในวันพฤหัสบดีที่ 24 มีนาคม 2559











(ร่าง) รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 18-5/2559 ในวันพฤหัสบดีที่ 10 มีนาคม 2559
ฉบับรอการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 19-6/2559 ในวันพฤหัสบดีที่ 24 มีนาคม 2559 

