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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 25-12/2559 

วันพฤหัสบดีที่ 23 มิถุนายน 2559
ณ  โรงแรมอมันตา จังหวัดหนองคาย
--------------------------------------
ผู้มาประชุม
1. ศ.อภิรัฐ 
ศิริธราธิวัตร

คณบดี




ประธาน
2. รศ.ชินะวัฒน์ 
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร




3. รศ.ศีขรินทร์
สุขโต

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
4. ผศ.วีรพัฒน์ 
เศรษฐ์สมบูรณ์
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
5. ผศ.ยุวรัตน์ 
เงินเย็น

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์





แทนรองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
6. อ.ชัชวาล 
อัยยาธิติ

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ
7. อ.จารุพล 
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
8. รศ.เฉลิมชัย
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
9. ผศ.ปาพจน์
เจริญอภิบาล
แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
10. รศ.สุรสิทธิ์
ปิยะศิลป์

แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
11. ผศ.ขนิษฐา 
คำวิลัยศักดิ์

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
12. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
13. ศ.สุจินต์
บุรีรัตน์

กรรมการ
14. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ
ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธิ์ 
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
3. ผศ.สุมนา 
ราษฎร์ภักดี

แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
4. รศ.กานดา
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ 
5. นายภาณุพงศ์
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
6. นางสาวนิรมล
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
เริ่มประชุมเวลา 16.00 น. 
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานได้กล่าวเปิดการประชุม และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ
1.1 สรุปรายงานการเบิกจ่ายเงิน ประจำเดือนพฤษภาคม ปีงบประมาณ 2559
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ฝ่ายบริหารจะดำเนินการรายงานการใช้และเบิกจ่ายเงิน ปีงบประมาณ พ.ศ. 2559  เป็นประจำทุกเดือน  โดยจำแนกตามประเภทเงิน กองทุน หมวดเงิน และภาควิชา/หน่วยงาน  จึงขอรายงานการใช้และเบิกจ่ายเงิน ประจำเดือนพฤษภาคม ปีงบประมาณ 2559                    จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.2 ข้อบังคับมหาวิทยาลัยขอนแก่น ว่าด้วยมาตรฐานภาระงานและผลงานทางวิชาการของผู้ดำรงตำแหน่งอาจารย์ ผู้ช่วยศาสตราจารย์ รองศาสตราจารย์ และศาสตราจารย์ พ.ศ. 2559
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมหาวิทยาลัยขอนแก่นได้ออกข้อบังคับมหาวิทยาลัยขอนแก่น ว่าด้วย มาตรฐานภาระงานและผลงานทางวิชาการของผู้ดำรงตำแหน่งอาจารย์ ผู้ช่วยศาสตราจารย์ รองศาสตราจารย์ และศาสตราจารย์ พ.ศ. 2559  เพื่อให้การปฏิบัติงานของผู้ดำรงตำแหน่งทางวิชาการของมหาวิทยาลัยขอนแก่นเป็นไปตามพันธกิจและเป้าหมายของมหาวิทยาลัย และสอดคล้องกับประกาศคณะกรรมการข้าราชการพลเรือนในสถาบันอุดมศึกษา เรื่อง มาตรฐานภาระงานทางวิชาการของผู้ดำรงตำแหน่งอาจารย์ ผู้ช่วยศาสตราจารย์ รองศาสตราจารย์ และศาสตราจารย์            พ.ศ. 2558  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.3 การรับนักศึกษาเข้าศึกษาในคณะวิศวกรรมศาสตร์ ปีการศึกษา 2559

รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่คณะฯ และมหาวิทยาลัยขอนแก่นได้ดำเนินการเปิดรับสมัครบุคคลเข้าศึกษาในคณะฯ ระดับปริญญาตรี ประจำปีการศึกษา 2559 เรียบร้อยแล้วนั้น ฝ่ายวิชาการจึงได้จัดทำสรุปข้อมูลเชิงสถิติของผลการรับนักศึกษา จำแนกตามสาขาวิชา                     จำนวนแผนการรับนักศึกษาใหม่ทั้งหมด รายละเอียดในส่วนของวิธีรับตรง และผ่านระบบกลาง (Admissions)  ซึ่งโดยรวมถือว่าเป็นไปตามแผนการรับนักศึกษาใหม่ พร้อมทั้งรวบรวมคะแนนสอบเข้าศึกษาผ่านระบบกลาง (Admissions) จำแนกตามสาขาวิชา ตั้งแต่ปีการศึกษา 2555 ถึงปัจจุบัน  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 

1.4
ขอความอนุเคราะห์ประชาสัมพันธ์และเสนอชื่อนักศึกษาสมัครรับทุน                       โครงการแลกเปลี่ยนนักศึกษา ณ ต่างประเทศ ปีงบประมาณ 2559
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ฝ่ายการต่างประเทศ กองวิเทศสัมพันธ์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น จัดทำโครงการแลกเปลี่ยนนักศึกษา                                 ณ ต่างประเทศ  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2559  จึงได้ขอความอนุเคราะห์คณะฯ ประชาสัมพันธ์ให้นักศึกษาในสังกัดเข้าร่วมโครงการ  ซึ่งจะต้องได้รับการเสนอชื่อจากคณะต้นสังกัด โดยผ่านความเห็นชอบจาก                  ที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ  ทั้งนี้ ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรได้สรุปรายละเอียดให้เรียบร้อยแล้ว  โดยสามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร คณะฯ จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 24-11/2559 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 9 มิถุนายน 2559
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 24-11/2559 โดยมีการแก้ไข ดังนี้
-
หน้าที่ 1 บรรทัดที่ 2 จาก “...วันจันทร์...” แก้ไขเป็น “...วันพฤหัสบดี...”
-  
หน้าที่ 1 บรรทัดที่ 30 จาก “...ผศ.สุมมนา...” แก้ไขเป็น “...ผศ.สุมนา...”
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน
 
3.1
เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 6.3 หารือการก่อสร้างผิดแบบ ในคราวประชุม                                    ครั้งที่ 24-11/2559  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 9 มิถุนายน 2559
รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษาได้แจ้งที่ประชุมว่า  สืบเนื่องวาระที่ 6.3 หารือการก่อสร้างผิดแบบ ในคราวประชุมครั้งที่ 24–11/2559  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 9 มิถุนายน 2559  ตามที่ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้ดำเนินการลงลายมือชื่อเพื่อรับทราบการใช้วัสดุไม่ตรงตามการออกแบบที่ได้หารือไว้แล้วนั้น พร้อมเสนอแนะให้เก็บหลักฐานเอกสารต่างๆ เพิ่มเติม ทั้งนี้ อาจปรับปรุงแก้ไขหรือเสริมโครงสร้างให้แข็งแรงมากยิ่งขึ้น โดยให้ปรึกษางานวินัยและนิติการ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ก่อนดำเนินการต่อไปนั้น ฝ่ายพัฒนานักศึกษาได้ดำเนินการหารือกับงานวินัยและนิติการ มหาวิทยาลัยขอนแก่น  และให้ผู้อำนวยการโรงเรียนดังกล่าวลงลายมือชื่อเพื่อรับทราบการใช้วัสดุไม่ตรงตามการออกแบบที่ได้หารือไว้เรียบร้อยแล้ว  ทั้งนี้ เนื่องจากมีงบประมาณคงเหลือจากการดำเนินงานโครงการ จึงได้จัดหาเหล็กเพื่อใช้สำหรับซ่อมเสริมในส่วนที่น่ากังวลไว้เรียบร้อยแล้ว แต่โรงเรียนยังไม่ได้ดำเนินการ ซึ่งฝ่ายพัฒนานักศึกษาอาจขอให้บุคลากรสายช่วยสอนเข้าซ่อมเสริม โดยไม่รอให้โรงเรียนดำเนินการเอง จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 

ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา                     - ไม่มี -
    
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1 ขอแจ้งสถานที่ตั้งของสำนักงานสมาคมวิศวกรรมอุตสาหการไทย
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยประชาคมวิศวกรอุตสาหการในประเทศไทยจากหลายมหาวิทยาลัยมีความประสงค์ก่อตั้งสมาคมวิศวกรรมอุตสาหการไทย เพื่อเป็นศูนย์กลางในการประสานงานและเผยแพร่ข้อมูลข่าวสารกิจกรรมทางด้านวิศวกรรมอุตสาหการ และขออนุญาตใช้ภาควิชา                               วิศวกรรมอุตสาหการเป็นที่ตั้งสำนักงาน  โดยที่ประชุมคณะกรรมการประจำภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ                                  ในคราวประชุมครั้งที่ 8-79/2559  เมื่อวันที่ 30 พฤษภาคม 2559  ได้พิจารณาแล้วมีมติอนุญาตให้ใช้                        สถานที่ของภาควิชาฯ เป็นที่ตั้งสำนักงานสมาคมวิศวกรรมอุตสาหการไทย  โดยให้ใช้ห้อง 8212 ชั้น 2 อาคาร EN 08  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบการขอใช้สถานที่ดังกล่าวข้างต้น                        เพื่อจะได้เสนอต่อมหาวิทยาลัยขอนแก่นพิจารณาอนุมัติต่อไป  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป    
5.2 นักศึกษาสำเร็จการศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาของคณะวิศวกรรมศาสตร์ได้เรียนครบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต (วศ.บ.) ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2558 จำนวน 221 คน  ซึ่งได้ผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชาที่สังกัดและงานบริการการศึกษาแล้ว โดยที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ครั้งที่ 17-8/2559  เมื่อวันที่ 16 มิถุนายน 2559 ได้มีมติเห็นชอบเรียบร้อยแล้ว ดังนี้
 • หลักสูตรภาคปกติ


  สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน
   44
คน


  สาขาวิศวกรรมไฟฟ้า


จำนวน
   10
คน


  สาขาวิศวกรรมเกษตร


จำนวน
   30
คน


  สาขาวิศวกรรมอุตสาหการ


จำนวน
   31
คน


  สาขาวิศวกรรมเครื่องกล


จำนวน
   8
คน


  สาขาวิศวกรรมเคมี


จำนวน
   8
คน


  สาขาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม


จำนวน
   42
คน


  สาขาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์


จำนวน
   26
คน
  • หลักสูตรภาคพิเศษ


  สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา


จำนวน
   4
คน


  สาขาวิศวกรรมฟ้า

จำนวน
   2
คน


  สาขาวิศวกรรมเครื่องกล

จำนวน
   3
คน


  สาขาวิศวกรรมเคมี

จำนวน
   13
คน


                                                  รวมทั้งสิ้นจำนวน
  221  คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป

5.3  ขออนุมัติแก้ค่า I
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่อาจารย์ประจำรายวิชา ได้ขออนุมัติแก้ค่า I  ภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2558  จำนวน 2 รายวิชา ของนักศึกษาจำนวน 2 คน ดังนี้ 
1) นายภัทรชัย  อุไรจารี  รหัสประจำตัวนักศึกษา 583040133-1 รายวิชา 194100 ENGINEERING WORKSHOP PRACTICE  เนื่องจากประสบอุบัติเหตุ
2) นายเภาพินิจ  กิติคุณานนท์  รหัสประจำตัวนักศึกษา 553040538-2 รายวิชา 196495  COOPERATIVE EDUCATION IN ENVIRONMENTAL ENGINEERING เนื่องจากปัญหาเรื่องวีซ่าเข้าประเทศไต้หวัน
ซึ่งได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ ในคราวประชุมครั้งที่ 17-8/2559  เมื่อวันที่ 16 มิถุนายน 2559 เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
  
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.4 รับรองผลการศึกษา

รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยงานบริการการศึกษาได้สรุปผลการศึกษา ระดับปริญญาตรี ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2558  โดยผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ  ในคราวประชุมครั้งที่ 17-8/2559  เมื่อวันที่ 16 มิถุนายน 2559 เรียบร้อยแล้วจำนวน 6 รายวิชา ดังนี้

สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน
1
รายวิชา

สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า

จำนวน
2
รายวิชา

สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล

จำนวน
2
รายวิชา

สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์

จำนวน
1
รายวิชา
   

 
รวมทั้งสิ้นจำนวน
6
รายวิชา

จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณารับรองผลการศึกษา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

  
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.5 ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงระดับคะแนน

วาระลับ

5.6 ขออนุมัติเปิดรายวิชาเปลี่ยนแปลงใหม่
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยภาควิชาวิศวกรรมเคมี  มีความประสงค์ขออนุมัติเปิดรายวิชาเปลี่ยนแปลงใหม่ ระดับปริญญาตรี จำนวน 1 รายวิชา  คือ รายวิชา 197 420               การออกแบบโรงงานทางวิศวกรรมเคมี (Chemical Engineering Plant Design) 3(3-0-6)                             หน่วยกิต  โดยขอเปลี่ยนแปลงคำอธิบายรายวิชา ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุม                         คณะกรรมการวิชาการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 17-8/2559                              เมื่อวันที่ 16 มิถุนายน 2559 เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.7 รายงานความก้าวหน้าการลาไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ


รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อให้การดำเนินการให้คณาจารย์ไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ ดำเนินไปด้วยความเรียบร้อย ถูกต้องตามระเบียบราชการ             จึงใคร่ขอให้พิจารณาผลการประเมินรายงานความก้าวหน้าการไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการของบุคลากร จำนวน 4 คน ดังนี้
1. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ประมินทร์ อาจฤทธิ์

รายงานฯ ระยะที่ 3
2. ผู้ช่วยศาสตราจารย์อานุภาพ มีสมบูรณ์

รายงานฯ ระยะที่ 3
3. ผู้ช่วยศาสตราจารย์วิชชา เฟื่องจันทร์

รายงานฯ ระยะที่ 3
4. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ณัฐพงษ์ อารีมิตร

รายงานฯ ระยะที่ 3
ซึ่งได้รับความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการคณะวิศวกรรมศาสตร์         ในคราวประชุมครั้งที่ 17-8/2559 เมื่อวันที่ 16 มิถุนายน 2559 เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.8 ผลการคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์

ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยคณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้ดำเนินการคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ จำนวน 3 อัตรา  ได้แก่ ตำแหน่งเลขที่ 3987 (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม)  ตำแหน่งเลขที่ 3982 (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า) และตำแหน่งเลขที่ 3978 (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมเกษตร) แล้วนั้น  บัดนี้คณะกรรมการคัดเลือกฯ ได้ดำเนินการคัดเลือกฯ เรียบร้อยแล้ว จึงใคร่ขอรายงานผลการคัดเลือกฯ ดังนี้
1. ตำแหน่งเลขที่ 3987 ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม  ผลการคัดเลือกปรากฏว่า ไม่มีผู้ผ่านการคัดเลือก
2. ตำแหน่งเลขที่ 3982 ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า  ผลการคัดเลือกปรากฏว่า นายภูริพงศ์  สุทธิโสภาพันธ์  เป็นผู้ได้รับการคัดเลือก โดยมีอันดับสำรอง จำนวน 2 คน ได้แก่

- สำรองอันดับ 1 นายพิรัสม์  คุณกิตติ

- สำรองอันดับ 2 นางสุพรรณนิกา  วัฒนะ
3. 
ตำแหน่งเลขที่ 3978 ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมเกษตร  ผลการคัดเลือกปรากฏว่า ไม่มีผู้ผ่านการคัดเลือก
เพื่อให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อย ตามข้อ 8 (8.4) แห่งประกาศคณะกรรมการบริหารงานบุคคล ประจำมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 4/2558) ลงวันที่ 19 ธันวาคม 2558                             เรื่อง  หลักเกณฑ์ วิธีการสรรหาและคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานในมหาวิทยาลัยขอนแก่น จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป

5.9  พิจารณารายชื่อบุคคลที่สร้างชื่อเสียงให้กับคณะวิศวกรรมศาสตร์ รอบที่ 2/2559

รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่หน่วยการเจ้าหน้าที่ ได้แจ้งให้ภาควิชาและหน่วยงานพิจารณาบุคลากรในสังกัดที่สร้างชื่อเสียงให้กับคณะวิศวกรรมศาสตร์ รอบที่ 2/2559 (ผลงานตั้งแต่วันที่ 1 พฤศจิกายน 2558 – 30 เมษายน 2559)  เพื่อรับการเพิ่มระดับคะแนนสุดท้าย                            ตามข้อ 13  แห่งประกาศ คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 14/2558)  ลงวันที่ 25 มีนาคม 2558  เรื่อง  หลักเกณฑ์การพิจารณาความดีความชอบของบุคลากร สายวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์                      และตามข้อ 14 แห่งประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 15/2558)                           ลงวันที่ 25 มีนาคม 2558  เรื่อง  หลักเกณฑ์การพิจารณาความดีความชอบของบุคลากร สายสนับสนุน คณะวิศวกรรมศาสตร์  บัดนี้ภาควิชาได้แจ้งรายชื่อผู้ที่สร้างชื่อเสียงให้กับคณะฯ พร้อมหลักฐาน                         เชิงประจักษ์เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบให้เพิ่มระดับคะแนนสุดท้ายให้แก่บุคลากรที่สร้างชื่อเสียงให้กับคณะวิศวกรรมศาสตร์ รอบที่ 2/2559 ดังนี้
-   ศ.ปริญญา  จินดาประเสริฐ
ได้เพิ่มระดับคะแนนสุดท้าย    ร้อยละ   3
-   อ.พัศพันธน์  ชาญวสุนันท์
ได้เพิ่มระดับคะแนนสุดท้าย    ร้อยละ   3
-   อ.ณัญธิวัฒน์  พลดี
ได้เพิ่มระดับคะแนนสุดท้าย    ร้อยละ   2
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.10 นักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาเรียนครบหลักสูตรในภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2558 จำนวน 6 คน ซึ่งได้ผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชาที่สังกัดและสำนักบัณฑิตศึกษา โดยได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยวิธีเวียนครั้งที่ 12/2559          เมื่อวันที่ 13 มิถุนายน 2559 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต (วศ.ม.)

-
สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา แผน ก แบบ ก 2

จำนวน
   1
คน
-
สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า แผน ก แบบ ก (2)

จำนวน
   1
คน
-
สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม แผน ก แบบ ก 2

จำนวน
   3
คน
-
สาขาวิศวกรรมการจัดการอุตสาหกรรมและโลจิสติกส์
 จำนวน
   1
คน

แผน ก แบบ ก 2
  

รวมทั้งสิ้นจำนวน
   6
คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.11 พิจารณาการรับบุคคลเข้าศึกษาในมหาวิทยาลัยขอนแก่นโดยวิธีรับตรง ประเภทโควตาภาคฯ ประจำปีการศึกษา 2560
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมหาวิทยาลัยขอนแก่น  จะดำเนินการรับสมัครคัดเลือกบุคคลเข้าศึกษาในมหาวิทยาลัยขอนแก่นโดยวิธีรับตรง ประเภทโควตาภาคฯ ประจำปีการศึกษา 2560 โดยที่ประชุมคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัยขอนแก่น ในคราวประชุม                  ครั้งที่ 5/2559  เมื่อวันที่ 23 พฤษภาคม 2559  ได้มีมติเห็นชอบให้กำหนดกรอบนโยบายในการพิจารณาคัดเลือกบุคคลเข้าศึกษาฯ จึงได้ขอให้คณะฯ พิจารณาหลักเกณฑ์และสัดส่วนจำนวนในการคัดเลือกบุคคลเข้าศึกษาดังกล่าวข้างต้น ทั้งนี้ ฝ่ายวิชาการได้ดำเนินการรวบรวมสรุปเกณฑ์และสัดส่วนในการพิจารณาพร้อมข้อมูลประกอบอื่นให้เป็นที่เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบเกณฑ์การแบ่งสัดส่วนจำนวนรับตามที่เสนอ  ส่วนค่าน้ำหนักกลุ่มสาระวิชาหลัก (มข.) กำหนดให้เป็นดังต่อไปนี้
หลักสูตรปกติ
· วิชาภาษาไทย และวิชาสังคมศึกษา ต้องให้ได้คะแนนไม่น้อยกว่าร้อยละ 25 ทั้งนี้ ไม่นำมาคิดคะแนนกับกลุ่มสาระวิชาหลัก
· วิชาภาษาอังกฤษ 

มีสัดส่วนร้อยละ 25 ของคะแนนกลุ่มสาระวิชาหลัก
· วิชาคณิตศาสตร์ (วิทย์) 
มีสัดส่วนร้อยละ 30 ของคะแนนกลุ่มสาระวิชาหลัก
· วิชาเคมี 


มีสัดส่วนร้อยละ 15 ของคะแนนกลุ่มสาระวิชาหลัก
· วิชาฟิสิกส์ 


มีสัดส่วนร้อยละ 30 ของคะแนนกลุ่มสาระวิชาหลัก
หลักสูตรนานาชาติ
· วิชาภาษาอังกฤษ 

มีสัดส่วนร้อยละ 30 ของคะแนนกลุ่มสาระวิชาหลัก
· วิชาคณิตศาสตร์ (วิทย์) 
มีสัดส่วนร้อยละ 25 ของคะแนนกลุ่มสาระวิชาหลัก
· วิชาเคมี 


มีสัดส่วนร้อยละ 15 ของคะแนนกลุ่มสาระวิชาหลัก
· วิชาฟิสิกส์ 


มีสัดส่วนร้อยละ 30 ของคะแนนกลุ่มสาระวิชาหลัก
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป


5.12 ขอกำหนดอัตราใหม่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 รอบที่ 2

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ได้กำหนดให้คณะที่ประสงค์ขออนุมัติกรอบอัตรากำลังใหม่ ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2559  รอบที่ 2  ให้ดำเนินการกรอกแบบฟอร์มพร้อมเรียงลำดับความขาดแคลนของอัตรากำลังนั้น ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้ดำเนินการรวบรวมสรุปคำขออนุมัติกรอบอัตรากำลังใหม่ฯ                       จากภาควิชาตามแบบฟอร์มและเงื่อนไขที่มหาวิทยาลัยกำหนดเรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อ                            พิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ในการนี้  หัวหน้าวิชาวิศวกรรมโยธา  ขอเปลี่ยนแปลงข้อมูลตำแหน่งอาจารย์  ลำดับที่ 2   จากเดิม  สาขาวิศวกรรมโยธา (เน้นวิศวกรรมโครงสร้าง)  เปลี่ยนเป็น สาขาวิศวกรรมโยธา (เน้นสาขาวิศวกรรมสำรวจ)  โดยจะส่งรายละเอียดเหตุผลความจำเป็นให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพในภายหลัง   

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้เพิ่มเติมลำดับที่ 6 ตำแหน่ง อาจารย์ สาขาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม และให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการต่อไป
5.13 ขอคืนสภาพนักศึกษา ระดับปริญญาตรี
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยนายธีรโชติ  ฤกษ์จารี  เคยเป็นนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา  รหัสประจำตัว 553040784-7  ได้พ้นสภาพการเป็นนักศึกษาเมื่อวันที่ 7 พฤศจิกายน 2556  เนื่องจากไม่ชำระค่าธรรมเนียมเพื่อขึ้นหรือต่อทะเบียน                      ภายในเวลาที่มหาวิทยาลัยกำหนด  ได้ยื่นคำร้องขอคืนสภาพนักศึกษาเมื่อวันที่ 17 มิถุนายน 2559 เพื่อเข้าศึกษาในภาคการศึกษาต้น  ปีการศึกษา 2559  ต่อสำนักบริหารและพัฒนาวิชาการ ซึ่งได้ตรวจสอบคุณสมบัติและเอกสารเรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาให้ความเห็นในคำร้องขอคืนสภาพนักศึกษา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป    
5.14
พิจารณาหลักเกณฑ์การพิจารณาทุนการศึกษา ระดับปริญญาโท และระดับปริญญาเอก “ทุนเรียนดี 50 ปี โยธา”

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธาได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยภาควิชาวิศวกรรมโยธา                      มีนโยบายส่งเสริมการศึกษาในระดับบัณฑิตศึกษา โดยจะสนับสนุนค่าธรรมเนียมการศึกษา สำหรับนักศึกษาที่มีผลการเรียนดีในระดับปริญญาโทและปริญญาเอก คณะกรรมการบริหารหลักสูตร                   วิศวกรรมศาสตรบัณฑิต และคณะกรรมการบริหารหลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิศวกรรมโยธา             จึงได้จัดประชุมเพื่อพิจารณานโยบายดังกล่าว  ในคราวประชุมคณะกรรมการบริหารหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิศวกรรมโยธา  ครั้งที่ 2/2559  เมื่อวันที่ 27 เมษายน 2559  และในคราวประชุมคณะกรรมการบริหารหลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิศวกรรมโยธา  ครั้งที่ 2/2559  เมื่อวันที่ 27 เมษายน 2559  ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้จัดสรรทุนแก่นักศึกษาระดับปริญญาโท จำนวน 7 ทุน และปริญญาเอก จำนวน 4 ทุน โดยใช้เงินทุนสำรองสะสม (โครงการพิเศษ) และทุนสำรองสะสม (กองทุนภาคปกติที่ได้รับจัดสรร)  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะให้เพิ่มหลักเกณฑ์ในการตีพิมพ์ผลงาน โดยต้องไม่ปรากฏอยู่ในวารสารสุ่มเสียง (Beall’s list) และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.15 สรุปการวิเคราะห์ SWOT Analysis ของคณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2559  

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้ดำเนินการจัดทำการระดมสมองการวิเคราะห์จุดแข็ง จุดอ่อน โอกาส และภาวะคุกคามของคณะฯ (SWOT Analysis) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 เมื่อวันจันทร์ที่                        20 มิถุนายน 2559  ณ ห้องสัมมนา 1 ชั้น 9 ตึกเพียรวิจิตร  พร้อมกับรวบรวมข้อคิดเห็นเพิ่มเติมจากแบบฟอร์มที่ฝ่ายแผนฯ ได้กำหนดไว้ให้บุคลากรภายในคณะฯ ได้มีส่วนร่วมในการวิเคราะห์ฯ อย่างทั่วถึง เพื่อค้นหาจุดแข็ง จุดอ่อน หรือสิ่งที่อาจเป็นปัญหาหรือโอกาสสำคัญในการดำเนินงานในปัจจุบันและอนาคต  โดยได้ผ่านการกลั่นกรองเพิ่มเติมในโครงการสัมมนาพัฒนาคุณภาพการศึกษาสู่ความเป็นเลิศ (EdPEx)  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 23 มิถุนายน 2559  ณ โรงแรมอมันตา จ.หนองคาย ด้วยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามสารสนเทศที่ได้นำเสนอต่อที่ประชุม 
  
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการต่อไป
5.16 การปรับโครงสร้างการบริหารงานคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ. 2559

ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่ได้มีการบังคับใช้พระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ. 2558  และข้อบังคับมหาวิทยาลัยขอนแก่น ว่าด้วย คณะกรรมการประจำคณะ วิทยาลัย หรือส่วนงานที่เรียกชื่ออย่างอื่นที่มีฐานะเทียบเท่าคณะ วิทยาลัย พ.ศ. 2558 ประกอบกับ ข้อบังคับมหาวิทยาลัยขอนแก่น ว่าด้วย การจัดตั้ง การรวม และการยุบเลิกส่วนงาน และการแบ่งส่วนงาน หน่วยงานย่อยของส่วนงาน มหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ. 2559 เป็นเหตุให้คณะฯ จำต้องดำเนินการปรับโครงสร้างการบริหารงาน หน่วยงานและหน่วยงานย่อยต่างๆ ของคณะฯ รวมถึงการบริหารจัดการทรัพยากร งบประมาณ และอัตรากำลัง เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการบริหารงานให้มีความคล่องตัว ทันสมัย และเอื้อต่อการเปลี่ยนแปลงของโลก รวมถึงการสร้างวัฒนธรรมองค์กรในการทำงานร่วมกัน              โดยผ่านกระบวนการและขั้นตอนในการปรับโครงสร้างการบริหารงานอย่างหลากหลายมาเป็นระยะเวลาหนึ่ง  ซึ่งจะต้องนำเสนอต่อที่ประชุมคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัยขอนแก่นให้ความเห็นชอบต่อไป จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้ภาควิชาและคณะกรรมการประจำคณะฯ เสนอข้อคิดเห็น ปัญหาในด้านต่างๆ พร้อมวิธีการแก้ไข ให้คณบดีเพื่อใช้ประกอบการดำเนินการและพิจารณาปรับปรุงการปรับโครงสร้างการบริหารงานคณะฯ ต่อไป
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่นๆ
6.1 ร่างประกาศหลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนอุดหนุนการค้นคว้าและวิจัยในการทำวิทยานิพนธ์ ดุษฎีนิพนธ์หรือการศึกษาอิสระ สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา และทุนอุดหนุนการทำโครงงานวิจัย (Project) สำหรับนักศึกษาระดับปริญญาตรี
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้หารือต่อที่ประชุมว่า            ด้วยคณะฯ มีนโยบายส่งเสริมและสนับสนุนการค้นคว้าและวิจัยในการทำวิทยานิพนธ์ ดุษฎีนิพนธ์                      หรือการศึกษาอิสระ สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา รวมทั้งการทำโครงงานวิจัย สำหรับนักศึกษาระดับปริญญาตรี เพื่อเป็นการส่งเสริมให้งานวิจัยมีคุณภาพมากยิ่งขึ้น ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษา                       และอุตสาหกรรมสัมพันธ์  จึงได้จัดทำ (ร่าง) ประกาศคณะฯ เรื่อง หลักเกณฑ์การสนับสนุน                           ทุนอุดหนุนการค้นคว้าและวิจัยในการทำวิทยานิพนธ์ ดุษฎีนิพนธ์หรือการศึกษาอิสระ                                    สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา  และทุนอุดหนุนการทำโครงงานวิจัย (Project) สำหรับนักศึกษาระดับปริญญาตรี  เพื่อใช้กำหนดหลักเกณฑ์ วิธีการ และรายละเอียดอื่นเกี่ยวกับกระบวนการดำเนินงานดังกล่าวข้างต้น  โดยได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบริหารกองทุนวิจัยประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 3/2559  เมื่อวันที่ 7 มิถุนายน 2559 เรียบร้อยแล้ว  จึงขอหารือต่อที่ประชุม  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบในหลักการ โดยมีข้อเสนอแนะ ดังนี้
· การอ้างอิงอำนาจการพิจารณาให้ระบุเฉพาะที่คณะกรรมการบริหารกองทุนวิจัยประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ทั้งนี้ ให้นำเสนอต่อที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ เพื่อกลั่นกรองในรายละเอียดเท่านั้น
· ข้อ 3 ให้แก้ไขเป็น “ข้อ 3 ทุนสนับสนุนคณะจัดสรรงบประมาณจากเงินกองทุนวิจัยคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น”
· ให้ตรวจสอบหลักเกณฑ์และเรียบเรียงคุณสมบัติของผู้มีสิทธิ์ขอรับการสนับสนุน ในข้อ 4 ใหม่ทั้งหมด
· ข้อ 6.1 จาก “...กรณีที่ได้รับอนุมติในปีการศึกษา...” แก้ไขเป็น “...กรณีที่ได้รับอนุมติเค้าโครงดุษฎีนิพนธ์ในปีการศึกษา...”
· ข้อ 6.2 จาก “...กรณีที่ได้รับอนุมติในปีการศึกษา...” แก้ไขเป็น “...กรณีที่ได้รับอนุมติเค้าโครงวิทยานิพนธ์ในปีการศึกษา...”
· อาจเพิ่มเติมหลักเกณฑ์เพื่อให้ทุนสนับสนุนกับรายวิชา pre-project ในระดับปริญญาตรี
· ให้ตรวจสอบข้อผิดพลาดเนื่องจากการพิมพ์
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์แก้ไขตามข้อเสนอแนะ และเสนอให้คณบดีตรวจสอบก่อนดำเนินการต่อไป    
6.2 ร่างประกาศหลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนสมทบการทำวิจัย สำหรับอาจารย์ที่ได้รับทุนวิจัยจากแหล่งทุนภายนอก
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้หารือต่อที่ประชุมว่า            ด้วยคณะฯ ตระหนักถึงความสำคัญของงานวิจัย และมีนโยบายสนับสนุนให้บุคลากรมีผลงานวิจัยมากขึ้น ส่งเสริมให้ได้มีโอกาสเพิ่มศักยภาพความเชี่ยวชาญและประสบการณ์ โดยการศึกษาวิจัยร่วมกับหน่วยงานภาครัฐหรือเอกชน เพื่อพัฒนาองค์ความรู้และเทคโนโลยีต่อการพัฒนาประเทศ ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์จึงได้ปรับปรุงหลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนสมทบโครงการวิจัยร่วม ให้เป็น             (ร่าง) ประกาศคณะฯ เรื่อง หลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนสมทบการทำวิจัย สำหรับอาจารย์ที่ได้รับทุนวิจัยจากแหล่งทุนภายนอก  โดยใช้เงินกองทุนวิจัยคณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น                          เพื่อใช้กำหนดหลักเกณฑ์ วิธีการ และรายละเอียดอื่นเกี่ยวกับการสนับสนุนทุนสมทบการทำวิจัย            สำหรับอาจารย์ที่ได้รับทุนวิจัยจากแหล่งทุนภายนอก ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบริหารกองทุนวิจัยประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 3/2559 เมื่อวันที่ 7 มิถุนายน 2559 เรียบร้อยแล้ว  จึงขอหารือต่อที่ประชุม  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบในหลักการ โดยมีข้อเสนอแนะ ดังนี้
· ข้อ 7 จาก “...ที่เป็นนักศึกษาระดับปริญญาโท...” แก้ไขเป็น “...ที่เป็นนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา...”
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์แก้ไขตามข้อเสนอแนะ และดำเนินการต่อไป    
6.3 ร่างประกาศหลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนส่งเสริมศักยภาพการทำวิจัยของอาจารย์ ผ่านการสนับสนุนนักศึกษาระดับปริญญาเอก
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้หารือต่อที่ประชุมว่า             ด้วยคณะฯ ตระหนักถึงความสำคัญในการส่งเสริมและสนับสนุนด้านการวิจัย เพื่อเพิ่มศักยภาพขีดความสามารถในการแข่งขันด้านการผลิตบัณฑิตและการวิจัย โดยใช้การจัดการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาเป็นฐาน  และเตรียมนักศึกษาให้เป็นนักวิจัยหรือนักวิชาการที่สามารถทำงานวิจัยอิสระได้ในอนาคต คณะจึงเห็นความจำเป็นในการสนับสนุนทุนส่งเสริมศักยภาพการทำวิจัย โดยผ่านนักศึกษาระดับปริญญาเอก  เพื่อให้นักศึกษาที่มีศักยภาพสูงทั้งทางด้านการศึกษาและการวิจัย สามารถทุ่มเททำงานวิจัยเพื่อวิทยานิพนธ์ได้เต็มเวลา และสร้างผลงานวิจัยที่มีคุณภาพระดับสากลได้ระหว่างเป็นนักศึกษาและเมื่อจบการศึกษาแล้ว ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์จึง (ร่าง) ประกาศคณะฯ เรื่อง หลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนส่งเสริมศักยภาพการทำวิจัยของอาจารย์ ผ่านการสนับสนุนนักศึกษาระดับปริญญาเอก โดยใช้เงินกองทุนวิจัยคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น เพื่อใช้กำหนดหลักเกณฑ์ วิธีการ และรายละเอียดอื่นเกี่ยวกับการสนับสนุนทุนส่งเสริมศักยภาพการทำวิจัยของอาจารย์ ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบริหารกองทุนวิจัยประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุม                           ครั้งที่ 3/2559  เมื่อวันที่ 7 มิถุนายน 2559  เรียบร้อยแล้ว  จึงขอหารือต่อที่ประชุม  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบในหลักการ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป    
6.4 ร่างประกาศหลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนสมทบการทำวิจัย ภาควิชาวิศวกรรมโยธา
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้หารือต่อที่ประชุมว่า ด้วยภาควิชาวิศวกรรมโยธา คณะวิศวกรรมศาสตร์ มีนโยบายที่จะเพิ่มศักยภาพบุคลากรประเภทวิชาการ           และส่งเสริมให้สามารถทำวิจัยได้อย่างมีคุณภาพและต่อเนื่อง  ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์จึงได้จัดทำ (ร่าง) ประกาศคณะฯ เรื่อง หลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนวิจัย ภาควิชาวิศวกรรมโยธา                คณะวิศวกรรมศาสตร์ ซึ่งใช้กำหนดหลักเกณฑ์ วิธีการ และรายละเอียดอื่นเกี่ยวกับการสนับสนุนทุนวิจัย ภาควิชาวิศวกรรมโยธา โดยได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบริหารกองทุนวิจัยประจำ                        คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 3/2559 เมื่อวันที่ 7 มิถุนายน 2559 เรียบร้อยแล้ว จึงขอหารือต่อที่ประชุม  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบในหลักการ โดยมีข้อเสนอแนะ ดังนี้
· ชื่อประกาศ จาก “...ภาควิชาวิศวกรรมโยธา...” แก้ไขเป็น “..ด้านวิชาวิศวกรรมโยธา...”
· ข้อ 2 นิยาม “ภาควิชาวิศวกรรมโยธา หมายถึง ภาควิชาหรือสาขาวิชาวิศวกรรมโยธา” ให้แก้ไขเป็น “..สาขาวิชา หมายถึง สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา...”
· ให้ตรวจสอบข้อผิดพลาดเนื่องจากการพิมพ์
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์แก้ไขตามข้อเสนอแนะ และดำเนินการต่อไป    
เลิกประชุมเวลา 19.15 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)
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