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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 26-13/2559 

วันพฤหัสบดีที่ 7 กรกฎาคม 2559
ณ  ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์
--------------------------------------
ผู้มาประชุม
1. ศ.อภิรัฐ 
ศิริธราธิวัตร

คณบดี




ประธาน
2. รศ.ชินะวัฒน์ 
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร




3. อ.ทินกร
คำแสน

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และสารสนเทศ





แทนรองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
4. ผศ.วีรพัฒน์ 
เศรษฐ์สมบูรณ์
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
5. ผศ.ลัดดา 
ตันวาณิชกุล

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
6. อ.จารุพล 
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
7. รศ.เฉลิมชัย
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
8. ผศ.ปณิธาน 
พีรพัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
9. รศ.สุรสิทธิ์
ปิยะศิลป์

รักษาการหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
10. อ.อธิป
เหลืองไพโรจน์
รองหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี ฝ่ายวิชาการและกิจการพิเศษ





แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
11. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
12. ศ.สุจินต์
บุรีรัตน์

กรรมการ
13. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ
ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธิ์ 
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
3. ผศ.กัลยกร
ขวัญมา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
4. รศ.กานดา
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ 
5. นายภาณุพงศ์
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
6. นางสาวนิรมล
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุมเนื่องจากติดภารกิจอื่น
1. อ.ชัชวาล
อัยยาธิติ

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น. 

เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานได้กล่าวเปิดการประชุม และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ
1.1 รายงานรับเงินบริจาคเข้ากองทุนวิทยาเพียรวิจิตรเพื่อสร้างตึก 50 ปี ประจำเดือนมิถุนายน 2559
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า   ในเดือนมิถุนายน 2559  คณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้รับเงินบริจาคเข้ากองทุนวิทยาเพียรวิจิตร  เพื่อสมทบทุนการก่อสร้างอาคาร 50 ปี คณะวิศวกรรมศาสตร์ เป็นเงินจำนวน 8,503,593.00 บาท (แปดล้านห้าแสนสามพันห้าร้อยเก้าสิบสามบาทถ้วน)  โดยยอดรวมขณะนี้กองทุนวิทยาเพียรวิจิตร มีเงินทั้งสิ้นจำนวน 145,775,673.78 บาท  (หนึ่งร้อยสี่สิบห้าล้านเจ็ดแสนเจ็ดหมื่นห้าพันหกร้อยเจ็ดสิบสามบาทเจ็ดสิบแปดสตางค์)  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 

1.2 บุคลากรได้รับการแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งทางวิชาการ
ประธานได้แจ้งต่อที่ประชุมว่า  ด้วยนายธเนศ  เสถียรนาม  พนักงานมหาวิทยาลัย สังกัดภาควิชาวิศวกรรมโยธา ได้รับการแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งรองศาสตราจารย์ ตั้งแต่วันที่ 27 เมษายน 2559 ตามคำสั่งมหาวิทยาลัยขอนแก่น ที่ 2774/2559 ลงวันที่ 21 มิถุนายน 2559 เรื่อง การแต่งตั้งให้พนักงานมหาวิทยาลัยดำรงตำแหน่งทางวิชาการ จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.3 มอบทุนวิจัยภาคเอกชน (บริษัท ช ทวี จำกัด มหาชน) ให้กับ มข. 
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่คณะฯ ได้ร่วมกับ บริษัท ช ทวี จำกัด (มหาชน) จัดทำโครงการการศึกษาวิจัยและออกแบบพัฒนาต้นแบบอุปกรณ์ชาร์จแบตเตอรี่แบบชาร์จเร็ว (Quick Charge) สำหรับรถยนต์ไฟฟ้าขนาดกลางเพื่อใช้             เชิงพาณิชย์ซึ่งประธานเจ้าหน้าที่บริหาร บริษัท ช ทวี จำกัด (มหาชน)  จะเข้ามอบทุนสนับสนุนโครงการดังกล่าวให้แก่คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในวงเงินงบประมาณทั้งสิ้น 3,120,000 บาท  และคณบดี                         คณะวิศวกรรมศาสตร์  เป็นผู้รับมอบในที่ประชุมคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัยขอนแก่น                                   วันที่ 25 กรกฎาคม 2559   ณ  ห้องประชุมสารสิน  อาคารสิริคุณากร เพื่อร่วมเป็นสักขีพยาน  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.4 ความคืบหน้าการประชุมวิชาการนานาชาติ KKU-IENC2016
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมถึงความคืบหน้าการประชุมวิชาการนานาชาติ KKU-IENC2016 เกี่ยวกับจำนวนบทความของอาจารย์และนักศึกษาที่เข้าร่วมนำเสนอในการประชุม จำแนกตามภาควิชา จำแนกตามสาขา (Topic A – I) ซึ่งรวมทั้งสิ้นจำนวน 310 เรื่อง  รายชื่อ Keynote Speaker และ Invited Speaker  รวมจำนวนทั้งสิ้น                         18 ท่าน  กำหนดการประชุมโดยละเอียดในระหว่างวันที่ 3 – 5 สิงหาคม 2559 และรายชื่อหน่วยงานสนับสนุนพร้อมงบประมาณที่ได้รับการสนับสนุน รวมเป็นเงินจำนวนทั้งสิ้น 840,000 บาท  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 

1.5 ประกาศคณะกรรมการบริหารงานบุคคล ประจำมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ก.บ.ม.)
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยมหาวิทยาลัยขอนแก่น ได้จัดทำประกาศคณะกรรมการบริหารงานบุคคล ประจำมหาวิทยาลัยขอนแก่น  เพื่อใช้ดำเนินงานด้านทรัพยากรบุคคลของมหาวิทยาลัยให้เป็นไปด้วยความเรียบร้อย  จึงแจ้งให้คณะวิศวกรรมศาสตร์ทราบและถือปฏิบัติ ดังนี้
1. ประกาศคณะกรรมการบริหารงานบุคคล ประจำมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 5/2559) ลงวันที่ 7 มิถุนายน 2559  เรื่อง  หลักเกณฑ์และวิธีการแสดงเจตนาเปลี่ยนสถานภาพเป็นพนักงานมหาวิทยาลัยภายหลังหนึ่งปีแต่ไม่เกินห้าปี นับแต่วันที่พระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ. 2558 มีผลบังคับใช้
2. ประกาศคณะกรรมการบริหารงานบุคคล ประจำมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 6/2559) ลงวันที่ 14 มิถุนายน 2559  เรื่อง  เงินเดือนแรกบรรจุตามคุณวุฒิของพนักงานมหาวิทยาลัย (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2559 
จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.6 การเบิกจ่ายค่าตอบแทนผู้เข้าร่วมประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่องค์ประกอบของคณะกรรมการประจำคณะฯ ในปัจจุบัน        มีตัวแทนหัวหน้าภาควิชาจำนวน 4 ภาควิชา และหัวหน้าภาคอีกจำนวน 4 ภาควิชา เป็นผู้เข้าร่วมประชุม ซึ่งไม่สามารถเบิกจ่ายเบี้ยประชุมให้ได้ คณะฯ จึงมีนโยบายเบิกจ่ายค่าโทรศัพท์ด้วยอัตราการเบิกจ่ายที่ถูกต้องตามกฎ ระเบียบให้แทน เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 กรกฎาคม 2559 จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ                                   

ที่ประชุมรับทราบ

ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 25-12/2559 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 23 มิถุนายน 2559
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 25-12/2559 โดยมีการแก้ไข ดังนี้
-
หน้าที่ 4 บรรทัดที่ 14 และ 18 จาก “...วิศวกรรมอุตสาหกรรมไทย...” แก้ไขเป็น “...วิศวกรรมอุตสาหการไทย...”
-  
หน้าที่ 7 บรรทัดที่ 1 จาก “...นะยะที่ 3...” แก้ไขเป็น “...ระยะที่ 3...”
-
หน้าที่ 7 บรรทัดที่ 13 จาก “...รายงานผลคัดเลือกฯ...” แก้ไขเป็น “รายงานผลการคัดเลือกฯ...”
-
หน้าที่ 10 บรรทัดที่ 10 จาก “...ให้ฝ่ายแผนฝ่ายแผนยุทธศาสตร์...” แก้ไขเป็น “...ให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์...”
-
หน้าที่ 12 บรรทัดที่ 23-24 จาก “...โดยได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการ             บริหารกองทุนวิจัยประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์...” แก้ไขเป็น “...โดยได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบริหารกองทุนวิจัยประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 3/2559 เมื่อวันที่ 7 มิถุนายน 2559...”
-
หน้าที่ 13 บรรทัดที่ 25-26 จาก “...ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการ             บริหารกองทุนวิจัยประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์...” แก้ไขเป็น “...ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบริหารกองทุนวิจัยประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 3/2559 เมื่อวันที่ 7 มิถุนายน 2559...”
-
หน้าที่ 14 บรรทัดที่ 17-18 จาก “...ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการ             บริหารกองทุนวิจัยประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์...” แก้ไขเป็น “...ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบริหารกองทุนวิจัยประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 3/2559 เมื่อวันที่ 7 มิถุนายน 2559...”
-
หน้าที่ 14 บรรทัดที่ 28-29 จาก “...โดยได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการ             บริหารกองทุนวิจัยประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์...” แก้ไขเป็น “...โดยได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบริหารกองทุนวิจัยประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 3/2559 เมื่อวันที่ 7 มิถุนายน 2559...”

ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน
- ไม่มี – 
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
- ไม่มี -
    
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1 บุคลากรขออนุมัติลาฝึกอบรม ณ ต่างประเทศ

ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยนางสาวจีรนุช  เสงี่ยมศักดิ์  ข้าราชการพลเรือนในสถาบันอุดมศึกษา  ตำแหน่งรองศาสตราจารย์  สังกัดภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า ขออนุมัติลาฝึกอบรม                             ณ ต่างประเทศ  เรื่อง  RADFET ณ University of Franche-Comté  ประเทศฝรั่งเศส ด้วยทุนสนับสนุนการแลกเปลี่ยนอาจารย์ชาวไทยไปสอนหรือวิจัย ณ ต่างประเทศ (Thai Visiting Scholar) ประจำปีงบประมาณ 2559  (งวดที่ 1)  เป็นเวลา 3 เดือน นับตั้งแต่วันที่ 14 ตุลาคม 2559 ถึงวันที่ 13 มกราคม 2560 และ นางสาวแก้วตา เจตศรีสุภาพ  พนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ สังกัดภาควิชาวิศวกรรมเคมี ขออนุมัติลาฝึกอบรม ณ ต่างประเทศ เรื่อง The effects of geopolymer binder on the performance of zinc anode zinc-air batteries ณ Tokyo Institute of Technology ประเทศญี่ปุ่น ด้วยทุน Hitachi Research Fellowship และ Visiting Researcher funding  เป็นเวลา 2 เดือน 29 วัน  นับตั้งแต่วันที่ 30 ตุลาคม 2559 ถึงวันที่ 27 มกราคม 2560 จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป    
5.2 การไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ ระยะแรก

ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่หน่วยการเจ้าหน้าที่ ได้ประชาสัมพันธ์การไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ ระยะแรก ให้คณาจารย์ทุกท่านทราบแล้วนั้น บัดนี้ มีผู้แจ้งความประสงค์ไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ ระยะแรก ประจำปีการศึกษา พ.ศ. 2559                   มีกำหนด 1 ปี  ตั้งแต่วันที่ 8 สิงหาคม 2559  ถึงวันที่ 7 สิงหาคม 2560 จำนวน 2 ราย ซึ่งหน่วยการเจ้าหน้าที่ได้ตรวจสอบคุณสมบัติและได้ผ่านความเห็นชอบในหลักการจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 17-8/2559  เมื่อวันที่ 16 มิถุนายน 2559 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
1. นายวิโรจน์  ทวีปวรเดช  ข้าราชการพลเรือนในสถาบันอุดมศึกษา  ตำแหน่ง                               รองศาสตราจารย์ สังกัดภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ ขอไปเพิ่มพูนความรู้ทางด้านวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ เพื่อเขียนตำราวิชาการประกอบการสอนวิชาทฤษฎีการคำนวณ  โดยผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ โดยวิธีเวียนเมื่อวันที่ 16 พฤษภาคม 2559
2. นางสาวรักน้อย  อัครรุ่งเรืองกุล  ข้าราชการพลเรือนในสถาบันอุดมศึกษา ตำแหน่งผู้ช่วยศาสตราจารย์ สังกัดภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ ขอไปเพิ่มพูนความรู้ทางด้านเศรษฐศาสตร์ทางวิศวกรรม (Engineering Economy) โครงการเขียนตำราทางวิชาการ  โดยผ่านความเห็นชอบจาก              ที่ประชุมภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ  ในคราวประชุมครั้งที่ 7-78/2559  ในวันที่ 11 พฤษภาคม 2559 
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.3 นักศึกษาสำเร็จการศึกษา
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาของคณะวิศวกรรมศาสตร์ได้เรียนครบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต (วศ.บ.) ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2558 จำนวน 62 คน ซึ่งได้ผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชาที่สังกัดและงานบริการการศึกษาแล้ว โดยได้ผ่านการกลั่นกรองของคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยวิธีเวียนครั้งที่ 2/2559 เมื่อวันที่ 30 มิถุนายน 2559  ได้มีมติเห็นชอบเรียบร้อยแล้ว ดังนี้
 • หลักสูตรภาคปกติ


สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน
   6
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า


จำนวน
   1
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร


จำนวน
   5
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ


จำนวน
   4
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล


จำนวน
   9
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี


จำนวน
   18
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม


จำนวน
   1
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์


จำนวน
   3
คน
  • หลักสูตรโครงการพิเศษ


สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา


จำนวน
   3
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล

จำนวน
   2
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี

จำนวน
   10
คน


                                                  รวมทั้งสิ้นจำนวน
   62  คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.4 ขอคืนสภาพนักศึกษา
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยนายนที  กุดจอมศรี   เคยเป็นนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์  สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า  รหัสประจำตัว  523041034-2  ได้พ้นสภาพการเป็นนักศึกษา เมื่อวันที่  28  มกราคม  2559  เนื่องจากไม่ชำระค่าธรรมเนียมเพื่อขึ้นหรือต่อทะเบียนภายในเวลาที่มหาวิทยาลัยกำหนด  ได้ยื่นคำร้องขอคืนสภาพนักศึกษาเมื่อวันที่ 28 มิถุนายน 2559 เพื่อเข้าศึกษาในภาคการศึกษาต้น   ปีการศึกษา 2559  ต่อสำนักบริหารและพัฒนาวิชาการ  ซึ่งสำนักบริหารและพัฒนาวิชาการได้ตรวจสอบคุณสมบัติและเอกสารเรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาให้ความเห็นในคำร้องขอคืนสภาพนักศึกษา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.5 การเปลี่ยนชื่อวารสาร วิศวกรรมสาร มข.
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่                ที่ประชุมคณะกรรมการกองบรรณาธิการวิศวกรรมสาร มข. คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุม                      ครั้งที่ 1/2559  เมื่อวันที่ 14 มิถุนายน 2559  ได้มีมติเสนอรายชื่อวารสารใหม่ จำนวน 6 รายชื่อ เพื่อเปลี่ยนชื่อวารสาร วิศวกรรมสาร มข. ให้มีความเป็นสากล เพื่อเตรียมความพร้อมในการเข้าสู่ฐานข้อมูลระดับนานาชาติ (Scopus)  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบชื่อวารสารที่ใช้ทดแทนชื่อวารสาร วิศวกรรมสาร มข. คือ Engineering and Applied Science Research (EASR) และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป    
5.6 
การขอรับทุนไปเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติในต่างประเทศ จาก มข. งวดที่ 6/2559
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยอาจารย์อัญชลี  แสงซ้าย  ได้ขอรับการสนับสนุนทุนคณาจารย์เพื่อเข้าร่วมการเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติในต่างประเทศ จากมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำงวดที่ 6/2559  เป็นเงินจำนวนทั้งสิ้น 137,539  บาท  เพื่อไปนำเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติ International Conference on Fatigue Damage of Structural Materials XI  จัดโดย สำนักพิมพ์ Elsevier ระหว่างวันที่ 18 - 23 กันยายน  2559  ณ เมือง Hyannis ประเทศสหรัฐอเมริกา  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป  
5.7 การเสนอชื่อเพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการบริหารกองทุนวิจัยฯ ชุดใหม่
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยคณะกรรมการบริหารกองทุนวิจัยประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น จะครบวาระการดำรงตำแหน่งในวันที่ 17 กรกฎาคม 2559  จึงขอให้ที่ประชุมพิจารณาเสนอรายชื่อคณะกรรมการบริหารกองทุนวิจัยประจำคณะฯ ชุดใหม่  โดยฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์จะได้เสนอต่อมหาวิทยาลัยเพื่อพิจารณาดำเนินการแต่งตั้ง  ตามระเบียบมหาวิทยาลัยขอนแก่น  ว่าด้วย กองทุนวิจัยในระดับคณะ พ.ศ. 2544 ต่อไป  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบให้ผู้ที่ดำรงตำแหน่งและผู้ที่มีรายนาม ดังนี้  เป็นคณะกรรมการบริหารกองทุนวิจัยประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น
1. คณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์


เป็นประธานกรรมการ
2. รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษา


เป็นรองประธานกรรมการ
และอุตสาหกรรมสัมพันธ์




3. หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา


เป็นกรรมการ
4. หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า


เป็นกรรมการ
5. หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร


เป็นกรรมการ
6. ศาสตราจารย์สุจินต์  บุรีรัตน์


เป็นกรรมการ
7. รองศาสตราจารย์พิเชษฐ  เชี่ยวธนะกุล

เป็นกรรมการ
8. รองศาสตราจารย์ชาญณรงค์  สายแก้ว

เป็นกรรมการ
9. ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์

เป็นกรรมการและเลขานุการ
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป 
5.8 การรวบรวมคะแนนของนักเรียนโครงการส่งเสริมนักเรียนเรียนดีภาคตะวันออกเฉียงเหนือ โดยกรรมการค่ายเตรียมความพร้อม
รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษาได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยคณะฯ จะดำเนินงานโครงการส่งเสริมนักเรียนเรียนดีภาคตะวันออกเฉียงเหนือเพื่อเข้าศึกษาต่อคณะวิศวกรรมศาสตร์  ประจำปีการศึกษา 2560 เพื่อเปิดโอกาสให้นักเรียนได้รับรู้รับทราบรายละเอียดต่างๆ และสร้างความคุ้นเคย                                          กับบุคลากร สถานที่ และสิ่งอำนวยความสะดวกอื่นของคณะฯ ซึ่งนักเรียนจะต้องเข้าค่ายที่คณะฯ                                         ตั้งแต่วันที่  22 – 24  กรกฎาคม  2559   และจะมีกรรมการค่ายคอยให้คะแนนนักเรียนตามกิจกรรมที่จะถูกจัดขึ้นตลอดระยะเวลาเข้าค่าย   โดยคาดว่าจะมีผู้เข้าร่วมโครงการดังกล่าวข้างต้น  จำนวน  250  คน นั้น ฝ่ายพัฒนานักศึกษาจึงขอเสนอแนวปฏิบัติในการรวบรวมและจัดลำดับคะแนน โดยจะขอให้                                 ฝ่ายวิชาการส่งคะแนนการสอบสัมภาษณ์ให้กับกรรมการค่าย เพื่อรวบรวมและจัดลำดับคะแนน                              จากนั้นจะส่งผลคืนให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายพัฒนานักศึกษาดำเนินการต่อไป
5.9 คำขออนุมัติประมาณการงบประมาณรายรับ-รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมหาวิทยาลัยขอนแก่นได้กำหนดให้คณะฯ ดำเนินการจัดทำคำขออนุมัติประมาณการงบประมาณรายรับ-รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ                               พ.ศ. 2560  พร้อมจัดส่งให้กองแผนงานดำเนินการต่อไปนั้น  คณะฯ จึงรวบรวมสรุปและจัดทำคำขออนุมัติประมาณการงบประมาณรายรับ-รายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560  โดยประมาณการรายรับจำแนกตามรูปแบบต่างๆ ของรายรับ  อาทิ  เงินผลประโยชน์  เงินค่าธรรมเนียมการศึกษาทุกหลักสูตร/ระดับชั้น  เงินทุนการศึกษา  และเงินบริจาคอื่นๆ และเงินทุนสนับสนุนการวิจัย ส่วนประมาณการรายจ่ายจำแนกตามฝ่ายการบริหารงานภายในคณะฯ (รองคณบดี) งบประมาณประจำ                                   และงบประมาณตามแผนยุทธศาสตร์พร้อมรายละเอียด  ซึ่งเป็นปีแรกที่คณะฯ จัดสรรและบริหารงบประมาณในลักษณะนี้  เนื่องมาจากการปรับโครงสร้างตามพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ. 2558  ทั้งนี้  ภาควิชาวิศวกรรมโยธามีความจำเป็นในการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานและดำเนินงานตามโครงการต่างๆ  เพื่อเสริมสร้างคุณภาพการศึกษาของภาควิชาที่ส่งผลทั้งโดยตรงและทางอ้อมต่อนักศึกษา   จึงขออนุมัติใช้งบประมาณเงินกองทุนสำรองสะสมของภาควิชาวิศวกรรมโยธา  เพื่อจัดสรรให้
ทุนแก่นักศึกษา  จัดซื้อจัดหาครุภัณฑ์  ปรับปรุงห้องเรียนพร้อมอุปกรณ์เสริมสำหรับการเรียนรู้ด้วยตนเอง  (Smart Classroom)  และห้องเรียนอาคาร EN 04 รวมเป็นเงินจำนวน  8,399,980 บาท                       จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้แผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพตรวจสอบความถูกต้องก่อนดำเนินการต่อไป
5.10 นักศึกษาชาวต่างชาติ สมัครเข้าศึกษาระดับปริญญาตรี
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาจากสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาว สมัครเข้าศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2559 ในหลักสูตรวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ จำนวน 1 ราย  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบในหลักการ และให้ภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์พิจารณาคุณสมบัติก่อน หากภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์พิจารณาแล้ว คุณสมบัติของนักเรียนคนดังกล่าวไม่เป็นไปตามที่ภาควิชากำหนด จึงให้ภาควิชาอื่นพิจารณาต่อไป
5.11 
การเสนอชื่อศิษย์เก่ามหาวิทยาลัยขอนแก่น เพื่อรับรางวัลศิษย์เก่าดีเด่นและศิษย์เก่าเกียรติยศ ประจำปี พ.ศ. 2559

ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยสมาคมศิษย์เก่ามหาวิทยาลัยขอนแก่น จะพิจารณาคัดเลือกศิษย์เก่าดีเด่นและศิษย์เก่าเกียรติยศ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปี พ.ศ. 2559 เพื่อเสนอชื่อเข้ารับโล่เกียรติยศมหาวิทยาลัยขอนแก่น โดยที่ผู้ได้รับรางวัลศิษย์เก่าดีเด่น จะเข้ารับพระราชทานจากผู้แทนพระองค์ในพิธีพระราชทานปริญญาบัตรของมหาวิทยาลัยขอนแก่น และศิษย์เก่าเกียรติยศจะได้                           รับโล่จากท่านอธิการบดีมหาวิทยาลัยขอนแก่น  ซึ่งสมาคมศิษย์เก่าฯ จะดำเนินการคัดเลือกตามเกณฑ์ที่กำหนดไว้ในระเบียบ โดยคำนึงถึงคุณสมบัติ และผลงานของศิษย์เก่าที่ถูกเสนอชื่อ และให้                              คณะวิศวกรรมศาสตร์เสนอชื่อศิษย์เก่ามหาวิทยาลัยขอนแก่นที่มีคุณสมบัติเหมาะสมที่จะเป็นศิษย์เก่าดีเด่น และศิษย์เก่าเกียรติยศของมหาวิทยาลัยขอนแก่น  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามสารสนเทศประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้แจ้งสมาคมศิษย์เก่าวิศวกรรมศาสตร์ และให้ฝ่ายพัฒนานักศึกษาดำเนินการรวบรวมและเสนอที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ เพื่อพิจารณาในคราวถัดไป
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่นๆ
6.1 ชี้แจงการส่งผลการศึกษาล่าช้า และการเปลี่ยนแปลงระดับคะแนน 
วาระลับ
6.2 การเบิกจ่ายค่าตอบแทนให้กับประธานหลักสูตร
        วาระลับ
6.3 รูปแบบการจัดทำคำขออนุมัติประมาณการงบประมาณรายจ่าย
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ในการดำเนินการจัดทำคำขออนุมัติประมาณการงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณถัดไป โดยเฉพาะในส่วนของงบประมาณตามแผนยุทธศาสตร์ ขอเสนอให้ทุกฝ่ายดำเนินการจัดทำรายละเอียดในรูปแบบเดียวกัน และเพิ่มเติมการเชื่อมโยงกับแผนยุทธศาสตร์ของคณะฯ พร้อมระบุเป้าหมาย และตัวชี้วัดอย่างชัดเจน จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา


 มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการต่อไป 
6.4 เชิญเข้าร่วมงานเลี้ยงต้อนรับ ในการประชุมวิชาการIE Network Conference 2016
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการได้แจ้งที่ประชุมว่า ด้วยภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการได้ดำเนินการจัดประชุมวิชาการ IE Network Conference 2016 ระหว่างวันที่ 7 – 8 กรกฎาคม 2559 โดย       ในวันที่ 7 กรกฎาคม 2559 ได้จัดงานเลี้ยงต้อนรับ ตั้งแต่เวลา 18.00 น. ณ โรงแรงโฆษะ จังหวัดขอนแก่น จึงขอเรียนเชิญคณะกรรมการประจำคณะฯ และหัวหน้าภาควิชาทุกท่านเพื่อเข้าร่วมรับประทานอาหารเย็นร่วมกัน 
ที่ประชุมรับทราบ 

6.5 เชิญเข้าร่วมงานเลี้ยงรับรองคณะวิทยากรจากสภาวิศวกร
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า ด้วยคณะวิศวกรรมศาสตร์ ร่วมกับสภาวิศวกรได้กำหนดจัดสัมมนาระบบรับรองมาตรฐานคุณภาพการศึกษาวิศวกรรมศาสตร์ ในวันที่ 12 กรกฎาคม 2559   ณ ห้องสัมมนา 2 ชั้น 9 ตึกเพียรวิจิตร และคณะฯ ได้จัดงานเลี้ยงรับรองคณะวิทยากรจากสภาวิศวกร ณ ห้องอาหารจีนไทคูณ โรงแรมเจริญธานี ขอนแก่น ตั้งแต่เวลาเวลา 18.00 น. ณ จึงขอเรียนเชิญที่ประชุมเข้าร่วมต้อนรับสภาวิศวกรและร่วมรับประทานอาหารเย็นร่วมกัน ทั้งนี้ ฝ่ายบริหารจะจัดส่งหนังสือเพื่อเรียนเชิญอีกครั้ง จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ

ที่ประชุมรับทราบ 

เลิกประชุมเวลา 16.20 น.
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