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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 27-14/2559 

วันพฤหัสบดีที่ 21 กรกฎาคม 2559
ณ  ห้องสัมมนา 1 ชั้น 2 ภาควิชาวิศวกรรมเกษตร คณะวิศวกรรมศาสตร์
--------------------------------------
ผู้มาประชุม
1. รศ.ชินะวัฒน์ 
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร


  
ประธาน
2. รศ.ศีขรินทร์
สุขโต

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ

3. ผศ.ปาพจน์ 
เจริญอภิบาล
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์





แทนรองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. ผศ.กิตติเวช
ขันติยวิชัย

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิชาการ





แทนรองคณบดีฝ่ายวิชาการ
5. ผศ.ยุวรัตน์
เงินเย็น

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร





แทนรองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
6. อ.จารุพล 
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
7. ผศ.รัตมณี
นันทสาร

รองหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา ฝ่ายพัฒนานักศึกษา





แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
8. ผศ.คมกฤช
ปิติฤกษ์

รองหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ





แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
9. รศ.สุรสิทธิ์
ปิยะศิลป์

รักษาการหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
10. อ.อธิป
เหลืองไพโรจน์
รองหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี ฝ่ายวิชาการและกิจการพิเศษ





แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
11. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
12. ศ.สุจินต์
บุรีรัตน์

กรรมการ
13. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ
ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธิ์ 
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
3. ผศ.สุมนา 
ราษฎร์ภักดี

รองหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม ฝ่ายวิชาการ




แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
4. ผศ.อนัตต์ 
เจ่าส
กุล

รองหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์  ฝ่ายบริหาร




แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
5. นายภาณุพงศ์
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
6. นางสาวนิรมล
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุมเนื่องจากติดภารกิจอื่น
1. ศ.อภิรัฐ 
ศิริธราธิวัตร

คณบดี
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น. 

เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า เนื่องจากคณบดีติดภารกิจ                  จึงมอบหมายให้รองคณบดีฝ่ายบริหาร เป็นประธานในที่ประชุมแทน และได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ
1.1
สรุปรายงานการเบิกจ่ายเงิน ประจำเดือนมิถุนายน ปีงบประมาณ 2559
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ฝ่ายบริหารจะดำเนินการรายงานการใช้และเบิกจ่ายเงิน ปีงบประมาณ  2559  เป็นประจำทุกเดือน  โดยจำแนกตามประเภทเงิน กองทุน หมวดเงิน                                             และภาควิชา/หน่วยงาน  จึงขอรายงานการใช้และเบิกจ่ายเงิน  ประจำเดือนมิถุนายน  ปีงบประมาณ 2559                      จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 

1.2
รายงานการประเมินการสอนประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2558
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้ดำเนินการการประเมินการสอน  ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2558  เพื่อให้ทราบถึงประสิทธิภาพในการสอนของคณาจารย์  และเกิดการปรับปรุงกระบวนการการเรียน                        การสอนให้คุณภาพเพิ่มมากยิ่งขึ้น  บัดนี้  ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้จัดทำรายงานการ                     ประเมินการสอนประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2558  เรียบร้อยแล้ว  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อ                      รับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.3
รายงานการคัดเลือกพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า) 
วาระลับ
1.4 บุคลากรคณะวิศวกรรมศาสตร์ นำร่องตามโครงการปรับปรุงโครงสร้างและระบบการบริหารทรัพยากรบุคคล เพื่อรองรับการเป็นมหาวิทยาลัยในกำกับ (ระยะนำร่อง)
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่คณะวิศวกรรมศาสตร์เป็นหน่วยงานในระยะนำร่องตามโครงการปรับปรุงโครงสร้างและระบบการบริหารทรัพยากรบุคคล เพื่อรองรับการเป็นมหาวิทยาลัยในกำกับของรัฐ (ระยะนำร่อง)  ซึ่งมหาวิทยาลัยได้จ้างหน่วยงานเอกชนเพื่อจัดทำระบบประเมินบุคลากรสายสนับสนุน โดยได้กำหนดโจทย์ 3 ประเด็นหลัก  คือ  การลดขั้นตอนการติดต่อระหว่างส่วนกลางกับคณะ/หน่วยงาน  การประเมินค่างานของแต่ละคณะ/หน่วยงาน  และการจัดระบบการประเมินบุคลากรสายสนับสนุนให้เป็นระบบกลาง  ในการนี้ คณะที่ปรึกษาได้ดำเนินการจัดทำ  FOCUS GROUP                        โดยเก็บข้อมูลความคิดเห็นและประเด็นปัญหาที่พบปัจจุบันต่อรูปแบบการดำเนินการสนับสนุนใน          มุมมองของคณะ  ณ คณะวิศวกรรมศาสตร์  เมื่อวันที่ 6 กรกฎาคม 2559  ซึ่งมีกลุ่มเป้าหมายคือ                 ตัวแทนระดับหัวหน้างานจากหน่วยงานสนับสนุนภายในคณะวิศวกรรมศาสตร์  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อ                     รับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ 

1.5 ผลการประเมินผลการสอนของคณาจารย์
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่นายจิระเดช  พลสวัสดิ์  พนักงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ  สังกัดภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์  ได้ขอประเมินการสอนล่วงหน้าก่อนการขอกำหนดตำแหน่ง นั้น  บัดนี้คณะกรรมการประเมินผลการสอนได้ส่งผลการประเมินการสอนเรียบร้อยแล้ว  ผลการประเมินคือ บุคคลดังกล่าวเป็นผู้มีความชำนาญในการสอนตามที่สถาบันกำหนด  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ
1.6
ร่างประกาศหลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนอุดหนุนการค้นคว้าและวิจัยในการทำวิทยานิพนธ์ ดุษฎีนิพนธ์หรือการศึกษาอิสระ สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาและทุนอุดหนุนการทำโครงงานวิจัย (Project) สำหรับนักศึกษาระดับปริญญาตรี
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่คณะฯ มีนโยบายส่งเสริมและสนับสนุนการค้นคว้าและวิจัยในการทำวิทยานิพนธ์ ดุษฎีนิพนธ์หรือการศึกษาอิสระ                      สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา รวมทั้งการทำโครงงานวิจัย สำหรับนักศึกษาระดับปริญญาตรี                       เพื่อเป็นการส่งเสริมให้งานวิจัยมีคุณภาพมากยิ่งขึ้น ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์                         จึงได้จัดทำ (ร่าง) ประกาศคณะฯ เรื่อง หลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนอุดหนุนการค้นคว้าและวิจัย                             ในการทำวิทยานิพนธ์  ดุษฎีนิพนธ์หรือการศึกษาอิสระ  สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา  และทุนอุดหนุนการทำโครงงานวิจัย (Project)  สำหรับนักศึกษาระดับปริญญาตรี  โดยใช้เงินกองทุนวิจัย                  คณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น  เพื่อใช้กำหนดหลักเกณฑ์ วิธีการ และรายละเอียดอื่นเกี่ยวกับกระบวนการดำเนินงานดังกล่าวข้างต้น  โดยที่ประชุมคณะกรรมการบริหารกองทุนวิจัยประจำ                     คณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น  โดยวิธีเวียน ตามหนังสือที่ ศธ 0514.4.1.5/ว 439                        ลงวันที่ 11 กรกฎาคม 2559  มีมติเห็นชอบ  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.7
ร่างประกาศหลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนสมทบโครงการวิจัยที่ได้รับการสนับสนุนจากแหล่งทุนภายนอก
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่คณะฯ ตระหนักถึงความสำคัญของงานวิจัย และมีนโยบายสนับสนุนให้บุคลากรมีผลงานวิจัยมากขึ้น ส่งเสริมให้ได้มี                     โอกาสเพิ่มศักยภาพความเชี่ยวชาญและประสบการณ์  โดยการศึกษาวิจัยร่วมกับหน่วยงานภาครัฐ                     หรือเอกชน  เพื่อพัฒนาองค์ความรู้และเทคโนโลยีต่อการพัฒนาประเทศ ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์  จึงได้ปรับปรุงหลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนสมทบโครงการวิจัยร่วม                               ให้เป็น  (ร่าง)  ประกาศคณะฯ เรื่อง   หลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนสมทบโครงการวิจัยที่ได้รับการสนับสนุนจากแหล่งทุนภายนอก  โดยใช้เงินกองทุนวิจัยคณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น  เพื่อใช้กำหนดหลักเกณฑ์ วิธีการ และรายละเอียดอื่นเกี่ยวกับการสนับสนุนทุนสมทบการทำวิจัย สำหรับอาจารย์ที่ได้รับทุนวิจัยจากแหล่งทุนภายนอก  โดยที่ประชุมคณะกรรมการบริหารกองทุนวิจัยประจำ                 คณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น  โดยวิธีเวียน ตามหนังสือที่ ศธ 0514.4.1.5/ว 439  ลงวันที่ 11  กรกฎาคม  2559   มีมติเห็นชอบ   จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ โดยให้แก้ไข ข้อ 7 จาก “...120,000 บาทต่อปี...” เป็น “...120,000 บาท...”
1.8
ร่างประกาศหลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนวิจัยเพื่อส่งเสริมศักยภาพการผลิตบัณฑิตระดับปริญญาเอก
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่คณะฯ ตระหนักถึงความสำคัญในการส่งเสริมและสนับสนุนด้านการวิจัย เพื่อเพิ่มศักยภาพขีดความสามารถในการ                     แข่งขันด้านการผลิตบัณฑิตและการวิจัย โดยใช้การจัดการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาเป็นฐาน และเตรียมนักศึกษาให้เป็นนักวิจัยหรือนักวิชาการที่สามารถทำงานวิจัยอิสระได้ในอนาคต คณะฯ จึงเห็นความจำเป็นในการสนับสนุนทุนส่งเสริมศักยภาพการทำวิจัย โดยผ่านนักศึกษาระดับปริญญาเอก  เพื่อให้นักศึกษาที่มีศักยภาพสูงทั้งทางด้านการศึกษาและการวิจัย  สามารถทุ่มเททำงานวิจัยเพื่อวิทยานิพนธ์                  ได้เต็มเวลา และสร้างผลงานวิจัยที่มีคุณภาพระดับสากลได้ระหว่างเป็นนักศึกษาและเมื่อจบ                               การศึกษาแล้ว  ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์  จึง (ร่าง) ประกาศคณะฯ                            เรื่อง  หลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนวิจัยเพื่อส่งเสริมศักยภาพการผลิตบัณฑิตระดับปริญญาเอก โดยใช้เงินกองทุนวิจัย  คณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น  เพื่อใช้กำหนดหลักเกณฑ์ วิธีการ และรายละเอียดอื่นเกี่ยวกับการสนับสนุนทุนส่งเสริมศักยภาพการทำวิจัยของอาจารย์  โดยที่ประชุมคณะกรรมการบริหารกองทุนวิจัยประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น  โดยวิธีเวียน                   ตามหนังสือที่  ศธ 0514.4.1.5/ว 439  ลงวันที่ 11 กรกฎาคม 2559  มีมติเห็นชอบ  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ

1.9
ความพร้อมการประชุมวิชาการนานาชาติ KKU-IENC2016

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้แจ้งที่ประชุมถึงความพร้อมในการจัดประชุมวิชาการนานาชาติ  KKU-IENC 2016  โดยได้เตรียมความพร้อม 80 - 90% แล้ว จึงขอแจ้งกำหนดการฯ และเรียนเชิญคณะกรรมการประจำคณะฯ ทุกท่านเข้าร่วมงาน  ตั้งแต่วันที่ 3 - 5 สิงหาคม 2559                                  ณ โรงแรมพูลแมน ขอนแก่น ราชา ออคิด  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 26-13/2559 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 7 กรกฎาคม 2559
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 26-13/2559 โดยมีการแก้ไข ดังนี้
-
หน้าที่ 3 บรรทัดที่ 28 ให้เลื่อนข้อความ “จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม” ไปไว้ในบรรทัดถัดไป 
-  
หน้าที่ 4 บรรทัดที่ 6 ให้ตัดข้อความ “ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม”
-
หน้าที่ 4 บรรทัดที่ 11 จาก “...26-13/2559...” แก้ไขเป็น “25-12/2559...”
-
หน้าที่ 4 บรรทัดที่ 21 และ หน้าที่ 5 บรรทัดที่ 4 จาก “...โดยได้ได้ผ่าน...” แก้ไขเป็น “...โดยได้ผ่าน...”
-
หน้าที่ 6 บรรทัดที่ 3 จาก “...คณะกรรมการวิชาการ...” แก้ไขเป็น “...คณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์...”
-
หน้าที่ 6 บรรทัดที่ 18 จาก “...โดยได้ผ่านการกลั่นกรองของคณะกรรมการวิชาการ...” แก้ไขเป็น “...โดยได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ                 คณะวิศวกรรมศาสตร์...” 
-
หน้าที่ 7 บรรทัดที่ 14 จาก “…ซึ่งได้ตรวจสอบคุณสมบัติและเอกสารเรียบร้อยแล้ว...” แก้ไขเป็น “...ซึ่งสำนักบริหารและพัฒนาวิชาการได้ตรวจสอบคุณสมบัติและเอกสารเรียบร้อยแล้ว...”
-
หน้าที่ 10 บรรทัดที่ 11 จาก “...ให้ภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์พิจารณาคุณสมบัติก่อน...” แก้ไขเป็น “...ให้ภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์พิจารณาคุณสมบัติก่อน               หากภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์พิจารณาแล้ว คุณสมบัติของนักเรียนคนดังกล่าวไม่เป็นไปตามที่ภาควิชากำหนด จึงให้ภาควิชาอื่นพิจารณาต่อไป...”
-
หน้า 10 บรรทัดที่ 21 ให้ตัดข้อความ “เสนอชื่อบุคลากรในสังกัดที่เป็น”
-
หน้า 11 วาระที่ 6.2 ให้เป็นวาระลับ
-
หน้า 11 บรรทัดที่ 24 จาก “...จึงขอเรียนเชิญที่ประชุม...” แก้ไขเป็น “...จึงขอเรียนเชิญคณะกรรมการประจำคณะฯ และหัวหน้าภาควิชาทุกท่าน...”
- 
วาระที่ 6.1 ให้สรุปรายงานแยกเป็น 2 วาระ และสรุปเป็นรายบุคคล (วาระลับ)
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน
 
3.1 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 5.10 นักศึกษาชาวต่างชาติ สมัครเข้าศึกษาระดับปริญญาตรี  ในคราวประชุมครั้งที่ 26–13/2559 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 7 กรกฎาคม 2559
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  สืบเนื่องวาระที่ 5.10  นักศึกษาชาวต่างชาติ  สมัครเข้าศึกษาระดับปริญญาตรี ในคราวประชุมครั้งที่ 26–13/2559 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 7 กรกฎาคม 2559 ตามที่ที่ประชุมมีมติเห็นชอบในหลักการ  และให้ภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์พิจารณาคุณสมบัติก่อนส่งให้ภาควิชาอื่นพิจารณาต่อไป  หากภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์พิจารณาแล้วคุณสมบัติของ               นักเรียนคนดังกล่าว  ไม่เป็นไปตามที่ภาควิชากำหนด ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไปนั้น                        เนื่องจากเกิดข้อผิดพลาดบางประการ   คณะฯ จึงส่งรายละเอียดการสมัครเข้าศึกษาระดับปริญญาตรีของนักเรียนดังกล่าวข้างต้น  ให้ภาควิชาวิศวกรรมโยธาดำเนินการพิจารณาก่อน  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
รองหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา ฝ่ายพัฒนานักศึกษา  ได้แจ้งที่ประชุมเพิ่มเติมว่า ภาควิชาวิศวกรรมโยธาได้ดำเนินการพิจารณารายละเอียดการสมัครเข้าศึกษาของนักเรียนคนดังกล่าวข้างต้นเรียบร้อยแล้ว  ผลปรากฏว่า ภาควิชาวิศวกรรมโยธา มีมติรับบุคคลดังกล่าวเข้าศึกษาระดับปริญญาตรี  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ

ที่ประชุมรับทราบ 
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
- ไม่มี -
    
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1
ผลการปฏิบัติราชการของบุคลากรสายวิชาการ และบุคลากรสายสนับสนุน รอบที่ 2/2559


วาระลับ

5.2 ร้านกาแฟบริเวณอาคาร 50 ปีฯ

ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่คณะฯ ได้มีนโยบายให้จัดห้องเรียนที่ใช้สำหรับการเรียนการสอน ในบริเวณอาคาร 50 ปีฯ และอาคารเพียรวิจิตร นั้น คณะฯ ได้ประชาสัมพันธ์ให้ผู้ประกอบการร้านกาแฟ นำเสนอร้านกาแฟพร้อมตกแต่งร้านในอาคาร 50 ปี   โดยมีผู้สนใจและนำเสนอจำนวนมาก  ฝ่ายบริหารจึงได้ออกแบบพื้นที่เพื่อจัดสรรให้ผู้ประกอบการร้านกาแฟเข้าก่อสร้างและตกแต่งร้าน  โดยได้ผ่านที่ประชุมคณะกรรมการด้านโภชนาการของคณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 3/2559  เมื่อวันที่ 13 กรกฎาคม 2559  เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป


5.3 การเสนอชื่อบุคคลเพื่อเข้ารับพระราชทานรางวัล “ศรีมอดินแดง” ประจำปี 2559

ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยกองการเจ้าหน้าที่  แจ้งให้คณะวิศวกรรมศาสตร์ พิจารณาเสนอชื่อบุคคลเพื่อเข้ารับพระราชทานรางวัล “ศรีมอดินแดง” ประจำปี 2559 และฝ่ายบริหารได้ดำเนินการประชาสัมพันธ์ไปยังหน่วยงานและภาควิชาต่างๆ แล้วนั้น ผลปรากฏว่า ไม่มีผู้เสนอชื่อ                       ผู้สมควรเข้ารับรางวัลดังกล่าว  เพื่อให้การดำเนินการเสนอชื่อฯ เป็นไปด้วยความเรียบร้อย จึงขอให้                     ที่ประชุมพิจารณาเสนอชื่อผู้สมควรเข้ารับพระราชทานรางวัล “ศรีมอดินแดง” ประจำปี 2559                              ผู้มีคุณสมบัติตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 953/2555)  ลงวันที่ 5 มิถุนายน 2555                           เรื่อง  คุณสมบัติ หลักเกณฑ์และวิธีการคัดเลือกบุคคลเพื่อเข้ารับรางวัล “ศรีมอดินแดง” ตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติไม่เสนอชื่อบุคคลเพื่อเข้ารับพระราชทานรางวัล             “ศรีมอดินแดง” ประจำปี 2559 และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป


5.4 แนวทางในการตรวจประเมินคุณภาพภายใน ปีการศึกษา 2558

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อให้การกำกับติดตามคุณภาพของหลักสูตรมหาวิทยาลัยขอนแก่น  เป็นไปตามหลักเกณฑ์และแนวปฏิบัติ               เกี่ยวกับการประกันคุณภาพหลักสูตร  และประกาศของคณะกรรมการการอุดมศึกษา รวมทั้งแนวปฏิบัติ                          ในการกำกับติดตามคุณภาพหลักสูตร มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ปีการศึกษา 2558  โดยฝ่ายวิชาการ                        และสื่อสารองค์กร  สำนักงานประเมินและประกันคุณภาพ  จึงแจ้งแนวทางในการตรวจประเมินคุณภาพภายใน  ปีการศึกษา 2558  โดยคณะฯ จะต้องแต่งตั้งคณะกรรมการตรวจประเมินภายในระดับคณะ         เพื่อประเมินคุณภาพหลักสูตร  จึงขอเสนอต่อที่ประชุมกำหนดองค์ประกอบของคณะกรรมการตรวจประเมินภายในระดับคณะ  โดยให้มีกรรมการภายนอกคณะฯ จำนวน 1 คน จึงเสนอที่ประชุม                         เพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการต่อไป


5.5 เสนอชื่อผู้สมควรเข้ารับรางวัลพระธาตุพนมทองคำ ประจำปี พ.ศ. 2559

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่คณะกรรมการสรรหา       ผู้สมควรได้รับรางวัลพระธาตุพนมทองคำ ประจำปี พ.ศ. 2559  แจ้งให้คณะวิศวกรรมศาสตร์  ดำเนินการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับรางวัลพระธาตุพนมทองคำ ประจำปี พ.ศ. 2559 โดยเสนอชื่อบุคคล หรือนิติบุคคล หรือองค์กร รวมกันแล้วไม่เกิน 3 รายชื่อ ที่มีคุณสมบัติตามที่กำหนดไว้ในข้อบังคับฯ ว่าด้วย รางวัลพระธาตุพนมทองคำ พ.ศ. 2549 ข้อ 5 ประกอบกับมติที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ในคราวประชุม   ครั้งที่ 24-11/2559  เมื่อวันที่ 9 มิถุนายน 2559  มีมติให้ภาควิชาและคณะกรรมการประจำคณะฯ                           ทุกท่านพิจารณาเสนอรายชื่อบุคคลผู้สมควรได้รับรางวัลฯ และจัดส่งรายชื่อให้ฝ่ายบริหารภายใน                           วันศุกร์ที่ 15 กรกฎาคม 2559  นั้น  ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์  ขอเสนอชื่อผู้สมควรได้รับรางวัลพระธาตุพนมทองคำ ประจำปี พ.ศ. 2559 กรณีเป็นนิติบุคคลหรือองค์กร คือ                          The Hitachi Global Foundation  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.6 
การขอรับทุนไปเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติในต่างประเทศ         จาก มข. งวดที่ 6/2559

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า               ด้วยผู้ช่วยศาสตราจารย์ธัชพงศ์  กตัญญูกุล  ได้ขอรับการสนับสนุนทุนคณาจารย์เพื่อเข้าร่วมการ                       เสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติ ในต่างประเทศ จากมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำ                        งวดที่ 6/2559  เป็นเงินจำนวนทั้งสิ้น  89,000 บาท  เพื่อไปนำเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติ  14th Mexican International Conference on Artificial Intelligence  จัดโดย   Mexican  Society  for Artificial Intelligence (SMIA) and hosted by the Instituto de Investigaciones Eléctricas                          ระหว่างวันที่ 23 – 29  ตุลาคม  2559  ณ เมือง Cancún ประเทศเม็กซิโก  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อ                    พิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป


5.7 นักศึกษาสำเร็จการศึกษา 


ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาของคณะฯ ได้เรียนครบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต (วศ.บ.) ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2558 จำนวน 94 คน ซึ่งได้ผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชาที่สังกัดและงานบริการการศึกษาแล้ว โดยที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ  คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 18-9/2559 เมื่อวันที่ 15 กรกฎาคม 2559 ได้มีมติเห็นชอบเรียบร้อยแล้ว ดังนี้
 • หลักสูตรภาคปกติ


สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน
   3
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า


จำนวน
   42
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ


จำนวน
   1
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล


จำนวน
   37
คน
  • หลักสูตรโครงการพิเศษ


สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา


จำนวน
   1
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมฟ้า

จำนวน
   8
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล

จำนวน
   2
คน



                                                  รวมทั้งสิ้นจำนวน
   94  
คน

จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป

5.8 ขออนุมัติแก้ค่า I

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่อาจารย์ประจำรายวิชา ได้ขออนุมัติแก้ค่า I ภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2558 ของนายชาติชาย  สีดา  นักศึกษาสังกัดภาควิชาวิศวกรรมโยธา รหัสประจำตัวนักศึกษา 553040324-1 จำนวน 3 รายวิชา ดังนี้
1) 190410  WORK PREPARATION AND CONTINUING SELF-DEVELOPMENT  จาก  I  เป็น  A
2) 194240  MANUFACTURING PROCESSES  จาก  I  เป็น  C+

3) 195335  REFRIGERATION  จาก  I  เป็น  C


ทั้งนี้ ได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่  18-9/2559  เมื่อวันที่ 15 กรกฎาคม 2559 เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อ                                 พิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป

5.9 ขออนุมัติปรับระดับคะแนน

วาระลับ
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่นๆ
6.1 ขอใช้พื้นที่ใต้อาคาร 50 ปี วิศวะรวมใจ ดำเนินกิจกรรมเชียร์
รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษาได้แจ้งที่ประชุมว่า  เนื่องด้วยอาคาร EN 15 หรืออาคารห้องสมุดมีสภาพที่ชำรุดทรุดโทรม และไฟรั่ว  จึงไม่เหมาะสมและปลอดภัยพอที่จะดำเนินกิจกรรมเชียร์ ประจำปีการศึกษา 2559  ฝ่ายพัฒนานักศึกษาจึงจะใช้พื้นที่ใต้อาคาร 50 ปี วิศวะรวมใจ เพื่อใช้ในการดำเนินกิจกรรมเชียร์ จำนวน 6 วัน ในระหว่างวันที่ 10 – 19 สิงหาคม 2559 (เว้นวัน) ตั้งแต่เวลาประมาณ 17.00 – 21.30 น. จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ

ที่ประชุมรับทราบ และขอให้ฝ่ายพัฒนานักศึกษาจัดส่งหนังสือเพื่อแจ้งให้ภาควิชารับทราบอีกครั้ง
6.2
เปิดค่ายโครงการส่งเสริมนักเรียนเรียนดีภาคตะวันออกเฉียงเหนือเพื่อเข้าศึกษาต่อคณะวิศวกรรมศาสตร์ประจำปีการศึกษา 2560
รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษาได้แจ้งที่ประชุมว่า  ในวันที่ 22 กรกฎาคม 2559  ขอเรียนเชิญคณะกรรมการประจำคณะฯ และหัวหน้าภาควิชาทุกท่านเข้าร่วมพิธีเปิดค่ายโครงการส่งเสริมนักเรียนเรียนดีภาคตะวันออกเฉียงเหนือเพื่อเข้าศึกษาต่อคณะวิศวกรรมศาสตร์ประจำปีการศึกษา 2560                             ในเวลา 13.00 น.  ณ ห้องสัมมนา 1 ชั้น 9 ตึกเพียรวิจิตร เพื่อร่วมต้อนรับและเปิดโอกาสให้นักเรียนได้รับทราบรายละเอียดต่างๆ และสร้างความคุ้นเคยกับคณาจารย์ บุคลากร สถานที่ และสิ่งอำนวยความสะดวกอื่นของคณะฯ  ซึ่งนักเรียนจะเข้าค่าย  ระหว่างวันที่ 22 – 24 กรกฎาคม 2559  โดยพักอยู่ชั้น 4 – 5 ตึกเพียรวิจิตร  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
รองหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี ฝ่ายวิชาการและกิจการพิเศษ ได้แจ้งที่ประชุมเพิ่มเติมในฐานะของประธานคณะกรรมการค่ายฯ ว่า  โครงการได้รับการตอบรับเป็นอย่างดี โดยคณะฯ คาดว่า             จะมีผู้เข้าร่วมโครงการ ประมาณจำนวน 250 คน  แต่มีนักเรียนสมัครเข้าร่วมโครงการมากกว่า 480 คน             ซึ่งคณะกรรมการค่ายฯ ได้คัดเลือกให้เหลือ จำนวน 250 คน เพื่อให้การบริหารจัดการโครงการดำเนิน       ไปด้วยความเรียบร้อย ทั้งนี้ จะพิจารณารับนักเรียนที่เข้าร่วมโครงการดังกล่าวข้างต้นเข้าศึกษาต่อในระดับปริญญาตรี  จำนวน 120 คน  โดยจะดำเนินการตามระเบียบและหลักเกณฑ์ของคณะกรรมการค่ายฯ ต่อไป  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ 
6.3 พิธีทำบุญอาคาร 50 ปี วิศวะรวมใจ
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ในวันที่ 26 กรกฎาคม 2559  คณะฯ จะจัดพิธีทำบุญ       อาคาร 50 ปี  วิศวะรวมใจ  เพื่อเสริมความเป็นสิริมงคลแก่คณะฯ  เนื่องจากการก่อสร้างอาคาร 50 ปี              วิศวะรวมใจแล้วเสร็จ  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบและขอเรียนเชิญคณะกรรมการประจำคณะฯ                     และหัวหน้าภาควิชาทุกท่านเข้าร่วมพิธีในเวลา 10.00 น. เป็นต้นไป ณ บริเวณโถงชั้น 1 อาคาร 50 ปี วิศวะรวมใจ

ที่ประชุมรับทราบ 
เลิกประชุมเวลา 15.00 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวนิรมล ภูครองนาค
ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมฯ
(ร่าง) รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 27-14/2559 ในวันพฤหัสบดีที่ 21 กรกฎาคม 2559
ฉบับรอการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 28-15/2559 ในพฤหัสบดีที่ 11 สิงหาคม 2559 

