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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 28-15/2559 

วันพฤหัสบดีที่ 11 สิงหาคม 2559
ณ  ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์
--------------------------------------
ผู้มาประชุม
1. ศ.อภิรัฐ 
ศิริธราธิวัตร

คณบดี




ประธาน

2. รศ.ชินะวัฒน์ 
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร


  

3. ผศ.วีรพัฒน์ 
เศรษฐ์สมบูรณ์
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. รศ.ศีขรินทร์
สุขโต

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ

5. อ.ชัชวาล 
อัยยาธิติ

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ
6. อ.จารุพล 
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา




7. ผศ.ยุวรัตน์ 
เงินเย็น

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร





แทนรองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
8. รศ.เฉลิมชัย 
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
9. ผศ.คมกฤช
ปิติฤกษ์

รองหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ





แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
10. รศ.สุรสิทธิ์
ปิยะศิลป์

รักษาการหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
11. ผศ.ขนิษฐา 
คำวิลัยศักดิ์

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
12. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
13. ศ.สุจินต์
บุรีรัตน์

กรรมการ
14. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ
ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธิ์ 
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
3. ผศ.กัลยกร 
ขวัญมา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
4. รศ.กานดา 
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
5. นายภาณุพงศ์
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
6. นางสาวนิรมล
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น. 

เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว  ประธานได้กล่าวเปิดการประชุม  และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ


1.1 แจ้งแนวปฏิบัติที่ผ่านมติที่ประชุมคณะกรรมการเงินรายได้ของมหาวิทยาลัย
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ที่ประชุมคณะกรรมการเงินรายได้ของมหาวิทยาลัยได้มีมติเกี่ยวกับแนวปฏิบัติในการขออนุมัติจัดซื้อจัดหานามบัตรสำหรับผู้บริหารในระดับต่างๆ ผลปรากฏว่า ตำแหน่งที่สามารถขออนุมัติจัดทำนามบัตรได้ คือ คณบดี รองคณบดี และผู้ช่วยคณบดีเท่านั้น  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ
1.2
บุคลากรได้รับการแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งทางวิชาการ
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งต่อที่ประชุมว่า  ด้วยผู้ช่วยศาสตราจารย์สุมนา  ราษฎร์ภักดี พนักงานมหาวิทยาลัย สังกัดภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม ได้รับการแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่ง                 รองศาสตราจารย์  ตั้งแต่วันที่ 14 สิงหาคม 2558  ตามคำสั่งมหาวิทยาลัยขอนแก่น ที่ 3716/2559                        ลงวันที่ 26 กรกฎาคม 2559  เรื่อง  การแต่งตั้งให้พนักงานมหาวิทยาลัยดำรงตำแหน่งทางวิชาการ                    จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.3 ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 1114/2559) เรื่อง หลักเกณฑ์การจัดกิจกรรมต้อนรับน้องใหม่มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปีการศึกษา 2559
รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษาได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่มหาวิทยาลัยขอนแก่นได้ออกประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 1114/2559)  เรื่อง หลักเกณฑ์การจัดกิจกรรมต้อนรับน้องใหม่มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปีการศึกษา 2559  เพื่อให้การจัดกิจกรรมต้อนรับนักศึกษาใหม่                        เป็นไปด้วยความเรียบร้อยและสอดคล้องกับประกาศสำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา                         เรื่อง  การจัดกิจกรรมต้อนรับน้องใหม่และการประชุมเชียร์ในสถาบันอุดมศึกษา  ลงวันที่ 26 พฤษภาคม 2559  ฝ่ายพัฒนานักศึกษาจึงขอแจ้งสรุปประเด็นที่เปลี่ยนแปลงเพิ่มเติมจากประกาศฉบับเดิมให้ที่ประชุมรับทราบ ดังนี้
1. การฝึกซ้อมกีฬานักศึกษาให้จัดได้ครั้งละไม่เกิน 2 ชั่วโมง
2. คณะทำงานจะต้องเป็นนักศึกษาที่มีคะแนนเฉลี่ยสะสมไม่ต่ำกว่า 2.25
จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.4 ตารางกิจกรรมต้อนรับน้องใหม่คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปีการศึกษา 2559
รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษาได้แจ้งที่ประชุมถึงกำหนดการจัดกิจกรรมต้อนรับน้องใหม่คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปีการศึกษา 2559 ระหว่างวันที่ 10 – 27 สิงหาคม 2559 ประกอบด้วยวันที่ เวลา กิจกรรม และสถานที่ในการจัดกิจกรรมในแต่ละครั้ง  อนึ่ง สถานที่จัดกิจกรรมส่วนใหญ่                      คืออาคาร 50 ปี วิศวะรวมใจ  จึงทำให้ส่งผลกระทบต่อภาควิชาวิศวกรรมโยธาและภาควิชาวิศวกรรมเกษตร  โดยตรง  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.5
สรุปรายงานการเบิกจ่ายเงิน ประจำเดือนกรกฎาคม ปีงบประมาณ 2559 
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ฝ่ายบริหารจะดำเนินการรายงานการใช้                       และเบิกจ่ายเงิน  ปีงบประมาณ 2559  เป็นประจำทุกเดือน โดยจำแนกตามประเภทเงิน กองทุน หมวดเงิน                และภาควิชา/หน่วยงาน  จึงขอรายงานการใช้และเบิกจ่ายเงิน  ประจำเดือนกรกฎาคม ปีงบประมาณ 2559                    จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 

1.6 รายงานความคิดเห็นการตัดสินใจเลือกศึกษาต่อระดับอุดมศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยสำนักประกันคุณภาพ ได้ดำเนินการสำรวจความคิดเห็นของนักเรียนที่กำลังเรียนอยู่ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 6 ในโรงเรียนภาคตะวันออกเฉียงเหนือ  ที่เข้าร่วมโครงการส่งเสริมนักเรียนเรียนดีภาคตะวันออกเฉียงเหนือ                           เพื่อเข้าศึกษาต่อคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปีการศึกษา 2560 ระหว่างวันที่ 22 - 25 กรกฎาคม 2559  โดยได้รับข้อมูลจากนักเรียน จำนวน 192 คน จากจำนวนทั้งหมด 195 คน และสรุปรายงานผลการสำรวจผลความคิดเห็นการตัดสินใจเลือกศึกษาต่อระดับอุดมศึกษา                           คณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 

1.7 บอร์ดประชาสัมพันธ์บริเวณตึกเพียรวิจิตร
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร ได้ดำเนินการจัดทำบอร์ดประชาสัมพันธ์  โดยจัดสรรให้หน่วยงานต่างๆ บริเวณโถงชั้น 1            ตึกเพียรวิจิตร  นั้น  บัดนี้ได้ดำเนินการเสร็จแล้ว  จึงขอประชาสัมพันธ์ให้หน่วยงานใช้พื้นที่ดังกล่าวในการประชาสัมพันธ์กิจกรรมต่างๆ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 27-14/2559 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 21 กรกฎาคม 2559
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 27-14/2559 โดยมีการแก้ไข ดังนี้
- 
หน้าที่ 2 บรรทัดที่ 1 จาก “...หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์...” แก้ไขเป็น “...รองหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์...”
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน
 
3.1 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 1.6 ร่างประกาศหลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนอุดหนุนการค้นคว้าและวิจัยในการทำวิทยานิพนธ์ ดุษฎีนิพนธ์หรือการศึกษาอิสระ สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาและทุนอุดหนุนการทำโครงงานวิจัย (Project) สำหรับนักศึกษาระดับปริญญาตรี ในคราวประชุมครั้งที่ 27-14/2559 เมื่อวันที่ 21 กรกฎาคม 2559

ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  สืบเนื่องวาระที่ 1.6  ร่างประกาศหลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนอุดหนุนการค้นคว้าและวิจัยในการทำวิทยานิพนธ์ ดุษฎีนิพนธ์หรือการศึกษาอิสระ สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาและทุนอุดหนุนการทำโครงงานวิจัย (Project) สำหรับนักศึกษาระดับปริญญาตรี           ที่ประชุมรับทราบ  (ร่าง) ประกาศคณะฯ  เรื่อง  หลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนอุดหนุนการค้นคว้าและวิจัยในการทำวิทยานิพนธ์ ดุษฎีนิพนธ์หรือการศึกษาอิสระ สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา                                    และทุนอุดหนุนการทำโครงงานวิจัย (Project) สำหรับนักศึกษาระดับปริญญาตรี ซึ่งใช้กำหนดหลักเกณฑ์ วิธีการ และรายละเอียดอื่นเกี่ยวกับกระบวนการดำเนินงานดังกล่าวข้างต้นนั้น คณะฯ ได้ดำเนินการประกาศและบังคับใช้หลักเกณฑ์ดังกล่าวข้างต้นเรียบร้อยแล้วตั้งแต่ภาคการศึกษาต้น                              ปีการศึกษา 2559 ในทุกระดับชั้น  ทั้งนี้มอบหมายให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการจัดรูปแบบการนำเสนอโครงงานวิจัย (Project) สำหรับนักศึกษาระดับปริญญาตรี  พร้อมทั้งสหกิจศึกษารวมกันทั้งคณะฯ                        โดยอาจจะให้นักศึกษาจากคณะเกษตรศาสตร์ เข้าร่วมนำเสนอด้วย และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์จัดทำสรุปรายละเอียดที่เกี่ยวข้อง

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายที่เกี่ยวข้องดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
- ไม่มี -
    
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา


5.1 ขอคืนสภาพนักศึกษาระดับปริญญาตรี

ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยนายธีรวัฒน์  นารโท  เคยเป็นนักศึกษาคณะ              วิศวกรรมศาสตร์ สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา  รหัสประจำตัว 573040861-7  ได้พ้นสภาพการเป็นนักศึกษา            เมื่อวันที่ 28 สิงหาคม 2558  เนื่องจากไม่ชำระค่าธรรมเนียมเพื่อขึ้นหรือต่อทะเบียนภายในเวลา                              ที่มหาวิทยาลัยกำหนด  ได้ยื่นคำร้องขอคืนสภาพนักศึกษาเมื่อวันที่ 3 สิงหาคม 2559  เพื่อเข้าศึกษาใน                     ภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2559  ต่อสำนักบริหารและพัฒนาวิชาการ โดยสำนักบริหารและพัฒนาวิชาการได้ตรวจสอบคุณสมบัติและเอกสารเรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาให้ความเห็นในคำร้องขอคืนสภาพนักศึกษา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.2 การคัดเลือกผู้สมควรได้รับรางวัลศิษย์เก่าดีเด่นมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปี 2559

ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยสำนักงานศิษย์เก่าสัมพันธ์  แจ้งให้คณะวิศวกรรมศาสตร์  พิจารณาคัดเลือกศิษย์เก่าดีเด่น มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปี  2559  เพื่อให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อย  ตามข้อ  5.1  แห่งประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 2148/2556)  ลงวันที่ 27 กันยายน 2556  เรื่อง หลักเกณฑ์และแนวปฏิบัติในการคัดเลือกผู้สมควรได้รับรางวัลศิษย์เก่าดีเด่นมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำคณะ  จึงเสนอ                    ที่ประชุมเพื่อพิจารณารายชื่อบุคคลเพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการคัดเลือกระดับคณะ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบให้แต่งตั้งผู้ดำรงตำแหน่งและบุคคลที่มีรายนามดังต่อไปนี้ เป็นคณะกรรมการคัดเลือกผู้สมควรได้รับรางวัลศิษย์เก่าดีเด่นมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปี 2559 ประกอบด้วย
1. รองคณบดีฝ่ายบริหาร



เป็นประธานกรรมการ
2. รองศาสตราจารย์วินัย  ศรีอำพร


เป็นกรรมการ
3. รองศาสตราจารย์ชาญณรงค์  สายแก้ว

เป็นกรรมการ
4. นายกสมาคมศิษย์เก่าวิศวกรรมศาสตร์

เป็นกรรมการ
5. รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา


เป็นกรรมการและเลขานุการ

ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.3 ร่างประกาศแนวปฏิบัติในการลงเวลาปฏิบัติงานของบุคลากรมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น

ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อให้การลงเวลาปฏิบัติราชการของบุคลากร               คณะวิศวกรรมศาสตร์เป็นไปด้วยความเรียบร้อยและสอดคล้องกับระเบียบและข้อบังคับของ                          มหาวิทยาลัย   คณะฯ  จึงได้จัดทำ (ร่าง) ประกาศแนวปฏิบัติในการลงเวลาปฏิบัติงานของบุคลากร คณะวิศวกรรมศาสตร์  และจะเสนอให้มหาวิทยาลัยพิจารณาต่อไป  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้แก้ไขข้อความในข้อ 5 จากเดิม “ให้บุคลากรลงชื่อเข้าปฏิบัติงานในบัญชีลงเวลาทุกครั้งที่มาปฏิบัติงาน” เป็น “ให้บุคลากรลงเวลาทุกครั้งที่มาปฏิบัติงาน โดยวิธีการลงเวลาให้เป็นไปตามที่คณะกำหนด” ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.4 พิจารณาขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ 


รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยนายจิระเดช  พลสวัสดิ์  พนักงานมหาวิทยาลัยในสถาบันอุดมศึกษา ตำแหน่งอาจารย์ สังกัดภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์                                        คณะวิศวกรรมศาสตร์  มีความประสงค์ขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการเป็นผู้ช่วยศาสตราจารย์  โดยหน่วยการเจ้าหน้าที่  ได้ตรวจสอบคุณสมบัติผู้ประสงค์จะขอดำรงตำแหน่งดังกล่าวเรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุม           เพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป


5.5 รายชื่อผู้ทรงคุณวุฒิพิจารณาคุณสมบัติและผลงานทางวิชาการ

วาระลับ
5.6 แนวทางการดำเนินงานการตรวจประเมินคุณภาพภายใน ระดับหลักสูตร คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปีการศึกษา 2558

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อให้การดำเนินการตรวจประเมินคุณภาพภายในระดับหลักสูตร คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปีการศึกษา 2558 เป็นไปด้วยความเรียบร้อยและมีประสิทธิภาพ ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพจึงได้จัดทำรายละเอียดแนวทางการดำเนินงานการตรวจประเมินคุณภาพภายในระดับหลักสูตร คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปีการศึกษา 2558 จำแนกเป็น โครงสร้างของคณะกรรมการประเมินคุณภาพภายในระดับหลักสูตร             ปีการศึกษา 2558  แนวปฏิบัติในการจ่ายค่าตอบแทนและภาระหน้าที่ (กำหนดหลักสูตรที่จะเข้าตรวจประเมิน) ของคณะกรรมการชุดดังกล่าว และปฏิทินการดำเนินงาน  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อ                               พิจารณา   ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการต่อไป    

5.7 รายงานผลการลาไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ


รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่มหาวิทยาลัยขอนแก่น ได้อนุมัติให้          รองศาสตราจารย์กาญจนา  เศรษฐนันท์  ไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ มีกำหนด 1 ปี          เริ่มตั้งแต่วันที่ 18 มกราคม 2559  ถึงวันที่ 17 มกราคม 2560  นั้น  บัดนี้บุคคลดังกล่าวได้ส่งรายงานความก้าวหน้าการไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ ระยะที่ 1 ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบ                    จากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ  คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 19-10/2559                       เมื่อวันที่ 4 สิงหาคม 2559  เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป

5.8 รับรองผลการศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยงานบริการการศึกษาได้สรุปผลการศึกษา ระดับปริญญาตรี ประจำภาคการศึกษาพิเศษ ปีการศึกษา 2558  โดยผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 19-10/2559 เมื่อวันที่ 4 สิงหาคม 2559 เรียบร้อยแล้ว จำนวน 37 รายวิชา ดังนี้

สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน
2
รายวิชา

สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า

จำนวน
11
รายวิชา

สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร

จำนวน
8
รายวิชา

สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ

จำนวน
7
รายวิชา

สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล

จำนวน
3
รายวิชา

สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม

จำนวน
1
รายวิชา

สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี

จำนวน
1
รายวิชา

สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์

จำนวน
4
รายวิชา
   

 
รวมทั้งสิ้นจำนวน
37
รายวิชา


จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณารับรองผลการศึกษา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

  

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป

5.9 นักศึกษาสำเร็จการศึกษา


รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาของคณะวิศวกรรมศาสตร์ได้เรียนครบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต (วศ.บ.) ประจำภาคการศึกษาปลายและภาคการศึกษาพิเศษ  ปีการศึกษา 2558  จำนวน 2 คน  ซึ่งได้ผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชาที่สังกัด                  และงานบริการการศึกษาแล้ว โดยที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 19-10/2559  เมื่อวันที่ 4 สิงหาคม 2559  ได้มีมติเห็นชอบเรียบร้อยแล้ว ดังนี้
 • หลักสูตรภาคปกติ


สาขาวิศวกรรมไฟฟ้า


จำนวน
   1
คน
  • หลักสูตรโครงการพิเศษ


สาขาวิศวกรรมเครื่องกล

จำนวน
   1
คน


                                                  รวมทั้งสิ้นจำนวน
2
คน


จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป

5.10 การเสนอชื่อกรรมการพิจารณาให้รางวัลผลงานทางวิชาการ


รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 812/2559)  เรื่อง  หลักเกณฑ์การให้รางวัลผลงานทางวิชาการสำหรับคณาจารย์ คณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ข้อ 9.1.3  ได้กำหนดให้ที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ พิจารณาแต่งตั้งบุคคลให้เป็นคณะกรรมการพิจารณาให้รางวัลผลงานทางวิชาการสำหรับคณาจารย์                       คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น  จำนวนไม่เกิน 3 ท่าน  จึงขอให้ที่ประชุมเสนอและพิจารณารายชื่อ  เพื่อฝ่ายวิชาการจะได้ดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องต่อไป จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบให้แต่งตั้งบุคคลที่มีรายนามดังต่อไปนี้ เป็นคณะกรรมการพิจารณาให้รางวัลผลงานทางวิชาการสำหรับคณาจารย์ คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประกอบด้วย

1. รองศาสตราจารย์วินัย  ศรีอำพร 

2. ศาสตราจารย์สุจินต์  บุรีรัตน์

3. รองศาสตราจารย์ชาญณรงค์  สายแก้ว


ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.11 ร่างประกาศหลักเกณฑ์การย้ายหลักสูตรของนักศึกษาระดับปริญญาตรี                คณะวิศวกรรมศาสตร์   


รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่คณะฯ ได้ประกาศและดำเนินการการย้ายภาควิชาของนักศึกษาภายในคณะฯ  เพื่อให้การดำเนินงานดังกล่าวเป็นไปด้วยความเรียบร้อยและมีประสิทธิภาพ  ฝ่ายวิชาการจึงได้จัดทำ  (ร่าง)  ประกาศคณะฯ  เรื่อง  หลักเกณฑ์การย้ายหลักสูตรของนักศึกษาระดับปริญญาตรี  คณะวิศวกรรมศาสตร์  เพื่อใช้แทนประกาศและหลักเกณฑ์การย้ายภาคฉบับเดิม  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
 

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะ ดังนี้
· ข้อ 7.1 ให้แก้ไขเป็น ดังนี้ “7.1 เป็นนักศึกษาที่ยังมีสิทธิ์เรียนในหลักสูตรเดิม      เป็นระยะเวลาอย่างน้อย 4 ปี และมีจำนวนหน่วยกิตที่ลงทะเบียนเรียนสะสม        ไม่ต่ำกว่า 30 หน่วยกิต”
· ข้อ 8 ให้แก้ไขเป็น ดังนี้ “ข้อ 8 จำนวนนักศึกษาในการขอย้ายเข้า ต้องไม่เกิน    ร้อยละ 10 ของแผนการรับนักศึกษาของหลักสูตรนั้นๆ  หากมีผู้ขอย้ายเข้าหลักสูตรเกินกว่าที่กำหนด  ให้เสนอต่อคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์พิจารณาเป็นกรณีๆ ไป”

ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป

5.12 พิจารณาโครงการผู้ช่วยสอน   


รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้หารือต่อที่ประชุมว่า  ตามที่ภาควิชาวิศวกรรมเคมี และภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์  ได้ดำเนินการเสนอโครงการจ้างผู้ช่วยสอนและนักศึกษาช่วยงาน ประจำปีการศึกษา 2559  แต่เนื่องจากการปรับโครงสร้างคณะวิศวกรรมศาสตร์ พ.ศ. 2559                            จึงทำให้การบริหารงบประมาณเปลี่ยนแปลงไป  เพื่อให้เป็นแนวปฏิบัติสำหรับโครงการจ้างผู้ช่วยสอน และนักศึกษาช่วยงานต่อไป  จึงขอหารือต่อที่ประชุม  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
 

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติ ดังนี้
ช่วงที่ 1 ภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2559 (1 ตุลาคม – 1 ธันวาคม 2559)
· เห็นชอบโครงการฯ ของภาควิชาวิศวกรรมเคมี
· เห็นชอบโครงการฯ ของภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ โดยปรับอัตราค่าตอบแทนให้เป็นไปตามระเบียบของมหาวิทยาลัย คือ เดือนละ 3,000 บาท
· ทุกภาควิชาสามารถดำเนินการเสนอขออนุมัติโครงการในลักษณะเดียวกัน               นี้ได้
ช่วงที่ 2 ภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559 (2 ธันวาคม 2559) เป็นต้นไป
· ให้คณาจารย์ขอทุนตามประกาศคณะฯ เรื่อง หลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนส่งเสริมศักยภาพการทำวิจัยของอาจารย์ ผ่านการสนับสนุนนักศึกษาระดับปริญญาเอก โดยใช้เงินกองทุนวิจัยคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัย ขอนแก่นก่อน เป็นอันดับแรก
· ฝ่ายวิชาการจะเร่งดำเนินการประกาศหลักเกณฑ์เพื่อนำมาบังคับใช้แทนการเสนอขออนุมัติโครงการจ้างผู้ช่วยสอน และนักศึกษาช่วยงาน ให้ทันกำหนด โดยจะนำแนวคิดต่างๆ ไปพิจารณา เช่น จำกัดอาจารย์ 1 คน ต่อผู้ช่วย 1 คน ซึ่งจะต้องเป็นนักศึกษาที่อยู่ภายใต้การควบคุมของอาจารย์ (advisee) การคิดคำนวณค่าตอบแทนตามชั่วโมงปฏิบัติงานจริง และการคำนวณภาระงานเป็น 1 ใน 3 ของการคิดคำนวณแบบเดิม เป็นต้น

ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป

5.13 พิจารณาปรับปรุงหลักสูตร (หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2560)   


ประธานขอถอนวาระ


5.14 การปรับปรุงหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา ปี พ.ศ. 2560


รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่สำนักบัณฑิตศึกษาได้จัดโครงการสัมมนาเชิงปฏิบัติการ  เรื่อง  การพัฒนาปรับปรุงหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น (หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2560)  เมื่อวันที่ 31 มีนาคม –  3 เมษายน 2559  โดยที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้เพิ่มรายวิชาบังคับ  จำนวน 3 หน่วยกิต                         2 รายวิชา  คือ 
1. รายวิชา  Engineering Research Methodology  และ
2. รายวิชา  Research to Business for Engineering Entrepreneurship

ในทุกหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา  รวม 19  หลักสูตร  ทั้งนี้ทุกหลักสูตรได้ดำเนินการปรับปรุงหลักสูตรตามหลักเกณฑ์และระเบียบที่เกี่ยวข้อง ซึ่งผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 15-9/2559  เมื่อวันที่ 2 สิงหาคม 2559 เรียบร้อยแล้ว           จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
 

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป

5.15 การเปลี่ยนแปลงอาจารย์ผู้รับผิดชอบ และอาจารย์ประจำหลักสูตร


รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่หลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต และหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า            มีความประสงค์ขอเปลี่ยนแปลงอาจารย์ประจำหลักสูตร และอาจารย์ผู้รับผิดชอบหลักสูตร                                    จากเดิม  รองศาสตราจารย์นันทกานต์  วงษ์เกษม ที่ลาออกจากราชการ  เป็น  รองศาสตราจารย์จีรนุช  เสงี่ยมศักดิ์  ตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2559  โดยผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา  คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 15-9/2559  เมื่อวันที่ 2 สิงหาคม 2559 เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
 

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป

5.16 รับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยอาจารย์ประจำวิชา ได้ส่งผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคการศึกษาพิเศษ ปีการศึกษา 2558 จำนวน 2 รายวิชา จากสาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา  คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 15-9/2559  เมื่อวันที่ 2 สิงหาคม 2559 เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณารับรองผลการศึกษา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป


5.17 พิจารณารับบุคคลเข้าศึกษาต่อในระดับบัณฑิตศึกษาตลอดปี


ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีผู้สมัครขอเข้าศึกษาต่อในคณะวิศวกรรมศาสตร์ ระดับบัณฑิตศึกษาตลอดปี ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2559 จำนวน 4 คน  ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 15-9/2559  เมื่อวันที่ 2 สิงหาคม 2559  และโดยวิธีเวียนครั้งที่ 1/2559                       วันที่  9 สิงหาคม 2559 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้ 
1. นายธวัชชัย  ปัญญาคิด  ขอเข้าศึกษาต่อในหลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา แบบ 1.1 โดยมีรองศาสตราจารย์ธเนศ  เสถียรนาม  รับเป็นอาจารย์ที่ปรึกษา
2. นางสาวนวลพรรณ  ใจงาม  ขอเข้าศึกษาต่อในหลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล แบบ 1.1 โดยมีผู้ช่วยศาสตราจารย์เกียรติฟ้า  ตั้งใจจิต รับเป็นอาจารย์ที่ปรึกษา
3. นายโสภณ  มิตรชื่น  ขอเข้าศึกษาต่อในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมการจัดการอุตสาหกรรมและโลจิสต์ แผน ก แบบ ก 2 โดยมีผู้ช่วยศาสตราจารย์คมกฤช  ปิติฤกษ์  รับเป็นอาจารย์ที่ปรึกษา
4. Ms.JING HE  ขอเข้าศึกษาต่อในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมการจัดการอุตสาหกรรมและโลจิสต์ แผน ก แบบ ก 2 โดยมีอาจารย์ฐนวรรธน์  นิยะโมสถ  รับเป็นอาจารย์ที่ปรึกษา


จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป  


5.18 นักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาเรียนครบหลักสูตรในภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2558 จำนวน 3 คน ซึ่งได้ผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชาที่สังกัดและสำนักบัณฑิตศึกษา โดยได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่             15-9/2559 เมื่อวันที่ 2 สิงหาคม 2559 เรียบร้อยแล้ว

หลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต (ปร.ด.)


-
สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา แบบ 1.1



จำนวน
   1
คน

หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต (วศ.ม.)

-
สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ แผน ก แบบ ก 2

จำนวน
   1
คน

-
สาขาวิศวกรรมการจัดการอุตสาหกรรมและโลจิสติกส์
 จำนวน
   1
คน
   แผน ก แบบ ก 2
  

รวมทั้งสิ้นจำนวน
   3
คน

จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป

5.19 ส่งรายชื่อโครงการบริการวิชาการแก่สังคม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2558

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยสำนักบริการวิชาการได้ขอเชิญให้คณะฯ เสนอชื่อโครงการบริการวิชาการแก่สังคม ประจำปี                    งบประมาณ พ.ศ. 2558  ที่สมควรได้รับรางวัลเชิดชูเกียรติของสำนักบริการวิชาการนั้น คณะกรรมการบริการวิชาการแก่สังคม  คณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ได้พิจารณาและมีมติ                        เห็นชอบเสนอชื่อโครงการบริการวิชาการแก่สังคม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 จำนวน  3 โครงการ  ดังนี้
1. The ASEAN Civil Engineering Student Exchange Project

2. ค่ายยุวชนวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ ครั้งที่ 11
3. พลังงานทดแทน ลดรายจ่ายเสริมรายได้อย่างพอเพียง
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.20 การพิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ เลขประจำตำแหน่ง 3988

ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามคำสั่งมหาวิทยาลัยขอนแก่น ที่ 3764/2559 ลง      วันที่ 28 กรกฎาคม 2559  มหาวิทยาลัยอนุญาตให้นายสุรเชษฐ์  มั่งมีศรี  ตำแหน่งอาจารย์ เลขประจำตำแหน่ง  3988  พนักงานมหาวิทยาลัย  สังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์  ลาออกจากงานตั้งแต่วันที่ 10 ตุลาคม 2559 นั้น เพื่อให้การพิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานในตำแหน่งดังกล่าว เป็นไปตามมติที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ  ในคราวประชุม           ครั้งที่ 17-4/2559 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 25 กุมภาพันธ์ 2559 เห็นชอบอนุมัติหลักการให้ที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ เป็นผู้พิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกฯ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้ดำเนินการและแก้ไขข้อมูล ดังนี้
1. ให้ตรวจสอบระเบียบเกี่ยวกับการกำหนดคุณสมบัติผู้มีสิทธิ์สมัคร ที่ภาควิชาวิศวกรรมโยธาขอกำหนดเพิ่มเติม ตามหนังสือที่ ศธ 0514.4.2/1450 ลงวันที่ 9 สิงหาคม 2559             ว่าสามารถกำหนดได้หรือไม่
2.
แต่งตั้งคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหา ประกอบด้วย

2.1 คณบดี

2.2 รองคณบดีฝ่ายบริหาร

2.3 รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ

2.4 ตัวแทนสาขาวิชาที่เกี่ยวข้อง จำนวน 2 คน ได้แก่


2.4.1 นายณัฐพงษ์  อารีมิตร

 สังกัดภาควิชาวิศวกรรมโยธา


2.4.2 นางสาวธันยดา  พรรณเชษฐ์
 สังกัดภาควิชาวิศวกรรมโยธา

2.5 ผู้ทรงคุณวุฒิภายนอกส่วนงานในสาขาวิชาที่เกี่ยวข้อง จำนวน 2 คน ได้แก่


2.5.1 ศ.อลิศรา  เรืองแสง 

 สังกัดคณะเทคโนโลยี 


2.5.2 ผศ.สมศักดิ์  พิทักษานุรัตน์
 สังกัดคณะสาธารณสุขศาสตร์

ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.21 ประกาศหลักเกณฑ์การพิจารณารางวัลผลการเรียนดีสำหรับนักศึกษาภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้าขอถอนวาระ
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่นๆ



- ไม่มี -
เลิกประชุมเวลา 15.45 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวนิรมล ภูครองนาค
ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมฯ
(ร่าง) รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 28-15/2559 ในวันพฤหัสบดีที่ 11 สิงหาคม 2559
ฉบับรอการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 29-16/2559 ในพฤหัสบดีที่ 25 สิงหาคม 2559 

