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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 29-16/2559 

วันพฤหัสบดีที่ 25 สิงหาคม 2559
ณ  ห้องประชุมภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ คณะวิศวกรรมศาสตร์
--------------------------------------
ผู้มาประชุม
1. ศ.อภิรัฐ 
ศิริธราธิวัตร

คณบดี




ประธาน

2. รศ.ชินะวัฒน์ 
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร


  

3. ผศ.ปาพจน์ 
เจริญอภิบาล
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์





แทนรองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. รศ.ศีขรินทร์
สุขโต

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ

5. อ.ชัชวาล 
อัยยาธิติ

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ
6. อ.จารุพล 
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา




7. ผศ.ยุวรัตน์ 
เงินเย็น

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร





แทนรองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
8. รศ.เฉลิมชัย 
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
9. ผศ.ปณิธาน 
พีรพัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
10. รศ.สุรสิทธิ์
ปิยะศิลป์

รักษาการหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
11. ผศ.ขนิษฐา 
คำวิลัยศักดิ์

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
12. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
13. ศ.สุจินต์
บุรีรัตน์

กรรมการ
14. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ
ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธิ์ 
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
3. ผศ.กัลยกร 
ขวัญมา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
4. รศ.กานดา 
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
5. นายภาณุพงศ์
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
6. นางสาวนิรมล
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น. 

เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานได้กล่าวเปิดการประชุม และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ


1.1 ผลการประเมินผลการสอนของผู้ขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า   ตามที่นายโพยม   สราภิรมย์  พนักงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ  สังกัดภาควิชาวิศวกรรมเกษตร  ได้ขอประเมินผลการสอนล่วงหน้าก่อนการขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการเป็นผู้ช่วยศาสตราจารย์นั้น  บัดนี้คณะกรรมการประเมินผลการสอนได้ส่งผลการประเมินการสอนเรียบร้อยแล้ว ผลการประเมินคือบุคคลดังกล่าวเป็นผู้มีความชำนาญในการสอนตามที่สถาบันกำหนด จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ

1.2 การปรับโครงสร้างคณะวิศวกรรมศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า   ตามที่คณะฯ ได้ดำเนินการการปรับโครงสร้างการบริหารงานคณะวิศวกรรมศาสตร์ พ.ศ. 2559 ตามพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ. 2558                                 และเสนอต่อที่ประชุมคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัยขอนแก่นเป็นคณะแรก  ผลปรากฏว่า  ที่ประชุมมีมติเห็นชอบโครงสร้างคณะฯ  โดยอาจจะใช้เป็นแม่แบบในการปรับโครงสร้างการบริหารงานของคณะอื่นๆ ต่อไป เนื่องจากมีกระบวนการที่ให้บุคลากรได้มีส่วนร่วมอย่างกว้างขวางหลากหลาย  ทั้งนี้มีการแก้ไขเล็กน้อยและมหาวิทยาลัยจะนำเสนอต่อสภามหาวิทยาลัยต่อไป  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ


ที่ประชุมรับทราบ
1.3 การจ้างพนักงานราชการ
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่มหาวิทยาลัยได้เปลี่ยนสถานภาพเป็นมหาวิทยาลัยในกำกับของรัฐ จึงทำให้มหาวิทยาลัยไม่ได้รับการจัดสรรงบประมาณสำหรับการจ้างบุคลากร ประเภทพนักงานราชการ ที่จะครบกำหนดสัญญาจ้าง 4 ปี ในวันที่ 1 ตุลาคม 2559 ในการนี้ มหาวิทยาลัย มีนโยบายให้จ้างพนักงานราชการต่ออีก 4 ปี ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2559 ถึงวันที่ 30 กันยายน 2563 เมื่อครบกำหนดสัญญาจ้างแล้ว จะได้รับเงินชดเชยกรณีเลิกจ้างตามระเบียบที่มหาวิทยาลัยกำหนด ทั้งนี้ หากมีผู้ลาออกระหว่างสัญญาตามช่วงเวลาดังกล่าว ตำแหน่งนั้นจะถูกยุบทันที จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ 
ที่ประชุมรับทราบ 
1.4 การจัดตั้งศูนย์บริการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งต่อที่ประชุมว่า  ด้วยคณะวิศวกรรมศาสตร์  มีนโยบายจัดตั้งศูนย์บริการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์  โดยมีองค์ประกอบหลัก 3 ส่วน ได้แก่ 1) การทดสอบวัสดุ                   2) การบริการวิชาการต่างๆ  และ 3) การจัดอบรม  จึงขอความอนุเคราะห์ข้อมูลการบริการวิชาการจาก                   แต่ละภาควิชา  เพื่อรวบรวมส่งรองศาสตราจารย์ดนัยพงศ์  เชษฐโชติศักดิ์  ภายในวันจันทร์ที่ 29 สิงหาคม 2559  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ในการนี้ ที่ประชุมได้หารือเกี่ยวกับรูปแบบหรือลักษณะของงานบริการวิชาการ อัตราค่าบริการ และการจัดระบบการใช้เครื่องมือของคณะ โดยจัดทำเป็นหลักเกณฑ์ที่ชัดเจนต่อไป
ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 28-15/2559                      เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 11 สิงหาคม 2559
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 28-15/2559 โดยไม่มีการแก้ไข
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน
 
3.1
เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 5.14 การปรับปรุงหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา ปี พ.ศ. 2560                 ในคราวประชุมครั้งที่ 28-15/2559 เมื่อวันที่ 11 สิงหาคม 2559 

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  สืบเนื่องวาระที่ 5.14                 การปรับปรุงหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา ปี พ.ศ. 2560 ในคราวประชุมครั้งที่ 28-15/2559                               เมื่อวันที่ 11 สิงหาคม 2559 ที่ประชุมมีมติเห็นชอบการปรับปรุงหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา                                   ปี พ.ศ. 2560 จำนวน 19 หลักสูตร  โดยมีมติให้สรุปการเปลี่ยนแปลงของหลักสูตรปรับปรุงและหลักสูตรเดิม  โดยนำเสนอต่อที่ประชุมในคราวประชุมครั้งถัดไป  ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์                             จึงได้รวบรวมสรุปการเปลี่ยนแปลงของหลักสูตรฯ เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้แก้ไขตามข้อเสนอแนะ ดังนี้
- 
ให้กำหนดโครงสร้างหลักสูตร ทั้ง 4 แบบ (แบบ 1.1 แบบ 1.2 แบบ 2.1 และ แบบ 2.2) ทุกหลักสูตร เพื่อความยืดหยุ่นในการบริหารหลักสูตร

-
ปรับแผนการศึกษาให้สอดคล้องกับประกาศคณะฯ (ฉบับที่ 105/2559) เรื่อง หลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนอุดหนุนการค้นคว้าและวิจัยในการทำวิทยานิพนธ์ ดุษฎีนิพนธ์หรือการศึกษาอิสระ สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาและทุนอุดหนุนการทำโครงงานวิจัย (Project) สำหรับนักศึกษาระดับปริญญาตรี กล่าวคือ กำหนดแผนการศึกษาให้มีการสอบเค้าโครงวิทยานิพนธ์ภายในปีการศึกษาแรก

ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
- ไม่มี -
    
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา


5.1 รับรองผลการศึกษา

รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยงานบริการการศึกษาได้สรุป                             ผลการศึกษา ระดับปริญญาตรี ประจำภาคการศึกษาพิเศษ ปีการศึกษา 2558 โดยผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 20-11/2559 เมื่อวันที่ 18 สิงหาคม 2559  เรียบร้อยแล้ว  จำนวน 1 รายวิชา  สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณารับรองผลการศึกษา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ผู้ช่วยศาสตราจารย์พรนภา เกษมศิริ ได้เข้าชี้แจงต่อที่ประชุมเกี่ยวกับเหตุผลที่ส่งผลการศึกษาล่าช้าว่า เนื่องจากบริษัทที่นักศึกษาได้เข้ารับการฝึกงานส่งผลประเมินการฝึกงานให้กับคณะฯ ช้ากว่ากำหนด เป็นเหตุทำให้ส่งผลการศึกษาล่าช้า

  
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป

5.2 นักศึกษาสำเร็จการศึกษา

รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาของคณะวิศวกรรมศาสตร์ได้เรียนครบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต (วศ.บ.) ภาคการศึกษาปลาย และภาคการศึกษาพิเศษ ประจำปีการศึกษา 2558  จำนวน 36 คน  ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 20-11/2559  เมื่อวันที่ 18 สิงหาคม 2559  และโดยวิธีเวียนครั้งที่ 3/2559  เมื่อวันที่ 24 สิงหาคม 2559 เรียบร้อยแล้ว ได้มีมติเห็นชอบเรียบร้อยแล้ว ดังนี้
หลักสูตรภาคปกติ

สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน
   3
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า


จำนวน
   9
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร


จำนวน
   2
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ


จำนวน
   3
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล


จำนวน
   5
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์


จำนวน
7  
คน


หลักสูตรโครงการพิเศษ


สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา


จำนวน
   1
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า


จำนวน
   2
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล

จำนวน
   2
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี

จำนวน
   2
คน


                                                  รวมทั้งสิ้นจำนวน
   36  คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.3 ขอเปลี่ยนแปลงระดับคะแนน 
วาระลับ

5.4 ปรับระดับคะแนน

รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยงานบริการการศึกษาได้ตรวจสอบหลักสูตรของนักศึกษา  ซึ่งปรากฏว่ามีนักศึกษาลงทะเบียนเรียนวิชาที่ไม่กำหนดในหลักสูตร (นอกหลักสูตร) จำนวน  1 คน ซึ่งที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่                               20-11/2559  เมื่อวันที่ 18 สิงหาคม 2559  ได้พิจารณาแล้วมีมติให้ปรับระดับคะแนนเป็น S หรือ U                             จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป

5.5 เปลี่ยนแปลงอาจารย์ประจำหลักสูตร และอาจารย์ผู้รับผิดชอบหลักสูตร

รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์                 มีความประสงค์ขอเปลี่ยนแปลงอาจารย์ประจำหลักสูตร และอาจารย์ผู้รับผิดชอบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ (หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2555) ซึ่งที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ  คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 20-11/2559 เมื่อวันที่ 18 สิงหาคม 2559                             ได้มีมติเห็นชอบเรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาอนุมัติการเปลี่ยนแปลงอาจารย์ประจำหลักสูตร และอาจารย์ผู้รับผิดชอบหลักสูตรดังกล่าว เพื่อนำเสนอสำนักบริหารและพัฒนาวิชาการดำเนินการต่อไป  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 



มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป   

5.6 พิจารณาปรับปรุงหลักสูตร (หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2560)  

รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่คณะฯ ได้ดำเนินการจัดทำ มคอ. 2 เพื่อขอปรับปรุงหลักสูตร ระดับปริญญาตรี  จำนวน 8 หลักสูตร  ตามกำหนด หลักเกณฑ์ของสำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา (สกอ.) และกฎ ระเบียบอื่นที่เกี่ยวข้อง ฝ่ายวิชาการจึงรวบรวมสรุปสาระสำคัญในการปรับปรุงหลักสูตร พ.ศ. 2560 เมื่อเทียบกับหลักสูตร 2555/2556 ทั้งหมด                            8 หลักสูตร  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบในหลักการ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการแก้ไขตามข้อเสนอของที่ประชุมก่อนต่อไป  

5.7 นักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาเรียนครบหลักสูตรในภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2558 ซึ่งได้ผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชาที่สังกัดและสำนักบัณฑิตศึกษา โดยได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยวิธีเวียนครั้งที่ 15/2559 เมื่อวันที่ 15 สิงหาคม 2559  และในคราวประชุมครั้งที่ 16-10/2559  เมื่อวันที่ 24 สิงหาคม 2559  เรียบร้อยแล้ว

หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต (วศ.ม.)

- สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา แผน ก แบบ ก (1)

จำนวน
   1
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา แผน ก แบบ ก 2

จำนวน
   2
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า แผน ก แบบ ก 1

จำนวน
   1
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า แผน ก แบบ ก 2

จำนวน
   1
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล แผน ก แบบ ก 2

จำนวน
   1
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี แผน ก แบบ ก 2
 จำนวน
   1
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ แผน ก แบบ ก 2
 จำนวน
   3
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมการจัดการอุตสาหกรรมและโลจิสติกส์
 จำนวน
   1
คน
  แผน ก แบบ ก 2


- สาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน แผน ข
 จำนวน
   1
คน
  

รวมทั้งสิ้นจำนวน
  12
คน

จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป


5.8 ขออนุมัติให้พนักงานมหาวิทยาลัยลาศึกษา ณ ต่างประเทศ

รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยนายจงกฤษฏิ์  จงอุดมการณ์  พนักงานมหาวิทยาลัย  ตำแหน่งอาจารย์  สังกัดภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า ขออนุมัติลาศึกษาต่อระดับปริญญาเอก สาขาวิศวกรรมไฟฟ้า  ณ Osaka University ประเทศญี่ปุ่น  ด้วยทุน  Hitachi  Scholarship  มีกำหนด            3 ปี 3 เดือน  นับตั้งแต่วันที่ 6 มกราคม 2560  ถึงวันที่ 6 เมษายน 2563  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อ                                    พิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป    
5.9 การพิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ เลขประจำตำแหน่ง 5012

ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่มหาวิทยาลัยได้แจ้งผลการอนุมัติกำหนด                        ภาควิชา/สาขาวิชา  สำหรับการเปิดรับสมัครและสอบคัดเลือกบุคคล ประเภทวิชาการ ที่ได้รับการจัดสรรในรอบ 1/2559 โดยคณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้รับอนุมัติตำแหน่งอาจารย์ ประเภทพนักงานมหาวิทยาลัยเงินงบประมาณแผ่นดิน เลขที่อัตรา 5012 จำนวน 1 อัตรา นั้น เพื่อให้การพิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานในตำแหน่งดังกล่าว                         เป็นไปตามมติที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ  ในคราวประชุมครั้งที่ 17-4/2559 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 25 กุมภาพันธ์ 2559 เห็นชอบอนุมัติหลักการให้ที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ เป็นผู้พิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกฯ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป

5.10 รับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยอาจารย์ประจำวิชา ได้ส่งผลการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2559 จำนวน 1 รายวิชา                       จากสาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า  ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา  คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 16-10/2559 เมื่อวันที่ 24 สิงหาคม 2559 เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุม              เพื่อพิจารณารับรองผลการศึกษา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป

5.11 พิจารณารับบุคคลเข้าศึกษาในระดับบัณฑิตศึกษาเป็นกรณีพิเศษ


ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีผู้แจ้งความประสงค์ขอเข้าศึกษาต่อในคณะวิศวกรรมศาสตร์ ระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2559 เพิ่มเติม จำนวน 2 คน ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 16-10/2559  เมื่อวันที่ 24 สิงหาคม 2559 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้ 
1. นายคมศักดิ์  หารไชย  ขอเข้าศึกษาต่อในหลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ แบบ 1.1 ภาคปกติ  โดยมีผู้ช่วยศาสตราจารย์ปาพจน์                           เจริญอภิบาล  รับเป็นอาจารย์ที่ปรึกษา
2. 
Miss  Xue  Shao  ขอเข้าศึกษาต่อในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต  สาขาวิศวกรรมการจัดการอุตสาหกรรมและโลจิสติกส์ แผน ก แบบ ก 2 โดยมีอาจารย์ฐนวรรธน์  นิยะโมสถ  รับเป็นอาจารย์ที่ปรึกษา


จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป  

5.12 นักศึกษาขอเทียบโอนหน่วยกิตและค่าคะแนนของรายวิชา ระดับบัณฑิตศึกษา

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยในภาคการศึกษาต้น                ปีการศึกษา 2559 ได้มีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษายื่นคำร้องขอเทียบโอนรายวิชาและค่าคะแนน                        ของรายวิชา จำนวน 6 คน โดยผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา                                      คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 16-10/2559  เมื่อวันที่ 24 สิงหาคม 2559  เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
1. นางสาวเดือนรุ่ง   สุวรรณโสภา   รหัสประจำตัว  5970400030-0 นักศึกษาระดับปริญญาเอก สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ  เคยศึกษาในหลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิศวกรรมอุตสาหการ  คณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ได้ยื่นคำร้องขอเทียบโอนหน่วยกิตและค่าคะแนนของรายวิชา รวม 1 รายวิชา จำนวน 16 หน่วยกิต
2. นายเจนณรงค์  เกาะรัมย์  รหัสประจำตัว 5950400035-6 นักศึกษาระดับปริญญาโท สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล เคยศึกษาในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ได้ยื่นคำร้องขอเทียบโอนหน่วยกิตและค่าคะแนนของรายวิชา รวม 7 รายวิชา จำนวน 15 หน่วยกิต
3. นายธีรพล  เตชะเสน  รหัสประจำตัว 5950400037-2 นักศึกษาระดับปริญญาโท สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล (แบบก้าวหน้า) สำเร็จการศึกษาจากหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล  ได้ยื่นคำร้องขอเทียบโอนหน่วยกิตและค่าคะแนนของรายวิชา รวม 6 รายวิชา จำนวน 16 หน่วยกิต
4. นายนิติชัย  คำปัดถา  รหัสประจำตัว 5950400038-0 นักศึกษาระดับปริญญาโท สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล เคยศึกษาในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล  ได้ยื่นคำร้องขอเทียบโอนหน่วยกิตและค่าคะแนนของรายวิชา รวม 8 รายวิชา จำนวน 18 หน่วยกิต
5. นางสาวสุนิสา  จงดี  รหัสประจำตัว 5950400072-0 นักศึกษาระดับปริญญาโท สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี (แบบก้าวหน้า) สำเร็จการศึกษาจากหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี  ได้ยื่นคำร้องขอเทียบโอนหน่วยกิตและค่าคะแนนของรายวิชา รวม 6 รายวิชา จำนวน 17 หน่วยกิต
6. นายเอกฉัตร์  ไสยสุวรรณ์  รหัสประจำตัว 5950400021-7 นักศึกษาระดับปริญญาโท สาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน เคยศึกษาในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ได้ยื่นคำร้องขอเทียบโอนหน่วยกิตและค่าคะแนนของรายวิชา รวม 5 รายวิชา จำนวน 15 หน่วยกิต

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป  

5.13 นักศึกษาขอเปลี่ยนแผนการศึกษา

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ได้แจ้งความประสงค์ขอเปลี่ยนแผนการศึกษา จำนวน 1 คน คือ นายเอกฉัตร์  ไสยสุวรรณ์ รหัสนักศึกษา 5950400021-7 จากหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน          แผน ข เปลี่ยนเป็น หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน แผน ก แบบ ก 2 เนื่องจากเพื่อมุ่งเน้นการทำวิจัยเชิงเข้มข้น  โดยอ้างอิงตามประกาศบัณฑิตวิทยาลัย  มหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 67/2552)  เรื่อง  การเปลี่ยนแผนการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา โดยผ่านความเห็นชอบจาก             ที่ประชุมคณะกรรมการบริหารหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน               ในคราวประชุมครั้งที่ 5-5/2559  เมื่อวันที่ 18 สิงหาคม 2559  เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป  

5.14 นักศึกษาขอเปลี่ยนสาขาวิชา

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วย Ms. CHAW YU YU KHIN  นักศึกษาหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน แผน ก แบบ ก 2            มีความประสงค์ขอเปลี่ยนสาขาวิชาเป็นสาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า แผน ก แบบ ก 1 โดยอ้างอิงตามประกาศบัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 75/2548)  เรื่อง  การเปลี่ยนสาขาวิชา                          ซึ่งที่ประชุมคณะกรรมการบริหารหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน                           ในคราวประชุมครั้งที่ 5-5/2559  เมื่อวันที่ 18 สิงหาคม 2559 และที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 16-10/2559  เมื่อวันที่ 24 สิงหาคม 2559 ได้มีมติเห็นชอบเรียบร้อยแล้ว โดยมีรองศาสตราจารย์จีรนุช เสงี่ยมศักดิ์ รับเป็นอาจารย์ที่ปรึกษา  จึงเสนอ                     ที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป


5.15 ขอแก้ไขปรับปรุงหลักสูตร (ประเภทปรับปรุงเล็กน้อย)

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมการจัดการอุตสาหกรรมและโลจิสติกส์  มีความประสงค์จะแก้ไขปรับปรุงหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมการจัดการอุตสาหกรรมและโลจิสติกส์ พ.ศ. 2555 (ประเภทปรับปรุงเล็กน้อย)  โดยจะขอเปิดแผนการศึกษา ก แบบ ก 1 เพิ่มเติม เพื่อรับรองนักศึกษาชาวต่างประเทศที่จะเข้ามาศึกษาในหลักสูตร ซึ่งได้รับความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบริหารหลักสูตรฯ  ในคราวประชุมครั้งที่ 6/2559  เมื่อวันที่ 23 สิงหาคม 2559                          และได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา  คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่  16-10/2559  เมื่อวันที่ 24 สิงหาคม 2559  เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป


5.16 การมอบรางวัลผลการเรียนดีสำหรับนักศึกษา

ประธานได้หารือที่ประชุมว่า  ด้วยภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้ามีกำหนดจัดโครงการมอบรางวัลผลการเรียนดีสำหรับนักศึกษา ประจำปีการศึกษา 2559  เพื่อให้การดำเนินงานเกี่ยวกับโครงการดังกล่าวเป็นไปในทิศทางเดียวกันทั้งคณะฯ และถูกต้องตามกฎ ระเบียบ และข้อบังคับของมหาวิทยาลัย จึงขอหารือแนวปฏิบัติต่อที่ประชุม 



มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ ให้ภาควิชาดำเนินการจัดทำในรูปแบบโครงการเสนอต่อคณะฯ โดยเงินรางวัลให้กำหนดตามความเหมาะสมของแต่ละภาควิชา ทั้งนี้ คณะฯ จะจัดส่งโครงการแต่ละโครงการให้มหาวิทยาลัยพิจารณาต่อไป

ในการนี้ ให้ฝ่ายพัฒนานักศึกษากำหนดหลักเกณฑ์ วิธีการดำเนินการ พร้อมจัดทำเป็นประกาศเพื่อใช้ในปีการศึกษาถัดไป และจะเปลี่ยนวิธีการดำเนินงานเป็นการจัดร่วมกันทั้งคณะฯ 


5.17 ขออนุมัติดำเนินการจัดการหลักสูตรโครงการพิเศษ 

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า   ด้วยหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า  มีความประสงค์ขออนุมัติดำเนินการหลักสูตรโครงการพิเศษ  ในภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559  ได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 16-10/2559  เมื่อวันที่ 24 สิงหาคม 2559 เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม



มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่นๆ





6.1 กำหนดการสอบเค้าโครงวิทยานิพนธ์

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ได้หารือที่ประชุมว่า  ตามระเบียบมหาวิทยาลัย ขอนแก่น  ว่าด้วย  การศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา พ.ศ. 2559 ได้กำหนดให้นักศึกษาระดับปริญญาโท ต้องสอบเค้าโครงวิทยานิพนธ์ภายใน 1 ปี และระดับปริญญาเอกภายใน 2 ปี หลังจากลงทะเบียนวิทยานิพนธ์  โดยภาควิชาได้สอบถามไปยังฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์แล้ว  กำหนดให้สอบเค้าโครงวิทยานิพนธ์  ภายในวันที่ 5 ธันวาคม 2559  จึงขอหารือใน 2 ประเด็น คือ
1. นักศึกษาทุกชั้นปีต้องสอบเค้าโครงวิทยานิพนธ์ภายในกำหนดเวลาดังกล่าวหรือไม่
2. นักศึกษาที่ลาพักการศึกษาจะต้องดำเนินการอย่างไร
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  การสอบเค้าโครงวิทยานิพนธ์ตามระเบียบดังกล่าวข้างต้นให้นับระยะเวลาตั้งแต่การเริ่มลงทะเบียนวิทยานิพนธ์ของนักศึกษาแต่ละคน  ทั้งนี้นักศึกษาที่ลาพักการศึกษาให้เพิ่มเวลาตามระยะเวลาที่ลาพักการศึกษา  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ 
6.2 ข้อมูลประกอบการพิจารณากำหนดอาจารย์ประจำหลักสูตร
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ได้หารือที่ประชุมว่า  ตามที่ภาควิชาจะกำหนดอาจารย์ประจำหลักสูตร โดยมีกฎ ระเบียบ ข้อบังคับของคุณสมบัติอาจารย์ประจำหลักสูตรจำนวนมาก จึงขอให้คณะฯ รวบรวมข้อมูลจากระบบสารสนเทศเพื่อการบริหาร คณะวิศวกรรมศาสตร์ (ENMIS) ให้กับภาควิชาเพื่อใช้เป็นข้อมูลประกอบการพิจารณากำหนดอาจารย์ประจำหลักสูตรของแต่ละหลักสูตร จึงขอหารือที่ประชุม
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้แจ้งที่ประชุมว่า  ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้ดำเนินการจัดทำระบบฐานข้อมูลสำหรับการประเมินคุณภาพหลักสูตร  (Engineering Curriculum Quality Assurance: ENCQA) ซึ่งระบบรองรับการดำเนินการดังกล่าวข้างต้นเรียบร้อยแล้ว  ทั้งนี้ต้องกำชับให้อาจารย์ทุกท่านเข้ากรอกข้อมูลในระบบ ENMIS ให้ครบถ้วนอย่างต่อเนื่อง เพื่อจะทำให้คณะฯ ได้มีข้อมูลที่ทันสมัยตลอดเวลา  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ
6.3 การบริการวิชาการปรับระดับพื้นดินพื้นที่แปลงเกษตร คณะเกษตรศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษาได้หารือที่ประชุมว่า  คณะเกษตรศาสตร์ได้ปรึกษาหารือขอความอนุเคราะห์คณะฯ ในการปรับระดับพื้นที่แปลงเกษตรของนักศึกษาคณะเกษตรศาสตร์  เพื่อแก้ไขปัญหาน้ำไหลบ่ามาจากสนามกีฬากลาง มหาวิทยาลัยขอนแก่น  จึงขอหารือที่ประชุม
มติ ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้ฝ่ายพัฒนานักศึกษาประสานคณะเกษตรศาสตร์เพื่อให้ดำเนินการปรับระดับพื้นที่แปลงเกษตรของนักศึกษาคณะเกษตรศาสตร์ในลักษณะการบริการวิชาการระหว่างคณะ
6.4 การทำลายและการจัดการข้อสอบ
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยฝ่ายวิชาการจะดำเนินการย้ายสถานที่ปฏิบัติงานจากชั้น 7 ลงไป ชั้น 1 ของตึกเพียรวิจิตร  เพื่อให้การจัดการข้อสอบเป็นไปด้วยความเรียบร้อย ฝ่ายวิชาการจะดำเนินการทำลายข้อสอบเก่า และหลังการจัดสอบในครั้งต่อไป ฝ่ายวิชาการจะจัดส่งข้อสอบต้นฉบับคืนให้ภาควิชา/หลักสูตร เพื่อจัดเก็บต่อไป  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อทราบ
ที่ประชุมรับทราบ
6.5 การเบิกจ่ายในการดำเนิน 
ประธานได้แจ้งที่ประชุมถึงการเบิกจ่ายในการดำเนินโครงการนักศึกษา (Project) ให้เก็บหลักฐานในรูปแบบของใบส่งของก่อน และสามารถนำใบเสร็จไว้เบิกจ่ายตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2559   เป็นต้นไป  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ
6.6
การดำเนินการเกี่ยวกับโครงการนักศึกษาระดับปริญญาตรี ประจำปีการศึกษา 2559


รักษาการหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกลได้หารือที่ประชุมว่า  ตามที่คณะฯ ได้ดำเนินการปรับโครงสร้างการบริหารและงบประมาณของคณะฯ ภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกลจึงขอหารือการดำเนินการเกี่ยวกับโครงการนักศึกษาระดับปริญญาตรี ประจำปีการศึกษา 2559 เนื่องจากภาควิชาจะได้เตรียมความพร้อมและดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องต่อไป


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้ฝ่ายวิชาการหารือกับตัวแทนภาควิชาหรือผู้ที่ทำหน้าที่เกี่ยวข้องกับโครงการนักศึกษาระดับปริญญาตรีทั้งคณะฯ เพื่อกำหนดรูปแบบการดำเนินงาน และสร้างเป็นแนวปฏิบัติต่อไป
6.7 งานมุทิตาจิตแด่ผู้เกษียณอายุราชการ ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้าได้แจ้งที่ประชุมว่า  วันศุกร์ที่ 26 สิงหาคม 2559  เวลา 18.00 น. ณ ราชาวดี รีสอร์ท แอนด์ โฮเต็ล  ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้ามีกำหนดจัดงานแสดงมุทิตาจิตแด่ผู้เกษียณอายุราชการประจำปี 2559  ให้กับรองศาสตราจารย์มงคล  ลี้ประกอบบุญ  และ                                  ผู้ช่วยศาสตราจารย์วิชัย  ประเสริฐเจริญสุข  จึงขอเรียนเชิญคณะกรรมการประจำคณะฯ และหัวหน้าภาควิชาทุกท่านเข้าร่วมงานดังกล่าวข้างต้น 

ที่ประชุมรับทราบ
เลิกประชุมเวลา 16.00 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  เลขานุการที่ประชุมฯ
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นางสาวนิรมล ภูครองนาค
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(ร่าง) รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 29-16/2559 ในวันพฤหัสบดีที่ 25 สิงหาคม 2559
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