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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 3-3/2558
วันพฤหัสบดีที่ 16 กรกฎาคม 2558
ณ  ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น
--------------------------------------

ผู้มาประชุม
1. ศ.อภิรัฐ
ศริริธราธิวัตร
คณบดี




        ประธาน
2. รศ.ชินะวัฒน์  
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร
3. ผศ.วีรพัฒน์  
เศรษฐ์สมบูรณ์
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. อ.ชัชวาล  
อัยยาธิติ

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ
5. รศ.ศีขรินทร์  
สุขโต

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
6. ผศ.ลัดดา  
ตันวาณิชกุล

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
7. อ.จารุพล  
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
8. ผศ.รัตมณี  
นันทสาร

รักษาการรองหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา


แทนรักษาการหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
9. รศ.วิระสิทธิ์  
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
10. ผศ.ชัยยันต์  
จันทร์ศิริ

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
11. อ.ธีรวัฒน์  
เหล่านภากุล

เลขานุการภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ







แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
12. รศ.รัชพล  
สันติวรากร

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
13. ผศ.กัลยกร  
ขวัญมา

รักษาการรองหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม





แทนรักษาการหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
14. ผศ.ขนิษฐา  
คำวิลัยศักดิ์

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
15. รศ.กานดา  
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
16. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
17. ผศ.อาวุธ 
ยิ้มแต้

กรรมการ
18. ผศ.บุญยิ่ง 
เจริญ

กรรมการ
19. รศ.ชาญณรงค์ 
สายแก้ว

กรรมการ 
20. ศ.สุจินต์ 
บุรีรัตน์

กรรมการ
21. รศ.สมชาย 
ชวนอุดม

กรรมการ
22. อ.วาธิส 
ลีลาภัทร

กรรมการ
23. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





เลขานุการที่ประชุม



ผู้ไม่มาประชุมเนื่องจากติดราชการและภารกิจอื่น
- ไม่มี -


ผู้เข้าร่วมประชุม
1. นายภาณุพงศ์
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยจดบันทึกการประชุม
2. นางสาวสุวรรณี  
มังดินดำ

ผู้ช่วยจดบันทึกการประชุม
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น.
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว  ประธานได้กล่าวเปิดการประชุมและดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ
1.1 รายงานการประชุมคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 6/2558

ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า ด้วยรายงานการประชุมคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 6/2558 เมื่อวันที่ 15 มิถุนายน 2558 มีสาระสำคัญที่กรรมการทุกท่าน ควรทราบ  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ที่ประชุมรับทราบ 

1.2  เรื่องที่นำเสนอสภามหาวิทยาลัยขอนแก่น ในการประชุม ครั้งที่ 6/2558  

ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยเรื่องที่ได้นำเสนอสภามหาวิทยาลัยขอนแก่นในการประชุม ครั้งที่ 6/2558 เมื่อวันที่ 13 มิถุนายน 2558 และมติที่ได้รับการรับรองเรียบร้อยแล้ว                       มีสาระสำคัญที่กรรมการทุกท่านควรทราบ  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ที่ประชุมรับทราบ
1.3  รายงานการประชุมคณบดีวาระพิเศษ 

ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยในการประชุมคณบดีวาระพิเศษ เมื่อวันที่ 30 มิถุนายน 2558 ที่มีสาระสำคัญที่กรรมการทุกท่านควรทราบ  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียด                 ตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ที่ประชุมรับทราบ 
1.4   แนวทางการแก้ปัญหางบประมาณเงินอุดหนุนค่าใช้จ่ายพนักงานมหาวิทยาลัย (เงินงบประมาณแผ่นดิน)

ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่สภามหาวิทยาลัยขอนแก่นได้พิจารณาแนวทางและมาตรการด้านการบริหารงานบุคคลและการคลัง เพื่อให้การแก้ปัญหางบประมาณเงินอุดหนุนค่าใช้จ่ายพนักงานมหาวิทยาลัย (เงินงบประมาณแผ่นดิน) เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพและยั่งยืน จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ทั้งนี้ ประธานได้นำเสนอข้อมูลการเกษียณอายุราชการของบุคลากรสายวิชาการ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 – 2562 เพื่อใช้ประกอบการหารือสำหรับวางแผนการบริหารอัตรากำลังของคณะฯ จากผลกระทบตามแนวทางและมาตรการที่สภามหาวิทยาลัยได้พิจารณาดังกล่าวข้างต้น โดยคาดว่าภายในเดือนกรกฎาคม 2558 จะหารือแผนการบริหารอัตรากำลังของคณะฯ ในที่ประชุมคณะกรรมการวางแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพคณะวิศวกรรมศาสตร์อีกครั้ง

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกลได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ผู้ช่วยศาสตราจารย์ปุริมพัฒน์  สุจำนงโตกุล  ลาออกจากราชการ  จึงทำให้อัตรากำลังตำแหน่งอาจารย์ ประเภทข้าราชการ ว่าง 1 อัตรา ซึ่งภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกลยังไม่สามารถหาข้าราชการจากหน่วยงานอื่นทดแทนได้ จึงขอให้                  ทุกภาควิชาหาบุคลากรที่มีคุณสมบัติเหมาะสมกับตำแหน่งของแต่ละภาควิชา และโอนย้ายทดแทน           อัตราว่าง ดังกล่าวได้ทันที

ที่ประชุมรับทราบ
1.5  ผลการสนับสนุนเงินรางวัลต่าง ๆ โดยเงินกองทุนวิจัยคณะวิศวกรรมศาสตร์ 
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยที่ประชุมคณะกรรมการบริหารกองทุนวิจัยประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 2/2558 เมื่อวันที่ 1 กรกฎาคม 2558 มีมติสนับสนุนเงินรางวัลต่างๆ ดังนี้
1. รางวัลตีพิมพ์เผยแพร่ผลงานวิจัย 

1.1 วารสารระดับนานาชาติในฐาน ISI
จำนวน 
13
บทความ       




เป็นเงิน
367,500 
บาท
                        (เบิกจากกองทุนฯ 112,500 บาท เบิกจาก มข. 255,000 บาท)


1.2 วารสารระดับนานาชาติในฐาน Scopus
จำนวน    
10
บทความ


(เบิกจาก มข.)
เป็นเงิน
100,000
บาท


1.3 วารสารระดับชาติ      

จำนวน 
2
บทความ 
   

(เบิกจากกองทุนฯ)
เป็นเงิน
6,000
บาท

1.4 ประชุมวิชาการระดับนานาชาติ 
จำนวน     
11
บทความ
   

(เบิกจากกองทุนฯ)
เป็นเงิน 
22,000
บาท


          รวมทั้งสิ้น จำนวน 36 บทความ เป็นเงิน 495,500 บาท
2. ผลการสนับสนุนเงินรางวัลที่ได้รับอนุสิทธิบัตร
จำนวน
1
ผลงาน



เป็นเงิน
10,000
บาท
3. รางวัลการเผยแพร่ความรู้สู่สังคม

จำนวน
1
ผลงาน



เป็นเงิน
5,000
บาท 
  

จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ

1.6  วิศวกรรมสาร มข. ปีที่ 42 ฉบับที่ 2 ประจำเดือนเมษายน – มิถุนายน 2558
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้ดำเนินการจัดทำวารสารวิชาการ วิศวกรรมสาร มข.               ปีที่ 42 ฉบับที่ 2 เดือน เมษายน – มิถุนายน 2558  เรียบร้อยแล้วนั้น  จึงขอมอบให้กรรมการทุกท่านเพื่อใช้ศึกษาต่อไป  ทั้งนี้สำหรับวารสารฉบับนี้เป็นฉบับที่มีบทความภาษาไทยเป็นฉบับสุดท้าย  โดยหลังจากนี้วิศวกรรมสาร มข. จะตีพิมพ์บทความเป็นภาษาอังกฤษเท่านั้น โดยฉบับต่อไปจะจัดทำเป็นรูปแบบวารสารออนไลน์ ไม่มีการตีพิมพ์เป็นรูปเล่มเอกสาร (Hard Copy)  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม  

ที่ประชุมรับทราบ
1.7  นักศึกษาแลกเปลี่ยนจากประเทศอินเดีย มาศึกษาดูงาน ณ ภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วย Mr. Tirumalesh Reddy Pappala และ Mr. Ganesh Surada นักศึกษาระดับปริญญาตรี จากสถาบัน Indian Institule of Technology Bhubaneswar ประเทศอินเดีย ได้เดินทางมาฝึกงานและเพิ่มพูนความรู้ในการทำวิจัย ณ ภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล ระหว่างวันที่ 3 พฤษภาคม – 7 กรกฎาคม 2558 จึงแจ้งที่ประชุม                เพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
1.8  รายงานประเมินการสอน ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2557

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้แจ้งที่ประชุมว่า  เพื่อให้อาจารย์ผู้สอนได้ทราบถึงประสิทธิภาพการสอนของตนเองและมีข้อมูลในการปรับปรุงการเรียนการสอนจากการมีส่วนร่วมของนักศึกษาทุกระดับ รวมทั้งเป็นการประกันคุณภาพการศึกษาให้อยู่ในระดับมาตรฐาน    ตามที่กำหนดไว้ ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพจึงได้จัดทำรายงานประเมินการสอน ประจำ ภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2557  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบและศึกษาต่อไป  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ทั้งนี้ รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้หารือต่อที่ประชุมว่า คณะฯ ควรมีมาตรการขั้นเด็ดขาดในการควบคุมการเข้าประเมินการสอนของนักศึกษาทุกระดับการศึกษา เพื่อให้ได้ข้อมูลที่ครบถ้วนสมบูรณ์

ที่ประชุมรับทราบ และให้รอผลการหารือจากทางมหาวิทยาลัยขอนแก่นเกี่ยวกับมาตรการควบคุมการเข้าประเมินการสอนของนักศึกษา
1.9  ผลการประเมินการสอนสำหรับผู้เสนอขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่นางลัดดา  ตันวาณิชกุล  ข้าราชการ ประเภทวิชาการ ตำแหน่งผู้ช่วยศาสตราจารย์ สังกัดภาควิชาวิศวกรรมโยธา ได้ขอให้ประเมินการสอนล่วงหน้าก่อนการขอกำหนดตำแหน่งนั้น  บัดนี้คณะกรรมการประเมินผลการสอน ได้ส่งผลการประเมินการสอนเรียบร้อยแล้ว  ผลการประเมิน คือนางลัดดา  ตันวาณิชกุล  เป็นผู้มีความชำนาญในการสอนตามที่สถาบันกำหนด  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ และร่วมแสดงความยินดีกับผู้ช่วยศาสตราจารย์ลัดดา ตันวาณิชกุล

1.10 ประกาศหลักเกณฑ์การให้ทุนเพื่อเข้าร่วมในการประชุมเพื่อนำเสนอผลงานวิจัย 


ผลงานทางวิชาการ การแสดงผลงานทางศิลปะ การออกแบบสถาปัตยกรรม นวัตกรรม และสิ่งประดิษฐ์ในการประชุมวิชาการนานาชาติ

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยมหาวิทยาลัยขอนแก่น  ได้ออกประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 890/2558)  เรื่อง หลักเกณฑ์การให้ทุนเพื่อเข้าร่วมในการประชุมเพื่อนำเสนอผลงานวิจัย ผลงานทางวิชาการ การแสดงผลงานทางศิลปะ การออกแบบสถาปัตยกรรม นวัตกรรม และสิ่งประดิษฐ์ ในการประชุมวิชาการนานาชาติ               ในต่างประเทศ  เพื่อใช้เป็นแนวปฏิบัติในการรับทุนเพื่อเข้าร่วมในการประชุมเพื่อนำเสนอผลงานวิจัย ผลงานทางวิชาการ การแสดงผลงานทางศิลปะ การออกแบบสถาปัตยกรรม นวัตกรรม และสิ่งประดิษฐ์ ในการประชุมวิชาการนานาชาติ  โดยเริ่มใช้ตั้งแต่ปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 เป็นต้นไป  จึงแจ้งที่ประชุมทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 


1.11 รับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา โดยวิธีเวียน
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยสำนักบัณฑิตศึกษาได้ทำหนังสือเวียนคณะกรรมการประจำคณะฯ เพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบรับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา ตามหนังสือที่ ศธ 0514.4.1.4/ว 2007  ลงวันที่ 6 กรกฎาคม 2558 (เวียนครั้งที่ 8/2558)  ภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2557 ระดับบัณฑิตศึกษา จำนวน 7 รายวิชา ปรากฏว่ามีข้อทักท้วงผลการศึกษา รายวิชา 193 899 จึงถือว่าคณะกรรมการประจำคณะฯ มีมติ              ไม่รับรองผลการศึกษา 1 รายวิชาดังกล่าว  ส่วนรายวิชาที่เหลือถือว่าคณะกรรมการประจำคณะฯ                มีมติรับรองผลการศึกษา จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระ             การประชุม

ที่ประชุมรับทราบ
1.12 รับรองนักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา โดยวิธีเวียน 

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยสำนักบัณฑิตศึกษาได้ทำหนังสือเวียนคณะกรรมการประจำคณะฯ เพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบรับรองนักศึกษาสำเร็จการศึกษา ตามหนังสือที่ ศธ 0514.4.1.4/ว 2008  ลงวันที่ 6 กรกฎาคม 2558  (เวียนครั้งที่ 9/2558)  ภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2557 ระดับบัณฑิตศึกษา จำนวน 2 คน ปรากฏว่าไม่มี ข้อทักท้วงแต่ประการใด จึงถือว่าคณะกรรมการประจำคณะฯ มีมติอนุมัติให้สำเร็จการศึกษา จึงแจ้ง              ที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ที่ประชุมรับทราบ
1.13 สรุปจำนวนนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ภาคการศึกษาต้น ประจำปีการศึกษา 2558

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมถึงข้อมูลเชิงสถิติเกี่ยวกับจำนวนนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ภาคการศึกษาต้น ประจำปีการศึกษา 2558 จำแนกตามระดับการศึกษา หลักสูตร รูปแบบที่เปิดรับสมัคร จำนวนที่เปิดรับสมัคร จำนวนผู้สมัคร และจำนวนรับ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 2-2/2558 

เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 2 กรกฎาคม 2558 

ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 2-2/2558 โดยมีการแก้ไข ดังนี้
· หน้าที่ 12 บรรทัดที่ 6 แก้ไขมติวาระที่ 5.9 เป็นดังต่อไปนี้
“มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป”
 
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน


3.1 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 3.2 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 5.1 พิจารณาเสนอชื่อผู้สมควรได้รับรางวัลพระธาตุพนมทองคำ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปี พ.ศ. 2558  ในคราวประชุมครั้งที่ 1–1/2558  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 18 มิถุนายน 2558 ในคราวประชุมครั้งที่ 2-2/2558  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 2 กรกฎาคม 2558

ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  สืบเนื่องวาระที่ 3.2  เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 5.1 พิจารณาเสนอชื่อผู้สมควรได้รับรางวัลพระธาตุพนมทองคำ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปี พ.ศ. 2558                       ในคราวประชุมครั้งที่ 1–1/2558  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 18 มิถุนายน 2558  ในคราวประชุมครั้งที่         2-2/2558  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 2 กรกฎาคม 2558  ตามที่ที่ประชุมขอเลื่อนการเสนอชื่อเป็นวาระสืบเนื่องในการประชุมครั้งถัดไปนั้น จึงเสนอที่ประชุมพิจารณาเสนอชื่อผู้สมควรได้รับรางวัลพระธาตุพนมทองคำ  มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปี พ.ศ. 2558  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบเสนอชื่อผู้สมควรได้รับรางวัลพระธาตุพนมทองคำ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปี พ.ศ. 2558 ประเภทนิติบุคคลหรือองค์กร คือ มูลนิธิทุนการศึกษาฮิตาชิ (Hitachi Scholarship Foundation) และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป

3.2 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 3.3 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 5.3 พิจารณาเสนอชื่อศิษย์เก่า มข. 
เพื่อคัดเลือกเป็นศิษย์เก่าดีเด่นและศิษย์เก่าเกียรติยศ ประจำปี 2558                    ในคราวประชุมครั้งที่ 1–1/2558  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 18 มิถุนายน 2558                 ในคราวประชุมครั้งที่ 2-2/2558  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 2 กรกฎาคม 2558

ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  สืบเนื่องวาระที่ 5.3 พิจารณาเสนอชื่อศิษย์เก่า มข.              เพื่อคัดเลือกเป็นศิษย์เก่าดีเด่นและศิษย์เก่าเกียรติยศ ประจำปี 2558  ในคราวประชุมครั้งที่ 1–1/2558 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 18 มิถุนายน 2558  ในคราวประชุมครั้งที่ 2-2/2558  เมื่อวันพฤหัสบดีที่                       2 กรกฎาคม 2558  ตามที่ที่ประชุมขอเลื่อนการเสนอชื่อเป็นวาระสืบเนื่องในการประชุมครั้งถัดไปนั้น      จึงเสนอที่ประชุมพิจารณาเสนอชื่อศิษย์เก่า มข. เพื่อคัดเลือกเป็นศิษย์เก่าดีเด่นและศิษย์เก่าเกียรติยศ              ประจำปี 2558  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบเสนอชื่อศิษย์เก่า มข. เพื่อคัดเลือกเป็นศิษย์เก่าดีเด่นและศิษย์เก่าเกียรติยศ ประจำปี 2558 รายละเอียด ดังนี้
1. ศิษย์เก่าดีเด่น คือ นายอุฤทธิ์  ศรีหนองโคตร  ศิษย์เก่าคณะฯ รุ่นที่ 11
2. ศิษย์เก่าเกียรติยศ

2.1
ด้านวิจัย คือ ศาสตราจารย์สุจินต์  บุรีรัตน์  ศิษย์เก่าคณะฯ รุ่นที่ 25
2.2
ด้านวิชาการ คือ ผู้ช่วยศาสตราจารย์สมศักดิ์  พิทักษานุรัตน์  ศิษย์เก่าคณะฯ รุ่นที่ 12


2.3 
ด้านบริหารจัดการ คือ นางวัชรี  อัตถากร  ศิษย์เก่าคณะฯ รุ่นที่ 14

2.4
ด้านวิชาชีพ คือ นายเฉลิมชัย  วงษ์นาคเพ็ชร์  ศิษย์เก่าคณะฯ รุ่นที่ 13

2.5
สาขาส่งเสริมศิลปวัฒนธรรม ไม่เสนอชื่อ
2.6
สาขาพัฒนาสังคมและบำเพ็ญประโยชน์ คือ นายสุกิจ  ศิรินรกุล  ศิษย์เก่าคณะฯ รุ่นที่ 13
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป

3.3 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 3.4 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 5.4 พิจารณาเสนอชื่อคณาจารย์ 
ในสังกัด เพื่อสมัครเป็นกรรมการบริหารสมาคมวิทยาศาสตร์แห่งประเทศไทยฯ              ในคราวประชุมครั้งที่ 1–1/2558  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 18 มิถุนายน 2558                    ในคราวประชุมครั้งที่ 2-2/2558  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 2 กรกฎาคม 2558

ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  สืบเนื่องวาระที่ 5.4 พิจารณาเสนอชื่อคณาจารย์                       ในสังกัด  เพื่อสมัครเป็นกรรมการบริหารสมาคมวิทยาศาสตร์แห่งประเทศไทยฯ ในคราวประชุมครั้งที่                1–1/2558  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 18 มิถุนายน 2558  ในคราวประชุมครั้งที่ 2-2/2558  เมื่อวันพฤหัสบดี                    ที่ 2 กรกฎาคม 2558  ตามที่ที่ประชุมขอเลื่อนการเสนอชื่อเป็นวาระสืบเนื่องในการประชุมครั้งถัดไปนั้น          จึงเสนอที่ประชุมพิจารณาเสนอชื่อคณาจารย์ เพื่อสมัครเป็นกรรมการบริหารสมาคมวิทยาศาสตร์                     แห่งประเทศไทยในพระบรมราชูปถัมภ์ ประจำปี 2559 – 2560  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติไม่เสนอชื่อ

3.4  เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 3.6 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 5.15 พิจารณาเสนอชื่อผู้สมควร      
                          ได้รับปริญญากิตติมศักดิ์  ในคราวประชุมครั้งที่ 1–1/2558  เมื่อวันพฤหัสบดี                   
                        ที่ 18  มิถุนายน  2558  ในคราวประชุมครั้งที่  2-2/2558  เมื่อวันพฤหัสบดี                   
                                      ที่  2  กรกฎาคม 2558
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  สืบเนื่องวาระที่ 5.15 พิจารณาเสนอชื่อผู้สมควรได้รับปริญญากิตติมศักดิ์  ในคราวประชุมครั้งที่ 1–1/2558  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 18 มิถุนายน 2558 ในคราวประชุมครั้งที่ 2-2/2558  เมื่อวันพฤหัสบดีที่  2 กรกฎาคม 2558 ตามที่ที่ประชุมขอเลื่อนการเสนอชื่อ เป็นวาระสืบเนื่องในการประชุมครั้งถัดไปนั้น  จึงเสนอที่ประชุมพิจารณาเสนอชื่อผู้สมควรได้รับปริญญากิตติมศักดิ์ ประจำปี พ.ศ. 2558  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้เลื่อนการเสนอชื่อเป็นวาระสืบเนื่องในการประชุมครั้งถัดไป

3.5  เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 5.3 พิจารณาขออนุมัติรับนักศึกษาในระดับปริญญาตรี 
                          ปีการศึกษา 2559   ในคราวประชุมครั้งที่ 2–2/2558   เมื่อวันพฤหัสบดี                                                    

                        ที่ 2 กรกฎาคม 2558                  

ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  สืบเนื่องวาระที่ 5.3 พิจารณาขออนุมัติรับนักศึกษา                 ในระดับปริญญาตรี ปีการศึกษา 2559  ในคราวประชุมครั้งที่ 2–2/2558 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 2 กรกฎาคม 2558  ตามที่ที่มีมติให้ภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ รับนักศึกษาระดับปริญญาตรี ปีการศึกษา 2559                ทั้ง 100 คน โดยวิธีเดิมก่อน และแนะนำให้หารือร่วมกันอีก 3 ภาควิชาที่รับนักศึกษาวิศวกรรมทั่วไป เพื่อจะได้กำหนดวิธีรับนักศึกษาในปีการศึกษา 2560 ต่อไป และเลขานุการภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามมติที่ประชุมภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ จะรับนักศึกษาระดับปริญญาตรี                   โดยวิธีรับตรง 100%
ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างการพิจารณา



- ไม่มี -

ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา

5.1 การเสนอชื่อศิษย์เก่าดีเด่น ระดับบัณฑิตศึกษา มหาวิทยาลัยขอนแก่น 
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยบัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยขอนแก่น จะคัดเลือกศิษย์เก่าดีเด่น ระดับบัณฑิตศึกษา ประจำปี 2558 เพื่อเป็นการเชิดชูเกียรติแก่ศิษย์เก่าระดับบัณฑิตศึกษา ที่กระทำความดีความชอบอันเป็นประโยชน์ต่อสังคมตามประกาศบัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ฉบับที่ 67/2558 ลงวันที่ 22 มิถุนายน 2558  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาเสนอชื่อผู้มีคุณสมบัติจะคัดเลือกศิษย์เก่าดีเด่น ระดับบัณฑิตศึกษา ประจำปี 2558  ดังรายละเอียด               ตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบเสนอชื่อ นายอาณัติ  ยศปัญญา ศิษย์เก่าคณะฯ สาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน รุ่นที่ 1 และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ รวบรวมรายชื่อจากภาควิชาเพิ่มเติมและดำเนินการต่อไป

5.2 แนวคิดในการพัฒนาทักษะภาษาอังกฤษให้นักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่ภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ตระหนักถึงความสำคัญของการพัฒนาทักษะภาษาอังกฤษให้นักศึกษา จึงได้ขอเสนอแนวคิดเพื่อพัฒนาทักษะภาษาอังกฤษที่เกิดจากการระดมความคิดในการประชุมระหว่างอาจารย์ที่สอนวิชาเป็นภาษาอังกฤษในภาควิชา และได้ข้อสรุป ดังนี้
1. การดำเนินงานในระดับคณะ
1.1
แต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาทักษะภาษาอังกฤษ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประกอบด้วย 

1)
คณบดี   





เป็นที่ปรึกษา

2)
รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา


เป็นกรรมการ

3)
รองคณบดีฝ่ายวิชาการ



เป็นกรรมการ

4)
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษา
                   และอุตสาหกรรมสัมพันธ์
                  เป็นกรรมการ

5)
ตัวแทนจากแต่ละภาควิชา



เป็นกรรมการ

6)
สายสนับสนุนที่เกี่ยวข้อง



เป็นกรรมการ
โดยที่คณะกรรมการชุดนี้จะประชุมกันอย่างน้อยภาคการศึกษาละ 2 ครั้ง เพื่อวางแผนการดำเนินการกิจกรรมต่างๆ และประเมินผลการดำเนินการของกิจกรรมในภาคการศึกษานั้น
1.2
มีการทดสอบระดับทักษะภาษาอังกฤษทุกภาคการศึกษา เพื่อให้นักศึกษาทราบทักษะของตนอยู่ในระดับใด โดยคณะฯ จะออกใบประกาศนียบัตรแสดงคะแนนของนักศึกษาที่จบจากคณะฯ และให้สอบใหม่ทุกภาคการศึกษาจนกว่าคะแนนจะผ่านเกณฑ์ 
1.3
ในแต่ละภาคการศึกษาคณะฯ กำหนดจัดกิจกรรม 1 วัน เพื่อจะเชิญศิษย์เก่า รุ่นพี่ซึ่งทำงานที่ต้องใช้ภาษาอังกฤษมาบรรยาย/แลกเปลี่ยนเรียนรู้ให้นักศึกษาในคณะฯ ฟัง เพื่อสร้างแรงบันดาลใจให้กับนักศึกษาในการพัฒนาทักษะภาษาอังกฤษ และให้บุคลากรศิษย์เก่า ศิษย์ปัจจุบัน แลกเปลี่ยนเทคนิคในการพัฒนาทักษะภาษาอังกฤษ
2. การดำเนินงานในระดับภาควิชา
2.1
มีกิจกรรมการชมภาพยนตร์ภาษาอังกฤษทุก 2 สัปดาห์ ในระดับภาควิชาเพื่อให้นักศึกษาได้ฝึกฟังและมีความสนุกในการเรียนรู้ภาษาอังกฤษ

2.2 ในรายวิชาสัมมนา และโปรเจกต์ กำหนดให้มีการนำเสนอเป็นภาษาอังกฤษ 


จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยในรายละเอียดทั้งหมดให้คณะกรรมการพัฒนาทักษะภาษาอังกฤษ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ติดตาม กำกกับ ควบคุม และดูแล ทั้งนี้ ให้ฝ่ายพัฒนานักศึกษาดำเนินการต่อไป

5.3  นักศึกษาสำเร็จการศึกษา

รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์              ได้เรียนครบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต (วศ.บ.) หลักสูตรภาคปกติและหลักสูตรโครงการพิเศษ ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2557 จำนวน 27 คน ซึ่งได้ผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชาที่สังกัดและงานบริการการศึกษาแล้ว ดังนี้
1. หลักสูตรภาคปกติ



1.1 สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน
8
คน



1.2 สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า

จำนวน
3
คน



1.3 สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล

จำนวน
2
คน


1.4 สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม

จำนวน
2
คน


1.5 สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี

จำนวน
4
คน 


                                                 รวมทั้งสิ้นจำนวน    19   คน
2. หลักสูตรภาคโครงการพิเศษ



2.1 สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน
6
คน



2.2 สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี

จำนวน
2
คน

                                                    รวมทั้งสิ้นจำนวน      
8   คน 

จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
  
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป 


5.4  นักศึกษาขอคืนสภาพการเป็นนักศึกษา 


รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยนางสาวชไมพร  สุทธิประภา เคยเป็นนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์  ระดับปริญญาตรี  โครงการพิเศษ  สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา ได้ยื่นคำร้อง           ขอคืนสภาพนักศึกษาเพื่อเข้าศึกษาในภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2558 จึงเสนอที่ประชุมเพื่อ             พิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
  
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป

5.5  นักศึกษาขอโอนย้ายสถานศึกษา

รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยนายพล  ตั้งเพียร นักศึกษามหาวิทยาลัยพะเยา มีความประสงค์ขอโอนย้ายสถานศึกษามาศึกษาที่มหาวิทยาลัยขอนแก่น คณะวิศวกรรมศาสตร์  สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล  ในภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2558  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติไม่รับ เนื่องจากไม่สามารถจัดสรรที่นั่งสำหรับนักศึกษาเพิ่มเติมได้อีก  และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป

5.6  การขอรับทุนเพื่อเข้าร่วมการนำเสนอผลงานวิจัยในการประชุมวิชาการ


นานาชาติ ในต่างประเทศ จากมหาวิทยาลัยขอนแก่น งวดที่ 6/2558
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า                  ด้วยมีอาจารย์ จำนวน 3 ท่าน ขอรับการสนับสนุนทุนคณาจารย์เพื่อเข้าร่วมการเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติในต่างประเทศ จากมหาวิทยาลัยขอนแก่น งวดที่ 6/2558 ดังนี้                           
1. ผู้ช่วยศาสตราจารย์กิติโรจน์  หวันตาหลา  อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมเคมี ขอรับการสนับสนุนทุน  จำนวน 93,200.- บาท (เก้าหมื่นสามพันสองร้อยบาทถ้วน) เพื่อไปนำเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติ 10th  International Conference on Surface, Technology Coating and Nanostructured Materials (NANOSMAT - Manchester) ระหว่างวันที่ 13 – 16 กันยายน 2558  ณ ประเทศอังกฤษ 

2. ผู้ช่วยศาสตราจารย์นภัสถ์  ไตรโรจน์  อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า มีความประสงค์ขอรับการสนับสนุนทุน จำนวน 70,000.- บาท (เจ็ดหมื่นบาทถ้วน) เพื่อไปนำเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติ International Conference on Diamond and Carbon Materials ระหว่างวันที่ 6 – 10 กันยายน 2558  ณ ประเทศเยอรมัน

3. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ปาพจน์  เจริญอภิบาล อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ มีความประสงค์ขอรับการสนับสนุนทุน จำนวน 70,000 บาท (เจ็ดหมื่นบาทถ้วน) เพื่อไปนำเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติ International Conference on Diamond and Carbon Materials ระหว่างวันที่ 6 – 10 กันยายน 2558  ณ ประเทศเยอรมัน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ดำเนินการต่อไป

5.7 การขอรับทุนโครงการบริการวิชาการแก่สังคม ประจำปีงบประมาณ 2559  


รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีคณาจารย์  จำนวน 3 คน ขอรับทุนโครงการบริการวิชาการแก่สังคม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 ดังนี้ 


 1. ผู้ช่วยศาสตราจารย์รัตมณี  นันทสาร  อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมโยธา ขอรับทุนโครงการ The Second ASIAN Civil Engineering Student Exchange Project งบประมาณ 150,000.- บาท (หนึ่งแสนห้าหมื่นบาทถ้วน)  

2. รองศาสตราจารย์รัชพล  สันติวรากร อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล ขอรับทุนโครงการมอดินแดงรักษ์พลังงาน ครั้งที่ 5 งบประมาณ 100,000.- บาท (หนึ่งแสนบาทถ้วน)  

3. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ลัดดา  ตันวานิชกุล  อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมโยธา ขอรับทุนโครงการสัมมนาวิชาการนานาชาติ The 2nd  International Engineering Student Forum (IENS 2016) งบประมาณ 200,000.- บาท (สองแสนบาทถ้วน)  
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ดำเนินการต่อไป
5.8 การขอรับทุนวิจัยสถาบัน คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปีงบประมาณ 2558
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์  ได้ติดตามตรวจสอบและรวบรวมสรุปข้อเสนอโครงการวิจัยสถาบัน คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 เพื่อจัดสรรทุนวิจัยรวมทั้งสิ้น 8 โครงการ โดยใช้งบประมาณจำนวน 126,300 บาท (หนึ่งแสนสองหมื่นหกพันสามร้อยบาทถ้วน) ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการพิจารณาโครงการวิจัยสถาบัน คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป

5.9 การขออนุมัติจ้างผู้เกษียณอายุราชการปฏิบัติงาน 

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยฝ่ายวิชาการได้รับอนุมัติให้จ้าง นายสุรสีห์  สายแวว  ข้าราชการบำนาญปฏิบัติงานบริการการศึกษา ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 แล้วนั้น เพื่อให้งานบริการการศึกษาซึ่งดูแลนักศึกษาระดับปริญญาตรีจำนวนมาก มีการดำเนินการที่มีประสิทธิภาพอย่างต่อเนื่องและไม่เกิดความบกพร่องเสียหายในช่วงการปรับเปลี่ยนการบริหารงานองค์กร พร้อมกันนี้จะได้เตรียมการถ่ายโอนงานให้กับบุคลากรอื่นที่สามารถปฏิบัติงานต่อได้  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาอนุมัติจ้างนายสุรสีห์  สายแวว  ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2559  อีก 1 ปี  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้มีการประเมินผลการปฏิบัติราชการทุก 2 เดือน โดยจะต้องถ่ายโอนงานให้กับบุคลากรอื่นให้สามารถปฏิบัติงานได้ภายใน 6 เดือน และอีก 6 เดือนถัดไปให้ติดตาม กำกับ ควบคุม และดูแลภาระงานที่ถ่ายโอนนั้น ทั้งนี้ ให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการต่อไป

5.10 การเสนอชื่อกรรมการ เพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการสรรหาคณะกรรมการ  

ประจำคณะฯ จากคณาจารย์ประจำ 

ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า   ตามคำสั่งมหาวิทยาลัยขอนแก่น  ที่ 4469/2556  ลงวันที่ 26 สิงหาคม 2556  แต่งตั้งให้นายวาธิส  ลีลาภัทร ข้าราชการพลเรือนในสถาบันอุดมศึกษา สังกัดภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ เป็นกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์จากคณาจารย์ประจำ ตั้งแต่วันที่ 30 สิงหาคม 2556 ซึ่งจะครบวาระการดำรงตำแหน่งในวันที่ 29 สิงหาคม 2558  และแต่งตั้งให้                    ผู้ช่วยศาสตราจารย์บุญยิ่ง  เจริญ ข้าราชการพลเรือนในสถาบันอุดมศึกษา สังกัดภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า เป็นกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์จากคณาจารย์ประจำ ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2556 ซึ่งจะครบวาระการดำรงตำแหน่งในวันที่ 30 กันยายน 2558 จึงทำให้กรรมการผู้ทรงคุณวุฒิว่างลง 2 ตำแหน่ง  ดังนั้นเพื่อให้การสรรหากรรมการผู้ทรงคุณวุฒิแทนตำแหน่งที่ว่างลง  เป็นไปตามข้อบังคับมหาวิทยาลัย ว่าด้วยคุณสมบัติและวิธีการสรรหากรรมการประจำคณะจากคณาจารย์ประจำ พ.ศ. 2549  ซึ่งกำหนดให้คณะแต่งตั้งกรรมการสรรหาฯ ประกอบด้วย  
1.
รองคณบดี




เป็นประธานกรรมการ
2. หัวหน้าภาควิชา 2 คน



เป็นกรรมการ
3. ผู้ที่คณบดีมอบหมาย



เป็นเลขานุการ
                
 จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาเสนอชื่อบุคคล  เพื่อดำเนินการแต่งตั้งเป็นกรรมการสรรหาฯ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้เสนอชื่อบุคคลเพื่อดำเนินการแต่งตั้งเป็นกรรมการสรรหาฯ ดังนี้ 
1. รองคณบดีฝ่ายบริหาร



เป็นประธานกรรมการ
2. หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล

เป็นกรรมการ
3. หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร

เป็นกรรมการ
4. หัวหน้าสำนักงานคณบดี


เป็นเลขานุการ 

ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป

5.11  การปรับระดับคะแนน 



รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยงานบริการการศึกษาได้ตรวจสอบหลักสูตรของนักศึกษา  ซึ่งปรากฏว่านักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ลงทะเบียนเรียนวิชาที่ไม่กำหนด                   ในหลักสูตร (นอกหลักสูตร)  ซึ่งที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการคณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 1-3/2558  เมื่อวันที่ 14 กรกฎาคม 2558  ได้พิจารณาแล้วมีมติให้ปรับระดับคะแนนเป็น S หรือ U               จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป 

5.12  การรับบุคคลเข้าศึกษาต่อในระดับบัณฑิตศึกษาตลอดปี 

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า                 ด้วยนายภาณุวัฒน์  จิววัฒนารักษ์  มีความประสงค์จะเข้าศึกษาต่อในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล แผน ก แบบ ก2 ภาคปกติ ในภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2558 โดยมีอาจารย์นำพล  มหายศนันท์ รับเป็นอาจารย์ที่ปรึกษาหลักตามประกาศบัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยขอนแก่น ฉบับที่ 74/2550 เรื่องหลักเกณฑ์การรับสมัครบุคคลเข้าศึกษาในระดับบัณฑิตศึกษาตลอดปี ทั้งนี้ ได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการบริหารหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล  ตามมติเวียนที่ ศธ 0514.4.6/ว 1139 เมื่อวันที่ 24 มิถุนายน 2558  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
  
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ดำเนินการต่อไป

5.13  การรับบุคคลเข้าศึกษาต่อในระดับบัณฑิตศึกษาเป็นกรณีพิเศษ

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม ขอรับนางสาวศุภศิริ  เบญจกัญญา นักศึกษาที่ได้รับทุนการศึกษาระดับปริญญาโท “ทุนช้างเผือกมอดินแดง ประจำปีการศึกษา 2558” เข้าศึกษาในระดับบัณฑิตศึกษา ในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม แผน ก แบบ ก2 ภาคปกติ ตามประกาศบัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยขอนแก่น ฉบับที่ 100/2548  เรื่อง  หลักเกณฑ์การรับสมัครบุคคลเข้าศึกษาในระดับบัณฑิตศึกษาเป็นกรณีพิเศษ ทั้งนี้ ได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการบริหารหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม ตามมติเวียนที่ ศธ 0514.4.7/ว 632  เมื่อวันที่ 7 กรกฎาคม 2558

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ดำเนินการต่อไป

5.14 รับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา 


รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีอาจารย์ประจำวิชาส่งผลการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2557 จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณารับรองผลการศึกษา 11 รายวิชา ดังนี้


1. สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา                          
จำนวน
1
รายวิชา


2. สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า                          
จำนวน
2
รายวิชา


3. สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ/การจัดการ

จำนวน
2
รายวิชา


4. สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล/พลังงาน

จำนวน
1
รายวิชา


5. สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม

จำนวน
2
รายวิชา


6. สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี

จำนวน
2
รายวิชา


7. สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์                    
จำนวน
1 
รายวิชา

                                                      รวมทั้งสิ้นจำนวน   11  
รายวิชา

ทั้งนี้ รองศาสตราจารย์นันทกานต์ วงษ์เกษม  อาจารย์ประจำวิชา 192 993  DISSERATION SEMINAR III  ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2557 ได้ชี้แจงเหตุผลต่อที่ประชุมถึงการส่งผลการศึกษาล่าช้าว่าเนื่องจากนักศึกษาเป็นนักศึกษาทุน คปก. ไปทำวิจัยที่สหรัฐอเมริกา ตั้งแต่เดือนมีนาคม 2558 กลับมาเดือนมิถุนายน 2558 และอาจารย์ผู้สอนไปเยี่ยมนักศึกษาเมื่อเดือนมิถุนายน 2558  พบว่ายังไม่เสร็จสิ้นโครงการการทำวิจัยในต่างประเทศ จึงทำให้เกินกำหนดส่งผลการศึกษาเป็นเหตุให้ส่งผลการศึกษาช้ากว่ากำหนด    


จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป ทั้งนี้ มีข้อเสนอแนะเพิ่มเติมเกี่ยวกับการส่งเกรดล่าช้าของอาจารย์ผู้สอน ให้นำหารือในคณะกรรมการบัณฑิต เพื่อหามาตรการดำเนินการให้การส่งเกรดทันตามกำหนด

5.15 (ร่าง) ประกาศอัตราค่าบริการโรงงานเครื่องจักรกล ภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ 

คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น
เลขานุการภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อให้การดำเนินการของภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการด้านการบริการโรงงานเครื่องจักรกล รวมถึงการอำนวยความสะดวกในด้านการสร้างเครื่องมือหรือตัวอย่างชิ้นงานสำหรับงานวิจัยในระดับปริญญาตรีและระดับบัณฑิตศึกษาของหน่วยงานภายในและภายนอก จึงขอกำหนดอัตราค่าบริการโรงงานเครื่องจักรกล  ตาม (ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น  เรื่อง  อัตราค่าบริการโรงงานเครื่องจักรกล ภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ คณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะให้แก้ไข ดังนี้
· ให้จัดทำประกาศในรูปแบบภาพรวมของคณะฯ (ตัด คำว่า ภาควิชาวิศวกรรม                อุตสาหการ  ทุกแห่งออก)
· การอ้างอิงวันที่ของการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ให้ระบุ “เมื่อวันที่” แทน “เมื่อวันพฤหัสบดีที่”
· ตัด นิยาม “ภาควิชา” และ “หัวหน้าภาควิชา” ออก
· ข้อ 6 จาก “...ให้อยู่ดุลพินิจของหัวหน้าภาควิชา...” แก้ไขเป็น “...ให้อยู่ดุลพินิจของอธิการบดีหรือผู้ที่ได้รับมอบหมาย...”
ทั้งนี้ ให้ภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการดำเนินการต่อไป
5.16 การปรับปรุงหลักสูตร (ประเภทปรับปรุงเล็กน้อย) ระดับปริญญาตรี
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล                 มีความประสงค์ขอปรับปรุงหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล (หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2556) ประเภทปรับปรุงเล็กน้อย เนื่องจากภาควิชามีการปรับเปลี่ยนแผนการศึกษา               ในรายวิชา 194 495 สหกิจศึกษาทางวิศวกรรมเครื่องกล ซึ่งภาควิชามีความประสงค์จะเปิดสอน                         ในภาคการศึกษาต้นและปลาย ซึ่งผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการประจำคณะ  ในคราวประชุมครั้งที่ 1-3/2558 เมื่อวันที่ 14 กรกฎาคม 2558 เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุม                   เพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.17 การเปลี่ยนแปลงอาจารย์ประจำหลักสูตร และอาจารย์ผู้รับผิดชอบหลักสูตร 
ระดับปริญญาตรี
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยภาควิชาวิศวกรรมโยธา และภาควิชาวิศวกรรมเกษตร มีความประสงค์ขอเปลี่ยนแปลงอาจารย์ประจำหลักสูตร และอาจารย์ผู้รับผิดชอบหลักสูตร ดังนี้ 
1. หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา (หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2556)
2. หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร (หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2556) 
ซึ่งผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการประจำคณะ ในคราวประชุมครั้งที่ 1-3/2558                 เมื่อวันที่ 14 กรกฎาคม 2558 เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.18 ขออนุมัติเปิดรายวิชาใหม่ ระดับปริญญาตรี
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม                      มีความประสงค์ขออนุมัติเปิดรายวิชาใหม่ 196 456 กระบวนการผลิตของโรงงานอุตสาหกรรมต่างๆ สำหรับวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม (Production Process of industries for Environmental Engineering) 3(3-0-6) ในหมวดวิชาชีพเลือกเรียน และภาควิชาวิศวกรรมเคมีมีความประสงค์ขออนุมัติเปิดรายวิชาใหม่ 197 326 การออกแบบกระบวนการสำหรับอุตสาหกรรมปิโตรเลียมขั้นแนะนำ (Introduction to Process Design for Petroleum Industries) 3(3-0-6) ในหมวดวิชาชีพเลือกเรียน ซึ่งผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการประจำคณะ ในคราวประชุมครั้งที่ 1-3/2558 เมื่อวันที่                 14 กรกฎาคม 2558 เรียบร้อยแล้วนั้น จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะในรายรายวิชา 196 456 กระบวนการผลิตของโรงงานอุตสาหกรรมต่างๆ สำหรับวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม (Production Process of industries for Environmental Engineering) ดังนี้
· ปรับปรุงหมวดที่ 2 จุดมุ่งหมายและวัตถุประสงค์ ให้สอดคล้องกับ หมวดที่ 4 การพัฒนาและการเรียนรู้ของนักศึกษา ทั้งนี้ ให้รวมถึง Curriculum mapping ด้วย
· ปรับเพิ่มเนื้อหาเกี่ยวกับวิศวกรรมสิ่งแวดล้อมให้มากขึ้น
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.19 ขออนุมัติเปิดรายวิชาเปลี่ยนแปลงใหม่ ระดับปริญญาตรี
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีภาควิชาขออนุมัติเปิดรายวิชาเปลี่ยนแปลงใหม่ จำนวน 4 รายวิชา ดังนี้
ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
1. รายวิชา 192 399 การฝึกงาน (Practical Training) 0 หน่วยกิต โดยขอเปลี่ยนแปลงเงื่อนไขรายวิชา
ภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล 

2. รายวิชา 195 310 การเขียนแบบทางวิศวกรรมเครื่องกล (Mechanical Engineering Drawing) 2(1-3-3) หน่วยกิต โดยขอเปลี่ยนแปลงภาคการศึกษา/ชั้นปีที่เรียน
3. รายวิชา 195 473 ระบบโครงข่ายประสาทเทียมขั้นแนะนำ (Introduction to Artificial Neural Network Systems) 3(3-0-6) หน่วยกิต โดยขอเปลี่ยนแปลงรหัสวิชา คำอธิบายรายวิชา และชั่วโมงการศึกษาด้วยตนเอง
ภาควิชาวิศวกรรมเคมี
4. รายวิชา 197 498 การเตรียมโครงการวิศวกรรมเคมี (Chemical Engineering Pre-Project) 1(0-3-2) หน่วยกิต โดยขอเปลี่ยนแปลงชั่วโมงการศึกษาด้วยตนเอง
โดยทั้ง 4 รายวิชา  ได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการประจำคณะ  ในคราวประชุม                        ครั้งที่ 1-3/2558 เมื่อวันที่ 14 กรกฎาคม 2558 เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา                      ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.20 แผนโครงการกู้เงิน 3 ปี (พ.ศ. 2560 – 2562)
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้เสนอต่อที่ประชุมว่า                           ตามที่กองแผนงาน ได้แจ้งให้คณะฯ จัดทำโครงการเพื่อกู้เงินสำหรับดำเนินการโครงการทั้งจากแหล่งเงินกู้ภายในประเทศและต่างประเทศ  ตามหนังสือสำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา ที่ ศธ 0503(4)/ว 849 ลงวันที่ 29 มิถุนายน 2558  เรื่อง แผนโครงการกู้เงิน 3 ปี (พ.ศ. 2560 - 2562) จึงเสนอที่ประชุม                เพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมเพิ่มเติมว่า กองแผนงานขอให้จัดทำรายละเอียดโครงการ โดยระบุเหตุผลความจำเป็น และงบประมาณทางด้านต่างๆ อาทิ โครงสร้างพื้นฐาน อาคาร ครุภัณฑ์ ห้องปฏิบัติการ ตลอดจนบุคลากรที่จำเป็นต้องพัฒนาทั้งในด้านการฝึกอบรมและการศึกษาต่อในสาขา                         ที่จำเป็น ซึ่งกองแผนงานได้กำหนดโครงการที่จำเป็นที่จะพัฒนาตามยุทธศาสตร์ของมหาวิทยาลัยและคณะฯ ดังต่อไปนี้
1. การพัฒนาหลักสูตร พัฒนาบุคลากร และห้องปฏิบัติการทางด้านวิศวกรรมขนส่งระบบราง
2. การพัฒนาหลักสูตร พัฒนาบุคลากร และห้องปฏิบัติการทางด้านวิศวกรรมศาสตร์ (การจัดการทรัพยากรน้ำ)
ดังนั้น เพื่อให้การดำเนินการดังกล่าวข้างต้น เกิดประสิทธิภาพสูงสุดและทันเวลา จึงขอเสนอคณะทำงานของแต่ละโครงการ ดังนี้

คณะทำงานโครงการพัฒนาหลักสูตร พัฒนาบุคลากร และห้องปฏิบัติการทางด้านวิศวกรรมขนส่งระบบราง ประกอบด้วย

1) รองศาสตราจารย์รัชพล  สันติวรากร
2) ผู้ช่วยศาสตราจารย์พนกฤษณ  คลังบุญครอง
3) ผู้ช่วยศาสตราจารย์ประมินทร์  อาจฤทธิ์
4) ผู้ช่วยศาสตราจารย์วีรพัฒน์  เศรษฐ์สมบูรณ์
5) อาจารย์วาธิส  ลีลาภัทร

คณะทำงานโครงการพัฒนาหลักสูตร พัฒนาบุคลากร และห้องปฏิบัติการทางด้านวิศวกรรมศาสตร์ (การจัดการทรัพยากรน้ำ) ประกอบด้วย
1) ผู้ช่วยศาสตราจารย์กิตติเวช  ขันติยวิชัย
2) ผู้ช่วยศาสตราจารย์วิเชียร  ปลื้มกมล
3) รองศาสตราจารย์เฉลิมชัย  พาวัฒนา
4) รองศาสตราจารย์วินัย  ศรีอำพร
5) อาจารย์โพยม  สราภิรมย์

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ ประสานงานกับคณะทำงาน และดำเนินการต่อไป

5.21 ผลการปฏิบัติราชการของบุคลากรสายวิชาการ และบุคลากรสายสนับสนุน                รอบที่ 2/2558

รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่ฝ่ายบริหารได้แจ้งบุคลากรคณะวิศวกรรมศาสตร์ ให้กรอกภาระงาน และคณะกรรมการได้ดำเนินการประเมินผลการปฏิบัติราชการของบุคลากรคณะฯ เพื่อประกอบการพิจารณาเลื่อนเงินเดือน รอบ 2/2558 (ผลงานตั้งแต่วันที่ 1 พฤศจิกายน 2557 ถึงวันที่ 30 เมษายน 2558) นั้น  บัดนี้ฝ่ายบริหารได้คำนวณผลคะแนนของบุคลากรทั้งสายวิชาการและสายสนับสนุนเรียบร้อยแล้ว โดยใช้สูตรในการคำนวณแบบ 1SD  แบบ 1.5SD และแบบ 2SD                 จึงเสนอที่ประชุมพิจารณาผลคะแนนที่ได้จากการคำนวณในแต่ละสูตร เพื่อเลือกสูตรสำหรับ                      คำนวณผลคะแนนของบุคลากรทั้งสองสายดังกล่าว  ดังรายละเอียดตามสื่อการนำเสนอประกอบวาระ                 การประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบให้ใช้สูตรการคิดคำนวณผลการประเมินแบบ 1.5SD สำหรับคำนวณผลคะแนนของทั้งบุคลากรสายวิชาการ และบุคลากรสายสนับสนุน ทั้งนี้                   ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.22 นักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา 
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า                ด้วยนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ ระดับบัณฑิตศึกษา ได้เรียนครบหลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต (ปร.ด.) ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2557 จำนวน 1 คน ซึ่งได้ผ่านการตรวจสอบความถูกต้อง             จากภาควิชาที่สังกัดและสำนักบัณฑิตศึกษาแล้ว 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและ                      อุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป 

5.23 พิจารณารับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา กรณีเวียนและมีการทักท้วง


ที่ประชุมถอนวาระ 
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่นๆ







6.1 ข้อร้องเรียนการเสียสิทธิ์ในการสอบรับใบประกอบวิชาชีพวิศวกรรมควบคุม 

(โยธา) ของบัณฑิตวิศวกรรมเกษตร สาขาดินและน้ำ แผน 2 (ก.ว.โยธา)

ประธานได้เสนอที่ประชุมว่า นายศุภชัย  บุญสะอาด ตัวแทนบัณฑิตวิศวกรรม                 สาขาดินและน้ำ ภาควิชาวิศวกรรมเกษตร ร้องเรียนการเสียสิทธิ์ในการสอบรับใบประกอบวิชาชีพวิศวกรรมควบคุม (โยธา)
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้ว มีข้อเสนอแนะให้หามาตรการเยียวยาให้เรียนวิชาเพิ่มเติมที่ขาด และการขอภาคีพิเศษ  ทั้งนี้ มีข้อเสนอให้ทางคณะฯ ศึกษาเรื่องใบประกอบวิชาชีพเพื่อเตรียมความพร้อมรองรับปัญหาที่อาจเกิดขึ้นในอนาคต 
6.2 ขอให้ตรวจสอบรายการเงินโอนจากคณะฯ เข้าบัญชีภาควิชา

รองคณบดีฝ่ายบริหารแจ้งที่ประชุมว่า  คณะขอความร่วมมือให้ทุกภาควิชาทำรายการเบิกถอนเงินบัญชีของภาควิชาที่ได้รับโอนจากคณะฯ และตรวจสอบว่ายอดเงินในบัญชีตรงกับจำนวนที่ได้รับโอนจากคณะฯ หรือไม่ เพื่อป้องกันการรั่วไหล ทั้งนี้ ฝ่ายบริหาร จะดำเนินการจัดส่งหนังสือแจ้งภาควิชาต่อไป
ที่ประชุมรับทราบ 
เลิกประชุมเวลา 15.40 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวสุวรรณี  มังดินดำ
ผู้ช่วยจดบันทึกรายงานการประชุม 
(ร่าง) รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 3-3/2558 ในวันพฤหัสบดีที่ 16 กรกฎาคม 2558
ฉบับรอการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 4-4/2558 ในวันพฤหัสบดีที่ 6 สิงหาคม 2558 

