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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 39-4/2560 

วันพฤหัสบดีที่ 23 กุมภาพันธ์ 2560
ณ  ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์
--------------------------------------

ผู้มาประชุม
1. ศ.อภิรัฐ 
ศิริธราธิวัตร

คณบดี




ประธาน
2. รศ.ชินะวัฒน์ 
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร
3. ผศ.ปาพจน์
เจริญอภิบาล
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์





แทนรองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. ผศ.สุขอังคณา
แถลงกัณฑ์

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายพัฒนาคุณภาพ





แทนรองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
5. รศ.ลัดดา 
ตันวาณิชกุล

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
6. อ.จารุพล
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
7. ผศ.ขนิษฐา 
คำวิลัยศักดิ์

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ



8. รศ.เฉลิมชัย 
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
9. ผศ.ปณิธาน
พีรพัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
10. อ.อธิป 
เหลืองไพโรจน์
รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
11. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
12. ศ.สุจินต์
บุรีรัตน์

กรรมการ
13. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ


ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธื์ 
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
3. รศ.ภิญญ์ฑิตา
มุ่งการดี

รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
4. รศ.กานดา 
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
5. นายภาณุพงศ์
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
6. นางสาวนิรมล
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุมเนื่องจากติดภารกิจอื่น
1. รศ.สุรสิทธิ์
ปิยะศิลป์

รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
เริ่มประชุมเวลา 08.30 น. 
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว  ประธาน  ได้กล่าวเปิดการประชุม  และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

1.1 

ผลการพิจารณา (ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง อัตราการจ่ายเบี้ยประชุมคณะกรรมการที่ปรึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น


รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่คณะฯ ได้เสนอ (ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น  เรื่อง  อัตราการจ่ายเบี้ยประชุมคณะกรรมการที่ปรึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น  โดยที่ประชุมคณะกรรมการบริหารการคลังและพัสดุ มหาวิทยาลัยขอนแก่น           ครั้งที่ 1/2560  เมื่อวันที่ 24 มกราคม 2560  ได้พิจารณาแล้วมีมติให้ฝ่ายเลขานุการที่ประชุมดังกล่าว จัดทำ (ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น  เรื่อง  อัตราการจ่ายเบี้ยประชุมคณะกรรมการต่างๆ เพื่อเป็นเกณฑ์กลางและเสนอที่ประชุมในคราวถัดไป  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ

1.2

บุคลากรได้รับการแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งทางวิชาการ
รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยมีคณาจารย์ประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์  ได้รับการแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งทางวิชาการที่สูงขึ้น  จำนวน 3 คน  คือ
1. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ลัดดา  ตันวาณิชกุล  ได้รับการแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งรองศาสตราจารย์  ในสาขาวิชาวิศวกรรมโยธา  ตั้งแต่วันที่ 9 กุมภาพันธ์ 2559
2. ผู้ช่วยศาสตราจารย์วิชุดา  เสถียรนาม  ได้รับการแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งรองศาสตราจารย์ ในสาขาวิชาวิศวกรรมโยธา  ตั้งแต่วันที่ 1 มีนาคม 2559
3. อาจารย์ณัญธิวัฒน์  พลดี  ได้รับการแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งผู้ช่วยศาสตราจารย์                             ในสาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล  ตั้งแต่วันที่ 11 พฤศจิกายน 2558
จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ และแสดงความยินดีกับผู้ที่ได้รับแต่งตั้ง
1.3
แนวปฏิบัติในการขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการและการกำหนดวันแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งทางวิชาการ
รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยมหาวิทยาลัยได้ออกประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 235/2560)  ลงวันที่ 14 กุมภาพันธ์ 2560  เรื่อง  แนวปฏิบัติในการ                          ขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการและการกำหนดวันแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งทางวิชาการ โดยมีสาระสำคัญเกี่ยวกับการดำเนินการตรวจสอบของคณะกรรมการประจำคณะและวันที่รับเรื่องการขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ  โดยฝ่ายบริหารจะดำเนินการขออนุมัติแต่งตั้งคณะกรรมการกลั่นกรองระดับคณะต่อไป                           จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม  
ที่ประชุมรับทราบ 
1.4

สรุปผลการจัดสัมมนา เรื่อง “แนวทางการพัฒนาการเรียนการสอนหลักสูตรนานาชาติจากระดับมัธยมศึกษาตอนปลายสู่ระดับอุดมศึกษานานาชาติ”
รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร  ได้ดำเนินการจัดสัมมนา  เรื่อง “แนวทางการพัฒนาการเรียนการสอนหลักสูตรนานาชาติ จากระดับมัธยมศึกษาตอนปลายสู่ระดับอุดมศึกษานานาชาติ” เมื่อวันที่ 17 กุมภาพันธ์ 2560                            ณ  คณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น  เพื่อประชาสัมพันธ์และแลกเปลี่ยนข้อคิดเห็น             เกี่ยวกับหลักสูตรนานาชาติ  รวมถึงการสร้างเครือข่ายร่วมกับครูผู้รับผิดชอบห้องเรียน  English Program, Mini English Program  และห้องเรียนพิเศษวิทยาศาสตร์  ระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย  ในภาคตะวันออกเฉียงเหนือ  โดยมีผู้เข้าร่วมสัมมนา จำนวนทั้งสิ้น 55 คน  จาก 27 โรงเรียน  ใน 16 จังหวัด                        ทั่วภาคตะวันออกเฉียงเหนือ  ใช้งบประมาณทั้งสิ้น  71,295 บาท  โดยคณะฯ ได้รับข้อคิดเห็นที่เป็น                   ประโยชน์ในการพัฒนาหลักสูตรนานาชาติต่อไป  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.5 

หลักเกณฑ์และแนวปฏิบัติในการทำข้อตกลงความร่วมมือทางวิชาการกับสถาบันต่างประเทศ
รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยฝ่ายวิชาการและสื่อสารองค์กร  มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ได้ดำเนินการจัดทำแผนภาพแสดงลำดับขั้นตอนการทำงาน (Flowchart)  สำหรับการจัดทำข้อตกลงความร่วมมือทางวิชาการ (MOU)  กับสถาบันต่างประเทศ เพื่อชี้แจงและสร้างความเข้าใจร่วมกันในขั้นตอนการจัดทำ MOU กับสถาบันต่างประเทศ ตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 1386/2550)  เรื่อง  หลักเกณฑ์และแนวปฏิบัติในการทำข้อตกลงความร่วมมือทางวิชาการกับสถาบันต่างประเทศ  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
ที่ประชุมรับทราบ
1.6

สรุปภาระงาน (FTES) รายบุคคล ของสายผู้สอน ภาคการศึกษาต้น ประจำปีการศึกษา 2559

ประธาน ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้ดำเนินการจัดทำสรุปภาระงาน (FTES) รายบุคคล ของสายผู้สอน ภาคการศึกษาต้น ประจำปีการศึกษา 2559 จำแนกตามภาควิชาและประเภทรายวิชา โดยรวมทุกภาควิชาเป็นจำนวนทั้งสิ้น 2,119.47 หน่วย FTES                               จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ และให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพพิจารณาภาควิชาที่มีแผนการรับนักศึกษาเท่ากันควรจะมี FTES รวมจำนวนใกล้เคียงกัน
1.7

เปรียบเทียบประมาณการรายรับ กับ รายรับจริงค่าธรรมเนียมการศึกษา ภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559
ประธาน ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยคณะฯ  ได้จัดทำตารางการเปรียบเทียบประมาณการรายรับ กับรายรับจริงค่าธรรมเนียมการศึกษา ภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559 จำแนกตามสาขาวิชา และระดับการศึกษา  ซึ่งในภาพรวมแล้วถือว่าประมาณการรายรับได้ใกล้เคียงกับรายรับจริง  สำหรับภาคการศึกษาปลาย  ปีการศึกษา 2559  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
ที่ประชุมรับทราบ
1.8 

กิจกรรม EdPEx Coaching & Mentoring 

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายพัฒนาคุณภาพ ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ในวันที่ 28 กุมภาพันธ์ 2560 คณะฯ              จะดำเนินกิจกรรม  EdPEx Coaching & Mentoring  เพื่อติดตามผลการดำเนินงานตามแผนและรับฟังข้อเสนอแนะในการจัดทำรายงานประเมินตนเอง และแลกเปลี่ยนเรียนรู้และหารือถึงประเด็นสำคัญที่เป็นประโยชน์ในการนำไปใช้พัฒนาคุณภาพการดำเนินงานด้านต่างๆ ของคณะฯ  โดยมี ศาสตราจารย์                       นพ.บวรศิลป์  เชาวน์ชื่น  เข้าร่วมให้คำแนะนำด้วย จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบและขอเรียนเชิญคณะกรรมการประจำคณะฯ และหัวหน้าภาควิชาทุกท่านเข้าร่วมงานดังกล่าว 
ที่ประชุมรับทราบ 
1.9 

หมายเลข En - Hotline
รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยฝ่ายบริหารได้มีหมายเลข  EN–Hotline สำหรับรับแจ้งปัญหาด้านสาธารณูปโภค (ไฟฟ้า/ประปา) แจ้งซ่อมด้านอาคารสถานที่ ตลอดจนงานภูมิทัศน์ ความปลอดภัยและงานจราจร  โดยสามารถแจ้งได้ที่หมายเลข 09-8097-0176 จึงแจ้งที่ประชุม                 เพื่อรับทราบ  
ที่ประชุมรับทราบ
1.10
การสัญจรภาควิชา
รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ฝ่ายบริหาร ได้สัญจรไปยังภาควิชาต่างๆ เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 16 กุมภาพันธ์ 2560  เพื่อสอบถามถึงปัญหาในการดำเนินงานด้านอาคารสถานที่ ภูมิทัศน์ และอื่นๆ ซึ่งได้รับผลสะท้อนความคิดเห็นจากแต่ละภาควิชาเป็นอย่างดี และจะสัญจรไปยังภาควิชา อีก 3 ภาควิชา  ในวันศุกร์ที่ 24 กุมภาพันธ์ 2560  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ

ที่ประชุมรับทราบ
1.11
การจัดการความปลอดภัย
รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้แจ้งที่ประชุมว่า เมื่อวันจันทร์ที่ 20 กุมภาพันธ์ 2560 ได้เกิดเหตุ         เพลิงไหม้บริเวณนอกห้องปฏิบัติการภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล  โดยสาเหตุเกิดจากนักศึกษานำชานอ้อยไปวางใกล้บริเวณทางออกท่อไอเสีย  จึงทำให้เกิดเพลิงไฟลุกไหม้ ทั้งนี้ เหตุการณ์ดังกล่าวไม่ได้รับความเสียหายมาก  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี  ได้แจ้งที่ประชุมเพิ่มเติมว่า จากการสอบถามนักศึกษาที่อยู่ในเหตุการณ์  พบว่าถังดับเพลิงที่อยู่ในบริเวณดังกล่าวอยู่ในสภาพเก่าและไม่พร้อมใช้งาน จึงทำให้ต้องใช้ถังดับเพลิงของอาคาร 50 ปีฯ  และเสนอให้คณะฯ จัดให้มีการอบรมหรือซักซ้อมความปลอดภัยกรณีเกิดเพลิงไหม้ รวมถึงการใช้อุปกรณ์ดับเพลิงอย่างถูกชนิดและถูกวิธี และตรวจสอบถังดับเพลิงของคณะฯ ทุกจุด เพื่อให้อยู่ในสภาพพร้อมใช้งาน
รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา  ได้แจ้งที่ประชุมเพิ่มเติมว่า  จากกรณีดังกล่าวข้างต้น นักศึกษาที่ไปหยิบถังดับเพลิงที่อาคาร 50 ปีฯ  พบว่าเปิดประตูหยิบถังดับเพลิงไม่ได้ จึงแจ้งฝ่ายบริหารเพื่อตรวจสอบต่อไป 

ศาสตราจารย์สุจินต์  บุรีรัตน์  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  เพื่อป้องกันไม่ให้เกิดเหตุอันตราย คณะควรมีมาตรการเกี่ยวกับความปลอดภัยในการจัดทำปฏิบัติการ
รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม  ได้แจ้งที่ประชุมว่า ภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม  ได้จัดอบรมให้ความรู้เกี่ยวกับความปลอดภัยให้แก่มหาวิทยาลัยอยู่แล้ว จึงสนับสนุนให้มีกิจกรรมดังกล่าวที่คณะวิศวกรรมศาสตร์
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  เพื่อให้การดำเนินการเกี่ยวกับความปลอดภัยเป็นไปด้วยความเรียบร้อย  คณะควรจัดการเกี่ยวกับมาตรการความปลอดภัยให้เป็นแนวปฏิบัติเดียวกันทั้งคณะ
ที่ประชุมรับทราบ และให้แต่ละภาควิชาไปหารือกับฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ เกี่ยวกับมาตรการการกำหนดเวลาทำปฏิบัติการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 38-3/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 9 กุมภาพันธ์ 2560
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 38-3/2560โดยมีการแก้ไข ดังนี้
-
หน้าที่ 4 บรรทัดที่ 28 จาก “...ก่อนวันเปิดภาคเรียนของภาคการศึกษา ของผู้ที่ประสงค์จะขอคืนสภาพนักศึกษา จึงขอสอบถามที่ประชุม...” แก้ไขเป็น “...ก่อนวันเปิดภาคเรียนของภาคการศึกษาที่ประสงค์จะเข้ารับการศึกษา...” 
-
หน้าที่ 5 บรรทัดที่ 3 จาก “...อนุมัติให้คืนสภาพนักศึกษาได้ตามมติของที่ประชุม...” แก้ไขเป็น “...อนุมัติให้คืนสภาพนักศึกษาโดยไม่ต้องเป็นไปตามแนวปฏิบัติข้างต้น  ได้ตามมติที่ประชุม...”
-
หน้าที่ 6 บรรทัดที่ 11 จาก “...2559...” แก้ไขเป็น “...2558...”
-
หน้าที่ 6 บรรทัดที่ 28 จาก “...จึงเสนอเสนอที่ประชุมพิจารณา...” แก้ไขเป็น “...จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา...”
-
หน้าที่ 7 วาระที่ 5.6 ให้เพิ่มข้อความ “จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม” ก่อนมติที่ประชุม
-
วาระที่ 5.7 ให้เพิ่มข้อความ “ในการนี้  ศาสตราจารย์สุจินต์  บุรีรัตน์  ได้ให้ข้อมูลเพิ่มเติมกรณี  นายกิตตินันท์  วันสาสืบ  ได้สอบคัดเลือกเข้าศึกษาต่อได้แล้ว                          แต่อยู่ระหว่างรอประกาศผลผู้รับทุน คปก. ปัจจุบันได้รับคัดเลือกให้เป็นผู้รับทุนดังกล่าวแล้ว จึงสมัครเข้าศึกษาฯ เป็นกรณีพิเศษ และได้ชี้แจงแทน                                  ผู้ช่วยศาสตราจารย์นำพล  มหายศนันท์  กรณี นายภาณุวัฒน์  จิววัฒนารักษ์  ขอเข้าศึกษาระหว่างภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559 เนื่องจากอยู่ระหว่างแก้เล่มวิทยานิพนธ์ และครบกำหนดระยะเวลา จึงต้องสมัครเข้าศึกษาฯ เป็นกรณีพิเศษ และ รองคณบดีฝ่ายบริหาร  ได้ชี้แจงแทน  รองศาสตราจารย์พงศกร  พรรณรัตนศิลป์  กรณี  นายยุทธพงษ์  ไชยปัญหา  ขอเข้าศึกษาระหว่างภาคการศึกษาปลาย  ปีการศึกษา 2559  เนื่องจากบุคคลดังกล่าวได้แจ้งความประสงค์เข้าศึกษาฯ และได้ผ่านที่ประชุมภาควิชาวิศวกรรมโยธา  โดยวิธีเวียน เมื่อวันที่ 18 มกราคม 2560                        แล้ว แต่เอกสารยังไม่ได้เสนอเข้าที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ จึงทำให้เรื่องการรับเข้าศึกษาล่าช้า”
-
หน้าที่ 9 บรรทัดที่ 26 จาก “ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการให้ดำเนินการต่อไป” แก้ไขเป็น “ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป”
-
หน้าที่ 11 บรรทัดที่ 11 จาก “...ระหว่างการปิดการศึกษากลางภาค...” แก้ไขเป็น “...ระหว่างการสอบกลางภาค...”
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน
- ไม่มี -
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
- ไม่มี -
    
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1
การจัดตั้งศูนย์วิจัยและบริหารจัดการระบบประปา
ประธาน ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยผู้ช่วยศาสตราจารย์เกียรติฟ้า  ตั้งใจจิต  สังกัดภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล  มีความประสงค์จะเสนอโครงการจัดตั้งศูนย์วิจัยและบริหารจัดการระบบประปา มหาวิทยาลัยขอนแก่น  เพื่อเป็นศูนย์กลางในการให้ความรู้และเทคโนโลยี  รวมถึงการให้บริการ                                ในการบริหารและจัดการน้ำประปา  ซึ่งจะเป็นหน่วยงานภายใต้คณะฯ  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาโครงการการจัดตั้งศูนย์วิจัยและบริหารจัดการระบบประปา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระ                      การประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ดำเนินการต่อไป 
ในการนี้ รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม  ได้เสนอให้มีอาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อมเป็นคณะกรรมการในหน่วยงานดังกล่าวด้วย ทั้งนี้ เนื่องจากอาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม มีความเชี่ยวชาญและมีประสบการณ์ในสาขาวิชาที่เกี่ยวข้องโดยตรง จำนวนหลายคน
5.2
ผลการคัดเลือกพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ เลขประจำตำแหน่ง 5012
ประธาน ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า  ได้ขอความอนุเคราะห์ให้มหาวิทยาลัยดำเนินการประกาศรับสมัครคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์  เลขประจำตำแหน่ง 5012  เพื่อดำเนินการคัดเลือกฯ  ในวันที่ 14 กุมภาพันธ์ 2560                เวลา 10.30 - 12.00 น.  ณ ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า แล้วนั้น  บัดนี้  คณะกรรมการคัดเลือกฯ ได้ดำเนินการดังกล่าวเรียบร้อยแล้ว  ผลปรากฏว่า  นายรองฤทธิ์  ฉัตรถาวร  ผู้มีสิทธิ์เข้ารับการคัดเลือก ได้มาทำการคัดเลือกในวัน เวลาและสถานที่ดังกล่าว โดยประธานที่ประชุมได้พิจารณาแล้ว เห็นว่าคุณสมบัติไม่ผ่านเกณฑ์ จึงไม่มีผู้ผ่านเกณฑ์การคัดเลือกฯ  ดังนั้น เพื่อให้เป็นไปตามข้อ 8 (8.4) แห่งประกาศคณะกรรมการบริหารงานบุคคล ประจำมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 7/2559) เรื่อง หลักเกณฑ์ วิธีการสรรหาและคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานในมหาวิทยาลัยขอนแก่น  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้าประชุมเพื่อหารือการคัดเลือกฯ ดังกล่าวข้างต้นอีกครั้ง หากภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้ามีมติเห็นสมควรในการรับ นายรองฤทธิ์ ฉัตรถาวรเข้าปฏิบัติงาน ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการนำเสนอต่อคณะกรรมการคัดเลือกฯ และเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาในคราวถัดไป
5.3
พิจารณา (ร่าง) MOU ระหว่างมหาวิทยาลัยขอนแก่น กับ บริษัท ชไนเดอร์ (ไทยแลนด์) จำกัด
รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่มหาวิทยาลัยขอนแก่น  กับ  บริษัท ชไนเดอร์ (ไทยแลนด์) จำกัด  มีเป้าหมายที่จะแลกเปลี่ยนองค์ความรู้ด้านเทคโนโลยี  พร้อมร่วมช่วยเหลือและสนับสนุนการวิจัยเกี่ยวกับอุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์                               (ชุดคอนโทรล)  และระบบหรือเครื่องมืออื่นที่เกี่ยวข้อง ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรจึงได้จัดทำ (ร่าง) บันทึกความเข้าใจ (Memorandum of Understanding : MOU)  เพื่อใช้เป็นการตกลงในการดำเนินงานร่วมกันต่อไป  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระ                    การประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรดำเนินการต่อไป
5.4
ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงระดับคะแนน
วาระลับ
5.5
ขออนุมัติแก้ค่า I

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีอาจารย์ประจำรายวิชา  ได้ส่งผลการขออนุมัติแก้ค่า I  ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2559  จำนวน 2 คน  โดยผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 26-3/2560  เมื่อวันที่                               16 กุมภาพันธ์ 2560  เรียบร้อยแล้ว  ดังนี้
1. นางสาวพัชรี  ทิพวัจนา  รหัสนักศึกษา 593040790-6 รายวิชา 194 270 ENGINEERING MATERIALS  เนื่องจากเป็นโรคซึมเศร้า
2. นายโกวิท  ศรีมาลัย  รหัสนักศึกษา 563040755-5 รายวิชา 190 410 WORK PREPARATION AND CONTINUING SELF-DEVELOPMENT  เนื่องจากประสบอุบัติเหตุ
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.6
นักศึกษาสำเร็จการศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิชาการ  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาของคณะวิศวกรรมศาสตร์     ได้เรียนครบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต (วศ.บ.) ประจำปีการศึกษา 2559 ภาคการศึกษาต้น จำนวน 1 คน  ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 26-3/2560  เมื่อวันที่ 16 กุมภาพันธ์ 2560  เรียบร้อยแล้ว ดังนี้


หลักสูตรภาคปกติ


สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า


จำนวน
   1
คน


                                                
รวมทั้งสิ้นจำนวน
1
คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.7
เสนอรายชื่ออาจารย์ประจำที่ดำรงตำแหน่งศาสตราจารย์ เป็นกรรมการสภาวิชาการ
รองคณบดีฝ่ายวิชาการ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยสำนักบริหารและพัฒนาวิชาการ  โดยได้รับมอบหมายจากฝ่ายวิชาการและสื่อสารองค์กร  ได้แจ้งให้คณะเสนอรายชื่ออาจารย์ประจำที่                          ดำรงตำแหน่งทางวิชาการเป็นศาสตราจารย์  เพื่อเสนอกรรมการบริหารมหาวิทยาลัยพิจารณา                      แต่งตั้งเป็นกรรมการสภาวิชาการ  กลุ่มสาขาวิชาละ 1 คน  รวมไม่เกิน 3 คน  โดยให้ผ่านความเห็นชอบ             จากคณะกรรมการประจำคณะ  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเสนอชื่อบุคคลดังต่อไปนี้ เพื่อเสนอกรรมการบริหารมหาวิทยาลัยพิจารณาแต่งตั้งเป็นกรรมการสภาวิชาการ ประกอบด้วย
1. สาขาวิชามนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ เสนอชื่อ ศาสตราจารย์ประยงค์  แสนบุราณ
2. สาขาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี เสนอชื่อ ศาสตราจารย์สุจินต์  บุรีรัตน์
3. สาขาวิทยาศาสตร์สุขภาพ เสนอชื่อ ศาสตราจารย์อรุณี  เจตศรีสุภาพ

5.8
รายงานฉบับสมบูรณ์การลาไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ
รองคณบดีฝ่ายวิชาการ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อให้การไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ ของ รองศาสตราจารย์กาญจนา  เศรษฐนันท์  อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ ดำเนินไปด้วยความเรียบร้อย ถูกต้องตามระเบียบ ฝ่ายวิชาการจึงขอให้ที่ประชุมพิจารณาผลการประเมินรายงานการไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการฉบับสมบูรณ์  ตามที่ที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ  คณะวิศวกรรมศาสตร์  มีมติเห็นชอบโดยไม่มีข้อเสนอแนะให้ดำเนินการแก้ไข  ในคราวประชุมครั้งที่ 26-3/2560  เมื่อวันที่ 16 กุมภาพันธ์ 2560  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.9
(ร่าง) ประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ เรื่อง การให้อนุปริญญา
รองคณบดีฝ่ายวิชาการ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อให้การให้อนุปริญญาแก่นักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์เป็นไปด้วยความเรียบร้อย ถูกต้องตามระเบียบ ฝ่ายวิชาการจึงได้จัดทำ  (ร่าง) ประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์  เรื่อง  การให้อนุปริญญา  โดยผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ  คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 26-3/2560  เมื่อวันที่ 16 กุมภาพันธ์ 2560 เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.10
รับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยอาจารย์ประจำวิชา         ได้ส่งผลการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559 ซึ่งได้ผ่าน            ความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 22-2/2560 เมื่อวันที่ 15 กุมภาพันธ์ 2560  เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
รายวิชาดุษฎีนิพนธ์

-  สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน
1
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์

จำนวน
1
รายวิชา



รวมทั้งสิ้นจำนวน
2
รายวิชา
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.11
นักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาเรียนครบหลักสูตรในภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2559 ในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต (วศ.ม.) สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า แผน ก แบบ ก 1 จำนวน 1 คน โดยผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชา  และได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 22-2/2560  เมื่อวันที่ 15 กุมภาพันธ์ 2560 เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุม            เพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป 
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องจรรณยาบรรณและธรรมาภิบาล 

6.1
วิศวะ มข. คนทำดีต้องยกย่อง

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร  ได้แจ้งที่ประชุมว่า เมื่อวันที่ 16 กุมภาพันธ์ 2560  คณะวิศวกรรมศาสตร์  โดย รองคณบดีฝ่ายบริหาร  ได้มอบของที่ระลึกให้กับ นายนริศ  พรมมุณี เจ้าหน้าที่รักษาความปลอดภัย คณะวิศวกรรมศาสตร์  ซึ่งเก็บกระเป๋าเงินของนักศึกษาได้ และนำมาแจ้งประกาศหาเจ้าของ ทั้งนี้ เพื่อเป็นการยกย่องและส่งเสริมทางด้านจรรยาบรรณ และเป็นแบบอย่างที่ดีแก่บุคคลอื่นต่อไป จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ

ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 7 เรื่องอื่นๆ
7.1 
งานคืนสู่เหย้า “เฉลิมฉลองเปิดอาคาร 50 ปี วิศวะรวมใจ”
รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ในวันที่ 25 กุมภาพันธ์ 2560  คณะฯ จะจัดงานคืนสู่เหย้า “เฉลิมฉลองเปิดอาคาร 50 ปี วิศวะรวมใจ” ณ อาคาร 50 ปี วิศวะรวมใจ  ซึ่งงาน                       จะเริ่มต้นเวลา 16.30 น.  โดยในช่วงเช้าจะมีกิจกรรมเดิน-วิ่ง และปั่นจักรยาน แต่กิจกรรมของกีฬากอล์ฟจะเริ่มตั้งแต่วันที่ 23 กุมภาพันธ์เป็นต้นไป  ทั้งนี้ อธิการบดีมหาวิทยาลัยขอนแก่นจะเข้าร่วมกิจกรรมตลอดทั้งงาน  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบและขอเรียนเชิญคณะกรรมการประจำคณะฯ และหัวหน้าภาควิชาทุกท่านเข้าร่วมงานตามวัน เวลาและสถานที่ดังกล่าว
ที่ประชุมรับทราบ 
เลิกประชุมเวลา 10.20 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวนิรมล ภูครองนาค
ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมฯ
(ร่าง) รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 39-4/2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 23 กุมภาพันธ์ 2560
ฉบับรอการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 40-5/2560 ในพฤหัสบดีที่ 9 มีนาคม 2560

