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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 4-4/2558
วันศุกร์ที่ 7 สิงหาคม 2558
ณ  ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น
--------------------------------------

ผู้มาประชุม
1. ศ.อภิรัฐ
ศริริธราธิวัตร
คณบดี




        ประธาน
2. รศ.ชินะวัฒน์  
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร
3. ผศ.วีรพัฒน์  
เศรษฐ์สมบูรณ์
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. อ.ชัชวาล  
อัยยาธิติ

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ
5. อ.ทินกร  
คำแสน

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และสารสนเทศ





แทนรองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
6. ผศ.ลัดดา  
ตันวาณิชกุล

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
7. อ.จารุพล  
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
8. ผศ.รัตมณี  
นันทสาร

รักษาการรองหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา


แทนรักษาการหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
9. รศ.วิระสิทธิ์  
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
10. ผศ.ชัยยันต์  
จันทร์ศิริ

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
11. ผศ.คมกฤช
ปิติฤกษ์

รองหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ







แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
12. ผศ.จุฬาภรณ์  
เบญจปิยะพร
รองหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล





แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
13. ผศ.กัลยกร  
ขวัญมา

รักษาการรองหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม





แทนรักษาการหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
14. ผศ.ขนิษฐา  
คำวิลัยศักดิ์

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
15. อ.วสุ  
เชาว์พานนท์

อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์

แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
16. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
17. ผศ.อาวุธ 
ยิ้มแต้

กรรมการ
18. ผศ.บุญยิ่ง 
เจริญ

กรรมการ
 
19. ศ.สุจินต์ 
บุรีรัตน์

กรรมการ
20. รศ.สมชาย 
ชวนอุดม

กรรมการ
21. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





เลขานุการที่ประชุม


ผู้ไม่มาประชุมเนื่องจากติดราชการและภารกิจอื่น


1. อ.วาธิส 
ลีลาภัทร

กรรมการ
2. รศ.ชาญณรงค์ 
สายแก้ว

กรรมการ
ผู้เข้าร่วมประชุม
1. นายภาณุพงศ์
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยจดบันทึกการประชุม
2. นางสาวสุวรรณี  
มังดินดำ

ผู้ช่วยจดบันทึกการประชุม
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น.
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว  ประธานได้กล่าวเปิดการประชุมและดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ
1.1 กรรมการขับเคลื่อนงานวิจัยและพัฒนานักวิจัย
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามคำสั่งคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ที่ 686/2558  ลงวันที่ 22 กรกฎาคม 2558  เรื่อง  แต่งตั้ง คณะกรรมการขับเคลื่อนงานวิจัยและพัฒนานักวิจัย คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ได้แต่งตั้งคณะกรรมการขับเคลื่อนงานวิจัยและพัฒนานักวิจัย คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น เพื่อกำหนดนโยบาย ส่งเสริม สนับสนุน ติดตามและกำกับดูแล ระบบการพัฒนานักวิจัย งานวิจัย งานบริการวิชาการ และงานนวัตกรรม รวมถึงผลงานตีพิมพ์ในวารสารนานาชาติ ที่มี Impact Factor แสวงหาความร่วมมือด้านการวิจัย บริการวิชาการ และนวัตกรรม กับหน่วยงานภายนอกและอุตสาหกรรม และส่งเสริมการนำผลงานตีพิมพ์ งานวิจัย งานบริการวิชาการ และงานนวัตกรรมไปสู่การพัฒนาและสร้างความเข้มแข็งให้กับชุมชนและสังคม  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.2 กรรมการดำเนินงานประชุมวิชาการนานาชาติ KKU-IENC2016
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามคำสั่งคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ที่ 607/2558  ลงวันที่ 2 กรกฎาคม 2558  เรื่อง  แต่งตั้ง          ที่ปรึกษา และคณะกรรมการดำเนินงานโครงการจัดประชุมวิชาการนานาชาติ The 6th KKU International Engineering Conference (KKU-IENC2016)  ได้แต่งตั้งที่ปรึกษา และคณะกรรมการดำเนินงานโครงการจัดประชุมวิชาการนานาชาติ The 6th KKU International Engineering Conference (KKU-IENC2016)  เพื่อจัดการ ควบคุม ประสานงาน กำหนดรูปแบบกิจกรรม ประเด็นหลัก ประสานงานและจัดหาผู้สนับสนุนการประชุมและผู้เป็นองค์ปาฐก (Keynote Speaker) และวิทยากร รับเชิญ (Invited Speaker)  รวมถึงพิจารณาแต่งตั้งคณะอนุกรรมการฝ่ายต่างๆ สำหรับดำเนินงานประชุมดังกล่าวข้างต้น โดยคาดว่าจะจัดในเดือนตุลาคม 2559  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อ                                รับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.3 คำรับรองบทความวิจัย ปี 2015 และสถานการณ์ตีพิมพ์ผลงาน
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยกอง           บริหารงานวิจัย  มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ได้จัดทำตารางสรุป Deployment  ปี 2015 หรือข้อตกลงการผลิตผลงานวิจัย ประจำปี 2558 (1 มกราคม 2558 – 31 ธันวาคม 2558)  ซึ่งกำหนดไว้ที่จำนวน                    116 เรื่อง หรือ 0.7 เรื่องต่ออาจารย์ ซึ่งฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้ดำเนินการยืนยันข้อมูลดังกล่าวเรียบร้อยแล้ว  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ และเสนอแนะให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ตรวจสอบและระมัดระวังนโยบายการถอดวารสาร (Journal) ออกจากฐาน Scopus 
1.4 การขอรับรางวัลนักวิจัยดีเด่น และนักวิจัยเกียรติคุณสารสิน ประจำปี 2558
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า                 ด้วยมหาวิทยาลัยขอนแก่น  ได้เปิดรับสมัครบุคลากรที่มีผลงานวิจัยตามเกณฑ์ที่กำหนดใน                    ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 1064/2553)  เรื่อง  รางวัลนักวิจัยดีเด่น และนักวิจัยเกียรติคุณสารสิน  จึงขอเชิญชวนคณะ/หน่วยงาน พิจารณาเสนอเชื่อบุคลากรที่มีผลงานอยู่ในเกณฑ์ได้รับ                  รางวัลหรือบุคลากรเสนอขอรับรางวัล ตามข้อ 7 แห่งประกาศดังกล่าว ซึ่งเป็นผลงงานวิจัยสะสมตั้งแต่วันที่บรรจุเข้าปฏิบัติงานในมหาวิทยาลัยขอนแก่น  จนถึงวันที่ 2 มกราคม 2558  เท่านั้น  โดยเป็นบทความวิจัยที่ตีพิมพ์ในวารสารระดับนานาชาติในฐานข้อมูล  ISI  หรือ  SCOPUS  สำหรับการพิจารณารางวัลผู้ได้รับการเสนอรับรางวัลจะต้องมีผลงานวิจัย จำนวนอย่างน้อย 25 ผลงานขึ้นไป จึงจะมีสิทธิ์ส่งผลงานเสนอขอรับรางวัล  ทั้งนี้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์  ได้ตรวจสอบข้อมูล                   นักวิจัยคณะวิศวกรรมศาสตร์ ที่มีคุณสมบัติเป็นไปตามประกาศฯ จำนวน 3 คน  คือ 1. ศาสตราจารย์ปริญญา  จินดาประเสริฐ  2. ศาสตราจารย์อภิรัฐ  ศิริธราธิวัตร  และ 3. ศาสตราจารย์สุจินต์  บุรีรัตน์                               ทั้งนี้  คณะวิศวกรรมศาสตร์  จะจัดส่งรายชื่อและผลงานของบุคคลดังกล่าวข้างต้นไปยังมหาวิทยาลัยต่อไป จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.5 การรับข้อเสนอโครงการวิจัยทุนอุดหนุนทั่วไป ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วย            ฝ่ายวิจัยและถ่ายทอดเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น โดยกองบริหารงานวิจัย ได้ประกาศรับข้อเสนอโครงการวิจัยทุนอุดหนุนทั่วไป ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560  โดยขอให้นักวิจัยจัดทำรายละเอียด                ข้อเสนอโครงการวิจัยที่สอดคล้องกับยุทธศาสตร์การวิจัยภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ทิศทางและประเด็นยุทธศาสตร์การวิจัยมหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ. 2555 – 2558  และทิศทางการวิจัยของคณะ/หน่วยงาน               (ถ้ามี)  และเสนอ ไปยังคณะ/หน่วยงานต้นสังกัด  ภายในวันที่ 21 สิงหาคม 2558  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.6  ขอยกเลิกการปรับปรุงหลักเกณฑ์การสำเร็จการศึกษา หลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต  
สาขาวิศวกรรมไฟฟ้า
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยตามมติ           ที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 80-18/2557  เมื่อวันที่ 25 กันยายน 2557  มีมติเห็นควรให้ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้าพิจารณาทบทวนการขอปรับปรุงหลักสูตร  ก่อนนำเข้าเสนอต่อที่ประชุมคณะกรรมประจำคณะฯ ในคราวประชุมครั้งถัดไปนั้น  ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า  ขอยกเลิกการปรับปรุงเกณฑ์การสำเร็จการศึกษาหลักสูตรปรัชญาดุษฏีบัณฑิต  สาขาวิศวกรรมไฟฟ้า  ตามหนังสือ                     ที่ ศธ 0514.4.3/1003 ลงวันที่ 16 กรกฎาคม 2558 จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
1.7 รายงานรับเงินบริจาคเข้ากองทุนวิทยาเพียรวิจิตรเพื่อสร้างตึก 50 ปี 
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า  ในเดือนกรกฎาคม 2558  คณะวิศวกรรมศาสตร์         ได้รับเงินบริจาคเข้ากองทุนวิทยาเพียรวิจิตร  เพื่อสมทบทุนการก่อสร้างอาคาร 50 ปี คณะวิศวกรรมศาสตร์  เป็นเงินจำนวน 227,244.- บาท (สองแสนสองหมื่นเจ็ดพันสองร้อยสี่สิบสี่บาทถ้วน)  โดยยอดรวมขณะนี้กองทุนวิทยาเพียรวิจิตรมีเงินทั้งสิ้นจำนวน  124,547,337.79 บาท (หนึ่งร้อยยี่สิบสี่ล้านห้าแสนสี่หมื่นเจ็ดพันสามร้อยสามสิบเจ็ดบาทเจ็ดสิบเก้าสตางค์)  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.8 ผลการขออนุมัติกรอบอัตรากลางพนักงานมหาวิทยาลัยตำแหน่งอาจารย์ 

เพื่อบรรจุนักเรียนทุนรัฐบาลคณะวิศวกรรมศาสตร์
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และสารสนเทศได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล  ได้ขออนุมัติจัดสรรอัตรากลางพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ เพื่อบรรจุนักเรียนทุนรัฐบาลตามหนังสือที่ ศธ 0514.4.4.6/972  ลงวันที่ 5 มิถุนายน 2558 นั้น กองแผนงานได้แจ้งผลการพิจารณาแล้ว โดยเห็นควรชะลอการจัดสรรอัตรากลางพนักงานมหาวิทยาลัย                       ตำแหน่งอาจารย์  เพื่อบรรจุนักเรียนทุนรัฐบาลดังกล่าว  เนื่องจากเป็นช่วงสุดท้ายของปีงบประมาณ       และแผนอัตรากำลังเดิม  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.9 การสรรหากรรมการประจำคณะจากคณาจารย์ประจำ
 
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามคำสั่งมหาวิทยาลัยขอนแก่น ที่ 4469/2556 ลงวันที่ 26 สิงหาคม 2556 มหาวิทยาลัยแต่งตั้งนายวาธิส  ลีลาภัทร  เป็นกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ตั้งแต่วันที่ 30 สิงหาคม 2556 ถึงวันที่ 29 สิงหาคม 2558 และแต่งตั้งผู้ช่วยศาสตราจารย์บุญยิ่ง  เจริญ  เป็นกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2556 ถึงวันที่ 30 กันยายน 2558 ประกอบกับมติที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 3-3/2558  เมื่อวันที่ 16 กรกฎาคม 2558 ได้พิจารณารายชื่อเพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการสรรหากรรมการประจำคณะจากคณาจารย์ประจำ แล้วนั้น
บัดนี้ มหาวิทยาลัยขอนแก่นมีฐานะเป็นหน่วยงานในกำกับของรัฐ ทั้งนี้ ตั้งแต่วันที่           18 กรกฎาคม 2558  ดังนั้นบุคคลดังกล่าวทั้งสองจึงต้องดำรงตำแหน่งไปจนกว่าจะมีประกาศ ระเบียบ หรือข้อบังคับอื่นใดเพิ่มเติมซึ่งต้องไม่เกินหนึ่งร้อยแปดสิบวันนับแต่วันที่พระราชบัญญัตินี้ใช้บังคับ          ตามมาตรา  82  แห่งพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยขอนแก่น  พ.ศ. 2558  ความว่า “ให้คณะกรรมการประจำคณะ สถาบัน สำนัก หรือศูนย์และคณะกรรมการอื่นที่ได้รับแต่งตั้งหรือเลือกตามพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ. 2541 และดำรงตำแหน่งอยู่ในวันก่อนวันที่พระราชบัญญัตินี้ใช้บังคับ            ทำหน้าที่คณะกรรมการประจำส่วนงานนั้น หรือทำหน้าที่ตามที่ได้รับแต่งตั้งหรือเลือกจนกว่าจะได้มีการแต่งตั้งหรือเลือกคณะกรรมการขึ้นใหม่ตามพระราชบัญญัตินี้ ซึ่งต้องไม่เกินหนึ่งร้อยแปดสิบวันนับ               แต่วันที่พระราชบัญญัตินี้ใช้บังคับ”  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ  
1.10 การประเมินผลการสอนของบุคลากรสายผู้สอน 
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่นายกอปร  ศรีนาวิน  ข้าราชการ                พลเรือนในสถาบันอุดมศึกษาสายผู้สอน  ตำแหน่งผู้ช่วยศาสตราจารย์  สังกัดภาควิชาวิศวกรรมโยธา  ได้ขอให้ประเมินการสอนล่วงหน้าก่อนการขอกำหนดตำแหน่งนั้น  บัดนี้คณะกรรมการประเมินผลการสอนได้ส่งผลการประเมินการสอนเรียบร้อยแล้ว  ผลการประเมินคือ บุคคลดังกล่าวเป็นผู้มีความชำนาญ             ในการสอนตามที่สถาบันกำหนด  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ 
1.11 กรรมการกายภาพ คณะวิศวกรรมศาสตร์ 
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามคำสั่งคณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น            ที่ 644/2558 ลงวันที่ 20 กรกฎาคม 2558 เรื่องแต่งตั้งที่ปรึกษา และคณะกรรมการกายภาพ              คณะวิศวกรรมศาสตร์  ได้แต่งตั้งที่ปรึกษา และคณะกรรมการกายภาพ คณะวิศวกรรมศาสตร์ เพื่อบริหารจัดการระบบกายภาพ จัดทำผังพื้นที่ของคณะฯ จัดระบบการจราจรภายในคณะฯ ให้มีความปลอดภัยจัดทำมาตรการเสริมสร้างความปลอดภัยให้กับบุคลากรและนักศึกษา กำหนดนโยบายการพัฒนาภูมิทัศน์ของคณะฯ กำกับดูแลและให้คำปรึกษาการบริหารจัดการอาคารสถานที่ ภูมิทัศน์  สิ่งแวดล้อม ระบบโครงสร้างพื้นฐานของคณะฯ  ให้เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพและเอื้ออำนวยต่อบรรยากาศการเรียนการสอน การวิจัยการบริหารงาน ตามพันธกิจของคณะวิศวกรรมศาสตร์ จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.12 กรรมการอนุรักษ์พลังงาน คณะวิศวกรรมศาสตร์ 
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามคำสั่งคณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ที่ 645/2558 ลงวันที่ 20 กรกฎาคม 2558 เรื่องแต่งตั้งที่ปรึกษา และคณะกรรมการอนุรักษ์พลังงาน  คณะวิศวกรรมศาสตร์  ได้แต่งตั้งที่ปรึกษา และคณะกรรมการอนุรักษ์พลังงาน คณะวิศวกรรมศาสตร์  เพื่อขับเคลื่อนนโยบายอนุรักษ์พลังงาน พิจารณากลั่นกรองและเสนอแนะนโยบายอนุรักษ์พลังงานของคณะวิศวกรรมศาสตร์  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.13 โครงการ Total Green Office Solution 
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยบริษัท ริโก้ (ประเทศไทย) จำกัด  สาขาขอนแก่น ได้นำเสนอโครงการ Total Green Office Solution เป็นระบบบริหารจัดการระบบอุปกรณ์การพิมพ์ภายใต้แนวคิด “Total Green Office Solution” ที่คำนึงถึงผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อมเป็นหลัก สามารถช่วยให้การบริหารและจัดการงานเอกสารอย่างเป็นระบบ ดังนี้  
1.  ระบบอุปกรณ์การพิมพ์ที่มีความเหมาะสมด้วยเทคโนโลยีที่ทันสมัย เป็นเครื่องพิมพ์              มัลติฟังก์ชัน สามารถลดขั้นตอนกระบวนการเอกสาร เป็นการเพิ่มประสิทธิภาพในการทำงาน และลดการใช้กระดาษ ประหยัดพลังงานทำให้เกิดการประหยัดค่าใช้จ่ายได้เพิ่มมากขึ้นในระยะยาว
 2. การนำระบบบัตรประจำตัวพนักงานมาใช้ในการสั่งพิมพ์งาน สามารถจัดทำรายงานการใช้งานได้ทั้งแบบรายเดือน รายบุคคล หรือรายแผนก ซึ่งทำให้เห็นภาพของค่าใช้จ่ายที่เกิดขึ้นจริงและเป็นประโยชน์ต่อแผนการควบคุมค่าใช้จ่ายได้อย่างมากในระยะยาว
 3. การบริหารจัดการอุปกรณ์การพิมพ์ทั้งหมดที่ต่อบนเครือข่ายอินเตอร์เน็ต กรณีหมึกเหลือปริมาณน้อย ใกล้ได้เวลาเปลี่ยนใหม่ หรือเมื่อเครื่องมีปัญหา ระบบจะแจ้งเตือน email ไปยัง                Call center ของริโก้  โดยบริษัทริโก้จะทำการจัดส่งหมึกสำรองมาให้หรือส่งช่างเข้าดำเนินซ่อมทันที
ทั้งนี้ คณะฯ มีนโยบายนำโครงการ Total Green Office Solution มาใช้ที่สำนักงานคณบดี และหากภาควิชาหรือหน่วยงานใดสนใจจะเข้าร่วมโครงการ สามารถติดต่อขอรับรายละเอียดได้ที่ฝ่ายบริหาร 
ที่ประชุมรับทราบ
1.14 กิจกรรมผู้บริหารพบบุคลากรสายวิชาการ 
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า  คณะวิศวกรรมศาสตร์  มีกำหนดจัดกิจกรรมผู้บริหารพบบุคลากรสายวิชาการและแนะนำอาจารย์ใหม่  ในวันศุกร์ที่ 14 สิงหาคม 2558  เวลา 15.00 น.                     ณ ห้องสัมมนา 1 ชั้น 9 ตึกเพียรวิจิตร จึงขอเชิญคณะกรรมการฯทุกท่านเข้าร่วมกิจกรรมดังกล่าว 

ที่ประชุมรับทราบ
1.15 รายงานค่าใช้จ่ายทุนช้างเผือก ปีการศึกษา 2557-2558 
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้ดำเนินการเกี่ยวกับทุนช้างเผือก จึงขอสรุปค่าใช้จ่ายทุนช้างเผือก ตั้งแต่เดือนสิงหาคม 2558 – กรกฎาคม 2559  (ปีการศึกษา 2557 – 2558) รวมทั้งสิ้น               เป็นเงินจำนวน 1,716,000 บาท (หนึ่งล้านเจ็ดแสนหนึ่งหมื่นหกพันบาทถ้วน) จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ และขอให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์หารือกับคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา เพื่อพิจารณาปรับแก้หลักเกณฑ์หรือจำนวนทุนที่คณะฯ จะสนับสนุนต่อไป ทั้งนี้ เนื่องจากงบประมาณที่คณะฯ ได้รับจัดสรรจากบัณฑิตศึกษามีจำนวนน้อยมากเมื่อเทียบกับค่าใช้จ่ายสำหรับส่งเสริมและพัฒนาการเรียนการสอนระดับบัณฑิตศึกษาในแต่ละปี
1.16 การจัดการฝึกอบรมหลังปริญญาเอก (Post-Doctoral Trainning) และการรับสมัคร
ทุนฝึกอบรมนักวิจัยหลังปริญญาเอก (Post-Doctoral Trainning) ประจำปี
การศึกษา 2558  
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยกลุ่มอำนวยการ บัณฑิตวิทยาลัย ได้ส่งประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 1609/2558)  เรื่อง  การจัดการฝึกอบรมหลังปริญญาเอก (Post-Doctoral Training) และประกาศบัณฑิตวิทยาลัย (ฉบับที่ 77/2558)  เรื่อง  การรับสมัครทุนฝึกอบรมนักวิจัยหลังปริญญาเอก (Post-Doctoral Training) ประจำปีการศึกษา 2558 เพื่อให้คณะฯ รับทราบหลักเกณฑ์และแนวปฏิบัติในการจัดการและการรับสมัครทุนฝึกอบรมหลังปริญญาเอก (Post-Doctoral Training) ประจำปีการศึกษา 2558 จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบและประชาสัมพันธ์ต่อไป  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.17 ผู้สำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา โดยวิธีเวียน 
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยสำนักบัณฑิตศึกษาได้ทำหนังสือเวียนคณะกรรมการประจำคณะฯ เพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบรับรองผู้สำเร็จการศึกษา  ตามหนังสือที่ ศธ 0514.4.1.11/ว 64  ลงวันที่ 20 กรกฎาคม 2558 (เวียนครั้งที่ 10/2558)  ภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2557 ระดับบัณฑิตศึกษา จำนวน 1 คน และตามหนังสือที่                                  ศธ 0514.4.1.11/ ว 116  ลงวันที่ 27 กรกฎาคม 2558 (เวียนครั้งที่ 11/2558)  ภาคการศึกษาปลาย                     ปีการศึกษา 2557 ระดับบัณฑิตศึกษา จำนวน 3 คน ปรากฏว่าไม่มีข้อทักท้วงแต่ประการใด                         จึงถือว่าคณะกรรมการประจำคณะฯ มีมติอนุมัติให้สำเร็จการศึกษา จำนวน 4 คน จึงแจ้งที่ประชุม                     เพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
1.18 รายงานการเบิกจ่ายเงิน ปีงบประมาณ 2558                                          
       ประจำเดือนพฤษภาคม – มิถุนายน 2558
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยหน่วยการเงินและบัญชีได้จัดทำรายงานการเบิกจ่ายเงินงบประมาณแผ่นดินและงบประมาณเงินรายได้ ปีงบประมาณ 2558 ประจำเดือนพฤษภาคม – มิถุนายน 2558  เรียบร้อยแล้ว  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ และขอให้หน่วยงาน/ภาควิชา  ตรวจสอบความถูกต้องด้วย  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
 ที่ประชุมรับทราบ 
1.19 คณะทำงานศึกษาแนวทางการพัฒนาหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิศวกรรมทรัพยากรน้ำ คณะวิศวกรรมศาสตร์ 
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้แจ้งที่ประชุมว่า  เพื่อให้การศึกษาแนวทางความเป็นไปได้ รวมถึงการพัฒนาโครงสร้าง รายวิชาเปิดสอน แผนการศึกษา และจัดทำรายละเอียดการขอบรรจุหลักสูตรใหม่ของหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมทรัพยากรน้ำ ให้เป็นไปตามกรอบมาตรฐานคุณวุฒิระดับอุดมศึกษาแห่งชาติ พ.ศ. 2552 และกรอบมาตรฐานวิชาชีพวิศวกรรมควบคุม คณะฯ จึงจัดทำคำสั่ง (ฉบับที่ 715/2558)  เรื่อง  แต่งตั้งคณะทำงานศึกษาแนวทางการพัฒนาหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมทรัพยากรน้ำ คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยคณะทำงานฯ        ได้หารือในเบื้องต้นแล้วมีข้อสรุปว่า  อาจจัดทำหลักสูตรระดับปริญญาโทควบคู่กันไปด้วย  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.20 คณะทำงานศึกษาแนวทางการพัฒนาหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิศวกรรมระบบขนส่งทางรางคณะวิศวกรรมศาสตร์ 
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้แจ้งที่ประชุมว่า  เพื่อให้การศึกษาแนวทางความเป็นไปได้ รวมถึงการพัฒนาโครงสร้าง รายวิชาเปิดสอน แผนการศึกษา และจัดทำรายละเอียดการขอบรรจุหลักสูตรใหม่ของวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมระบบขนส่งทางราง ให้เป็นไปตามกรอบมาตรฐานคุณวุฒิระดับอุดมศึกษาแห่งชาติ พ.ศ. 2552 และกรอบมาตรฐานวิชาชีพวิศวกรรมควบคุม คณะฯ จึงจัดทำคำสั่ง (ฉบับที่ 716/2558)  เรื่อง  แต่งตั้งคณะทำงานศึกษาแนวทางการพัฒนาหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมระบบขนส่งทางราง คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยคณะทำงานฯ ได้หารือในเบื้องต้นแล้วมีข้อสรุปว่า จะจัดทำหลักสูตรระดับปริญญาโท และการจัดการศึกษาระดับปริญญาตรีแบบก้าวหน้า (4+1) ควบคู่กันไปด้วย จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียด             ตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.21 การระดมความคิดเห็นแนวทางการสร้างระบบรับรองมาตรฐานคุณภาพ การศึกษาวิศวกรรมศาสตร์ตามเกณฑ์ผลลัพธ์
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่คณะอนุกรรมการรับรองมาตรฐานคุณภาพการศึกษาวิศวกรรมศาสตร์ (Thailand Accreditation Board for Engineering Education: TABEE) ที่แต่งตั้งโดยคณะกรรมการสภาวิศวกร ได้จัดสัมมนา “ระดมความคิดเห็นแนวทางการสร้างระบบรับรองมาตรฐานคุณภาพการศึกษาวิศวกรรมศาสตร์ ตามเกณฑ์ผลลัพธ์”  เมื่อวันที่ 6 สิงหาคม 2558  ณ ห้องรัชวิภา ชั้น 2 อาคารธารทิพย์ โรงแรมเจ้าพระยาปาร์ค กรุงเทพฯ  เพื่อระดมความคิดเห็นต่อแนวทางการสร้างระบบรับรองมาตรฐานคุณภาพการศึกษาวิศวกรรมศาสตร์ตามเกณฑ์ผลลัพธ์ จากหน่วยงานภาคการศึกษา ภาครัฐ สมาคมวิชาชีพวิศวกรรม และผู้ประกอบการเอกชน โดยแนวคิดของระบบรับรองมาตรฐานฯ             คือ เมื่อสถาบันใดผ่านเกณฑ์ดังกล่าวแล้ว จะทำให้บัณฑิตที่สำเร็จการศึกษาได้รับใบอนุญาตประกอบวิชาชีพวิศวกรรมควบคุมทันที พร้อมกับเป็นที่ยอมรับในระดับนานาชาติด้วย จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.22 ขอเชิญร่วมงานเลี้ยงของชมรมศิษย์เก่าวิศวฯ มข. อีสาน
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  วันเสาร์ที่ 8 สิงหาคม 2558 เวลา 18.30 น. ชมรมศิษย์เก่าวิศวฯ มข. อีสาน  จะจัดงานเลี้ยงขอบคุณผู้บริหารชุดเดิม และต้อนรับผู้บริหารชุดใหม่ของคณะฯ                      ณ โรงแรมบุษราคัม จังหวัดขอนแก่น จึงขอเรียนเชิญคณะกรรมการคณะฯ เพื่อเข้าร่วมงานดังกล่าว 
ที่ประชุมรับทราบ 
1.23 มติที่ประชุมคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัยขอนแก่น (วาระพิเศษ)
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  เมื่อวันที่ 24 กรกฎาคม 2558 ที่ประชุมคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัยขอนแก่น ในคราวประชุมวาระพิเศษ ได้มีมติเห็นชอบในระเบียบวาระที่สำคัญ ดังนี้

1. ข้อบังคับมหาวิทยาลัยขอนแก่น ว่าด้วย การเปลี่ยนสถานภาพเป็นพนักงานมหาวิทยาลัยหรือลูกจ้างของมหาวิทยาลัย พ.ศ. 2558
2. การจัดตั้งส่วนงาน ตามพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ. 2558 ดังนี้
1) คณะ
จำนวน 22  คณะ
2) วิทยาลัย
จำนวน  4  วิทยาลัย
3) สถาบัน
จำนวน  1  สถาบัน
4) สำนัก
จำนวน  4  สำนัก
3. คณะกรรมการหรือตำแหน่งใดๆ ที่กำลังจะหมดวาระหรือลาออกจากตำแหน่งให้ดำรงตำแหน่งนั้นๆ ไปจนกว่าจะมีจะได้มีการแต่งตั้งหรือเลือกคณะกรรมการขึ้นใหม่ตามพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ. 2558 ทั้งนี้ ต้องไม่เกิน 180 วัน 
ทั้งนี้ คณะฯ จะต้องประชุมเพื่อปรึกษาหารือเกี่ยวกับโครงสร้างการบริหารงาน และโครงสร้างของคณะกรรมการภายในต่อไป เนื่องจากพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ. 2558 ไม่ได้นิยามถึงภาควิชา  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ 
1.24 เชิญเข้าร่วมฟังบรรยายพิเศษ เรื่อง ยุทธศาสตร์การดำเนินงานวิจัยของ TAIST
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ในวันที่ 20 สิงหาคม 2558 คณะฯ จะจัดการบรรยายโดยเชิญศาสตราจารย์วัลลภ  สุระกำพลธร  ผู้อำนวยการสถาบันวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีชั้นสูง (THAIST) และคณะ เป็นวิทยากร จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบและขอเรียนเชิญเข้าร่วมงานดังกล่าว โดยในรายละเอียดจะแจ้งให้ทราบต่อไป
ที่ประชุมรับทราบ 
1.25 แนวปฏิบัติในการเปลี่ยนวัน หรือเวลาการประชุม
รองศาสตราจารย์วินัย  ศรีอำพร  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  หากมีความจำเป็นในการเปลี่ยนวัน หรือเวลาการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ขอให้แนบเอกสารหรือปฏิบัติอย่างใดอย่างหนึ่ง เพื่อให้กรรมการทุกท่านทราบถึงกำหนดการประชุมที่เปลี่ยนแปลงไปนั้น  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ 
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 3-3/2558 

เมื่อวันศุกร์ที่ 7 สิงหาคม 2558 

ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 3-3/2558 โดยมีการแก้ไข ดังนี้
· หน้าที่ 1 บรรทัดที่ 8 จาก “...มุกตะพันธ์...” แก้ไขเป็น “...มุกตพันธุ์...”
· หน้าที่ 1 บรรทัดที่ 9 จาก “...เศรษฐสมบูรณ์...” แก้ไขเป็น “...เศรษฐ์สมบูรณ์...”
· หน้าที่ 4 บรรทัดที่ 16 จาก “...มีบทความภาษาไทยเป็นฉบับ...” เพิ่มเติมเป็น “...มีบทความภาษาไทยเป็นฉบับสุดท้าย...”
· หน้าที่ 7 บรรทัดที่ 16 จาก “...มูลนิธิฮิตาชิ...” แก้ไขเป็น “...มูลนิธิทุนการศึกษาฮิตาชิ...”
· หน้าที่ 13 บรรทัดที่ 29 จาก “...29 สิงหาคม 2556...” แก้ไขเป็น “...29 สิงหาคม 2558...”
· หน้าที่ 16 บรรทัดที่ 29 จาก “...ทุน คปอ. ...” แก้ไขเป็น “...ทุน คปก. ...”
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน
3.1 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 3.4 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 3.6 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 5.15  

     พิจารณาเสนอชื่อผู้สมควรได้รับปริญญากิตติมศักดิ์ ในคราวประชุมครั้งที่                      

     1–1/2558 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 18 มิถุนายน 2558  ในคราวประชุมครั้งที่ 2-2/2558   

                                    เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 2 กรกฎาคม 2558 ในคราวประชุมครั้งที่ 3-3/2558                              

     เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 16 กรกฎาคม 2558  

ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า สืบเนื่องวาระที่ 3.4 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 3.6 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 5.15 พิจารณาเสนอชื่อผู้สมควรได้รับปริญญากิตติมศักดิ์ ในคราวประชุมครั้งที่ 1–1/2558       เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 18 มิถุนายน 2558  ในคราวประชุมครั้งที่ 2-2/2558  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 2 กรกฎาคม 2558  ในคราวประชุมครั้งที่ 3-3/2558  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 16 กรกฎาคม 2558  ตามที่ที่ประชุมขอเลื่อนการเสนอชื่อเป็นวาระสืบเนื่องในการประชุมครั้งถัดไปนั้น จึงเสนอที่ประชุมพิจารณาเสนอชื่อผู้สมควรได้รับปริญญากิตติมศักดิ์ ประจำปี พ.ศ. 2558 ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติไม่เสนอชื่อ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
3.2 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 5.1 การเสนอชื่อศิษย์เก่าดีเด่น ระดับบัณฑิตศึกษา                    

     มหาวิทยาลัยขอนแก่น ในคราวประชุมครั้งที่ 3–3/2558 เมื่อวันพฤหัสบดี                                               
                        ที่ 16 กรกฎาคม 2558 


รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  สืบเนื่องวาระที่ 5.1 การเสนอชื่อศิษย์เก่าดีเด่น ระดับบัณฑิตศึกษา มหาวิทยาลัยขอนแก่น ในคราวประชุมครั้งที่           3–3/2558  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 16 กรกฎาคม 2558  ตามที่ที่ประชุมมีมติเสนอชื่อ นายอาณัติ  ยศปัญญา ศิษย์เก่าคณะฯ สาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน รุ่นที่ 1 และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์รวบรวมรายชื่อจากภาควิชาเพิ่มเติมก่อนดำเนินการต่อไปนั้น ภาควิชาวิศวกรรมโยธา ได้ขอเสนอชื่อ นายนิรัตน์  ตันสวัสดิ์  กรรมการรองผู้จัดการบริษัท เอ็ม เอ เอ คอนซัลแตนท์ จำกัด จึงเสนอที่ประชุมพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
3.3 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 6.3 การรับนักศึกษาในระดับปริญญาตรี ปีการศึกษา 2559  ในคราวประชุมครั้งที่ 3–3/2558 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 16 กรกฎาคม 2558

รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า สืบเนื่องวาระที่ 6.3 การรับนักศึกษาในระดับปริญญาตรี ปีการศึกษา 2559 ในคราวประชุมครั้งที่ 3–3/2558  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 16 กรกฎาคม 2558 ที่ประชุมรับทราบมติที่ประชุมภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการที่จะรับนักศึกษาระดับปริญญาตรี     โดยวิธีรับตรง 100% โดยจะเริ่มในปีการศึกษา 2559 นั้น ที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการฯ ได้พิจารณาในประเด็นดังกล่าวแล้วมีมติให้ภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการรับนักศึกษาระดับปริญญาตรี โดยวิธีรับตรง ในปีการศึกษา 2560 โดยอีก 3 ภาควิชา คือ ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า ภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล และภาควิชาวิศวกรรมเคมี จะรับนักศึกษาวิศวกรรมทั่วไปดังเดิม
ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างการพิจารณา


- ไม่มี -
     
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1 การเสนอชื่อผู้สมควรได้รับรางวัลกัลปพฤกษ์ทองคำ ประจำปี พ.ศ. 2558
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมหาวิทยาลัยขอนแก่นกำหนดนโยบายเชิดชูเกียรติและยกย่องบุคคล หรือนิติบุคคล หรือองค์กร ที่กระทำความดีความชอบอันเป็นประโยชน์ต่อสังคม        ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ โดยมอบรางวัลกัลปพฤกษ์ทองคำและโล่เชิดชูเกียรติ ประจำปี พ.ศ. 2558 มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ได้มอบหมายให้คณะกรรมการพิจารณาสรรหาผู้สมควรได้รับรางวัลกัลปพฤกษ์ทองคำดำเนินการคัดเลือกและกลั่นกรองผู้สมควรได้รับรางวัลตามคุณสมบัติ หลักเกณฑ์ และวิธีการที่กำหนด ดังนั้น คณะกรรมการพิจารณาสรรหาผู้สมควรได้รับรางวัลกัลปพฤกษ์ทองคำ จึงได้ขอให้คณะวิศวกรรมศาสตร์ พิจารณาเสนอชื่อบุคคล หรือนิติบุคคล หรือองค์กรที่สมควรได้รับรางวัลกัลปพฤกษ์ทองคำ ประจำปี พ.ศ. 2558 ประเภทละ 1 รายชื่อ ตามประกาศมหาวิทยาลัย ขอนแก่น (ฉบับที่ 1166/2557) เรื่อง แนวปฏิบัติการคัดเลือกผู้สมควรได้รับรางวัลกัลปพฤกษ์ทองคำ มหาวิทยาลัยขอนแก่น  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อ               พิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้คณะกรรมการประจำคณะฯ นำไปพิจารณาและเสนอชื่อเป็นวาระสืบเนื่องในการประชุมครั้งต่อไป 
5.2 การขอรับทุนเพื่อเข้าร่วมการนำเสนอผลงานวิจัยในการประชุมวิชาการ  
 
นานาชาติในต่างประเทศ จาก มข. งวดที่ 6/2558
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า             ด้วยมีอาจารย์ จำนวน 4 ท่าน ขอรับการสนับสนุนทุนคณาจารย์เพื่อเข้าร่วมการเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติในต่างประเทศ จากมหาวิทยาลัยขอนแก่น งวดที่ 6/2558 ดังนี้

1. อาจารย์ธัญลักษณ์  ราษฎร์ภักดี  อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม ขอรับการสนับสนุนทุน จำนวน 71,400.- บาท (เจ็ดหมื่นหนึ่งพันสี่ร้อยบาทถ้วน) เพื่อไปนำเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติ The 6th IWA-ASPIE Conference & Exhibition ระหว่างวันที่ 20-24 กันยายน 2558               ณ ประเทศสาธารณรัฐประชาชนจีน

2. ผู้ช่วยศาสตราจารย์สุมนา  ราษฎร์ภักดี  อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม มีความประสงค์ขอรับการสนับสนุนทุน จำนวน 68,400.- บาท (หกหมื่นแปดพันสี่ร้อยบาทถ้วน) เพื่อไปนำเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติ The 6th IWA-ASPIE Conference & Exhibition ระหว่างวันที่ 20-24 กันยายน 2558 ณ ประเทศสาธารณรัฐประชาชนจีน 

3.  ผู้ช่วยศาสตราจารย์ขวัญตรี  แสงประชาธนารักษ์  อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมเกษตร               มีความประสงค์ขอรับการสนับสนุนทุน จำนวน 79,754.- บาท (เจ็ดหมื่นเก้าพันเจ็ดร้อยห้าสิบสี่บาทถ้วน) เพื่อไปนำเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติ The ISTVS 13th European Conference 2015 ระหว่างวันที่ 6 – 10 กันยายน 2558 ณ ประเทศสาธารณรัฐอิตาลี
4. รองศาสตราจารย์นันทกานต์  วงศ์เกษม  อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า มีความ              ประสงค์ขอรับการสนับสนุนทุน จำนวน 70,000.- บาท (เจ็ดหมื่นบาทถ้วน) เพื่อไปนำเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติ International Conference on Software, Telecommunications and Computer Networks (SoftCOM2015) ระหว่างวันที่ 16 – 18 กันยายน 2558 ณ ประเทศสาธารณรัฐโครเอเชีย

จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ดำเนินการต่อไป
5.3 การขอรับทุนโครงการบริการวิชาการแก่สังคม ประจำปีงบประมาณ 2559
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีคณาจารย์และบุคลากรสายสนับสนุน จำนวน 6 คน ขอรับทุนโครงการบริการวิชาการแก่สังคม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 ดังนี้

1. อาจารย์วาธิส  ลีลาภัทร  อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ ขอรับทุนโครงการการฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการไมโครคอนโทรลเลอร์ (Microcontroller Workshop) งบประมาณ 88,200.- บาท (แปดหมื่นแปดพันสองร้อยบาทถ้วน)  

2. อาจารย์กรชวัล  ชายผา  อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ ขอรับทุนโครงการค่ายยุวชนวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ ครั้งที่ 12 งบประมาณ 120,000.- บาท (หนึ่งแสนสองหมื่นบาทถ้วน)  

3. อาจารย์จารุพล  สุริยวนากุล  อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล ขอรับทุนโครงการค่ายยุวชนวิศวกรรม ครั้งที่ 14 งบประมาณ 150,000.- บาท (หนึ่งแสนห้าหมื่นบาทถ้วน)  

4. นายสุพนต์  สีหาราช  บุคลากรประจำหน่วยอุตสาหกรรมสัมพันธ์ งานบริการวิชาการและวิจัย ขอรับทุนโครงการการสร้างความร่วมมือ เพื่อพัฒนาศักยภาพการแข่งขันของอุตสาหกรรม            ในประเทศกลุ่มอนุภูมิภาคลุ่มน้ำโขง งบประมาณ 200,000.- บาท (สองแสนบาทถ้วน)  

5. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ขวัญตรี  แสงประชาธนารักษ์  อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมเกษตร ขอรับทุนโครงการการจัดการฝึกอบรมเกษตรกรหัวข้อเรื่อง เพิ่มกำไรให้ชาวไร่อ้อยด้วยการบริหารจัดการรถแทรกเตอร์และเครื่องจักรกลเกษตร งบประมาณ 53,000.- บาท (ห้าหมื่นสามพันบาทถ้วน)  

6. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ลัดดา  ตันวาณิชกุล  อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมโยธา ขอรับทุนโครงการการศึกษารูปแบบการเดินทางของโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยขอนแก่น เพื่อปรับปรุงการจราจร และทางเข้า-ออกบริเวณโรงเรียน งบประมาณ 249,000.- บาท (สองแสนสี่หมื่นเก้าพันบาทถ้วน)  

จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ดำเนินการต่อไป



5.4 การรับบุคคลเข้าศึกษาต่อในระดับบัณฑิตศึกษาตลอดปี
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า            ด้วยภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล มีความประสงค์จะขอรับนางสาวนิตยา  ศรีนาค เข้าศึกษาต่อในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล แผน ก แบบ ก 2 ภาคปกติ และภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ  มีความประสงค์จะขอรับนายปริญญา  วงศ์มาศ  เข้าศึกษาต่อในหลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ แบบ 1.1 ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2558 เป็นกรณีพิเศษ โดยได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบริหารหลักสูตรของแต่ละหลักสูตร          ในคราวประชุมครั้งที่ 1-1/2558 เมื่อวันที่ 14 กรกฎาคม 2558 และโดยวิธีเวียนครั้งที่ 1/2558 วันที่          24 กรกฎาคม 2558 ตามลำดับ ประกอบกับประกาศบัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยขอนแก่น ฉบับที่ 74/2550 เรื่อง หลักเกณฑ์การรับสมัครบุคคลเข้าศึกษาในระดับบัณฑิตศึกษาตลอดปี ข้อ 6.3 กรณียื่น ใบสมัครที่หลักสูตรนั้นๆ หลักสูตรพิจารณารับเข้าโดยผ่านความเห็นชอบของคณะกรรมการบริหารหลักสูตร กรรมการประจำคณะ และแจ้งผลการพิจารณาให้บัณฑิตวิทยาลัย เพื่อประสานงานการ           รับเข้าต่อไป  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.5 การเปลี่ยนแปลงอาจารย์ผู้รับผิดชอบหลักสูตร และอาจารย์ประจำหลักสูตร 
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยภาควิชาวิศวกรรมเกษตร มีความประสงค์เปลี่ยนแปลงอาจารย์ผู้รับผิดชอบหลักสูตร และอาจารย์ประจำหลักสูตร หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร (หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2555) และหลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร (หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2555)           ซึ่งผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา ในคราวประชุมครั้งที่ 1-1/2558 เมื่อวันที่ 21 กรกฎาคม 2558 เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.6 นักศึกษาสำเร็จการศึกษา     
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาของคณะวิศวกรรมศาสตร์                       ได้เรียนครบหลักสูตร วิศวกรรมศาสตรบัณฑิต (วศ.บ.) หลักสูตรภาคปกติและโครงการพิเศษ ประจำปีการศึกษา 2557 ภาคการศึกษาปลาย จำนวน 12 คน และภาคการศึกษาพิเศษ จำนวน 2 คน ซึ่งได้ผ่าน        การตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชาที่สังกัดและงานบริการการศึกษาแล้ว ดังนี้
หลักสูตรภาคปกติ

สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า

จำนวน
   1
คน

สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร

จำนวน
   3
คน

สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี

จำนวน
   2
คน

สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์

จำนวน
   4
คน
หลักสูตรโครงการพิเศษ

สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน
   1
คน

สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี

จำนวน
   3
คน

                                                 รวมทั้งสิ้นจำนวน     14    คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา   ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.7 รับรองผลการศึกษา 
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีอาจารย์ประจำวิชาส่งผลการศึกษา ประจำภาคการศึกษาปลาย และภาคการศึกษาพิเศษ ปีการศึกษา 2557 จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณารับรองผลการศึกษา ดังนี้

ภาคการศึกษาพิเศษ ปีการศึกษา 2557 


สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า

จำนวน
9
รายวิชา


สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร
      
จำนวน
3
รายวิชา

สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
      
จำนวน
6
รายวิชา

สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล
      
จำนวน
3
รายวิชา

สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
      
จำนวน
2
รายวิชา

สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี
      
จำนวน
7
รายวิชา

สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์                   
จำนวน
5
รายวิชา

                                                 รวมทั้งสิ้นจำนวน
    35   รายวิชา

ภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2557
 


สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
จำนวน
5
รายวิชา 


รวมทั้งสิ้นจำนวน    
5
รายวิชา

ทั้งนี้ ผู้ช่วยศาสตราจารย์ประมินทร์  อาจฤทธิ์  อาจารย์ประจำวิชา 192 313 INTRODUCTION                            TO ROBOTICS ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2557 ได้ชี้แจงเหตุผลถึงการส่งผลการศึกษาล่าช้าว่า เนื่องจากในรายวิชานี้เปิดสอน 3 กลุ่ม โดยแบ่งเป็นภาคบรรยาย 2 ชั่วโมง และภาคปฏิบัติ             3 ชั่วโมง ในส่วนของเนื้อหาบรรยายเรียนร่วมกัน แต่แยกส่วนของการปฏิบัติการ โดยในกลุ่มที่ 3 เป็นกลุ่ม นักศึกษาที่ไม่สามารถลงเรียนได้ จำนวน 2 คน ในช่วงของการส่งผลคะแนนได้กรอกข้อมูล รหัสนักศึกษาพร้อมเกรดทั้ง 3 กลุ่มในระบบของสำนักทะเบียนและประมวลผล และได้ทำการตั้งค่าตัดเกรดร่วม จากนั้นพิมพ์คะแนนส่งซึ่งทันภายในเวลาที่กำหนดให้ส่งเกรด อย่างไรก็ตามภายหลังทางคณะฯ                   ได้ดำเนินการติดตามผลคะแนนของนักศึกษาในกลุ่มที่ 3 ที่ส่งไม่ครบ จึงได้ดำเนินการส่งผลคะแนน                        ในภายหลัง และเป็นเหตุให้ส่งผลการศึกษาช้ากว่ากำหนด     


จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป ทั้งนี้               มีข้อเสนอแนะให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการรวบรวมเอกสารประกอบการประชุมให้เรียบร้อยครบถ้วน             แล้วจึงนำส่งให้กับฝ่ายเลขานุการที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ  เพื่อความสะดวกในการจัดเตรียมเอกสารประกอบวาระการประชุม
5.8 รับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีอาจารย์ประจำวิชาส่งผลการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคการศึกษาปลาย และภาคการศึกษาพิเศษ ปีการศึกษา 2557  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณารับรองผลการศึกษา 5 รายวิชา ดังนี้
ภาคการศึกษาพิเศษ ปีการศึกษา 2557         

1. สาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน

จำนวน
1
รายวิชา
                

รวมทั้งสิ้นจำนวน    
1
รายวิชา


ภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2557            

1. สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา                          
จำนวน
1
รายวิชา

2. สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า                          
จำนวน
1
รายวิชา


3. สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร

จำนวน
1
รายวิชา

4. สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี

จำนวน
1
รายวิชา


                                                 รวมทั้งสิ้นจำนวน       4    รายวิชา
ทั้งนี้  ผู้ช่วยศาสตราจารย์พนกฤษณ   คลังบุญครอง  อาจารย์ประจำวิชา 171 899 THISIS ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2557 ได้ชี้แจงเหตุผลถึงการส่งผลการศึกษาล่าช้าว่าเนื่องจาก                  อยู่ระหว่างการดำเนินการแก้ไขโปรแกรมให้สมบูรณ์และพร้อมใช้งานได้จริงของนายรัชมงคล  คำมุลตรี รหัสประจำตัว 545040104-8 จึงทำให้ส่งผลการศึกษาช้ากว่ากำหนด ทั้งนี้คณะกรรมการบริหารหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต ภาควิชาวิศวกรรมโยธา ได้ดำเนินการพิจารณาผลการเรียนของนักศึกษาดังกล่าวเป็นที่เรียบร้อยแล้ว
รองศาสตราจารย์นันทกานต์  วงศ์เกษม  อาจารย์ประจำวิชา 172 899 THISIS  ได้ชี้แจงเหตุผล ถึงการส่งผลการศึกษาล่าช้าว่าเนื่องจากนายมนตรี  มาลาทอง  รหัสประจำตัว 565040003-6 มีความประสงค์จะขอสอบวิทยานิพนธ์  เพื่อสำเร็จการศึกษาในภาคปลายปีการศึกษา 2557 จึงรอส่งผลการศึกษาพร้อม           ใบคำร้องขอสอบวิทยานิพนธ์ บว. 25 และบว. 26 จึงทำให้การส่งผลการศึกษาช้ากว่ากำหนด  

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ชัยยันต์  จันทร์ศิริ  หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร ได้ชี้แจงเหตุผลการรับรองเกรด S=0 ของนายอดิศร  โพธิกมล รหัสประจำตัว 545040104-8 เนื่องจากนักศึกษายังไม่มีความพร้อมในการสอบเค้าโครงวิทยานิพนธ์ตามกำหนดเวลา รองศาสตราจารย์วินิต  ชินสุวรรณ ซึ่งเป็นอาจารย์ประจำวิชา 193 899 ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2557 จึงจำเป็นต้องให้เกรด S=0 ซึ่งได้รับความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบริหารหลักสูตรภาควิชาวิศวกรรมเกษตรครั้งที่ 3/2558            เมื่อวันศุกร์ที่ 17 กรกฎาคม 2558

ผู้ช่วยศาสตราจารย์พรนภา  เกษมศิริ  อาจารย์ประจำวิชา 197 899 THISIS ได้ชี้แจงเหตุผลถึงการส่งผลการศึกษาล่าช้าว่า เนื่องจากนางสาวอัจฉริยาภรณ์  พรมแสน รหัสประจำตัว 565040061-2 นักศึกษาจะดำเนินการสอบ ในภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2557 แต่ผลการทดลองยังมีการแก้ไขส่งผลให้การรวบรวมรูปเล่มวิทยานิพนธ์เกิดความล่าช้า จึงทำให้การส่งผลการศึกษาช้ากว่ากำหนด
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป 
5.9 การยกเลิกหรือแก้ไขประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ (ฉบับที่ 34/2558) ลงวันที่      
7 พฤษภาคม 2558 เรื่องการใช้เครื่องคิดเลขสำหรับใช้ในการสอบของนักศึกษา       
คณะวิศวกรรมศาสตร์  
รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษาได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ (ฉบับที่ 34/2558)  เรื่อง  การใช้เครื่องคิดเลขสำหรับใช้ในการสอบของนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ ข้อ 4.3 ได้กำหนดให้สำนักพัฒนานักศึกษาดำเนินการตรวจสอบ ลงทะเบียน และติดสติกเกอร์เครื่องหมายของคณะฯ บนเครื่องคิดเลขที่จะอนุญาตให้นักศึกษาสามารถนำไปใช้ในการสอบได้ คณะกรรมการพัฒนานักศึกษา ได้ปรึกษาหารือตามประกาศข้างต้นแล้ว มีมติเป็นดังต่อไปนี้
1. การปฏิบัติตามข้อ 4.3 ไม่ใช่ภาระงานของสำนักพัฒนานักศึกษา
2. ให้ยกเลิกประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ (ฉบับที่ 34/2558) เรื่อง การใช้เครื่องคิดเลขสำหรับใช้ในการสอบของนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ และ
3. เสนอให้คณะฯ จัดหาเครื่องคิดเลขชุดใหม่ และดำเนินการยืม-คืน ด้วยระบบบาร์โค้ด (Barcode) ดังเดิม
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้ (ร่าง) ประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ เรื่อง การใช้ เครื่องคิดเลขสำหรับใช้ในการสอบของนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ฉบับใหม่                เพื่อยกเลิกประกาศคณะฯ (ฉบับที่ 34/2558) เรื่อง การใช้เครื่องคิดเลขสำหรับใช้ในการสอบของนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ และกำหนดแนวปฏิบัติในการใช้เครื่องคิดเลขสำหรับใช้ในการสอบของนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.10 จำนวนนักศึกษาเต็มเวลา (FTES) ปี 2558-2562 
ที่ประชุมขอค้างการพิจารณา
5.11 การขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ

ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยผู้ช่วยศาสตราจารย์สุมนา  ราษฎร์ภักดี  พนักงานมหาวิทยาลัยในสถาบันอุดมศึกษา ตำแหน่งอาจารย์ สังกัดภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม มีความประสงค์ขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการเป็นรองศาสตราจารย์ ทั้งนี้ หน่วยการเจ้าหน้าที่ได้ตรวจสอบคุณสมบัติเฉพาะสำหรับผู้ประสงค์จะขอกำหนดตำแหน่งดังกล่าวแล้ว  พบว่าผู้ช่วยศาสตราจารย์สุมนา  ราษฎร์ภักดี  เป็นผู้มีคุณสมบัติครบถ้วนตามหลักเกณฑ์  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป 
5.12 แผนการใช้เงินสำรองสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 – 2562
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ. 2558 มิได้กำหนดโครงสร้างภาควิชาไว้แล้วนั้น เพื่อให้เงินสำรองสะสมของภาควิชาสามารถนำมาใช้ได้อย่าง                          มีประสิทธิภาพ เกิดประโยชน์ และบรรลุตามวัตถุประสงค์ จึงขอเสนอให้ภาควิชาจัดทำแผนการใช้เงินสำรองสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 – 2562 เพื่อตั้งงบประมาณขับเคลื่อนภาควิชา                   ตามประเด็นในการพัฒนา ดังนี้
1. การเรียนการสอนระดับปริญญาตรี
2. การบริการวิชาการและวิจัย
3. การพัฒนาบุคลากร
โดยงบประมาณรวมทั้งสิ้นต้องไม่เกินร้อยละ 50 ของเงินสำรองสะสมของภาควิชา และขอให้แล้วเสร็จภายในเดือนตุลาคม 2558 จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยเพิ่มประเด็นที่ 4. งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการสรุปเงินสำรองสะสม ณ ปัจจุบัน ให้ภาควิชาทราบและดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่น ๆ




- ไม่มี -
     
เลิกประชุมเวลา 15.40 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวสุวรรณี  มังดินดำ
ผู้ช่วยจดบันทึกรายงานการประชุม 
(ร่าง) รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 4-4/2558 ในวันศุกร์ที่ 7 สิงหาคม 2558
ฉบับรอการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 5-5/2558 ในวันพฤหัสบดีที่ 20 สิงหาคม 2558 

