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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 40-5/2560 

วันพฤหัสบดีที่ 9 มีนาคม 2560
ณ  ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์
--------------------------------------

ผู้มาประชุม
1. ศ.อภิรัฐ 
ศิริธราธิวัตร

คณบดี




ประธาน
2. รศ.ชินะวัฒน์ 
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร
3. ผศ.ปาพจน์
เจริญอภิบาล
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์





แทนรองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. รศ.ศีขรินทร์
สุขโต

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
5. รศ.ลัดดา 
ตันวาณิชกุล

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
6. อ.จารุพล
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
7. ผศ.ขนิษฐา 
คำวิลัยศักดิ์

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ



8. รศ.เฉลิมชัย 
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
9. ผศ.ปณิธาน
พีรพัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
10. รศ.สุรสิทธิ์ 
ปิยะศิลป์

รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
11. อ.อธิป 
เหลืองไพโรจน์
รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
12. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
13. ศ.สุจินต์
บุรีรัตน์

กรรมการ
14. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ


ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธื์ 
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. อ.โพยม
สราภิรมย์

แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
3. รศ.ภิญญ์ฑิตา
มุ่งการดี

รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
4. รศ.กานดา 
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
5. นายภาณุพงศ์
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
6. นางสาวนิรมล
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น. 
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว  ประธาน  ได้กล่าวเปิดการประชุม  และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

1.1

รายงานรับเงินบริจาคเข้ากองทุนวิทยาเพียรวิจิตรเพื่อสร้างตึก 50 ปี ประจำเดือนกุมภาพันธ์ 2560

เลขานุการ ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ในเดือนกุมภาพันธ์ 2560  คณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้รับเงินบริจาค เข้ากองทุนวิทยาเพียรวิจิตร เพื่อสมทบทุนการก่อสร้างอาคาร 50 ปี คณะวิศวกรรมศาสตร์            เป็นเงินจำนวน 85,700 บาท (แปดหมื่นห้าพันเจ็ดร้อยบาทถ้วน) โดยยอดรวม ณ เดือนกุมภาพันธ์ 2560 กองทุนวิทยาเพียรวิจิตรมีเงินทั้งสิ้นจำนวน 73,199,795.89 บาท (เจ็ดสิบสามล้านหนึ่งแสนเก้าหมื่น         เก้าพันเจ็ดร้อยเก้าสิบห้าบาทแปดสิบเก้าสตางค์)  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ

1.2

รายงานการสำรวจความพึงพอใจต่อการทำงานในคณะวิศวกรรมศาสตร์

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้สำรวจความพึงพอใจต่อการทำงานในคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ระหว่างวันที่ 25 มกราคม - 1 กุมภาพันธ์ 2560 จากบุคลากรจำนวนทั้งสิ้น 334 คน โดยตอบแบบสำรวจ  จำนวน 125 คน คิดเป็นร้อยละ 37.43  ของบุคลากรคณะวิศวกรรมศาสตร์ทั้งหมด ซึ่งการแปลผลสำรวจในภาพรวมของคณะฯ ทุกประเด็นคำถาม อยู่ในระดับ “มาก” คือ มีคะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 3.72  จากคะแนนเต็ม 5  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.3

ภาวะการมีงานทำ และความพึงพอใจของบัณฑิต ปีการศึกษา 2558 คณะวิศวกรรมศาสตร์


รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ ได้แจ้งที่ประชุมถึงรายละเอียดรายงานภาวะการมีงานทำและความพึงพอใจของบัณฑิต  มหาบัณฑิตและดุษฎีบัณฑิต  ปีการศึกษา 2558                      คณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ด้วยข้อมูลเชิงสถิติในรูปแบบตารางและแผนภูมิเชิงเส้น จำแนกตามภาควิชา ประเด็น/ข้อคำถาม และข้อคิดเห็นอื่น  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม  

ที่ประชุมรับทราบ และมีมติให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพแก้ไขเพิ่มเติมรายละเอียดในแบบสอบถาม โดยให้บัณฑิตระบุประเภทรายได้ต่อเดือนอื่นๆ เช่น ค่าตำแหน่ง                 ค่าสวัสดิการ ค่าพาหนะ ค่าเบี้ยเลี้ยง ค่าเช่าบ้าน และค่าล่วงเวลา เป็นต้น
1.4

รายงานการประเมินผลการสอน ประจำปีการศึกษา 2559
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ  ได้ดำเนินการเกี่ยวกับการประเมินการสอนประจำภาคการศึกษาต้น                         ปีการศึกษา 2559 เพื่อให้ทราบถึงประสิทธิภาพในการสอนของคณาจารย์ และเกิดการปรับปรุงกระบวนการการเรียนการสอนให้มีคุณภาพเพิ่มมากยิ่งขึ้น  ซึ่งฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้จัดทำรายงานการประเมินการสอนประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2559 เรียบร้อยแล้ว จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ โดยมีมติให้ให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพแก้ไขข้อคำถามข้อที่ 8 จากเดิม “นักศึกษาได้เรียนรู้ผ่านระบบ e-Learning หรือใช้สื่อเทคโนโลยีสารสนเทศเพื่อส่งเสริมการเรียนรู้” เป็น “นักศึกษาได้เรียนรู้ผ่านการใช้สื่อเทคโนโลยีสารสนเทศ หรือระบบ                 e-Learning เพื่อส่งเสริมการเรียนรู้”
1.5 

ประชาสัมพันธ์ทุนสนับสนุนการศึกษาสำหรับบุคลากรจากประเทศในภูมิภาคอาเซียนและอนุภูมิภาคลุ่มน้ำโขง ปีการศึกษา 2560


รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยกองวิเทศสัมพันธ์             ฝ่ายการต่างประเทศ  ได้จัดทำโครงการทุนสนับสนุนการศึกษาสำหรับบุคลากรจากประเทศในภูมิภาคอาเซียนและอนุภูมิภาคลุ่มแม่น้ำโขง  ปีการศึกษา 2560  เพื่อเพิ่มจำนวนนักศึกษาต่างชาติ                            ส่งเสริมบรรยากาศความเป็นนานาชาติ  รวมถึงส่งเสริมบทบาทของมหาวิทยาลัยในการเป็นศูนย์กลางการศึกษาของภูมิภาคอาเซียนและอนุภูมิภาคลุ่มแม่น้ำโขง  โดยกองวิเทศสัมพันธ์ได้ขอความ                      อนุเคราะห์  คณะวิศวกรรมศาสตร์  ประชาสัมพันธ์ให้นักศึกษาและ/หรือบุคลากรจากประเทศในภูมิภาคอาเซียนและอนุภูมิภาคลุ่มแม่น้ำโขงที่สนใจ  เพื่อเข้าร่วมโครงการดังกล่าว  ทั้งนี้ ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร  จะดำเนินการประชาสัมพันธ์ไปยังอาจารย์และนักศึกษาที่เกี่ยวข้องต่อไป  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.6

ผลการประเมินผลการสอนของผู้ขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ 

รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่  นายสุรพล  ผดุงทน พนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ สังกัดภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม ได้แจ้งความประสงค์ขอประเมินผลการสอนล่วงหน้าเพื่อประกอบการขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ เป็นผู้ช่วยศาสตราจารย์ บัดนี้ คณะกรรมการประเมินผลการสอนได้ส่งผลการประเมินผลการสอนเรียบร้อยแล้ว  ผลการประเมินคือบุคคลดังกล่าวอยู่ในเกณฑ์ที่สถาบันกำหนด  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ
1.7
ผลการปฏิบัติงานของบุคลากรคณะวิศวกรรมศาสตร์ รอบที่ 1/2560
รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่คณะกรรมการกลั่นกรองผลการประเมินผลการปฏิบัติงานของพนักงานมหาวิทยาลัยและลูกจ้างของมหาวิทยาลัย พนักงานราชการ ข้าราชการ            พลเรือนในสถาบันอุดมศึกษา และลูกจ้างประจำ  ได้พิจารณาผลการปฏิบัติงานของบุคลากร                     คณะวิศวกรรมศาสตร์  รอบที่ 1/2560 (ผลงานตั้งแต่วันที่ 1 พฤษภาคม 2559 ถึงวันที่ 30 พฤศจิกายน 2559)  เมื่อวันที่ 2 มีนาคม 2560 แล้วนั้น  ผลปรากฏว่า ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบให้ใช้สูตรการคิดคำนวณผลการประเมินแบบ 1.5 SD สำหรับคำนวณผลคะแนนของบุคลากรสายวิชาการและ           สายสนับสนุน  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.8
สรุปผลการดำเนินงานกองทุนวิจัยคณะวิศวกรรมศาสตร์ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 (ต.ค. 2559 – ก.พ. 2560)
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ ได้แจ้งที่ประชุมถึงผลการดำเนินงานกองทุนวิจัย                คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ปีงบประมาณ พ.ศ. 2560  ในระยะ 5 เดือนที่ผ่านมา                 ตั้งแต่เดือนตุลาคม 2559 ถึงเดือนกุมภาพันธ์ 2560  จากงบประมาณที่ตั้งไว้ 12,801,500 บาท              ใช้งบประมาณไปแล้ว 2,154,413 บาท  คงเหลือ 10,647,087 บาท จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ             ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม ทั้งนี้ ขอความอนุเคราะห์คณะกรรมการประชาสัมพันธ์ไปยังอาจารย์ที่ปรึกษาและนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาที่สอบผ่านเค้าโครงวิทยานิพนธ์แล้ว  ให้ดำเนินการขอรับทุนสนับสนุนการทำวิทยานิพนธ์ฯ  สำหรับบัณฑิตศึกษา  ตามแบบฟอร์มที่คณะกำหนด
ที่ประชุมรับทราบ และมีมติให้รองคณบดีทุกฝ่ายดำเนินการสรุปผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจำปี โดยผ่านการกลั่นกรองจากที่ประชุมคณะกรรมการขับเคลื่อนยุทธศาสตร์       แต่ละฝ่าย และแจ้งคณะกรรมการประจำคณะฯ ทุกๆ 3 เดือน
1.9
ทุนสนับสนุนการดำเนินกิจกรรมร่วมกับสถาบันการศึกษาชั้นนำต่างประเทศ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560
รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร ได้แจ้งที่ประชุมว่า ด้วยมหาวิทยาลัยได้ออกประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 43/2560) ลงวันที่ 9 มกราคม 2560 เรื่อง ทุนสนับสนุนการดำเนินกิจกรรมร่วมกับสถาบันการศึกษาชั้นนำต่างประเทศ ประจำปีงบประมาณ 2560 เพื่อส่งเสริมและพัฒนาอาจารย์ บุคลากร และนักศึกษา ให้มีศักยภาพสากล โดยฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร จะดำเนินการประชาสัมพันธ์ไปยังผู้ที่เกี่ยวข้องต่อไป จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.10
ประชาสัมพันธ์ และเชิญชวนคณาจารย์ขอใช้ทุนสนับสนุนสายวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้จัดส่งหนังสือประชาสัมพันธ์ และเชิญชวนคณาจารย์ขอใช้ทุนสนับสนุนสายวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 จำนวนคนละ 20,000 บาท ทั้งนี้ หากมีความจำเป็นต้องใช้งบประมาณเกินกว่าวงเงินดังกล่าว สามารถกระทำได้โดยการขอความเห็นชอบจากคณะกรรมการบริหารภาควิชาและเสนอต่อคณบดีเพื่ออนุมัติต่อไป จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ                
ที่ประชุมรับทราบ 
1.11
จำนวนผู้เข้าสอบสัมภาษณ์เข้าศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ รอบโควต้า (ครั้งที่ 2)
รองคณบดีฝ่ายวิชาการ ได้แจ้งที่ประชุมถึงจำนวนผู้เข้าสอบสัมภาษณ์เข้าศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ รอบโควต้า (ครั้งที่ 2) โดยแบ่งตามสาขาวิชา ดังนี้
	สาขาวิชา
	จำนวนผู้มีสิทธิ์เข้าสอบสัมภาษณ์
	จำนวนผู้มาสัมภาษณ์

	สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา
	13
	6

	สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
	11
	6

	สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร
	13
	9

	สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
	11
	7

	สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล
	10
	6

	สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
	12
	8

	สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี
	12
	7

	สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
	12
	7

	รวม
	94
	56


ในการนี้ ฝ่ายวิชาการจะดำเนินการสรุปจำนวนรับเข้าศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปีการศึกษา 2560 เพื่อแจ้งที่ประชุมเพื่อทราบในการประชุมคราวถัดไป



ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 39-4/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 23 กุมภาพันธ์ 2560
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 39-4/2560 โดยมีการแก้ไข ดังนี้
-
หน้าที่ 4 บรรทัดที่ 14 และ 17 จาก “...ปีการศึกษา 2/2559” แก้ไขเป็น “...ภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559...” 
-
หน้าที่ 5 บรรทัดที่ 17 จาก “...บริเวณนอกปฏิบัติการ...” แก้ไขเป็น “...บริเวณนอกห้องปฏิบัติการ...”
-
หน้าที่ 7 บรรทัดที่ 3 จาก “...ระหว่างภาคปลาย...” แก้ไขเป็น “...ระหว่างภาคการศึกษาปลาย...”


ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน
3.1
ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงระดับคะแนน เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 5.4 ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงระดับคะแนน ในคราวประชุมครั้งที่ 39-4/2560 เมื่อวันที่ 23 กุมภาพันธ์ 2560  

วาระลับ


3.2
เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 5.2 ผลการคัดเลือกพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์                 เลขประจำตำแหน่ง 5012 ในคราวประชุมครั้งที่ 39-4/2560 ในวันพฤหัสบดีที่                      23 กุมภาพันธ์ 2560
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า ได้แจ้งที่ประชุมว่า  สืบเนื่องวาระ 5.2 ผลการคัดเลือกพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ เลขประจำตำแหน่ง 5012  ในคราวประชุมครั้งที่ 39-4/2560                        ในวันพฤหัสบดีที่ 23 กุมภาพันธ์ 2560  ที่ประชุมมีมติให้ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้าประชุมเพื่อหารือการคัดเลือกพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ เลขประจำตำแหน่ง 5012 อีกครั้ง หากภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้ามีมติเห็นสมควรในการรับ นายรองฤทธิ์  ฉัตรถาวร  เข้าปฏิบัติงาน  ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการนำเสนอต่อคณะกรรมการคัดเลือกฯ และเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาในคราวถัดไปนั้น ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า ได้ประชุมหารือในประเด็นดังกล่าวเรียบร้อยแล้ว มีมติเห็นชอบในการรับ             นายรองฤทธิ์  ฉัตรถาวร  เข้าปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า ตำแหน่งอาจารย์ โดยได้ส่งเอกสารยืนยันไปที่หน่วยการเจ้าหน้าที่เรียบร้อยแล้ว และอยู่ระหว่างดำเนินการนำเสนอต่อคณะกรรมการคัดเลือกฯ จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ 
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา                     - ไม่มี -
    
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1
ขอความอนุเคราะห์ติดป้ายประชาสัมพันธ์สินค้า OPPO
ประธาน ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยบริษัท เจทู มีเดีย วิชั่นส์ จำกัด  มีความประสงค์ขอความอนุเคราะห์ติดป้ายประชาสัมพันธ์สินค้า OPPO  พร้อมปรับปรุงพื้นที่ในส่วนของบริเวณทางเดินภายในคณะฯ (Covered walkway)  ซึ่งมีขนาดของโครงสร้างป้าย 0.75 x 2 เมตร จำนวน 10 ป้าย                           เป็นระยะเวลา 1 ปี  โดยบริษัทจะบริจาคเงินเข้าคณะฯ จำนวน 100,000 บาท และจะผลิต                             ป้ายประชาสัมพันธ์เพิ่มเติมอีก 4 ป้าย เพื่อมอบให้คณะฯ ใช้ประโยชน์ต่อไป จึงเสนอที่ประชุมเพื่อ                           พิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้นำเข้าหารือในการประชุมคณาจารย์ ในวันศุกร์ที่ 10 มีนาคม 2560 และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการตามมติที่ประชุมดังกล่าวต่อไป
5.2
ขออนุมัติแก้ค่า I
รองคณบดีฝ่ายวิชาการ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีอาจารย์ประจำรายวิชา ได้ส่งผลการขออนุมัติแก้ค่า I  ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2559 จำนวน 1 คน  ในรายวิชา 191353                         Urban Transportation Planning และ 191361 Hydraulic Engineering ซึ่งฝ่ายวิชาการได้ตรวจสอบและเสนอต่อคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยวิธีเวียน เมื่อวันที่ 1 มีนาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระ                         การประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.3
นักศึกษาสำเร็จการศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิชาการ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาของคณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้เรียนครบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต (วศ.บ.) ประจำปีการศึกษา 2559 ภาคการศึกษาต้น จำนวน              1 คน และภาคการศึกษาปลาย จำนวน 2 คน ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ                       คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยวิธีเวียนครั้งที่ 2/2560  เมื่อวันที่ 22 กุมภาพันธ์ 2560 และครั้งที่ 3/2560 เมื่อวันที่ 2 มีนาคม 2560  เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
หลักสูตรภาคปกติ

สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร


จำนวน
   1
คน

สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม


จำนวน
   1
คน

สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์


จำนวน
   1
คน


   รวมทั้งสิ้นจำนวน
3
คน


จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.4
แผนหลักสูตรและเป้าหมายการรับนักศึกษา ปีการศึกษา 2561-2564 (จำนวนนักศึกษาใหม่)
ประธาน ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยคณะฯ เห็นสมควรให้มีการปรับเปลี่ยนวิธีการรับนักศึกษาระดับปริญญาตรี ภาคปกติ  จากเดิม รับแยกตามแต่ละสาขาวิชา เป็น รับรวมในสาขาวิศวกรรมทั่วไปทั้งหมด แล้วดำเนินการเลือกสาขาวิชาภายหลัง ตั้งแต่ปีการศึกษา 2561 เป็นต้นไป เพื่อเพิ่มระดับคะแนนสูง-ต่ำในการรับเข้าศึกษาในระบบต่างๆ ของประเทศ ความสำนึกรักในคณะวิศวกรรมศาสตร์ และความสมัครสมานสามัคคีในหมู่นักศึกษาทั้งชั้นปี  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการต่อไป โดยขอให้ฝ่ายวิชาการกำหนดวิธีการและหลักเกณฑ์ในการดำเนินการเลือกสาขาวิชาอย่างชัดเจนและเป็นไปตามสัดส่วนที่เหมาะสม
5.5
ขออนุมัติปรับเปลี่ยนโครงการและงบประมาณ ตามแผนปฏิบัติการคณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560
ประธาน ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ มีความประสงค์จะปรับเปลี่ยนแผนการปฏิบัติงานตามแผนปฏิบัติการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 จึงได้จัดทำแผนปฏิบัติการฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ใหม่ โดยควบคุมงบประมาณให้ไม่เกินไปกว่ากรอบงบประมาณเดิมที่ได้รับจัดสรร  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการต่อไป
5.6
ประมาณการรายรับ-รายจ่าย คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561
ประธาน ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อให้การดำเนินการจัดทำงบประมาณ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561  เป็นไปด้วยความเรียบร้อย  มีประสิทธิภาพ  คณะฯ จึงได้จัดทำประมาณการ                           รายรับ-รายจ่าย  คณะวิศวกรรมศาสตร์  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561  โดยอ้างอิงถึงการจัดสรรงบประมาณ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการต่อไป
5.7
ขออนุมัติแต่งตั้งคณะกรรมการกลั่นกรองคุณสมบัติและผลงานทางวิชาการผู้เสนอขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อให้การดำเนินการพิจารณาคุณสมบัติและผลงานทางวิชาการของผู้เสนอขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ  เป็นไปด้วยความเรียบร้อย  ฝ่ายบริหารจึงใคร่ขออนุมัติแต่งตั้งคณะกรรมกรรมการกลั่นกรองคุณสมบัติและผลงานทางวิชาการผู้เสนอขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์  ประกอบด้วย


1. ศาสตราจารย์สุจินต์  บุรีรัตน์


เป็นประธานกรรมการ


2. รองศาสตราจารย์ชาญณรงค์  สายแก้ว

เป็นกรรมการ


3. ผู้ช่วยศาสตราจารย์กิติโรจน์  หวันตาหลา

เป็นกรรมการ


4. นางสาวนิรมล  ภูครองนาค



เป็นเลขานุการ
โดยมีหน้าที่ตรวจสอบแบบคำขอแต่งตั้ง กลั่นกรองคุณสมบัติ ภาระงานสอน ผลการประเมิน           การสอน และผลงานทางวิชาการและจริยธรรมและจรรยาบรรณทางวิชาการ รวมทั้งตรวจสอบการเผยแพร่ผลงานทางวิชาการของผู้เสนอขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการให้ถูกต้องครบถ้วนสมบูรณ์             ตามหลักเกณฑ์และวิธีการที่ ก.พ.อ. หรือคณะกรรมการพิจารณาตำแหน่งทางวิชาการกำหนด                             ก่อนเสนอที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์พิจารณา  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อ                             พิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.8
รับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยอาจารย์ประจำวิชา         ได้ส่งผลการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559 ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 23-3/2560             เมื่อวันที่ 2 มีนาคม 2560  เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
รายวิชาดุษฎีนิพนธ์

-  สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ

จำนวน
1
รายวิชา
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.9
นักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาเรียนครบหลักสูตรในภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2559 จำนวน 4 คน โดยผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชา  และได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา                           คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 23-3/2560  เมื่อวันที่ 2 มีนาคม 2560 และคราวประชุมวาระพิเศษครั้งที่ 1  เมื่อวันที่ 8 มีนาคม 2560  เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต (วศ.ม.)
- สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา แผน ก แบบ ก 2
 จำนวน
   1
คน
- สาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน แผน ข
 จำนวน
   3
คน


รวมทั้งสิ้นจำนวน
   4
คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป 
5.10
การรับนักเรียนที่เป็นผู้มีคุณธรรม จริยธรรมและบริการสังคม เข้าศึกษาในมหาวิทยาลัยขอนแก่น โดยวิธีพิเศษ ประจำปีการศึกษา 2560
รองคณบดีฝ่ายวิชาการ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยสำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน ที่ประชุมอธิการบดีแห่งประเทศไทย และสำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา  ได้ลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือโครงการส่งเสริมนักเรียนผู้มีคุณธรรม จริยธรรมและบำเพ็ญประโยชน์เพื่อสังคม                           ได้มีโอกาสเข้าศึกษาต่อในสถาบันอุดมศึกษา (โครงการเด็กดีมีที่เรียน) โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อสนับสนุนนักเรียนที่ทำความดี มีคุณธรรม และทำประโยชน์ต่อสังคม ให้มีโอกาสเข้าศึกษาต่อในสถาบันอุดมศึกษา นั้น  ในการนี้ สำนักบริหารและพัฒนาวิชาการ ได้ขอความร่วมมือจากคณะวิศวกรรมศาสตร์ พิจารณานักเรียนดังกล่าวเข้าศึกษาในคณะ/สาขาวิชา ประจำปีการศึกษา 2560 โดยให้แจ้งข้อมูลสาขาที่เปิดรับ พร้อมจำนวนรับเข้าศึกษา  และกำหนดเกณฑ์การคัดเลือก/คุณสมบัติเฉพาะ/เงื่อนไขต่างๆ (ถ้ามี)                            จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยแจ้งจำนวนรับเข้าศึกษาตามสาขาวิชา/หลักสูตร ต่างๆ ดังนี้

- สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน  2  คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า

จำนวน  2  คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร

จำนวน  2  คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
จำนวน  2  คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล
จำนวน  2  คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
จำนวน  2  คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี

จำนวน  2  คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
จำนวน  2  คน

- หลักสูตรนานาชาติ 


จำนวนสาขาวิชาละ  2  คน
เกณฑ์การคัดเลือก/คุณสมบัติ


1. มีผลการเรียนเฉลี่ยสะสม (GPAX) ไม่ต่ำกว่า 3.25

2. คะแนนสอบ O-NET วิชาภาษาไทย สังคมศึกษา และภาษาอังกฤษ ไม่ต่ำกว่า 



30% วิชาคณิตศาสตร์ ฟิสิกส์ ไม่ต่ำกว่า 40%

3.
คะแนน PAT3 ไม่ต่ำกว่า 25%
4.
หลักสูตรนานาชาติ คะแนนสอบ O-NET วิชาภาษาอังกฤษ ไม่ต่ำกว่า 40% 


ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป       
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องจรรณยาบรรณและธรรมาภิบาล 
- ไม่มี -
ระเบียบวาระที่ 7 เรื่องอื่นๆ
7.1 
การรับบริจาคโซลาร์เซลล์
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีผู้ประสงค์จะบริจาคโซลาร์เซลล์เพื่อติดตั้งให้กับอาคาร  EN 01  หรือ  EN 02  ภาควิชาวิศวกรรมโยธาจึงขอติดต่อประสานงานกับผู้ประสงค์จะบริจาคและดำเนินการติดตั้งต่อไป จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา 

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ พร้อมเชิญชวนและส่งเสริมให้ทุกภาควิชาดำเนินการติดตั้งโซลาร์เซลล์เพื่อใช้ภายในอาคาร
7.2 
การเตรียมการดำเนินการงบประมาณกลางปี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้จัดส่งคำขออนุมัติงบประมาณกลางปี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 ไปให้มหาวิทยาลัยพิจารณาเรียบร้อยแล้วนั้น  ซึ่งกรอบระยะเวลาในการดำเนินงาน คือ จะสามารถเริ่มใช้งบประมาณดังกล่าวได้ภายในเดือนเมษายน  ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพจึงขอให้ภาควิชาที่ได้จัดส่งคำขอรายการรายจ่าย งบประมาณกลางปี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 มาแล้วนั้น ดำเนินการเตรียมใบเสนอราคาและเอกสารที่ใช้เกี่ยวข้องกับการจัดซื้อจัดจ้างอื่นๆ เพื่อเตรียมความพร้อมสำหรับการดำเนินการในลำดับถัดไป  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  
ที่ประชุมรับทราบ 
7.3 
เว็บไซต์ภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม ได้หารือที่ประชุมว่า  ด้วยเว็บไซต์ภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อมต้องการมีผู้ดูแลและปรับปรุงอย่างสม่ำเสมอ ประกอบกับคณะฯ ได้ปรับเปลี่ยนรูปแบบวิธีการบริหารงานบุคคลคณะวิศวกรรมศาสตร์  ภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อมจึงขอให้คณะฯ ดำเนินการปรับปรุงและดูแลเว็บไซต์ภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการต่อไป
เลิกประชุมเวลา 16.15 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวนิรมล ภูครองนาค
ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมฯ
(ร่าง) รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 40-5/2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 9 มีนาคม 2560
ฉบับรอการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 41-6/2560 ในพฤหัสบดีที่ 23 มีนาคม 2560

