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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 41-6/2560 

วันพฤหัสบดีที่ 23 มีนาคม 2560
ณ  ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์
--------------------------------------

ผู้มาประชุม
1. ศ.อภิรัฐ 
ศิริธราธิวัตร

คณบดี




ประธาน
2. รศ.ชินะวัฒน์ 
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร
3. ผศ.ปาพจน์
เจริญอภิบาล
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์





แทนรองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. รศ.ศีขรินทร์
สุขโต

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
5. ผศ.ยุวรัตน์  
เงินเย็น

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร





แทนรองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
6. อ.จารุพล
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
7. ผศ.ขนิษฐา 
คำวิลัยศักดิ์

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ



8. รศ.เฉลิมชัย 
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
9. ผศ.ปณิธาน
พีรพัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
10. รศ.สุรสิทธิ์ 
ปิยะศิลป์

รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
11. อ.อธิป 
เหลืองไพโรจน์
รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
12. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
13. ศ.สุจินต์
บุรีรัตน์

กรรมการ
14. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ


ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธิ์ 
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. รศ.สมชาย
ชวนอุดม

แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
3. รศ.ภิญญ์ฑิตา
มุ่งการดี

รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
4. รศ.กานดา 
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
5. นายภาณุพงศ์
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
6. นางสาวนิรมล
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น. 
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว  ประธาน ได้กล่าวเปิดการประชุม  และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

1.1

เอกสารลงนามและกรอบตัวชี้วัด เกณฑ์ข้อตกลงปฏิบัติราชการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 ระดับคณะ
ประธาน ได้แจ้งที่ประชุมว่า  คณะฯ ได้ทำข้อตกลงการปฏิบัติราชการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560  กับมหาวิทยาลัยขอนแก่นเพื่อกำหนดตัวชี้วัดผลการปฏิบัติราชการ ค่าน้ำหนัก ข้อมูลพื้นฐาน เป้าหมาย เกณฑ์การให้คะแนน และรายละเอียดอื่นๆ  เมื่อวันที่ 13 มีนาคม 2560 เป็นที่เรียบร้อยแล้ว จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ

1.2

แจ้งมติที่ประชุมคณะกรรมการบริหารงานบุคคล ประจำมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ก.บ.ม.)
ประธาน ได้แจ้งที่ประชุมแทนรองคณบดีฝ่ายบริหารว่า  ตามที่คณะฯ ได้แจ้งการทบทวนแผนพัฒนาบุคลากรที่ได้รับอนุญาตให้ลาไปศึกษา ฝึกอบรม ดูงาน หรือปฏิบัติการวิจัย นั้น                                   ที่ประชุมคณะกรรมการบริหารงานบุคคล ประจำมหาวิทยาลัย (ก.บ.ม.) ในคราวประชุมครั้งที่ 1/2560  เมื่อวันที่ 4 มกราคม 2560  ได้พิจารณาแล้วมีมติอนุมัติให้เพิ่มเติมสาขาวิชาที่ผู้บังคับบัญชาสั่งหรืออนุญาตให้ลาไปศึกษา ฝึกอบรม ดูงาน หรือปฏิบัติการวิจัยได้ ตามที่คณะฯ เสนอ จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.3

สรุปเงินรายได้และทุนสำรองสะสมคงเหลือประจำปีงบประมาณ 2559 ณ วันที่             30 กันยายน 2559
รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ฝ่ายบริหารได้ดำเนินการสรุปเงินรายได้และทุนสำรองสะสมคงเหลือประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 (1 ตุลาคม 2558 ถึงวันที่ 30 กันยายน 2559) จำแนกเป็นสาขาวิชา กองทุน และหน่วยงาน  โดยคณะวิศวกรรมศาสตร์มีเงินทุนสำรองสะสม                                   ณ  วันที่ 30 กันยายน 2559  จำนวนทั้งสิ้น 255,227,023.61 บาท (สองร้อยห้าสิบห้าล้านสองแสนสองหมื่นเจ็ดพันยี่สิบสามบาทหกสิบเอ็ดสตางค์)  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ประธาน ได้แจ้งที่ประชุมเพิ่มเติมว่า  ตามที่คณะฯ มีนโยบายให้ภาควิชานำเงินทุนสำรองสะสมคงเหลือของแต่ละภาควิชามาใช้เพื่อพัฒนาภาควิชา โดยเฉพาะการจัดซื้อจัดหาครุภัณฑ์                      และสิ่งก่อสร้าง  กำหนดระยะเวลา 3 ปี  นั้น  คณะฯ ขอแจ้งยกเลิกนโยบายดังกล่าวข้างต้น  โดยจะเปลี่ยนเป็นให้กันเงินร้อยละ 30 ของรายได้สุทธิ ณ วันที่ 30 กันยายน ของทุกปี เข้าส่วนกลางของคณะฯ                                    นับตั้งแต่ปีงบประมาณ 2560 เป็นต้นไป ทั้งนี้ เงินทุนสำรองสะสมคงเหลือประจำปีงบประมาณ                                 พ.ศ. 2559  ของแต่ละภาควิชา  ตามเอกสารประกอบวาระการประชุม  จะกันเงินและตัดโอนเข้า                     ส่วนกลางของคณะฯ ร้อยละ 30 เช่นเดียวกัน  เพื่อใช้พัฒนาคณะฯ ร่วมกัน  จึงแจ้งที่ประชุม                        เพื่อรับทราบ

ที่ประชุมรับทราบ
1.4

แนวปฏิบัติในการลงเวลาปฏิบัติงานของบุคลากร คณะวิศวกรรมศาสตร์
ประธาน ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามข้อ 4  แห่งประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 59/2560)  ลงวันที่ 11 มกราคม พ.ศ. 2560  เรื่อง  แนวปฏิบัติในการลงเวลาปฏิบัติงานของบุคลากร                                    คณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น  กำหนดให้บุคลากรมาปฏิบัติงานในวันจันทร์ถึงวันศุกร์ โดยให้หัวหน้าหน่วยงานเป็นผู้กำหนดเวลาปฏิบัติงานให้สอดคล้องตามลักษณะของงานในช่วงเวลาใดเวลาหนึ่งแล้วนั้น  คณะวิศวกรรมศาสตร์จึงมีนโยบายให้บุคลากรสำนักงานคณบดี คณะวิศวกรรมศาสตร์ นำร่องการมาปฏิบัติงานตามประกาศดังกล่าว โดยออกประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ (ฉบับที่ 15/2560)            ลงวันที่ 21 มีนาคม พ.ศ. 2560  เรื่อง  ประกาศรายชื่อการลงเวลาปฏิบัติงานของบุคลากร                                    คณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น  โดยมีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันที่ 1 เมษายน 2560 เป็นต้นไป ทั้งนี้แนวปฏิบัติดังกล่าวจะนำมาใช้กับบุคลากรสายสนับสนุนที่สังกัดสำนักงานคณบดีก่อนเป็นเวลา                      3 - 6 เดือน  และจะนำไปใช้กับบุคลากรสายช่วยวิชาการและสายวิชาการทุกคนในภายหลัง จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.5 

สรุปรายงานการเบิกจ่ายเงิน ประจำปีงบประมาณ 2560 ประจำเดือนกุมภาพันธ์


รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้แจ้งที่ประชุมถึงสรุปรายงานการเบิกจ่ายเงินงบประมาณแผ่นดิน                        และงบประมาณเงินรายได้ ประจำปีงบประมาณ 2560 ประจำเดือนกุมภาพันธ์ 2560 ประกอบด้วย                     เงินงบประมาณในส่วนของคณบดีและรองคณบดี  รวม 7 ฝ่าย  และผู้รับผิดชอบ  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.6 

การประชุมเชิงปฏิบัติการ เรื่อง การฝึกเขียนรายงานการศึกษาตนเอง (Self-study Report: SSR)

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่สำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา (สกอ.) จะจัดการประชุมเชิงปฏิบัติการ เรื่อง การฝึกเขียนรายงานการศึกษาตนเอง                          (Self-study Report: SSR) เพื่อขอรับการรับรองตามมาตรฐานของ Accreditation Board for Engineering and Technology (ABET)  ให้แก่หลักสูตรวิศวกรรมอุตสาหการ และหลักสูตรอื่นๆ ในระหว่างวันที  29-30  พฤษภาคม  2560  ณ จังหวัดขอนแก่น  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบและเรียนเชิญเข้าร่วมโครงการดังกล่าวข้างต้น
ที่ประชุมรับทราบ 

1.7 

เสนอวารสาร Engineering and Applied Science Research เข้าสู่ฐานข้อมูล Scopus
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยทีมบรรณาธิการของวารสาร Engineering and Applied Science Research (ชื่อเดิมคือ วิศวกรรมสาร มข.)  นำโดย ศาสตราจารย์  สุจินต์  บุรีรัตน์  และ รองศาสตราจารย์สมชาย  ชวนอุดม  ได้แจ้งว่าวารสาร Engineering and Applied Science Research  ได้รับคัดเลือกจาก Thai-Journal Citation Index Centre (TCI)  เป็น 1 ใน 20  ของวารสารไทยที่ได้เสนอชื่อเข้าสู่ฐานข้อมูล Scopus  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  
ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 40-5/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 9 มีนาคม 2560
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 40-5/2560 โดยมีการแก้ไข ดังนี้
-
หน้าที่ 3 บรรทัดที่ 5 “...ปีการศึกษา 2560” แก้ไขเป็น “ปีการศึกษา 2559” 
-
หน้าที่ 5 บรรทัดที่ 5 จาก “...สถาบันศึกษา...” แก้ไขเป็น “...สถาบันการศึกษา...”
-
หน้าที่ 5 วาระที่ 1.11 จาก “...โควตา...” แก้ไขเป็น “...โควต้า...”  ทั้งหมด
-
หน้าที่ 6 บรรทัดที่ 5-7 จาก “...ครั้งที่ 38-3/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 9 กุมภาพันธ์ 2560...” แก้ไขเป็น “...ครั้งที่ 39-4/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 23 กุมภาพันธ์ 2560...”
-
หน้าที่ 8 บรรทัดที่ 18 จาก “...ดำเนินการเลือกสาขาวิชาอย่างชัดเจนและไม่ก่อให้เกิดปัญหาภายหลัง” แก้ไขเป็น “...ดำเนินการเลือกสาขาวิชาอย่างชัดเจนและเป็นไปตามสัดส่วนที่เหมาะสม”
-
หน้าที่ 8 บรรทัดที่ 24 จาก “...ประจำงบประมาณ...” แก้ไขเป็น “...ประจำปีงบประมาณ...”
-
หน้าที่ 11 วาระที่ 7.1 จาก “...โซล่าร์เซลล์...” แก้ไขเป็น “...โซลาร์เซลล์...” ทั้งหมด
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน
- ไม่มี - 
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
- ไม่มี -
    
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1
ผลการคัดเลือกพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ เลขประจำตำแหน่ง 5179 และ 5012 (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า) 

ประธาน ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า   ตามที่คณะวิศวกรรมศาสตร์ได้ประกาศรับสมัครคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ เลขประจำตำแหน่ง 5179 และ 5012 (ปฏิบัติงานที่ภาคชาวิศวกรรมไฟฟ้า) แล้วนั้น  บัดนี้ คณะกรรมการคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์  ได้ดำเนินการเรียบร้อยแล้ว รายละเอียดดังนี้
1. เลขประจำตำแหน่ง 5179  ดำเนินการคัดเลือกฯ  เมื่อวันที่ 13 มีนาคม 2560 เวลา 13.30 น.    ณ ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า  ตามคำสั่งคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ที่ 61/2560                         ลงวันที่ 20 มกราคม 2560  ผลปรากฏว่า  นายพิรัสม์  คุณกิตติ  เป็นผู้ผ่านการคัดเลือกในตำแหน่งดังกล่าว  และ นายศราวุธ  ชัยมูล  เป็นอันดับสำรอง
2. เลขประจำตำแหน่ง 5012  หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้าได้ชี้แจงต่อที่ประชุมว่า  ตามมติ             ที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 39-4/2560  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 23 กุมภาพันธ์ 2560 ได้มีมติให้ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้าประชุมเพื่อหารือ                                      การคัดเลือกดังกล่าวอีกครั้ง ประกอบกับหนังสือที่ ศธ 0514.4.3/180  ลงวันที่ 6 มีนาคม 2560                                        ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้าได้นำเรื่องเข้าหารือในการประชุมภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า ครั้งที่ 1-2/2560                       มีมติเห็นชอบที่จะรับ  นายรองฤทธิ์  ฉัตรถาวร  เข้าปฏิบัติงานในตำแหน่งดังกล่าว  หลังจากนั้นคณะกรรมการคัดเลือกได้ประชุมเพื่อพิจารณาผลการคัดเลือกอีกครั้ง  เมื่อวันที่ 13 มีนาคม 2560                                 เวลา 15.30 น.  ณ ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า  ตามคำสั่งคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น                          ที่ 1026/2559  ลงวันที่ 7 พฤศจิกายน 2559  ผลปรากฏว่า  นายรองฤทธิ์  ฉัตรถาวร  เป็นผู้ผ่านการคัดเลือกในตำแหน่งดังกล่าว
เพื่อให้เป็นไปตามข้อ 8 (8.4) แห่งประกาศคณะกรรมการบริหารงานบุคคล ประจำมหาวิทยาลัยขอนแก่น  (ฉบับที่ 7/2559)  เรื่อง หลักเกณฑ์ วิธีการสรรหาและคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานในมหาวิทยาลัยขอนแก่น  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.2
การขอกำหนดอัตราใหม่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561
ประธาน ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อให้สอดคล้องกับนโยบายของคณะฯ และรองรับ                            การดำเนินงานในการเปิดหลักสูตรนานาชาติระดับปริญญาตรี จำนวน 4 หลักสูตร  คณะฯ จึงได้จัดทำ                      คำขออนุมัติกำหนดอัตราใหม่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561  เสนอต่อกองแผนงาน  สำหรับขออนุมัติกรอบอัตรากำลัง ตำแหน่งอาจารย์ จำนวน 2 อัตรา   ซึ่งจะเปิดรับสมัครเฉพาะชาวต่างชาติ และตำแหน่งนักวิชาการศึกษา จำนวน 1 อัตรา  รวมทั้งสิ้นจำนวน 3 อัตรา  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อ                            พิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการต่อไป
5.3 
พนักงานมหาวิทยาลัยขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการเป็นผู้ช่วยศาสตราจารย์
รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วย  นายสุรพล  ผดุงทน  ตำแหน่งอาจารย์ สังกัดภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม  ได้แจ้งความประสงค์ขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการเป็น                             ผู้ช่วยศาสตราจารย์  ในสาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม โดยผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการกลั่นกรองคุณสมบัติและผลงานทางวิชาการผู้เสนอขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ                          คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 1/2560  เมื่อวันที่ 20 มีนาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว                        จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.4
นักศึกษาสำเร็จการศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิชาการ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาของคณะวิศวกรรมศาสตร์                  ได้เรียนครบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต (วศ.บ.) ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559 จำนวน 1 คน  ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยวิธีเวียน            ครั้งที่ 4/2560  เมื่อวันที่ 13 มีนาคม 2560  เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
หลักสูตรภาคปกติ

- สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา
จำนวน
1
คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.5 
นักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา 


ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาเรียนครบหลักสูตรในภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559 จำนวน 1 คน โดยผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชา และได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา                                คณะวิศวกรรมศาสตร์  โดยวิธีเวียนครั้งที่ 4/2560  เมื่อวันที่ 27 กุมภาพันธ์ 2560  เรียบร้อยแล้ว                        ดังนี้
หลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต (ปร.ด.)

- สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า แบบ 1.1
 
จำนวน
   1
คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมุมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป 
5.6
(ร่าง) ประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ เรื่อง หลักเกณฑ์การให้ทุนสนับสนุนนักศึกษาระดับปริญญาตรี เพื่อไปทำกิจกรรมทางวิชาการ ณ ต่างประเทศ คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยคณะฯ มีนโยบายส่งเสริมให้นักศึกษาระดับปริญญาตรี  ได้มีโอกาสพัฒนาตนเองสู่การเป็นบัณฑิตที่พึงประสงค์                       ได้มีโอกาสเปิดโลกทัศน์และได้ใช้เวลาส่วนหนึ่งในสถาบันต่างประเทศเพื่อพัฒนาด้านวิชาการ                                ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร  จึงได้จัดทำ (ร่าง) ประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์  เรื่อง  หลักเกณฑ์การให้ทุนสนับสนุนนักศึกษาระดับปริญญาตรี  เพื่อไปทำกิจกรรมทางวิชาการ ณ ต่างประเทศ                                        คณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น  เพื่อกำหนดหลักเกณฑ์และรายละเอียดในการ                          ดำเนินงานให้ทุนสนับสนุนนักศึกษาระดับปริญญาตรีไปทำกิจกรรมทางวิชาการ ณ ต่างประเทศ                             โดยได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะทำงานตามยุทธศาสตร์ ด้านสื่อสารองค์กร                                        คณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ในคราวประชุมครั้งที่ 1/2560  เมื่อวันที่ 3 มีนาคม 2560  เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระ                             การประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะ ดังนี้
· ข้อ 4.1 จาก “...โดยมีคะแนนเฉลี่ยสะสมจนถึงภาคการศึกษาสุดท้ายไม่ต่ำกว่า 2.50...” แก้ไขเป็น “...โดยมีคะแนนเฉลี่ยสะสมไม่ต่ำกว่า 2.50 และลงทะเบียนเรียนมาแล้วไม่น้อยกว่า 70 หน่วยกิต...”
· ข้อ 5.1 จาก “...วงเงินสนับสนุนทั้งโครงการ เป็นเงิน 150,000 บาท (หนึ่งแสนห้าหมื่นบาทถ้วน) จากงบประมาณเงินรายได้...” แก้ไขเป็น “...วงเงินสนับสนุนทั้งโครงการ เบิกจ่ายจากงบประมาณเงินรายได้...”
· ข้อ 5.2 (3) จาก “...ค่าเบี้ยงเลี้ยง...” แก้ไขเป็น “...ค่าเบี้ยเลี้ยง...”
· ข้อ 5.3 ให้แก้ไขเป็น ดังนี้ “ค่าใช้จ่ายต่อคน ซึ่งคณะจะสนับสนุนตามข้อ 5.1 นั้น  จะสนับสนุนในลักษณะเหมาจ่าย ในวงเงินไม่เกิน 10,000 บาท”
· ข้อ 7.2 จาก “...การสัมภาษณ์...” เพิ่มเติมเป็น “...การสัมภาษณ์เป็นภาษาอังกฤษ...”
· ข้อ 7.3.1 ให้แก้ไขเป็น ดังนี้ “สถาบันในต่างประเทศที่นักศึกษาจะไปศึกษาวิจัยนั้น ต้องอยู่ในอันดับที่ 1 – 400 จากการจัดอันดับมหาวิทยาลัยโลก โดย Times Higher Education (THE)”
· เพิ่มเติมข้อความ “โดยจัดทำเป็นภาษาอังกฤษ” ต่อท้ายข้อ 7.3.3 
· ให้อ้างอิงระเบียบการเบิกจ่ายเงินรายได้เพิ่มเติมเพื่อความรัดกุม
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรดำเนินการต่อไป
5.7
(ร่าง) ประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ เรื่อง หลักเกณฑ์การให้ทุนสนับสนุนนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา เพื่อไปทำกิจกรรมทางวิชาการ ณ ต่างประเทศ คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยคณะฯ มีนโยบายส่งเสริมให้นักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา  ได้มีโอกาสพัฒนาตนเองทั้งทางด้านวิชาการ                              และประสบการณ์ในการศึกษาวิจัยและเปิดโลกทัศน์  พร้อมด้วยทักษะและความสามารถเกี่ยวกับภาษาอังกฤษ  ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร  จึงได้จัดทำ (ร่าง) ประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ เรื่อง  หลักเกณฑ์การให้ทุนสนับสนุนนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา เพื่อไปทำกิจกรรมทางวิชาการ                          ณ ต่างประเทศ  คณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น  เพื่อกำหนดหลักเกณฑ์และรายละเอียดในการดำเนินงานให้ทุนสนับสนุนนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา  เพื่อไปทำกิจกรรมทางวิชาการ                            ณ ต่างประเทศ  โดยได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะทำงานตามยุทธศาสตร์ ด้านสื่อสารองค์กร คณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ในคราวประชุมครั้งที่ 1/2560  เมื่อวันที่ 3 มีนาคม 2560  เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระ                         การประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะ ดังนี้
· ข้อ 5.1 จาก “...วงเงินสนับสนุนทั้งโครงการ เป็นเงิน 150,000 บาท (หนึ่งแสนห้าหมื่นบาทถ้วน) จากงบประมาณเงินรายได้...” แก้ไขเป็น “...วงเงินสนับสนุนทั้งโครงการ เบิกจ่ายจากงบประมาณเงินรายได้...”
· ข้อ 5.2 จาก “...50,000 บาท (ห้าหมื่นบาท)...” แก้ไขเป็น “...30,000 บาท (สามหมื่นบาทถ้วน)...”
· ข้อ 7.2 จาก “...การสัมภาษณ์...” เพิ่มเติมเป็น “...การสัมภาษณ์เป็นภาษาอังกฤษ...”
· ข้อ 7.3.2 ให้แก้ไขเป็น ดังนี้ “สถาบันในต่างประเทศที่นักศึกษาจะไปศึกษาวิจัยนั้น ต้องอยู่ในอันดับที่ 1 – 400 จากการจัดอันดับมหาวิทยาลัยโลก โดย Times Higher Education (THE)”
· เพิ่มเติมข้อความ “โดยจัดทำเป็นภาษาอังกฤษ” ต่อท้ายข้อ 7.3.4
· ให้ตัดข้อ 7.6 ออกทั้งหมด 
· ให้อ้างอิงระเบียบการเบิกจ่ายเงินรายได้เพิ่มเติมเพื่อความรัดกุม
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรดำเนินการต่อไป
5.8
รายชื่อผู้ทรงคุณวุฒิพิจารณาคุณสมบัติและผลงานทางวิชาการ
วาระลับ
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องจรรณยาบรรณและธรรมาภิบาล 
- ไม่มี -
ระเบียบวาระที่ 7 เรื่องอื่นๆ
7.1 

การชี้แจงข้อบกพร่องที่สำนักงานตรวจเงินแผ่นดินจังหวัดขอนแก่นตรวจพบ              จากการเบิกจ่ายงบประมาณ ประจำปี พ.ศ. 2559 คณะวิศวกรรมศาสตร์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่สำนักงานตรวจเงินแผ่นดินจังหวัดขอนแก่น           ได้ดำเนินการตรวจสอบการเบิกจ่ายงบประมาณประจำปี พ.ศ. 2559  คณะวิศวกรรมศาสตร์ นั้น                         สำนักงานฯ  ได้พบข้อบกพร่องในการเบิกจ่ายงบประมาณของคณะฯ จำนวน 4 รายการ โดยคณะฯ                          ได้ดำเนินการตรวจสอบข้อมูลและชี้แจงเหตุผล  พร้อมระบุระเบียบ/ประกาศของมหาวิทยาลัยขอนแก่น  ตอบกลับไปเรียบร้อยแล้ว  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ 

ที่ประชุมรับทราบ
7.2
การลงเวลาปฏิบัติงาน
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา ได้หารือต่อที่ประชุมถึงแนวปฏิบัติในการลงเวลาปฏิบัติงานของบุคลากรที่ปฏิบัติงานที่อาคารปฏิบัติการตามภาควิชา ทั้งนี้ เพื่อให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อย  จึงขอหารือแนวปฏิบัติให้เป็นไปในทิศทางเดียวกัน
ประธาน  ได้ชี้แจงที่ประชุมถึงการลงเวลาปฏิบัติงาน  ตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 59/2560)  ลงวันที่ 11 มกราคม 2560  เรื่อง  แนวปฏิบัติในการลงเวลาปฏิบัติงานของบุคลากร                 คณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ซึ่งคณะได้กำหนดให้เลือก 3 เวลา โดยนำแนวปฏิบัติดังกล่าวมาใช้กับบุคลากรสายสนับสนุนที่สังกัดสำนักงานคณบดีก่อน  เป็นเวลา 3 - 6 เดือน และจะนำไปใช้กับบุคลากรสายช่วยวิชาการและสายวิชาการทุกคนในภายหลัง ในการนี้ บุคลากรสายช่วยวิชาการ                              และสายวิชาการยังสังกัดที่ภาควิชาจนกว่าการปรับโครงสร้างคณะวิศวกรรมศาสตร์จะมีผลบังคับใช้            จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ 
ที่ประชุมรับทราบ และให้ถือปฏิบัติต่อไป
7.3
การประเมินเพื่อเลื่อนเงินเดือนพนักงานมหาวิทยาลัย
รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล ได้หารือต่อที่ประชุมถึงการประเมินผลการปฏิบัติงานของพนักงานมหาวิทยาลัย  เนื่องจากมหาวิทยาลัยได้กำหนดเกณฑ์การเลื่อนเงินเดือนของพนักงานมหาวิทยาลัย ปีละ 1 ครั้ง (เดือนตุลาคม) แต่คณะได้ดำเนินการประเมินปีละ 2 รอบการประเมิน  เพื่อให้เกิดความเข้าใจที่ตรงกัน จึงขอให้ฝ่ายบริหารแจ้งวิธีการเลื่อนเงินเดือนประจำเดือนตุลาคม 2560  และขอให้แจ้งไปยังผู้ที่เกี่ยวข้องเพื่อทราบต่อไป 
รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้แจ้งที่ประชุมว่า  วิธีการเลื่อนเงินเดือนของพนักงานมหาวิทยาลัย            ใช้คะแนนประเมิน 2 รอบการประเมิน นำมาเฉลี่ยและใช้เลื่อนเงินเดือน 1 ตุลาคม ของทุกปี ทั้งนี้              ฝ่ายบริหารจะดำเนินการแจ้งผู้เกี่ยวข้องเพื่อทราบต่อไป
ที่ประชุมรับทราบ
7.4
การปฏิบัติงานแทนกรณีเจ้าหน้าที่สารบรรณภาควิชาลาฝึกอบรม

รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี ได้แจ้งที่ประชุมถึงกรณีที่เจ้าหน้าที่สารบรรณภาควิชาลาฝึกอบรม และไม่มีเจ้าหน้าที่จากคณะไปปฏิบัติงานที่ภาควิชาแทน จึงขอความอนุเคราะห์ให้ฝ่ายบริหารประสานกับเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องให้ไปปฏิบัติงานแทน ในลักษณะดังกล่าวข้างต้นต่อไป
ที่ประชุมรับทราบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
7.5
การอ้างอำนาจพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ. 2558

รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่มหาวิทยาลัยขอนแก่นเปลี่ยนสถานภาพเป็นมหาวิทยาลัยในกำกับของรัฐ ซึ่งจากการดำเนินการที่ผ่านมา หน่วยงานมีคำสั่งและประกาศที่ยังอ้างอำนาจตามพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ. 2541 (ฉบับเดิม)  ดังนั้น เพื่อให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อยและถูกต้อง จึงขอให้แต่ละหน่วยงานปรับปรุงคำสั่งและประกาศทั้งหมด            โดยอ้างอำนาจตามพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ. 2558  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ                    และถือปฏิบัติต่อไป

ที่ประชุมรับทราบ และให้รองคณบดีทุกฝ่ายถือปฏิบัติต่อไป
7.6
การแจ้งมติคณะทำงานตามยุทธศาสตร์ คณะวิศวกรรมศาสตร์ 

ประธาน เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยคณะฯ  ได้แต่งตั้งคณะทำงานตามยุทธศาสตร์ ด้านต่างๆ ประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์  จำนวน 6 ด้าน  ตามรองคณบดี  เพื่อประชุมและพิจารณาให้ข้อเสนอแนะแก่คณะกรรมการประจำคณะฯ เกี่ยวกับงบประมาณและยุทธศาสตร์ในแต่ละด้าน ดังนั้น เพื่อให้มติ            ที่ประชุมคณะทำงานดังกล่าวข้างต้นเผยแพร่ได้อย่างถูกต้องครบถ้วน  จึงขอให้รองคณบดีแต่ละฝ่าย                           แจ้งมติที่สำคัญจากการประชุมคณะทำงานตามยุทธศาสตร์  ให้ภาควิชาทราบทุกคราวประชุม  จึงเสนอ                   ที่ประชุมเพื่อพิจารณา 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้รองคณบดีทุกฝ่ายถือปฏิบัติต่อไป
เลิกประชุมเวลา 15.00 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)
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