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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 5-5/2558 
วันพฤหัสบดีที่ 20 สิงหาคม 2558
ณ  ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น
--------------------------------------

ผู้มาประชุม
1. ศ.อภิรัฐ
ศริริธราธิวัตร
คณบดี




        ประธาน
2. รศ.ชินะวัฒน์  
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร
3. ผศ.วีรพัฒน์  
เศรษฐ์สมบูรณ์
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. อ.ชัชวาล  
อัยยาธิติ

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ
5. รศ.ศีขรินทร์  
สุขโต

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
6. ผศ.ลัดดา  
ตันวาณิชกุล

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
7. อ.จารุพล  
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
8. รศ.เฉลิมชัย 
พาวัฒนา

อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมโยธา 





แทนรักษาการหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
9. รศ.วิระสิทธิ์  
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
10. ผศ.ชัยยันต์  
จันทร์ศิริ

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
11. ผศ.ปณิธาน
พีรพัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
12. ผศ.จุฬาภรณ์  
เบญจปิยะพร
รองหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล





แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
13. ผศ.กัลยกร  
ขวัญมา

รักษาการรองหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม






แทนรักษาการหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
14. ผศ.ขนิษฐา  
คำวิลัยศักดิ์

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี 
15. รศ.กานดา  
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
16. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
 
17. ศ.สุจินต์ 
บุรีรัตน์

กรรมการ
18. รศ.สมชาย 
ชวนอุดม

กรรมการ
19. รศ.ชาญณรงค์
สายแก้ว

กรรมการ
20. อ.วาธิส  
ลีลาภัทร

กรรมการ 
21. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





เลขานุการที่ประชุม


ผู้ไม่มาประชุมเนื่องจากติดราชการและภารกิจอื่น


1. ผศ.อาวุธ 
ยิ้มแต้

กรรมการ
2. ผศ.บุญยิ่ง 
เจริญ

กรรมการ
ผู้เข้าร่วมประชุม
1. นายภาณุพงศ์
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยจดบันทึกการประชุม
2. นางสาวสุวรรณี  
มังดินดำ

ผู้ช่วยจดบันทึกการประชุม
เริ่มประชุมเวลา 12.00 น.
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานได้กล่าวเปิดการประชุม และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

1.1  การบรรยายพิเศษ เรื่อง ยุทธศาสตร์การดำเนินงานวิจัยของ THAIST
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ในวันนี้ 20 สิงหาคม 2558 เวลา 14.00 น. คณะฯ จะจัดบรรยายพิเศษ   เรื่องยุทธศาสตร์การดำเนินงานวิจัยของ  THAIST   โดยเชิญศาสตราจารย์วัลลภ                    สุระกำพลธร  ผู้อำนวยการสถาบันวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีชั้นสูง (THAIST) และคณะ เป็นวิทยากร จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบและขอเรียนเชิญเข้าร่วมงานฟังบรรยายพิเศษดังกล่าว
ที่ประชุมรับทราบ


1.2  สถานภาพการตีพิมพ์ผลงานนานาชาติ ปี 2558
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า ณ วันที่   17 สิงหาคม 2558 จำนวนผลงานตีพิมพ์ในวารสารนานาชาติ ที่อยู่ในฐาน ISI และ Scopus ของคณะฯ                   มีจำนวนทั้งสิ้น 70 เรื่อง โดยเป็นผลงานที่อยู่ในฐาน ISI จำนวน 53 เรื่อง และ Scopus 17 เรื่อง  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ

1.3  กรอบงบประมาณรายจ่าย งบลงทุน เบื้องต้น ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2559
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่คณะฯ ได้รับแจ้งให้เร่งรัดดำเนินการจัดหาครุภัณฑ์ตามกรอบงบประมาณรายจ่าย งบลงทุน เบื้องต้น ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 (งบประมาณแผ่นดิน) จึงขอให้ภาควิชาวิศวกรรมวิศวกรรมโยธา ภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม และภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์  เร่งรัดดำเนินการจัดหาครุภัณฑ์ตามที่ได้รับจัดสรร  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ

1.4  ชี้แจงข้อปฏิบัติในการเดินทางไปหารือและศึกษาดูงานในสาธารณรัฐประชาธิปไตย 


ประชาชนลาว  
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมแทนรองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรว่า  กองวิเทศสัมพันธ์ได้แจ้งคำชี้แจงข้อปฏิบัติในการเดินทางไปหารือและศึกษาดูงานหน่วยงานราชการและสถาบันการศึกษาของสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาว (สปป.ลาว) เพื่อให้การหารือและศึกษาดูงานเป็นไปด้วยความเรียบร้อยและป้องกันปัญหาที่อาจส่งผลกระทบต่อความสัมพันธ์                   ไทย-ลาว โดยสถานเอกอัครราชทูต ณ เวียงจันทน์ ได้แจ้งข้อปฏิบัติดังกล่าวผ่านสำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา (สกอ.)  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.5 รับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา โดยวิธีเวียน
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยสำนักบัณฑิตศึกษา  ได้ทำหนังสือเวียนคณะกรรมการประจำคณะฯ เพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบรับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา ตามหนังสือที่ ศธ 0514.4.1.4/ว 202  ลงวันที่ 11 สิงหาคม 2558             (เวียนครั้งที่ 9/2558)  ภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2557 ระดับบัณฑิตศึกษา จำนวน 1 รายวิชา ปรากฏว่าไม่มีข้อทักท้วงผลการศึกษา จึงถือว่าคณะกรรมการประจำคณะฯ มีมติรับรองผลการศึกษา จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.6 รับรองนักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา โดยวิธีเวียน 
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยสำนักบัณฑิตศึกษา ได้ทำหนังสือเวียนคณะกรรมการประจำคณะฯ เพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบรับรองนักศึกษาสำเร็จการศึกษา ตามหนังสือที่ ศธ 0514.4.1.11/ว 201 ลงวันที่ 11 สิงหาคม 2558 (เวียนครั้งที่ 12/2558)  ภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2557 ระดับบัณฑิตศึกษา จำนวน 8 คน ปรากฏว่าไม่มี             ข้อทักท้วงแต่ประการใด  จึงถือว่าคณะกรรมการประจำคณะฯ มีมติอนุมัติให้สำเร็จการศึกษา  จึงแจ้ง              ที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 4-4/2558 

เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 20 สิงหาคม 2558 

ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 4-4/2558 โดยมีการแก้ไข ดังนี้
- หน้าที่ 4 บรรทัดที่ 28 จาก “...สามสิบสามบาท...” แก้ไขเป็น “...สามสิบเจ็ดบาท...”
- หน้าที่ 9 บรรทัดที่ 12 และบรรทัดที่ 24 จาก “..อาจจัดทำ..” แก้ไขเป็น “..จะจัดทำ..”
- หน้าที่ 11 บรรทัดที่ 9 จาก “...TAIST...” แก้ไขเป็น “...THAIST...”
- หน้าที่ 11 บรรทัดที่ 26 จาก “...มุกตะพันธ์...” แก้ไขเป็น “...มุกตพันธุ์...”
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน

3.1
เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 5.1 การเสนอชื่อผู้สมควรได้รับรางวัลกัลปพฤกษ์ทองคำ ประจำปี พ.ศ. 2558 ในคราวประชุม ครั้งที่ 4–4/2558 เมื่อวันศุกร์ที่ 7 สิงหาคม 2558 

ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า สืบเนื่องวาระที่ 5.1 การเสนอชื่อผู้สมควรได้รับรางวัลกัลปพฤกษ์ทองคำ ประจำปี พ.ศ. 2558 ในคราวประชุม ครั้งที่ 4–4/2558 เมื่อวันศุกร์ที่ 7 สิงหาคม 2558 ตามที่ที่ประชุมขอเลื่อนการเสนอชื่อเป็นวาระสืบเนื่องในการประชุมครั้งถัดไป นั้น จึงเสนอที่ประชุมพิจารณาเสนอชื่อผู้สมควรได้รับรางวัลกัลปพฤกษ์ทองคำ ประจำปี พ.ศ. 2558 ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติไม่เสนอชื่อ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป

3.2
เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 5.12 แผนการใช้เงินสำรองสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 – 2562               ในคราวประชุม ครั้งที่ 4–4/2558 เมื่อวันศุกร์ที่ 7 สิงหาคม 2558 

รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า สืบเนื่องวาระที่ 5.12 แผนการใช้เงินสำรองสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 – 2562  ในคราวประชุม ครั้งที่ 4–4/2558 เมื่อวันศุกร์ที่ 7 สิงหาคม 2558 ตามที่ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้ภาควิชาจัดทำแผนการใช้เงินสำรองสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 – 2562 เพื่อนำงบประมาณที่สะสมไว้มาขับเคลื่อนภาควิชาตามประเด็นในการพัฒนา ดังนี้
1. การเรียนการสอน
2. การบริการวิชาการและวิจัย
3. การพัฒนาบุคลากร
4. งบลงทุน 
ซึ่งงบประมาณรวมทั้งสิ้นต้องไม่เกินร้อยละ 50 ของเงินสำรองสะสมทั้งหมด โดยขอให้แล้วเสร็จภายในเดือนตุลาคม 2558 และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการสรุปเงินสำรองสะสม ณ ปัจจุบัน            ให้ภาควิชาทราบและดำเนินการต่อไปนั้น  ฝ่ายบริหารจึงขอแจ้งงบประมาณเงินรายได้คงเหลือประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2557 ณ วันที่ 30 กันยายน 2557 ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ในการนี้ รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมเพิ่มเติมว่า เห็นควรให้แผนการใช้เงินสำรองสะสมมีระยะเวลาเป็นจำนวน 3 ปี คือ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 – 2561 และภาควิชาสามารถเริ่มดำเนินการใช้จ่ายเงินสำรองสะสมโดยการขออนุมัติตั้งงบประมาณเงินรายได้กลางปี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2559  พร้อมกันนี้ ขอปรับเพิ่มงบประมาณที่จะสามารถใช้จ่ายได้ จากเดิมร้อยละ 50 เป็น ร้อยละ 80 ของเงินสำรองสะสมทั้งหมด  และขอให้ใช้เงินสำรองสะสมจากเงินโครงการพิเศษเป็นอันดับแรก  โดยภาควิชาที่มีงบประมาณเป็นจำนวนมากสามารถปันส่วนให้ภาควิชาอื่นได้ ซึ่งอาจจะดำเนินการในรูปแบบการจัดหาครุภัณฑ์ส่วนกลาง หรือการลงทุนร่วมกันจากหลายภาควิชา ตามข้อเสนอแนะของ รองศาสตราจารย์ชาญณรงค์  สายแก้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา 
มติ ที่ประชุมรับทราบ และพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป

ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างการพิจารณา



 

4.1 จำนวนนักศึกษาเต็มเวลา (FTES) ปี 2558 - 2562
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ตามที่คณะกรรมการวางแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพคณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่  2/2558  เมื่อวันที่ 28 กรกฎาคม 2558  ได้มีมติกำหนดแนวทางและมาตรการในการพัฒนาคณะฯ เกี่ยวกับแผนการรับนักศึกษาและอัตรากำลังสายวิชาการ ดังนี้ 
1. หลักการคำนวณสัดส่วนนักศึกษาต่ออาจารย์ ระดับปริญญาตรี (รวมโครงการพิเศษ)
ให้งานนโยบายและแผนดำเนินการจัดทำและชี้แจงหลักการคำนวณสัดส่วนนักศึกษาต่ออาจารย์ ระดับปริญญาตรี รายหลักสูตร โดยรวมนักศึกษาโครงการพิเศษด้วย ทั้งนี้ ขอให้ภาควิชาวิศวกรรมโยธา ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า และภาควิชาวิศวกรรมเคมี พิจารณาแผนการรับนักศึกษาโครงการพิเศษอีกครั้ง
2. ภาระงานเทียบเท่าระดับปริญญาตรี ปริญญาโท (IS : THESIS) ปริญญาเอก 

กำหนดภาระงานเทียบเท่าระดับปริญญาตรี ปริญญาโท (IS : THESIS) ปริญญาเอก เพื่อใช้คำนวณ FTES สำหรับบริหารจัดการภายในคณะฯ เป็นดังนี้
ระดับปริญญาตรี

จำนวน
1 
เท่าของค่า FTES

ระดับปริญญาโท (IS)

จำนวน
1.5 
เท่าของค่า FTES
ระดับปริญญาโท (THESIS)
จำนวน
2 
เท่าของค่า FTES

ระดับปริญญาเอก

จำนวน
3 
เท่าของค่า FTES

เพื่อประโยชน์ในการส่งเสริมและควบคุมหลักสูตรในแต่ละระดับและแต่ละแผน
3. แนวทางหรือมาตรการการกำหนดแผนงานสู่เป้าหมาย/ด้านจำนวนอาจารย์ ปี 2562 
ใช้หลักสูตรกำหนดทิศทางการบริหารจัดการทรัพยากรบุคคล เพื่อสร้างความสมดุลอาจารย์ระหว่างภาควิชา  ทั้งนี้  เป็นไปตามกลไกและโครงสร้างการบริหารงานภายในมหาวิทยาลัยขอนแก่น หลังจากเปลี่ยนผ่านสถานะเป็นมหาวิทยาลัยในกำกับของรัฐ โดยคาดว่าจะแล้วเสร็จภายในระยะเวลา          6 เดือน และขออัตรากำลังเพิ่มในหลักสูตรที่มหาวิทยาลัยต้องการ
4. แผนการเปิดหลักสูตรใหม่ (ระบบราง และการจัดการทรัพยากรน้ำ)
ให้มีคณะกรรมการดำเนินงานจัดทำหลักสูตร โดยเพิ่มหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมชีวการแพทย์ อีก 1 หลักสูตร โดยมีรายละเอียด ดังนี้
• คณะกรรมการดำเนินงานจัดทำหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมขนส่งระบบราง (หลักสูตรนานาชาติ) ประกอบด้วย
1)  รองศาสตราจารย์รัชพล  สันติวรากร
2)  ผู้ช่วยศาสตราจารย์พนกฤษณ  คลังบุญครอง
3)  ผู้ช่วยศาสตราจารย์ประมินทร์  อาจฤทธิ์
4)  ผู้ช่วยศาสตราจารย์วีรพัฒน์  เศรษฐ์สมบูรณ์
5)  อาจารย์วาธิส  ลีลาภัทร
• คณะกรรมการดำเนินงานจัดทำหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมการจัดการทรัพยากรน้ำ (หลักสูตรนานาชาติ) ประกอบด้วย
1)  คณบดี
2)  รองคณบดีฝ่ายวิชาการ
3)  รองศาสตราจารย์วินัย  ศรีอำพร
4)  ผู้ช่วยศาสตราจารย์วิเชียร  ปลื้มกมล
5)  ผู้ช่วยศาสตราจารย์กิตติเวช  ขันติยวิชัย
6)  อาจารย์โพยม  สราภิรมย์
• คณะกรรมการดำเนินงานจัดทำหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมชีวการแพทย์ ประกอบด้วย
1)  คณบดี
2)  รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
3)  ผู้ช่วยศาสตราจารย์บุญยิ่ง  เจริญ
4)  อาจารย์อภิชาติ  บุญมา
5)  รองศาสตราจารย์สุรสิทธิ์  ปิยะศิลป์
6)  ผู้ช่วยศาสตราจารย์รุจชัย  อึ้งอารุณยะวี
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติ ดังนี้
· หลักการคำนวณสัดส่วนนักศึกษาต่ออาจารย์ ระดับปริญญาตรี (รวมโครงการพิเศษ) และแนวทางหรือมาตรการการกำหนดแผนงานสู่เป้าหมาย/ด้านจำนวนอาจารย์ ปี 2562          ให้นำไปหารือในการสัมมนาเพื่อกำหนดแผนยุทธศาสตร์ 4 ปี ในเดือนตุลาคม 2558 ต่อไป
· ภาระงานเทียบเท่าระดับปริญญาตรี ปริญญาโท (IS : THESIS) ปริญญาเอก ให้ใช้เป็นการภายใน 
· แผนการเปิดหลักสูตรใหม่ (ระบบราง และการจัดการทรัพยากรน้ำ) ให้เป็นไปตามการดำเนินงานของฝ่ายวิชาการ
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1 นักศึกษาสำเร็จการศึกษา

รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์            ได้เรียนครบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต (วศ.บ.) หลักสูตรภาคปกติ ประจำปีการศึกษา 2557 ภาคการศึกษาต้น 1 คน ภาคการศึกษาปลาย 6 คน และภาคการศึกษาพิเศษ 2 คน  ซึ่งได้ผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชาที่สังกัดและงานบริการการศึกษาแล้ว ดังนี้
1. หลักสูตรภาคปกติ



1.1 สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน
2
คน



1.2 สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า

จำนวน
2
คน



1.3 สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ

จำนวน
1
คน


1.4 สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล

จำนวน
2
คน


1.5 สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี

จำนวน
2
คน 


                                                     รวมทั้งสิ้นจำนวน       9   คน

จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
  
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป 

5.2 รับรองผลการศึกษา

รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีอาจารย์ประจำวิชาส่งผลการศึกษาระดับปริญญาตรี ประจำภาคการศึกษาพิเศษ ปีการศึกษา 2557 จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณารับรองผลการศึกษา 8 รายวิชา ดังนี้


1. สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา                          
จำนวน
2  
รายวิชา


2. สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า                          
จำนวน
1
รายวิชา


3. สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร

จำนวน
2  
รายวิชา


4. สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล

จำนวน
2  
รายวิชา


5. สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม

จำนวน
1  
รายวิชา


                                                 รวมทั้งสิ้นจำนวน     8    รายวิชา

จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
  
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป

5.3 เปลี่ยนแปลงระดับคะแนน
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า   ด้วยอาจารย์ประจำวิชา 183 310 AGRICULTURAL  BUILDING  STRUCTURES  ขอแก้ไขระดับคะแนน ภาคการศึกษาพิเศษ ปีการศึกษา 2557 ดังนี้   
	ที่
	รหัสประจำตัว
	ชื่อ-สกุล
	รายวิชา
	ผลการศึกษา
	อาจารย์ประจำวิชา

	
	
	
	
	เดิม
	ใหม่
	

	1

	523041107-1
	น.ส.จิตนภา ศรีหนองโคตร        
	183 310 AGRICULTURAL BUILDING STRUCTURES


	B+


	A


	อ.โพยม สราภิรมย์




ทั้งนี้ อาจารย์โพยม  สราภิรมย์  อาจารย์ประจำวิชา 183 310 AGRICULTURAL BUILDING STRUCTURES  ได้ชี้แจงเหตุผลต่อที่ประชุมถึงการขอแก้ไขระดับคะแนนว่า  เนื่องจากเกิดการกรอกคะแนนคลาดเคลื่อน 

จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.4 การเสนอชื่อเพื่อขอรับรางวัลนักวิจัยดีเด่น และนักวิจัยเกียรติคุณสารสิน ประจำปี 2558

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า ด้วยมหาวิทยาลัยขอนแก่น ได้เปิดรับสมัครบุคลากรที่มีผลงานวิจัยตามเกณฑ์ที่กำหนดในประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 1064/2553)  เรื่อง  รางวัลนักวิจัยดีเด่น และนักวิจัยเกียรติคุณสารสิน           จึงขอเชิญชวนคณะ/หน่วยงาน พิจารณาเสนอเชื่อบุคลากรที่มีผลงานอยู่ในเกณฑ์ได้รับรางวัลหรือบุคลากรเสนอขอรับรางวัล ตามข้อ 7 แห่งประกาศดังกล่าว  ซึ่งเป็นผลงานวิจัยสะสมตั้งแต่วันที่บรรจุเข้าปฏิบัติงานในมหาวิทยาลัยขอนแก่น  จนถึงวันที่ 2 มกราคม 2558 เท่านั้น  โดยเป็นบทความวิจัยที่ตีพิมพ์ในวารสารระดับนานาชาติในฐานข้อมูล ISI หรือ SCOPUS  สำหรับการพิจารณารางวัล ผู้ได้รับการเสนอรับรางวัลจะต้องมีผลงานวิจัย จำนวนอย่างน้อย 25 ผลงานขึ้นไป จึงจะมีสิทธิ์ส่งผลงานเสนอขอรับรางวัล ทั้งนี้ ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ได้ตรวจสอบและรวบรวมข้อมูลนักวิจัยคณะวิศวกรรมศาสตร์ที่มีคุณสมบัติเป็นไปตามประกาศฯ เพื่อเสนอชื่อขอรับรางวัลนักวิจัยดีเด่น และนักวิจัยเกียรติคุณสารสิน ประจำปี 2558 ดังนี้ 

1. รางวัลนักวิจัยดีเด่น (Excellent Researcher Award) ประเภทรางวัลนักวิจัย          ระดับเหรียญเงิน (Silver Medal Researcher Award)  คือ  ศ.ดร.สุจินต์  บุรีรัตน์  ภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
2. รางวัลนักวิจัยเกียรติคุณสารสิน (Sarasin Honorable Researcher Award) คือ                 ศ.ดร.ปริญญา  จินดาประเสริฐ  ภาควิชาวิศวกรรมโยธา 


จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป 
5.5 นักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ได้เรียนครบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต (วศ.ม.) ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2557 จำนวน 7 คน โดยได้ผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชา          ที่สังกัดและสำนักบัณฑิตศึกษาเรียบร้อยแล้ว โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

1. สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา แผน ก แบบ ก (2)

จำนวน
3
 คน

2. สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา แผน ก แบบ ก 2

จำนวน
1
 คน

3. สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล แผน ก แบบ ก 2

จำนวน
2
 คน

4. สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม แผน ก แบบ ก 2

จำนวน
 1
 คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.6 การรับบุคคลเข้าศึกษาต่อในระดับบัณฑิตศึกษาตลอดปี

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล  มีความประสงค์จะขอรับนางสาวมัทวัน  ศุภกำเนิด  เข้าศึกษาต่อในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน แผน ข โครงการพิเศษ ประจำภาคการศึกษาต้น  ปีการศึกษา 2558 เป็นกรณีพิเศษ โดยได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบริหารหลักสูตร โดยวิธีเวียน ตามหนังสือที่ ศธ 0514.4.4.6/ว1438  ลงวันที่ 3 สิงหาคม 2558 เรียบร้อยแล้ว ประกอบกับประกาศบัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยขอนแก่น ฉบับที่ 74/2550  เรื่อง หลักเกณฑ์การรับสมัครบุคคลเข้าศึกษาในระดับบัณฑิตศึกษาตลอดปี  ข้อ 6.3 กรณียื่นใบสมัครที่หลักสูตรนั้นๆ หลักสูตรพิจารณารับเข้าโดยผ่านความเห็นชอบของคณะกรรมการบริหารหลักสูตร กรรมการประจำคณะ                   และแจ้งผลการพิจารณาให้บัณฑิตวิทยาลัย  เพื่อประสานงานการรับเข้าต่อไป  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา   ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.7 รับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีอาจารย์ประจำวิชาได้ส่งผลการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2557 จำนวน
1 รายวิชา  คือ รายวิชา 172 899  THESIS  สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า โดยรองศาสตราจารย์กฤษ  เฉยไสย  ได้ส่งหนังสือชี้แจงเหตุผลการส่งผลการศึกษาล่าช้าว่า ด้วยนักศึกษาที่ลงทะเบียนเรียนในรายวิชาดังกล่าวมีความประสงค์จะขอสอบวิทยานิพนธ์เพื่อสำเร็จการศึกษาในการศึกษาปลาย                                ปีการศึกษา 2557  จึงรอส่งเกรดพร้อมใบคำร้องขอสอบวิทยานิพนธ์ บว.25 และบว.26 จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.8 นักศึกษาขอเทียบโอนหน่วยกิต และค่าคะแนนของรายวิชา ระดับบัณฑิตศึกษา  
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยในภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2558 ได้มีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษายื่นคำร้องขอเทียบโอนรายวิชา และค่าคะแนนของรายวิชา จำนวน 4 คน โดยมีรายละเอียดดังต่อไปนี้
1. นายสถาพร  คุระนันท์  รหัสประจำตัว 585040085-0 นักศึกษาระดับปริญญาโท สาขาวิศวกรรมโยธา  เคยศึกษาในหลักสูตรระดับปริญญาตรี โครงการจัดการศึกษาระดับปริญญาตรีแบบก้าวหน้า สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ได้ยื่นคำร้องขอเทียบโอนหน่วยกิตและค่าคะแนนของรายวิชา รวม 6 รายวิชา จำนวน 14 หน่วยกิต
2. นายกิตตินันท์  วันสาสืบ  รหัสประจำตัว 585040008-8 นักศึกษาระดับปริญญาโท สาขาวิศวกรรมเครื่องกล  เคยศึกษาในหลักสูตรระดับปริญญาตรี โครงการจัดการศึกษาระดับปริญญาตรีแบบก้าวหน้า สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ได้ยื่นคำร้องขอเทียบโอนหน่วยกิตและค่าคะแนนของรายวิชา รวม 8 รายวิชา จำนวน 20 หน่วยกิต
3. นายกนิษฐ์  ชำนาญในเมือง  รหัสประจำตัว 585040091-5 นักศึกษาระดับปริญญาโท สาขาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม  เคยศึกษาในหลักสูตรระดับปริญญาโท สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม             คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ได้ยื่นคำร้องขอเทียบโอนหน่วยกิตและค่าคะแนนของรายวิชา รวม 10 รายวิชา จำนวน 36 หน่วยกิต ทั้งนี้ คณะกรรมการบริหารหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อมเห็นชอบให้เทียบโอนหน่วยกิตและค่าคะแนน จำนวน 4 รายวิชา 12 หน่วยกิต
4. นายธนายุทธ  สังข์อินทร์  รหัสประจำตัว 585040017-7 นักศึกษาระดับปริญญาโท สาขาวิศวกรรมพลังงาน  เคยศึกษาในหลักสูตรระดับปริญญาโท สาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ได้ยื่นคำร้องขอเทียบโอนหน่วยกิตและค่าคะแนนของรายวิชา รวม 9 รายวิชา จำนวน 27 หน่วยกิต
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ตรวจสอบความถูกต้องของรายวิชา 185803 PRACTICE IN ENERGY ก่อนดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่น ๆ
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เลิกประชุมเวลา 13.40 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวสุวรรณี  มังดินดำ
ผู้ช่วยจดบันทึกรายงานการประชุม 
(ร่าง) รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 5-5/2558 ในวันพฤหัสบดีที่ 20 สิงหาคม 2558
ฉบับรอการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 6-6/2558 ในวันพฤหัสบดีที่ 3 กันยายน 2558 

