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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 7-7/2558 

วันพฤหัสบดีที่ 17 กันยายน 2558

ณ  ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น
--------------------------------------

ผู้มาประชุม
1. ศ.อภิรัฐ
ศิริธราธิวัตร

คณบดี




        ประธาน
2. รศ.ชินะวัฒน์  
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร
3. ผศ.วีรพัฒน์  
เศรษฐ์สมบูรณ์
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. อ.ชัชวาล  
อัยยาธิติ

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ
5. รศ.ศีขรินทร์  
สุขโต

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
6. ผศ.ลัดดา  
ตันวาณิชกุล

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
7. อ.จารุพล  
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
8. ผศ.รัตมณี
นันทสาร

รองหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา





แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
9. รศ.วิระสิทธิ์  
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
10. อ.โพยม   
สราภิรมย์

อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมเกษตร

แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
11. ผศ.ปณิธาน
พีรพัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
12. รศ.รัชพล
สันติวรากร

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
13. ผศ.กัลยกร  
ขวัญมา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม



14. ผศ.ขนิษฐา  
คำวิลัยศักดิ์

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี 

15. รศ.กานดา
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
16. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
17. ผศ.บุญยิ่ง 
เจริญ

กรรมการ
18. ศ.สุจินต์ 
บุรีรัตน์

กรรมการ
19. รศ.ชาญณรงค์
สายแก้ว

กรรมการ
20. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





เลขานุการที่ประชุม



ผู้ไม่มาประชุมเนื่องจากติดราชการและภารกิจอื่น
1. รศ.สมชาย 
   ชวนอุดม

กรรมการ 
2. ผศ.อาวุธ 
ยิ้มแต้


กรรมการ 
3. อ.วาธิส  
ลีลาภัทร

กรรมการ
 ผู้เข้าร่วมประชุม
1. นายภาณุพงศ์
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยจดบันทึกการประชุม
2. นางสาวสุวรรณี  
มังดินดำ

ผู้ช่วยจดบันทึกการประชุม
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น. 
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานได้กล่าวเปิดการประชุม และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ
1.1 การปรับปรุงทางโค้งบริเวณภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่มหาวิทยาลัย จะสร้างวงเวียนที่บริเวณ สามแยกคณะสาธารณสุขศาสตร์ คณะวิศวกรรมศาสตร์จึงมีแนวนโยบายการจัดทำถนนเชื่อมต่อกับถนนเส้นทางเดินรถสายหลักของมหาวิทยาลัยขอนแก่น โดยได้ดำเนินการจัดทำแบบวงเวียนชั้นต้นและทางเชื่อมต่อเสร็จเรียบร้อยแล้ว จึงใคร่ขอนำเสนอแบบวงเวียนชั้นต้นและทางเชื่อมต่อ จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ที่ประชุมรับทราบ

1.2 การปรับปรุงระบบไฟฟ้าส่องสว่างภายในคณะวิศวกรรมศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า  คณะจะดำเนินการปรับปรุงระบบไฟฟ้าส่องสว่างภายในคณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยจะดำเนินการติดตั้งโคมไฟฟ้าส่องสว่างตามถนนใหม่ให้มีความสว่างมากขึ้น  ส่วนทางเดิน (Cover way) จะปรับเปลี่ยนหลอดไฟ  โดยจะเร่งดำเนินการเร็วๆ นี้  และจะ            ขอความอนุเคราะห์หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า จัดบุคลากรร่วมเป็นคณะทำงานปรับปรุงระบบไฟฟ้าส่องสว่างภายในคณะฯ  
จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ 
1.3 การลงนามความร่วมมือทางวิชาการ (MOU) กับบริษัท ช.ทวี ดอลลาเชียน จำกัด  (มหาชน)
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่             ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้จัดพิธีลงนามความร่วมมือทางวิชาการ (Memorandum of understanding: MOU) ระหว่าง คณะวิศวกรรมศาสตร์ กับ บริษัท ช.ทวี                           ดอลลาเซียน จำกัด (มหาชน)  เมื่อวันที่ 9 กันยายน 2558 ณ ห้องสัมมนา 1 ชั้น 9 ตึกเพียรวิจิตร                    ไปแล้วนั้น   หลังการลงนาม MOU เสร็จแล้ว  คณะได้รับมอบทุนสนับสนุนชมรมและทุนวิจัย รวมจำนวน 210,000 บาท  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ที่ประชุมรับทราบ
1.4 รายงานจำนวนผลงานตีพิมพ์นานาชาติ ปี 2558
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า ณ วันที่                  14 กันยายน 2558 จำนวนผลงานตีพิมพ์ในวารสารนานาชาติ ที่อยู่ในฐาน ISI และ Scopus ของคณะฯ                 มีจำนวนทั้งสิ้น 78 เรื่อง โดยเป็นผลงานที่อยู่ในฐาน ISI จำนวน 55 เรื่อง และ Scopus 23 เรื่อง จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบและขอความร่วมมือกรรมการทุกท่านส่งผลงานของอาจารย์เพิ่มเติม  เพื่อให้ได้ตามเป้าหมาย  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.5 ผลการให้ทุน คปก. รุ่นที่ 18 กลุ่มอาจารย์ที่ยังไม่เคยได้รับทุน คปก. ปกติ
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่สำนักงานกองทุนสนับสนุนการวิจัย (สกว.) ได้เปิดรับสมัครอาจารย์ที่ปรึกษาที่ยังไม่เคยได้รับทุน                   ตามโครงการปริญญาเอกกาญจนาภิเษก (คปก.) ปกติ เพื่อรับทุน คปก. รุ่นที่ 18 นั้น  บัดนี้ สกว. ได้คัดเลือกอาจารย์ที่ปรึกษาที่มีคุณสมบัติตามเกณฑ์ คปก. เสร็จสิ้นแล้ว โดยมีอาจารย์ได้รับทุนทั้งสิ้น                  121 คน  ทั้งนี้  เป็นอาจารย์คณะฯ จำนวน 1 คน คือ ผู้ช่วยศาสตราจารย์กิติโรจน์  หวันตาหลา  สังกัดภาควิชาวิศวกรรมเคมี  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.6 ชี้แจงการส่งผลการศึกษาล่าช้า ของอาจารย์ประจำวิชา 196 997 Dissertation 
ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2557    
ที่ประชุมให้นำหารือในวาระสืบเนื่อง 
1.7 จำนวนนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2558
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้ดำเนินการรับบุคคลเข้าศึกษาต่อระดับบัณฑิตศึกษา           ภาคการศึกษาต้น ประจำปีการศึกษา 2558 เรียบร้อยแล้วนั้น  จึงขอแจ้งสรุปจำนวนผู้ที่รายงานตัวเข้าศึกษา ในระดับปริญญาเอก จำนวน 17 คน จากจำนวนประกาศรับสมัคร 69 คน คิดเป็นร้อยละ 24.64 และในระดับปริญญาโท จำนวน 81 คน จากจำนวนประกาศรับสมัคร 285 คน คิดเป็นร้อยละ 28.42 จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ

1.8 จำนวนนักศึกษาที่ดำเนินการด้านทะเบียนเรียน ระดับบัณฑิตศึกษา                          
ภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2558  
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมถึงข้อมูลเชิงสถิติ เกี่ยวกับจำนวนนักศึกษาที่ดำเนินการด้านทะเบียนเรียน ระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2558 จำแนกตามรายการที่ดำเนินการต่างๆ พร้อมเหตุผลประกอบ เช่น จำนวนของนักศึกษาขอลงทะเบียนเรียนมากกว่า/น้อยกว่ากำหนด จำนวนนักศึกษาลาพักการศึกษา และจำนวนนักศึกษารักษาสถานภาพ เป็นต้น ทั้งนี้ จำนวนของนักศึกษาขอผ่อนผันค่าธรรมเนียมการศึกษามีแนวโน้มสูงขึ้น  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ

1.9 การสอบและการส่งวิทยานิพนธ์หรือรายงานการศึกษาอิสระ ภาคต้น                       

ปีการศึกษา 2558  

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมถึงกำหนดกิจกรรมการเรียนการการสอนที่นักศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษาต้องดำเนินการเกี่ยวกับการสอบ การส่งวิทยานิพนธ์หรือการศึกษาอิสระสำหรับนักศึกษาที่ใช้ระยะเวลาการศึกษาครบตามหลักสูตร ตามที่มติคณะกรรมการประจำบัณฑิตวิทยาลัย ในคราวประชุมครั้งที่ 2/2557 เมื่อวันที่ 14 พฤษภาคม 2557 และมติคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัยขอนแก่น ในคราวประชุมครั้งที่ 7/2557 เมื่อวันที่                        10 กรกฎาคม 2557  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 6-6/2558 

เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 3 กันยายน 2558    


ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 6-6/2558 โดยมีการแก้ไข ดังนี้
- หน้า 2 บรรทัดที่ 28 จาก “...ได้มีมติจัดตั้ง...” แก้ไขเป็น “...ได้มีแนวคิดในการจัดตั้ง...”
- หน้า 5 บรรทัดที่ 27 จาก “...สถานการณ์...” แก้ไขเป็น “...สถานภาพ...”
- หน้า 8 บรรทัดที่ 21 จาก “...จากมมติที่ประชุม...” แก้ไขเป็น “...จากมติที่ประชุม...”
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน

3.1 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 5.12 รับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา ในคราว
     ประชุมครั้งที่ 6-6/2558 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 3 กันยายน 2558 

ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า สืบเนื่องวาระที่ 5.12 รับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา ในคราวประชุมครั้งที่ 6-6/2558 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 3 กันยายน 2558 ตามที่ที่ประชุม                    มีมติให้ผู้ช่วยศาสตราจารย์เนตรนภิส  ตันเต็มทรัพย์ อาจารย์ประจำรายวิชา 196 997 Dissertation        เข้าชี้แจ้งเหตุผลการส่งผลการศึกษาล่าช้าในที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ นั้น                            ผู้ช่วยศาสตราจารย์เนตรนภิส  ตันเต็มทรัพย์   ได้เข้าชี้แจงต่อที่ประชุมว่า เนื่องจากนักศึกษาส่งรายงานความก้าวหน้าของการทำดุษฎีนิพนธ์  เพื่อใช้สอบภายในภาคการศึกษาพิเศษไม่ทันตามกำหนด  ทำให้การสอบล่าช้า  จึงเป็นเหตุให้ส่งผลการศึกษาล่าช้า 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
3.2 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 1.12 การจัดประชุมวิชาการนานาชาติ KKU-IENC 2016  ในคราวประชุมครั้งที่ 6-6/2558 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 3 กันยายน 2558
รองศาสตราจารย์ชาญณรงค์  สายแก้ว  ได้แจ้งที่ประชุมว่า สืบเนื่องวาระที่ 1.12 การจัดประชุมวิชาการนานาชาติ KKU-IENC 2016  ในคราวประชุมครั้งที่ 6-6/2558  เมื่อวันพฤหัสบดี                      ที่ 3 กันยายน 2558 หัวข้อในการประชุม คือ “Engineering and Technological Driving for Better Living” แต่ในการประชุมคณะทำงานการจัดประชุมวิชาการในวันนี้ (17 กันยายน 2558)  ได้เปลี่ยนหัวข้อในการประชุม เป็น “Engineering and Technology for Better Living” จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
- ไม่มี -
     

ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1 การเปลี่ยนตำแหน่งพนักงานมหาวิทยาลัย  
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ตามหนังสือที่                           ศธ 0514.4.5/1312  ลงวันที่ 31 สิงหาคม 2558  ภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ มีความประสงค์ขอเปลี่ยนตำแหน่งพนักงานมหาวิทยาลัย เลขประจำตำแหน่ง 2518 จากเดิมตำแหน่ง นักวิทยาศาสตร์ เป็นตำแหน่ง อาจารย์ ที่นายโกวิทย์ พลหาญ ได้ครองอยู่ ตามข้อ 12 (12.2) แห่งประกาศ ก.บ.ม. มหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 2/2556) ลงวันที่ 12 มิถุนายน 2556 เรื่อง หลักเกณฑ์ วิธีการเปลี่ยนตำแหน่งและตัดโอนตำแหน่งของข้าราชการพลเรือนในสถาบันอุดมศึกษาและพนักงานมหาวิทยาลัย                จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.2 การเปลี่ยนตำแหน่งข้าราชการ เป็นพนักงานมหาวิทยาลัย สายช่วยสอน 
ตำแหน่งครู 
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยข้าราชการสายงานช่วยสอน                  ตำแหน่งครู จำนวน 11 ราย  ได้เปลี่ยนตำแหน่งจากเดิมตำแหน่งครูเป็นตำแหน่งช่างเทคนิคและตำแหน่งผู้ปฏิบัติงานวิทยาศาสตร์ ตามคำสั่งมหาวิทยาลัยขอนแก่น ที่ 5491/2552 ลงวันที่ 30 พฤศจิกายน พ.ศ. 2552   ตามนโยบายปรับเปลี่ยนระบบราชการจากระบบซีเป็นระบบแท่ง มีผลให้ข้าราชการในมหาวิทยาลัยสายงานช่วยสอน ตำแหน่งครูถูกยุบเลิกและเปลี่ยนไปดำรงตำแหน่งช่างเทคนิค ตำแหน่งผู้ปฏิบัติงานวิทยาศาสตร์ในแท่งทั่วไปตั้งแต่ พ.ศ. 2553 ภายหลังการยุบเลิกตำแหน่งจนถึงปัจจุบัน ข้าราชการที่เคยดำรงตำแหน่งครูยังได้รับมอบหมายให้ทำหน้าที่ช่วยสอนและงานสนับสนุนอื่นๆ เหมือนเดิม                         ในขณะเดียวกันมหาวิทยาลัยขอนแก่นได้ออกระเบียบพนักงานมหาวิทยาลัย กำหนดให้มีกลุ่มสายงานสนับสนุนประเภทเชี่ยวชาญเฉพาะ สายงานช่วยสอนตำแหน่งครู ซึ่งแสดงถึงความจำเป็นที่ต้องมี               ตำแหน่งครู เพื่อสนับสนุนภารกิจด้านการเรียนการสอนของมหาวิทยาลัย โดยเฉพาะคณะวิศวกรรมศาสตร์               อีกทั้งมหาวิทยาลัยขอนแก่น  ได้เปลี่ยนเป็นมหาวิทยาลัยในกำกับ มีระเบียบการบริหารบุคคลที่ไม่ต้องยึดตามระบบราชการ ดังนั้น เพื่อเป็นการปฏิบัติงานที่ตรงตามมาตรฐานกำหนดตำแหน่ง ความก้าวหน้าและเป็นการเยียวยาเป็นขวัญกำลังใจแก่ข้าราชการที่เคยดำรงตำแหน่งครูและปฏิบัติราชการรับใช้คณะวิศวกรรมศาสตร์มหาวิทยาลัยขอนแก่นมาเป็นระยะเวลายาวนานหลายสิบปี จึงขอให้พิจารณาอนุมัติ       การดำเนินการเปลี่ยนตำแหน่งของข้าราชการทั้ง 11 ราย ที่แจ้งเปลี่ยนสถานภาพเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย และขอบรรจุเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย ประเภทเชี่ยวชาญเฉพาะ สายงานช่วยสอน ตำแหน่งครู ระดับชำนาญการและชำนาญการพิเศษ  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบตามที่ขอ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการเสนอมหาวิทยาลัยเพื่อพิจารณาต่อไป 
5.3 การรับโอนอาจารย์ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้าได้จัดส่งหนังสือที่                         ศธ 0514.4.3/1394  ลงวันที่ 14 กันยายน 2558  เพื่อเสนอขอการโอนย้ายพนักงานมหาวิทยาลัยพร้อมอัตรา  รายผู้ช่วยศาสตราจารย์อนันต์  เครือทรัพย์ถาวร  สังกัดคณะวิทยาศาสตร์ประยุกต์และวิศวกรรมศาสตร์ วิทยาเขตหนองคาย และการคงอัตรากลางพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ เลขที่ 2457 สำหรับบรรจุอาจารย์สายวิชาวิศวกรรมไฟฟ้ากำลัง ซึ่งผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า  ในคราวประชุมครั้งที่ 3-3/2558  เมื่อวันที่ 10 กันยายน 2558 ทั้ง 2 ประเด็นเรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.4 ขออนุมัติเทียบโอนรายวิชาและค่าคะแนนของรายวิชาระดับปริญญาตรี  
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาระดับปริญญาตรี                          คณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้ยื่นคำร้องขอเทียบโอนรายวิชา ประจำปีการศึกษา 2558 ที่เคยศึกษาในมหาวิทยาลัยขอนแก่น จำนวน 59 คน และเคยศึกษาจากต่างสถาบัน จำนวน 1 คน จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ตามขั้นตอนการขอเทียบโอนรายวิชาแนบท้ายประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น                      (ฉบับที่ 766/2549)  เรื่อง  การเทียบโอนรายวิชาและค่าคะแนนของรายวิชาระดับปริญญาตรีจากการศึกษาในระบบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.5 ขออนุมัติเปิดรายวิชาเปลี่ยนแปลงใหม่

รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยภาควิชาวิศวกรรมเกษตร มีความประสงค์ขออนุมัติเปิดรายวิชาเปลี่ยนแปลงใหม่ ระดับปริญญาตรี จำนวน 1 รายวิชา คือ รายวิชา 193 491 สัมมนาวิศวกรรมเกษตร (Agricultural Engineering Seminar) 1(0-3-1) หน่วยกิต โดยขอเปลี่ยนแปลงเงื่อนไขรายวิชา ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 3-5/2558 เมื่อวันที่ 10 กันยายน 2558  เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.6 นักศึกษาสำเร็จการศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาของคณะวิศวกรรมศาสตร์ได้เรียนครบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต (วศ.บ.) หลักสูตรภาคปกติและโครงการพิเศษ ประจำภาคการศึกษาพิเศษ ปีการศึกษา 2556 จำนวน 1 คน ภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2557 จำนวน 1 คน  และภาคการศึกษาพิเศษ ปีการศึกษา 2557 จำนวน 10 คน รวมทั้งสิ้น จำนวน 12 คน ซึ่งได้ผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชาที่สังกัดและงานบริการการศึกษาแล้ว ดังนี้
หลักสูตรภาคปกติ

  สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน
   2
คน

  สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ

จำนวน
   2
คน

  สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์

จำนวน
   2
คน
หลักสูตรโครงการพิเศษ

  สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน
   1
คน

  สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า

จำนวน
   1
คน

  สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล

จำนวน
   3
คน

  สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี

จำนวน
   1
คน


  รวมทั้งสิ้นจำนวน
  12   คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ จำนวน 11 ราย และไม่เห็นชอบ จำนวน 1 ราย คือ นายวิสิทธิ์  สีสุบัว รหัสประจำตัว 513040966-7 สาขาวิศวกรรมโยธา ทั้งนี้ ให้นำเรื่องเข้าที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ และชี้แจงระบุเหตุผลของการขอสำเร็จการศึกษาล่าช้าแล้ว จึงนำเข้าที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งต่อไป ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.7 โครงการสร้างหลักสูตรระดับปริญญาตรี (หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2560)
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อให้การดำเนินงานปรับปรุงหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต (หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2560) เป็นไปตามกรอบมาตรฐานคุณวุฒิระดับอุดมศึกษาแห่งชาติ พ.ศ. 2552 ฝ่ายวิชาการจึงได้จัดทำโครงสร้าง รายวิชา และแผนการศึกษา หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต (หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2560) เพื่อให้สาขาวิชานำไปปรับปรุงหลักสูตร ซึ่งผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์                     ในคราวประชุมครั้งที่ 3-5/2558  เมื่อวันที่ 10 กันยายน 2558 เรียบร้อย  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อ                พิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้รายวิชา การบ่มเพาะจิตวิญญาณผู้ประกอบการ (ENTREPRENEURIAL SPIRIT INCUBATION) ที่จะปรับปรุงใหม่ ทดแทนรายวิชา 000 176 ผู้ประกอบการสร้างสรรค์ (CREATIVE ENTREPRENEURS) ในหมวดวิชาศึกษาทั่วไป  กลุ่มวิชาคณิต-วิทย์ โดยให้ฝ่ายวิชาการประสานงานสำหรับการทดแทนรายวิชาดังกล่าวและดำเนินการต่อไป
5.8 ประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ เรื่อง การยืมเครื่องคิดเลขของนักศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อให้การยืมเครื่องคิดเลขของนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ สำหรับใช้ในการสอบ เป็นไปด้วยความเรียบร้อยและมีประสิทธิภาพ ฝ่ายวิชาการจึง (ร่าง) ประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น  เรื่อง  การยืมเครื่องคิดเลขของนักศึกษา เพื่อกำหนดหลักเกณฑ์และแนวปฏิบัติในการยืม-คืนเครื่องคิดเลขสำหรับใช้ในการสอบ โดยได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการประจำคณะ  ในคราวประชุมครั้งที่ 2-4/2558  เมื่อวันที่               19 สิงหาคม 2558 เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้แก้ไขตามข้อเสนอแนะของที่ประชุม ดังนี้
- 
ข้อ 5 (1) แก้ไขเป็น “การยืมให้เป็นไปตามประกาศของคณะกรรมการสอบไล่”
- 
ข้อ 5 (2) แก้ไขเป็น “การคืน ให้คืนทันทีหลังจากทำการสอบเสร็จ”
- 
ข้อ 6 (1) แก้ไขอัตราการปรับเป็นวันละ 100 บาท
- 
ข้อ 7 แก้ไขเป็น “ให้งานบริการการศึกษาเป็นผู้ควบคุมและดำเนินการให้เป็นไปตามประกาศนี้”
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.9 ขออนุมัติจ้างลูกจ้างชาวต่างประเทศด้วยเงินรายได้มหาวิทยาลัย
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกลได้ขออนุมัติจ้าง Mr. Peter James Warr  ชาวต่างประเทศเป็นลูกจ้างชั่วคราวด้วยเงินรายได้มหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ อัตราค่าจ้างเดือนละ 5,000 บาท เบิกจ่ายจากงบประมาณเงินรายได้ โครงการพิเศษ        (ม.6) ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2558 ถึงวันที่ 30 กันยายน 2559 โดยมีคณะกรรมการประเมินผลการปฏิบัติงาน จำนวน 3 คน ดังนี้
1. รองศาสตราจารย์รัชพล   สันติวรากร

เป็นประธานกรรมการ
2. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ชนกนันท์   สุขกำเนิด

เป็นกรรมการ
3. อาจารย์จารุพล   สุริยวนากุล

          เป็นกรรมการ
เพื่อให้เป็นไปตามข้อ 7 แห่งประกาศ ก.บ.ม. มหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 3/2555) ลงวันที่ 8 มิถุนายน 2555 เรื่อง หลักเกณฑ์และวิธีการจ้างลูกจ้างชาวต่างประเทศด้วยเงินรายได้มหาวิทยาลัยจึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.10 การจัดงานประชุมร่วม KKU-IENC 2016

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น กำหนดจะจัดประชุมวิชาการนานาชาติ The 6th KKU International Engineering Conference 2016 (KKU-IENC2016) ภายใต้หัวข้อ “Engineering and Technological Driving for Better Living”  ในวันที่ 3 – 5 สิงหาคม 2559 ณ โรงแรมพูลแมน               ขอนแก่น ราชา ออคิด จังหวัดขอนแก่นนั้น    คณะฯ ใคร่ขอความร่วมมือภาควิชาที่มีกำหนดจัดประชุมวิชาการในปี 2559  เพื่อพิจารณาจัดงานประชุมร่วมกับ KKU-IENC2016  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อ         พิจารณา 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วเนื่องจากการจัดประชุมวิชาการ อาทิ การจัดประชุมวิชาการ IE Network หรือการจัดประชุมวิชาการโยธาแห่งชาติ จะมีกลุ่มเครือข่ายเจ้าภาพสนับสนุนจัดการประชุมมีความประสงค์จะไม่จัดร่วมกัน ที่ประชุมจึงเห็นชอบให้การจัดประชุมวิชาการอื่น                         ที่นอกเหนือจากการประชุมดังกล่าวข้างต้น ให้จัดงานประชุมร่วมกับ KKU-IENC2016 ได้  

ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่น ๆ



6.1 การสร้างความเชื่อมั่นของความปลอดภัยในการก่อสร้างอาคาร 50 ปี 
คณะวิศวกรรมศาสตร์
ที่ประชุมขอถอนวาระ

6.2 รายงานผลการตรวจประเมินคุณภาพภายใน ระดับหลักสูตร ประจำปีการศึกษา 2557 

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยคณะวิศวกรรมศาสตร์ จะต้องดำเนินการจัดส่งรายงานผลการตรวจประเมินคุณภาพภายใน ระดับหลักสูตร ประจำปีการศึกษา 2557 ให้กับมหาวิทยาลัยขอนแก่น อย่างช้าภายในวันที่ 8 ตุลาคม 2558 ซึ่งขณะนี้อยู่ระหว่างดำเนินการรวบรวมผลการตรวจประเมิน ดังนั้น ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ จึงขอเสนอให้คณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ พิจารณารับรองรายงานผลการการตรวจประเมินคุณภาพภายในระดับหลักสูตร ประจำปีการศึกษา 2557  โดยวิธีเวียน 


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบให้นำเข้าที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯวาระพิเศษ ครั้งที่ 2/2558  ในวันจันทร์ที่ 21 กันยายน 2558 เวลา 14.00 น. ณ ประชุม 1 ชั้น 8                      ตึกเพียรวิจิตร 
6.3 โครงการสัมมนาจัดทำแผนยุทธศาสตร์ คณะวิศวกรรมศาสตร์ พ.ศ. 2559 - 2562  

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้แจ้งที่ประชุมว่า ในระหว่างวันที่  30 - 31 ตุลาคม 2558 ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพจะดำเนินการจัดการสัมมนาจัดทำแผนยุทธศาสตร์ คณะวิศวกรรมศาสตร์ พ.ศ. 2559 - 2562 ณ บาลิออส รีสอร์ท เขาใหญ่ จังหวัดนครราชสีมา  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบและเรียนเชิญเข้าร่วมการสัมมนาดังกล่าว

ที่ประชุมรับทราบ
6.4 การดำเนินงานเบิกจ่ายเงินค่าตอบแทนต่าง ๆ
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการได้หารือต่อที่ประชุมว่า  ตามที่คณาจารย์ในภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการได้ดำเนินการเบิกจ่ายเงินค่าตอบแทนต่างๆ โดยแนวปฏิบัติ คือ ต้องลงลายมือชื่อผู้รับเงินก่อน โดยยังไม่ได้รับเงินหลังจากนั้นเงินจะถูกโอนเข้าบัญชีธนาคารของอาจารย์แต่ละท่าน  ซึ่งบางครั้งพบว่า ผู้เกี่ยวข้องดำเนินการอย่างล่าช้า และต้องเร่งรัดติดตามในการดำเนินงานดังกล่าว                  จึงขอหารือต่อที่ประชุมเพื่อปรับเปลี่ยนแนวปฏิบัติ  คือ  เมื่อลงลายมือชื่อแล้วนั้น ให้รับเงินได้ทันที                   
ที่ประชุมรับทราบ ได้หารือกันอย่างกว้างขวาง  และให้ฝ่ายบริหารหาแนวทางในการแก้ไขปัญหาต่อไป
6.5 การจัดประชุมเพื่อระดมความคิดเห็นเกี่ยวกับโครงสร้างการบริหารงานตามการ
เปลี่ยนสถานภาพมหาวิทยาลัยในกำกับของรัฐ
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกลได้หารือต่อที่ประชุมว่า เนื่องจากจะมีการปรับเปลี่ยนโครงสร้างการบริหารงานของภาควิชา ตามการเปลี่ยนสถานภาพมหาวิทยาลัยในกำกับของรัฐของมหาวิทยาลัยขอนแก่น ทั้งนี้ การกำหนดโครงสร้างภาควิชาเป็นการกำหนดหรือข้อตกลงภายในมหาวิทยาลัยขอนแก่น ซึ่งไม่ขัดต่อกฎหมาย (พระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ. 2558 ไม่ได้กำหนดห้ามไม่ให้มีภาควิชา) จึงขอเสนอให้คณะฯ จัดประชุมเพื่อระดมความคิดเห็นในประเด็นดังกล่าวก่อนนำเสนอต่อสภามหาวิทยาลัยขอนแก่น เพื่อให้เกิดการมีส่วนร่วมก่อนกำหนดโครงสร้างการบริหารงาน 
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า เมื่อมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ร่าง) ข้อกำหนดเกี่ยวกับโครงสร้างการบริหารงานภายในมหาวิทยาลัยเรียบร้อยแล้ว จะจัดให้มีการระดมความคิดเห็นก่อนบังคับใช้ จึงขอให้ใช้ห้วงเวลาดังกล่าวเพื่อระดมความคิดเห็นต่อไป จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ

ที่ประชุมรับทราบ
เลิกประชุมเวลา 16.20 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวสุวรรณี  มังดินดำ

ผู้ช่วยจดบันทึกรายงานการประชุม 
(ร่าง) รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 7-7/2558 ในวันพฤหัสบดีที่ 17 กันยายน 2558
ฉบับรอการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 8-8/2558 ในวันพฤหัสบดีที่ 8 ตุลาคม 2558 

