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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 8-8/2558 

วันพฤหัสบดีที่ 8 ตุลาคม 2558

ณ  ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น
--------------------------------------

ผู้มาประชุม
1. ศ.อภิรัฐ
ศิริธราธิวัตร

คณบดี




        ประธาน
2. รศ.ชินะวัฒน์  
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร
3. ผศ.วีรพัฒน์  
เศรษฐ์สมบูรณ์
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. อ.ชัชวาล  
อัยยาธิติ

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ
5. รศ.ศีขรินทร์  
สุขโต

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
6. ผศ.ลัดดา  
ตันวาณิชกุล

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
7. อ.จารุพล  
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
8. รศ.เฉลิมชัย
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา



9. รศ.วิระสิทธิ์  
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
10. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร

11. ผศ.ปณิธาน
พีรพัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
12. รศ.รัชพล
สันติวรากร

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
13. ผศ.กัลยกร  
ขวัญมา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม



14. ผศ.ขนิษฐา  
คำวิลัยศักดิ์

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี 

15. รศ.กานดา
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
16. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
17. รศ.สมชาย
ชวนอุดม

กรรมการ 
18. ผศ.อาวุธ
ยิ้มแต้

กรรมการ 
19. อ.วาธิส  
ลีลาภัทร

กรรมการ 

20. ผศ.บุญยิ่ง 
เจริญ

กรรมการ
21. ศ.สุจินต์ 
บุรีรัตน์

กรรมการ
22. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





เลขานุการที่ประชุม



ผู้ไม่มาประชุมเนื่องจากติดราชการและภารกิจอื่น
1. รศ.ชาญณรงค์
สายแก้ว

กรรมการ
 ผู้เข้าร่วมประชุม
1. นายภาณุพงศ์
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยจดบันทึกการประชุม
2. นางสาวสุวรรณี  
มังดินดำ

ผู้ช่วยจดบันทึกการประชุม
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น. 
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานได้กล่าวเปิดการประชุม และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

1.1 เรื่องที่ได้นำเสนอสภามหาวิทยาลัยขอนแก่น ในการประชุม ครั้งที่ 8/2558 

                       เมื่อวันที่ 8 สิงหาคม 2558

ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยเรื่องที่ได้นำเสนอสภามหาวิทยาลัยขอนแก่นในการประชุมครั้งที่ 8/2558  เมื่อวันที่ 8 สิงหาคม 2558 มีสาระสำคัญที่กรรมการทุกท่านควรทราบ  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 

ที่ประชุมรับทราบ
1.2 เรื่องที่ได้นำเสนอสภามหาวิทยาลัยขอนแก่น ในการประชุม ครั้งที่ 9/2558

    เมื่อวันที่ 5 กันยายน 2558


ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยเรื่องที่ได้นำเสนอสภามหาวิทยาลัยขอนแก่นในการประชุมครั้งที่ 9/2558  เมื่อวันที่ 5 กันยายน 2558  มีสาระสำคัญที่กรรมการทุกท่านควรทราบ  จึงแจ้ง ที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
 


ที่ประชุมรับทราบ
1.3 รายงานการประชุมคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 8/2558

 
 เมื่อวันที่ 24 สิงหาคม 2558


ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยในการประชุมคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 8/2558  เมื่อวันที่ 24 สิงหาคม 2558  มีสาระสำคัญที่กรรมการทุกท่านควรทราบ  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ที่ประชุมรับทราบ 

1.4 รายงานรับเงินบริจาคเข้ากองทุนวิทยาเพียรวิจิตรเพื่อสร้างตึก 50 ปี
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ในเดือนกันยายน 2558  คณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้รับเงินบริจาค            เข้ากองทุนวิทยาเพียรวิจิตร เพื่อสมทบทุนการก่อสร้างอาคาร 50 ปี คณะวิศวกรรมศาสตร์ เป็นเงินจำนวน 142,300.- บาท (หนึ่งแสนสี่หมื่นสองพันสามร้อยบาทถ้วน)  โดยยอดรวมขณะนี้กองทุนวิทยาเพียรวิจิตร มีเงินทั้งสิ้นจำนวน 124,763,900.79 บาท (หนึ่งร้อยยี่สิบสี่ล้านเจ็ดแสนหกหมื่นสามพันเก้าร้อยบาทเจ็ดสิบเก้าสตางค์)  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ   ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.5 รายงานผลสำรวจความคิดเห็นของผู้ปกครองนักศึกษาใหม่ระดับปริญญาตรี ประจำปีการศึกษา 2558

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้แจ้งที่ประชุมถึงข้อมูลเชิงสถิติ               ของผลสำรวจความคิดเห็นของผู้ปกครองนักศึกษาใหม่ระดับปริญญาตรี ประจำปีการศึกษา 2558 จำแนกตามประเด็นข้อคำถาม 6 ข้อ นำเสนอโดยแผนภูมิและตาราง และข้อเสนอแนะที่น่าสนใจ                ต่างๆ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ที่ประชุมรับทราบ
1.6 รายงานผลสำรวจความคิดเห็นของนักศึกษาใหม่ระดับปริญญาตรี 
ประจำปีการศึกษา 2558

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้แจ้งที่ประชุมถึงข้อมูลเชิงสถิติของผลสำรวจความคิดเห็นของนักศึกษาใหม่ระดับปริญญาตรี ประจำปีการศึกษา 2558 จำแนกตามประเด็นข้อคำถาม 9 ข้อ นำเสนอโดยแผนภูมิและตาราง และข้อเสนอแนะที่น่าสนใจต่างๆ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.7 โครงการ "สถาบันพระมหากษัตริย์กับสังคมไทย" 
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ฝ่ายพัฒนานักศึกษาจะจัดทำโครงการ                     “สถาบันพระมหากษัตริย์กับสังคมไทย” โดยได้รับเกียรติจากหม่อมเจ้าชาตรีเฉลิม  ยุคล  บรรยายพิเศษในหัวข้อ“สถาบันพระมหากษัตริย์กับสังคมไทย”  ในวันพฤหัสบดีที่ 15 ตุลาคม 2558  เวลา                   14.15 – 15.30 น.  ณ ห้องสัมมนา 1 ชั้น 9 ตึกเพียรวิจิตร  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบและขอเรียนเชิญที่ประชุมเข้าร่วมรับเสด็จและรับฟังการบรรยาย  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษาได้แจ้งที่ประชุมเพิ่มเติมว่า  ในเวลา 17.30 – 18.00 น.  ขอเรียนเชิญที่ประชุมเข้าร่วมรับประทานอาหารค่ำร่วมกัน โดยขอความอนุเคราะห์ตอบแบบสอบถามที่ได้จัดส่งไปให้แล้วนั้น

ที่ประชุมรับทราบ
1.8 จำนวนนักศึกษาเต็มเวลา (FTES) ระดับปริญญาตรีและระดับบัณฑิตศึกษา
ต่ออาจารย์ ประจำปีการศึกษา พ.ศ. 2557 

เป็นเอกสาร(เพิ่มเติม) ประกอบวาระการประชุมที่  5.1 การบริหารความเสี่ยงของคณะวิศวกรรมศาสตร์ ในด้านการประกันคุณภาพหลักสูตร (เฉพาะระดับปริญญาตรี)
ที่ประชุมรับทราบ
1.9 จำนวนผู้สมัครระดับบัณฑิตศึกษา ภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2558 

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้ดำเนินการเปิดรับบุคคลเข้าศึกษาต่อระดับบัณฑิตศึกษา ภาคการศึกษาปลาย ประจำปีการศึกษา 2558 เรียบร้อยแล้วนั้น จึงขอแจ้งสรุปจำนวนผู้สมัคร  คือ                  ในระดับปริญญาเอก จำนวน 10 คน จากจำนวนประกาศรับสมัคร 45 คน และในระดับปริญญาโท จำนวน 20 คน จากจำนวนประกาศรับสมัคร 90 คน คิดเป็นร้อยละ 22.22 เท่ากันทั้งสองระดับการศึกษา  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.10 กำหนดการ “งานชื่นชมยินดีกับผู้สำเร็จการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา” 

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์จะจัดงานชื่นชมยินดีกับผู้สำเร็จการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ในวันที่ 29 ตุลาคม 2558 เวลา 13.00 – 16.00 น. ณ ห้องสัมมนา 2 ชั้น 9 ตึกเพียรวิจิตร เพื่อแสดงความยินดีกับผู้สำเร็จการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา การเสวนาโดยศิษย์เก่า และจัดให้มีพิธีมอบรางวัลต่างๆ อาทิ รางวัลผู้ที่สามารถตีพิมพ์บทความได้สูงกว่าที่หลักสูตรกำหนด  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบและขอเรียนเชิญเข้าร่วมงานดังกล่าว  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.11 เกณฑ์การสำเร็จการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2560 

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ขอถอนวาระ
1.12 ผู้สำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา 
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยสำนักบัณฑิตศึกษา ได้ทำหนังสือเวียนคณะกรรมการประจำคณะฯ เพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบรับรองนักศึกษาสำเร็จการศึกษา ตามหนังสือที่ ศธ 0514.4.1.11/ว 413 ลงวันที่ 21 กันยายน 2558                   (เวียนครั้งที่ 14/2558)  ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2558 ระดับปริญญาโท จำนวน 3 คน และระดับปริญญาเอก จำนวน 1 คน  ปรากฏว่าไม่มีข้อทักท้วงแต่ประการใด จึงถือว่าคณะกรรมการประจำคณะฯ มีมติอนุมัติให้สำเร็จการศึกษา  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.13 ผลการพิจารณาการรับนักเรียนทุนกัมพูชา ปีการศึกษา 2559 มหาวิทยาลัยขอนแก่น 
รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่มหาวิทยาลัย ขอนแก่นได้ประกาศผลการพิจารณาการรับนักเรียนทุนกัมพูชา ปีการศึกษา 2559  ปรากฏว่า                   คณะฯ ได้รับทุนจำนวน 2 คน  สาขาวิชาวิศวกรรมโยธาและวิศวกรรมไฟฟ้า ภาคปกติ ระดับปริญญาโท สาขาวิชาละ 1 คน โดยคณะฯ ต้องสนับสนุนทุนเพิ่มเติม 119,700 บาท  และภาควิชาต้องสนับสนุน                ทุนเพิ่มเติม 114,000 บาท รวม 233,700 บาท/ตลอดหลักสูตร (2 ปี) จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อ                       รับทราบ   ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.14 การรับนักศึกษาจีนเพื่อเข้าศึกษาในคณะวิศวกรรมศาสตร์ 
รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรได้ดำเนินการสอบถามและรวบรวมสรุปข้อมูลความเป็นไปได้ในการ                         รับนักศึกษาจีน  เพื่อศึกษาในคณะฯ ปีการศึกษา 2560 นี้ ด้วยหลักสูตร 1+3 (ระดับปริญญาตรี) ผ่านการคัดเลือกจากระบบ Admission ของสาธารณรัฐประชาชนจีน โดยเบื้องต้นคณะฯ สามารถรับนักศึกษาระดับปริญญาตรีได้ถึง 87 คน ต่อภาคการศึกษา และเมื่อรวมทุกระดับการศึกษา คณะฯ สามารถรับนักศึกษาได้ถึง 226 คน  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.15 การจัดทำหนังสือแนะนำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ฉบับภาษาไทย 
รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร  จะจัดทำหนังสือแนะนำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ฉบับภาษาไทย ซึ่งสำนักพิมพ์ห้างหุ้นส่วนจำกัด TNP MEDIA ADVERTISING จะเป็นผู้ดำเนินการจัดทำ โดยไม่มีค่าใช้จ่ายใด ๆ ทั้งสิ้น             จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.16 การปรับปรุงเว็บไซต์คณะวิศวกรรมศาสตร์ ภาคภาษาไทย 
รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยคณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้ดำเนินการปรับปรุงเว็บไซต์คณะวิศวกรรมศาสตร์ใหม่ ภาคภาษาไทย ซึ่งขณะนี้อยู่ระหว่างการดำเนินการปรับปรุง  ดังปรากฏตามลิงค์ http://www.en.kku.ac.th/web/  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ โดยมีข้อเสนอแนะดังนี้
1. การออกแบบเว็บไซต์แบบ Responsive Design สามารถรองรับการทำงาน
 
บนหน้าจออุปกรณ์ต่างๆได้ เช่น PC, Tablet, Mobile device (ios, android, windows mobile และอื่น ๆ) 
2. การอัพเดทข้อมูลเว็บไซต์สามารถเชื่อมโยงไปยังเครือข่ายอื่นหรือสามารถแชร์              ต่อกันได้ เช่น การอัพเดทข่าวบนเว็บไซต์คณะฯสามารถเชื่อมโยงกับ Facebook ของคณะฯได้ด้วย

4. ควรมีเมนูให้ความรู้แก่ชุมชน/สังคม เช่น ข้อมูลด้านสิทธิบัตร การบริการวิชาการ  ข้อมูลการวิจัยหรือองค์ความรู้ เป็นต้น
5. แถบเมนูด้านบนหน้าหลักของเว็บไซต์ ที่มีแถบคำว่า “หน้าแรก” “เกี่ยวกับคณะ” “การเข้าศึกษา” “การวิจัย” ทั้งนี้ ถัดจากเมนู “การวิจัย” ให้เพิ่มเมนู “Engineering journal”  
1.17 การบรรยายพิเศษ “อาเซียนภิวัฒน์ (ASEANIZATION)”  
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า   ด้วยฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์กำหนดจัดการอภิปรายพิเศษ หัวข้อ “อาเซียนภิวัฒน์ (ASEANIZATION)”             ในวันอังคารที่ 13 ตุลาคม 2558 เวลา 09.00 – 12.00 น. ณ ห้องสัมมนา 1 ชั้น 9 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์ จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ และขอเชิญคณะกรรมการฯทุกท่านเข้าร่วมรับฟัง 
ที่ประชุมรับทราบ
1.18 ผลการสนับสนุนเงินรางวัลต่างๆ ในกองทุนวิจัยคณะวิศวกรรมศาสตร์ 
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยที่ประชุมคณะกรรมการบริหารกองทุนวิจัยประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 4/2558 เมื่อวันที่ 1 ตุลาคม 2558  มีมติสนับสนุนเงินรางวัลต่างๆ ดังนี้
1. ผลการสนับสนุนเงินรางวัลตีพิมพ์เผยแพร่ผลงานวิจัย 

1.1 วารสารระดับนานาชาติในฐาน Scopus
จำนวน 
7
บทความ       



(เบิกจาก มข. 60,000 บาท)
เป็นเงิน
60,000 
บาท 

1.2 วารสารระดับนานาชาติในฐาน TCI
จำนวน    
2
บทความ


             (เบิกจากกองทุนฯ) 
เป็นเงิน
4,500
บาท


1.3 วารสารระดับนานาชาติ      

จำนวน 
3
บทความ 
   

(เบิกจากกองทุนฯ)
เป็นเงิน
     3,000  บาท


          รวมทั้งสิ้น จำนวน 12 บทความ เป็นเงิน 67,500  บาท
2. ผลการสนับสนุนเงินรางวัลผลงานได้รับอนุสิทธิบัตร
จำนวน
1
ผลงาน



เป็นเงิน
10,000
บาท
3. ผลการสนับสนุนเงินรางวัลการเผยแพร่ความรู้สู่สังคม
จำนวน
1
ผลงาน




เป็นเงิน
2,500
บาท 


4. ผลการสนับสนุนเงินรางวัลสนับสนุนการจัดทำข้อเสนอโครงการวิจัย บริการวิชาการ  
   และนวัตกรรม

จำนวน
8
ผลงาน




เป็นเงิน
80,000
บาท 
  
จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.19 KKU Engineering Journal ได้เข้าฐาน DOAJ 

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า   ฐานข้อมูล DOAJ เป็นฐานข้อมูล Open Access Journal  ในระดับนานาชาติ  เป็นฐานข้อมูลที่รวบรวมวารสารในระดับนานาชาติ ซึ่งจะเป็นประโยชน์ต่อการสืบค้นข้อมูลของวารสารต่าง ๆ ปัจจุบันมีวารสาร                 ที่อยู่ในฐาน DOAJ ทั้งหมด 10,583 วารสาร ซึ่ง 1 ในนั้นคือ KKU Engineering Journal จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.20 (ร่าง) ประกาศหลักเกณฑ์การสนับสนุนกลุ่มวิจัยใหม่ 
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  เพื่อส่งเสริมให้คณะฯ เป็นผู้นำในการวิจัย สร้างองค์วามรู้ใหม่และนวัตกรรมเพื่อพัฒนาชุมชน ท้องถิ่นประเทศ กลุ่มประเทศอนุภูมิภาคลุ่มน้ำโขง และประชาคมอาเซียน ให้มีขีดความสามารถที่พอเพียงต่อการแข่งขันทางเศรษฐกิจ และมีการพัฒนาอย่างสมดุลและยั่งยืน ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์จึงได้จัดทำ (ร่าง)  ประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์  เรื่อง  หลักเกณฑ์การสนับสนุนกลุ่มวิจัยใหม่                เพื่อปรับปรุงหลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนกลุ่มวิจัยเฉพาะทาง และส่งเสริมอาจารย์ภายในคณะฯ รุ่นใหม่ จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.21 (ร่าง) ประกาศหลักเกณฑ์การให้รางวัลตีพิมพ์เผยแพร่ผลงานวิจัยตามระบบควอร์ไทล์ 
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า                      เพื่อส่งเสริมและสนับสนุนบุคลากรคณะฯ ให้มีการเผยแพร่ผลงานวิจัยโดยการตีพิมพ์ผลงานวิจัย                       ในวารสารวิชาการที่เป็นที่ยอมรับในระดับสากลและมีมาตรฐานสูง ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์จึงได้จัดทำ (ร่าง)  ประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์  เรื่อง  หลักเกณฑ์การให้รางวัลการตีพิมพ์เผยแพร่ผลงานวิจัยตามระบบควอร์ไทล์ โดยใช้เงินกองทุนวิจัยคณะวิศวกรรมศาสตร์ เพื่อปรับปรุงการให้รางวัลการตีพิมพ์เผยแพร่ผลงานวิจัย  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.22 ความคืบหน้าการจัดประชุมวิชาการ KKU-IENC2016 

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์จะจัดประชุมวิชาการนานาชาติ The 6th KKU International Engineering Conference 2016 (KKU-IENC2016)  ภายใต้หัวข้อ “Engineering and Technology for Better Living” ณ โรงแรมพูลแมน ขอนแก่น ราชา ออคิด จังหวัดขอนแก่น                ระหว่างวันที่ 3 – 5 สิงหาคม 2559  ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ขอความร่วมมือจากภาควิชาเสนอรายชื่อ Invited Speakers จำนวน 1 – 2 คน ซึ่งบุคคลดังกล่าวต้องมี Full paper และลงตีพิมพ์ในวารสารวิศวกรรมสารมข. (KKU Engineering Journal) เพื่อเป็นการผลักดันให้วิศวกรรมสารมข. เข้าสู่ฐาน Scopus ให้เร็วที่สุด ทั้งนี้ ยังมีกำหนดการและรายละเอียดอื่นๆ ที่เกี่ยวกับการดำเนินงานจัดประชุมดังกล่าว  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ

1.23 ขอเชิญร่วมกิจกรรมสนทนาธรรมและร่วมรับประทานอาหารเจ
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อมได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม จะจัดกิจกรรมสนทนาธรรมและร่วมรับประทานอาหารเจ  ในวันศุกร์ที่ 9 ตุลาคม 2558 เวลา 11.00 น. เป็นต้นไป ณ ภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม  จึงขอเชิญชวนคณะกรรมการฯทุกท่านเข้าร่วมกิจกรรม
ที่ประชุมรับทราบ 

ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 7-7/2558 

เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 17 กันยายน 2558    


ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 7-7/2558 โดยมีการแก้ไข ดังนี้
- 
หน้า 1 บรรทัดที่ 14 จาก “...อ.รัตมณี นันทสาร...” แก้ไขเป็น “...ผศ.รัตมณี นันทสาร...”
- 
หน้า 9 บรรทัดที่ 12 จาก “...รองศาสตราจารย์ชนกนันท์ สุขกำเนิด...” แก้ไขเป็น “...ผู้ช่วยศาสตราจารย์ชนกนันท์ สุขกำเนิด...”
- 
หน้า 10 วาระที่ 6.1 แก้ไขเนื้อความเป็น “...ที่ประชุมขอถอนวาระ...”
และมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ วาระพิเศษครั้งที่ 2/2558 โดยมีการแก้ไข ดังนี้
· หน้า 3 บรรทัดที่ 27 จาก “...ดังละเอียด...” แก้ไขเป็น “...ดังรายละเอียด...” 

ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน
- ไม่มี -
     
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
- ไม่มี -
     

ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1 การบริหารความเสี่ยงของคณะวิศวกรรมศาสตร์ ในด้านการประกันคุณภาพ
หลักสูตร (เฉพาะระดับปริญญาตรี)
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่คณะฯ มีหลักสูตรระดับปริญญาตรี 8 หลักสูตรจำแนกเป็นจำนวนนักศึกษาภาคปกติปีละประมาณ 600 คน และจำนวนนักศึกษาโครงการพิเศษ                ปีละประมาณ 200 คน ซึ่งตามเกณฑ์ของสำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา (สกอ.) จำนวนอาจารย์ที่คำนวณโดยจำนวนนักศึกษาเต็มเวลาเทียบเท่า (FTES) จะคิดจากจำนวนนักศึกษาภาคปกติเท่านั้น                    จึงขอเสนอแนวทางเพื่อเพิ่มโอกาสในการได้รับจัดสรรอัตรากำลังตำแหน่งอาจารย์จาก                         มหาวิทยาลัยขอนแก่น ดังนี้
1. ลดการรับนักศึกษาโครงการพิเศษประมาณกึ่งหนึ่ง ในหลักสูตร พ.ศ. 2560

2. งดการรับนักศึกษาโครงการพิเศษ ในหลักสูตร พ.ศ. 2560 
ซึ่งภาควิชาอาจเปลี่ยนจำนวนนักศึกษาโครงการพิเศษเป็นนักศึกษาต่างชาติ (หลักสูตร 1+3) หรือหลักสูตรปกติ (นานาชาติ)  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้ค้างพิจารณา และให้นำเข้าที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งต่อไป
5.2 ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงอาจารย์ผู้รับผิดชอบหลักสูตร และอาจารย์ประจำหลักสูตร 
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยภาควิชาวิศวกรรมโยธา ภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ และภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม มีความประสงค์ขอเปลี่ยนแปลงอาจารย์ผู้รับผิดชอบหลักสูตรและอาจารย์ประจำหลักสูตร รวมจำนวน                      7 หลักสูตร  ประกอบด้วย
1. หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา
2. หลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา
3. หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
4. หลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
5. หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมการจัดการอุตสาหกรรม            และโลจิสติกส์
6. หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
7. หลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
โดยได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 2-2/2558 เมื่อวันที่ 18 กันยายน 2558 และในคราวประชุมครั้งที่ 3-3/2558               เมื่อวันที่ 6 ตุลาคม 2558 เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป 
5.3 การเตรียมการปรับโครงสร้างคณะวิศวกรรมศาสตร์ 
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่มหาวิทยาลัยขอนแก่นได้เปลี่ยนสถานภาพเป็นมหาวิทยาลัยในกำกับและบังคับใช้พระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ. 2558                       และการประเมินและประกันคุณภาพภายในระดับภาควิชาได้ปรับเปลี่ยนเป็นการประเมินและ                         ประกันคุณภาพระดับหลักสูตร  จึงเห็นว่าเป็นการสมควรที่จะเตรียมการปรับโครงสร้างคณะฯ                      เพื่อรองรับการบริหารงานรูปแบบใหม่ให้สอดคล้องกับพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ. 2558 โดยขอเสนอให้แต่งตั้งคณะกรรมการดำเนินงานหารือการปรับโครงสร้างคณะฯ                                         และหารือเกี่ยวกับการจัดสรรงบประมาณ และการบริหารทรัพยากรมนุษย์และพัสดุ                                             และนำเสนอต่อบุคลากรคณะวิศวกรรมศาสตร์ เพื่อระดมความคิดเห็นต่อไป  จึงเสนอที่ประชุม                       เพื่อพิจารณา
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมเพิ่มเติมว่า  การปรับโครงสร้างได้มีการหารือในที่ประชุมสภามหาวิทยาลัยขอนแก่นแล้ว  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุมวาระที่ 1.2 หน้า 25 ทั้งนี้ ขอเสนอรายชื่อของคณะกรรมการดำเนินงานหารือการปรับโครงสร้างคณะฯ ดังนี้
1. รองคณบดีฝ่ายบริหาร (ประธานกรรมการ)
2. รองคณบดีฝ่ายวิชาการ
เป็นกรรมการ


3. รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
เป็นกรรมการ
4. รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
เป็นกรรมการ
5. หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
เป็นกรรมการ
6. หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
เป็นกรรมการ
7. หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
เป็นกรรมการ
8. หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
เป็นกรรมการ
9. ศาสตราจารย์ปริญญา  จินดาประเสริฐ
เป็นกรรมการ
10. ศาสตราจารย์สุจินต์  บุรีรัตน์
เป็นกรรมการ
11. ผู้ช่วยศาสตราจารย์อาวุธ  ยิ้มแต้ 
เป็นกรรมการ
12. อาจารย์วาธิส  ลีลาภัทร
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา
เป็นกรรมการ
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.4 รายงานความก้าวหน้าการลาไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ 
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อให้การไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการดำเนินไปด้วยความเรียบร้อย และเป็นไปตามประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 23/2557)  ลงวันที่ 4 มิถุนายน 2557 คณะกรรมการวิชาการคณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 3-5/2558  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 10 กันยายน 2558 มีมติเห็นชอบในการหลักการรายงานการปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการของบุคคลดังต่อไปนี้ 
1. รายงานความก้าวหน้า ระยะที่ 2 ของอาจารย์สุรเชษฐ์  มั่งมีศรี
2. รายงานฉบับสมบูรณ์ อาจารย์สถิรพร  พรนิมิต
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.5 การขอรับทุนไปเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติในต่างประเทศ 
จากมหาวิทยาลัยขอนแก่น งวดที่ 1/2559 
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยอาจารย์วิษณุ   แทนบุญช่วย  อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม  ขอรับการสนับสนุนทุน                 เพื่อเข้าร่วมการเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติในต่างประเทศ  จากมหาวิทยาลัยขอนแก่น          งวดที่ 6/2558 จำนวน 40,000.- บาท (สี่หมื่นบาทถ้วน)  เพื่อไปนำเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติ Global Engineering and Applied Science Conference (GEASC)  ระหว่างวันที่                         2-4 ธันวาคม 2558  ณ ประเทศญี่ปุ่น  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ดำเนินการต่อไป
5.6 นักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา 
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ได้เรียนครบหลักสูตรประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2558 จำนวน 6 คน โดยได้ผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชาที่สังกัดและสำนักบัณฑิตศึกษาเรียบร้อยแล้ว รายละเอียดดังนี้ 
• หลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต (ปร.ด.)  


1. สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา แบบ 1(2)

จำนวน
1
 คน

2. สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม แบบ 1.1

จำนวน
1
 คน

3. สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี แบบ 1.1

จำนวน
1
 คน
• หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต (วศ.ม.)  


1. สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า แผน ก แบบ ก 1

จำนวน
1
 คน

2. สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี แผน ก แบบ ก 2

จำนวน
1
 คน

3. สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ แผน ก แบบ ก 2

จำนวน
1
 คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.7 รับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา 
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีอาจารย์ประจำวิชาได้ส่งผลการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2558 จำนวน 1 รายวิชา คือ รายวิชา 196 899 THESIS  สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณารับรองผลการศึกษารายวิชาดังกล่าว  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่น ๆ                                      - ไม่มี -
     
เลิกประชุมเวลา 15.30 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวสุวรรณี  มังดินดำ

ผู้ช่วยจดบันทึกรายงานการประชุม 
(ร่าง) รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 8-8/2558 ในวันพฤหัสบดีที่ 8 ตุลาคม 2558
ฉบับรอการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 9-9/2558 ในวันพฤหัสบดีที่ 22 ตุลาคม 2558 

