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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 33-20/2559 

วันพฤหัสบดีที่ 24 พฤศจิกายน 2559
ณ  ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์
--------------------------------------

ผู้มาประชุม
1. ศ.อภิรัฐ  
ศิริธราธิวัตร

คณบดี





ประธาน
2. รศ.ชินะวัฒน์
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร
3. ผศ.วีรพัฒน์ 
เศรษฐ์สมบูรณ์
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. ผศ.สุขอังคณา 
แถลงกัณฑ์

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายพัฒนาคุณภาพ
 



แทนรองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
5. ผศ.ขนิษฐา 
คำวิลัยศักดิ์

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ
6. อ.จารุพล 
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา




7. ผศ.ยุวรัตน์
เงินเย็น

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร





แทนรองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
8. รศ.เฉลิมชัย 
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
9. อ.ฐิติพงศ์ 
จำรัส

แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
10. รศ.สุรสิทธิ์
ปิยะศิลป์

รักษาการหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
11. อ.อธิป 
เหลืองไพโรจน์
รักษาการหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
12. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
13. ศ.สุจินต์
บุรีรัตน์

กรรมการ
14. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ
ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธิ์ 
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. อ.โพยม 
สราภิรมย์

แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
3. รศ.ภิญญ์ฑิตา
มุ่งการดี

รักษาการหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
4. รศ.กานดา 
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
5. นายภาณุพงศ์
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
6. นางสาวนิรมล
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น. 
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว  ประธาน   ได้กล่าวเปิดการประชุม  และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 

ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

1.1
ผลการศึกษาความเป็นไปได้ในการจัดตั้งสถานบริการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ 
ประธาน  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่คณะวิศวกรรมศาสตร์  ได้แต่งตั้งให้                                รองศาสตราจารย์ดนัยพงศ์  เชษฐโชติศักดิ์   เป็นประธานคณะกรรมการศึกษาความเป็นไปได้ในการจัดตั้งสถานบริการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ตามคำสั่ง                                    คณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น ที่ 310/2559  ลงวันที่ 2 พฤษภาคม 2559  นั้น บัดนี้ บุคคลดังกล่าวได้แจ้งว่าได้ดำเนินการศึกษาเบื้องต้นแล้วพบว่า  มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ได้ออกข้อบังคับมหาวิทยาลัยขอนแก่น  ว่าด้วย  การจัดตั้ง  การรวม  การยุบเลิกส่วนงาน  และการแบ่งหน่วยงาน หน่วยงานย่อยของส่วนงาน  ในมหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ. 2559  ลงวันที่ 5 เมษายน พ.ศ. 2559                              โดยข้อบังคับดังกล่าวได้ยกเลิกประกาศที่เกี่ยวข้องกับการจัดตั้งหน่วยงานในกำกับมหาวิทยาลัยขอนแก่น แล้วนั้น จึงไม่มีระเบียบรองรับในการจัดตั้งสถานบริการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ให้เป็นหน่วยงานในกำกับของมหาวิทยาลัยขอนแก่นได้  ดังนั้น คณะฯ จะสามารถดำเนินการจัดตั้งสถานบริการวิชาการฯ ในฐานะหน่วยงานภายในคณะวิศวกรรมศาสตร์ เท่านั้น  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.2 กำหนดการสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี เสด็จพระราชดำเนินทรงเปิด “อาคาร 50 ปี วิศวะรวมใจ” 
รองคณบดีฝ่ายบริหาร  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี  ทรงพระกรุณาโปรดเกล้าฯ รับเชิญเสด็จพระราชดำเนินมาทรงเปิดอาคาร 50 ปี วิศวะรวมใจ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในวันพฤหัสบดีที่ 15 ธันวาคม 2559 นั้น ฝ่ายบริหารจึงขอแจ้งกำหนดการ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.3 แผนการปรับปรุงสภาพแวดล้อมทางเดินเชื่อมต่อระหว่าง 5 คณะ
รองคณบดีฝ่ายบริหาร  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ได้รับมอบหมายจากคณบดีให้เข้าร่วมประชุมเกี่ยวกับแผนการปรับปรุงสภาพแวดล้อมทางเดินเชื่อมต่อระหว่างคณะต่างๆ จำนวน 5 คณะ ได้แก่  คณะวิศวกรรมศาสตร์  คณะศึกษาศาสตร์  คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์  คณะบริหารธุรกิจและ                การบัญชี  และคณะเศรษฐศาสตร์  นั้น  ในการนี้ คณะวิศวกรรมศาสตร์ จะได้รับงบประมาณจากมหาวิทยาลัย  ในการซ่อมแซม ตึก EN 09 (ตึก CB)  และ ตึก EN 15 (ห้องสมุดคณะวิศวกรรมศาสตร์) โดยได้รับความอนุเคราะห์จาก  รองศาสตราจารย์ณรงค์  เหลืองบุตรนาค  ในการออกแบบซ่อมแซม                         จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ

1.4 ความคืบหน้าพิธีพระราชทานปริญญาบัตร มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปี 2559

รักษาการหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี  ได้แจ้งที่ประชุมในฐานะประธานคณะกรรมการดำเนินการด้านจัดบัณฑิตเข้ารับพระราชทานปริญญาบัตร ประจำปี พ.ศ. 2559  ว่า  ผู้ขึ้นทะเบียนเพื่อเข้ารับพระราชทานปริญญาบัตร มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ประจำปี 2559  มีจำนวนรวมทั้งสิ้น  7,470  คน  โดยในจำนวนนี้เป็นบัณฑิตคณะวิศวกรรมศาสตร์  จำนวน 500 คน  และคณะฯ จะถูกจัดให้เข้ารับพระราชทานปริญญาบัตรในช่วงเช้า   ทั้งนี้ จำนวนผู้เข้ารับพระราชทานปริญญาบัตรในปีนี้น้อยกว่าปีที่ผ่านมา ประกอบกับมีการปรับเปลี่ยนวิธีการเข้ารับพระราชทานปริญญาบัตร  จึงอาจส่งผลให้พิธีเปิดอาคาร 50 ปี วิศวะรวมใจ  เร็วกว่ากำหนด  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ 
ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 32-19/2559 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 10 พฤศจิกายน 2559
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 32-19/2559 โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน
- ไม่มี -
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
- ไม่มี -
    
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1 
พิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้า   ปฏิบัติงาน ประเภทวิชาการ เลขประจำตำแหน่ง 4829


ประธาน  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามมติที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 32-19/2559  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 10 พฤศจิกายน 2559                     มีมติเห็นชอบให้อัตราว่างพนักงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ เลขประจำตำแหน่ง 4829                            สังกัดภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม  และให้ภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม ดำเนินการแจ้งรายละเอียดคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย  เพื่อเปิดรับสมัครคัดเลือกแล้วนั้น  บัดนี้ ภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม ได้ดำเนินการเรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอ                         ที่ประชุมเพื่อพิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้ดำเนินการและแก้ไขข้อมูล ดังนี้
-
ข้อ 1.4 แก้ไขเป็น “มีวุฒิปริญญาเอกทางวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม และจบวุฒิปริญญาตรีทางวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม และต้องสำเร็จการศึกษาจากสถาบันที่ ก.พ. รับรอง หรือสภามหาวิทยาลัยรับรอง หรือ World University Rankings by Times Higher Education (THE) อันดับเท่ากับหรือสูงกว่ามหาวิทยาลัยขอนแก่น ณ วันที่ประกาศรับสมัคร”
-
เพิ่มเติมข้อมูลคุณสมบัติของผู้มีสิทธิ์สมัคร คือ “หากจบจากต่างประเทศที่มี             การเรียนการสอนภาษาอังกฤษ ไม่ต้องมีผลคะแนนทดสอบภาษาอังกฤษ”   


ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.2
พิจารณารับบุคคลเข้าศึกษาในระดับบัณฑิตศึกษาเป็นกรณีพิเศษ

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า               ด้วยมีบุคคลแจ้งความประสงค์จะขอเข้าศึกษาในคณะวิศวกรรมศาสตร์  ภาคการศึกษาปลาย  ปีการศึกษา 2559  เป็นกรณีพิเศษ จำนวน 3 คน ซึ่งผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษาประจำ              คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 19-13/2559  เมื่อวันที่ 10 พฤศจิกายน 2559 เรียบร้อยแล้ว  ดังนี้

1. นายกิตตินันท์  วันสาสืบ  ขอเข้าศึกษาต่อในหลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล แบบ 1.1  โดยมีศาสตราจารย์สุจินต์  บุรีรัตน์  รับเป็นอาจารย์ที่ปรึกษา โดยผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบริหารหลักสูตรฯ โดยวิธีเวียน ตามหนังสือ ที่ ศธ 0514.4.4.6/ว 1724ลงวันที่ 25 ตุลาคม 2559

2. นางสาวนาฏนลิน  จันลาเศษ  ขอเข้าศึกษาต่อในหลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล แบบ 1.1  โดยมีรองศาสตราจารย์อนุสรณ์  ชินสุวรรณ  รับเป็นอาจารย์ที่ปรึกษา โดยผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบริหารหลักสูตรฯ โดยวิธีเวียน  ตามหนังสือที่                             ศธ 0514.4.4.6/ว 1731  ลงวันที่ 26 ตุลาคม 2559

3. นายนิรวิทย์  สุทธิ  ขอเข้าศึกษาต่อในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมวัสดุและการผลิต แผน ก แบบ ก 2  โดยมีผู้ช่วยศาสตราจารย์ธีรวัฒน์  เหล่านภากุล  รับเป็นอาจารย์ที่ปรึกษา โดยผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบริหารหลักสูตรฯ ในคราวประชุม ครั้งที่ 1/2559 วันที่ 12 ตุลาคม 2559

จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ตรวจสอบแบบ/แผนการศึกษาของนายนิรวิทย์  สุทธิ ตามมติของคณะกรรมการบริหารหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมวัสดุและการผลิต ก่อนดำเนินการต่อไป
5.3
พิจารณารับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า                ด้วยอาจารย์ประจำวิชาได้ส่งผลการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2559 ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษาประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์  โดยวิธีเวียนครั้งที่ 12/2559  วันที่ 14 พฤศจิกายน 2559  จำนวน 3 รายวิชา  และโดยวิธีเวียนครั้งที่ 13/2559                          วันที่  21 พฤศจิกายน 2559  จำนวน 3 รายวิชา  ดังนี้
ระดับปริญญาโท

-  สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน
2
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า

จำนวน
1
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ

จำนวน
1
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์

จำนวน
1
รายวิชา



รวมทั้งสิ้น
5
รายวิชา

ระดับปริญญาเอก

-  สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล

จำนวน
1
รายวิชา
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.4
พิจารณารายชื่อคณะกรรมการพัฒนาหลักสูตร

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยคณะฯ และภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ  มีความประสงค์ที่จะพัฒนาหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา จำนวน  3 หลักสูตร  ประกอบด้วย
· หลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมชีวการแพทย์
· หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมชีวการแพทย์
· หลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมการจัดการอุตสาหกรรมและ                โลจิสติกส์ 

เพื่อให้การดำเนินการพัฒนาหลักสูตรเป็นไปตามหลักเกณฑ์  จึงขอความเห็นชอบรายชื่อคณะกรรมการพัฒนาหลักสูตร ซึ่ งได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษาประจำ              คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 19-13/2559  เมื่อวันที่ 10 พฤศจิกายน 2559 เรียบร้อยแล้ว    จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.5
ร่างประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง หลักเกณฑ์การให้รางวัลการตีพิมพ์เผยแพร่ผลงานวิจัย นักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยใช้เงินรายได้

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า                เพื่อส่งเสริมให้นักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาผลิตผลงานวิจัยที่มีคุณภาพสูง และเพิ่มจำนวนบทความตีพิมพ์ของคณะฯ สำนักบัณฑิตศึกษา  จึงได้จัดทำร่างประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น  เรื่อง  หลักเกณฑ์การให้รางวัลการตีพิมพ์เผยแพร่ผลงานวิจัยนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยใช้เงินรายได้                คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษาประจำ              คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 19-13/2559  เมื่อวันที่ 10 พฤศจิกายน 2559 เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้แก้ไขตามข้อเสนอแนะ ดังนี้
-
ให้แก้ไขตัวเลขเป็นตัวเลขไทยทั้งหมด
-
ข้อ 3 เพิ่ม “สาขาวิชา หมายถึง สาขาวิชาที่เป็นไปตามโครงสร้างการบริหารงาน                 คณะวิศวกรรมศาสตร์”
-
ข้อ 5 แก้ไขจาก “...ปีการศึกษา 2558...” เป็น “...ปีการศึกษา 2559...”
-
ตารางแสดงเกณฑ์เพื่อพิจารณาน้ำหนักคะแนนสำหรับหลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต ให้แก้ไขเป็นดังต่อไปนี้



“เกณฑ์น้ำหนักคะแนนสำหรับหลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต ให้ใช้พิจารณา


เฉพาะผลงานวิจัยจากฐานข้อมูล SCI (Science Citation Index) ดังนี้
1)
ควอร์ไทล์ 1


น้ำหนักคะแนน
2.0
2)
ควอร์ไทล์ 2


น้ำหนักคะแนน
1.5”
-

ตารางแสดงเกณฑ์เพื่อพิจารณาน้ำหนักคะแนนสำหรับหลักสูตรวิศวกรรมศาสตร-มหาบัณฑิต ให้แก้ไขเป็นดังต่อไปนี้




“เกณฑ์น้ำหนักคะแนนสำหรับหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต ให้ใช้



พิจารณาเฉพาะผลงานวิจัยจากฐานข้อมูล SCI (Science Citation Index) ดังนี้
1)
ควอร์ไทล์ 1


น้ำหนักคะแนน
2.0
2)
ควอร์ไทล์ 2 และ 3

น้ำหนักคะแนน
1.5
3)
ควอร์ไทล์ 4


น้ำหนักคะแนน
1.0”
-

ข้อ 7 ย่อหน้าสุดท้าย แก้ไขจาก “...คะแนนสูงสุด...” เป็น “...คะแนนสูงที่สุด...”


ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.6
ร่างประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ เรื่อง แนวปฏิบัติในการประเมินผลความก้าวหน้า ในการทำดุษฎีนิพนธ์ วิทยานิพนธ์ และการศึกษาอิสระ ของนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อให้การประเมินผลความก้าวหน้าในการดำเนินการจัดทำดุษฎีนิพนธ์ วิทยานิพนธ์ และการศึกษาอิสระ              ของนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษามีคุณภาพสูง และเป็นไปตามระเบียบมหาวิทยาลัยขอนแก่น  ว่าด้วย การศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา พ.ศ. 2559  พร้อมดำเนินงานได้อย่างมีประสิทธิภาพและรวดเร็ว สำนักบัณฑิตศึกษา จึงได้จัดทำร่างประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง แนวปฏิบัติในการประเมินผลความก้าวหน้าในการทำดุษฎีนิพนธ์ วิทยานิพนธ์ และการศึกษาอิสระ ของนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษาประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 18-12/2559  เมื่อวันที่ 29 กันยายน 2559 เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้แก้ไขตามข้อเสนอแนะ ดังนี้
-
ให้แก้ไขตัวเลขเป็นตัวเลขไทยทั้งหมด
-
ข้อ 2 แก้ไขจาก “ขอยกเลิก...” เป็น “ให้ยกเลิก...”
-
ตำแหน่งหรือชื่อเฉพาะอื่นๆ หากไม่กำหนดนิยามให้ระบุอย่างครบถ้วน อาทิ คณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์ หรือ คณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
-
ให้แก้ไขจาก “...ดุษฎีนิพนธ์ วิทยานิพนธ์ และการศึกษาอิสระ...” เป็น “...ดุษฎีนิพนธ์ วิทยานิพนธ์ หรือการศึกษาอิสระ...” ทุกแห่ง



ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.7
ร่างประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ เรื่อง หลักเกณฑ์และแนวปฏิบัติในการประเมินผลความก้าวหน้าในการทำดุษฎีนิพนธ์ วิทยานิพนธ์ และการศึกษาอิสระ 

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อให้การประเมินผลการสอบดุษฎีนิพนธ์ วิทยานิพนธ์ หรือการศึกษาอิสระ ของนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา        มีคุณภาพสูง และเป็นไปตามระเบียบมหาวิทยาลัยขอนแก่น ว่าด้วย การศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา             พ.ศ. 2559 พร้อมทั้งดำเนินงานได้อย่างมีประสิทธิภาพ สำนักบัณฑิตศึกษา จึงได้จัดทำร่างประกาศ                    คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น  เรื่อง  หลักเกณฑ์และแนวปฏิบัติในการประเมินผลการสอบดุษฎีนิพนธ์ วิทยานิพนธ์ หรือการศึกษาอิสระ  โดยผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษาประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 19-13/2559  เมื่อวันที่ 10 พฤศจิกายน 2559  เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้แก้ไขตามข้อเสนอแนะ ดังนี้
-

ให้แก้ไขตัวเลขเป็นตัวเลขไทยทั้งหมด
-

ข้อ 2 แก้ไขจาก “ขอยกเลิก...” เป็น “ให้ยกเลิก...”
-

ข้อ 4.1 และข้อ 5 แก้ไขจาก “...และการศึกษาอิสระ...” เป็น “...หรือการศึกษาอิสระ...”
-
กำหนดคะแนนสูงสุดสำหรับการประเมินในแต่ละหัวข้อย่อย 


ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.8
ร่างประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ เรื่อง หลักเกณฑ์การให้ทุนค่ายวิศวกรรมศาสตร์ ระดับบัณฑิตศึกษา KKU-EN Grad.Camp ประจำปีการศึกษา 2559

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่คณะฯ  ได้จัดให้มีเงินทุนการศึกษา เพื่อส่งเสริมให้นักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษามีผลการเรียนดี และผลิตผลงานวิจัยคุณภาพนั้น  เพื่อให้การดำเนินงานดังกล่าวข้างต้นเป็นไปด้วยความเรียบร้อย มีประสิทธิภาพ สำนักบัณฑิตศึกษา จึงได้จัดทำร่างประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น                                 เรื่อง  หลักเกณฑ์การให้ทุนค่ายวิศวกรรมศาสตร์ ระดับบัณฑิตศึกษา KKU-EN Grad.Camp ประจำปีการศึกษา 2559 โดยใช้เงินรายได้คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษาประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 19-13/2559  เมื่อวันที่ 10 พฤศจิกายน 2559  เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา   ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ  โดยให้แก้ไขตามข้อเสนอแนะ ดังนี้
-
ให้แก้ไขตัวเลขเป็นตัวเลขไทยทั้งหมด
-
วรรค 2 ให้เพิ่มเติมข้อความอ้างอิงมติคณะกรรมการประจำคณะฯ และคณะกรรมการบริหารการคลังและพัสดุ (คณะกรรมการเงินรายได้ เดิม)
-
ข้อ 2 แก้ไขจาก “...ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม พ.ศ. 2559” เป็น “...ภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2559”

-
ข้อ 5.1 ให้ตัดข้อความ “...ไม่ฝักใฝ่อบายมุขและสิ่งเสพติด...” และ “...และ ไม่เคยได้รับโทษทางวินัยของนักศึกษา...” ออก
-
เพิ่ม “ข้อ 7 ในกรณีที่มีปัญหาการตีความหรือการปฏิบัติตามประกาศนี้ ให้คณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์เป็นผู้วินิจฉัย และคำวินิจฉัยนั้นให้ถือเป็นที่สุด


ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.9
รายนามคณาจารย์เข้าร่วมเป็นเกียรติในพิธีพระราชทานปริญญาบัตร ปี 2559   

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่มหาวิทยาลัยขอนแก่น                   ขอความร่วมมือให้คณะฯ ส่งรายนามคณาจารย์เพื่อเข้าร่วมเป็นเกียรติในพิธีพระราชทานปริญญาบัตร มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปี พ.ศ. 2559  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณารายนามคณาจารย์เข้าร่วมเป็นเกียรติในพิธีพระราชทานปริญญาบัตรฯ จำนวน 4 คน  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบให้ภาควิชาเสนอชื่ออาจารย์ภายในสังกัด ภาควิชาละ 1 คน ยกเว้น ภาควิชาวิศวกรรมเกษตร และภาควิชาวิศวกรรมเคมี ซึ่งจะทำให้มีรายนามฯ รวมจำนวน 6 คน ทั้งนี้ ให้ฝ่ายพัฒนานักศึกษาดำเนินการต่อไป 
5.10
การตรวจนับรายชื่อนักศึกษาเพื่อรับ-ส่ง เสด็จฯ ในวันเปิดอาคาร 50 ปี                        วิศวะรวมใจ

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่คณะฯ จะดำเนินงานเปิดอาคาร 50 ปี วิศวะรวมใจ  ฝ่ายพัฒนาศึกษาจะต้องดำเนินการจัดสรรและรวบรวมนักศึกษาเพื่อรับ-ส่งเสด็จฯ  ตามเส้นทางพระราชดำเนินก่อนเข้าสู่ปะรำพิธี  จึงขอความอนุเคราะห์อาจารย์ผู้สอนกำหนดให้นักศึกษาภายในชั้นเรียนแต่ละรายวิชาเข้าร่วมรับ-ส่ง เสด็จฯ และตรวจนับรายชื่อนักศึกษา โดยยอดรวมจะกำหนดไว้ที่ จำนวน 1,000 คน จึ งเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้ภาควิชารับผิดชอบจำนวนนักศึกษาเข้าร่วมรับ-ส่ง เสด็จฯ   (ทั้งระดับปริญญาตรี และระดับบัณฑิตศึกษา) ภาควิชาละ 100 คน และแจ้งผู้สำเร็จการศึกษา (บัณฑิต) จำนวน 500 คน เข้าร่วมรับ-ส่ง เสด็จฯ ด้วย ทั้งนี้ ให้ฝ่ายพัฒนานักศึกษาดำเนินการต่อไป 
5.11
ผลการคัดเลือกพนักงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ ตำแหน่งอาจารย์              เลขประจำตำแหน่ง 3988


ประธาน  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 1336/2559)  ลงวันที่ 25 สิงหาคม 2559  เรื่อง  รับสมัครคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ เลขประจำตำแหน่ง 3988 และคำสั่งคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น              ที่ 723/2559  ลงวันที่ 22 สิงหาคม 2559  ได้แต่งตั้งคณะกรรมการคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงาน                      เป็นพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ สังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมโยธา)  เพื่อดำเนินการคัดเลือกบุคคลฯ ในวันที่ 18 พฤศจิกายน 2559 เวลา 09.00-12.00 น. ณ ห้องประชุมภาควิชาวิศวกรรมโยธา  แล้วนั้น  บัดนี้ คณะกรรมการคัดเลือกฯ ได้ดำเนินการดังกล่าวเรียบร้อยแล้ว ผลปรากฏว่า ไม่มีผู้ผ่านการคัดเลือกในตำแหน่งดังกล่าว  ดังนั้น เพื่อให้เป็นไปตามข้อ 8 (8.4) แห่งประกาศคณะกรรมการบริหารงานบุคคลเข้าปฏิบัติงานในมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 7/2559)  เรื่อง  หลักเกณฑ์ วิธีการสรรหาและคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานในมหาวิทยาลัยขอนแก่น  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.12
การคัดเลือกพนักงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ ตำแหน่งอาจารย์                 เลขประจำตำแหน่ง 3978

ประธาน  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามมติที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 31-18/2559  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 22 กันยายน 2559  ได้เห็นชอบให้  นายรัฐบาล  ขันโพธิ์น้อย  เป็นผู้ผ่านการคัดเลือกเข้าปฏิบัติงานเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ ตำแหน่งอาจารย์ เลขประจำตำแหน่ง 3978 สังกัดภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม                       แล้วนั้น  คณะฯ ได้ส่งเอกสารให้มหาวิทยาลัยตรวจสอบเพื่อประกาศผลการคัดเลือก ผลปรากฏว่า บุคคลดังกล่าวขาดคุณสมบัติในการรับสมัครตาม ข้อ 1.4 ของประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 1220/2559)  ลงวันที่ 9 สิงหาคม 2559  มหาวิทยาลัยจึงเห็นสมควรไม่อนุมัติให้บุคลดังกล่าวเป็นผู้ผ่านการคัดเลือก  ดังนั้น ผลการสอบคัดเลือกตำแหน่งดังกล่าว  จึงไม่มีผู้ผ่านการคัดเลือกเข้าปฏิบัติงานเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ เลขประจำตำแหน่ง 3978 สังกัดภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม              และเพื่อให้เป็นไปตามข้อ 8 (8.4) แห่งประกาศคณะกรรมการบริหารงานบุคคล ประจำมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 1/2559)  เรื่อง  หลักเกณฑ์ วิธีการสรรหาและคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานในมหาวิทยาลัยขอนแก่น  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาผลการคัดเลือกดังกล่าว พร้อมพิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัยฯ เพื่อทำการเปิดรับสมัครคัดเลือกอีกครั้ง  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้ดำเนินการและแก้ไขข้อมูล ดังนี้
-
ข้อ 1.4 แก้ไขเป็น “มีวุฒิปริญญาเอกทางวิศวกรรมสิ่งแวดล้อมหรือวิศวกรรมเคมี                  และต้องสำเร็จการศึกษาจากสถาบันที่ ก.พ. รับรอง หรือสภามหาวิทยาลัยรับรอง หรือ World University Rankings by Times Higher Education (THE) อันดับเท่ากับหรือสูงกว่ามหาวิทยาลัยขอนแก่น ณ วันที่ประกาศรับสมัคร”
-
เพิ่มเติมข้อมูลคุณสมบัติของผู้มีสิทธิ์สมัคร คือ “หากจบจากต่างประเทศที่มี             การเรียนการสอนภาษาอังกฤษ ไม่ต้องมีผลคะแนนทดสอบภาษาอังกฤษ”


ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.13
การทบทวนแผนพัฒนาบุคลากรที่ได้รับอนุญาตให้ลาไปศึกษา ฝึกอบรม ดูงาน หรือไปปฏิบัติการวิจัย เพื่อประกอบการพิจารณาเลื่อนเงินเดือนบุคลากร

รองคณบดีฝ่ายบริหาร  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่กองการเจ้าหน้าที่ แจ้งให้                      คณะวิศวกรรมศาสตร์  พิจารณาทบทวนหรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาบุคลากรที่ได้รับอนุญาตให้ลาไปศึกษา ฝึกอบรม ดูงาน หรือปฏิบัติการวิจัย เพื่อประกอบการพิจารณาเลื่อนเงินเดือนบุคลากร และ            หน่วยการเจ้าหน้าที่ได้ขอความอนุเคราะห์ข้อมูลจากฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ แล้วนั้น บัดนี้  งานนโยบายและแผนได้แจ้งข้อมูลแผนพัฒนาบุคลากรฯ เรียบร้อยแล้ว  โดยยืนยันข้อมูลเดิมตามแผนพัฒนาบุคลากรฯ ฉบับทบทวน ผ่านที่ประชุม ก.บ.ม. ครั้งที่ 3/2559 เมื่อวันที่ 4 พฤษภาคม 2559 จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติยืนยันข้อมูลตามแผนพัฒนาบุคลากรฯ ฉบับทบทวน             ผ่านที่ประชุม ก.บ.ม. ครั้งที่ 3/2559 เมื่อวันที่ 4 พฤษภาคม 2559 และหากภาควิชาใดมีความประสงค์จะเพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงข้อมูล ให้แจ้งมายังฝ่ายบริหาร ภายในวันจันทร์ที่                          28 พฤศจิกายน 2559 ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.14
ขออนุมัติให้พนักงานมหาวิทยาลัยลาฝึกอบรมภายในประเทศ


รองคณบดีฝ่ายบริหาร  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่ นายโกวิทย์  พลหาญ  พนักงานมหาวิทยาลัย  ตำแหน่งนักวิทยาศาสตร์  สังกัดภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ  ได้รับการพิจารณาให้ได้                     รับทุนรัฐบาลที่จัดสรรให้กระทรวงวิทยาศาสตร์ฯ เพื่อศึกษาวิชา ณ ต่างประเทศ ประจำปี 2558                                 (ทุนพัฒนาบุคลากรภาครัฐ) นั้น  เพื่อให้บุคคลดังกล่าวได้เตรียมความพร้อมด้านภาษาอังกฤษ เพื่อใช้ประกอบการสมัครเข้าเรียน ในมหาวิทยาลัย ณ ต่างประเทศ  ภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ  จึงใคร่ขออนุมัติให้  นายโกวิทย์  พลหาญ  ลาฝึกอบรมในหลักสูตร IELTS (IELTS Preparation Course)                             ณ ศูนย์ภาษาแคลิฟอร์เนีย (California Language Center)  มหาวิทยาลัยขอนแก่น  เป็นระยะเวลา                       2 เดือน 20 วัน  นับตั้งแต่วันที่ 1 ธันวาคม 2559  ถึงวันที่ 20 กุมภาพันธ์ 2560  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา   ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.15  นักศึกษาสำเร็จการศึกษา


รองคณบดีฝ่ายวิชาการ  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีนักศึกษาของคณะวิศวกรรมศาสตร์  ได้เรียนครบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต (วศ.บ.) ภาคการศึกษาต้น ประจำปีการศึกษา 2559 จำนวน 2 คน ซึ่งได้ผ่านการกลั่นกรองจากคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์  โดยวิธีเวียนครั้งที่ 9/2559  เมื่อวันที่ 22 พฤศจิกายน 2559  เรียบร้อยแล้ว  ดังนี้
หลักสูตรภาคปกติ


สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า


จำนวน
   1
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์


จำนวน
   1
คน



                                                 รวมทั้งสิ้นจำนวน
2
คน

จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.16
ร่างประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ เรื่อง การเรียกผู้สอบได้ลำดับสำรอง รายงานตัวเข้าศึกษาในคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น โดยวิธีพิเศษ ประจำปีการศึกษา 2560

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อให้การเรียกผู้สอบได้ลำดับสำรอง           ตามโครงการส่งเสริมนักเรียนเรียนดีภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ประจำปีการศึกษา 2560 เข้ารายงานตัวเพื่อขึ้นทะเบียนเป็นนักศึกษาในคณะวิศวกรรมศาสตร์ ในภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560                       ดำเนินไปอย่างถูกต้องมีประสิทธิภาพ ฝ่ายวิชาการจึงร่างประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น  เรื่อง  การเรียกผู้สอบได้ลำดับสำรองรายงานตัวเข้าศึกษาในคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น โดยวิธีพิเศษ ประจำปีการศึกษา 2560  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่นๆ
6.1
ขออนุมัติงบประมาณสนับสนุนสำหรับนักศึกษาเพื่อนำเสนอผลงานสิ่งประดิษฐ์            ณ ต่างประเทศ

ประธาน  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วย  รองศาสตราจารย์สุรสิทธิ์   ปิยะศิลป์  อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล  และ นางสาวจุฬารัตน์  แสนวงษ์  นักศึกษาระดับปริญญาตรี ภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล   ได้รับคัดเลือกจากสำนักงานคณะกรรมการวิจัยแห่งชาติ (วช.) ให้นำผลงานสิ่งประดิษฐ์เข้าร่วมประกวดและจัดแสดงในงาน “Seoul International Invention Fair 2016” ระหว่าง                                วันที่  29 พฤศจิกายน 2559 – 7 ธันวาคม 2559  ณ  กรุงโซล  สาธารณรัฐเกาหลี  ทั้งนี้  เนื่องจากภาควิชาฯ ไม่มีงบประมาณในการบริหารงาน  จึงจำเป็นต้องขออนุมัติงบประมาณสนับสนุนสำหรับนักศึกษาคนดังกล่าว จากฝ่ายวิชาการ จำนวน 48,740 บาท (สี่หมื่นแปดพันเจ็ดร้อยสี่สิบบาทถ้วน) เพื่อใช้จ่ายเป็นค่าเดินทาง                 ค่าดำเนินงานและจัดทำโปสเตอร์นำเสนอผลงาน/แผ่นพับ  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายพัฒนานักศึกษา พิจารณาจัดหาแหล่งงบประมาณก่อนดำเนินการต่อไป 
เลิกประชุมเวลา 15.30 น.

(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวนิรมล ภูครองนาค
ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมฯ
(ร่าง) รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 33-20/2559 ในวันพฤหัสบดีที่ 24 พฤศจิกายน 2559
ฉบับรอการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 34-21/2559 ในพฤหัสบดีที่ 8 ธันวาคม 2559

