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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 35-22/2559 

วันพฤหัสบดีที่ 22 ธันวาคม 2559
ณ  ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์
--------------------------------------

ผู้มาประชุม
1. ศ.อภิรัฐ  
ศิริธราธิวัตร

คณบดี





ประธาน
2. รศ.ชินะวัฒน์
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร
3. ผศ.ปาพจน์ 
เจริญอภิบาล
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์
                                              แทนรองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. รศ.ศีขรินทร์
สุขโต

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
5. อ.จารุพล
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
6. ผศ.พรนภา
เกษมศิริ

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิชาการ







แทนรองคณบดีฝ่ายวิชาการ



7. ผศ.ยุวรัตน์ 
เงินเย็น

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร





แทนรองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
8. รศ.เฉลิมชัย 
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
9. ผศ.ปณิธาน
พีรพัฒนา

หน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
10. รศ.สุรสิทธิ์
ปิยะศิลป์

รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
11. อ.อธิป 
เหลืองไพโรจน์
รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
12. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
13. ศ.สุจินต์
บุรีรัตน์

กรรมการ
14. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ
ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธื์ 
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
3. รศ.ภิญญ์ฑิตา
มุ่งการดี

รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
4. รศ.กานดา 
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
5. นายภาณุพงศ์
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
6. นางสาวนิรมล
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น. 
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว  ประธาน  ได้กล่าวเปิดการประชุม  และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

1.1
ปฏิทินการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ปี พ.ศ. 2560
ประธาน ได้แจ้งที่ประชุมถึงปฏิทินการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปี พ.ศ. 2560  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.2 
ผลการประเมินผลการสอนของผู้ขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ 
รองคณบดีฝ่ายบริหาร  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ นายสถาพร  พรพรหมลิขิต  พนักงานมหาวิทยาลัย สังกัดภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า ได้แจ้งความประสงค์ขอประเมินผลการสอนล่วงหน้า                        เพื่อประกอบการขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ เป็นผู้ช่วยศาสตราจารย์ บัดนี้ คณะกรรมการประเมินผลการสอนได้ส่งผลการประเมินการสอนเรียบร้อยแล้ว ผลการประเมินคือบุคคลดังกล่าวอยู่ในระดับไม่ผ่าน              ตามหลักเกณฑ์ที่สถาบันกำหนด  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ
1.3 
หนังสือแนะนำคณะวิศวกรรมศาสตร์


ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยคณะวิศวกรรมศาสตร์  ได้รับหนังสือแนะนำคณะวิศวกรรมศาสตร์ จากบริษัทเอกชน จำนวน  1,000 เล่ม                                      จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 34-21/2559 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 8 ธันวาคม 2559
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 34-21/2559 โดยมีการแก้ไข ดังนี้
· หน้าที่ 2 บรรทัดที่ 7 จาก “...เพื่อการดำเนินการ...” แก้ไขเป็น “...เพื่อให้การดำเนินการ...”
· หน้าที่ 2 บรรทัดที่ 27 จาก “...ดังรายละเอียดตามเอกสารที่แนบมาพร้อมนี้” แก้ไขเป็น “...ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม”
· หน้าที่ 3 บรรทัดที่ 2 จาก “...อาจารย์สังกัดสาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล...” แก้ไขเป็น “...อาจารย์สังกัดภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล...”
· หน้า 3 บรรทัดที่ 3 จาก “...สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล...” แก้ไขเป็น “...หลักสูตรวิศวกรรมเครื่องกล...”
· หน้าที่ 7 บรรทัดที่ 9 จาก “...ส่งรายชื่อดังกล่าวข้นต้น...” แก้ไขเป็น “...ส่งรายชื่อดังกล่าวข้างต้น...”
· หน้าที่ 7 บรรทัดที่ 20 จาก “...(ฉบับที่ 1/2559...” แก้ไขเป็น “...(ฉบับที่ 1/2559)...”
· หน้าที่ 7 บรรทัดที่ 25 จาก “...มหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 4/2555 และ ฉบับที่ 1/2554)...” แก้ไขเป็น “...มหาวิทยาลัยขอนแก่น ฉบับเดิม (ฉบับที่ 4/2555 และฉบับที่ 1/2554)...”
· หน้าที่ 9 บรรทัดที่ 9 จาก “...(ฉบับที่ 1787/2559...” แก้ไขเป็น “...(ฉบับที่ 1787/2559)...”
· หน้าที่ 10 บรรทัดที่ 16 จาก “มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้ลาศึกษาโดยใช้เวลาราชการบางส่วนไม่เกิน 10 ชั่วโมงต่อสัปดาห์ (ไม่ต้องระบุวัน) ในการนี้ ตามปฏิทินการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคปลาย ปีการศึกษา 2559 กำหนดวันเปิดภาคการศึกษาในวันที่ 9 มกราคม 2559  ดังนั้น จึงให้บุคลดังกล่าวเริ่มลาศึกษาตั้งแต่วันที่เริ่มเปิดภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559 ในส่วนของวันครบกำหนดลาศึกษาตามสัญญาจ้างฯ ให้บุคคลดังกล่าวลาฝึกอบรมจนถึงวันเปิดภาคการศึกษา ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป” แก้ไขเป็น “มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้ นายทวี นาครัชตะอมร ลาฝึกอบรมภาษาอังกฤษก่อนเปิดภาคการศึกษาปลาย        ปีการศึกษา 2559 และเมื่อเปิดภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559 แล้ว จึงให้บุคคลดังกล่าวลาศึกษาโดยใช้เวลาราชการบางส่วนไม่เกิน 10 ชั่วโมงต่อสัปดาห์ ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป”
· หน้าที่ 12 บรรทัดที่ 1 จาก “...ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2561...” แก้ไขเป็น “...                ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2560...”
· หน้าที่ 12 บรรทัดที่ 7 จาก “...จากที่ได้แบบออกเอาไว้...” แก้ไขเป็น “...จากที่ได้ออกแบบไว้...”
· หน้าที่ 12 บรรทัดที่ 16 จาก “ 6.5 เชิญเข้าร่วมรับฟังการบรรยายพิเศษและสันทนาการ ประจำปี 2560” แก้ไขเป็น “6.5 เชิญเข้าร่วมรับฟังการบรรยายพิเศษและร่วมกิจกรรมสันทนาการเนื่องในเทศกาลปีใหม่ ประจำปี พ.ศ. 2560”
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน
- ไม่มี -
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
- ไม่มี -
    
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1  
ข้อเสนอโครงการวิจัยสถาบัน ประจำปี พ.ศ. 2560
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยกองบริหารงานวิจัย             ฝ่ายวิจัยและถ่ายทอดเทคโนโลยี จัดให้มีโครงการพัฒนานักวิจัยสถาบัน และให้ทุนสนับสนุนแก่บุคลากรมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปี พ.ศ. 2560 นั้น  มีบุคลากรของคณะฯ คือ นางไพศรี  วรรณแสงทอง ตำแหน่งนักวิทยาศาสตร์ชำนาญการพิเศษ  ส่งข้อเสนอโครงการวิจัย  เรื่อง  การพัฒนาระบบฐานข้อมูลและระบบสารสนเทศครุภัณฑ์การศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ดำเนินการต่อไป ทั้งนี้ ได้กำหนดนโยบาย คือ ส่งเสริมให้บุคลากรเสนอขอทุนสนับสนุนเกี่ยวกับโครงการวิจัยสถาบัน และ R2R จากมหาวิทยาลัยขอนแก่น และถ้าหากไม่ได้รับอนุมัติทุน  ให้คณะฯ พิจารณาสนับสนุนทุนสำหรับโครงการนั้นๆ ต่อไป

5.2
พิจารณารับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยอาจารย์ประจำวิชา        ได้ส่งผลการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2559  ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษาประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์  โดยวิธีเวียนครั้งที่ 17/2559 วันที่                          19 ธันวาคม 2559  ดังนี้
ระดับปริญญาโท

-  สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล

จำนวน
2
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี

จำนวน
3
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน

จำนวน
1
รายวิชา



รวมทั้งสิ้นจำนวน
6
รายวิชา

ระดับปริญญาเอก

-  สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล

จำนวน
3
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี

จำนวน
1
รายวิชา




รวมทั้งสิ้นจำนวน
4
รายวิชา
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ดำเนินการต่อไป
5.3
พิจารณารับรองผลการศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิชาการ  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยงานบริการการศึกษาได้สรุปผลการศึกษา ระดับปริญญาตรี ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2559 โดยผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 22-13/2559  เมื่อวันที่                             20 ธันวาคม 2559  เรียบร้อยแล้ว ดังนี้

ส่วนกลาง

จำนวน
1
รายวิชา

สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน
11
รายวิชา

สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม

จำนวน
1
รายวิชา

สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี

จำนวน
3
รายวิชา
   

 
รวมทั้งสิ้นจำนวน
16
รายวิชา
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณารับรองผลการศึกษา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการ ดำเนินการต่อไป
5.4
ขอความเห็นชอบนักศึกษาย้ายหลักสูตร
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิชาการ  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยนายเจษฏา  ทองอุทัยศรี  นักศึกษาหลักสูตรวิศวกรรมไฟฟ้า ชั้นปีที่ 2 มีความประสงค์ขอย้ายหลักสูตรไปยังหลักสูตรวิศวกรรมเคมี                โดยคณะกรรมการบริหารหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี ได้มีมติเห็นชอบให้ย้ายหลักสูตรเรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.5
รายงานการสอบข้อเท็จจริงนักศึกษามีพฤติกรรมฝ่าฝืนระเบียบว่าด้วยการสอบ
ประธาน  ได้เรียนเชิญ  ผู้ช่วยศาสตราจารย์กิตติเวช  ขันติยวิชัย  ประธานกรรมการดำเนิน                 การสอบ คณะวิศวกรรมศาสตร์ เข้าชี้แจงต่อที่ประชุมในวาระที่ 5.5 
ผู้ช่วยศาสตราจารย์กิตติเวช  ขันติยวิชัย  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยในการสอบปลายภาค ภาคการศึกษาต้น ประจำปีการศึกษา 2559 ได้มีนักศึกษากระทำการฝ่าฝืนระเบียบมหาวิทยาลัยขอนแก่น  ว่าด้วย  การสอบประจำภาคของนักศึกษา ระดับปริญญาตรี พ.ศ. 2557                         จำนวน  1  คน   คือ  นายปิยะวัช  วันทอง  นักศึกษาหลักสูตรวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม โดยคณะกรรมการสอบหาข้อเท็จจริงกรณีนักศึกษามีพฤติกรรมการฝ่าฝืนระเบียบว่าด้วยการสอบ ได้ดำเนินการ                           สอบหาข้อเท็จจริง  พร้อมพิจารณาตรวจสอบหลักฐานเอกสาร  พยานบุคคล  และคำชี้แจงต่างๆ                        แล้วเห็นว่านักศึกษาได้กระทำการฝ่าฝืนระเบียบว่าด้วยการสอบ  จึงมีมติเห็นควรปรับตกใน                                รายวิชานั้น  ตามข้อ 17 (1)  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการ ดำเนินการต่อไป 
5.6
รายงานการลาไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิชาการ  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อให้การดำเนินการให้คณาจารย์                       ไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ ดำเนินไปด้วยความเรียบร้อย ถูกต้องตามระเบียบราชการ             จึงใคร่ขอให้พิจารณาผลการประเมินรายงานความก้าวหน้าการไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้                          ทางวิชาการของคณาจารย์ จำนวน 3 คน ดังนี้
1. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ณัฐพงษ์  อารีมิตร

รายงานฯ ระยะที่ 4
2. ผู้ช่วยศาสตราจารย์วิชชา  เฟื่องจันทร์

รายงานฯ ระยะที่ 4
3. รองศาสตราจารย์กาญจนา  เศรษฐนันท์

รายงานฯ ระยะที่ 3
 ซึ่งได้รับความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการคณะวิศวกรรมศาสตร์         ในคราวประชุมครั้งที่ 22-13/2559  เมื่อวันที่ 20 ธันวาคม 2559 เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบในหลักการ โดยให้ตรวจสอบข้อมูล ดังนี้
-
ตรวจสอบข้อมูลกรรมการพิจารณารายงานผลฯ ของ ผู้ช่วยศาสตราจารย์วิชชา  เฟื่องจันทร์  ราย  รองศาสตราจารย์วิโรจน์  ทวีปวรเดช  ว่าได้อยู่ในช่วงลาเพิ่มพูนฯ  หรือไม่ หากอยู่ในช่วงลาเพิ่มพูนฯ จะเป็นกรรมการพิจารณารายงานผลฯ ได้หรือไม่
-
ตรวจสอบแบบรายงานผลการประเมินฯ ของ ผู้ช่วยศาสตราจารย์วิชชา  เฟื่องจันทร์  และรองศาสตราจารย์กาญจนา  เศรษฐนันท์  ทั้งนี้ เนื่องจากไม่ระบุวาระการประชุม
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการ ดำเนินการต่อไป และนำเสนอที่ประชุมในคราวถัดไป
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่นๆ
6.1
การประเมินผลการศึกษานักศึกษาต่างชาติเพื่อกำหนดนโยบายรับนักศึกษาต่างชาติ

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา  ได้ขอความอนุเคราะห์ให้ฝ่ายวิชาการประเมินผลการศึกษาของนักศึกษาต่างชาติ  โดยเฉพาะนักศึกษาจากสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาว เพื่อใช้เป็นข้อมูลประกอบในการพิจารณากำหนดนโยบายและทิศทางในการรับนักศึกษาต่างชาติต่อไป 

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้ฝ่ายวิชาการ หารือกับอาจารย์ที่ปรึกษาเพื่อดำเนินการประเมินผลการศึกษาของนักศึกษาต่างชาติต่อไป 
6.2
แนวปฏิบัติในการขออนุมัติใช้งบประมาณ 

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า  ได้สอบถามที่ประชุมถึงแนวปฏิบัติในการ                                     ขออนุมัติใช้งบประมาณ  อาทิ  การซ่อมแซมเครื่องกรองน้ำ  การจัดซื้อจัดหาเครื่องสแกนลายนิ้วมือของภาควิชา 
รองคณบดีฝ่ายบริหาร  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ปัญหาหรือการซ่อมแซมครุภัณฑ์และอุปกรณ์เดิมให้ดำเนินการส่งเรื่องมาที่คณะฯ ได้ทันที ส่วนการพัฒนาหรือเพิ่มเติมรายการใหม่ภายในภาควิชา ขอให้หารือก่อนดำเนินการต่อไป


ที่ประชุมรับทราบ 
6.3
การดำเนินการให้บุคลากรจากภาควิชามาปฏิบัติงานที่สำนักงานคณบดี
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า  ได้หารือต่อที่ประชุมว่า  ตามที่คณะมีนโยบายให้บุคลากรจากภาควิชามาปฏิบัติงานที่สำนักงานคณบดี เพื่อให้สอดคล้องกับโครงสร้างคณะวิศวกรรมศาสตร์            ในเดือนมกราคม 2560 นั้น  จึงใคร่ขอสอบถามความคืบหน้าและวิธีการดำเนินการของคณะ  
รองคณบดีฝ่ายบริหาร  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  คณะกำลังดำเนินการปรึกษากับมหาวิทยาลัยเกี่ยวกับวิธีการดำเนินการ และจะเร่งดำเนินการภายในเดือนมกราคม 2560
ที่ประชุมรับทราบ
6.4
การแต่งตั้งผู้รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชา 
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า  ได้หารือต่อที่ประชุมถึงกรณีที่หัวหน้าภาควิชาไม่อยู่ปฏิบัติการ และไม่มีรองหัวหน้าภาควิชา  จึงใคร่ขอทราบวิธีการแต่งตั้งผู้รักษาการแทน
ประธาน  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  กรณีที่หัวหน้าภาควิชาหรือผู้รักษาการหัวหน้าภาควิชาไม่อยู่ปฏิบัติการที่ภาควิชา  ให้ภาควิชาเสนอคณบดีเพื่อแต่งตั้งบุคคลเป็นผู้รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชา            ก่อนวันที่หัวหน้าภาควิชาจะไม่อยู่ปฏิบัติการ เพื่อให้คณบดีออกคำสั่งแต่งตั้งผู้รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาต่อไป
ที่ประชุมรับทราบ
6.5
การขออนุมัติงบประมาณสำหรับการจัดทำห้องปฏิบัติการภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล  ได้หารือต่อที่ประชุมว่า  ด้วยภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล  ได้หารือกับสภาวิศวกรเกี่ยวกับการปรับปรุงหลักสูตร โดยสภาวิศวกรได้กำหนดหัวข้อปฏิบัติการ จำนวน 4 หัวข้อ และต้องมีปฏิบัติการอย่างน้อย จำนวน 12 ปฏิบัติการ ที่ตรงตามมาตรฐาน จากการตรวจสอบห้องปฏิบัติการ ของภาควิชาพบว่า มีจำนวน 10 ปฏิบัติการ จึงขอทราบวิธีขออนุมัติใช้งบประมาณสำหรับจัดทำปฏิบัติการ อีกจำนวน 2 ปฏิบัติการ 
ประธาน  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ให้ภาควิชาดำเนินการหารือกับคณบดีเพื่อพิจารณาแหล่งงบประมาณ เป็นกรณีๆ ทั้งนี้ เนื่องจากอยู่ในช่วงเปลี่ยนผ่านของคณะ 
ที่ประชุมรับทราบ
6.6
การขออนุมัติใช้เงินสำรองภาควิชา
รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล  ได้สอบถามที่ประชุมถึงกรณีเงินสำรองของภาควิชาว่า  ภาควิชาสามารถจัดทำแผนใช้เงินสำรองของภาควิชาได้หรือไม่
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ ได้แจ้งที่ประชุมว่า เงินสำรองของภาควิชา ภาควิชาจะขออนุมัติใช้ได้เฉพาะครุภัณฑ์ โดยขออนุมัติจากแผนงบประมาณกลางปี (50%) ทั้งนี้ เนื่องจากภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล  มีข้อผูกพันด้านงบประมาณบุคลากร
ที่ประชุมรับทราบ
6.7
การจัดทำรายชื่อรายการครุภัณฑ์วิจัย ครุภัณฑ์การศึกษา งบประมาณแผ่นดิน

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ฝ่ายวิจัยและถ่ายทอดเทคโนโลยีได้ขอให้คณะดำเนินการจัดทำรายชื่อรายการครุภัณฑ์วิจัย ครุภัณฑ์การศึกษา งบประมาณแผ่นดินภายในเดือน มิถุนายน 2560 จึงขอให้ภาควิชาดำเนินการจัดทำรายละเอียดแต่ละรายการโดยจำแนก            รายการครุภัณฑ์วิจัย และครุภัณฑ์การศึกษาออกจากกันอย่างชัดเจน งบประมาณไม่เกินรายการละ 2 ล้านบาท พร้อมกำหนดลำดับความสำคัญ ทั้งนี้ จะนำเข้าพิจารณาในที่ประชุมคณะทำงานตามยุทธศาสตร์ ด้านวิจัยและบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่นต่อไป จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมเพิ่มเติมว่า ขอให้ภาควิชาดำเนินการเตรียมความพร้อมไว้ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป เนื่องจากงบประมาณดังกล่าวค่อนข้างเร่งรัดการดำเนินงาน โดยในปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 คณะฯ ได้รับอนุมัติรายการครุภัณฑ์วิจัย เป็นจำนวนทั้งสิ้น 9 รายการ โดยคาดว่ารายการต่ำกว่าหนึ่งล้านบาทจะสามารถดำเนินการได้ทันกำหนด ส่วนรายการที่มีราคามากกว่าหนึ่งล้านบาท จะมีขั้นตอนในการดำเนินงานที่รัดกุมมากกว่าอาจจะทำให้คณะฯ ไม่สามารถดำเนินการได้ทัน จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ 
6.8
เครื่องถ่ายเอกสารแบบร่วม 

รักษาการหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม  ได้สอบถามที่ประชุมถึงปัญหาเกี่ยวกับเครื่องถ่ายเอกสารแบบร่วม ตามนโยบายของมหาวิทยาลัยฯ เนื่องจากลูกจ้างชั่วคราวไม่มีบัตรประจำตัว จึงไม่สามารถใช้งานเครื่องถ่ายเอกสารได้  
รองคณบดีฝ่ายบริหาร  ได้แจ้งที่ประชุมว่า ฝ่ายบริหารกำลังเร่งดำเนินการแก้ไขปัญหาต่อไป


ที่ประชุมรับทราบ 
6.9
การจัดนิทรรศการแสดงผลงานวิจัยของคณะวิศวกรรมศาสตร์

ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่สมเด็จพระเทพรัตนฯ เสด็จพระราชดำเนินทรงเปิดอาคาร 50 ปี วิศวะรวมใจ คณะวิศวกรรมศาสตร์ เมื่อวันที่ 15 ธันวาคม 2559 นั้น พระองค์ทรงให้ความสนพระทัยในผลงานวิจัยของคณาจารย์ที่จัดแสดงในนิทรรศการ แต่เนื่องจากเวลามีจำกัด จึงทำให้คณาจารย์ไม่สามารถวายรายงานได้อย่างเต็มที่ จึงขอเสนอแนะให้คณะวิศวกรรมศาสตร์ จัดนิทรรศการแสดง   ผลงานอีกครั้ง เพื่อเปิดโอกาสให้คณาจารย์และบุคลากรได้แสดงผลงานวิจัย โดยให้แต่ละภาควิชาพิจารณาคัดเลือกและเสนอผลงานวิจัยที่โดดเด่น และกราบบังคมทูลเชิญสมเด็จพระเทพรัตนฯ เปิดนิทรรศการในวันพระราชทานปริญญาบัตร มหาวิทยาลัยขอนแก่น ในปีถัดไป 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้คณะเตรียมความพร้อมก่อนจัดงาน          และกราบบังคมทูลเชิญเสด็จ โดยพิจารณาตามความเหมาะสม ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ดำเนินการต่อไป
เลิกประชุมเวลา 15.30 น.

(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวนิรมล ภูครองนาค
ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมฯ
(ร่าง) รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 35-22/2559 ในวันพฤหัสบดีที่ 22 ธันวาคม 2559
ฉบับรอการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ วาระพิเศษครั้งที่ 3/2559 ในพฤหัสบดีที่ 29 ธันวาคม 2559

