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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 36-1/2560 

วันพฤหัสบดีที่ 12 มกราคม 2560
ณ  ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์
--------------------------------------

ผู้มาประชุม
1. รศ.ชินะวัฒน์
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร


   ทำหน้าที่ประธาน
2. ผศ.ปาพจน์ 
เจริญอภิบาล
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์





แทนรองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
3. รศ.ศีขรินทร์
สุขโต

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
4. ผศ.ยุวรัตน์
เงินเย็น

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร





แทนรองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
5. อ.จารุพล
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
6. ผศ.ขนิษฐา 
คำวิลัยศักดิ์

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ



7. รศ.เฉลิมชัย 
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
8. ผศ.ปณิธาน
พีรพัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
9. รศ.สุรสิทธิ์
ปิยะศิลป์

รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
10. อ.อธิป 
เหลืองไพโรจน์
รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
11. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
12. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ
ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธื์ 
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
3. รศ.ภิญญ์ฑิตา
มุ่งการดี

รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
4. รศ.กานดา 
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
5. นายภาณุพงศ์
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
6. นางสาวนิรมล
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุมเนื่องจากติดภารกิจอื่น
1. ศ.อภิรัฐ
ศิริธราธิวัตร

คณบดี
2. ศ.สุจินต์
บุรีรัตน์

กรรมการ
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น. 
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธาน  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  เนื่องจากคณบดีติดภารกิจ  จึงมอบหมายให้รองคณบดีฝ่ายบริหาร เป็นประธานที่ประชุมแทน  และได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

1.1
รายงานรับเงินบริจาคเข้ากองทุนวิทยาเพียรวิจิตรเพื่อสร้างตึก 50 ปี ประจำเดือนกันยายน 2559 - เดือนธันวาคม 2559
ประธาน  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ในระหว่างเดือนกันยายน - ธันวาคม 2559 คณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้รับเงินบริจาคเข้ากองทุนวิทยาเพียรวิจิตร เพื่อสมทบทุนการก่อสร้างอาคาร 50 ปี คณะวิศวกรรมศาสตร์  เป็นเงินจำนวน 7,881,754.11 บาท (เจ็ดล้านแปดแสนแปดหมื่นหนึ่งพันเจ็ดร้อยห้าสิบสี่บาทสิบเอ็ดสตางค์) โดยยอดรวม  ณ เดือนธันวาคม 2559  กองทุนวิทยาเพียรวิจิตร มีเงินทั้งสิ้นจำนวน 153,748,461.89 บาท (หนึ่งร้อยห้าสิบสามล้านเจ็ดแสนสี่หมื่นแปดพันสี่ร้อยหกสิบเอ็ดบาทแปดสิบเก้าสตางค์)  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ที่ประชุมรับทราบ

1.2 
สรุปผลการดำเนินงานวิศวกรรมสาร มข. (KKU Engineering Journal)
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์  ได้แจ้งต่อที่ประชุมถึงสรุปผลการดำเนินงาน             วิศวกรรมสาร มข. (KKU Engineering Journal) ดังนี้
1. ในปี 2016  มีบทความส่งขอตีพิมพ์เข้ามา จำนวน 50 เรื่อง  โดยมีบทความตอบรับตีพิมพ์แล้วจำนวน 29 เรื่อง บทความตอบปฏิเสธ จำนวน 12 เรื่อง และบทความที่อยู่ในกระบวนการประเมินคุณภาพ จำนวน 9 เรื่อง
2. บทความจากงานประชุมวิชาการนานาชาติ KKU-IENC2016 จำนวน 140 เรื่อง ที่ได้รับคัดเลือกและได้ลงตีพิมพ์ใน KKU Engineering Journal, Vol.41 (2016) เป็นฉบับพิเศษ                        จำนวน  3 ฉบับ

3. วารสารวิศวกรรมสาร มข. เปลี่ยนชื่อเป็น “Engineering and Applied Science Research (EASR)”  โดยจะเริ่มใช้ตั้งแต่ฉบับที่ 1 ปี 2017 เป็นต้นไป
4. วารสารเตรียมความพร้อมด้านกลยุทธ์ในการยื่นสมัคร วารสารเข้าสู่ฐาน Scopus ในช่วงปลายปี 2017
จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.3 
ผลการอนุมัติทุนวิจัย/ส่งเสริมวิจัยต่างๆ จากเงินกองทุนวิจัยฯ

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์  ได้แจ้งต่อที่ประชุมถึงสรุปผลการอนุมัติทุนวิจัย/ส่งเสริมวิจัยต่างๆ จากกองทุนวิจัยประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ดังนี้
1. ผลการสนับสนุนเงินรางวัลการตีพิมพ์
จำนวน  
28 
บทความ
   เผยแพร่ผลงานวิจัย

- เบิกจ่ายจากเงินกองทุนฯ
จำนวน
418,000
บาท

- เบิกจ่ายจาก มข.
จำนวน 
271,211
บาท

เป็นเงินทั้งสิ้น  
689,211
บาท
2. ผลการสนับสนุนทุนอุดหนุนการทำโครงการ
จำนวน
134
โครงงาน
   วิจัย (Project) สำหรับนักศึกษาระดับ
   ปริญญาตรี ปี 2559



เป็นเงินทั้งสิ้น 
686,250
บาท


3. ผลการสนับสนุนเงินรางวัลผลงานที่ได้รับลิขสิทธิ์
จำนวน
  2
ผลงาน



เป็นเงินทั้งสิ้น  
10,000
บาท
4.
ผลการสนับสนุนเงินรางวัลสนับสนุนการจัดทำ
จำนวน
7
โครงการ

ข้อเสนอโครงการวิจัย บริการวิชาการ 

และนวัตกรรม



เป็นเงินทั้งสิ้น  
90,000
บาท
  
5.
ผลการสนับสนุนเพื่อเข้าร่วมการเสนอผลงาน
จำนวน
4
บทความ

ในการประชุมวิชาการนานาชาติในต่างประเทศ




เป็นเงินทั้งสิ้น  
169,745
บาท
จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.4 
ประชาสัมพันธ์ทุนสนับสนุนอาจารย์ผู้เชี่ยวชาญชาวต่างประเทศเพื่อการสอนและหรือวิจัย ประจำปีงบประมาณ 2560
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่กองวิเทศสัมพันธ์  ได้จัดทำประกาศมหาวิทยาลัย (ฉบับที่ 2183/2559) ลงวันที่ 27 ธันวาคม 2559                             เรื่อง  ทุนสนับสนุนอาจารย์ผู้เชี่ยวชาญชาวต่างประเทศเพื่อการสอนและหรือวิจัย (International Visiting Scholar)  ณ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปีงบประมาณ 2560  โดยผู้ที่สนใจประสงค์                        จะขอรับการสนับสนุน สามารถยื่นแบบเสนอฯ ไปยังกองวิเทศสัมพันธ์ ทั้งนี้ หมดเขตรับสมัคร                          งวดที่ 1 ปีงบประมาณ 2560  วันที่ 3 กุมภาพันธ์ 2560  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบและประชาสัมพันธ์ต่อไป  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.5
การจัดโครงการ “วิศวะ มข. ทำดีเพื่อพ่อ”
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยคณะฯ                        จะดำเนินงานโครงการ วิศวะ มข. ทำดีเพื่อพ่อ  ในรูปแบบบรรยายพิเศษ  พร้อมกับสอนเสริมเนื้อหาวิชา                         ที่ใช้สอบ 9 วิชาสามัญ  และ  PAT 1 – 2  สำหรับนักเรียนชั้นมัธยมศึกษาตอนปลาย  เพื่อเตรียม                                     สอบเข้ามหาวิทยาลัย   โดยรับจำนวน 250 คน   ทั้งนี้  จะจัดขึ้นระหว่างวันที่ 21 – 22  มกราคม  2560                           ณ ห้องสัมมนา 1 ชั้น 9 ตึกเพียรวิจิตร   จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.6
สรุปผลการสัมมนาโครงการเตรียมความพร้อมการตรวจประเมินคุณภาพภายในระดับหลักสูตร ประจำปีการศึกษา 2559
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่คณะฯ                  ได้ดำเนินการจัดสัมมนาโครงการเตรียมความพร้อมการตรวจประเมินคุณภาพภายในระดับหลักสูตร                          ประจำปีการศึกษา 2559  ระหว่างวันที่ 29 – 30 พฤศจิกายน 2559   ณ ภูแก้วรีสอร์ทแอนด์แอดเวนเจอร์ปาร์ค  จังหวัดเพชรบูรณ์  ผู้เข้าร่วมโครงการได้เสนอแนะแนวทางในการเตรียมความพร้อม                                          และพัฒนาการตรวจประเมินคุณภาพภายในระดับหลักสูตรอย่างครอบคลุมครบทุกด้าน  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ที่ประชุมรับทราบ
1.7
การปรับโครงสร้างและภาระหน้าที่ของงานบริการวิชาการใหม่
รองคณบดีฝ่ายวิชาการ  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่คณะฯ ได้ดำเนินการปรับโครงสร้าง                                  การบริหารงาน  ฝ่ายวิชาการ จึงมอบหมายหน้าที่และความรับผิดชอบให้บุคลากรในสังกัดงานบริการการศึกษา           เพื่อถือปฏิบัติให้สอดคล้องกับโครงสร้างการบริหารงานรูปแบบใหม่ โดยระบุภาระหน้าที่ด้านงานทะเบียน                      ด้านส่งเสริมวิชาการ  หรือกิจการพิเศษ  ตามแต่ละบุคคล  ทั้งนี้ จะร่วมดำเนินงานในลักษณะการบูรณาการภาระงานและข้อมูลของงานบริการการศึกษาต่อไป  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบและประชาสัมพันธ์                          ต่อไป   ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ วาระพิเศษ ครั้งที่ 3/2559 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 29 ธันวาคม 2559
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ วาระพิเศษครั้งที่ 3/2559 โดยมีการแก้ไข ดังนี้
-
หน้าที่ 1 เพิ่ม นายเสรี  เจริญกุล  หัวหน้างานบริการการศึกษา  เป็นผู้เข้าร่วมประชุม
-
หน้าที่ 3 บรรทัดที่ 4 จาก “...วิศวกรรมควบคุม (โยธา)...” แก้ไขเป็น “...วิศวกรรมทรัพยากรน้ำ...”
-
หน้าที่ 3 บรรทัดที่ 4 จาก “...สภาวิศวกรมีมติอนุมัติในเบื้องต้นเรียบร้อยแล้ว...” แก้ไขเป็น “...สภาวิศวกรมีมติอนุมัติในหลักการเรียบร้อยแล้ว...”
-
หน้าที่ 3 บรรทัดที่ 19 จาก “...วาระพิเศษครั้งที่ 3/2559 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 29 ธันวาคม 2559...” แก้ไขเป็น “...ครั้งที่ 35-22/2559 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 22 ธันวาคม 2559...”
-
หน้าที่ 3 บรรทัดที่ 21 จาก “...วาระพิเศษครั้งที่ 3/2559...” แก้ไขเป็น “...ครั้งที่ 35-22/2559...”
-
หน้าที่ 4 บรรทัดที่ 29 จาก “...งบประมาณบุคลากร)...” แก้ไขเป็น “...งบประมาณบุคลากร...”
-
หน้าที่ 5 บรรทัดที่ 9 จาก “...เสด็จพระเทพรัตนฯ...” แก้ไขเป็น “เสด็จสมเด็จพระเทพรัตนฯ...”
-
หน้าที่ 5 บรรทัดที่ 25 จาก “...จึงได้ทำหน้าที่ตามเดิม...” แก้ไขเป็น “...จึงได้ทำหน้าที่ได้โดยไม่ขัดระเบียบ...”
-
หน้าที่ 7 บรรทัดที่ 15 จาก “...ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า...” แก้ไขเป็น “...ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมแทนรองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ว่า...”
-
หน้าที่ 7 บรรทัดที่ 23 จาก “...สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ/การจัดการฯ/วัสดุ...” แก้ไขเป็น “...สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ/โลจิสติกส์/วัสดุ...”
-
หน้าที่ 8 บรรทัดที่ 3 จาก “...สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ/การจัดการฯ/วัสดุ...” แก้ไขเป็น “...สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ/โลจิสติกส์/วัสดุ...”
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน
- ไม่มี -
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
- ไม่มี -
    
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1  
การพิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ เลขประจำตำแหน่ง 5179

ประธาน  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามคำสั่งมหาวิทยาลัยขอนแก่น ที่ 6116/2559  ลงวันที่ 9 พฤศจิกายน 2559  มหาวิทยาลัยอนุญาตให้  นายจิรัญ  โพธิ์นักขา  ตำแหน่งอาจารย์ เลขประจำตำแหน่ง 5179 พนักงานมหาวิทยาลัย สังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์  ลาออกจากงานตั้งแต่                           วันที่ 1 มกราคม 2560 แล้วนั้น  เพื่อให้การพิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือก                     และสรรหาบุคลากรเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัยตำแหน่งดังกล่าว  เป็นไปตามมติที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ในคราวประชุมครั้งที่ 17-4/2559  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 25 กุมภาพันธ์ 2559 เห็นชอบอนุมัติหลักการให้ที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ เป็นผู้พิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ จึงเสนอ                              ที่ประชุมเพื่อพิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้ดำเนินการและแก้ไขข้อมูล ดังนี้
-
ข้อ 1.4 แก้ไขเป็น “มีวุฒิปริญญาเอก หรือเทียบเท่า ทางด้านวิศวกรรมไฟฟ้า หรือสาขาอื่นที่เกี่ยวข้องกับวิศวกรรมไฟฟ้า และมีวุฒิปริญญาตรี หรือเทียบเท่า ทางด้านวิศวกรรมไฟฟ้า หรือสาขาอื่นที่เกี่ยวข้องกับวิศวกรรมไฟฟ้า และต้องสำเร็จการศึกษาจากสถาบันที่ ก.พ. รับรอง หรือสภามหาวิทยาลัยรับรอง หรือ World University Rankings by Times Higher Education (THE) อันดับเท่ากับหรือสูงกว่ามหาวิทยาลัยขอนแก่น ณ วันที่ประกาศรับสมัคร”
-
ข้อ 1.5 ให้ระบุข้อมูลเพิ่มเติมคือ “หากจบจากต่างประเทศที่มีการเรียนการสอนภาษาอังกฤษ ไม่ต้องมีผลคะแนนทดสอบภาษาอังกฤษ” 
-
ข้อ 2 แก้ไขเป็น  “วันที่รับสมัคร: ตั้งแต่วันที่ 1-28 กุมภาพันธ์ 2560” และให้ปรับกำหนดวันประกาศรายชื่อผู้มีสิทธิ์เข้ารับการคัดเลือกและวัน เวลา วิธีการและสถานที่คัดเลือก ตามความเหมาะสม 



ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.2
พิจารณาขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ


ประธาน  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วย  นายปิยะวัชร  ฝอยทอง  พนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์  สังกัดภาควิชาวิศวกรรมโยธา คณะวิศวกรรมศาสตร์ มีความประสงค์ขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการเป็นผู้ช่วยศาสตราจารย์ โดยหน่วยการเจ้าหน้าที่ ได้ตรวจสอบคุณสมบัติผู้ประสงค์จะขอดำรงตำแหน่งดังกล่าวเรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยเสนอแนะให้ตรวจสอบและแก้ไขข้อมูล ดังนี้
- 
ตรวจสอบภาระงานสอนในข้อ 3.1 ตาม ก.พ.อ.03 ในส่วนที่สอนต่างสถาบัน            หากเป็นภาระงานที่ได้รับความเห็นชอบจากต้นสังกัดจึงจะใส่ข้อมูลดังกล่าวใน ก.พ.อ.03 ได้ 
-
จัดข้อมูลในข้อ 4.1.1.1 และข้อ 4.1.2 ตาม ก.พ.อ. 03 ให้ตรงกับเล่มรวมผลงานทางวิชาการที่ใช้เสนอ 
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหาร ดำเนินการต่อไป
5.3
รายชื่อผู้ทรงคุณวุฒิพิจารณาคุณสมบัติและผลงานทางวิชาการ

วาระลับ
5.4
ขอให้พิจารณาบรรจุเรื่องจรรยาบรรณและธรรมาภิบาลในการประชุมของคณะกรรมการประจำคณะ


ประธาน ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยคณะกรรมการจรรยาบรรณ ประจำมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ก.จ.ม.) ได้จัดทำแผนปฏิบัติงานด้านส่งเสริมและสนับสนุนการปฏิบัติ                             ตามจรรยาบรรณของบุคลากร  มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 ซึ่งได้กำหนด            ให้มีการมุ่งเน้นเสริมสร้างความรู้ความเข้าใจในการปฏิบัติตามจรรยาบรรณให้ครอบคลุมแก่บุคลากรของมหาวิทยาลัยทุกระดับ รวมตลอดถึงคณะกรรมการบริหารงานของมหาวิทยาลัยทั้งในระดับมหาวิทยาลัยและในระดับคณะหน่วยงาน โดยขอให้คณะบรรจุเรื่องจรรยาบรรณและธรรมาภิบาลไว้ในระเบียบวาระการประชุมของคณะกรรมการประจำคณะ เพื่อให้มีการถ่ายทอดหรือเน้นย้ำการปฏิบัติตามจรรยาบรรณและธรรมาภิบาลในการบริหารงานตามที่เห็นสมควรแล้วแต่กรณี จำนวน อย่างน้อย 6 ครั้งต่อการประชุมประจำปีงบประมาณ  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระ                        การประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้เริ่มดำเนินการในคราวประชุมครั้งถัดไป ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหาร ดำเนินการต่อไป
5.5
การพิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคล          เข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ เลขประจำตำแหน่ง 3988


ประธาน ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 2051/2559)  ลงวันที่ 6 ธันวาคม 2559  มหาวิทยาลัยประกาศผลการคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงาน                     เป็นพนักงานมหาวิทยาลัย  ตำแหน่งอาจารย์  เลขประจำตำแหน่ง 3988  สังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์                      ผลปรากฏว่าไม่มีผู้ผ่านตามเกณฑ์การคัดเลือก  เพื่อให้การพิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัยตำแหน่งดังกล่าว เป็นไปตามมติที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ในคราวประชุมครั้งที่ 17-4/2559  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 25 กุมภาพันธ์ 2559 เห็นชอบอนุมัติหลักการให้ที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ เป็นผู้พิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ                                       จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย   ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้ดำเนินการเพิ่มเติมและแก้ไขข้อมูล ดังนี้
-
ข้อ 1.4 แก้ไขเป็น “มีวุฒิปริญญาเอก สาขาวิศวกรรมสำรวจ (Geomatics หรือ Survey Engineering) หรือ ภูมิมาตรศาสตร์ (Geodesy) และมีวุฒิปริญญาตรี สาขาวิศวกรรมสำรวจ (Geomatics หรือ Survey Engineering) หรือสาขาวิศวกรรมโยธา และต้องสำเร็จการศึกษาจากสถาบันที่ ก.พ. รับรอง หรือสภามหาวิทยาลัยรับรอง หรือ World University Rankings by Times Higher Education (THE) อันดับเท่ากับหรือสูงกว่ามหาวิทยาลัยขอนแก่น ณ วันที่ประกาศรับสมัคร”
-
ข้อ 1.5 ให้ระบุข้อมูลเพิ่มเติม คือ “หากจบจากต่างประเทศที่มีการเรียนการสอนภาษาอังกฤษ ไม่ต้องมีผลคะแนนทดสอบภาษาอังกฤษ”   
-
ข้อ 1.8 ให้ระบุข้อมูลเพิ่มเติม คือ “หากมีใบประกอบวิชาชีพทางวิศวกรรมโยธา จะพิจารณาเป็นพิเศษ

ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหาร ดำเนินการต่อไป
5.6
คณะกรรมการกลั่นกรองผลการประเมินผลการปฏิบัติงานของบุคลากร                 คณะวิศวกรรมศาสตร์

ประธาน  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามข้อ  10.2  แห่งประกาศคณะกรรมการบริหารงานบุคคล ประจำมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 7/2558)  ลงวันที่ 19 ธันวาคม 2558  เรื่อง  หลักเกณฑ์และวิธีการประเมินผลการปฏิบัติงานของพนักงานมหาวิทยาลัยและลูกจ้างของมหาวิทยาลัย และ ข้อ 10.2 แห่งประกาศคณะกรรมการบริหารงานบุคคล ประจำมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 1/2559)                       ลงวันที่ 18 พฤษภาคม 2559  เรื่อง  หลักเกณฑ์และวิธีการประเมินผลการปฏิบัติราชการของข้าราชการพลเรือนในสถาบันอุดมศึกษา กำหนดให้คณะกรรมการประจำคณะ เป็นผู้พิจารณาเลือกคณะกรรมการกลั่นกรองผลการประเมินผลการปฏิบัติงาน โดยคณะกรรมการฯ มีอำนาจหน้าที่พิจารณากลั่นกรองและตรวจสอบกระบวนการประเมิน มาตรฐานการประเมิน และเสนอความเห็นเพื่อพัฒนาระบบและกลไกการประเมินผลการปฏิบัติงาน ให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์และวิธีการที่ ก.บ.ม. กำหนด จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณารายชื่อบุคคลเพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการกลั่นกรองผลการประเมินผลการปฏิบัติงานของบุคลากรคณะวิศวกรรมศาสตร์  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเสนอชื่อบุคลเพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการกลั่นกรอง  ผลการประเมินผลการปฏิบัติงานของบุคลากรคณะวิศวกรรมศาสตร์ ดังนี้
- 
คณะกรรมการกลั่นกรองฯ สำหรับพนักงานมหาวิทยาลัยและลูกจ้างของมหาวิทยาลัย 

1. คณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์



เป็นประธานกรรมการ

2. หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา



เป็นกรรมการ

3. หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ


เป็นกรรมการ

4. ศาสตราจารย์สุจินต์ บุรีรัตน์



เป็นกรรมการ

5. รองศาสตราจารย์ศุภฤกษ์ สินสุพรรณ


เป็นกรรมการ


6. หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์

เป็นเลขานุการ
- 
คณะกรรมการกลั่นกรองฯ สำหรับข้าราชการ

1. คณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์



เป็นประธานกรรมการ

2. หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา



เป็นกรรมการ

3. หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ


เป็นกรรมการ

4. ศาสตราจารย์สุจินต์ บุรีรัตน์



เป็นกรรมการ

5. รองศาสตราจารย์ศุภฤกษ์ สินสุพรรณ


เป็นกรรมการ

6. หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์

เป็นเลขานุการ

ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหาร ดำเนินการต่อไป
5.7
พิจารณาเสนอชื่อคัดเลือกบุคลากรสายสนับสนุนผู้มีผลงานดีเด่น ปขมท. ประจำปี 2559

ประธาน ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยสภาพนักงาน มหาวิทยาลัยขอนแก่น แจ้งให้คณะวิศวกรรมศาสตร์ พิจารณาเสนอชื่อบุคลากรสายสนับสนุนผู้มีคุณสมบัติและผลงานดีเด่น จำนวน 4 ด้านๆ ละ 1 คน คือ ด้านบริการดีเด่น ด้านบริหารดีเด่น ด้านวิชาชีพดีเด่น และด้านสร้างสรรค์นวัตกรรมดีเด่น และลูกจ้างผู้มีผลงานดีเด่น จำนวน 1 คน รวมเป็น 5 คน เพื่อยกย่องเชิดชูเกียรติ และให้เป็นตัวอย่าง                   อันดีแก่บุคลากรสายสนับสนุนในสถาบันอุดมศึกษาของรัฐสืบไป  โดยผู้ที่ได้รับการคัดเลือกจะได้รับมอบเข็มรางวัลและเกียรติบัตรในวันประชุมวิชาการ ปขมท. ประจำปี พ.ศ. 2560 จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้หัวหน้าภาควิชาแต่ละภาควิชา พิจารณาเสนอชื่อบุคลากรสายสนับสนุนในสังกัด และนำเข้าที่ประชุมเพื่อพิจารณาในคราวประชุมครั้งถัดไป
5.8
พิจารณารับรองผลการศึกษา

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีอาจารย์ประจำวิชาได้ส่งผลการศึกษา ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2559 และงานบริการการศึกษาได้สรุปผลการศึกษา โดยได้ผ่าน                      ความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยวิธีเวียน ครั้งที่ 1/2560 วันที่                4 มกราคม 2560 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
· สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร


จำนวน

1     รายวิชา
· สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม 


จำนวน

1     รายวิชา
· สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี


จำนวน

2     รายวิชา


                                                  รวมทั้งสิ้นจำนวน 

4
 รายวิชา



จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ทั้งนี้ เนื่องจากทั้ง 4 รายวิชาเป็นการนำส่งผลการศึกษา ประจำภาคการศึกษาต้น                      ปีการศึกษา 2559  ล่าช้ากว่ากำหนด  อาจารย์ประจำรายวิชาจึงต้องเข้าชี้แจงเหตุผลในการส่งผลการศึกษาล่าช้าต่อที่ประชุม  ดังนี้


1. อาจารย์ทินกร  คำแสน  สังกัดภาควิชาวิศวกรรมเคมี จำนวน 2 รายวิชา (รายวิชาร่วม)


2. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ชัยยันต์  จันทร์ศิริ  สังกัดภาควิชาวิศวกรรมเกษตร  จำนวน  1 ราย
                    วิชา                                                                                                                              
                3. ผู้ช่วยศาสตราจารย์เนตรนภิส  ตันเต็มทรัพย์  สังกัดภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม 
         จำนวน  1 รายวิชา


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการ ดำเนินการต่อไป    

5.9
พิจารณาเปลี่ยนแปลงระดับคะแนน
วาระลับ
5.10
นักศึกษาสำเร็จการศึกษา

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาของคณะวิศวกรรมศาสตร์        ได้เรียนครบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต (วศ.บ.) ประจำภาคการศึกษาต้น ประจำปีการศึกษา 2559            ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่               24-1/2560  เมื่อวันที่ 11 มกราคม 2560 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้

หลักสูตรภาคปกติ


สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา


จำนวน
   11
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า


จำนวน
   4
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร


จำนวน
   4
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ


จำนวน
   5
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม


จำนวน
   2
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี


จำนวน
   1
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์


จำนวน
   6
คน

หลักสูตรโครงการพิเศษ


สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา


จำนวน
   2
คน


                                                รวมทั้งสิ้นจำนวน
35
คน

จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการ ดำเนินการต่อไป
5.11
พิจารณาขอคืนสภาพนักศึกษา

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วย นายชัยวัฒน์  มูลตรีศรี  เคยเป็นนักศึกษา  คณะวิศวกรรมศาสตร์ สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า รหัสประจำตัว 573040783-1 ได้พ้นสภาพการเป็นนักศึกษา  เมื่อวันที่ 20 มกราคม 2559 เนื่องจากไม่ชำระค่าธรรมเนียมการศึกษาภายในเวลา                                ที่มหาวิทยาลัยกำหนด  ได้ยื่นคำร้องขอคืนสภาพนักศึกษา ในภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559                          ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่                        24-1/2560  เมื่อวันที่ 11 มกราคม 2560 เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการ ดำเนินการต่อไป 
5.12
พิจารณาปรับระดับคะแนน

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยงานบริการการศึกษาได้ตรวจสอบหลักสูตรของนักศึกษา ซึ่งปรากฏว่ามีนักศึกษา สาขาวิศวกรรมเกษตร ได้เปลี่ยนแผนการศึกษา                 จากลงทะเบียนแบบฝึกงานเป็นลงทะเบียนแบบสหกิจศึกษา ทำให้ได้รับการยกเว้นในรายวิชา Pre-Project และวิชา Project ฉะนั้น รายวิชา Pre-Project ซึ่งลงทะเบียนเรียนเมื่อภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2558 จึงเป็นรายวิชานอกหลักสูตร โดยที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์                                   ในคราวประชุมครั้งที่ 24-1/2560  เมื่อวันที่ 11 มกราคม 2560  ได้พิจารณาแล้วมีมติให้ปรับระดับคะแนนเป็น S หรือ U เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระ                     การประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการ ดำเนินการต่อไป
5.13
ขอเชิญยื่นข้อเสนอ

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่เทศบาลนครขอนแก่น            และสำนักงานส่งเสริมอุตสาหกรรมซอฟต์แวร์แห่งชาติ (องค์การมหาชน) ได้ตกลงร่วมกันในการจัดตั้งศูนย์พัฒนาทักษะและการเรียนรู้ ICT ขอนแก่นขึ้น ตั้งแต่ปี 2549 นั้น เทศบาลนครขอนแก่นได้พิจารณาแล้ว          เห็นว่า  มหาวิทยาลัยขอนแก่น  โดย  อาจารย์ภาณุพงษ์  วันจันทึก  อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์  เป็นผู้มีประสบการณ์ในการบริหารจัดการ และเป็นผู้รับจ้างรายเดิมตามสัญญา จึงขอเชิญ              ยื่นข้อเสนอทางด้านเทคนิคและราคา ฯลฯ เพื่อประกอบการพิจารณาของคณะกรรมการจ้างที่ปรึกษาโดย             วิธีตกลง  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยกำหนดให้การดำเนินงานทั้งหมดไม่มีผลกระทบต่อภาระงานสอนของภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ ทั้งนี้ ให้ภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ดำเนินการต่อไป

5.14 การขอเปิดรายวิชาใหม่ ระดับบัณฑิตศึกษา


รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล  มีความประสงค์ขออนุมัติเปิดรายวิชาใหม่ สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล                             ระดับบัณฑิตศึกษา  จำนวน 1 รายวิชา  คือ รายวิชา 195716 COMPUTATIONAL AEROELASTICITY ในภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559 โดยได้รับความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา โดยวิธีเวียน เมื่อวันที่ 11 มกราคม 2560 เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุม                                   เพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบในหลักการ โดยมีข้อเสนอแนะในการจัดทำ มคอ. 3 ดังนี้
· ปรับแก้รูปแบบตัวเลข ในข้อ 1.9 ให้เป็นตัวเลขไทย 
· หัวข้อย่อยในหมวดที่ 2 ต้องสอดคล้องกับหมวดที่ 4 ทั้งหมด
· ข้อ 3.1 คำอธิบายรายวิชา จาก “...แบบเวลาดิสครีสและแบบเวลาต่อเนื่อง การพัฒนาในปัจจุบัน...” แก้ไขเป็น “...แบบเวลาไม่ต่อเนื่องและแบบเวลาต่อเนื่อง การพัฒนาล่าสุด...” และ จาก “...dynamic aero elasticity…” แก้ไขเป็น “...dynamic aeroelasticity…”
· ข้อ 4.2 ความรู้ (2) ที่ 2.2 จาก “...สถานการ...” แก้ไขเป็น “...สถานการณ์...”
· ข้อ 4.3 ทักษะทางปัญญา (3) ที่ 3.1 จาก “...แบบหัด...” แก้ไขเป็น “...แบบฝึกหัด...”
· ข้อ 5.1 แผนการสอน สัปดาห์ที่ 1 และ 2 ไม่ครบถ้วน
· ข้อ 5.1 แผนการสอน ให้ตรวจสอบจำนวนชั่วโมงในแต่ละสัปดาห์อีกครั้ง
· ข้อ 5.1 แผนการสอน ให้ตรวจสอบเครื่องหมายภายในผลการเรียนรู้อีกครั้ง
· ข้อ 6.1 ตำราและเอกสารหลัก ให้ใช้รูปแบบการอ้างอิงทางบรรณานุกรม 
· อาจเพิ่มเติมหนังสือหรือตำราอื่น ในข้อ 6.2 เอกสารและข้อมูลสำคัญ
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ดำเนินการต่อไป 
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่นๆ

6.1 การระบายอากาศห้องเรียนตึกเพียรวิจิตร

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เนื่องด้วยสภาพอากาศในช่วงเวลาที่ผ่านมาค่อนข้างหนาวเย็น  จึงทำให้นักศึกษามีอาการเจ็บป่วยเป็นจำนวนมาก จึงอยากให้คณะฯ พิจารณาดำเนินการเรื่องการระบายอากาศห้องเรียนภายในตึกเพียรวิจิตรทั้งหมดเพื่อลดการสะสมของอากาศเสียภายในห้องเรียนและเสริมสร้างบรรยากาศสำหรับการเรียนการสอนต่อไป 
ประธาน  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ฝ่ายบริหาร  จะมอบหมายให้ผู้ที่เกี่ยวข้องดำเนินการระบายอากาศห้องเรียนภายในตึกเพียรวิจิตรทั้งหมดต่อไป
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6.2 การบริหารจัดการห้องเรียนอาคาร EN 18

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา  ได้หารือที่ประชุมว่า  ด้วยการออกแบบห้องเรียนอาคาร                    EN 18  ให้มีลักษณะกว้างขวางแต่บิดเอียง จึงทำให้ศักยภาพในการใช้งานเครื่องฉายภาพโปรเจคเตอร์และกระดานควบคู่กันไปในระหว่างดำเนินการสอนน้อยกว่าที่ควร และนักศึกษาไม่สามารถมองเห็นสื่อการสอนได้อย่างชัดเจนทั่วถึง ซึ่งอาจารย์ประจำวิชาอาจจะดำเนินการขอเปลี่ยนแปลงการใช้ห้องเรียนมายังอาคาร EN 16 ต่อไป จึงขอหารือที่ประชุม
ประธาน  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ฝ่ายบริหารจะดำเนินการปรับเปลี่ยนตำแหน่งเครื่องฉายภาพโปรเจคเตอร์ เพื่อแก้ไขปัญหาดังกล่าว
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6.3 โรคประจำตัวของนักศึกษาภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์


รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยได้รับแจ้งว่ามีนักศึกษาภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์คนหนึ่งมีอาการป่วยเป็นโรคหอบจากอารมณ์ (Hyperventilation Syndrome) ขณะเข้าเรียนในรายวิชาการเขียนแบบวิศวกรรม (Engineering Drawing) เนื่องจากได้ยินเสียงดังจากเพื่อน จึงได้สอบถามถึงอาการป่วยจากเพื่อนในชั้นเรียนดังกล่าวข้างต้น และได้กำชับเพื่อนของนักศึกษาผู้ที่มีอาการป่วย ให้แจ้งอาการป่วยต่ออาจารย์ผู้สอนในทุกรายวิชา และจะแจ้งให้นักศึกษาผู้ที่มีอาการป่วยจัดทำหนังสือโดยมีการรับรองจากแพทย์ผู้ดูแลชี้แจงอาการและวิธีปฐมพยาบาลเบื้องต้นและยื่นต่ออาจารย์ผู้สอนในทุกชั้นเรียน เพื่อป้องกันเหตุและทราบวิธีปฐมพยาบาลในเบื้องต้นต่อไป
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เลิกประชุมเวลา 15.30 น.
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