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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 37-2/2560 

วันพฤหัสบดีที่ 26 มกราคม 2560
ณ  ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์
--------------------------------------

ผู้มาประชุม
1. ศ.อภิรัฐ
ศิริธราธิวัตร

คณบดี



                ประธาน
2. รศ.ชินะวัฒน์
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร



3. ผศ.ปาพจน์ 
เจริญอภิบาล
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์





แทนรองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. รศ.ศีขรินทร์
สุขโต

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
5. ผศ.ลัดดา 
ตันวาณิชกุล

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
6. อ.จารุพล
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
7. ผศ.ขนิษฐา 
คำวิลัยศักดิ์

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ



8. รศ.เฉลิมชัย 
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
9. ผศ.ปณิธาน
พีรพัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
10. รศ.สุรสิทธิ์
ปิยะศิลป์

รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
11. อ.อธิป 
เหลืองไพโรจน์
รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
12. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
13. ศ.สุจินต์
บุรีรัตน์

กรรมการ
14. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ
ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธื์ 
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
3. รศ.ภิญญ์ฑิตา
มุ่งการดี

รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
4. รศ.กานดา 
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
5. นายภาณุพงศ์
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
6. นางสาวนิรมล
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น. 
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว  ประธาน  ได้กล่าวเปิดการประชุม  และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

1.1

แจ้งการปรับปรุงยอดเงินกองทุนวิทยาเพียรวิจิตร
เลขานุการ  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่คณะฯ ได้จัดทำบัญชีรับเงินบริจาคเข้ากองทุนวิทยา                     เพียรวิจิตร และได้รายงานยอดเงินตั้งแต่เดือนกันยายน ถึงเดือนธันวาคม 2559 แจ้งที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 36-1/2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 12 มกราคม 2560 แล้วนั้น  เนื่องจากกองคลัง  มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ได้บันทึกบัญชีเงินกองทุนฯ ในระบบ KKUFMIS ปีงบประมาณ 2559 สิ้นสุดวันที่ 30 กันยายน 2559 ดังนี้
1. บันทึกรายรับเงินดอกเบี้ยเงินกองทุนฯ ประจำปีงบประมาณ 2559 อัตรา 2% จำนวนเงิน 2,443,209.30 บาท (สองล้านสี่แสนสี่หมื่นสามพันสองร้อยเก้าบาทสามสิบสตางค์) 
2. บันทึกตัดเงินค่าก่อสร้างตึก 50 ปี งวด 1 จำนวนเงิน 68,500,275.30 บาท (หกสิบแปดล้านห้าแสนสองร้อยเจ็ดสิบห้าบาทสามสิบสตางค์)
3. บันทึกตัดเงินยืมค่าก่อสร้างตึก 50 ปี ปีที่ 1 จำนวนเงิน 14,583,300 บาท (สิบสี่ล้านห้าแสนแปดหมื่นสามพันสามร้อยบาทถ้วน)
จึงทำให้เงินกองทุนฯ ลดลง จำนวน 80,640,366 บาท (แปดสิบล้านหกแสนสี่หมื่นสามร้อยหกสิบหกบาทถ้วน) คณะฯ จึงต้องบันทึกปรับปรุงบัญชีเงินกองทุนฯ เดือนกันยายน ถึงเดือนธันวาคม 2559  เพื่อให้ยอดเงินตรงกับมหาวิทยาลัย  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ และให้ดำเนินการแจ้งคณะกรรมการกองทุนวิทยาเพียรวิจิตร            เพื่อรับทราบต่อไป
1.2
สรุปโครงการ “วิศวะ มข.” ทำดีเพื่อพ่อ”
รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่คณะวิศวกรรมศาสตร์ได้ดำเนินโครงการ “วิศวะ มข. ทำดีเพื่อพ่อ” โดยจัดกิจกรรมสอนเสริมวิชาคณิตศาสตร์และฟิสิกส์ ระหว่างวันที่ 21 - 22 มกราคม 2560 ณ ห้องสัมมนา 1 ชั้น 9 ตึกเพียรวิจิตร                                  คณะวิศวกรรมศาสตร์  โดยมี อาจารย์วิษณุ  แทนบุญช่วย  อาจารย์ประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ และศิษย์เก่าคณะวิศวกรรมศาสตร์ จำนวน 2 คน เป็นผู้สอนเสริม และมีนักเรียนที่เข้าร่วมจำนวน 200 คน                       จาก  43 โรงเรียน  ใน 12 จังหวัด ของภาคตะวันออกเฉียงเหนือ จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบสรุปโครงการ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.3 
จัดทำแผ่นพับแนะนำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ฉบับใหม่
รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยฝ่ายวิเทศสัมพันธ์          และสื่อสารองค์กรได้ดำเนินการออกแบบและจัดทำแผ่นพับประชาสัมพันธ์หลักสูตรระดับปริญญาตรี เพื่อใช้ในการประชาสัมพันธ์หลักสูตรในโอกาสต่างๆ จึงขอมอบแผ่นพับให้ภาควิชา ภาควิชาละ 30 แผ่น เพื่อใช้ประโยชน์ต่อไป ทั้งนี้ เนื่องจากข้อมูลมีเป็นจำนวนมาก ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร                       จะดำเนินการปรับปรุงแผ่นพับเพิ่มเติมต่อไป  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ และมีข้อเสนอแนะ ดังนี้
- 
ควรเพิ่มขนาดหรือรูปแบบวิธีอื่นใดที่จะทำให้ ข้อความ “คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น” โดดเด่นมากขึ้น
-
ควรเพิ่มรหัสบาร์โค้ด 2 มิติ (QR code) เพื่อทำให้สามารถนำเข้าไปสู่ข้อมูลในรูปแบบอิเล็กทรอนิกส์ได้ทันที
-  
อาจใช้กระดาษขนาดใหญ่ขึ้น พร้อมปรับปรุงรูปแบบในการนำเสนอ (4 พับ)
-
ควรเพิ่มรูปภาพอาคาร 50 ปี วิศวะรวมใจ ให้ชัดเจนยิ่งขึ้น
1.4 
ผลการประเมินการสอนของผู้ขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ
รองคณบดีฝ่ายบริหาร  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่อาจารย์ได้แจ้งความประสงค์ขอประเมินการสอนเพื่อประกอบการขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ นั้น บัดนี้ คณะกรรมการประเมินผลการสอนได้ส่งผลการประเมินการสอนเรียบร้อยแล้ว จำนวน 3 คน ดังนี้
1. อาจารย์ปิยะวัชร  ฝอยทอง  พนักงานมหาวิทยาลัย สังกัดภาควิชาวิศวกรรมโยธา ขอรับการประเมินผลการสอนเพื่อประกอบการขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ เป็นผู้ช่วยศาสตราจารย์                          ผลการประเมินเป็นไปตามหลักเกณฑ์ที่สถาบันกำหนด 
2. อาจารย์ดวงกนก  ธนังธีระพงษ์  พนักงานมหาวิทยาลัย สังกัดภาควิชาวิศวกรรมเคมี ขอรับการประเมินผลการสอนเพื่อประกอบการขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ เป็นผู้ช่วยศาสตราจารย์             ผลการประเมินเป็นไปตามหลักเกณฑ์ที่สถาบันกำหนด
3. อาจารย์ปนิทัศน์  สุรียธนาภาส  พนักงานมหาวิทยาลัย สังกัดภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ ขอรับการประเมินผลการสอนเพื่อประกอบการขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ เป็นผู้ช่วยศาสตราจารย์             ผลการประเมินเป็นไปตามหลักเกณฑ์ที่สถาบันกำหนด
จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ 
ที่ประชุมรับทราบ
1.5 
คำขอตั้งงบประมาณเงินรายได้กลางปี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยการใช้งบประมาณ พ.ศ. 2560 ได้ดำเนินมาช่วงเวลาหนึ่งแล้วและเพื่อเป็นการจัดเตรียมการจัดทำคำขอ                       ตั้งงบประมาณรายจ่ายกลางปี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 จึงขอให้ภาควิชา/หน่วยงานที่สนใจเพิ่มเติมกรอบงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 กลางปีงบประมาณ ดำเนินการจัดทำรายละเอียดงบประมาณรายจ่าย  ส่งงานนโยบายและแผน ภายในวันที่ 31 มกราคม 2560 จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 36-1/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 12 มกราคม 2560
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 36-1/2560โดยมีการแก้ไข ดังนี้
-
หน้าที่ 1 บรรทัดที่ 17 จาก “...หน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ...” แก้ไขเป็น “...หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ...” 
-
หน้าที่ 2 บรรทัดที่ 23 จาก “...มีบทความ Submit เข้ามา...” แก้ไขเป็น “...มีบทความส่งขอตีพิมพ์...”
-
หน้าที่ 2 บรรทัดที่ 24 จาก “...Review…” แก้ไขเป็น “...ประเมินคุณภาพ...”
-
หน้าที่ 2 บรรทัดที่ 24 จาก “...Special Issue...” แก้ไขเป็น “...ฉบับพิเศษ...”
-
หน้าที่ 3 บรรทัดที่ 1 จาก “...Submit...” แก้ไขเป็น “...ยื่นสมัคร...”
-
หน้าที่ 3 บรรทัดที่ 3 จาก “...จึงแจ้งที่ประชุมรับทราบ...” แก้ไขเป็น “...จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ...”
-
หน้าที่ 3 บรรทัดที่ 12 จาก “...217,211 บาท...” แก้ไขเป็น “...271,211 ...”
-
หน้าที่ 4 บรรทัดที่ 14 จาก “...ติวเนื้อหา...” แก้ไขเป็น “...สอนเสริม...”
-
หน้าที่ 5 บรรทัดที่ 10 จาก “...ครั้งที่ 3/2559 1/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 29 มกราคม 2559” แกไขเป็น “...ครั้งที่ 3/2559 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 29 ธันวาคม 2559”
-
หน้าที่ 5 บรรทัดที่ 26 จาก “...สมเด็จพระเทพรัตนฯ...” แก้ไขเป็น “...เสด็จสมเด็จพระเทพรัตนฯ...”
-
หน้าที่ 7 บรรทัดที่ 18 จาก “...เจ้าสังกัด...” แก้ไขเป็น “...ต้นสังกัด...”
-
หน้าที่ 8 บรรทัดที่ 17 จาก “...คัดเลือด...” แก้ไขเป็น “...คัดเลือก...”
-
หน้าที่ 9 บรรทัดที่ 6 จาก “...จะพิจารณาเป็นพิเศษ” แก้ไขเป็น “...จะพิจารณาเป็นพิเศษ””
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน

3.1
เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 5.11 พิจารณาขอคืนสภาพนักศึกษา ในคราวประชุมครั้งที่ 36-1/2560 เมื่อวันที่ 12 มกราคม 2560 
รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  สืบเนื่องวาระที่ 5.11 พิจารณาขอคืนสภาพนักศึกษา  ในคราวประชุมครั้งที่ 36-1/2560 เมื่อวันที่ 12 มกราคม 2560                           ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้นายชัยวัฒน์  มูลตรีศรี  รหัสประจำตัวนักศึกษา 573040783-1  คืนสภาพนักศึกษา  ในภาคการศึกษาปลาย  ปีการศึกษา 2559  นั้น  เนื่องด้วยระยะเวลาการยื่นขอคืนสภาพนักศึกษา  ไม่เป็นไปตามแบบคำร้องขอคืนสภาพนักศึกษาของมหาวิทยาลัย ซึ่งระบุเอาไว้ ว่า “ผู้ที่ประสงค์จะขอคืนสภาพนักศึกษา  ต้องยื่นคำร้องต่อสำนักบริหารและพัฒนาวิชาการไม่น้อยกว่า                             6 สัปดาห์  ก่อนวันเปิดภาคเรียนของภาคการศึกษาที่ประสงค์จะเข้ารับการศึกษา” จึงขอให้ฝ่ายวิชาการตรวจสอบข้อมูลที่เกี่ยวข้องทั้งหมด และหากมติของที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ไม่สอดคล้องกับระเบียบ ข้อบังคับ หรือแนวปฏิบัติใด ขอให้ที่ประชุมอนุมัติให้นักศึกษารายดังกล่าวคืนสภาพนักศึกษา ในภาคการศึกษาพิเศษ ปีการศึกษา 2559 แทน จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการ ดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา                         - ไม่มี -
    
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1
ผลการคัดเลือกพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ เลขประจำตำแหน่ง 3987
รองคณบดีฝ่ายบริหาร  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่ภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม ได้ขอความอนุเคราะห์ให้มหาวิทยาลัยดำเนินการประกาศรับสมัครคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ เลขประจำตำแหน่ง 3987 เพื่อดำเนินการคัดเลือกบุคคลฯ                                ในวันที่ 13 ธันวาคม 2560  เวลา 13.00 - 16.00 น.  ณ ภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม แล้วนั้น บัดนี้ คณะกรรมการคัดเลือกฯ ได้ดำเนินการดังกล่าวเรียบร้อยแล้ว ผลปรากฏว่า นายรัฐบาล  ขันโพธิ์น้อย เป็นผู้ผ่านการคัดเลือกฯ ดังนั้น เพื่อให้เป็นไปตามข้อ 8 (8.4) แห่งประกาศคณะกรรมการบริหารงานบุคคล ประจำมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 7/2559)  เรื่อง หลักเกณฑ์ วิธีการสรรหาและคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานในมหาวิทยาลัยขอนแก่น  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหาร ดำเนินการต่อไป
5.2
การขอรับทุนสนับสนุนการแลกเปลี่ยนอาจารย์ชาวไทยไปสอนหรือวิจัย ณ ต่างประเทศ ประจำปีงบประมาณ 2560
รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีผู้สนใจสมัครขอรับทุนสนับสนุนการแลกเปลี่ยนอาจารย์ชาวไทยไปสอนและหรือวิจัย ณ ต่างประเทศ                              (Thai Visiting Scholar) ประจำปีงบประมาณ 2560 จำนวน 2 ราย โดยประสงค์จะเข้าร่วมโครงการเป็นเวลา 3 เดือน  และประมาณค่าใช้จ่าย เป็นจำนวนเงินรายละ 150,000 บาท ดังนี้
1) ผู้ช่วยศาสตราจารย์กัลป์ยกร  ขวัญมา  อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม จะทำการวิจัยในหัวข้อวิจัย Investigation of the contaminant in sediment and treated wastewater in wastewater treatment plant of Khon Kaen University ณ The University of Arizona ประเทศสหรัฐอเมริกา
2) ผู้ช่วยศาสตราจารย์ยุวรัตน์  เงินเย็น  อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมเคมี จะทำการวิจัยในหัวข้อวิจัย Preparation of activated carbon from prawn food waste and its application และ Preparation and characterisation of carborn from molasses ณ University of York  สหราชอาณาจักร
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะให้ปรับปรุงเอกสารชี้แจงประมาณการค่าใช้จ่ายให้อยู่ในรูปแบบเหมาจ่ายเพียงรายการเดียว ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร ตรวจสอบความถูกต้องของแบบฟอร์มและข้อมูลก่อนดำเนินการต่อไป
5.3
การขอรับทุนเพื่อเข้าร่วมการนำเสนอผลงานวิจัยฯ ในการประชุมวิชาการนานาชาติในต่างประเทศ ประจำปี 2560 งวดที่ 3
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  รองศาสตราจารย์ปานหทัย                     บัวศรี   ได้ขอรับการสนับสนุนทุนคณาจารย์เพื่อเข้าร่วมการเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติ                 ในต่างประเทศ  จากมหาวิทยาลัยขอนแก่น งวดที่ 3/2560  จำนวนเงิน 49,000 บาท  เพื่อไปนำเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติ 2nd  International Conference on Engineering Technology and Applied Sciences โดย Technical University of Cluj Napoca, Baia-Mare/Romania                             ระหว่างวันที่ 20 เมษายน 2560  ถึงวันที่ 21 เมษายน 2560  ณ ประเทศโรมาเนีย จึงเสนอที่ประชุม                         เพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม


มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ดำเนินการต่อไป    
5.4
พิจารณาเปลี่ยนแปลงระดับคะแนน ระดับบัณฑิตศึกษา

วาระลับ
5.5
นักศึกษาขอเทียบโอนหน่วยกิตและค่าคะแนนของรายวิชา ระดับบัณฑิตศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยในภาคการศึกษาปลาย                ปีการศึกษา 2559 ได้มีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษายื่นคำร้องขอเทียบโอนรายวิชาและค่าคะแนนของรายวิชา  จำนวน 1 คน  คือ นายคมศักดิ์  หาญไชย  รหัสประจำตัว 597040041-5 นักศึกษาระดับปริญญาเอก สาขาวิศวกรรมอุตสาหการ  เคยศึกษาในหลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรม                         อุตสาหการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ได้ยื่นคำร้องขอเทียบโอนหน่วยกิตและค่าคะแนนของรายวิชา รวม 2 รายวิชา จำนวน 3 หน่วยกิต โดยผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 21-1/2560 เมื่อวันที่ 25 มกราคม 2560 เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ดำเนินการต่อไป  
5.6
รับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยอาจารย์ประจำวิชา                     ได้ส่งผลการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559 ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 21-1/2560 เมื่อวันที่ 25 มกราคม 2560 เรียบร้อยแล้ว จำนวน 2 รายวิชา ดังนี้
รายวิชาดุษฎีนิพนธ์

-  สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน
1
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ

จำนวน
1
รายวิชา



รวมทั้งสิ้นจำนวน
2
รายวิชา
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ดำเนินการต่อไป
5.7 
พิจารณารับบุคคลเข้าศึกษาต่อในระดับบัณฑิตศึกษาตลอดปี

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยภาควิชาวิศวกรรมเคมีแจ้งความประสงค์จะขอรับบุคคลเข้าศึกษาต่อในหลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิศวกรรมเคมี                        แบบ 1.1 ภาคปกติ ภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559 ตามประกาศบัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยขอนแก่น ฉบับที่ 74/2550 เรื่อง หลักเกณฑ์การรับสมัครบุคคลเข้าศึกษาในระดับบัณฑิตศึกษาตลอดปี  โดยมี  ผู้ช่วยศาสตราจารย์ขนิษฐา  คำวิลัยศักดิ์  รับเป็นอาจารย์ที่ปรึกษา ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบริหารหลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิศวกรรมเคมี โดยวิธีเวียน ครั้งที่ 1/2560  เมื่อวันที่ 10 มกราคม 2560 และคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่  21-1/2560 เมื่อวันที่ 25 มกราคม 2560 เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ดำเนินการต่อไป
5.8 
นักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาเรียนครบหลักสูตรในภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2559 จำนวน 3 คน โดยผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชา และได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์  โดยวิธีเวียน ครั้งที่ 1/2560  วันที่ 17 มกราคม 2560 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต (วศ.ม.)
 - สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ แผน ก แบบ ก 2
 จำนวน
   1
คน
- สาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน แผน ก แบบ ก 2 
 จำนวน
   1
คน
- สาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน แผน ข
 จำนวน
   1
คน


รวมทั้งสิ้นจำนวน
   3
คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ดำเนินการต่อไป 
5.9
ร่างประกาศรับบุคคลเข้าศึกษาฯ ปีการศึกษา 2560 (หลักสูตรใหม่)


รองคณบดีฝ่ายวิชาการ  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อให้การดำเนินการรับสมัครสอบคัดเลือกบุคคลเข้าศึกษาในคณะวิศวกรรมศาสตร์หลักสูตรภาคปกติ และหลักสูตรนานาชาติ                                     ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560  ดำเนินไปด้วยความเรียบร้อยมีประสิทธิภาพ ฝ่ายวิชาการ                           จึงได้จัดทำ (ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น  เรื่อง  การรับสมัครสอบคัดเลือกบุคคลเข้าศึกษา                        ในคณะวิศวกรรมศาสตร์ หลักสูตรภาคปกติ และหลักสูตรนานาชาติ ประจำภาคการศึกษาต้น                                    ปีการศึกษา 2560  โดยผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 24-1/2560  เมื่อวันที่ 11 มกราคม 2560 เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบในหลักการ โดยมีข้อเสนอแนะ ดังนี้
· ให้แยกประกาศหลักสูตรภาคปกติ ออกจากหลักสูตรนานาชาติ โดยใช้เนื้อหาร่วมกัน
· เพิ่มคุณสมบัติ ผลการเรียนเฉลี่ยในระดับการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย (GPA) ไม่น้อยกว่า 3.00 ในระบบ 4 หรือเทียบเท่า
· ข้อ 2.2.4 ที่เกี่ยวกับผลสอบภาษาอังกฤษ ออก โดยให้ระบุเพียง “หากมีผลการสอบภาษาอังกฤษจะพิจารณาเป็นพิเศษ”
· เมื่อดำเนินการสมัครทาง Internet แล้วให้สแกนหลักฐานมายังคณะฯ โดยไม่ต้องส่งหลักฐานทางไปรษณีย์ และระบุให้นำหลักฐานมาในวันสอบด้วย
· ข้อ 5.7 จาก “...ผลคะแนนสอบผลคะแนนสอบ...” แก้ไขเป็น “...ผลคะแนนสอบ...”
· ข้อ 6 จาก “รับสมัคร” แก้ไขเป็น “สมัคร” ทุกแห่ง
· ข้อ 8 จาก “สัญญาติ” แก้ไขเป็น “สัญชาติ” ทุกแห่ง
· สำหรับหลักสูตรนานาชาติให้จัดทำประกาศเป็นภาษาอังกฤษด้วย
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการ ดำเนินการต่อไป
5.10
ขอความเห็นชอบการขอคืนสภาพนักศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิชาการ  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วย นายกุลชาติ  พิบูลย์สวัสดิ์  เคยเป็นนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา  โครงการพิเศษ ม.6 รหัสประจำตัว 573040839-0 ได้พ้นสภาพการเป็นนักศึกษาเมื่อวันที่ 28 มกราคม 2559 เนื่องจากไม่ชำระค่าธรรมเนียมการศึกษา                          ภายในเวลาที่มหาวิทยาลัยกำหนด ได้ยื่นคำร้องขอคืนสภาพนักศึกษา ในภาคการศึกษาปลาย                                     ปีการศึกษา 2559  ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 25-2/2560  เมื่อวันที่ 25 มกราคม 2560 เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อ                         พิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ประธาน  ได้ชี้แจงเกี่ยวกับระยะเวลาในการยื่นคำร้องของผู้ที่ประสงค์จะขอคืนสภาพนักศึกษา ว่าให้เป็นไปตามมติของที่ประชุมสภามหาวิทยาลัยขอนแก่น

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการ ดำเนินการต่อไป 

5.11
ขออนุมัติแก้ค่า I

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีอาจารย์ประจำรายวิชา  ได้ส่งผลการขออนุมัติแก้ค่า I ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2559 จำนวน 1 คน ในรายวิชา 191220 Engineering Geology  ซึ่งฝ่ายวิชาการ ได้ตรวจสอบและนำเข้าที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 25-2/2560  เมื่อวันที่ 25 มกราคม 2560  โดยได้พิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบให้แก้ค่า I เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการ ดำเนินการต่อไป

5.12
นักศึกษาสำเร็จการศึกษา


รองคณบดีฝ่ายวิชาการ  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาของคณะวิศวกรรมศาสตร์             ได้เรียนครบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต (วศ.บ.) ประจำปีการศึกษา 2559 ภาคการศึกษาต้น จำนวน 24 คน และภาคการศึกษาปลาย จำนวน 3 คน ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 25-2/2560  เมื่อวันที่ 25 มกราคม 2560 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
หลักสูตรภาคปกติ


สาขาวิชาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน
   3
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า


จำนวน
   2
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร


จำนวน
   4
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ


จำนวน
   1
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล


จำนวน
   4
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี


จำนวน
1  
คน

หลักสูตรโครงการพิเศษ


สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา


จำนวน
   7
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล

จำนวน
   2
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี

จำนวน
   2
คน


                                                  รวมทั้งสิ้นจำนวน
   27  คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการ ดำเนินการต่อไป
5.13
ขออนุมัติติดค่า I

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยอาจารย์ประจำรายวิชา 190410 WORK PREPARATION AND CONTINUING SELF-DEVELOPMENT 191353 URBAN TRANSPORTATION PLANNING และ 191361 HYDRAULIC ENGINEERING  ในภาคการศึกษาต้น ประจำปีการศึกษา 2559 รวมจำนวน 3 รายวิชา ได้ขออนุมัติขยายเวลาติดค่า I ให้กับ นายโกวิท  ศรีมาลัย  รหัสประจำตัวนักศึกษา 563040755-5 นักศึกษาภาควิชาวิศวกรรมโยธา เนื่องจากประสบอุบัติเหตุ และยังคงต้องรักษาตัวในโรงพยาบาลถึงวันที่ 31 มกราคม 2560  ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 25-2/2560  เมื่อวันที่ 25 มกราคม 2560 เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการ ดำเนินการต่อไป
5.14
พิจารณาเปลี่ยนแปลงระดับคะแนน
วาระลับ
5.15
ชี้แจงการเปลี่ยนแปลงระดับคะแนน 
วาระลับ
5.16
พิจารณาเสนอชื่อบุคลากรสายสนับสนุนผู้มีผลงานดีเด่น ปขมท. ประจำปี 2559
รองคณบดีฝ่ายบริหาร  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ตามที่สภาพนักงาน มหาวิทยาลัยขอนแก่น        แจ้งให้คณะวิศวกรรมศาสตร์  พิจารณาเสนอชื่อบุคลากรสายสนับสนุนผู้มีคุณสมบัติและผลงานดีเด่น   เพื่อคัดเลือกเข้ารับมอบเข็มรางวัลและเกียรติบัตรในวันจัดประชุมวิชาการ ปขมท. ประจำปี พ.ศ. 2560 และที่ประชุมได้แจ้งให้หัวหน้าภาควิชาพิจารณาเสนอชื่อ แล้วนั้น บัดนี้ ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า            ได้เสนอชื่อ นายสัมฤทธิ์  พิพุฒ  พนักงานมหาวิทยาลัย  ตำแหน่งช่างเทคนิค เพื่อเข้ารับรางวัลดังกล่าว            จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาคุณสมบัติผู้สมควรได้รับการเสนอชื่อฯ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหาร ดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องจรรณยาบรรณและธรรมาภิบาล 
6.1
ประกาศแนวปฏิบัติงานของบุคลากร คณะวิศวกรรมศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายบริหาร  ได้แจ้งต่อที่ประชุมว่า  ตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 59/2560) เรื่อง แนวปฏิบัติในการลงเวลาปฏิบัติงานของบุคลากร คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น เพื่อให้สอดคล้องกับประกาศคณะกรรมการบริหารงานบุคคล ประจำมหาวิทยาลัย (ฉบับที่ 2/2559)  เรื่อง  วัน เวลาปฏิบัติงาน การลาและการได้เงินเดือนระหว่างลาของพนักงานมหาวิทยาลัย โดยหลักเกณฑ์สำคัญ คือ ให้หัวหน้าหน่วยงานเป็นผู้กำหนดเวลาปฏิบัติงานให้สอดคล้อง ตามลักษณะ          ของงาน ใน 3 ช่วงเวลา และให้ส่งสรุปรายงานบัญชีลงเวลาปฏิบัติงานของบุคลากรในสังกัดต่อคณบดี                       ในวันที่ 1 และวันที่ 16 ของทุกเดือน  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ที่ประชุมรับทราบ


ระเบียบวาระที่ 7 เรื่องอื่นๆ
7.1 
หลักเกณฑ์การสนับสนุนนักศึกษาผู้ช่วยสอน และนักศึกษาช่วยงาน 
รองคณบดีฝ่ายวิชาการ  ได้หารือที่ประชุมว่า  เนื่องด้วยหลักเกณฑ์การสนับสนุนนักศึกษา              ผู้ช่วยสอน และนักศึกษาช่วยงานตามที่ที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ได้มีมติเสนอแนะไปแล้วนั้น                      มีผู้ที่เข้าใจคลาดเคลื่อนจำนวนหนึ่ง  จึงขอหารือหลักเกณฑ์การสนับสนุนนักศึกษาผู้ช่วยสอน และนักศึกษาช่วยงานต่อที่ประชุม

ประธาน  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  หลักเกณฑ์การสนับสนุนนักศึกษาผู้ช่วยสอน และนักศึกษาช่วยงาน ตามที่ที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ได้มีมติเสนอแนะไปแล้วนั้น มีดังต่อไปนี้

-
อาจารย์ที่มีนักศึกษาผู้ช่วยสอน/นักศึกษาช่วยงานจะต้องได้รับภาระงานลดลง 1 ใน 3 ของรายวิชานั้นๆ (ได้รับภาระงาน 2 ใน 3 จากที่เคยได้รับเดิม)

-
ผลักดันส่งเสริมและจัดสรรให้ครูช่าง/นักวิทยาศาสตร์ เข้าช่วยเหลือการเตรียมและห้องปฏิบัติการแทนคณาจารย์
-
บริหารจัดการในรูปแบบส่วนกลาง/รวมศูนย์ (รายวิชากลาง)
-
รายวิชาบรรยายไม่ควรมีนักศึกษาผู้ช่วยสอน/นักศึกษาช่วยงาน
-
ทุนนักศึกษาผู้ช่วยสอน/นักศึกษาช่วยงานมีวัตถุประสงค์เพื่อสนับสนุนอาจารย์ที่มีศักยภาพสูง
ที่ประชุมรับทราบ
7.2
เชิญร่วมเป็นเกียรติในงานมอบรางวัลศิษย์เก่าดีเด่นมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำคณะ ประจำปี พ.ศ. 2559
ประธาน  ได้แจ้งต่อที่ประชุมว่า ด้ วยมหาวิทยาลัยขอนแก่นได้กำหนดจัดงานมอบรางวัลศิษย์เก่าดีเด่นมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำคณะ ประจำปี พ.ศ. 2559  ในวันที่ 27 มกราคม 2560 ตั้งแต่เวลา                18.00 น.  ณ ศาลาพระราชทานปริญญาบัตร (เดิม) จึงขอเชิญคณะกรรมการฯ เข้าร่วมงานดังกล่าว โดยติดต่อรับบัตรเข้างานได้ที่เลขานุการหน้าห้องผู้บริหาร 

ที่ประชุมรับทราบ

7.3
การปรับโครงสร้างคณะวิศวกรรมศาสตร์
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ  ได้หารือที่ประชุมว่า  ตามที่คณะฯ ได้ดำเนินการเปลี่ยนแปลงการบริหารงานตามโครงสร้างคณะวิศวกรรมศาสตร์ใหม่ และรวมศูนย์บุคลากรสายสนับสนุน               ให้ขึ้นมาปฏิบัติงานที่สำนักงานคณบดี  ตั้งแต่วันที่ 16 มกราคม 2560 นั้น ผู้ปฏิบัติงานที่ประจำอยู่ภาควิชาจำนวนภาควิชาละ 1 คน มีภาระงานค่อนข้างมาก เพื่อเป็นการแก้ไขปัญหาดังกล่าว ควรให้ผู้ปฏิบัติงานด้านวิชาการมาประจำอยู่ที่ภาควิชาเพิ่มอีกภาควิชาละ 1 คน จึงขอหารือที่ประชุม
รองคณบดีฝ่ายบริหาร  ได้แจ้งที่ประชุมว่า เนื่องจากในช่วงระยะเวลาเริ่มต้นการเปลี่ยนแปลงการดำเนินงานรูปแบบใหม่ คณาจารย์ นักศึกษา และบุคลากรอาจยังไม่เข้าใจในระบบการดำเนินงานใหม่ทั้งหมด ซึ่งอาจจะต้องคอยประชาสัมพันธ์และสร้างความเข้าใจร่วมกันต่อไป ทั้งนี้ ได้หารือและซักซ้อมความเข้าใจกับกลุ่มผู้ปฏิบัติงานที่ประจำอยู่ภาควิชาเรียบร้อยแล้ว โดยการปฏิบัติงานหรือดำเนินการอื่นใด อาทิ ลาป่วย ลาพักผ่อน จะต้องประสานงานหรืออยู่ในความรับผิดชอบของฝ่ายบริหารทั้งหมด จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ และเสนอแนะให้คณะฯ ชี้แจงกระบวนการทำงานทั้งหมดให้เข้าใจโดยทั่วกัน และอาจเตรียมความพร้อมไปถึงการดำเนินงานต่างๆ เช่น การประเมินหลักสูตร การจัดทำและร่างหลักสูตร เป็นต้น พร้อมกับจัดทำเอกสารชี้แจงภาระงาน/กระบวนงานในลักษณะแผนภาพแสดงลำดับขั้นตอนการทำงาน (Flow chart) ด้วย 


เลิกประชุมเวลา 15.50 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวนิรมล ภูครองนาค
ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมฯ
(ร่าง) รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 37-2/2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 26 มกราคม 2560
ฉบับรอการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 38-3/2560 ในพฤหัสบดีที่ 9 กุมภาพันธ์ 2560

