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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
วาระพิเศษ ครั้งที่ 3/2559 

วันพฤหัสบดีที่ 29 ธันวาคม 2559 
ณ  ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น
--------------------------------------

ผู้มาประชุม
1. ศ.อภิรัฐ 
ศิริธราธิวัตร

คณบดี




ประธาน
2. รศ.ชินะวัฒน์  
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร

      

3. ผศ.วีรพัฒน์  
เศรษฐ์สมบูรณ์
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. รศ.ศีขรินทร์
สุขโต

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ

5. ผศ.ลัดดา
ตันวานิชกุล

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
6. ผศ.ขนิษฐา 
คำวิลัยศักดิ์

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ
7. อ.จารุพล
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
8. รศ.เฉลิมชัย 
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
9. ผศ.ปณิธาน
พีรพัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
10. รศ.สุรสิทธิ์ 
ปิยะศิลป์

รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล 


11. อ.อธิป
เหลืองไพโรจน์
รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี

12. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ

13. ศ.สุจินต์ 
บุรีรัตน์

กรรมการ
14. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ


ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธิ์  
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. ผศ.ชัยยันต์ 
จันทร์ศิริ

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
3. 
ผศ.ธัญลักษณ์ 
ราษฎร์ภักดี

แทนผู้รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
4. รศ.กานดา
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
5. นายเสรี           เจริญกุล              หัวหน้างานยบริการการศึกษา

6. นายภาณุพงศ์
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
7. น.ส.นิรมล
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
เริ่มประชุมเวลา 12.00 น. 
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานได้กล่าวเปิดการประชุม และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ
1.1
สัมมนาสภาวิศวกร
รองคณบดีฝ่ายบริหาร  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยสภาวิศวกรได้แจ้งให้                                      คณะวิศวกรรมศาสตร์  เข้าร่วมสัมมนาสภาวิศวกร  เมื่อวันที่ 23 พฤศจิกายน 2559  ในการนี้ อาจารย์พัศพันธน์  ชาญวสุนันท์  อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมโยธา เป็นผู้แทนคณาจารย์                         คณะวิศวกรรมศาสตร์  เข้าร่วมสัมมนาดังกล่าว  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบสรุปประเด็นการ                            สัมมนาฯ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ที่ประชุมรับทราบ
1.2
การกลั่นกรองหลักสูตรของคณะวิศวกรรมศาสตร์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่คณะกรรมการกลั่นกรองหลักสูตร มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ได้พิจารณากลั่นกรองหลักสูตรของคณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยได้แจ้งข้อเสนอแนะให้คณะฯ แก้ไขรายละเอียดบางส่วนนั้น  จึงขอให้หัวหน้าภาควิชาแจ้งประธานกรรมการจัดทำร่างหลักสูตรของแต่ละหลักสูตร ให้แก้ไขตามข้อเสนอแนะของคณะกรรมการฯ และขอให้ตรวจสอบข้อมูลอย่างละเอียดก่อนเสนอคณะกรรมการฯ พิจารณา  จึงแจ้งประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ
1.3 
การสอบสัมภาษณ์สำหรับผู้ผ่านการคัดเลือกการรับสมัครสอบเพื่อคัดเลือกบุคคลเข้าศึกษาในมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประเภทโควตาภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ประจำปีการศึกษา 2560
รองคณบดีฝ่ายวิชาการ  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยคณะฯ ได้ดำเนินการสอบสัมภาษณ์ผู้ผ่านการคัดเลือกการรับสมัครสอบเพื่อคัดเลือกบุคคลเข้าศึกษาในมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประเภทโควตา                 ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ประจำปีการศึกษา 2560 เมื่อวันที่ 27 ธันวาคม 2559 โดยมีจำนวนผู้ขาดสอบสัมภาษณ์บางส่วน  ซึ่งทำให้จำนวนที่รับเข้าไม่เป็นไปตามแผนการรับนักศึกษาในแต่ละหลักสูตร                               คณะฯ  จะเพิ่มเติมให้ในการรับสมัครรอบที่ 2 ต่อไป  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ และหารือเกี่ยวกับแนวทางการประชาสัมพันธ์คณะฯ เพื่อกระตุ้นการรับรู้ต่อสังคม และป้องกันการสละสิทธิ์การมารายงานตัวของนักเรียน อาทิ จัด Open House สำหรับครูแนะแนว การสื่อสารองค์กรในรูปแบบต่างๆ การเพิ่มจำนวนรับนักเรียนในค่ายฯ (Camp) และการปรับเปลี่ยนรูปแบบวิธีการรับสมัครเข้าศึกษาต่อในรูปแบบอื่น 


1.4 ใบประกอบวิชาชีพวิศวกรรมควบคุม (โยธา)
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ภาควิชาวิศวกรรมเกษตรได้ประสานกับสภาวิศวกรเพื่อดำเนินการให้บัณฑิตหลักสูตรวิศวกรรมเกษตร สามารถสอบรับใบประกอบวิชาชีพวิศวกรรมทรัพยากรน้ำนั้น  ผลปรากฏว่า  สภาวิศวกรมีมติอนุมัติในหลักการเรียบร้อยแล้ว  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ 
ในการนี้ หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร  ได้แสดงความขอบคุณต่อทุกภาคส่วนที่เกี่ยวข้อง โดยเฉพาะภาควิชาวิศวกรรมโยธา

ที่ประชุมรับทราบ 

1.5 การรับบัณฑิตต่างคณะเข้าศึกษาในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต
รองคณบดีฝ่ายวิชาการ  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยคณะฯ ได้มอบหมายให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการศึกษาความเป็นไปได้ในการรับสมัครบัณฑิตต่างคณะ อาทิ คณะวิทยาศาสตร์ เพื่อเข้าศึกษาในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต  โดยใช้วิธีเทียบโอนหน่วยกิต เพื่อช่วยให้ระยะเวลาในการศึกษาไม่เกิน 3 ปี                           ซึ่งฝ่ายวิชาการได้นำหารือในที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ  คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุม                      ครั้งที่ 23-14/2559  เมื่อวันที่ 27 ธันวาคม 2559 เรียบร้อยแล้ว  ที่ประชุมมีมติเห็นชอบในหลักการพร้อมข้อเสนอแนะ  และให้ฝ่ายวิชาการ  รวบรวมข้อมูลต่อไป  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ  
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 35-22/2559  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 22 ธันวาคม 2559

ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ                                      ครั้งที่ 35-22/2559 โดยมีการแก้ไข ดังนี้
-
หน้าที่ 1 บรรทัดที่ 10 จาก “...แทนรองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์...” แก้ไขเป็น “...ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ แทนรองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์”
-
หน้าที่ 1 บรรทัดที่ 19 จาก “...รักษาการหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล” แก้ไขเป็น “...รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล”
-
หน้าที่ 1 บรรทัดที่ 20 จาก “...รักษาการหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี” แก้ไขเป็น “...รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี”
-
หน้าที่ 1 บรรทัดที่ 29 จาก “...แทนรักษาการหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม” แก้ไขเป็น “...แทนผู้รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม”
-
หน้าที่ 2 ข้อ 1.3 จาก “...ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรได้แจ้งที่ประชุมว่า ด้วยคณะฯ ได้รับหนังสือแนะนำคณะวิศวกรรมศาสตร์ จำนวน 1,000 เล่ม จากบริษัทเอกชน ซึ่งได้ดำเนินการจัดโฆษณาหาผู้สนับสนุนและบริหารจัดการ          ด้านต่างๆ โดยขออนุมัติและข้อมูลจากคณะฯ เพื่อจัดทำหนังสือแนะนำคณะฯ ดังกล่าว และจะบริจาคเงินจำนวน 100,000 บาท ให้คณะฯ ประมาณเดือนกุมภาพันธ์ 2560 จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระ         การประชุม...” แก้ไขเป็น “...ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรได้แจ้งที่ประชุมว่า ด้วยคณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้รับมอบหนังสือแนะนำคณะวิศวกรรมศาสตร์ จากบริษัทเอกชน จำนวน 1,000 เล่ม จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม...”
-
หน้าที่ 6 บรรทัดที่ 23 จาก “...ผู้ช่วยศาสตราจารย์ณัฐพล อารีมิตร...” แก้ไขเป็น “...ผู้ช่วยศาสตราจารย์ณัฐพงษ์ อารีมิตร...”
-
หน้าที่ 8 บรรทัดที่ 15 จาก “...หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล...” แก้ไขเป็น “...รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล...”
-
หน้าที่ 8 บรรทัดที่ 16 จาก “...หัวข้อปฏิบัติการ LAB...” แก้ไขเป็น “...หัวข้อปฏิบัติการ...”
-
หน้าที่ 8 บรรทัดที่ 17 จาก “...และต้องมีห้อง Standard LAB อย่างน้อย จำนวน 12 ห้อง” แก้ไขเป็น “...และต้องมีปฏิบัติการอย่างน้อย จำนวน 12 ปฏิบัติการ             ที่ตรงตามมาตรฐาน...”
-
หน้าที่ 8 บรรทัดที่ 18 จาก “...ห้องปฏิบัติการ (LAB)...” แก้ไขเป็น “...ปฏิบัติการ...” 
-
หน้าที่ 8 บรรทัดที่ 18 จาก “...มีจำนวน 10 ห้อง...” แก้ไขเป็น “...มีจำนวน 10 ปฏิบัติการ...”
-
หน้าที่ 8 บรรทัดที่ 19 จาก “...สำหรับจัดทำห้องปฏิบัติการ (LAB) อีกจำนวน 2 ห้อง...” แก้ไขเป็น “...สำหรับจัดทำปฏิบัติการ อีกจำนวน 2 ปฏิบัติการ...”
-
หน้าที่ 8 บรรทัดที่ 25 จาก “หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล...” แก้ไขเป็น “รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล...”
-
หน้าที่ 8 บรรทัดที่ 28 จาก “...โดยขออนุมัติจากแผนกลางปี (70%)...” แก้ไขเป็น “...โดยขออนุมัติจากแผนงบประมาณกลางปี (50%) ทั้งนี้ เนื่องจากภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล มีข้อผูกพันด้านงบประมาณบุคลากร...”
-
หน้าที่ 9 บรรทัดที่ 5 จาก “...รายครุภัณฑ์วิจัย...” แก้ไขเป็น “...รายการครุภัณฑ์วิจัย...”
-
หน้าที่ 9 ข้อ 6.8 จาก “...หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อมได้สอบถาม         ที่ประชุมถึงปัญหาเกี่ยวกับเครื่องถ่ายเอกสารแบบร่วม ตามนโยบายของมหาวิทยาลัย อาทิ ไม่สามารถเข้าดำเนินการใช้เครื่องได้ ลูกจ้างชั่วคราวไม่มีบัตร   ที่สามารถใช้งานกับตัวเครื่องได้...” แก้ไขเป็น “...รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อมได้สอบถามที่ประชุมถึงปัญหาเกี่ยวกับเครื่องถ่ายเอกสาร  แบบร่วม ตามนโยบายของมหาวิทยาลัย เนื่องจากลูกจ้างชั่วคราวไม่มีบัตรประจำตัว จึงไม่สามารถใช้งานเครื่องถ่ายเอกสารได้...”
-
หน้าที่ 9 บรรทัดที่ 28 จาก “...เชิญเสด็จเปิดนิทรรศการ...” แก้ไขเป็น “...เชิญสมเด็จพระเทพรัตนฯ เปิดนิทรรศการ...”
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน

3.1  
เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 5.6 รายงานการลาไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ ในคราวประชุมครั้งที่ 35-22/2559 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 22 ธันวาคม 2559
ประธาน  ได้สอบถามที่ประชุมว่า  สืบเนื่องวาระที่ 5.6 รายงานการลาไปปฏิบัติงาน                  เพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ  ในคราวประชุมครั้งที่ 35-22/2559  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 22 ธันวาคม 2559  ตามที่ที่ประชุมมีมติเห็นชอบในหลักการ โดยให้ตรวจสอบข้อมูลประธานกรรมการพิจารณารายงานผลฯ  ของผู้ช่วยศาสตราจารย์วิชชา  เฟื่องจันทร์  (รองศาสตราจารย์วิโรจน์  ทวีปวรเดช) ว่าได้อยู่ในช่วงลาเพิ่มพูนฯ หรือไม่ หากอยู่ในช่วงลาเพิ่มพูนฯ จะเป็นกรรมการพิจารณารายงานผลฯ                           ได้หรือไม่  และตรวจสอบแบบรายงานผลการประเมินฯ ของ ผู้ช่วยศาสตราจารย์วิชชา  เฟื่องจันทร์ และรองศาสตราจารย์กาญจนา   เศรษฐนันท์  ทั้งนี้  เนื่องจากไม่ระบุวันประชุม  และนำเสนอที่ประชุมในคราวถัดไปนั้น  จึงขอสอบถามที่ประชุม 
รองคณบดีฝ่ายวิชาการ  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  เนื่องด้วยรองศาสตราจารย์วิโรจน์                         ทวีปวรเดช   ได้รับแต่งตั้งให้เป็นประธานกรรมการพิจารณารายงานผลฯ ของผู้ช่วยศาสตราจารย์วิชชา เฟื่องจันทร์   ตั้งแต่ช่วงก่อนลาเพิ่มพูนฯ จึงได้ทำหน้าที่ได้โดยไม่ขัดระเบียบ ทั้งนี้ ผู้ลาเพิ่มพูนฯ                          ได้ทำหน้าที่ประธานกรรมการพิจารณารายงานผลฯ ไม่ขัดต่อระเบียบ หรือข้อบังคับใด ส่วนวันประชุมของกรรมการพิจารณารายงานผลฯ ของทั้งสองกรณีดังกล่าวข้างต้น กรรมการพิจารณารายงานผลฯ                         ได้พิจารณาโดยวิธีเวียน  จึงไม่มีวันประชุม  ทั้งนี้  ฝ่ายวิชาการ  จะดำเนินการแก้ไขต่อไป  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  


ที่ประชุมรับทราบ  

ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา                        
–ไม่มี–
 
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา

5.1
ขออนุมัติติดค่า I


รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ตามที่อาจารย์ประจำวิชาได้ขออนุมัติติดค่า I ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2559 จำนวน 6 รายวิชา ของนักศึกษาจำนวน 2 คน ดังนี้
1) นายโกวิท  ศรีมาลัย  รหัสประจำตัวนักศึกษา 563040755-5 นักศึกษาสาขาวิชาวิศวกรรมโยธา จำนวน 3 รายวิชา คือ
1.1) 190410  WORK PREPARATION AND CONTINUING SELF-DEVELOPMENT
1.2) 191353  URBAN TRANSPORTATION PLANNING
1.3) 191361  HYDRAULIC ENGINEERING

เนื่องจากประสบอุบัติเหตุ
2)
นางสาวพัชรี  ทิพวัจนา  รหัสประจำตัวนักศึกษา 593040790-6 นักศึกษาสาขาวิชาวิศวกรรมโยธา จำนวน 2 รายวิชา คือ
2.1)
191220 ENGINEERING GEOLOGY 
2.2)
194270 ENGINEERING MATERIALS 

เนื่องจากมีภาวะซึมเศร้า สับสน ไม่มีสมาธิ

ซึ่งได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ  คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 23-14/2559  เมื่อวันที่ 27 ธันวาคม 2559 เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อ                         พิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการ ดำเนินการต่อไป 

5.2 รับรองผลการศึกษา


รองคณบดีฝ่ายวิชาการ  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยงานบริการการศึกษาได้สรุปผลการศึกษา ระดับปริญญาตรี ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2559 โดยผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 23-14/2559 เมื่อวันที่                  27 ธันวาคม 2559 เรียบร้อยแล้ว จำนวน 214 รายวิชา ดังนี้


ส่วนกลาง

จำนวน
2
รายวิชา

สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน
22
รายวิชา

สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า

จำนวน
37
รายวิชา

สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร

จำนวน
31
รายวิชา

สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ

จำนวน
21
รายวิชา

สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล

จำนวน
41
รายวิชา

สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม

จำนวน
12
รายวิชา

สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี

จำนวน
20
รายวิชา

สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์

จำนวน
28
รายวิชา
   

 
รวมทั้งสิ้นจำนวน
214
รายวิชา


จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณารับรองผลการศึกษา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม


ในการนี้ ศาสตราจารย์อภิรัฐ  ศิริธราธิวัตร  อาจารย์ประจำรายวิชา 192204 ELECTROMAGNETIC FIELDS  ได้ชี้แจงการประเมินผลการศึกษาในรายวิชาดังกล่าว ต่อที่ประชุม และมีอาจารย์ประจำวิชาได้ส่งหนังสือชี้แจงการประเมินผลการศึกษาอีกจำนวน 2 คน ดังนี้


1. ผู้ช่วยศาสตราจารย์เมธี บุญพิเชษฐวงศ์ รายวิชา 191200 STRENGTH OF MATERIALS I


2. อาจารย์พัศพันธน์ ชาญวสุนันท์ รายวิชา 191100 STATICS


ทั้งนี้ นายเสรี เจริญกุล หัวหน้างานบริการวิชาการ ได้เข้าร่วมประชุม เพื่อให้ข้อมูลเพิ่มเติม 
  

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการ ดำเนินการต่อไป

5.3 รับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา

ประธาน  ได้เสนอต่อที่ประชุมแทนรองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์  ว่า  ด้วยอาจารย์ประจำวิชาได้ส่งผลการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคการศึกษาต้น                       ปีการศึกษา 2559  ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษาประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 20-14/2559  เมื่อวันที่ 28 ธันวาคม 2559 เรียบร้อยแล้ว จำนวน 124 รายวิชา ดังนี้
รายวิชาทั่วไป

-  สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน
23
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า

จำนวน
7
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร

จำนวน
9
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ/โลจิสติกส์/วัสดุ
จำนวน
11
รายวิชา
-  
-
สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล/พลังงาน
จำนวน
18
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม

จำนวน
8
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี

จำนวน
8
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์

จำนวน
8
รายวิชา



รวมทั้งสิ้นจำนวน
92
รายวิชา

รายวิชาวิทยานิพนธ์

-  สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน
4
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า

จำนวน
6
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร

จำนวน
4
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ/โลจิสติกส์

จำนวน
4
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล

จำนวน
4
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม

จำนวน
2
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี

จำนวน
4
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์

จำนวน
3
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน

จำนวน
1
รายวิชา


รวมทั้งสิ้นจำนวน
32
รายวิชา

จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ดำเนินการต่อไป

5.4
ขอความเห็นชอบการใช้ระบบรหัสวิชา 


รองคณบดีฝ่ายวิชาการ  ได้เสนอต่อที่ประชุมแทนรองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์  ว่า  ตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 2083/2559)  เรื่อง การใช้ระบบรหัสวิชา ได้กำหนดรูปแบบรหัสวิชาใหม่ โดยให้ใช้บังคับหลักสูตรใหม่หรือหลักสูตรปรับปรุง                                     ตั้งแต่วันที่  9  ธันวาคม  2559   สำนักบัณฑิตศึกษา  จึงได้จัดทำ  (ร่าง)  การใช้ระบบรหัสวิชา  ตามประกาศดังกล่าวข้างต้น  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระ                      การประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่นๆ


6.1 การดำเนินการบริหารจัดการแบบองค์รวมบุคลากรสายสนับสนุน


หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า  ได้สอบถามความคืบหน้าเกี่ยวกับการดำเนินการบริหารจัดการแบบองค์รวมบุคลากรสายสนับสนุน (ให้บุคลากรสายสนับสนุนสังกัดภาควิชาขึ้นมาช่วยงานที่สำนักงานคณบดี)


รองคณบดีฝ่ายบริหาร  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  คณะฯ กำลังดำเนินการออกคำสั่งให้บุคลากรสายสนับสนุนสังกัดภาควิชามาช่วยงานที่สำนักงานคณบดี  โดยกำหนดให้มาช่วยงานตั้งแต่ วันจันทร์                     ที่ 9 มกราคม 2560 เป็นต้นไป


รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เนื่องจากในวันจันทร์ที่ 9 มกราคม 2560  เป็นวันเปิดภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559 ซึ่งอาจจะทำให้เกิดความไม่สะดวกกับนักศึกษา อาจารย์ และบุคลากรสายสนับสนุนสังกัดภาควิชาทั้งหมด  จึงขอเสนอให้เลื่อนกำหนดการออกไปอีก 1 สัปดาห์ (วันจันทร์ที่ 16 มกราคม 2560)
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหาร ดำเนินการต่อไป
เลิกประชุมเวลา 14.00 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์  ต.ประเสริฐ
นางสาวนิรมล ภูครองนาค
ผู้ช่วยจดบันทึกรายงานการประชุม 
(ร่าง) รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น วาระพิเศษ ครั้งที่ 3/2559 ในวันพฤหัสบดีที่ 29 ธันวาคม 2559
ฉบับรอการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 36-1/2559  ในวันพฤหัสบดีที่ 12 มกราคม 2560

