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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 42-7/2560 

วันพฤหัสบดีที่ 20 เมษายน 2560
ณ  ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์
--------------------------------------

ผู้มาประชุม
1. ศ.อภิรัฐ 
ศิริธราธิวัตร

คณบดี




ประธาน
2. รศ.ชินะวัฒน์ 
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร
3. ผศ.กิตติเวช 
ขันติยวิชัย

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายบัณฑิตศึกษา





แทนรองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. รศ.ศีขรินทร์
สุขโต

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
5. ผศ.ยุวรัตน์  
เงินเย็น

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร





แทนรองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
6. อ.จารุพล
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
7. ผศ.พรนภา 
เกษมศิริ

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิชาการ





แทนรองคณบดีฝ่ายวิชาการ



8. รศ.เฉลิมชัย 
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
9. ผศ.ปณิธาน
พีรพัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
10. รศ.สุรสิทธิ์ 
ปิยะศิลป์

รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
11. อ.อธิป 
เหลืองไพโรจน์
รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
12. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
13. ศ.สุจินต์
บุรีรัตน์

กรรมการ
14. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ


ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.จีรนุช 
เสงี่ยมศักดิ์

แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
3. รศ.ภิญญ์ฑิตา
มุ่งการดี

รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
4. รศ.กานดา 
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
5. นายภาณุพงศ์
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
6. นางสาวนิรมล
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น. 
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว  ประธาน ได้กล่าวเปิดการประชุม  และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

1.1

รายงานรับเงินบริจาคเข้ากองทุนวิทยาเพียรวิจิตรเพื่อสร้างตึก 50 ปี ประจำเดือนมีนาคม 2560
เลขานุการ ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ในเดือนมีนาคม 2560  คณะวิศวกรรมศาสตร์  ได้รับเงินบริจาคเข้ากองทุนวิทยาเพียรวิจิตร เพื่อสมทบทุนการก่อสร้างอาคาร 50 ปี คณะวิศวกรรมศาสตร์ เป็นเงินจำนวน 682,600 บาท (หกแสนแปดหมื่นสองพันหกร้อยบาทถ้วน) โดยยอดรวม ณ เดือนมีนาคม 2560 กองทุนวิทยาเพียรวิจิตรมีเงินทั้งสิ้นจำนวน 73,882,395.89 บาท (เจ็ดสิบสามล้านแปดแสนแปดหมื่นสองพันสามร้อยเก้าสิบห้าบาทแปดสิบเก้าสตางค์)  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ

1.2

สำเนาประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 535/2560) เรื่อง เปลี่ยนชื่อสำนักงานประสานความร่วมมือพัฒนาภาคตะวันออกเฉียงเหนือ และสำเนาประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 536/2560) เรื่อง จัดตั้งศูนย์วิจัยเฉพาะทาง มหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ. 2560

รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้แจ้งที่ประชุมแทนประธานว่า  ด้วยกองแผนงานได้ส่งสำเนาประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 535/2560)  เรื่อง  เปลี่ยนชื่อสำนักงานประสานความร่วมมือพัฒนาภาคตะวันออกเฉียงเหนือ  โดยให้เปลี่ยนชื่อ “สำนักงานประสานความร่วมมือพัฒนาภาคตะวันออกเฉียงเหนือ” เป็น “สถาบันยุทธศาสตร์และประสานความร่วมมือเพื่อพัฒนาภาคตะวันออกเฉียงเหนือ” และสำเนาประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 536/2560)  เรื่อง  จัดตั้งศูนย์วิจัยเฉพาะทาง มหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ. 2560  โดยให้ยกเลิกความในข้อ 10 ของประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 385/2545)                       เรื่อง  จัดตั้งศูนย์วิจัยเฉพาะทาง มหาวิทยาลัยขอนแก่น และให้โอนภารกิจและทรัพย์สิน บุคลากรไปสังกัดสถาบันวิจัยทรัพยากรน้ำใต้ดิน  สำนักงานอธิการบดี  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.3

สถานจัดการและอนุรักษ์พลังงานนำส่งเงินจัดสรรให้คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปีงบประมาณ 2559
รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้แจ้งที่ประชุมแทนประธานว่า  ตามที่สถานจัดการและอนุรักษ์พลังงาน  คณะวิศวกรรมศาสตร์  ต้องจัดสรรรายได้ให้กับคณะฯ เป็นประจำทุกปีงบประมาณ  ตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น ฉบับที่  202/2556  เรื่อง  การจัดสรรรายได้ของหน่วยงานในกำกับ                           ซึ่งในปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 สถานฯ ได้จัดสรรเงินให้กับคณะฯ เป็นเงินจำนวน 902,384.94 บาท                      จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ประธาน ได้แจ้งที่ประชุมเพิ่มเติมว่า   เนื่องจากสถานฯ  ได้ให้คณะฯ ยืมเงินเพื่อสมทบการก่อสร้างอาคาร 50 ปี วิศวะรวมใจ เป็นเงินจำนวน 10 ล้านบาท  ซึ่งยอดเงินยืมหลังจากหักเงินที่ได้รับจัดสรรจากสถานฯ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 จำนวน 902,384.94 บาท แล้ว คงเหลือ 6,570,911.30 บาท จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ  
1.4

แจ้งผลการพิจารณาให้ความเห็นชอบพนักงานมหาวิทยาลัยขออนุมัติลาฝึกอบรม  ณ ต่างประเทศ
ประธาน ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามหนังสือ ที่ ศธ 0514.4.1.2/(กจ) ว 244  ลงวันที่ 4 เมษายน 2560  ประธานได้เสนอให้คณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์  พิจารณาให้ความเห็นชอบพนักงานมหาวิทยาลัยขออนุมัติลาฝึกอบรม ณ ต่างประเทศ โดยวิธีเวียน จำนวน 2 คน                                      คือ  ผู้ช่วยศาสตราจารย์กัลยกร  ขวัญมา  และ  ผู้ช่วยศาสตราจารย์ยุวรัตน์  เงินเย็น  ปรากฏว่าไม่มี                       ข้อทักท้วงแต่ประการใด  จึงถือว่าคณะกรรมการประจำคณะฯ มีมติเห็นชอบ  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.5 

แจ้งผลการพิจารณาให้ความเห็นชอบประกาศหลักเกณฑ์การให้ทุนสนับสนุนนักศึกษา


ประธาน ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรได้ดำเนินการแก้ไข (ร่าง) ประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์  เรื่อง  หลักเกณฑ์การให้ทุนสนับสนุนนักศึกษาระดับปริญญาตรี เพื่อไปทำกิจกรรมทางวิชาการ  ณ  ต่างประเทศ  คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น  และ               (ร่าง) ประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์  เรื่อง  หลักเกณฑ์การให้ทุนสนับสนุนนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา เพื่อไปทำกิจกรรมทางวิชาการ ณ ต่างประเทศ คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น                                 ตามข้อเสนอแนะของที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ  ในคราวประชุมครั้งที่  41-6/2560                                  เมื่อวันที่  23  มีนาคม  2560   เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอให้คณะกรรมการประจำคณะฯ  พิจารณาโดยวิธีเวียน  ตามบันทึกข้อความ  ที่ ศธ 0514.4.1.10/ ว 61  ลงวันที่  7  เมษายน  2560  นั้น  ปรากฏว่าไม่มีข้อ                           ทักท้วงแต่ประการใด   จึงถือว่าคณะกรรมการประจำคณะฯ  มีมติเห็นชอบ  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อ                               รับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ

1.6 

บุคลากรคณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้รับรางวัลในงานชื่นชมยินดี ด้วยไมตรีและขอบคุณ ประจำปี 2560
รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่มหาวิทยาลัยขอนแก่นได้จัดงานชื่นชมยินดี ด้วยไมตรีและขอบคุณ ประจำปี 2560  เพื่อมอบรางวัลเชิดชูเกียรติให้แก่บุคลากรผู้มีผลการปฏิบัติงานดีเด่นเป็นแบบอย่างที่ดี  เมื่อวันที่ 3 เมษายน 2560  ณ ศูนย์ประชุมอเนกประสงค์กาญจนาภิเษก นั้น            ในการนี้ มีบุคลากรคณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้รับรางวัลเชิดชูเกียรติ จำนวน 4 คน ดังนี้
1. ศาสตราจารย์อภิรัฐ  ศิริธราธิวัตร  คณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์  ได้รับรางวัลเชิดชูเกียรติ    ด้านการบริหารจัดการที่สนับสนุนยุทธศาสตร์การบริหารมหาวิทยาลัย ด้านการบริหารดีเด่น สำหรับผู้ดำรงตำแหน่งคณบดีหรือเทียบเท่า (กลุ่มวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี)
2. รองศาสตราจารย์วนิดา   แก่นอากาศ   ผู้อำนวยการสำนักหอสมุด ได้รับรางวัลเชิดชูเกียรติด้านการบริหารจัดการที่สนับสนุนยุทธศาสตร์การบริหารมหาวิทยาลัย ด้านการบริหารดีเด่น สำหรับผู้ดำรงตำแหน่งคณบดีหรือเทียบเท่า (กลุ่มบัณฑิตวิทยาลัย สถาบัน สำนัก)
3. ศาสตราจารย์สุจินต์  บุรีรัตน์  ได้รับรางวัลเชิดชูเกียรติด้านการวิจัย  รางวัลนักวิจัยระดับ                       เหรียญเงิน
4. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ขวัญตรี   แสงประชาธนารักษ์   ได้รับรางวัลเชิดชูเกียรติด้านการผลิตบัณฑิต ประเภทการจัดการเรียนการสอนดีเด่น รางวัลผู้สอนดีเด่น ตำแหน่งผู้ช่วยศาสตราจารย์ กลุ่มวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี
จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ และแสดงความยินดีกับผู้ที่ได้รับรางวัล
1.7 

ผลการประเมินการสอนของผู้ขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ
รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่อาจารย์แจ้งความประสงค์ขอประเมินผลการสอนล่วงหน้า  เพื่อประกอบการขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ จำนวน 2 คน  คือ  นางไปรยา  เฉยไสย  พนักงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ สังกัดภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม ผู้ขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการเป็น            รองศาสตราจารย์  และ  นายวิษณุ  แทนบุญช่วย  พนักงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ สังกัดภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม ผู้ขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการเป็นผู้ช่วยศาสตราจารย์ บัดนี้ คณะกรรมการประเมินผลการสอนได้ส่งผลการประเมินการสอนเรียบร้อยแล้ว  ผลการประเมินคือบุคคลดังกล่าวเป็นผู้มีความชำนาญในการสอนตามเกณฑ์ที่สถาบันกำหนด  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ 
1.8
สัมมนาคณาจารย์ ประจำปี 2560
รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยคณะวิศวกรรมศาสตร์  กำหนดจัดสัมมนาคณาจารย์ ประจำปี 2560 ในวันที่ 2 มิถุนายน 2560 ณ คณะวิศวกรรมศาสตร์ และ วันที่ 5 - 7 มิถุนายน  2560  ณ  เมืองพัทยา  จังหวัดชลบุรี  โดยมีประเด็นสัมมนาเกี่ยวกับการปรับโครงสร้างคณะวิศวกรรมศาสตร์ รูปแบบการรับนักศึกษาแบบรวม การพัฒนานักศึกษาระดับปริญญาตรี และหลักสูตรนานาชาติ  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ 
ที่ประชุมรับทราบ 
1.9
สรุปเงินรายได้และทุนสำรองสะสมประจำปีงบประมาณ 2559 ณ วันที่ 30 กันยายน 2559
รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ฝ่ายบริหารได้ดำเนินการสรุปเงินรายได้และทุนสำรองสะสมคงเหลือประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 (1 ตุลาคม 2558 ถึงวันที่ 30 กันยายน 2559)  ตามนโยบายการบริหารงบประมาณใหม่ คือ คณะฯ จะกันเงินไว้ส่วนกลาง 30%  คงเหลือที่ภาควิชา 70% ของงบประมาณเดิมตามรายงานสรุปรายได้และทุนสำรองสะสมคงเหลือ ประจำปีงบประมาณ                    พ.ศ. 2559 โดยจำแนกตามสาขาวิชา กองทุน งบประมาณเดิม งบประมาณกันไว้ส่วนกลาง และงบประมาณคงเหลือที่ภาควิชา  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ โดยมีมติให้ตัดข้อความ “(ให้ใช้ภายใน 3 ปี คือปีงบประมาณ 2560 - 2562)” ในบรรทัดสุดท้ายของเอกสารออก เพื่อความถูกต้องตรงตามนโยบายของคณะฯ
1.10
กำหนดการส่งผลการเรียน
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิชาการ ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยฝ่ายวิชาการโดยความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 27-4/2560  เมื่อวันที่ 5 เมษายน 2560  ได้กำหนดการส่งผลการศึกษาปลายภาค ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559 ดังนี้
1. ภาควิชาส่งผลการศึกษาให้คณะฯ โดยผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบริหารหลักสูตร  ภายในวันที่ 30 พฤษภาคม 2560
2. คณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ กลั่นกรองผลการศึกษา ในวันที่ 1 มิถุนายน 2560 
3. คณะกรรมการประจำคณะฯ รับรองผลการศึกษา  ในวันที่ 2 มิถุนายน 2560
จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ โดยให้ฝ่ายวิชาการแจ้งคณาจารย์ทุกท่านเพื่อรับทราบ ทั้งนี้ ให้ระบุผลและความรับผิดชอบหากเกิดความเสียหายอันเนื่องมาจากการส่งผลการศึกษาล่าช้า อาทิ             ตามหลักเกณฑ์การประเมินความดีความชอบ (หัก 5 คะแนน) และการร้องเรียนอื่น 
1.11
จำนวนผลงานตีพิมพ์ร่วมกับมหาวิทยาลัย 1 ใน 400
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ ได้แจ้งที่ประชุมแทนผู้ช่วยคณบดีฝ่ายบัณฑิตศึกษาว่า  ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์  ได้ดำเนินการรวบรวมสรุปจำนวนผลงานตีพิมพ์ร่วมกับมหาวิทยาลัย 1 ใน 400 ของโลก  จำแนกตามปี จำนวนตามบทความตามเกณฑ์ QS                          และ  Times Higher Education  พร้อมได้แสดงรายชื่อมหาวิทยาลัยที่คณะฯ  ได้ตีพิมพ์ผลงานร่วม  และลำดับของแต่ละมหาวิทยาลัยจำแนกตามเกณฑ์  QS Times Higher Education  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.12
การดูแลการติดตั้งป้ายไวนิลหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร ได้ดำเนินการสอบถามและขออนุญาตดูแลการติดตั้งป้ายไวนิลบริเวณหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ  ซึ่งภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการได้ตอบรับและอนุญาตให้คณะฯ โดยฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร  ดูแลการติดตั้งป้ายไวนิลหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการเรียบร้อยแล้ว            จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  
ที่ประชุมรับทราบ
1.13
การดำเนินการประชาสัมพันธ์หลักสูตรและสร้างเครือข่ายระดับบัณฑิตศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายบัณฑิตศึกษา ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์  ได้ดำเนินการประชาสัมพันธ์หลักสูตรและสร้างเครือข่ายระดับบัณฑิตศึกษากับมหาวิทยาลัย          ราชภัฏอุดรธานี  คณะฯ ได้รับแจ้งถึงการสนับสนุนให้บุคลากรมหาวิทยาลัยราชภัฏอุดรธานีเข้าศึกษาต่อที่คณะฯ  ในระดับปริญญาเอก จำนวน 18 คน  โดยการจัดการศึกษาแบบโครงการพิเศษ  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายบัณฑิตศึกษา ได้แจ้งที่ประชุมเพิ่มเติมว่า  ในการดำเนินงานประชาสัมพันธ์หลักสูตรทุกครั้ง  ควรส่งเสริมให้ประธานหรืออาจารย์ประจำหลักสูตรเข้าร่วมด้วย เพื่อที่จะสามารถให้ข้อมูลเชิงลึกกับกลุ่มเป้าหมายได้โดยตรง 

ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 41-6/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 23 มีนาคม 2560
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 41-6/2560 โดยมีการแก้ไข ดังนี้
-
หน้าที่ 2 บรรทัดที่ 9 จาก “...ผลการปฏิบัติการ...” แก้ไขเป็น “...ผลการปฏิบัติราชการ...” 
-
หน้าที่ 2 บรรทัดที่ 26 จาก “...ได้การดำเนินการสรุปรายได้...” แก้ไขเป็น “...ได้ดำเนินการสรุปเงินรายได้...”
-
หน้าที่ 3 วาระที่ 1.3 วรรค 2 ให้แก้ไขเป็น ดังนี้ “ประธานได้แจ้งที่ประชุมเพิ่มเติมว่า ตามที่คณะฯ มีนโยบายให้ภาควิชานำเงินทุนสำรองสะสมคงเหลือของแต่ละภาควิชามาใช้เพื่อพัฒนาภาควิชาโดยเฉพาะจัดซื้อจัดหาครุภัณฑ์และปรับปรุงสิ่งก่อสร้าง กำหนดระยะเวลา 3 ปี นั้น คณะฯ ขอแจ้งยกเลิกนโยบายดังกล่าวข้างต้น โดยจะเปลี่ยนเป็นให้กันเงินร้อยละ 30 ของรายได้สุทธิ ณ วันที่ 30 กันยายนของทุกปี เข้าส่วนกลางของคณะฯ นับตั้งแต่ปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 เป็นต้นไป ทั้งนี้ เงินทุนสำรองสะสมคงเหลือประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 ของแต่ละภาควิชาตามเอกสารประกอบวาระการประชุม จะกันเงินและตัดโอนเข้าส่วนกลางของคณะฯ ร้อยละ 30 เช่นเดียวกัน เพื่อใช้พัฒนาคณะฯ ร่วมกัน จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ”
-
หน้าที่ 8 บรรทัดที่ 22 จาก “...ระดับปริญญาบัณฑิตศึกษา...” แก้ไขเป็น “...ระดับบัณฑิตศึกษา...”
-
หน้าที่ 9 บรรทัดที่ 21 จาก “7.1 การชี้แจงข้อบกพร่องที่สำนักงานตรวจเงินแผ่นดินจังหวัดขอนแก่นตรวจพบ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ” แก้ไขเป็น “7.1 การชี้แจงข้อบกพร่องที่สำนักงานตรวจเงินแผ่นดินจังหวัดขอนแก่นตรวจพบจากการเบิกจ่ายงบประมาณ ประจำปี พ.ศ. 2559 คณะวิศวกรรมศาสตร์”
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน
- ไม่มี - 
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
- ไม่มี -
    
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1
ขอโฉนดที่ดินคืน 
ประธาน ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยนายนิวัติ  เลื่อนไธสง  ศิษย์เก่าคณะวิศวกรรมศาสตร์            รุ่น 15 ได้มอบเอกสารกรรมสิทธิ์ที่ดิน จำนวน 2 ฉบับ  รวมจำนวน 2 ไร่ 2 งาน 56 ตารางวา  เมื่อวันที่                 5  กุมภาพันธ์  2553   เพื่อเป็นหลักแห่งสัญญาว่าจะบริจาคเงินสมทบทุนก่อสร้างอาคาร  50  ปี วิศวะรวมใจ  ซึ่งขณะนั้นไม่มีเงินสด  ต่อมา  นายนิวัติ  เลื่อนไธสง  ได้บริจาคเงินจำนวน  5  ครั้ง  รวมเป็นเงิน                            333,333 บาท  เมื่อจำนวนครบตามวัตถุประสงค์แล้ว  จึงมีความประสงค์ขอเอกสารกรรมสิทธิ์ที่ดินคืน และที่ประชุมคณะกรรมการบริหารเงินกองทุนวิทยาเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 1/2560  เมื่อวันที่  25  กุมภาพันธ์  2560  ที่ประชุมมีมติให้คณะฯ แจ้งในคณะกรรมการประจำคณะฯ และให้ นายนิวัติ  เลื่อนไธสง  ทำหนังสือขอเอกสารกรรมสิทธิ์ที่ดินคืน บัดนี้ นายนิวัติ  เลื่อนไธสง ได้ทำหนังสือขอเอกสารกรรมสิทธิ์ที่ดินคืน  ตามมติดังกล่าวข้างต้นเรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติไม่ขัดข้อง ซึ่งคณะกรรมการประจำคณะฯ ไม่ทราบว่าโฉนดที่ดินดังกล่าวได้มีการโอนให้มหาวิทยาลัยขอนแก่นหรือยัง  โดยให้สอบถามมหาวิทยาลัยขอนแก่น ถึงแนวปฏิบัติตามกฎหมาย เพื่อความรอบคอบ ทั้งนี้ ให้ฝ่ายพัฒนานักศึกษาดำเนินการต่อไป
5.2
การพิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ เลขประจำตำแหน่ง 3978 และ 3988 
รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 161/2560)  ลงวันที่ 31 มกราคม 2560  มหาวิทยาลัยประกาศผลการคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ เลขประจำตำแหน่ง 3978 สังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์ (ปฏิบัติงานภาควิชาวิศวกรรมเกษตร) ผลปรากฏว่า  มีผู้สมัครเข้ารับการคัดเลือกและชำระเงินค่าธรรมเนียมการสมัคร จำนวน 3 ราย  ซึ่งมหาวิทยาลัยได้ตรวจสอบข้อมูลใบสมัครเบื้องต้นแล้ว ปรากฏว่า  บุคคลทั้ง 3 ราย ขาดคุณสมบัติตามที่ประกาศรับสมัครกำหนด จึงเป็นผู้ไม่มีสิทธิ์เข้ารับการคัดเลือก           และตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 449/2560)  ลงวันที่ 9 มีนาคม 2560 มหาวิทยาลัยประกาศผลการคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ เลขประจำตำแหน่ง 3988  สังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์  (ปฏิบัติงานภาควิชาวิศวกรรมโยธา)  ผลปรากฏว่า ไม่มีผู้สมัครเข้ารับการคัดเลือก  เพื่อให้การพิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัยตำแหน่งดังกล่าว เป็นไปตามมติที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ในคราวประชุมครั้งที่ 17-4/2559  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 25 กุมภาพันธ์ 2559  เห็นชอบอนุมัติหลักการให้ที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ เป็นผู้พิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและ          สรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ เลขประจำตำแหน่ง 3978 และ 3988  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้แก้ไขคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกฯ ของเลขประจำตำแหน่ง 3978 (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมเกษตร) ดังนี้
1.
ให้ดำเนินการเปิดรับสมัครผู้ที่สำเร็จการศึกษาระดับปริญญาเอกเท่านั้น
2. ให้ภาควิชาวิศวกรรมเกษตร กำหนดสาขาวิชาที่สำเร็จการศึกษาในระดับปริญญาเอก และต้องมีวุฒิปริญญาตรี สาขาวิศวกรรมเกษตรหรือวิศวกรรมเครื่องกล ถ้ามีใบ   อนุญาตประกอบวิชาชีพวิศวกรรมควบคุม (ใบ ก.ว.) ในสาขาวิศวกรรมเครื่องกล จะพิจารณาเป็นกรณีพิเศษ
3. ให้แต่งตั้งหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล เป็นคณะกรรมการคัดเลือกและ          สรรหา ประเภทตัวแทนสาขาวิชาที่เกี่ยวข้อง (เพิ่มเติม)

ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.3 
รายงานผลการคัดเลือกพนักงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ ตำแหน่งอาจารย์ เลขประจำตำแหน่ง 4829
รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 2149/2559)  ลงวันที่ 21 ธันวาคม 2559  มหาวิทยาลัยได้ประกาศรับสมัครคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ เลขประจำตำแหน่ง 4829  และคำสั่ง                          คณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น ที่ 1111/2559  ลงวันที่ 25 พฤศจิกายน 2559                       แต่งตั้งคณะกรรมการคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานเป็นพนักงานมหาวิทยาลัยของมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ สังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม) บัดนี้  คณะกรรมการคัดเลือกฯ ได้ดำเนินการดังกล่าวเรียบร้อยแล้ว เมื่อวันที่ 5 เมษายน 2560                              ผลปรากฏว่า  นายพันวัตต์  พึ่งสาย  (Mr.Phanwatt Phungsai)  เป็นผู้ผ่านการคัดเลือกในตำแหน่งดังกล่าว  ดังนั้น เพื่อให้เป็นไปตามข้อ 8 (8.4) แห่งประกาศคณะกรรมการบริหารงานบุคคล                               ประจำมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 7/2559)  เรื่อง  หลักเกณฑ์ วิธีการสรรหาและคัดเลือกบุคคล                       เข้าปฏิบัติงานในมหาวิทยาลัยขอนแก่น  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป 
5.4
พนักงานมหาวิทยาลัยขอไปปฏิบัติราชการชดใช้ทุน ณ มหาวิทยาลัยเทคโนโลยี            สุรนารี
รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วย  ผู้ช่วยศาสตราจารย์เนตรนภิส  ตันเต็มทรัพย์ พนักงานมหาวิทยาลัย สังกัดภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม ได้แจ้งความประสงค์จะย้ายไป                            ทำงานที่มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีสุรนารี  ในตำแหน่งพนักงานสายวิชาการ  สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม  โดยได้ผ่านการคัดเลือกเพื่อบรรจุและแต่งตั้งเป็นพนักงานมหาวิทยาลัยสายวิชาการ                             และให้ไปรายงานตัวในวันที่ 1 พฤษภาคม 2560  ในการนี้ บุคคลดังกล่าวอยู่ระหว่างปฏิบัติราชการ                   ชดใช้ทุน  ณ คณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น  เป็นเวลา 897 วัน  ดังนั้น  เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยการทำสัญญาและการชดใช้เงินกรณีรับทุนลาศึกษา ฝึกอบรม ปฏิบัติการวิจัย และปฏิบัติงานในองค์การระหว่างประเทศ พ.ศ. 2548 ข้อ 20 (4) และระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี  ว่าด้วยการให้ข้าราชการไปศึกษา ฝึกอบรม ปฏิบัติการวิจัยและดูงาน ณ ต่างประเทศ พ.ศ. 2549  ข้อ 16  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระ                      การประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.5 
พนักงานมหาวิทยาลัยขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการเป็นผู้ช่วยศาสตราจารย์ 

รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วย นางสาวกรชวัล  ชายผา  ตำแหน่งอาจารย์ สังกัดภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์  ได้แจ้งความประสงค์ขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการเป็น                        ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ในสาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ โดยผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการกลั่นกรองคุณสมบัติและผลงานทางวิชาการผู้เสนอขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ                          คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 2/2560  เมื่อวันที่ 4 เมษายน 2560 เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.6
เสนอรายชื่อผู้ทรงคุณวุฒิเพื่อพิจารณาคุณสมบัติและผลงานทางวิชาการ
วาระลับ
5.7
งบสนับสนุนค่าบำรุงสมาคมวิศวกรเครื่องกลไทย
รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกลได้เป็นสมาชิกประเภทนิติบุคคลของ สมาคมวิศวกรเครื่องกลไทย (Thai Society of Mechanical Engineers: TSME)  ซึ่งสมาชิกต้องชำระค่าบำรุงสมาคมฯ เป็นประจำทุกปีงบประมาณ บัดนี้  ถึงกำหนดระยะเวลาในการชำระค่าบำรุงสมาคมฯ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 แล้ว                          ภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล  จึงขออนุมัติงบประมาณ  เป็นจำนวนเงิน 20,000 บาท เพื่อชำระค่าบำรุงสมาคมวิศวกรเครื่องกลไทย  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมุมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป และให้ดำเนินการตั้งงบประมาณเพื่อใช้จ่ายในลักษณะดังกล่าว ปีงบประมาณละ 160,000 บาท
5.8
ขออนุญาตติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์สินค้าโทรศัพท์มือถือ OPPO (เพิ่มเติม)
ประธาน ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่คณะฯ ได้เห็นชอบให้ บริษัท เจทู มีเดีย วิชั่นส์ จำกัด ติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์สินค้า  OPPO  พร้อมปรับปรุงพื้นที่ในส่วนของบริเวณทางเดินภายในคณะฯ (Covered walkway)  ซึ่งมีขนาดของโครงสร้างป้าย 0.75 x 2 เมตร จำนวน 10 ป้าย ระยะเวลา 1 ปี โดยบริษัทได้บริจาคเงินเข้ากองทุนวิทยาเพียรวิจิตรของคณะฯ เป็นเงินจำนวน 100,000 บาท ในการนี้ บริษัทฯ  มีความประสงค์ขอความอนุเคราะห์ติดป้ายประชาสัมพันธ์สินค้า OPPO เพิ่มเติม อีกจำนวน             12 ป้าย  โดยมีขนาดโครงสร้างป้าย 0.75 x 4 เมตร  เป็นระยะเวลาทั้งสิ้น 1 ปี  โดยบริษัทจะบริจาคเงินเข้ากองทุนวิทยาเพียรวิจิตรของคณะฯ  เป็นเงินจำนวน 120,000 บาทต่อปี  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.9
นักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายบัณฑิตศึกษา ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาเรียนครบหลักสูตรในภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559 จำนวน 1 คน โดยผ่านการตรวจสอบ                          ความถูกต้องจากหน่วยบัณฑิตศึกษา  และได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา                                คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 25-5/2560  เมื่อวันที่ 19 เมษายน 2560  เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต (วศ.ม.)

- สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา แผน ก แบบ ก 2
 
จำนวน
   1
คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป 
5.10
รับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายบัณฑิตศึกษา ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยอาจารย์ประจำวิชาได้ส่งผลการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559  ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์  โดยวิธีเวียนครั้งที่ 2/2560  เมื่อวันที่ 10 เมษายน 2560 จำนวน 2 รายวิชา และจากการประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ ครั้งที่            25-5/2560  เมื่อวันที่ 19 เมษายน 2560 จำนวน 2 รายวิชา ดังนี้
รายวิชาดุษฎีนิพนธ์

-  สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ

จำนวน
1
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์

จำนวน
1
รายวิชา



รวมทั้งสิ้นจำนวน
2
รายวิชา
รายวิชาวิทยานิพนธ์

-  สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน
1
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี

จำนวน
1
รายวิชา



รวมทั้งสิ้นจำนวน
2
รายวิชา
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.11
(ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง หลักเกณฑ์การใช้จ่ายเงินทุนการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ตามโครงการพัฒนาบุคลากรระดับปริญญาโทและการทำวิจัยระหว่างการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค และคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายบัณฑิตศึกษา ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อให้การดำเนินการเกี่ยวกับการบริหารจัดการทุนการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา  ตามโครงการพัฒนาบุคลากรระดับปริญญาโทและการทำวิจัยระหว่างการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค และคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น เป็นไปด้วยความเรียบร้อย  ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์จึงได้จัดทำ (ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น  เรื่อง  หลักเกณฑ์การใช้จ่ายเงินทุนการศึกษาของนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ตามโครงการพัฒนาบุคลากรระดับปริญญาโทและการทำวิจัยระหว่างการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค และคณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น  โดยผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 25-5/2560  เมื่อวันที่ 19 เมษายน 2560 เรียบร้อยแล้ว                          จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะให้แก้ไข ย่อหน้าที่หนึ่ง บรรทัดที่ 2 จาก “...เพื่อรองรับการพัฒนา PEA Smart Grids การพัฒนาด้านพลังงาน...” เป็น “...เพื่อรองรับการพัฒนาด้านพลังงาน...” ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.12
รายชื่อคณะกรรมการพัฒนาหลักสูตร ปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมนวัตกรรมบูรณาการ
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายบัณฑิตศึกษา ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยคณะฯ ได้ดำเนินการพัฒนาหลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมนวัตกรรมบูรณาการ  (Integrated Innovative Engineering)  ร่วมกับ  Nagaoka University of Technology ประเทศญี่ปุ่น นั้น เพื่อให้การดำเนินการเกี่ยวกับการพัฒนาหลักสูตรเป็นไปด้วยความเรียบร้อย  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา                       รายชื่อคณะกรรมการพัฒนาหลักสูตรดังกล่าวข้างต้น  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระ                            การประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะให้ตรวจสอบคุณวุฒิ สาขาวิชา และตำแหน่งในคำสั่งของกรรมการทุกท่านอย่างถี่ถ้วน ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.13
นักศึกษาสำเร็จการศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิชาการ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาของคณะวิศวกรรมศาสตร์           ได้เรียนครบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต (วศ.บ.) ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559 จำนวน 2 คน  ซึ่งได้ผ่านการกลั่นกรองจากคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์  โดยวิธีเวียนครั้งที่ 5/2560  เมื่อวันที่ 11 เมษายน 2560  เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
หลักสูตรภาคปกติ

- สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร
จำนวน
1
คน
หลักสูตรภาคพิเศษ

- สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา
จำนวน
1
คน

                                                  รวมทั้งสิ้นจำนวน

2
คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.14
รายงานผลการไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิชาการ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อให้การดำเนินการให้คณาจารย์ไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ ดำเนินไปด้วยความเรียบร้อย ถูกต้องตามระเบียบราชการ            จึงใคร่ขอให้พิจารณาผลการประเมินรายงานความก้าวหน้าการไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการของบุคลากร จำนวน 2 คน  ดังนี้
1. รองศาสตราจารย์วิโรจน์  ทวีปวรเดช
    
รายงานฯ ระยะที่ 1
2. ผู้ช่วยศาสตราจารย์รักน้อย  อัครรุ่งเรืองกุล
รายงานฯ ระยะที่ 1 และระยะที่ 2
ซึ่งได้รับความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 27-4/2560  เมื่อวันที่ 5 เมษายน 2560  เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อ                              พิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.15
การรับสมัครบุคคลผู้มีความรู้ความสามารถพิเศษด้านกีฬา เข้าศึกษาในมหาวิทยาลัยขอนแก่น โดยวิธีพิเศษ
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิชาการ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่มหาวิทยาลัยขอนแก่นจะมีการรับสมัครบุคคลผู้มีความสามารถพิเศษด้านกีฬา เข้าศึกษาในมหาวิทยาลัยขอนแก่น โดยวิธีพิเศษ ประจำปีการศึกษา 2560  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อเป็นช่องทางในการเสาะแสวงหาบุคคลที่มีความสามารถทางการกีฬาที่โดดเด่น ให้เข้าศึกษาในมหาวิทยาลัยขอนแก่น พร้อมทั้งส่งเสริมและผลักดันให้กิจกรรมกีฬาของมหาวิทยาลัยขอนแก่น พัฒนาสู่ความเป็นเลิศสร้างชื่อเสียงด้านการกีฬาของมหาวิทยาลัยสู่ระดับชาติและหรือนานาชาติ ดังนั้น เพื่อให้การดำเนินการโครงการดังกล่าวเป็นไปด้วยความเรียบร้อย สำนักงานการกีฬาจึงขอให้คณะฯ แจ้งสาขาวิชาที่เปิดรับ จำนวนรับ และเกณฑ์ด้านวิชาการในการรับบุคคลเข้าศึกษาตามโครงการดังกล่าวไปยังสำนักงานการกีฬา เพื่อมหาวิทยาลัยจะได้จัดทำประกาศรับสมัครต่อไป  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ ดังนี้
1. 
สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา รับจำนวน 4 คน โดยใช้เกณฑ์ด้านวิชาการเกณฑ์เดียวกันกับ การรับนักเรียนที่เป็นผู้มีคุณธรรม จริยธรรมและบริการสังคม เข้าศึกษาในมหาวิทยาลัยขอนแก่น โดยวิธีพิเศษ ประจำปีการศึกษา 2560 
2. สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี และสาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ รับจำนวนสาขาวิชาละ 4 คน โดยใช้เกณฑ์ด้านวิชาการตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 1818/2553) เรื่อง หลักเกณฑ์การรับบุคคลเข้าศึกษาในมหาวิทยาลัยขอนแก่นโดยวิธีพิเศษ ในโครงการพัฒนามหาวิทยาลัยขอนแก่นสู่ความเป็นเลิศด้านกีฬา
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.16
นักศึกษาฝ่าฝืนระเบียบฯ ว่าด้วยการสอบประจำภาคของนักศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิชาการ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยในการสอบกลางภาคการศึกษาปลาย ประจำปีการศึกษา 2559  ได้มีนักศึกษากระทำการฝ่าฝืนระเบียบมหาวิทยาลัยขอนแก่น ว่าด้วยการสอบประจำภาคของนักศึกษา พ.ศ. 2557  จำนวน 1 คน  คือ นายภูษิต  เฟื่องวัฒนสินชัย  รหัสประจำตัวนักศึกษา 553040635-4  นักศึกษาสาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล  จึงขอให้ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายบัณฑิตศึกษา ซึ่งทำหน้าที่ประธานกรรมการดำเนินการสอบ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปีการศึกษา 2559 ชี้แจงต่อ           ที่ประชุม  

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายบัณฑิตศึกษา  ได้เสนอต่อที่ประชุมในฐานะประธานกรรมการดำเนินการสอบ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปีการศึกษา 2559  ว่า การสอบกลางภาคการศึกษาปลาย ประจำปีการศึกษา 2559  ได้มีนักศึกษากระทำการฝ่าฝืนระเบียบมหาวิทยาลัยขอนแก่น ว่าด้วยการสอบประจำภาคของนักศึกษา พ.ศ. 2557 จำนวน 1 คน คือ นายภูษิต  เฟื่องวัฒนสินชัย รหัสประจำตัวนักศึกษา 553040635-4  สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล ซึ่งคณะกรรมการสอบหาข้อเท็จจริงกรณีนักศึกษามีพฤติกรรมการฝ่าฝืนระเบียบว่าด้วยการสอบ ได้ดำเนินการสอบหาข้อเท็จจริง พร้อมพิจารณาตรวจสอบหลักฐานเอกสาร พยานบุคคล และคำชี้แจงต่างๆ แล้ว พบว่า อาจารย์ประจำรายวิชากำหนดให้นำเครื่องคิดเลขเข้าห้องสอบได้ (ไม่จำกัดรุ่น) โดยกรรมการคุมสอบได้แจ้งให้นักศึกษาใช้คำสั่งยกเลิกค่าที่กำหนดใหม่ แล้วกลับไปใช้ค่าเดิม (Reset เครื่องคิดเลข) ซึ่งนักศึกษาคนดังกล่าวไม่ได้ดำเนินการตามคำชี้แจงของกรรมการคุมสอบ จนกระทั่งมีท่าทีสืบค้นข้อมูลที่บันทึกไว้ในเครื่องคิดเลข เป็นสาเหตุให้ดำเนินการสอบหาข้อเท็จจริง ซึ่งจากการตรวจสอบภายหลัง พบว่า มีข้อความที่มีเนื้อหาเกี่ยวข้องกับรายวิชาที่สอบ และนักศึกษายอมรับว่าได้ทำการบันทึกข้อความไว้ ตั้งแต่นักศึกษาเรียนอยู่ชั้นปีที่ 3                                      ในการนี้  คณะกรรมการสอบหาข้อเท็จจริงพิจารณาแล้วเห็นว่านักศึกษากระทำฝ่าฝืนระเบียบฯ จึงมีมติเห็นควรให้ลงโทษตามระเบียบฯ ข้อ 17 ทั้งนี้ ได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ                               ในคราวประชุมครั้งที่ 27-4/2560  เมื่อวันที่ 5 เมษายน 2560 เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้ นายภูษิต  เฟื่องวัฒนสินชัย รหัสประจำตัวนักศึกษา 553040635-4 มีโทษ ปรับตกในทุกรายวิชาที่ลงทะเบียนสำหรับภาคการศึกษาปลาย ประจำปีการศึกษา 2559 ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป โดยให้ฝ่ายพัฒนานักศึกษาดำเนินการพิจารณาลงโทษทางวินัย ตามข้อบังคับมหาวิทยาลัยขอนแก่น ว่าด้วยวินัยนักศึกษาอีกโสตหนึ่งด้วย
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องจรรณยาบรรณและธรรมาภิบาล 

6.1 

การส่งเสริมและสนับสนุนการปฏิบัติตามจรรยาบรรณของบุคลากรในระดับคณะ หน่วยงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 (ครั้งที่ 2)
รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่คณะกรรมการจรรยาบรรณประจำมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ก.จ.ม.) ได้จัดทำแผนปฏิบัติงานด้านส่งเสริมและสนับสนุนการปฏิบัติตามจรรยาบรรณของบุคลากรในระดับคณะ หน่วยงาน  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560  โดยให้คณะกำหนดเรื่องจรรยาบรรณเป็นระเบียบในวาระการประชุมของคณะกรรมการประจำคณะและการประชุมของหน่วยงาน อย่างน้อย 6 ครั้งต่อปีงบประมาณ และมหาวิทยาลัยแจ้งให้คณะวิศวกรรมศาสตร์จัดทำแผนปฏิบัติงานฯ ตามยุทธศาสตร์ที่มหาวิทยาลัยกำหนด นั้น คณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้จัดทำแผน             ปฏิบัติงานฯ และแจ้งให้ผู้ที่เกี่ยวข้องดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องเรียบร้อยแล้ว  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 7 เรื่องอื่นๆ
7.1 
จำนวนนักศึกษาใหม่ ระดับปริญญาตรี ประจำปีการศึกษา 2560
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา ได้หารือที่ประชุมว่า  ตามที่ภาควิชาวิศวกรรมโยธาได้รับทราบถึงการลาออกของนักศึกษาใหม่ ระดับปริญญาตรี ประจำปีการศึกษา 2560 จำนวนหนึ่ง ภาควิชาจึงขอให้คณะฯ รายงานจำนวนนักศึกษาใหม่ ระดับปริญญาตรี ประจำปีการศึกษา 2560 ทั้งหมดที่เหลืออยู่จริง
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
เลิกประชุมเวลา 16.20 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวนิรมล ภูครองนาค
ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมฯ
       รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 42-7/2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 20 เมษายน 2560
ผ่านการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 43-8/2560 ในพฤหัสบดีที่ 27 เมษายน 2560

