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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 43-8/2560 

วันพฤหัสบดีที่ 27 เมษายน 2560
ณ  ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์
--------------------------------------

ผู้มาประชุม
1. ศ.อภิรัฐ 
ศิริธราธิวัตร

คณบดี




ประธาน
2. รศ.ชินะวัฒน์ 
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร
3. ผศ.วีรพัฒน์ 
เศรษฐ์สมบูรณ์
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. รศ.ศีขรินทร์
สุขโต

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
5. รศ.ลัดดา  
ตันวาณิชกุล

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
6. อ.จารุพล
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
7. ผศ.ขนิษฐา
คำวิลัยศักดิ์

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ



8. รศ.เฉลิมชัย 
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
9. อ.อภิชาติ
บุญมา

รองหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ ฝ่ายวิชาการ





แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
10. รศ.สุรสิทธิ์ 
ปิยะศิลป์

รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
11. อ.อธิป 
เหลืองไพโรจน์
รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
12. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
13. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ


ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธิ์ 
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
3. รศ.ภิญญ์ฑิตา
มุ่งการดี

รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
4. รศ.กานดา 
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
5. นายภาณุพงศ์
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
6. นางสาวนิรมล
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุมเนื่องจากติดภารกิจอื่น
1. 
ศ.สุจินต์
บุรีรัตน์

กรรมการ
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น. 
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว  ประธาน ได้กล่าวเปิดการประชุม  และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

1.1

งบประมาณเงินรายได้กลางปี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560
ประธาน ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่คณะฯ  ได้ดำเนินการจัดทำคำขอตั้งงบประมาณเงินรายได้กลางปี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 จำนวน 39,950,600 บาท บัดนี้ มหาวิทยาลัยขอนแก่น                           โดยที่ประชุมสภามหาวิทยาลัยขอนแก่น  ในคราวประชุมครั้งที่ 4/2560  เมื่อวันที่  5  เมษายน  2560 ได้มีมติอนุมัติงบประมาณดังกล่าวข้างต้นทั้งหมดเรียบร้อยแล้ว  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  และขอให้                           ภาควิชา/หน่วยงาน  ที่จัดทำคำขอตั้งงบประมาณ  เร่งดำเนินการเบิกจ่ายตามที่ขออนุมัติไว้นั้น  ดังราย                     ละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ

1.2

สรุปจำนวนผู้สมัครระดับบัณฑิตศึกษา ภาคการศึกษาต้น ประจำปีการศึกษา 2560 (รอบที่ 1)
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่คณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้รับสมัครและคัดเลือกบุคคลเข้าศึกษาต่อระดับบัณฑิตศึกษา ภาคการศึกษาต้น ประจำปีการศึกษา 2560 (รอบที่ 1)  ระดับปริญญาเอก  จำนวน  9  สาขาวิชา และระดับปริญญาโท จำนวน 11 สาขาวิชา  จึงขอแจ้งสรุปจำนวนผู้สมัครฯ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการ                         ประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.3

การจัดตั้งบริษัทเพื่อการลงทุน มหาวิทยาลัยขอนแก่น
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ที่ประชุมคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัยขอนแก่น ได้ดำเนินการหารือการจัดตั้งบริษัทเพื่อการลงทุน มหาวิทยาลัยขอนแก่น  (KKU Holding Company)  เพื่อให้การจัดตั้ง  KKU  Holding  Company ดำเนินไปด้วยความเรียบร้อย  เกิดประโยชน์  และสร้างรายได้ให้กับมหาวิทยาลัย  พร้อมทั้งส่งเสริม                    และสนับสนุนให้อาจารย์ดำเนินงานร่วมกับบริษัทเอกชน โดยมหาวิทยาลัยจะนำเสนอต่อสภามหาวิทยาลัยขอนแก่นต่อไป  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ
1.4

การลาออกจากตำแหน่งรองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  เนื่องจากจะมีภาระ          ในการเลี้ยงดูบุตรแฝดที่กำลังจะคลอดในเร็วๆ นี้ อาจทำให้ไม่สามารถบริหารจัดการงานฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้อย่างเต็มประสิทธิภาพ จึงได้ขอลาออกจากตำแหน่งรองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ  ตั้งแต่วันจันทร์ที่  1  พฤษภาคม  2560 โดยมี  ผู้ช่วยศาสตราจารย์                    ชัยยันต์  จันทร์ศิริ  เป็นผู้เข้ามาดำรงตำแหน่งต่อไป  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ พร้อมปรบมือแสดงความขอบคุณ และแสดงความยินดีกับรองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพทั้งสองท่าน
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 42-7/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 20 เมษายน 2560
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 42-7/2560 โดยมีการแก้ไข ดังนี้
-
หน้าที่ 5 บรรทัดที่ 14 จาก “...ฝ่ายบริหารได้การดำเนินการ...” แก้ไขเป็น “...ฝ่ายบริหารได้ดำเนินการ...” 
-
หน้าที่ 6 บรรทัดที่ 9 จาก “...Times Higher...” แก้ไขเป็น “...Times Higher Education...”
-
หน้าที่ 6 บรรทัดที่ 10 จาก “...เกณฑ์ QS Times Higher…” แก้ไขเป็น “…เกณฑ์ QS และ Times Higher Education…”
-
หน้าที่ 9 บรรทัดที่ 5 จาก “...และมีใบอนุญาตประกอบวิชาชีพวิศวกรรมควบคุม (ใบ ก.ว.)      ในสาขาวิศวกรรมเครื่องกล” แก้ไขเป็น “...ถ้ามีใบอนุญาตประกอบวิชาชีพวิศวกรรมควบคุม (ใบ ก.ว.) ในสาขาวิศวกรรมเครื่องกล จะพิจารณาเป็นกรณีพิเศษ”
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน
- ไม่มี - 
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
- ไม่มี -
    
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1
การคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ 
ประธาน ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามคำสั่งมหาวิทยาลัยขอนแก่นที่ 1716/2560  ลงวันที่             18  เมษายน  2560  มหาวิทยาลัยอนุญาตให้  ผู้ช่วยศาสตราจารย์เนตรนภิส  ตันเต็มทรัพย์  พนักงานมหาวิทยาลัย  เลขประจำตำแหน่ง  5180   ลาออกจากงาน  ตั้งแต่วันที่  1  พฤษภาคม  2560  จึงทำให้อัตราดังกล่าวว่างลง  เพื่อให้การคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย  ประเภทวิชาการ (พนักงานมหาวิทยาลัย) เลขประจำตำแหน่ง 5180  เป็นไปด้วยความเรียบร้อย  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาการจัดสรรตำแหน่งดังกล่าว เพื่อดำเนินการเปิดรับสมัครสอบคัดเลือก ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม  
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติจัดสรรอัตราว่าง เลขประจำตำแหน่ง 5180 ให้ภาควิชาวิศวกรรมโยธา และหากคณะฯ ได้รับการจัดสรรกรอบอัตรากำลังหรือมีอัตราว่างในคราวต่อไป            ให้จัดสรรให้ภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป 

5.2
นักศึกษาสำเร็จการศึกษา 
รองคณบดีฝ่ายวิชาการ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีนักศึกษาของคณะวิศวกรรมศาสตร์           ได้เรียนครบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต (วศ.บ.) ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559 จำนวน 3 คน ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยวิธีเวียนครั้งที่ 6/2560 เมื่อวันที่ 24 เมษายน 2560 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
หลักสูตรภาคปกติ

- สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร

จำนวน
   1
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล

จำนวน
   2
คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป

5.3 
การขอรับทุนโครงการแลกเปลี่ยนนักศึกษา ณ ต่างประเทศ ปีงบประมาณ 2560
รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยคณะฯ มีนโยบายส่งเสริมให้นักศึกษาระดับปริญญาตรี  ได้มีโอกาสพัฒนาตนเองสู่การเป็นบัณฑิตที่พึงประสงค์ ได้มีโอกาสเปิดโลกทัศน์และได้ใช้เวลาส่วนหนึ่งในสถาบันต่างประเทศเพื่อพัฒนาด้านวิชาการ  ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรจึงได้ดำเนินการเกี่ยวกับการพิจารณาให้ทุนสนับสนุนนักศึกษาระดับปริญญาตรี เพื่อไปทำกิจกรรมทางวิชาการ ณ ต่างประเทศ ปีงบประมาณ 2560 และผลปรากฏว่า มีนักศึกษาที่มีคุณสมบัติครบถ้วนและผ่านการพิจารณา จำนวน 6 คน ซึ่งเป็นนักศึกษาภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ ชั้นปีที่ 4 ทั้งหมด โดยความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการดำเนินงานตามแผนยุทธศาสตร์ด้านวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร ในคราวประชุมครั้งที่ 3/2560  เมื่อวันที่ 25 เมษายน 2560  จึงเสนอที่ประชุม             เพื่อพิจารณา   ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องจรรณยาบรรณและธรรมาภิบาล 
- ไม่มี –
ระเบียบวาระที่ 7 เรื่องอื่นๆ
- ไม่มี –
เลิกประชุมเวลา 14.00 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวนิรมล ภูครองนาค
ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมฯ
        รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 43-8/2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 27 เมษายน 2560
ผ่านการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 44-9/2560 ในพฤหัสบดีที่ 11 พฤษภาคม 2560

