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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 44-9/2560 

วันพฤหัสบดีที่ 11 พฤษภาคม 2560
ณ ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์
--------------------------------------

ผู้มาประชุม
1. ศ.อภิรัฐ 
ศิริธราธิวัตร

คณบดี




ประธาน
2. รศ.ชินะวัฒน์ 
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร
3. ผศ.วีรพัฒน์ 
เศรษฐ์สมบูรณ์
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. อ.ทินกร
คำแสน

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และสารสนเทศ





แทนรองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
5. รศ.ลัดดา  
ตันวาณิชกุล

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
6. อ.จารุพล
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
7. ผศ.ขนิษฐา
คำวิลัยศักดิ์

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ



8. รศ.เฉลิมชัย 
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
9. ผศ.คมกฤช
ปิติฤกษ์

รองหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ ฝ่ายวิชาการ





แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
10. รศ.สุรสิทธิ์ 
ปิยะศิลป์

รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
11. อ.อธิป 
เหลืองไพโรจน์
รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
12. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
13. ศ.สุจินต์
บุรีรัตน์

กรรมการ
14. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ


ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธิ์ 
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. รศ.สมชาย
ชวนอุดม

รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
3. รศ.ภิญญ์ฑิตา
มุ่งการดี

รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
4. รศ.กานดา 
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
5. นายภาณุพงศ์
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
6. นางสาวนิรมล
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น. 
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว  ประธาน ได้กล่าวเปิดการประชุม  และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

1.1

ปฏิทินการสอบดุษฎีนิพนธ์/วิทยานิพนธ์/การศึกษาอิสระ ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559 
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ได้แจ้งที่ประชุมถึงกำหนดการ         ตามปฏิทินการสอบดุษฎีนิพนธ์/วิทยานิพนธ์/การศึกษาอิสระ ประจำภาคปลาย ปีการศึกษา 2559                    โดยมีกำหนดการจำแนกตามสถานะของนักศึกษา ระยะเวลาในการส่งหรือสอบดุษฎีนิพนธ์/วิทยานิพนธ์/การศึกษาอิสระ หรือการแจ้งความประสงค์สำเร็จการศึกษา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ

1.2

ความคืบหน้าการปรับปรุงหลักสูตร พ.ศ. 2560 ระดับบัณฑิตศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ได้แจ้งที่ประชุมถึงความคืบหน้า           การปรับปรุงหลักสูตร พ.ศ. 2560 ระดับบัณฑิตศึกษา ทั้งหลักสูตรระดับปริญญาโท และปริญญาเอก รวมจำนวนทั้งสิ้น 18 หลักสูตร ในการนี้ มีเพียง 4 หลักสูตร ที่ผ่านกรรมการกลั่นกรองระดับมหาวิทยาลัย  และได้นำส่งผู้ทรงคุณวุฒิภายนอกเพื่อพิจารณาแล้ว  ส่วนหลักสูตรที่เหลือประธานหลักสูตรกำลังพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.3

ผลการดำเนินงานกองทุนวิจัยคณะวิศวกรรมศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่คณะฯ           ได้จัดตั้งกองทุนวิจัยคณะวิศวกรรมศาสตร์  เพื่อสนับสนุนและส่งเสริมการดำเนินงานวิจัยและกิจกรรมอื่น ที่เกี่ยวข้อง ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์  ได้รวบรวมสรุปผลการดำเนินงานกองทุนวิจัยคณะวิศวกรรมศาสตร์ รอบ 6 เดือน จำแนกตามงาน/โครงการ ตัวชี้วัด ค่าเป้าหมาย ผลการดำเนินงาน และงบประมาณที่ใช้เรียบร้อยแล้ว  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ และมีข้อเสนอแนะให้ดำเนินการจัดทำและประชาสัมพันธ์รายละเอียดรายการที่สามารถเบิกจ่ายได้สำหรับโครงการทุนอุดหนุนวิทยานิพนธ์ปริญญาเอก และขอตรวจสอบใบเสร็จจากอาจารย์ที่ปรึกษา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 ทั้งหมด ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
1.4

(ร่าง) ประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ เรื่อง หลักเกณฑ์การจัดสรรเงินที่ได้รับบริจาคจากบุคคลหรือหน่วยงานทั้งจากภายในและภายนอก
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์  ขอถอนวาระ
1.5

ประเด็นการแก้ไขประกาศหลักเกณฑ์ต่างๆ ในกองทุนวิจัยคณะวิศวกรรมศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์  ขอถอนวาระ
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 43-8/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 27 เมษายน 2560
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 43-8/2560 โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน
- ไม่มี - 
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
- ไม่มี -
    
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1
รายงานความคืบหน้าในการหาแนวทางช่วยเหลือนักศึกษาภาควิชาวิศวกรรมเกษตร (สาขาวิศวกรรมดินและน้ำ) หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2546 และหลักสูตรปรับปรุง     ปี 2550 
รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยอนุกรรมการรับรองปริญญา ประกาศนียบัตร และวุฒิบัตร ในการประกอบวิชาชีพวิศวกรรมควบคุม สาขาวิศวกรรมโยธา  สภาวิศวกร  มีมติไม่รับรองหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต  สาขาวิศวกรรมเกษตร                               (วิศวกรรมดินและน้ำ)  หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2546  และหลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2550 นั้น  ซึ่งจากการร่วมประชุมโดยตัวแทนของภาควิชาวิศวกรรมเกษตร พร้อมด้วยตัวแทนของคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ในการประชุมสภาวิศวกร  เมื่อวันที่ 24 มีนาคม 2560  ณ ห้องประชุม 2 ชั้น 5              สภาวิศวกร  เพื่อหารือแนวทางในการช่วยเหลือบัณฑิตในหลักสูตรดังกล่าว  โดยมีทางเลือก 3 แนวทาง ทั้งนี้  ภาควิชาวิศวกรรมเกษตร  ภาควิชาวิศวกรรมโยธา  และฝ่ายวิชาการ  ได้ประชุมเพื่อเลือก                          แนวทางในการช่วยเหลือเมื่อวันที่ 2 พฤษภาคม 2560  โดยมีมติให้ดำเนินการตามแนวทางที่ 2                           คือ  ให้ผู้ที่ได้รับผลกระทบเข้าศึกษาใหม่  เป็นนักศึกษาใหม่  โดยการเทียบโอนผลการเรียนเดิม  แล้วเรียนเพิ่มเพื่อให้สามารถจบในหลักสูตรใหม่ที่ได้รับการรับรอง กว. (วิศวกรรมโยธา)  ในการนี้ ภาควิชาวิศวกรรมโยธา  กำลังดำเนินการศึกษารายละเอียดเกี่ยวกับหลักสูตรเพื่อรองรับแนวทางในการ                       ช่วยเหลือดังกล่าวด้วยแล้ว   จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา   ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะ ดังนี้
1. ศึกษาหลักเกณฑ์เกี่ยวกับจำนวนหน่วยกิตและรายวิชาที่สามารถเทียบโอนได้ 
2. ประสานกับมหาวิทยาลัยเพื่อเพิ่มจำนวนรับนักศึกษาหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา โครงการพิเศษ สำหรับรองรับบัณฑิตผู้ที่ได้รับผลกระทบโดยเฉพาะ
3. ให้ภาควิชาวิศวกรรมเกษตรดำเนินการประสานกับบัณฑิตผู้ที่ได้รับผลกระทบเพื่อสอบถามข้อคิดเห็นเกี่ยวกับแนวทางในการช่วยเหลือดังกล่าว
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.2
การเสนอชื่อผู้อำนวยการสถาบันแหล่งน้ำและสิ่งแวดล้อม 
ประธาน ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามคำสั่งคณะวิศวกรรมศาสตร์ ที่ 355/2556  ลงวันที่                 23 พฤษภาคม 2556  คณะวิศวกรรมศาสตร์  ได้แต่งตั้ง ผู้ช่วยศาสตราจารย์วิเชียร  ปลื้มกมล                                  เป็นผู้อำนวยการสถาบันแหล่งน้ำและสิ่งแวดล้อม  ตั้งแต่วันที่ 29 พฤษภาคม 2556  และจะครบวาระในการดำรงตำแหน่ง 4 ปี  ในวันที่ 28 พฤษภาคม 2560  เพื่อให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อย            ตามข้อ 11 (3)  แห่งประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์  ลงวันที่ 10 กรกฎาคม 2529  เรื่อง  การจัดตั้งสถาบันแหล่งน้ำและสิ่งแวดล้อม  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาเสนอชื่อผู้อำนวยการสถาบันแหล่งน้ำและสิ่งแวดล้อม  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเสนอชื่อ ผู้ช่วยศาสตราจารย์กิตติเวช  ขันติยวิชัย               เพื่อแต่งตั้งเป็นผู้อำนวยการสถาบันแหล่งน้ำและสิ่งแวดล้อม ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป 
5.3 
การพิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ เลขประจำตำแหน่ง 5180
รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามมติที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะ              วิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 43-8/2560  เมื่อวันที่ 27 เมษายน 2560  ได้มีมติเห็นชอบ                     ให้จัดสรรอัตราว่าง เลขประจำตำแหน่ง 5180 ให้ภาควิชาวิศวกรรมโยธา นั้น เพื่อให้การพิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัยตำแหน่งดังกล่าว  เป็นไปตามมติที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ในคราวประชุมครั้งที่ 17-4/2559                 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 25 กุมภาพันธ์ 2559 เห็นชอบอนุมัติหลักการให้ที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ เป็นผู้พิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ เลขประจำตำแหน่ง 5180 สังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์ (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมโยธา)  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้แก้ไขคุณสมบัติของผู้มีสิทธิ์สมัคร ตามข้อ 1.4 เป็น “มีวุฒิปริญญาเอก สาขาวิศวกรรมโยธา (วิชาเอกวิศวกรรมโครงสร้าง หรือวิศวกรรมทรัพยากรน้ำ หรือวิศวกรรมชลศาสตร์) หรือวิศวกรรมโครงสร้าง หรือวิศวกรรมทรัพยากรน้ำ และมีวุฒิปริญญาตรีสาขาวิศวกรรมโยธา หรือสาขาวิชาที่เกี่ยวข้องกับวิศวกรรมโยธา และต้องสำเร็จการศึกษาจากสถาบันที่ ก.พ. รับรอง หรือสภามหาวิทยาลัยรับรอง หรือ  World University Rankings by Times Higher Education (THE) อันดับเท่ากับหรือสูงกว่ามหาวิทยาลัยขอนแก่น ณ วันที่ประกาศรับสมัคร” ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป 
5.4 
(ร่าง) ประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ เรื่อง หลักเกณฑ์การจ้างผู้เกษียณอายุราชการเป็นลูกจ้างชั่วคราวเพื่อทำการสอน คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561
(ก่อนเริ่มพิจารณาวาระที่ 5.4 รองศาสตราจารย์วินัย  ศรีอำพร ได้ออกจากห้องประชุมและไม่ได้เข้าร่วมพิจารณาในวาระที่ 5.4)
รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยฝ่ายบริหารได้จัดทำ  (ร่าง)  ประกาศ                คณะวิศวกรรมศาสตร์  เรื่อง  หลักเกณฑ์การจ้างผู้เกษียณอายุราชการเป็นลูกจ้างชั่วคราวเพื่อทำการสอน คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อให้ผู้เกษียณอายุราชการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560  ได้ทำการช่วยสอนเป็นการชั่วคราวในระหว่างการหาอัตรากำลังทดแทนในกรณีหลักสูตรนั้นๆ ขาดผู้สอนในรายวิชาที่ผู้เกษียณอายุราชการ เคยสอนอยู่ หรือรายวิชาที่สาขาวิชามีความจำเป็น  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้แก้ไข ดังนี้
1. ข้อ 7 จาก “...ประจำปี พ.ศ. 2560...” แก้ไขเป็น “...ประจำปี พ.ศ. 2561...”
2. แก้ไของค์ประกอบของคณะกรรมการกลั่นกรองการจ้างผู้เกษียณอายุราชการ             ตามข้อ 7 ดังนี้

7.1
รองคณบดีฝ่ายวิชาการ


เป็นประธาน

7.2
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิชาการ


เป็นรองประธาน

7.3
กรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
เป็นกรรมการ


ประเภทผู้ทรงคุณวุฒิ (จำนวน 1 คน)

7.4
หัวหน้าภาควิชาที่ไม่มีความประสงค์จ้าง
เป็นกรรมการ


ผู้เกษียณอายุราชการ (จำนวนไม่เกิน 3 คน)
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

7.5
หัวหน้างานบริการการศึกษา


เป็นเลขานุการ
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.5 
การคัดเลือกบุคคลเพื่อเข้ารับพระราชทานรางวัล “ศรีมอดินแดง” ประจำปี 2560 
รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมหาวิทยาลัยขอนแก่นจะดำเนินการคัดเลือกบุคคลดีเด่น เป็นแบบอย่างที่ดีอุทิศตนเพื่อประโยชน์แก่มหาวิทยาลัย เข้ารับพระราชทานรางวัล “ศรีมอดินแดง” ประจำปี 2560 เพื่อเข้ารับการเชิดชูเกียรติและประกาศเกียรติคุณ พร้อมรับพระราชทานรางวัล ในพิธีพระราชทานปริญญาบัตรของมหาวิทยาลัย โดยแบ่งกลุ่มการคัดเลือกเป็น             2 รางวัล คือ รางวัลสำหรับบุคลากรตำแหน่งวิชาการ จำนวน 1 รางวัล และรางวัลสำหรับบุคลากรตำแหน่งประเภททั่วไป วิชาชีพเฉพาะ หรือเชี่ยวชาญเฉพาะ จำนวน 1 รางวัล กองการเจ้าหน้าที่จึงขอให้คณะพิจารณาคัดเลือกและเสนอชื่อบุคคลภายในหรือบุคคลภายนอกคณะวิศวกรรมศาสตร์ ที่มีคุณสมบัติครบถ้วนตามหลักเกณฑ์และวิธีการคัดเลือกบุคคลเพื่อเข้ารับรางวัล “ศรีมอดินแดง” ตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 953/2555) ลงวันที่ 5 มิถุนายน 2555 ทั้งนี้ ต้องได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการประจำคณะ รางวัลละ 1 ชื่อ  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบเสนอชื่อตำแหน่งวิชาการ ได้แก่ ศาสตราจารย์           อภิรัฐ  ศิริธราธิวัตร และตำแหน่งประเภททั่วไป วิชาชีพเฉพาะ หรือเชี่ยวชาญเฉพาะ ได้แก่                 นางวรรณภา  ไชยเสนา  ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.6 
(ร่าง) MOU ระหว่างคณะวิศวกรรมศาสตร์ กับ Thai Parkerizing. Co., LTD, Thailand และ National Institute for Environmental Studies, Japan 
รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น กับ Thai Parkerizing.Co.,LTD, Thailand (บริษัท ไทยปาร์คเกอร์ไรซิ่ง จำกัด)   และ  National Institute  for Environmental Studies, Japan  ประเทศญี่ปุ่น มีเป้าหมายที่จะแลกเปลี่ยนองค์ความรู้ด้านเทคโนโลยี พร้อมร่วมช่วยเหลือและสนับสนุนการวิจัย เพิ่มเติมอีก 1 ปี จากบันทึกความเข้าใจ (Memorandum of Understanding: MOU)  ฉบับเดิม  ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร จึงได้จัดทำ (ร่าง) บันทึกความเข้าใจเพื่อใช้เป็นการตกลงในการดำเนินงานร่วมกันต่อไป จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ผู้ช่วยศาสตราจารย์ไปรยา  เฉยไสย  ได้เข้าชี้แจงรายละเอียดของโครงการและบันทึกความเข้าใจต่อที่ประชุมเพิ่มเติม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรดำเนินการต่อไป
5.7 
การพิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ เลขประจำตำแหน่ง 3978
รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามมติที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะ            วิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 42-7/2560  เมื่อวันที่ 20 เมษายน 2560  ได้มีมติเห็นชอบให้แก้ไขคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ เลขประจำตำแหน่ง 3978 (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมเกษตร) แล้วนั้น เพื่อให้การพิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัยตำแหน่งดังกล่าว  เป็นไปตามมติที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ  ในคราวประชุมครั้งที่ 17-4/2559 เมื่อวันที่ 25 กุมภาพันธ์ 2559 เห็นชอบอนุมัติหลักการให้ที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ เป็นผู้พิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคล เข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ เลขประจำตำแหน่ง 3978 สังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์ (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมเกษตร) ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้แก้ไขคุณสมบัติของผู้มีสิทธิ์สมัคร ช่วงเวลารับสมัครและสอบคัดเลือก และรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกฯ ดังนี้
1.
แก้ไขคุณวุฒิของผู้มีสิทธิ์สมัคร ตามข้อ 1.4 เป็น “มีวุฒิปริญญาเอก หรือเทียบเท่า สาขาวิศวกรรมเกษตร หรือวิศวกรรมเครื่องกล และมีวุฒิปริญญาตรี สาขาวิศวกรรมเกษตร หรือวิศวกรรมเครื่องกล หรือสาขาอื่นที่เกี่ยวข้องทางวิศวกรรมเกษตร และต้องสำเร็จการศึกษาจากสถาบันที่ ก.พ. รับรอง หรือสภามหาวิทยาลัยรับรอง หรือ World University Rankings by Times Higher Education (THE) อันดับเท่ากับหรือสูงกว่ามหาวิทยาลัยขอนแก่น ณ วันที่ประกาศรับสมัคร” 
2. 
วันที่รับสมัคร วันประกาศรายชื่อผู้มีสิทธิ์เข้ารับการคัดเลือก และวันที่ดำเนินการคัดเลือก กำหนดให้ดำเนินการในวันเดียวกันกับวันที่คัดเลือกตำแหน่งเลขที่ 5180 (วาระที่ 5.3) 
3.
เปลี่ยนแปลงคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหา ประเภทผู้ทรงคุณวุฒิภายนอกส่วนงานในสาขาวิชาที่เกี่ยวข้อง ตามข้อ 5.5 จากเดิม ผศ.ดร.จักรมาศ  เลาหวณิช เปลี่ยนเป็น ศ.นพ.วีระชัย  โควสุวรรณ 
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.8 
รับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า                ด้วยอาจารย์ประจำวิชาได้ส่งผลการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559 จำนวน 2 รายวิชา  ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์               โดยวิธีเวียนครั้งที่ 4/2560  เมื่อวันที่ 1 พฤษภาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
ระดับปริญญาเอก

-  สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน
1
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล

จำนวน
1
รายวิชา
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป 
5.9 
(ร่าง) ข้อตกลงสหกิจศึกษา ระหว่าง University of 17 Agustus 1945 Surabaya Indonesia กับ มหาวิทยาลัยขอนแก่น
รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่คณะฯ                     ได้ดำเนินการจัดทำบันทึกความเข้าใจ  (Memorandum of Understanding: MOU)  กับ  University of  17  Agustus  1945  Surabaya   สาธารณรัฐอินโดนีเซีย แล้วนั้น เพื่อให้ข้อตกลงและความร่วมมือทางด้านสหกิจศึกษาชัดเจนมากยิ่งขึ้น  ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรจึงได้จัดทำ (ร่าง) ข้อตกลง          สหกิจศึกษา (Letter of Agreement)  เพื่อเป็นการเพิ่มเติมในรายละเอียดสำหรับความร่วมมือทางด้านสหกิจศึกษา  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะ ดังนี้
· ข้อ 1-A ระบุให้ชัดเจนเกี่ยวกับผลจากสหกิจศึกษา อาจารย์ผู้เกี่ยวข้องสามารถนำไปปรับปรุงหรือวิจัยเพิ่มเติมเพื่อดำเนินการจัดทำเป็นบทความและตีพิมพ์เผยแพร่ต่อไป
· ข้อ 1-B เพิ่มเติมข้อความที่ระบุถึงข้อมูลสหกิจศึกษา ไม่หมายรวมถึงข้อมูลจากสถาบันหรือองค์กรอื่น (Third party)  
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรดำเนินการต่อไป
5.10 
แนวทางการเลือกสาขาวิชาของนักศึกษา สาขาวิศวกรรมทั่วไป ปีการศึกษา 2561
รองคณบดีฝ่ายวิชาการ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า   เพื่อให้การเลือกสาขาวิชาของนักศึกษา สาขาวิชาวิศวกรรมทั่วไป  ในปีการศึกษา 2561 เป็นไปด้วยความเรียบร้อย ฝ่ายวิชาการจึงได้จัดทำแนวทางการเลือกสาขาวิชาสำหรับนักศึกษาสาขาวิศวกรรมทั่วไป จำนวน 3 แนวทาง โดยผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 28-5/2560 เมื่อวันที่ 4 พฤษภาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว ทั้งนี้ หากมีมติเป็นอย่างใดแล้วฝ่ายวิชาการจะดำเนินการจัดทำเป็นประกาศต่อไป  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ แนวทางที่ 3 โดยมีรายละเอียดพร้อมข้อเสนอแนะ ดังนี้
· เลือกและแยกสาขาวิชา ก่อนเข้าศึกษาในภาคการศึกษาต้นของชั้นปีที่ 1 โดยใช้คะแนนสอบของนักศึกษาตามแต่ละวิธีการรับเข้าเป็นเกณฑ์ในการคัดเลือกเข้าสาขาวิชา
· จัดทำค่ายเพื่อให้ข้อมูลของสาขาวิชาต่างๆ ก่อนเลือกสาขาวิชา อาทิ ค่าย 2 วัน           ค่าย 4 วัน และค่าย 1 วัน (อบรมสาขาวิชาละ 30 นาที ในช่วงเช้า และแบ่งกลุ่มเยี่ยมชมสาขาวิชาในช่วงบ่าย)
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องจรรณยาบรรณและธรรมาภิบาล 

6.1
การแต่งตั้งคณะกรรมการส่งเสริมและสนับสนุนให้บุคลากรประพฤติปฏิบัติตามจรรยาบรรณ ประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยฝ่ายบริหารได้จัดทำ (ร่าง) คำสั่งคณะวิศวกรรมศาสตร์ เรื่อง แต่งตั้งคณะกรรมการส่งเสริมและสนับสนุนให้บุคลากรประพฤติปฏิบัติตามจรรยาบรรณ ประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ เพื่อให้การดำเนินการด้านจรรยาบรรณของบุคลากร มหาวิทยาลัยขอนแก่น มีมาตรการส่งเสริม สนับสนุน กำกับติดตามและประเมินผลการดำเนินงานด้านจรรยาบรรณ เป็นไปด้วยความเรียบร้อย สอดคล้องกับข้อบังคับสภามหาวิทยาลัยขอนแก่น ว่าด้วยจรรยาบรรณของบุคลากร มหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ. 2555 จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณารายชื่อ       คณะกรรมการฯ  เพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการส่งเสริมและสนับสนุนให้บุคคลกรประพฤติปฏิบัติตามจรรยาบรรณ ประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีแก้ไข ดังนี้
1.
รายชื่อกรรมการ ลำดับที่ 3 จาก “รองคณบดีฝ่ายวิจัยและวิเทศสัมพันธ์” แก้ไขเป็น “รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์”
2.
รายชื่อกรรมการ ลำดับที่ 4 จาก “รองคณบดีฝ่ายแผนและสารสนเทศ” แก้ไขเป็น “รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ”
3.
เพิ่ม “รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร” เป็นกรรมการ
4.
รายชื่อกรรมการฯ ลำดับที่ 13 จาก “ผู้ช่วยศาสตราจารย์รุจชัย อึ้งอารุณยะวี” เปลี่ยนเป็น “ผู้ช่วยศาสตราจารย์สุภัทรา ปลื้มกมล” 
5.
กำหนดอำนาจหน้าที่คณะกรรมการฯ เพิ่มเติม คือ “ป้องกันผลประโยชน์ทับซ้อน                คณะวิศวกรรมศาสตร์” 
ระเบียบวาระที่ 7 เรื่องอื่นๆ
- ไม่มี –
เลิกประชุมเวลา 14.00 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวนิรมล ภูครองนาค
ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมฯ
       รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 44-9/2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 11 พฤษภาคม 2560
ผ่านการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 45-10/2560 ในพฤหัสบดีที่ 25 พฤษภาคม 2560

