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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 45-10/2560 

วันพฤหัสบดีที่ 25 พฤษภาคม 2560
ณ ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์
--------------------------------------

ผู้มาประชุม
1. ศ.อภิรัฐ 
ศิริธราธิวัตร

คณบดี




ประธาน
2. รศ.ชินะวัฒน์ 
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร
3. ผศ.ปาพจน์ 
เจริญอภิบาล
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์





แทนรองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
5. รศ.ลัดดา  
ตันวาณิชกุล

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
6. อ.จารุพล
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
7. ผศ.ขนิษฐา
คำวิลัยศักดิ์

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ



8. รศ.เฉลิมชัย 
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
9. อ.ศิรวดี
อรัญนารถ

แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
10. รศ.สุรสิทธิ์ 
ปิยะศิลป์

รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
11. อ.อธิป 
เหลืองไพโรจน์
รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
12. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
13. ศ.สุจินต์
บุรีรัตน์

กรรมการ
14. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ


ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธิ์ 
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. รศ.สมชาย
ชวนอุดม

รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
3. รศ.ภิญญ์ฑิตา
มุ่งการดี

รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
4. รศ.กานดา 
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
5. นายภาณุพงศ์
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
6. นางสาวนิรมล
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น. 
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว  ประธาน ได้กล่าวเปิดการประชุม และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

1.1

แนวทางการประกันคุณภาพภายในระดับคณะและระดับหลักสูตร ประจำปีการศึกษา 2559 
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ ได้แจ้งที่ประชุมว่า เพื่อให้การกำกับติดตามคุณภาพภายในระดับคณะและระดับหลักสูตรของมหาวิทยาลัยขอนแก่นเป็นไปตามหลักเกณฑ์และแนวปฏิบัติในการกำกับติดตามคุณภาพหลักสูตร มหาวิทยาลัยขอนแก่น ปีการศึกษา 2559 และประกาศ            ของคณะกรรมการการอุดมศึกษา สำนักงานประเมินและประกันคุณภาพ จึงแจ้งแนวทางการประกันคุณภาพภายในระดับคณะและระดับหลักสูตร ประจำปีการศึกษา 2559 รวมถึงรายชื่อหลักสูตรของคณะฯ ที่คณะกรรมการกลางจะสุ่มตรวจประเมินคุณภาพภายในระดับหลักสูตร จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบและขอให้หลักสูตรที่มีรายชื่อ จำนวน 5 หลักสูตร เตรียมพร้อมรับการประเมินตามแนวทางดังกล่าวข้างต้น  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ

1.2

การประชุมเชิงปฏิบัติการ เรื่อง การฝึกเขียนรายงานการศึกษาด้วยตนเอง เพื่อขอการรับรองมาตรฐานของ ABET
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ ได้แจ้งที่ประชุมถึงกำหนดการประชุม           เชิงปฏิบัติการ  เรื่อง  การฝึกเขียนรายงานการศึกษาตนเอง  (Self-study Report: SSR)  เพื่อขอรับการรับรองตามมาตรฐานของ  ABET  ให้แก่สถาบันอุดมศึกษา  ในเขตภาคตะวันออกเฉียงเหนือ  ในวันที่           29 – 30  พฤษภาคม  2560  ณ  โรงแรมอวานี  ขอนแก่น  โฮเทล  แอนด์  คอนเวนชั่น  เซ็นเตอร์   โดยเป็นโครงการร่วมมือระหว่างสำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา กับคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.3

ปฏิทินการดำเนินการเกี่ยวกับการรับสมัครและสอบคัดเลือกเข้าศึกษา ประจำปีการศึกษา 2560
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ ได้แจ้งที่ประชุมถึงปฏิทินการดำเนินการเกี่ยวกับการรับสมัครและสอบคัดเลือกเข้าศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา ประจำปีการศึกษา 2560 จึงแจ้งที่ประชุม                    เพื่อรับทราบและประชาสัมพันธ์ให้ผู้ที่เกี่ยวข้องทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.4

การเข้าร่วมโครงการประเมินคุณภาพผลงานวิจัยเชิงวิชาการด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีของสถาบันอุดมศึกษาในประเทศไทย ปี พ.ศ. 2560
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ ได้แจ้งที่ประชุมว่า ด้วยสำนักงานกองทุนสนับสนุนการวิจัย (สกว.) จะจัดทำโครงการประเมินคุณภาพผลงานวิจัยเชิงวิชาการด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีของสถาบันอุดมศึกษาในประเทศไทย ปี พ.ศ. 2560 และได้แจ้งให้คณะวิศวกรรมศาสตร์                เข้าร่วมโครงการดังกล่าว โดยการประเมินครั้งนี้เป็นการประเมินระดับสาขาวิชา ในการนี้ ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ จะดำเนินการรวบรวมข้อมูลและส่งให้ภาควิชาตรวจสอบ                        และปรับปรุงข้อมูลให้เป็นปัจจุบัน  เพื่อรวบรวมส่งสมัครเข้าร่วมโครงการต่อไป จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.5

สรุปผลการดำเนินงานและงบประมาณตามแผนยุทธศาสตร์ ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 
รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร ได้แจ้งที่ประชุมถึงผลการดำเนินงานและงบประมาณตามแผนยุทธศาสตร์ ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 ณ วันที่ 25 พฤษภาคม 2560 โดยแบ่งเป็น 2 หน่วยงาน ดังนี้
1. หน่วยวิเทศสัมพันธ์ จากงบประมาณที่ได้รับจัดสรร 2,050,000 บาท ใช้งบประมาณไปแล้ว 776,401 บาท คงเหลือ 1,273,599 บาท
2. สำนักประชาสัมพันธ์ จากงบประมาณที่ได้รับจัดสรร 1,525,000 บาท ใช้งบประมาณไปแล้ว 535,621 บาท คงเหลือ 989,379 บาท
จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.6

สถิติการใช้บริการสถานที่ห้องเรียน/ห้องประชุม/สัมมนา
ประธาน ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่คณะฯ ได้ดำเนินการให้บริการด้านอาคารสถานที่สำหรับการใช้ประโยชน์เป็นการเฉพาะแก่องค์กรภายในและภายนอกมหาวิทยาลัยขอนแก่น ในลักษณะชั่วคราว อาทิ ห้องเรียน ห้องประชุม และห้องสัมมนา เพื่อบริหารจัดการทรัพยากรที่มีอยู่ให้เกิดประโยชน์สูงสุด ฝ่ายบริหารจึงได้จัดทำสรุปสถิติการใช้บริการสถานที่ห้องเรียน/ห้องประชุม/สัมมนา (กรณีใช้บริการ                   เป็นครั้งคราว)  คณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ปีงบประมาณ 2559 – 2560  จำแนกรายละเอียดตามแต่ละเดือน ประเภทห้อง จำนวนครั้ง และรายรับค่าบำรุงสถานที่ ทั้งตึกเพียรวิจิตร    (EN 16)  และอาคาร 50 ปี วิศวะรวมใจ  (EN 18)  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตาม             เอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.7

การติดตามรายงานผลการดำเนินงานโครงการตามแผนปฏิบัติการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 รอบ 6 เดือน
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ ได้แจ้งที่ประชุมถึงสรุปผลการดำเนินงานโครงการและงบประมาณตามแผนปฏิบัติการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 (รอบ 6 เดือน  ระหว่างวันที่ 1 ตุลาคม 2559 – 31 มีนาคม 2560) จำแนกตามผู้รับผิดชอบ/ฝ่าย งบประมาณ จำนวนโครงการ และสัดส่วน ทั้งที่ได้รับจัดสรรและดำเนินการหรือเบิกจ่าย                             เรียบร้อยแล้ว  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.8

การปิดใช้งานห้องสมุดคณะวิศวกรรมศาสตร์ (ตึก EN15)
ประธาน ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยคณะวิศวกรรมศาสตร์  ได้ตรวจพบหลุมโพรงขนาดใหญ่ บริเวณใต้อาคาร EN 15  เพื่อเป็นการป้องกันเหตุอันตราย  คณะฯ จะเร่งรัดการดำเนินการย้ายห้องสมุด                 คณะวิศวกรรมศาสตร์  ไปยังอาคาร 50 ปี วิศวะรวมใจ พร้อมกับขอความร่วมมือให้สำนักงานสภาวิศวกร (ศูนย์บริการสมาชิกภาคตะวันออกเฉียงเหนือ)  ย้ายสำนักงานฯ  ไปยังชั้น 5  ตึกเพียรวิจิตร  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้ให้ข้อมูลเพิ่มเติมว่า  จากการตรวจสอบบริเวณอาคารดังกล่าว พบว่าใต้ฐานรากอาคารไม่มีดินอยู่บางส่วน ซึ่งเสี่ยงต่อการเกิดอันตราย และอุปกรณ์ภายในอาคาร เช่น            ฝ้าเพดาน อุปกรณ์และระบบไฟฟ้า ชำรุดเสียหายเป็นจำนวนมาก ในการนี้ ฝ่ายบริหารได้ดำเนินการเสนอมหาวิทยาลัยเพื่อขออนุมัติงบประมาณสนับสนุนเพื่อปรับปรุงอาคารดังกล่าวเรียบร้อยแล้ว  จึงแจ้ง ที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 44-9/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 11 พฤษภาคม 2560
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 44-9/2560            โดยมีการแก้ไข ดังนี้
-
หน้าที่ 2 บรรทัดที่ 18 จาก “....ระดับคณะฯ...” แก้ไขเป็น “...ระดับมหาวิทยาลัย...” 
-
หน้าที่ 2 บรรทัดที่ 19 จาก “....ผู้ทรงคุณวุฒิ...” แก้ไขเป็น “...ผู้ทรงคุณวุฒิภายนอก...” 
-
หน้าที่ 3 บรรทัดที่ 15 จาก “...ครั้งที่ 42-7/2560...” แก้ไขเป็น “...ครั้งที่ 43-8/2560...”
-
หน้าที่ 4 บรรทัดที่ 10 จาก “...เทียบเทียบโอน…” แก้ไขเป็น “…เทียบโอน…”
-
หน้าที่ 5 บรรทัดที่ 29 จาก “...ช่วยสอนที่เป็นการชั่วคราว...” แก้ไขเป็น “...ช่วยสอนเป็นการชั่วคราว...”
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน

- ไม่มี - 
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
- ไม่มี -
    
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1

พนักงานมหาวิทยาลัยขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการเป็นผู้ช่วยศาสตราจารย์ 
รองคณบดีฝ่ายบริหาร  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วย  นายวิษณุ  แทนบุญช่วย  พนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ สังกัดภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม ได้แจ้งความประสงค์ขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการเป็นผู้ช่วยศาสตราจารย์ ในสาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม โดยผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการกลั่นกรองคุณสมบัติและผลงานทางวิชาการผู้เสนอขอกำหนดตำแหน่ง               ทางวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 3/2560 เมื่อวันที่ 15 พฤษภาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.2

รายชื่อผู้ทรงคุณวุฒิพิจารณาคุณสมบัติและผลงานทางวิชาการ
วาระลับ
5.3

การเสนอชื่อผู้สมควรได้รับปริญญากิตติศักดิ์ ประจำปี พ.ศ. 2560
รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยสภามหาวิทยาลัยขอนแก่น  ได้แต่งตั้งคณะกรรมการสรรหาผู้สมควรได้รับปริญญากิตติมศักดิ์ และรางวัลพระธาตุพนมทองคำ ประจำปี                     พ.ศ. 2560 โดยให้มีอำนาจหน้าที่ดำเนินการสรรหาบุคคลผู้มีคุณสมบัติเหมาะสมและ/หรือพิจารณากลั่นกรองรายชื่อจากผู้ที่ถูกเสนอชื่อ ในการนี้  คณะกรรมการฯ  ได้แจ้งให้คณะวิศวกรรมศาสตร์  พิจารณาเสนอชื่อผู้สมควรได้รับปริญญากิตติมศักดิ์  ตามข้อบังคับมหาวิทยาลัยขอนแก่น ว่าด้วย  การให้ให้ปริญญากิตติมศักดิ์ และรางวัลพระธาตุพนมทองคำ พ.ศ. 2560 จึงเสนอที่ประชุมเพื่อ                                  พิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเสนอมหาวิทยาลัยทูลเกล้าฯ ถวายปริญญาวิศวกรรมศาสตรดุษฎีบัณฑิตกิตติมศักดิ์ สาขาวิศวกรรมเครื่องกล แด่ สมเด็จพระเจ้าอยู่หัวมหาวชิราลงกรณ  บดินทรเทพยวรางกูร ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.4

การเสนอชื่อผู้สมควรได้รับรางวัลพระธาตุพนมทองคำ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปี พ.ศ. 2560
รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยสภามหาวิทยาลัยขอนแก่น  ได้แต่งตั้งคณะกรรมการกลั่นกรองผู้สมควรได้รับรางวัลพระธาตุพนมทองคำ ประจำปี พ.ศ. 2560 เพื่อทำหน้าที่พิจารณาเสนอรายชื่อบุคคลผู้สมควรได้รับรางวัลพระธาตุพนมทองคำต่อคณะกรรมการสรรหาผู้สมควรได้รับปริญญากิตติมศักดิ์ และรางวัลพระธาตุพนมทองคำ ประจำปี พ.ศ. 2560 ในการนี้ คณะกรรมการฯ ได้แจ้งให้คณะวิศวกรรมศาสตร์ เสนอชื่อบุคคลที่สมควรได้รับรางวัลพระธาตุพนมทองคำ ประจำปี                        พ.ศ. 2560  ตามข้อบังคับมหาวิทยาลัยขอนแก่น  ว่าด้วย  การให้ปริญญากิตติมศักดิ์ และรางวัลพระธาตุพนมทองคำ พ.ศ. 2560  ข้อ 14  รวมกันแล้วไม่เกิน 3 รายชื่อ  จากกรณีบุคคล  หรือ กรณีบุคคลที่เป็นศิษย์เก่ามหาวิทยาลัยขอนแก่น  หรือ  กรณีนิติบุคคล  กลุ่มบุคคล หรือ องค์กร  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเสนอชื่อมูลนิธิโกลบอลฮิตาชิ (Hitachi Global Foundation) เพื่อเข้ารับรางวัลพระธาตุพนมทองคำ ประเภทนิติบุคคล กลุ่มบุคคล หรือองค์กร ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.5

การขอรับทุนเพื่อเข้าร่วมการนำเสนอผลงานวิจัยฯ ในการประชุมวิชาการนานาชาติในต่างประเทศ ประจำงวดที่ 5/2560 
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีอาจารย์ จำนวน 2 ท่าน ขอรับการสนับสนุนทุนเพื่อเข้ารวมการเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติ ในต่างประเทศ              จากมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำงวดที่ 5/2560 ดังนี้
1. รองศาสตราจารย์วนิดา   แก่นอากาศ   อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์  มีความประสงค์ขอรับการสนับสนุนทุน จำนวน 40,000 บาท (สี่หมื่นบาทถ้วน)  เพื่อไปนำเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติ  International Conference on Library and Information Science 2017  ระหว่างวันที่ 23 - 25 สิงหาคม 2560  ณ ประเทศญี่ปุ่น
2. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ณัญธิวัฒน์  พลดี  อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล  มีความประสงค์ขอรับการสนับสนุนทุน จำนวน 91,000 บาท (เก้าหมื่นบาทถ้วน ) เพื่อไปนำเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติ The 17th International Conference on Computational Science and Its Applications  ระหว่างวันที่ 3 - 6 กรกฎาคม 2560  ณ ประเทศอิตาลี 
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับระเบียบวิธีการเบิกจ่ายค่าลงทะเบียนในส่วนของงบประมาณของคณะฯ กับอาจารย์ทั้งสองท่าน หากมีอาจารย์ท่านใดประสงค์จะเบิกจ่ายงบประมาณในส่วนดังกล่าวให้ทำการแก้ไขเอกสารก่อนดำเนินการต่อไป
5.6

รับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา 
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยอาจารย์ประจำวิชาได้ส่งผลการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559 จำนวน 2 รายวิชา ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยวิธีเวียนครั้งที่ 5/2560 วันที่ 16 พฤษภาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้

ระดับปริญญาโท

-  สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน
1
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน

จำนวน
1
รายวิชา
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป 
5.7

นักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาเรียนครบหลักสูตรในภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559 จำนวน 8 คน โดยผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชา และได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา                          คณะวิศวกรรมศาสตร์  โดยวิธีเวียนครั้งที่ 8/2560  วันที่ 15 พฤษภาคม 2560  และครั้งที่ 9/2560  วันที่ 22 พฤษภาคม 2560  เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
หลักสูตรวิศวกรรมศาตรมหาบัณฑิต (วศ.ม.)

- สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า แผน ก แบบ ก 1
 

จำนวน
   2
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า แผน ก แบบ ก 2
 

จำนวน
   1
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล แผน ก แบบ ก 2
 

จำนวน
   1
คน

หลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต (ปร.ด.)

- สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องจักรกลการเกษตร แบบ 1(2) 

จำนวน
   1
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ แบบ 1.1
 

จำนวน
   1
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ แบบ 1.1
 

จำนวน
   2
คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมุมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.8
พิจารณาผลการอนุมัติกรอบอัตรากำลังใหม่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 รอบที่ 1
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อให้การจัดสรรกรอบอัตรากำลังใหม่ ตำแหน่งอาจารย์ จำนวน 2 อัตรา เลขที่อัตรา 5511 และ 5512 ให้กับสาขาวิชาเป็นไปด้วยความถูกต้องเรียบร้อย ตามที่คณะกรรมการบริหารงานบุคคล ประจำมหาวิทยาลัย  (ก.บ.ม.) มีมติเห็นชอบอนุมัติกรอบอัตรากำลังใหม่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 รอบที่ 1 ให้กับ                            คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 4/2560  เมื่อวันที่ 5 เมษายน 2560 นั้น ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ จึงได้จัดทำรายละเอียดเพื่อใช้ประกอบการพิจารณา  อาทิ  จำนวนอาจารย์ จำนวนผู้เกษียณอายุราชการ จำนวนนักศึกษาระดับปริญญาตรีภาคปกติทั้งหมด  และประมาณการ  FTES  ปี 2560 - 2564  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบให้จัดสรรอัตรากำลังใหม่ ดังนี้
· เลขที่อัตรา 5511 จัดสรรให้สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล
· เลขที่อัตรา 5512 จัดสรรให้สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ (วิศวกรรมโลจิสติกส์ นานาชาติ) โดยกำหนดให้เปิดรับสมัครเฉพาะชาวต่างชาติเท่านั้น 
ทั้งนี้ หากมีอัตรากำลังว่างเพิ่มเติมให้จัดสรรแก่หลักสูตรนานาชาติที่เหลืออีกจำนวน 3 หลักสูตร เป็นอันดับแรก และให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการต่อไป 
5.9
พิจารณากรอบอัตรากำลังลูกจ้างของมหาวิทยาลัย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อให้การดำเนินการขออนุมัติกรอบอัตรากำลังลูกจ้างมหาวิทยาลัย  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561  รวมทั้งหมด  3  ประเภท  เป็นไปด้วยความถูกต้องเรียบร้อย  ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ                                จึงได้จัดทำรายละเอียดในการพิจารณาขออนุมัติกรอบอัตรากำลังลูกจ้างมหาวิทยาลัย  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2561  ทั้ง  3  ประเภท  ได้แก่  ประเภทลูกจ้างชั่วคราวเงินรายได้  ประเภทผู้เกษียณอายุราชการ  และประเภทผู้มีความรู้ความสามารถพิเศษเป็นอาจารย์ (อัตราเดิม)  และลูกจ้างชาวต่างประเทศ  เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการต่อไป 
5.10
การลงโทษนักศึกษากระทำผิดวินัย
วาระลับ
5.11
นักศึกษาขอเข้าร่วมประชุมวิชาการนานาชาติ ณ ประเทศญี่ปุ่น
ประธาน ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต  สาขาวิชาวิศวกรรมการจัดการอุตสาหกรรมและโลจิสติกส์  ได้ส่งผลงานวิจัยเพื่อนำเสนอในการประชุมวิชาการนานาชาติ ณ ประเทศญี่ปุ่น ในวันที่ 25 – 27 พฤษภาคม 2560 นั้น  จึงใคร่ขออนุมัติให้นักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาเดินทางเข้าร่วมประชุมวิชาการดังกล่าว ในวันที่ 25 พฤษภาคม – 6 มิถุนายน 2560 จำนวน  2  คน  และขอเบิกค่าใช้จ่ายจากเงินรายได้คณะวิศวกรรมศาสตร์  หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต  สาขาวิชาวิศวกรรมการจัดการอุตสาหกรรมและโลจิสติกส์  (รายจ่ายประจำ-ของหลักสูตร) รวมจำนวนเงินทั้งสิ้น  43,000 บาท  และขออนุมัติเดินทางโดยสารเครื่องบินเป็นกรณีพิเศษ  เนื่องจากเดินทางไปยังต่างประเทศ  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้ใช้เงินจากหลักสูตรอื่นในภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการที่มีเงินเหลือเพียงพอ และอนุมัติให้เดินทางตามระเบียบราชการได้ก่อนและหลัง                    ช่วงระยะเวลาการจัดการประชุมวิชาการอย่างละ 1 วัน หรือระหว่างวันที่ 24 - 28 พฤษภาคม 2560 ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป 
5.12
รายงานผลการลาไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อให้การดำเนินการให้คณาจารย์ไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ ดำเนินไปด้วยความเรียบร้อย ถูกต้องตามระเบียบราชการ                      จึงใคร่ขอให้พิจารณาผลการประเมินรายงานความก้าวหน้าการไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ ระยะที่ 2  ของ  รองศาสตราจารย์วิโรจน์  ทวีปวรเดช  ซึ่งได้รับความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ  คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 28-5/2560  เมื่อวันที่ 4 พฤษภาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.13
กรอบนโยบายและเกณฑ์ในการคัดเลือกบุคคลเข้าศึกษาในมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปีการศึกษา 2561
รองคณบดีฝ่ายวิชาการ  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยที่ประชุมอธิการบดีแห่งประเทศไทย  ได้ปรับแนวทางในการคัดเลือกบุคคลเข้าศึกษาในระดับอุดมศึกษา  ประจำปีการศึกษา  2561 ประกอบกับมติที่ประชุมคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัยขอนแก่น ในคราวประชุมครั้งที่ 5/2560 เมื่อวันที่ 22 พฤษภาคม 2560 มีมติเห็นชอบให้กำหนดกรอบนโยบายในการพิจารณาคัดเลือกบุคคลเข้าศึกษาในมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปีการศึกษา 2561 จำแนกเป็นสัดส่วนจำนวนรับ ซึ่งแบ่งออกเป็น 5 รอบ คือ รอบที่ 1 การรับนักศึกษาด้วย Portfolio โดยไม่มีการสอบข้อเขียน รอบที่ 2 การรับนักศึกษาระบบโควต้าที่มีการสอบข้อเขียน หรือสอบปฏิบัติ รอบที่ 3 การรับสมัครนักศึกษารับตรงร่วมกัน รอบที่ 4 การรับสมัคร Admissions และรอบที่ 5 การรับตรงอิสระ และองค์ประกอบคะแนนที่ใช้เป็นเกณฑ์ในการคัดเลือก  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบกำหนดให้ทุกสาขาวิชา (รวมหลักสูตรนานาชาติ)            มีกรอบนโยบายและเกณฑ์ในการคัดเลือกบุคคลเข้าศึกษาในมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปีการศึกษา 2561 ดังต่อไปนี้
1. สัดส่วนจำนวนการรับนักศึกษาจำแนกเป็น 5 รอบ คือ  25 : 25 : 40 : 10 : 0

2. รอบที่ 2 การรับนักศึกษาระบบโควต้าที่มีการสอบข้อเขียน หรือสอบปฏิบัติ ซึ่งมีจำนวนสัดส่วนร้อยละ 25 ของแผนการรับนักศึกษาทั้งหมด มีรายละเอียดดังนี้
2.1) โควต้าภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ร้อยละ 5
2.2) โควต้าภาคเหนือ (ผ่านมหาวิทยาลัยเชียงใหม่) ร้อยละ 5
2.3) โควต้าภาคใต้ (ผ่านมหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์) ร้อยละ 5
2.4) โควต้าภาคกลาง/ตะวันออก ร้อยละ 5
2.5) วิธีพิเศษ ร้อยละ 5
3. องค์ประกอบคะแนนที่ใช้เป็นเกณฑ์ในการคัดเลือก ให้ใช้ค่าน้ำหนักเฉพาะวิชาสามัญ 9 วิชา ดังนี้
3.1) ให้ตัดเกณฑ์คะแนนวิชาภาษาไทย และสังคมศึกษา ออก ทั้งนี้ หากไม่สามารถดำเนินการได้ ให้ลดเกณฑ์ดังกล่าวเหลือวิชาละ 10% โดยไม่นำมาคิดคะแนนกับกลุ่มสาระวิชาหลัก (10**)
3.2) วิชาภาษาอังกฤษ 
  
 มีค่าน้ำหนัก เท่ากับ

25%

3.3) วิชาคณิตศาสตร์ 1 
 มีค่าน้ำหนัก เท่ากับ

30%

3.4) วิชาฟิสิกส์ 

 มีค่าน้ำหนัก เท่ากับ

30%

3.5) วิชาเคมี 

   
มีค่าน้ำหนัก เท่ากับ

15% 
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.14
การจัดสรรที่นั่งการศึกษาเป็นกรณีพิเศษพร้อมสนับสนุนค่าเล่าเรียน
รองคณบดีฝ่ายวิชาการ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยสำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา ขอความร่วมมือให้มหาวิทยาลัยขอนแก่น พิจารณาให้ความอนุเคราะห์จัดสรรที่นั่งการศึกษาเป็นกรณีพิเศษ พร้อมสนับสุนนค่าเล่าเรียน โดยการยกเว้นค่าเล่าเรียน ตามโครงการทุนอุดมศึกษาเพื่อการพัฒนาจังหวัดชายแดนใต้  ระยะที่ 3  ปีการศึกษา 2560  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบให้เปิดรับสาขาวิชาวิศวกรรมเกษตรเพียงสาขาเดียว จำนวนรับ 5 คน โดยกำหนดเกณฑ์เป็น GPAX ไม่ต่ำกว่า 2.75 GAT ไม่ต่ำกว่า 20% และ PAT3    ไม่ต่ำกว่า 20% ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องจรรณยาบรรณและธรรมาภิบาล 
- ไม่มี –
ระเบียบวาระที่ 7 เรื่องอื่นๆ
- ไม่มี –
เลิกประชุมเวลา 16.45 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวนิรมล ภูครองนาค
ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมฯ
      รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 45-10/2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 25 พฤษภาคม 2560
ผ่านการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ วาระพิเศษครั้งที่ 1/2560 ในวันศุกร์ที่ 2 มิถุนายน 2560

