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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 46-11/2560 

วันพฤหัสบดีที่ 8 มิถุนายน 2560
ณ ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์
--------------------------------------

ผู้มาประชุม
1. ศ.อภิรัฐ 
ศิริธราธิวัตร

คณบดี




ประธาน
2. รศ.ชินะวัฒน์ 
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร
3. ผศ.วีรพัฒน์ 
เศรษฐ์สมบูรณ์
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
5. รศ.ลัดดา  
ตันวาณิชกุล

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
6. อ.จารุพล
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
7. ผศ.ขนิษฐา
คำวิลัยศักดิ์

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ



8. รศ.เฉลิมชัย 
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
9. ผศ.ปณิธาน 
พีรพัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
10. รศ.สุรสิทธิ์ 
ปิยะศิลป์

รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
11. อ.อธิป 
เหลืองไพโรจน์
รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
12. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
13. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ


ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธิ์ 
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. ผศ.เสรี
วงส์พิเชษฐ

แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
3. รศ.ภิญญ์ฑิตา
มุ่งการดี

รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
4. รศ.กานดา 
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
5. นายภาณุพงศ์
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
6. นางสาวนิรมล
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุมเนื่องจากติดภารกิจอื่น
1. ศ.สุจินต์ 
บุรีรัตน์

กรรมการ
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น. 
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานได้กล่าวเปิดการประชุม และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

1.1

แจ้งผลการประเมิน โครงการนำร่องการประเมินคุณภาพผลงานวิจัยเชิงวิชาการด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีระดับกลุ่มสาขาวิชาของสถาบันอุดมศึกษาในประเทศไทย ปี พ.ศ. 2559
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  เพื่อให้การกำกับติดตามคุณภาพภายในระดับคณะและหลักสูตรของมหาวิทยาลัยขอนแก่น เป็นไปตามหลักเกณฑ์และแนวปฏิบัติเกี่ยวกับการประกันคุณภาพหลักสูตร และประกาศของคณะกรรมการการอุดมศึกษา รวมทั้งแนวปฏิบัติในการกำกับติดตามคุณภาพหลักสูตร มหาวิทยาลัยขอนแก่น ปีการศึกษา 2559  สำนักงานประเมินและประกันคุณภาพ จึงแจ้งผลการประเมิน โครงการนำร่องการประเมินคุณภาพผลงานวิจัยเชิงวิชาการด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีระดับกลุ่มสาขาวิชาของสถาบันอุดมศึกษาในประเทศไทย ปี พ.ศ. 2559 รวมถึงรายชื่อหลักสูตรของคณะฯ            ที่คณะกรรมการกลางจะสุ่มตรวจประเมินคุณภาพภายในระดับหลักสูตร จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบและขอให้หลักสูตรที่มีรายชื่อ จำนวน 5 หลักสูตร เตรียมพร้อมรับการประเมินตามแนวทางดังกล่าวข้างต้น  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ

1.2

สรุปรายงานการเบิกจ่ายเงิน ประจำปีงบประมาณ 2560 ประจำเดือนเมษายน 2560
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมถึงสรุปรายงานการเบิกจ่ายเงินงบประมาณแผ่นดินและงบประมาณเงินรายได้ ประจำปีงบประมาณ 2560 ประจำเดือนเมษายน 2560 ประกอบด้วย                          เงินงบประมาณในส่วนของคณบดีและรองคณบดี รวม 7 ฝ่าย และผู้รับผิดชอบ จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.3

การสรรหาหัวหน้าภาควิชา
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่คณะวิศวกรรมศาสตร์ได้ดำเนินการปรับโครงสร้างคณะฯ  ให้สอดคล้องกับพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ. 2558 นั้น บัดนี้ คณะฯ ได้รับแจ้งจากมหาวิทยาลัยว่า  มหาวิทยาลัยต้องใช้เวลาพิจารณาอีกระยะหนึ่ง ดังนั้น เพื่อให้การบริหารจัดการภายในคณะฯ เป็นไปด้วยความเรียบร้อย  คณะฯ จะดำเนินการสรรหาหัวหน้าภาควิชา จำนวน                      4 ภาควิชา  ที่มีตำแหน่งรักษาการหัวหน้าภาควิชาอยู่  โดยดำเนินการตามข้อบังคับมหาวิทยาลัยขอนแก่น             ว่าด้วยการสรรหาหัวหน้าภาควิชา พ.ศ. 2550 ไปพลางก่อน และจะทำหนังสือแจ้งให้ภาควิชาพิจารณาเสนอชื่อคณะกรรมการสรรหาฯ เพื่อเสนอที่ประชุมพิจารณาต่อไป  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ
1.4

ซักซ้อมความเข้าใจการเบิกจ่ายเงินหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่คณะวิศวกรรมศาสตร์  ได้รับการจัดสรรเงินจากค่าธรรมเนียมการศึกษาของหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา ตามสัดส่วนที่มหาวิทยาลัยกำหนด โดยคณะฯ ได้จัดสรรเงินดังกล่าวจำนวนหนึ่งให้นักศึกษาใช้สำหรับการนำเสนอผลงานวิจัย และอีกจำนวนที่เหลือเพื่อใช้บริหารจัดการภายในหลักสูตร เช่น การสอบเค้าโครงวิทยานิพนธ์/ดุษฎีนิพนธ์ การสอบจบการศึกษา เป็นต้น   ดังนั้น หากมีการดำเนินกิจกรรมการภายในหลักสูตรข้างต้น ให้ดำเนินการเบิกจ่ายจากเงินที่จัดสรรให้เท่านั้น  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบและโปรดแจ้งผู้ที่เกี่ยวข้องทราบ  
ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ วาระพิเศษครั้งที่ 1/2560 เมื่อวันศุกร์ที่ 2 มิถุนายน 2560
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ วาระพิเศษ ครั้งที่                         1/2560  โดยมีการแก้ไข ดังนี้
-
หน้าที่ 4 บรรทัดที่ 17 จาก “....สัมคร...” แก้ไขเป็น “...สมัคร...” 
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน

 
3.1
เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 5.5 ประกาศรับสมัครผู้สำเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีเข้าศึกษาหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา ในคราวประชุมวาระพิเศษครั้งที่ 1/2560 เมื่อวันศุกร์ที่ 2 มิถุนายน 2560
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  สืบเนื่องวาระที่ 5.5 ประกาศรับสมัครผู้สำเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีเข้าศึกษาหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา ในคราวประชุมวาระพิเศษ ครั้งที่ 1/2560  เมื่อวันศุกร์ที่ 2 มิถุนายน 2560 ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบในหลักการ โดยมีข้อเสนอแนะ ดังนี้
-
ให้จัดทำรายละเอียดทั้งหมดในรูปแบบโครงการ และเสนอต่อมหาวิทยาลัยขอนแก่นเพื่อให้ความเห็นชอบ
-
กำหนดระยะเวลาโครงการ  จำนวน  2  ปีการศึกษา  คือ  เปิดรับสมัครในปีการศึกษา                       2560 - 2561  ทั้งนี้  อาจเปิดรับสมัครให้เข้าศึกษาในภาคการศึกษาปลาย 
-
กำหนดจำนวนรับนักศึกษา ปีการศึกษาละ 80 คน  เพื่อให้ครอบคลุมจำนวนบัณฑิต
-
คุณสมบัติของผู้สมัคร คือ บัณฑิตจากหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิศวกรรมเกษตร (กลุ่มวิชาชีพวิศวกรรมดินและน้ำ) (หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2545) มหาวิทยาลัยขอนแก่น สำหรับผู้เข้าศึกษาในปีการศึกษา 2546 – 2549 และหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิศวกรรมเกษตร (กลุ่มวิชาชีพวิศวกรรมดินและน้ำ) (หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2550) มหาวิทยาลัยขอนแก่น สำหรับผู้เข้าศึกษาในปีการศึกษา 2550 – 2554 
-
เพิ่มเติมวิธีการรับสมัครทางไปรษณีย์
-
เอกสารประกอบการรับสมัคร ให้ใช้ใบปริญญาบัตร พร้อม Transcript แทน ใบรับรองผลการเรียน (รบ. 1) หรือ Transcript ระดับชั้นมัธยมศึกษาตอนปลาย หรือใบเทียบความรู้ระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย
-
ให้ภาควิชาวิศวกรรมเกษตร พิจารณาแนวทางในการช่วยเหลือนักศึกษาที่กำลังศึกษาอยู่ในหลักสูตรดังกล่าวข้างต้นและยังไม่สำเร็จการศึกษา 
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป  และนำเสนอต่อที่ประชุมในคราวประชุมครั้งถัดไป 

ในการนี้ ฝ่ายวิชาการได้ดำเนินการจัดทำรายละเอียดทั้งหมดในรูปแบบโครงการเรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้แก้ไขตามมติที่ประชุมในคราวประชุมวาระพิเศษครั้งที่ 1/2560 เมื่อวันศุกร์ที่ 2 มิถุนายน 2560 และในหัวข้อที่ 1. หลักการและเหตุผล ย่อหน้าที่ 3 บรรทัดที่ 5 จาก “...วิศวกรรมเกษตรเกษตร...” แก้ไขเป็น “...วิศวกรรมเกษตร...” ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
- ไม่มี -
    
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1 
การพิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ เลขประจำตำแหน่ง 3978

ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่คณะวิศวกรรมศาสตร์  ได้ดำเนินการเปิดรับสมัครคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ (พนักงานมหาวิทยาลัย) เลขประจำตำแหน่ง 3978 (วิศวกรรมเกษตร) โดยได้ดำเนินการเปิดรับสมัครไปแล้ว 4 ครั้ง ซึ่งการรับสมัครครั้งที่ 4           จะปิดรับสมัครในวันที่ 9 มิถุนายน 2560 ปรากฏว่าไม่มีผู้สมัครเข้ารับการคัดเลือก เพื่อให้การดำเนินการคัดเลือกเป็นไปด้วยความเรียบร้อยตามข้อ 10.1.2 (1) (2) (3) ของประกาศคณะกรรมการบริหารงานบุคคลประจำมหาวิทยาลัย (ฉบับที่ 7/2559)  ลงวันที่ 20 มิถุนายน 2559  เรื่อง หลักเกณฑ์ วิธีการสรรหาและคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานในมหาวิทยาลัย กรณีที่เปิดรับสมัครไม่น้อยกว่า 3 รอบ และรวมระยะเวลาไม่น้อยกว่า 3 เดือนแล้วไม่มีผู้สมัคร หรือไม่มีผู้ผ่านการคัดเลือก ส่วนงานสามารถประกาศคุณสมบัติเพิ่มเติมได้ จึงขอให้ที่ประชุมพิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย  เลขประจำตำแหน่ง 3978 (วิศวกรรมเกษตร)  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.2 
เสนอชื่อบุคลากรผู้สมควรได้รับรางวัล “เชิดชูเกียรติบุคลากรมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปีงบประมาณ 2560”
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมหาวิทยาลัยขอนแก่น จะดำเนินการคัดเลือกบุคคล        ผู้สมควรได้รับรางวัล “เชิดชูเกียรติบุคลากรมหาวิทยาลัยขอนแก่น” ประจำปีงบประมาณ 2560               (ผลงาน 1 ตุลาคม 2559 – 30 กันยายน 2560)  เพื่อเชิดชูเกียรติให้กับบุคลากรที่สร้างผลงาน                          เป็นที่ปรากฏในแวดวงวิชาการ  เพื่อมอบรางวัลในงานชื่นชม ยินดีด้วยไมตรีและขอบคุณ ตลอดจนชื่นชมยินดีให้กับบุคลากรที่ได้รับรางวัล/ประกาศเกียรติคุณจากหน่วยงานภายนอกระดับชาติและนานาชาติ                            ทั้งภาครัฐและเอกชน  และบุคลากรที่ประสบผลสำเร็จในหน้าที่การงานและการศึกษา และแจ้ง                           ให้คณะวิศวกรรมศาสตร์  พิจารณาเสนอชื่อผู้สมควรได้รับรางวัลฯ  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อ                             พิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้ภาควิชา/หน่วยงานดำเนินการเสนอรายชื่อผู้สมควรได้รับรางวัลฯ และให้ฝ่ายบริหารรวบรวมส่งมหาวิทยาลัยต่อไป 
5.3 
ขออนุมัติบรรจุโครงการเข้าแผนยุทธศาสตร์ งบประมาณ พ.ศ. 2560

ประธานขอถอนวาระ
5.4
รับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยอาจารย์ประจำวิชาได้ส่งผลการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559  จำนวน                    2 รายวิชา  ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยวิธีเวียนครั้งที่ 6/2560  วันที่ 5 มิถุนายน 2560 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้

ระดับปริญญาโท

-  สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล

จำนวน
1
รายวิชา

ระดับปริญญาเอก

-  สาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน

จำนวน
1
รายวิชา
ทั้งนี้  เนื่องจากเกิดความเข้าใจคลาดเคลื่อนในการจัดส่งเอกสารเกี่ยวกับผลการศึกษาระหว่างหน่วยบัณฑิตศึกษาและอาจารย์ประจำวิชา  จึงไม่เป็นเหตุให้หักคะแนนความดีความชอบ อันเกิดจากการส่งผลการศึกษาล่าช้า  ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์จึงขอชี้แจงการส่งผลการศึกษาล่าช้าแทนอาจารย์ประจำรายวิชาทั้ง 2 รายวิชา  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป 
5.5
นักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา 


รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาเรียนครบหลักสูตรในภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559 จำนวน 4 คน โดยผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชา และได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 26-6/2560 เมื่อวันที่ 1 มิถุนายน 2560 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
หลักสูตรวิศวกรรมศาตรมหาบัณฑิต (วศ.ม.)

- สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า แผน ก แบบ ก 1
 

จำนวน
   1
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม แผน ก แบบ ก 2 

จำนวน
   1
คน
หลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต (ปร.ด.)

- สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า แบบ 1(2)
 

จำนวน
   1
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ แบบ 1.1
 

จำนวน
   1
คน

จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ตรวจสอบรายละเอียดเงื่อนไขการสำเร็จการศึกษาของ นายกรกช  แสงรัตนกุล  เพื่อความถูกต้องรัดกุมก่อนดำเนินการต่อไป   

5.6
การปรับปรุงหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิศวกรรมวัสดุและการผลิต
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมวัสดุและการผลิต ได้ขออนุมัติปรับปรุงหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมวัสดุและการผลิต พ.ศ. 2559 ประเภทปรับปรุงเล็กน้อย โดยได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา  คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราว                                     ประชุมครั้งที่ 26-6/2560  เมื่อวันที่ 1 มิถุนายน 2560  เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อ                      พิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้แก้ไขชื่อรายวิชา “COMPUTER AIDED IN  MANUFACTURING  DESIGN  AND ADVANCE ENGINEERING” เป็น “COMPUTER AIDED IN  MANUFACTURING  DESIGN  AND ADVANCED  ENGINEERING” ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป 
5.7 
การเสนอชื่อเพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการบริหารกองทุนวิจัยประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น แทน รองศาสตราจารย์พิเชษฐ  เชี่ยวธนะกุล
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วย        รองศาสตราจารย์พิเชษฐ  เชี่ยวธนะกุล  อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์  ได้ขอลาออกจากกรรมการบริหารกองทุนวิจัยประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ตั้งแต่วันที่                                 3 พฤษภาคม 2560 เป็นต้นไป  เนื่องจากติดภารกิจอื่น  จึงทำให้กรรมการตำแหน่งดังกล่าวว่างลง จึงขอเสนอให้ที่ประชุมเสนอรายชื่ออาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม ภาควิชาวิศวกรรมเคมี            และภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์  ภาควิชาละ 1 ท่าน เพื่อดำเนินการแต่งตั้งในตำแหน่งดังกล่าวข้างต้นต่อไป  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเสนอรายชื่อเพื่อดำเนินการแต่งตั้งในตำแหน่งกรรมการบริหารกองทุนวิจัยประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น จำนวน 3 รายชื่อ โดยเรียงลำดับการทาบทามก่อนหลัง ดังนี้ 
1. รองศาสตราจารย์สุมนา  ราษฎร์ภักดี 

ภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
2. รองศาสตราจารย์สมใจ  ขจรชีพพันธุ์งาม 
ภาควิชาวิศวกรรมเคมี 
3. อาจารย์กรชวัล  ชายผา



ภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป 
5.8 
พิจารณาเปลี่ยนแปลงระดับคะแนน (วาระลับ)
ประธานขอถอนวาระ
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องจรรณยาบรรณและธรรมาภิบาล 

6.1 
คำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการส่งเสริมและสนับสนุนให้บุคลากรประพฤติปฏิบัติตามจรรยาบรรณ ประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามคำสั่งมหาวิทยาลัยขอนแก่น ที่ 2503/2560 ลงวันที่            29 พฤษภาคม 2560  ได้แต่งตั้งคณะกรรมการส่งเสริมและสนับสนุนให้บุคลากรประพฤติปฏิบัติตามจรรยาบรรณ ประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ  
ระเบียบวาระที่ 7 เรื่องอื่นๆ

7.1 
การจัดอบรมการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพื่อการดำเนินการจัดทำระดับคะแนน
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ได้หารือต่อที่ประชุมว่า เพื่อเป็นการป้องกันข้อผิดพลาดอันเนื่องมาจากการดำเนินการจัดทำระดับคะแนน และเพิ่มกิจกรรมสำหรับเชื่อมสายสัมพันธ์ระหว่างคณาจารย์ โดยเฉพาะอาจารย์ใหม่คณะวิศวกรรมศาสตร์ จึงขอเสนอให้คณะฯ ดำเนินการจัดอบรมการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพื่อการดำเนินการจัดทำระดับคะแนนสำหรับคณาจารย์ประจำคณะฯ และอาจรวมถึงผู้สนใจ  โดยให้เน้นไปที่อาจารย์ใหม่ประจำคณะฯ  จึงขอหารือที่ประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการสนับสนุนต่อไป
7.2 
การวางแผนจัดสรรตำแหน่งอาจารย์ภาควิชาวิศวกรรมโยธา
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธาได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ตามที่กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี ได้จัดสรรทุนรัฐบาลตามความต้องการของคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น          (ทุนพัฒนาระบบรางของประเทศ)  โดยหัวหน้าภาควิชาฯ  ได้เข้าร่วมเป็นกรรมการสอบสัมภาษณ์ผู้สมัครเข้ารับทุนดังกล่าว เมื่อวันที่ 3 มิถุนายน 2560  ปรากฏว่า  ผู้ผ่านการสอบสัมภาษณ์มีความสนใจศึกษาต่อทางด้านวิศวกรรมโครงสร้าง ซึ่งคณะวิศวกรรมศาสตร์อยู่ระหว่างการเปิดรับสมัครอาจารย์ สาขาวิศวกรรมโครงสร้าง และจะปิดรับสมัครในวันที่ 9 มิถุนายน 2560  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาการวางแผนจัดสรรตำแหน่ง
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้ภาควิชาวิศวกรรมโยธา พิจารณาทบทวนสาขาวิชาที่เปิดรับสมัครอาจารย์อีกครั้ง โดยให้เปิดรับสมัครในสาขาวิชาอื่นที่มิใช่สาขาวิชาวิศวกรรมโครงสร้าง ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป 
เลิกประชุมเวลา 15.40 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวนิรมล ภูครองนาค
ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมฯ
      รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 46-11/2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 8 มิถุนายน 2560
ผ่านการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 47-12/2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 22 มิถุนายน 2560

