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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 48-13/2560 

วันพฤหัสบดีที่ 6 กรกฎาคม 2560
ณ ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์
--------------------------------------

ผู้มาประชุม
1. รศ.ชินะวัฒน์ 
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร

       ทำหน้าที่ประธาน
2. ผศ.วีรพัฒน์ 
เศรษฐ์สมบูรณ์
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
3. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
4. อ.วิษณุ
แทนบุญช่วย

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
                                              แทนรองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
5. ผศ.ขนิษฐา
คำวิลัยศักดิ์

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ



6. รศ.เฉลิมชัย 
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
7. ผศ.ปณิธาน 
พีรพัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
8. รศ.สุรสิทธิ์ 
ปิยะศิลป์

รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
9. อ.อธิป 
เหลืองไพโรจน์
รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
10. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
11. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ


ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธิ์ 
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. ผศ.ขวัญตรี
แสงประชาธนารักษ์
แทนรักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
3. รศ.ภิญญ์ฑิตา
มุ่งการดี

รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
4. รศ.กานดา
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
5. นายภาณุพงศ์
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
6. นางสาวนิรมล
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุมเนื่องจากติดภารกิจอื่น
1. ศ.อภิรัฐ
ศิริธราธิวัตร

คณบดี
2. รศ.ลัดดา
ตันวาณิชกุล

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
3. ศ.สุจินต์ 
บุรีรัตน์

กรรมการ

เริ่มประชุมเวลา 13.30 น. 
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว  ประธานแจ้งที่ประชุมว่าเนื่องจากคณบดีติดภารกิจ จึงมอบหมายให้รองคณบดีฝ่ายบริหาร เป็นประธานที่ประชุมแทน และได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

1.1

การอบรมเชิงปฏิบัติการ “การพัฒนาคุณภาพการศึกษาตามเกณฑ์ของ Education Criteria for Performance Excellence: EdPEx”
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้แจ้งที่ประชุมถึงรายละเอียดกำหนดการ การอบรมเชิงปฏิบัติการ “การพัฒนาคุณภาพการศึกษาตามเกณฑ์ของ Education Criteria for Performance Excellence: EdPEx” ที่จะจัดขึ้นในวันพุธที่ 26 กรกฎาคม 2560 ณ ห้องสัมมนา 2             ชั้น 9 ตึกเพียรวิจิตร โดยเนื้อหาการอบรมดังกล่าวข้างต้นเป็นส่วนรับผิดชอบโดยตรงของผู้บริหาร หัวหน้าภาควิชา และคณะกรรมการประจำคณะฯ จึงขอเรียนเชิญคณะกรรมการประจำคณะฯ และหัวหน้าภาควิชาทุกท่านเข้าร่วมการอบรม  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.2

ตารางกิจกรรมการตรวจประเมินคุณภาพภายในระดับหลักสูตร ประจำปีการศึกษา 2559
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้แจ้งที่ประชุมถึงรายละเอียดกิจกรรม                การตรวจประเมินคุณภาพภายในระดับหลักสูตร ประจำปีการศึกษา 2559 (Timeline) ระหว่างเดือนมิถุนายน – ตุลาคม 2560  โดยมีการเปลี่ยนแปลงที่สำคัญ คือ เดิมกรรมการจากมหาวิทยาลัยขอนแก่นจะสุ่มตรวจหลักสูตรจำนวนหนึ่ง ซึ่งในปีนี้เปลี่ยนเป็นคณะฯ จะดำเนินการให้มีการตรวจประเมินโดยกรรมการจากมหาวิทยาลัยขอนแก่น ทุกหลักสูตรในช่วงเดือนกันยายน 2560 จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ โดยเสนอแนะให้ยุบรวมการตรวจประเมินหลักสูตรให้เหลือเพียงครั้งเดียว
1.3

คำร้องขอลงทะเบียนเรียนสำหรับนักศึกษาปริญญาตรี คณะวิศวกรรมศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้แจ้งที่ประชุมว่า ด้วยการดำเนินงานในการตรวจสอบการลงทะเบียนเรียนของนักศึกษาเป็นภาระงานที่บุคลากรในงานต้องใช้เวลามาก เพื่อให้บุคลากรทำงานได้สะดวกขึ้น ฝ่ายวิชาการจึงได้จัดทำแบบคำร้องขอลงทะเบียนเรียนสำหรับนักศึกษาปริญญาตรี คณะวิศวกรรมศาสตร์ ขึ้นเพื่อใช้เป็นหลักฐานสำหรับยืนยันการลงทะเบียนเรียนวิชาเลือกเสรีที่ลงทะเบียนเรียนไม่เกินกว่าที่หลักสูตรกำหนดของนักศึกษา และช่วยลดภาระงานดังกล่าวข้างต้น โดยจะเริ่มใช้ตั้งแต่ภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560 จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ โดยเสนอแนะให้จัดทำเป็นแบบฟอร์มภาษาอังกฤษด้วย ทั้งนี้ ให้พัฒนาโปรแกรมตรวจสอบหน่วยกิตของวิชาเลือกเสรีที่ลงทะเบียนเรียนเกินกว่าที่หลักสูตรกำหนดพร้อมเชื่อมต่อฐานข้อมูลจากสำนักทะเบียนต่อไป
1.4

การประชุมวิชาการวิทยาการหลังการเก็บเกี่ยวแห่งชาติ ครั้งที่ 15
ผู้ช่วยศาสตราจารย์ขวัญตรี  แสงประชาธนารักษ์  ได้แจ้งที่ประชุมว่า ด้วยศูนย์นวัตกรรมเทคโนโลยีหลังการเก็บเกี่ยว ภาควิชาวิศวกรรมเกษตร  ได้จัดประชุมวิชาการวิทยาการหลังการเก็บเกี่ยวแห่งชาติ  ครั้งที่ 15  ระหว่างวันที่ 13 - 14 กรกฎาคม 2560  ณ โรงแรมอวานีขอนแก่นโฮเทล จังหวัดขอนแก่น  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบและเชิญผู้ที่สนใจเข้าร่วมงาน
ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุม
2.1

รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ 47-12/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 22 มิถุนายน 2560
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 47-12/2560            โดยมีการแก้ไข ดังนี้
-
หน้าที่ 7 ให้แก้ไขมติวาระที่ 5.6 เป็นดังนี้ “ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ชะลอการดำเนินการขอลาเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ ราย ผู้ช่วยศาสตราจารย์ปานหทัย  บัวศรี จนกว่าบุคคลดังกล่าวจะเข้าชี้แจงการส่งผลการศึกษาล่าช้าต่อที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป”
2.2

รับรองรายงานการประชุม วาระพิเศษครั้งที่ 2/2560 เมื่อวันจันทร์ที่ 26 มิถุนายน 2560
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ วาระพิเศษครั้งที่ 2/2560 โดยมีการแก้ไข ดังนี้
-
หน้าที่ 2 บรรทัดที่ 15 จาก “...ภายใต้ขอบวัตถุประสงค์...” แก้ไขเป็น “...ภายใต้วัตถุประสงค์...”             
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน

 
3.1 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 5.4 ขออนุมัติกำหนดอัตราใหม่ ประจำปีงบประมาณ 2560 รอบที่ 2   ในคราวประชุมครั้งที่ 47-12/2560  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 22 มิถุนายน 2560

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  สืบเนื่องวาระที่  5.4 ขออนุมัติกำหนดอัตราใหม่ ประจำปีงบประมาณ 2560 รอบที่ 2 ในคราวประชุมครั้งที่ 47-12/2560         เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 22 มิถุนายน 2560 ที่ประชุมมีมติให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพตรวจสอบชื่อตำแหน่งที่มีภาระงานหลักสอดคล้องกับภาระงานช่วยสอน เพื่อใช้เปลี่ยนแทน ตำแหน่งนักวิทยาศาสตร์ นั้น ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้ดำเนินการตรวจสอบเรียบร้อยแล้ว พบว่า คณะฯ สามารถเสนอขอตำแหน่งนายช่างเทคนิค คุณวุฒิระดับประกาศนียบัตรวิชาชีพชั้นสูง (ปวส.) งบประมาณแผ่นดิน แทนตำแหน่งนักวิทยาศาสตร์ได้  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการต่อไป 
3.2
เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 5.6 การไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ ในคราวประชุมครั้งที่ 47-12/2560  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 22 มิถุนายน 2560
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  สืบเนื่องวาระที่ 5.6 การไปปฏิบัติงานเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ  ในคราวประชุมครั้งที่ 47-12/2560  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 22 มิถุนายน 2560  ที่ประชุม                           มีมติเห็นชอบ  และให้ชะลอการดำเนินการขอลาเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ ราย ผู้ช่วยศาสตราจารย์                     ปานหทัย  บัวศรี  จนกว่าบุคคลดังกล่าวจะเข้าชี้แจงการส่งผลการศึกษาล่าช้าต่อที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์  ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป นั้น บัดนี้ ผู้ช่วยศาสตราจารย์ปานหทัย  บัวศรี  ได้เข้าชี้แจงการส่งผลการศึกษาล่าช้าต่อที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมวาระพิเศษ ครั้งที่ 2/2560  เมื่อวันจันทร์ที่ 26 มิถุนายน 2560  เรียบร้อยแล้ว  ฝ่ายบริหารจะดำเนินการเสนอมหาวิทยาลัย  เพื่อขออนุมัติให้บุคคลดังกล่าวลาเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการต่อไป  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
- ไม่มี -
    
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1
พิจารณารับบุคคลเข้าศึกษาในระดับบัณฑิตศึกษาตลอดปี
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีผู้สมัครขอเข้าศึกษาต่อในคณะวิศวกรรมศาสตร์ ระดับบัณฑิตศึกษาตลอดปี ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560 จำนวน 3 คน ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบริหารหลักสูตร และที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 28-8/2560  เมื่อวันที่ 28 มิถุนายน 2560 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้ 
1. 
นางสาวปสฎา  ยี่สุ่นแซม  ขอเข้าศึกษาต่อในหลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล แบบ 1.1  โดยมีรองศาสตราจารย์อนุสรณ์  ชินสุวรรณ  รับเป็นอาจารย์ที่ปรึกษา
2. 
นายชยานันท์  คุรุวาศรี  ขอเข้าศึกษาต่อในหลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ แบบ 1.1  โดยมีผู้ช่วยศาสตราจารย์ดารณี  หอมดี  รับเป็นอาจารย์ที่ปรึกษา
3. 
นายภาคิน  จำปาศักดิ์  ขอเข้าศึกษาต่อในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล แผน ก แบบ ก 1  โดยมีศาสตราจารย์สุจินต์  บุรีรัตน์  รับเป็นอาจารย์ที่ปรึกษา
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.2
(ร่าง) ประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ เรื่อง องค์ประกอบ และหน้าที่ของคณะกรรมการ บริหารหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยเห็นว่าสมควรปรับปรุงประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ (ฉบับที่ 77/2555)  เรื่อง  องค์ประกอบและอำนาจหน้าที่ของคณะกรรมการบริหารหลักสูตร  คณะวิศวกรรมศาสตร์  เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบมหาวิทยาลัยขอนแก่น  ว่าด้วย  การศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา พ.ศ. 2559  ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์จึงได้จัดทำ (ร่าง)  ประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์  เรื่อง  องค์ประกอบ และหน้าที่ของคณะกรรมการบริหารหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ ขึ้น โดยได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์   ในคราวประชุมครั้งที่                          28-8/2560  เมื่อวันที่ 28 มิถุนายน 2560 เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะ ดังนี้
· ข้อ 5 จาก “...คณะกรรมการบริหารหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา...” แก้ไขเป็น  “...คณะกรรมการบริหารหลักสูตร...”
· ข้อ 5.3  ข้อ 7  และข้อ 8 จาก “...คณะกรรมการ...” แก้ไขเป็น  “...คณะกรรมการบริหารหลักสูตร...”
· ข้อ 9 จาก “...คณบดี...” แก้ไขเป็น  “...คณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์...” และจาก “...ให้ถือเป็นที่สิ้นสุด...” แก้ไขเป็น  “...ให้ถือเป็นที่สุด...”
·  และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป 
5.3
แผนหลักสูตรและเป้าหมายการรับนักศึกษา ปีการศึกษา 2561-2564
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อเป็นการทบทวนแผนการรับนักศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปีการศึกษา 2561 – 2564 ประกอบกับภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า ได้แจ้งความประสงค์ปรับแผนการรับนักศึกษาในหลักสูตรปกติ ประจำปีการศึกษา 2561 – 2564  ในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า จากเดิมรับจำนวน 40 คน  ปรับเป็น  รับจำนวน 50 คน  และในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต  สาขาวิชาวิศวกรรมระบบอิเล็กทรอนิกส์ จากเดิมรับจำนวน 30 คน  ปรับเป็น  รับจำนวน 40 คน (ต่อปีการศึกษา) โดยได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า  ในคราวประชุมครั้งที่ 1-6/2560 เมื่อวันอังคารที่ 27 มิถุนายน 2560 เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบให้ปรับแก้แผนการรับนักศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปีการศึกษา 2561 – 2564 เฉพาะหลักสูตร ดังนี้
· หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมระบบอิเล็กทรอนิกส์ ปรับเป็น รับจำนวน 40 คน/ปีการศึกษา
· หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมชีวการแพทย์ ปรับเป็น รับจำนวน 20 คน/ปีการศึกษา ทั้งนี้ จะเปิดรับนักศึกษาทั้งภาคปกติ โครงการพิเศษ และนานาชาติ
· หลักสูตรดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมชีวการแพทย์ ปรับเป็น รับจำนวน 10 คน/ปีการศึกษา ทั้งนี้ จะเปิดรับนักศึกษาทั้งภาคปกติ และระดับปริญญาโท
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการต่อไป และเสนอแนะให้นำเสนอจำนวนนักศึกษาที่แสดงให้เห็นถึงจุดคุ้มทุนในแต่ละหลักสูตร
5.4 
นักศึกษาสำเร็จการศึกษา

รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาของคณะวิศวกรรมศาสตร์        ได้เรียนครบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต (วศ.บ.) ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559 จำนวน 89 คน ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 31-8/2560  เมื่อวันที่ 4 กรกฎาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
หลักสูตรภาคปกติ


สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา


จำนวน
   1
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า


จำนวน
   36
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร


จำนวน
   2
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล


จำนวน
   34
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์


จำนวน
   3
คน
หลักสูตรโครงการพิเศษ


สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา


จำนวน
   4
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า


จำนวน
   5
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล


จำนวน
   4
คน


                                                รวมทั้งสิ้นจำนวน
  89
คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.5
พิจารณาเปลี่ยนแปลงระดับคะแนน
วาระลับ
5.6

รายงานผลการปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ

รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อให้การดำเนินการให้คณาจารย์ไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ ดำเนินไปด้วยความเรียบร้อย ถูกต้องตามระเบียบราชการ            จึงใคร่ขอให้พิจารณาผลการประเมินรายงานความก้าวหน้าการไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ ระยะที่ 3 ของ  ผู้ช่วยศาสตราจารย์รักน้อย  อัครรุ่งเรืองกุล  ซึ่งได้รับความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ  คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 31-8/2560  เมื่อวันที่ 4 กรกฎาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.7 
ขออนุมัติเปิดรายวิชาใหม่ ระดับปริญญาตรี
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยฝ่ายวิชาการมีความประสงค์ขออนุมัติเปิดรายวิชาใหม่ ระดับปริญญาตรี จำนวน 1 รายวิชา คือ รายวิชา 192339 ระบบสื่อสารแบบเอ็มไอเอ็มโอ (MIMO COMMUNICATION SYSTEMS)  3(3-0-6) หน่วยกิต  ในหมวดวิชาชีพเลือกเรียน  สำหรับสาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า  ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ  ในคราว                           ประชุมครั้งที่ 31-8/2560  เมื่อวันที่ 4 กรกฎาคม 2560  เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อ                       พิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะ ดังนี้
· ปรับปรุง คำอธิบายรายวิชา ในแบบ วช. 04 ให้ตรงกับ มคอ. 3 โดยแปลทุกคำศัพท์ที่ปรากฎในพจนานุกรม ฉบับราชบัณฑิตยสถาน หากไม่มีให้ใช้คำทับศัพท์ ทั้งนี้ ปรับแก้คำศัพท์ทุกแห่งให้ถูกต้องตรงกัน
· พิจารณาทบทวนปรับแก้ หมวดที่ 5 แผนการสอนและการประเมินผล ทั้งหมด 
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป 
5.8
ขอปรับสัดส่วนการรับนักศึกษาสาขาวิชาวิศวกรรมทั่วไปเข้าศึกษาในภาควิชา             ปีการศึกษา 2560

รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เนื่องด้วยการเลือกภาควิชาของนักศึกษาสาขาวิชาวิศวกรรมทั่วไป ประจำปีการศึกษา 2560 มีนักศึกษาสนใจที่จะเลือกเข้าศึกษาสาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้าเกินจำนวนที่ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้าจะรับเข้าศึกษา ตามประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 5/2560)  เรื่อง  หลักปฏิบัติในการเลือกภาควิชาของนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ สาขาวิชาวิศวกรรมทั่วไป ประจำปีการศึกษา 2560  ฝ่ายวิชาการจึงขอปรับสัดส่วนการรับนักศึกษาสาขาวิชาวิศวกรรมทั่วไปเข้าศึกษาในภาควิชาในปีการศึกษา 2560 เป็นดังนี้


สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
จำนวนไม่เกิน
   68
คน                          
                  สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
จำนวนไม่เกิน
   68
คน



สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล
จำนวนไม่เกิน
   68
คน



สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี
จำนวนไม่เกิน
   34
คน

จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้แก้ไขประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 5/2560) เรื่อง หลักปฏิบัติในการเลือกภาควิชาของนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ สาขาวิชาวิศวกรรมทั่วไป ประจำปีการศึกษา 2560 ข้อ 4 ให้เป็นไปตามสัดส่วนการรับนักศึกษาข้างต้น ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.9 
พิจารณาเปลี่ยนแปลงระดับคะแนน ระดับบัณฑิตศึกษา
วาระลับ
5.10
ขอบรรจุหลักสูตรใหม่ในแผนพัฒนาอุดมศึกษาของมหาวิทยาลัยขอนแก่น

ประธานขอถอนวาระ
5.11
นักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมแทนรองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ว่า  ด้วยมีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาเรียนครบหลักสูตรในภาคการศึกษาปลาย                      ปีการศึกษา 2559 จำนวน 3 คน โดยผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชา และได้รับความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา  คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่                      28-8/2560 เมื่อวันที่ 28 มิถุนายน 2560 และโดยวิธีเวียนครั้งที่ 13/2560 เมื่อวันที่ 3 กรกฎาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้  
หลักสูตรวิศวกรรมศาตรมหาบัณฑิต (วศ.ม.)

- สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา แผน ก แบบ ก 2
 

จำนวน
   1
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี แผน ก แบบ ก 2 


จำนวน
   1
คน
หลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต (ปร.ด.)

- สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล แบบ 1(2)
 

จำนวน
   1
คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป  
5.12
ขออนุมัติให้พนักงานมหาวิทยาลัยลาฝึกอบรม ณ ต่างประเทศ
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมแทนประธานว่า  ด้วย  นางสาวพรนภา   เกษมศิริ 
พนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งผู้ช่วยศาสตราจารย์ สังกัดภาควิชาวิศวกรรมเคมี ได้ขออนุมัติลาฝึกอบรม เรื่อง Properties and Characterization of Epoxy/Cashew Nut Shell Liquid Shape Memory Composite ณ Tokyo Institute of Technology ประเทศญี่ปุ่น มีกำหนด 4 เดือน 28 วัน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2560 ถึงวันที่ 28 กุมภาพันธ์ 2561 ด้วยทุน Hitachi Fellowship (ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2560 ถึงวันที่ 26 ธันวาคม 2560)  และทุน Tokyo Institute of Technology (ตั้งแต่วันที่ 27 ธันวาคม 2560 ถึงวันที่ 28 กุมภาพันธ์ 2561) โดยสาขาวิชาที่ฝึกอบรมเกี่ยวข้องกับสาขาวิชาวิศวกรรมเคมี สอดคล้องกับแผนพัฒนาบุคลากรฯ (1 ตุลาคม 2557 ถึงวันที่ 30 กันยายน 2560) ฉบับทบทวนผ่าน           ที่ประชุม ก.บ.ม. ครั้งที่ 3/2559 ลงวันที่ 4 พฤษภาคม 2559  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป 
5.13 
พนักงานมหาวิทยาลัยขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วย  นายธนากร  วงศ์วัฒนาเสถียร  พนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งรองศาสตราจารย์ สังกัดภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล  ได้แจ้งความประสงค์ขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการเป็นศาสตราจารย์ ในสาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล และ นางไปรยา  เฉยไสย พนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งผู้ช่วยศาสตราจารย์ สังกัดภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม ได้แจ้งความประสงค์ขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการเป็นรองศาสตราจารย์ โดยผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการกลั่นกรองคุณสมบัติและผลงานทางวิชาการผู้เสนอขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 4/2560 เมื่อวันที่ 5 กรกฎาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.14 
รายชื่อผู้ทรงคุณวุฒิพิจารณาคุณสมบัติและผลงานทางวิชาการ

วาระลับ
5.15 
พิจารณารายชื่อบุคลากรที่สร้างชื่อเสียงให้กับคณะวิศวกรรมศาสตร์ รอบที่ 2/2560
(ก่อนเริ่มพิจารณาวาระที่ 5.15 หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล และหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ ได้ออกจากห้องประชุมและไม่ได้เข้าร่วมพิจารณาในวาระที่ 5.15)
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่ฝ่ายบริหาร ได้แจ้งให้ภาควิชาและหน่วยงานพิจารณาบุคลากรในสังกัดที่สร้างชื่อเสียงให้กับคณะวิศวกรรมศาสตร์ รอบที่ 2/2560 (ผลงานตั้งแต่วันที่ 1 ธันวาคม 2559 – 31 พฤษภาคม 2560) แล้วนั้น  บัดนี้ ภาควิชาได้แจ้งรายชื่อผู้ที่สร้างชื่อเสียงให้กับคณะฯ                             รอบที่ 2/2560 จำนวน 9 รายการ  โดยผู้ที่ถูกเสนอชื่อจะให้ที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ เป็นผู้พิจารณาเป็นกรณีๆ ไป ตามข้อ 13 แห่งประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 14/2558)  ลงวันที่ 25 มีนาคม 2558  เรื่อง  หลักเกณฑ์การพิจารณาความดีความชอบของบุคลากร  สายวิชาการ  คณะวิศวกรรมศาสตร์  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบให้เพิ่มระดับคะแนนสุดท้ายให้แก่บุคลากรที่สร้างชื่อเสียงให้กับคณะวิศวกรรมศาสตร์ รอบที่ 2/2560 ดังนี้
-   รศ.สุรสิทธิ์  ปิยะศิลป์
ได้เพิ่มระดับคะแนนสุดท้าย    ร้อยละ   3
-   รศ.รัชพล  สันติวรากร
ได้เพิ่มระดับคะแนนสุดท้าย    ร้อยละ   3
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.16 
การพิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ เลขประจำตำแหน่ง 5511
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามมติที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์      ในคราวประชุมครั้งที่ 45-10/2560  เมื่อวันที่ 25 พฤษภาคม 2560  ได้มีมติเห็นชอบให้จัดสรรอัตราว่าง             เลขประจำตำแหน่ง 5511 ให้ภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล นั้น เพื่อให้การพิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัยตำแหน่งดังกล่าว เป็นไปตามมติที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ในคราวประชุมครั้งที่ 17-4/2559  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 25 กุมภาพันธ์ 2559  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ เลขประจำตำแหน่ง 5511 สังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์ (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล)  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้แก้ไขคุณสมบัติของผู้มีสิทธิ์สมัคร ตามข้อ 1.4 เป็น “มีวุฒิปริญญาเอก หรือเทียบเท่า ทางด้านวิศวกรรมเครื่องกล และมีหัวข้อดุษฎีนิพนธ์ทางด้านการควบคุมอัตโนมัติ (automatic control) การควบคุมการบิน (flight control) ปัญญาประดิษฐ์ (artificial intelligence) หรือกลศาสตร์ประยุกต์ (applied mechanics) และมีวุฒิปริญญาตรี สาขาวิศวกรรมเครื่องกล และต้องสำเร็จการศึกษาจากสถาบันที่ ก.พ. รับรอง หรือสภามหาวิทยาลัยรับรอง หรือ World University Rankings by Times Higher Education (THE) อันดับเท่ากับหรือสูงกว่ามหาวิทยาลัยขอนแก่น ณ วันที่ประกาศรับสมัคร” ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
           5.17 การไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ
ประธานขอถอนวาระ
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องจรรณยาบรรณและธรรมาภิบาล 
- ไม่มี -
   
ระเบียบวาระที่ 7 เรื่องอื่นๆ
- ไม่มี -
    
7.1 การย้ายภาคของนักศึกษาระดับปริญญาตรี
รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมีได้หารือที่ประชุมว่า  ด้วยการประชาสัมพันธ์การย้ายภาควิชาของนักศึกษาระดับปริญญาตรี เข้าถึงได้ยากและไม่ชัดเจน  อีกทั้งการดำเนินการเลือกภาควิชาของนักศึกษาสาขาวิชาวิศวกรรมทั่วไป ประจำปีการศึกษา 2560 ยังไม่แล้วเสร็จ จึงขอให้คณะฯ ขยายเวลาการดำเนินการย้ายภาควิชา โดยจัดทำเป็นประกาศอีกครั้ง และประชาสัมพันธ์ในช่องทาง          การสื่อสารทุกช่องทางต่อไป จึงขอหารือที่ประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้ขยายเวลาการดำเนินการย้ายภาควิชา ถึงวันที่ 20 กรกฎาคม 2560 และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
เลิกประชุมเวลา 16.10 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวนิรมล ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมฯ
       รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 48-13/2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 6 กรกฎาคม 2560
ผ่านการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 49-14/2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 20 กรกฎาคม 2560

