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ผู้ช่วยเลขานุการ
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ




1.1

ปฏิทินกิจกรรมนักศึกษามหาวิทยาลัยขอนแก่น ปีการศึกษา 2560
ประธานได้แจ้งที่ประชุมถึงปฏิทินกิจกรรมนักศึกษามหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปีการศึกษา 2560  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.2 
แจ้งผลการพิจารณาตอบข้อหารือกรณีการประกอบวิชาชีพวิศวกรรมควบคุมและวิชาชีพสถาปัตยกรรมควบคุมของสถาบันการศึกษาหรือหน่วยงานในกำกับของสถาบันการศึกษา 

ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  สำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา (สกอ.) ได้แจ้งไปยังนายกสภาวิศวกรเกี่ยวกับการปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยวิศวกรและกฎหมายว่าด้วยสถาปนิก หรือการประกอบวิชาชีพวิศวกรรมควบคุมและวิชาชีพสถาปัตยกรรมควบคุมของสถาบันการศึกษาหรือหน่วยงานในกำกับของสถาบันการศึกษา ใจความโดยสังเขปว่า “ในกรณีสถาบันอุดมศึกษาของรัฐที่มีกฎหมายจัดตั้งขึ้นเป็นการเฉพาะ สถาบันอุดมศึกษาดังกล่าวมีสถานะเป็นนิติบุคคลมหาชน และมีอำนาจหน้าที่ดำเนินการตามที่กฎหมายจัดตั้งกำหนดไว้ภายใต้วัตถุประสงค์ของสถาบันอุดมศึกษานั้น การที่กฎหมายจัดตั้งสถาบันอุดมศึกษาของรัฐได้กำหนดวัตถุประสงค์ประการหนึ่งเพื่อให้บริการทางวิชาการหรือวิชาชีพแก่สังคม สถาบันอุดมศึกษาจึงย่อมสามารถให้บริการทางวิชาการได้โดยไม่ต้องดำเนินการยื่นขอรับใบอนุญาตประกอบวิชาชีพวิศวกรรมควบคุมและวิชาชีพสถาปัตยกรรมควบคุม” จึงแจ้งที่ประชุม           เพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.3 
การขอรับบำเหน็จบำนาญและเพื่อการคำนวณบำเหน็จบำนาญ
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยจุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย ขอหารือกรณีข้าราชการซึ่งเปลี่ยนสถานภาพไปเป็นพนักงานมหาวิทยาลัยในกำกับของรัฐ และขอใช้สิทธิเป็นสมาชิกกองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการ (กบข.) ต่อไป แล้วได้ใช้สิทธิตามพระราชบัญญัติการกลับไปใช้สิทธิในบำเหน็จบำนาญตามพระราชบัญญัติบำเหน็จบำนาญข้าราชการ พ.ศ. 2494 พ.ศ. 2557 (Undo) โดยยื่นขอรับบำเหน็จบำนาญ แต่ปัจจุบันยังไม่พ้นจากการปฏิบัติงานที่จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย จึงได้สอบถามไปยังกรมบัญชีกลางเพื่อขอหารือว่า  ข้าราชการที่เปลี่ยนสถานภาพเป็นพนักงานมหาวิทยาลัยในกำกับของรัฐแล้วยังคงสถานภาพเป็นสมาชิก กบข. ต่อ และได้ใช้สิทธิ Undo จะมีสิทธิรับบำเหน็จบำนาญเมื่อไรและจะนับเวลาราชการเพื่อคำนวณบำเหน็จบำนาญเมื่อไร โดยกรมบัญชีกลาง ได้ตอบข้อหารือดังกล่าวว่า กรณีดังกล่าวข้างต้นจะมีสิทธิได้รับบำเหน็จบำนาญ ตั้งแต่วันพ้นสภาพการเป็นพนักงานหาวิทยาลัยในกำกับของรัฐ และให้นับเวลาราชการต่อเนื่องกับการเป็นพนักงานมหาวิทยาลัยในกำกับของรัฐเพื่อคำนวณบำเหน็จบำนาญได้ ในการนี้ เห็นควรให้สำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา แจ้งให้มหาวิทยาลัยอื่นทราบด้วย  เพื่อจึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.4 
พระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า เพื่อให้การจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุโดยใช้เงินงบประมาณ เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ เกิดความคุ้มค่าต่อภารกิจของรัฐ และป้องกันปัญหาการทุจริต จึงกำหนดให้หน่วยงานของรัฐปฏิบัติตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 โดยมีผลบังคับใช้วันที่ 23 สิงหาคม 2560 เป็นต้นไป (180 วัน นับแต่วันที่ประกาศในราชกิจจานุเบกษา) มหาวิทยาลัยจะดำเนินการแต่งตั้งคณะทำงาน เพื่อศึกษาและกำหนดแนวปฏิบัติที่เกี่ยวกับการพัสดุ มหาวิทยาลัยขอนแก่นต่อไป  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมเพิ่มเติมว่า ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้ดำเนินการจัดสัมมนาเกี่ยวกับหัวข้อดังกล่าวเรียบร้อยแล้ว โดยรองศาสตราจารย์ณรงค์  เหลืองบุตรนาค  และผู้เชี่ยวชาญจากกรมบัญชีกลาง ทั้งนี้ อาจจะจัดสัมมนารุ่นที่ 2 เพิ่มเติม จึงขอเรียนเชิญที่ประชุมเพื่อเข้าร่วมการสัมมนาและประชาสัมพันธ์ต่อไป
ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 2 

รับรองรายงานการประชุม



- ไม่มี -
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน

 
3.1

เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 5.14 รับรองผลการศึกษา ในคราวประชุมครั้งที่ 47-12/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 22 มิถุนายน 2560
ประธานได้แจ้งต่อที่ประชุมว่า  สืบเนื่องวาระที่  5.14 รับรองผลการศึกษา  ในคราวประชุมครั้งที่ 47-12/2560  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 22 มิถุนายน 2560 ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้                ผู้ช่วยศาสตราจารย์ปานหทัย  บัวศรี  อาจารย์ประจำรายวิชา 192323 ELECTRIC POWER SYSTEM ANALYSIS  และรายวิชา  192425 POWER PLANTS AND SUBSTATIONS  เข้าชี้แจงเหตุผลที่ส่งผลการศึกษาล่าช้ากว่ากำหนดในการประชุมคราวถัดไป ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป นั้น จึงขอเชิญผู้ช่วยศาสตราจารย์ปานหทัย  บัวศรี  เข้าชี้แจงเหตุผลที่ส่งผลการศึกษาล่าช้าต่อที่ประชุม
ผู้ช่วยศาสตราจารย์ปานหทัย  บัวศรี  ได้ชี้แจงต่อที่ประชุมว่า  เนื่องจากรายวิชาข้างต้น         ตนได้รับผิดชอบภาระงานสอนแทนอาจารย์ที่เกษียณอายุราชการ ซึ่งในรายวิชา 192323 ELECTRIC POWER SYSTEM ANALYSIS มีนักศึกษาลงทะเบียนเรียน จำนวน 94 คน และรายวิชา 192425 POWER PLANTS AND SUBSTATIONS  มีนักศึกษาลงทะเบียนเรียน จำนวน 76 คน โดยทั้ง 2 รายวิชา จัดการเรียนการสอนเพียงวิชาละ 1 กลุ่ม  จึงทำให้ต้องใช้เวลาตรวจข้อสอบเป็นเวลานาน ประกอบกับติดประชุมสภาวิศวกร จึงเป็นเหตุให้ส่งผลการเรียนล่าช้ากว่ากำหนด 
จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
- ไม่มี -
    
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1

แผนงบประมาณ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 คณะวิศวกรรมศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่กองแผนงาน มหาวิทยาลัยขอนแก่น ได้กำหนดระยะเวลาในการส่งแผนงบประมาณ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561              ในวันที่ 30 มิถุนายน 2560  คณะฯ  โดยฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพจึงได้ดำเนินการประมาณการรายรับ-รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 จำแนกตามรายการรายรับ และหน่วยงาน หรือภารกิจหลักสำหรับรายจ่าย พร้อมกับงบประมาณจากเงินกองทุนสำรองสะสมของแต่ละภาควิชา รวมถึงรายละเอียดรายจ่าย และกิจกรรม/โครงการ เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพแก้ไขในรายละเอียดก่อนดำเนินการต่อไป  

5.2

รายงานผลการคัดเลือกพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมโยธา) 
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 909/2560)           ลงวันที่ 22 พฤษภาคม 2560  มหาวิทยาลัยได้ประกาศรับสมัครคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ เลขประจำตำแหน่ง 5180 และคำสั่งคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ที่ 387/2560  ลงวันที่ 15 พฤษภาคม 2560  ได้แต่งตั้งคณะกรรมการคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานเป็นพนักงานของมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ สังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมโยธา) เพื่อดำเนินการคัดเลือกบุคคลฯ แล้วนั้น บัดนี้ คณะกรรมการฯ ได้ดำเนินการคัดเลือกบุคคลฯ เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2560 เวลา 09.00-12.00 น. ณ ภาควิชาวิศวกรรมโยธา  ตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 1108/2560)  ลงวันที่                            15 มิถุนายน 2560 แล้ว ผลปรากฏว่าไม่มีผู้ผ่านการคัดเลือก ดังนั้น เพื่อให้เป็นไปตามข้อ 8 (8.4)           แห่งประกาศคณะกรรมการบริหารงานบุคคลประจำมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 7/2559) ลงวันที่                         20 มิถุนายน 2559 เรื่อง หลักเกณฑ์ วิธีการสรรหาและคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานในมหาวิทยาลัยขอนแก่น จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป     

ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องจรรณยาบรรณและธรรมาภิบาล 
- ไม่มี –
ระเบียบวาระที่ 7 เรื่องอื่น
- ไม่มี –
เลิกประชุมเวลา 15.50 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวนิรมล ภูครองนาค
ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมฯ
   รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น วาระพิเศษครั้งที่ 2/2560 เมื่อวันจันทร์ที่ 26 มิถุนายน 2560
ผ่านการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 48-13/2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 6 กรกฎาคม 2560

