- 7 -

รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 50-15/2560 

วันพฤหัสบดีที่ 10 สิงหาคม 2560
ณ ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์
--------------------------------------

ผู้มาประชุม
1. ศ.อภิรัฐ 
ศิริธราธิวัตร

คณบดี




ประธาน
2. รศ.ชินะวัฒน์ 
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร


3. ผศ.วีรพัฒน์ 
เศรษฐ์สมบูรณ์
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. รศ.ลัดดา 
ตันวาณิชกุล

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
5. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
6. อ.จารุพล 
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
7. ผศ.ขนิษฐา
คำวิลัยศักดิ์

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ



8. รศ.เฉลิมชัย 
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
9. ผศ.ปณิธาน 
พีรพัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
10. รศ.สุรสิทธิ์ 
ปิยะศิลป์

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
11. อ.อธิป 
เหลืองไพโรจน์
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
12. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
13. ศ.สุจินต์ 
บุรีรัตน์

กรรมการ

14. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ
15. นายภาณุพงศ์ 
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
16. นางสาวนิรมล 
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธิ์ 
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. รศ.สมชาย 
ชวนอุดม

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
3. ผศ.ธัญลักษณ์ 
ราษฎร์ภักดี

แทนรักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
4. รศ.กานดา
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น. 
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานได้กล่าวเปิดการประชุม และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 

ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

1.1

สรุปรายงานการเบิกจ่ายเงิน ประจำปีงบประมาณ 2560 ประจำเดือนมิถุนายน 2560
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมถึงสรุปรายงานการเบิกจ่ายเงินงบประมาณแผ่นดินและงบประมาณเงินรายได้ ประจำปีงบประมาณ 2560 ประจำเดือนมิถุนายน 2560 ประกอบด้วย                         เงินงบประมาณในส่วนของคณบดีและรองคณบดี รวม 7 ฝ่าย และผู้รับผิดชอบ จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.2

ประกาศ ก.พ.อ. เรื่อง หลักเกณฑ์การพิจารณาวารสารทางวิชาการ สำหรับการเผยแพร่ผลงานทางวิชาการ
ประธานได้แจ้งที่ประชุมถึงรายละเอียดเกี่ยวกับการบังคับใช้ประกาศ ก.พ.อ. เรื่อง หลักเกณฑ์การพิจารณาวารสารทางวิชาการ สำหรับเผยแพร่ผลงานทางวิชาการ พ.ศ. 2556 และขอความร่วมมือคณะกรรมการประจำคณะฯ และหัวหน้าภาควิชาทุกท่านประชาสัมพันธ์และกำชับการดำเนินการ          ตามประกาศดังกล่าวข้างต้น เพื่อให้การดำเนินการเสนอขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการไม่เกิดข้อขัดข้องและส่งผลเสียต่อผู้ขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.3

รายชื่อผู้มีสิทธิ์รับทุนรัฐบาลที่จัดสรรให้กระทรวงวิทยาศาสตร์ฯ ประจำปี 2560
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี และสำนักงาน ก.พ.    ได้ร่วมกันจัดสอบแข่งขันบุคคลเพื่อรับทุนรัฐบาลที่จัดสรรให้กระทรวงวิทยาศาสตร์ฯ ประจำปี 2560    (ทุนบุคคลทั่วไประดับปริญญา) นั้น คณะฯ ได้รับจัดสรรทุน จำนวน 3 ทุน โดยประกาศรายชื่อผู้มีสิทธิ์ได้รับทุน  จำนวน 2 คน  คือ  นายอิทธิพัฒน์  ล้ำเลิศวรวิทย์  สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา  และนายนคเรศ คะโน  สาขาวิชาวิศวกรรมฟ้า  โดยที่สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกลไม่มีผู้ผ่านการคัดเลือก  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
ที่ประชุมรับทราบ
1.4 
ประมาณการค่าชดเชย คณะวิศวกรรมศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้แจ้งที่ประชุมว่า ด้วยมหาวิทยาลัย                     ได้บังคับใช้ระเบียบมหาวิทยาลัยขอนแก่น ว่าด้วย ค่าชดเชย พ.ศ. 2559 ซึ่งระบุให้มหาวิทยาลัย                        หรือ ส่วนงาน (คณะฯ) จะต้องจ่ายค่าชดเชยให้แก่พนักงานมหาวิทยาลัยหรือลูกจ้างของมหาวิทยาลัย           โดยค่าชดเชยที่ได้รับตามระยะเวลาที่ปฏิบัติงานติดต่อกันก่อนพ้นสภาพ  ตามเงินเดือนหรือค่าจ้างเดือนสุดท้าย ซึ่งฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้ดำเนินการประมาณการค่าชดเชย                                 คณะวิศวกรรมศาสตร์  เรียบร้อยแล้ว จำแนกตามปีงบประมาณที่บุคลากรจะเกษียณอายุราชการ ประเภท และประเภทตำแหน่ง  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุม วาระพิเศษครั้งที่ 3/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 27 กรกฎาคม 2560
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ วาระพิเศษครั้งที่ 3/2560 โดยไม่มีการแก้ไข
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน

- ไม่มี-
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
- ไม่มี -
    
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1
ขออนุมัติให้พนักงานมหาวิทยาลัยลาศึกษาภายในประเทศ
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วย   นางสาวขวัญตรี  แสงประชาธนารักษ์ พนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งผู้ช่วยศาสตราจารย์ สังกัดภาควิชาวิศวกรรมเกษตร ได้ขออนุมัติลาศึกษาระดับปริญญาเอก สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล ณ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย โดยใช้เวลาราชการบางส่วน ไม่เกิน 10 ชั่วโมงต่อสัปดาห์ มีกำหนด 3 ปี ตั้งแต่วันที่ 15 สิงหาคม 2560 ถึงวันที่ 14 สิงหาคม 2563     ด้วยทุนส่วนตัว โดยสาขาวิชาที่ลาศึกษาสอดคล้องกับแผนพัฒนาบุคลากรฯ  (1 ตุลาคม 2557 ถึงวันที่          30 กันยายน 2560)  ฉบับทบทวนผ่านที่ประชุม ก.บ.ม. ครั้งที่ 3/2559 ลงวันที่ 4 พฤษภาคม 2559 เพื่อให้การลาศึกษาของบุคคลดังกล่าวเป็นไปด้วยความเรียบร้อย  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบในหลักการ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการ ดำเนินการส่งหนังสือหารือกับสำนักงานข้าราชการพลเรือน (ก.พ.) และสภาวิศวกร เกี่ยวกับการตีความคุณวุฒิการศึกษาของอาจารย์ประจำหลักสูตร ว่าเป็นไปตามคุณสมบัติที่สำนักงานข้าราชการพลเรือน (ก.พ.) และสภาวิศวกรกำหนดหรือไม่ 
5.2
รับรองผลการศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีอาจารย์ประจำวิชาได้ส่งผลการศึกษา ประจำภาคการศึกษาพิเศษ  ปีการศึกษา 2559  และงานบริการการศึกษาได้สรุปผลการศึกษา  โดยได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่               33-10/2560  เมื่อวันที่ 3 สิงหาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
· สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม


จำนวน
    2    รายวิชา

จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ อาจารย์สุรพล  ผดุงทน  เข้าชี้แจงการส่งผลการศึกษาล่าช้า ในการประชุมคราวถัดไป ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.3 
พิจารณาการปรับระดับคะแนน 
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยงานบริการการศึกษาได้ตรวจสอบหลักสูตรของนักศึกษา ซึ่งปรากฏว่ามีนักศึกษาลงทะเบียนเรียนวิชาที่ไม่กำหนดในหลักสูตร (นอกหลักสูตร)                          จำนวน  2  คน   ซึ่งที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ  คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่                              33-10/2560  เมื่อวันที่ 3 สิงหาคม 2560  ได้พิจารณาแล้วมีมติให้ปรับระดับคะแนนเป็น S หรือ U จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป 
5.4
พิจารณารายชื่อนักศึกษาย้ายหลักสูตรระดับปริญญาตรี ประจำภาคการศึกษาต้น           ปีการศึกษา 2560 (เพิ่มเติม)

รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาระดับปริญญาตรี ได้ยื่นคำร้อง ขอย้ายหลักสูตร ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560 (เพิ่มเติม) จำนวน 6 คน ทั้งนี้ ได้รับความเห็นชอบจากประธานหลักสูตร จำนวน 2 คน และได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ             คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 33-10/2560 เมื่อวันที่ 3 สิงหาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว          จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.5
(ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง หลักเกณฑ์การจัดสรรเงินค่าธรรมเนียมการศึกษา ระดับปริญญาตรี ภาคปกติ หลักสูตรนานาชาติ คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อให้การจัดสรรค่าธรรมเนียมการศึกษา ระดับปริญญาตรี ภาคปกติ หลักสูตรนานาชาติ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ซึ่งได้ดำเนินการเริ่มรับนักศึกษาใน                               ปีการศึกษา 2560  เป็นไปด้วยความเรียบร้อย  ฝ่ายวิชาการจึงได้จัดทำ (ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง  หลักเกณฑ์การจัดสรรเงินค่าธรรมเนียมการศึกษา ระดับปริญญาตรี ภาคปกติ หลักสูตรนานาชาติ คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น โดยผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ             คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่  33-10/2560  เมื่อวันที่  3  สิงหาคม  2560  เรียบร้อยแล้ว              จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะ ดังนี้
· ให้ตัดนิยาม “คณบดี” ออก
· ข้อ 4.1 (1) ให้ใช้เกณฑ์เดียวกับหลักสูตรภาษาไทย
· 
ข้อ 4.2 (1) จาก “...ต่อจำนวนนักศึกษาที่ลงทะเบียนรายวิชานั้น ทั้งนี้จำนวนเงินรวมที่จัดสรรไม่เกินหน่วยละ 15,000 บาท ต่อหนึ่งกลุ่มเรียน” แก้ไขเป็น “...ต่อจำนวนนักศึกษาที่ลงทะเบียนเรียนในรายวิชานั้น ทั้งนี้ จำนวนเงินรวมที่จัดสรรไม่เกินหน่วยละ 15,000 บาท ต่อหนึ่งกลุ่มเรียน สำหรับรายวิชาบรรยาย และไม่เกินหน่วยละ 20,000 บาท ต่อหนึ่งกลุ่มเรียน สำหรับรายวิชาปฏิบัติการ”
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป 
5.6
รายงานผลการคัดเลือกพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมโยธา)
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น  (ฉบับที่ 1403/2560)          ลงวันที่  19 กรกฎาคม 2560  มหาวิทยาลัยได้ประกาศรับสมัครคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ เลขประจำตำแหน่ง 5180 และคำสั่งคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ที่ 644/2560  ลงวันที่ 14 กรกฎาคม 2560  ได้แต่งตั้งคณะกรรมการคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ สังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมโยธา) เพื่อดำเนินการคัดเลือกบุคคล แล้วนั้น                        บัดนี้ คณะกรรมการฯ ได้ดำเนินการคัดเลือกบุคคลฯ  ในวันที่ 9 สิงหาคม 2560  เวลา 09.00-12.00 น.                      ณ ภาควิชาวิศวกรรมโยธา ตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 1560/2560) ลงวันที่ 8 สิงหาคม 2560 แล้ว ผลปรากฏว่า ไม่มีผู้ผ่านการคัดเลือก ดังนั้น เพื่อให้เป็นไปตามข้อ 8(8.4) แห่งประกาศคณะกรรมการบริหารงานบุคคลประจำมหาวิทยาลัยขอนแก่น  (ฉบับที่ 7/2559)  ลงวันที่ 20 มิถุนายน 2559  เรื่อง  หลักเกณฑ์ วิธีการสรรหาและคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานในมหาวิทยาลัยขอนแก่น  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้จัดสรรอัตราเลขที่ 5180 ให้ภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ เพื่อเปิดรับสมัครคัดเลือกพนักงานมหาวิทยาลัย ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.7
พิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ (พนักงานมหาวิทยาลัย) เลขประจำตำแหน่ง 5180 (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ)
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า   ตามมติวาระที่  5.6  ได้จัดสรรอัตราเลขที่  5180  ให้ภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ เพื่อเปิดรับสมัครคัดเลือกพนักงานมหาวิทยาลัย นั้น  บัดนี้  ภาควิชาวิศวกรรม             อุตสาหการ ได้ดำเนินการเสนอคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้า                       ปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย  ประเภทวิชาการ เลขประจำตำแหน่ง 5180 (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรม                       อุตสาหการ)  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีการแก้ไข ดังนี้
- 
ข้อ 1.4 แก้ไขเป็น “มีวุฒิปริญญาเอก หรือเทียบเท่า ทางด้าน สาขาวิศวกรรม          อุตสาหการ วิศวกรรมการผลิต วิศวกรรมวัสดุ วิศวกรรมโลหการ และต้องสำเร็จการศึกษาจากสถาบันที่ ก.พ. รับรอง หรือสภามหาวิทยาลัยรับรอง หรือ World University Rankings by Times Higher Education (THE) อันดับเท่ากับหรือสูงกว่ามหาวิทยาลัยขอนแก่น ณ วันที่ประกาศรับสมัคร”
-
ข้อ 1.5 แก้ไขเป็น “มีวุฒิปริญญาตรี สาขาวิศวกรรมอุตสาหการ วิศวกรรมการผลิต วิศวกรรมวัสดุ วิศวกรรมโลหการ และต้องสำเร็จการศึกษาจากสถาบันที่ ก.พ. รับรอง หรือสภามหาวิทยาลัยรับรอง หรือ World University Rankings by Times Higher Education (THE) อันดับเท่ากับหรือสูงกว่ามหาวิทยาลัยขอนแก่น ณ วันที่ประกาศรับสมัคร”
-
ข้อ 1.6 ให้ระบุรายละเอียดทักษะภาษาอังกฤษด้วย
-
ข้อ 4. แก้ไขสถานที่สอบภาคความเหมาะสมกับตำแหน่ง (สัมภาษณ์) จากเดิม  “ณ ห้องประชุมภาควิชาวิศวกรรมโยธา” แก้ไขเป็น “ณ ห้องประชุมภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ”

ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.8
ขออนุมัติให้ข้าราชการลาฝึกอบรม ณ ต่างประเทศ
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วย  นางสาวจีรนุช  เสงี่ยมศักดิ์  ข้าราชการพลเรือนในสถาบันอุดมศึกษา  ตำแหน่งรองศาสตราจารย์  สังกัดภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า  ได้ขออนุมัติลาฝึกอบรม เรื่อง Advanced Research and Publications in Science and Technology ณ Yamaguchi University  ประเทศญี่ปุ่น  มีกำหนด 3 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 พฤศจิกายน 2560 ถึงวันที่ 31 มกราคม 2561  ด้วยทุน  Yamaguchi University  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้ รองศาสตราจารย์จีรนุช  เสงี่ยมศักดิ์ แนบหลักฐาน         การให้ทุนพร้อมรายละเอียดจำนวนเงินทุนจากผู้ให้ทุนในการลาฝึกอบรมเพื่อประกอบการพิจารณา และให้นำเข้าพิจารณาในคราวประชุมครั้งถัดไป ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.9
นักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้เรียนครบหลักสูตรประจำภาคการศึกษาปลาย          ปีการศึกษา 2559 จำนวน 6 คน โดยผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชา และได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยวิธีเวียนครั้งที่ 15/2560 เมื่อวันที่   9 สิงหาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
หลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต (ปร.ด.)

- สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ แบบ 1.1 


จำนวน
   1
คน


- สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า แบบ 1.1
 

จำนวน
   1
คน
หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต (วศ.ม.)

- สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา แผน ก แบบ ก (2)
 

จำนวน
   1
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา แผน ก แบบ ก 2
 

จำนวน
   2
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน แผน ก แบบ ก 2
 

จำนวน
   1
คน


  รวมทั้งสิ้น 
จำนวน
   6
คน

จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.10
(ร่าง) ประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ เรื่อง หลักเกณฑ์การจัดสรรนักศึกษาในหลักสูตรต่างๆ ของนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า เพื่อให้การจัดสรรนักศึกษาสาขาวิศวกรรมทั่วไปเข้าศึกษาในหลักสูตรต่างๆ ของคณะวิศวกรรมศาสตร์ สอดคล้องกับจำนวนรับของแต่ละหลักสูตรและเป็นไปตามความต้องการของนักศึกษา เป็นไปด้วยความเรียบร้อย ฝ่ายวิชาการจึงได้จัดทำ (ร่าง)  ประกาศคณะฯ  เรื่อง  หลักเกณฑ์การจัดสรรนักศึกษาเข้าศึกษาในหลักสูตรต่างๆ ของนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์  โดยผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์                   ในคราวประชุมครั้งที่ 33-10/2560 เมื่อวันที่ 3 สิงหาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุม               เพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะ ดังนี้
· ให้แก้ไขชื่อประกาศ เป็น “หลักเกณฑ์การจัดสรรนักศึกษาสาขาวิศวกรรมทั่วไปเข้าศึกษาในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต คณะวิศวกรรมศาสตร์” 
· เพิ่มเติมนิยามให้ครบถ้วน
· ข้อ 4 จาก “...โควตา...” แก้ไขเป็น “...โควต้า...” 
· ตัดย่อหน้าสุดท้ายในข้อ 4 ออกทั้งหมด
· ข้อ 6 จาก “...ถือเป็นที่สิ้นสุด...” แก้ไขเป็น “...ถือเป็นที่สุด...” 
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป 
5.11
นักศึกษาสำเร็จการศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาของคณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้เรียนครบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต (วศ.บ.) ประจำปีการศึกษา 2559 ภาคการศึกษาปลาย จำนวน 3 คน และภาคการศึกษาพิเศษ  จำนวน  42  คน ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ            คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 33-10/2560  เมื่อวันที่ 3 สิงหาคม 2560  และในคราวประชุมวาระพิเศษครั้งที่ 2/2560  เมื่อวันที่ 8 สิงหาคม 2560  เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
หลักสูตรภาคปกติ


สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา


จำนวน
   1
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า


จำนวน
   9
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ

จำนวน
   1
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล


จำนวน
   3
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี


จำนวน
   2
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม


จำนวน
   1
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์


จำนวน
   15
คน
หลักสูตรโครงการพิเศษ


สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา


จำนวน
   1
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า


จำนวน
   9
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล


จำนวน
   1
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี


จำนวน
   2
คน


                                                
รวมทั้งสิ้นจำนวน
 45
คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.12
(ร่าง) ประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ เรื่อง หลักเกณฑ์การพิจารณาให้ทุนเรียนดี   ทุนนักกิจกรรม และทุน “Smart Student” ในพิธีไหว้ครูคณะวิศวกรรมศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษาได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อให้การส่งเสริมและพัฒนาศักยภาพนักศึกษาให้เป็นบัณฑิตที่พึงประสงค์ และเพื่อเชิดชูเกียรตินักศึกษาที่มีผลการเรียนและความสามารถดีเด่นในด้านต่างๆ  ฝ่ายพัฒนานักศึกษาจึงได้จัดทำ (ร่าง) ประกาศคณะฯ เรื่อง หลักเกณฑ์การพิจารณาให้ทุนเรียนดี  ทุนนักกิจกรรม  และทุน  “Smart Student” ในพิธีไหว้ครูคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น โดยผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะทำงานตามยุทธศาสตร์  ด้านพัฒนานักศึกษา ครั้งที่ 1/2560 เมื่อวันที่ 3 สิงหาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะ ดังนี้
· ให้แก้ไขจาก “ทุน” เป็น “รางวัล” ทุกแห่ง
· เพิ่มเติมการอ้างอิงประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 863/2560) เรื่อง หลักเกณฑ์และอัตราค่าใช้จ่ายในโครงการกิจกรรมนักศึกษา มหาวิทยาลัยขอนแก่น 
· จาก “Smart Student” แก้ไขเป็น “Dean’s Award”  
· ข้อ 2.2 จาก “...เป็นนักศึกษาที่มีผลการศึกษาที่มีผลการเรียนเฉลี่ยสูงสุด...” แก้ไขเป็น “...เป็นนักศึกษาที่มีหน่วยกิจกรรมสะสมสูงสุด...”
· เพิ่มข้อความ “หากมีหน่วยกิจกรรมสะสมเท่ากันให้พิจารณาจากผลการเรียนเฉลี่ย” ต่อท้ายข้อ 2.2
· ข้อ 3.3 จาก “...3.60...” แก้ไขเป็น “...3.25...” 
· ข้อ 3.3 (ซ้ำ) แก้ไขเป็นข้อ 3.4 และข้อ 3.4 เดิม ให้แก้ไขเป็นข้อ 3.5
· ข้อ 3.4 เดิม ให้แก้ไขเป็น “รางวัลละ 3,000 บาท พร้อมโล่”
· เพิ่มเติม ข้อ 3.6 “หากมีหน่วยกิจกรรมสะสมเท่ากันให้พิจารณาจากผลการเรียนเฉลี่ย”
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายพัฒนานักศึกษาดำเนินการต่อไป

ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องจรรยาบรรณและธรรมาภิบาล

- ไม่มี –

ระเบียบวาระที่ 7 เรื่องอื่นๆ
7.1 
การจัดการเรียนการสอน
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ตามระเบียบปฏิบัติการจัดการเรียนการสอนที่ให้มีการงด การเรียนการสอนระดับปริญญาตรี ทุกวันพฤหัสบดี ตั้งแต่เวลา  14.00 – 16.30 น. นั้น เพื่อให้การจัดการเรียนการสอนในวันและเวลาดังกล่าวดำเนินไปด้วยความเรียบร้อยและเกิดประสิทธิภาพ จึงเสนอให้ฝ่ายวิชาการเป็นผู้ดำเนินการการจัดการเรียนการสอนและรวบรวมสรุปเพื่อนำเสนอต่อที่ประชุมต่อไป ทั้งนี้ กำหนดให้ภาควิชาจัดประชุมภาควิชาทุกวันพฤหัสบดีที่ 4 ของเดือน จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายเลขานุการฯ แจ้งระเบียบปฏิบัติการจัดการเรียนการสอนให้คณาจารย์ทุกท่านทราบและถือปฏิบัติต่อไป
7.2 
การลดลงของจำนวนนักศึกษา
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธาได้หารือที่ประชุมว่า ด้วยนักศึกษาที่เข้าศึกษาต่อในคณะฯ           มีจำนวนลดลง จึงขอหารือที่ประชุมถึงผลกระทบต่อคณะฯ
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการวิเคราะห์ข้อมูลการลดลงของจำนวนนักศึกษา พร้อมสรุปรายได้จากค่าธรรมเนียมการศึกษาและรายได้จากแหล่งอื่นด้วย
7.3 
แนวทางการเพิ่มจำนวนนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกลได้หารือที่ประชุมว่า  ด้วยนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาที่เข้าศึกษาต่อในคณะฯ มีจำนวนน้อยและไม่เป็นไปตามแผนการรับนักศึกษา จึงขอหารือที่ประชุมถึงปัญหาและแนวทางการแก้ไขปัญหาดังกล่าว 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงรูปแบบการประชาสัมพันธ์หลักสูตร อาทิ การให้อาจารย์ประจำหลักสูตร ประธานหลักสูตรหรือศิษย์เก่าเข้าร่วมการสัญจรเพื่อประชาสัมพันธ์หลักสูตร การจัดการศึกษาในลักษณะโครงการพิเศษ และการทาบทามนักศึกษาระดับปริญญาตรีพร้อมเสนอทุนการศึกษา ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
เลิกประชุมเวลา 16.10 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวนิรมล ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมฯ
        รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 50-15/2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 10 สิงหาคม 2560
ผ่านการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 51-16/2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 24 สิงหาคม 2560

