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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 51-16/2560 

วันพฤหัสบดีที่ 24 สิงหาคม 2560
ณ ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์
--------------------------------------

ผู้มาประชุม
1. ศ.อภิรัฐ 
ศิริธราธิวัตร

คณบดี




ประธาน
2. รศ.ชินะวัฒน์ 
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร


3. ผศ.วีรพัฒน์ 
เศรษฐ์สมบูรณ์
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. รศ.ลัดดา 
ตันวาณิชกุล

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
5. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
6. อ.วิษณุ 
แทนบุญช่วย

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา





แทนรองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
7. ผศ.ขวัญตรี 
แสงประชาธนารักษ์
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายสหกิจ





แทนรองคณบดีฝ่ายวิชาการ



8. รศ.เฉลิมชัย 
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
9. ผศ.ปณิธาน 
พีรพัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
10. รศ.สุรสิทธิ์ 
ปิยะศิลป์

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
11. อ.อธิป 
เหลืองไพโรจน์
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
12. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
13. ศ.สุจินต์ 
บุรีรัตน์

กรรมการ

14. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ
15. นายภาณุพงศ์ 
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
16. นางสาวนิรมล 
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธิ์ 
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. รศ.สมชาย 
ชวนอุดม

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
3. ผศ.ธัญลักษณ์ 
ราษฎร์ภักดี

แทนรักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
4. รศ.กานดา
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น. 
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานได้กล่าวเปิดการประชุม และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 

ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

1.1

ผลการประเมินการสอนของผู้ขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่  นางสาวพรนภา  เกษมศิริ  พนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งผู้ช่วยศาสตราจารย์ สังกัดภาควิชาวิศวกรรมเคมี ได้แจ้งความประสงค์ขอประเมินผลการสอนล่วงหน้าเพื่อประกอบการขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ เป็นรองศาสตราจารย์ บัดนี้ คณะกรรมการประเมินผลการสอนได้ส่งผลการประเมินการสอนเรียบร้อยแล้ว ผลการประเมินคือบุคคลดังกล่าวอยู่ในหลักเกณฑ์ที่สถาบันกำหนด จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ
1.2

การแต่งตั้งให้พนักงานมหาวิทยาลัยดำรงตำแหน่งทางวิชาการ
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า ด้วยมีคณาจารย์ประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้รับการแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งทางวิชาการที่สูงขึ้น จำนวน 1 คน คือ ผู้ช่วยศาสตราจารย์อาคม  แก้วระวัง ได้รับการแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งรองศาสตราจารย์ ในสาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า ตั้งแต่วันที่ 23 มิถุนายน 2559 จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ และแสดงความยินดีกับผู้ที่ได้รับแต่งตั้ง
1.3 

ผลการปฏิบัติงานของบุคลากรคณะวิศวกรรมศาสตร์ รอบที่ 2/2560
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามคำสั่งมหาวิทยาลัยขอนแก่น ที่ 472/2560  และ คำสั่งมหาวิทยาลัยขอนแก่น ที่ 473/2560 ลงวันที่ 2 กุมภาพันธ์ 2560 ได้แต่งตั้งคณะกรรมการกลั่นกรองผลการประเมินผลการปฏิบัติงานของพนักงานมหาวิทยาลัยและลูกจ้างของมหาวิทยาลัย พนักงานราชการ ข้าราชการพลเรือนในสถาบันอุดมศึกษา และลูกจ้างประจำ เพื่อพิจารณาการประเมินผลการปฏิบัติงานของบุคลากร คณะวิศวกรรมศาสตร์ รอบที่ 2/2560 (ผลงานตั้งแต่วันที่ 1 ธันวาคม 2559  ถึงวันที่ 31 พฤษภาคม 2560)  เมื่อวันที่ 23 สิงหาคม 2560  แล้วนั้น ผลปรากฏว่าที่                         ประชุมมีมติเห็นชอบให้ใช้สูตรการคิดคำนวณผลการประเมินแบบ 1.5 SD สำหรับคำนวณผลคะแนนของบุคลากรสายวิชาการและสายสนับสนุน จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.4 

พิธีไหว้ครู ประจำปีการศึกษา 2560

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษาได้แจ้งที่ประชุมถึงกำหนดการพิธีไหว้ครู ประจำปีการศึกษา 2560  คณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ในวันพฤหัสบดีที่ 31 สิงหาคม 2560  เวลา                         13.00 – 16.30 น. ณ ห้องประชุมใหญ่ชั้น 4 อาคาร 50 ปี วิศวะรวมใจ ทั้งนี้ ในช่วงเช้าจะเป็นพิธีไหว้ครูรวมทั้งมหาวิทยาลัย ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ 50-15/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 10 สิงหาคม 2560
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 50-15/2560  โดยไม่มีการแก้ไข
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน


3.1 
เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 1.4 ประมาณการค่าชดเชย คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 50-15/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 10 สิงหาคม 2560 

ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า สืบเนื่องวาระที่ 1.4 ประมาณการค่าชดเชย คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 50-15/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 10 สิงหาคม 2560 ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้แจ้งที่ประชุมถึงประมาณการค่าชดเชย คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยคำนวณรวมทุกตำแหน่ง นั้น จากการหารือกับอธิการบดีมหาวิทยาลัยขอนแก่น ได้ข้อสรุปว่า ลูกจ้างและพนักงานมหาวิทยาลัยงบประมาณแผ่นดิน มหาวิทยาลัยจะเป็นผู้ดำเนินการจ่ายค่าชดเชย โดยคณะฯ จะต้องจ่ายเงินค่าชดเชยให้กับลูกจ้างและพนักงานมหาวิทยาลัยที่จ้างโดยใช้เงินรายได้คณะวิศวกรรมศาสตร์ ทั้งหมด  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ และให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการประมาณการค่าชดเชยเฉพาะในส่วนของลูกจ้างและพนักงานมหาวิทยาลัยที่จ้างโดยใช้เงินรายได้คณะวิศวกรรมศาสตร์ ใหม่อีกครั้ง
3.2 
เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 7.2 การจัดการเรียนการสอน ในคราวประชุมครั้งที่ 50-15/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 10 สิงหาคม 2560 

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายสหกิจได้แจ้งที่ประชุมว่า สืบเนื่องวาระที่ 7.2 การจัดการเรียนการสอน         ในคราวประชุมครั้งที่ 50-15/2560  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 10 สิงหาคม 2560 ที่ประชุมพิจารณาแล้ว                     มีมติเห็นชอบและให้ฝ่ายเลขานุการฯ แจ้งระเบียบปฏิบัติการจัดการเรียนการสอนที่ให้มีการงดการเรียนการสอนระดับปริญญาตรี  ทุกวันพฤหัสบดี  ตั้งแต่เวลา  14.00 – 16.30 น. ให้คณาจารย์ทุกท่านทราบและถือปฏิบัติต่อไป นั้น  ในภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560  มีจำนวน 3 รายวิชา ที่ไม่สามารถดำเนินการจัดการเรียนการสอนนอกช่วงเวลาดังกล่าวได้  โดยเป็นรายวิชาของภาควิชาวิศวกรรมโยธา  จำนวน 2 รายวิชา  และรายวิชาของภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ จำนวน 1 รายวิชา  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามสารสนเทศประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ และให้อาจารย์ประจำรายวิชา พร้อมเจ้าหน้าที่ในแต่ละรายวิชาเข้าชี้แจงเหตุผลความจำเป็นต่อที่ประชุมในคราวประชุมครั้งถัดไป 
3.3
เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 5.2 รับรองผลการศึกษา ในคราวประชุมครั้งที่ 50-15/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 10 สิงหาคม 2560 
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมีได้แจ้งที่ประชุมว่า สืบเนื่องวาระที่ 5.2 รับรองผลการศึกษา    ในคราวประชุมครั้งที่ 50-15/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 10 สิงหาคม 2560 ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ อาจารย์สุรพล  ผดุงทน  เข้าชี้แจงการส่งผลการศึกษาล่าช้า ในการประชุมคราวถัดไป ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป นั้น บัดนี้ บุคคลดังกล่าวยังไม่ได้เข้าชี้แจงการส่งผลการศึกษาล่าช้าจึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ 
ที่ประชุมรับทราบ และให้ฝ่ายวิชาการแจ้งให้ อาจารย์สุรพล  ผดุงทน เข้าชี้แจงการส่งผลการศึกษาล่าช้าในคราวประชุมครั้งถัดไป
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
 
4.1
ขออนุมัติให้ข้าราชการลาฝึกอบรม ณ ต่างประเทศ
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ตามวาระที่ 5.8 ขออนุมัติให้ข้าราชการลาฝึกอบรม ณ ต่างประเทศ  ในคราวประชุมครั้งที่ 50-15/2560  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 10 สิงหาคม 2560 ที่ประชุมมีมติ ให้ รองศาสตราจารย์จีรนุช  เสงี่ยมศักดิ์  แนบหลักฐานการให้ทุนพร้อมรายละเอียดจำนวนเงินทุนจากผู้ให้ทุนในการลาฝึกอบรมเพื่อประกอบการพิจารณาและให้นำเข้าพิจารณาในคราวประชุมครั้งถัดไป ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป นั้น บัดนี้ รองศาสตราจารย์จีรนุช  เสงี่ยมศักดิ์  ได้ส่งหลักฐานการให้ทุนพร้อมรายละเอียดจำนวนเงินทุนจากผู้ให้ทุนในการลาฝึกอบรม พร้อมหนังสือชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติม จึงเสนอ ที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ในการนี้ หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า ได้ชี้แจงเพิ่มเติมว่า ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้าได้พิจารณาผลกระทบจากการลาฝึกอบรมของ  รองศาสตราจารย์จีรนุช  เสงี่ยมศักดิ์  โดยวิธีเวียนภายในภาควิชาฯ แล้ว  ประกอบกับได้พิจารณาภาระงานสอนของบุคคลดังกล่าว  พบว่ามีภาระงานสอนในภาคการศึกษาต้น 3 รายวิชา ประกอบด้วยวิชาบังคับ 2 รายวิชา และวิชาชีพเลือกเรียน 1 รายวิชา โดยในรายวิชาบังคับ มีภาระงานสอนร่วมกับอาจารย์อีก 2 คน  โดยรับผิดชอบสอนช่วงต้นภาคการศึกษา  และคาดว่าจะสอนแล้วเสร็จก่อนกำหนดการเดินทางไปฝึกอบรม และรายวิชาชีพเลือกเรียนได้รับผิดชอบสอนเพียงผู้เดียว ซึ่งบุคคลดังกล่าวแจ้งว่า จะเร่งดำเนินการสอนให้ครบตามจำนวนชั่วโมง ส่วนภาระงานสอนในภาคการศึกษาปลาย บุคคลดังกล่าวได้รับผิดชอบสอนช่วงปลายภาคการศึกษา ซึ่งเป็นช่วงระยะเวลาที่กลับจากลาฝึกอบรมตามกำหนดการแล้ว จึงชี้แจงที่ประชุมเพื่อพิจารณา ทั้งนี้ หัวหน้าหน่วยการเจ้าหน้าที่ ได้เข้าร่วมประชุม เพื่อให้ข้อมูลและรายละเอียดที่เกี่ยวข้องด้วย
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีข้อสังเกตและข้อเสนอแนะ ดังนี้ 
1. ให้ตรวจสอบระยะเวลาการชดใช้ในการลาฝึกอบรมครั้งก่อน ณ สาธารณรัฐฝรั่งเศส 
2. รายละเอียดในเอกสารประกอบการขออนุมัติลาไม่ชัดเจนว่าประสงค์จะลาประเภทใด          ตามระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วยการให้ข้าราชการไปศึกษา ฝึกอบรม ปฏิบัติการวิจัย และดูงาน ณ ต่างประเทศ พ.ศ. 2559 ทั้งนี้ ให้แนบหลักฐานประกอบให้เป็นไปตามวิธีการลาประเภทนั้นๆ            ที่ระเบียบฯ กำหนด
3. หัวข้อในการขออนุมัติลาไม่ได้อยู่ในแผนพัฒนาบุคลากรสำหรับบุคลากรที่ผู้บังคับบัญชาสั่งหรืออนุญาตให้ลาไปศึกษา ฝึกอบรม ดูงาน หรือปฏิบัติการวิจัย ที่จะมีสิทธิได้รับการพิจารณา            ให้เลื่อนเงินเดือน ในการนี้ ที่ประชุมจะพิจารณาในวาระที่ 5.4 ต่อไป
4. เหตุผลความจำเป็นในการเปลี่ยนหัวข้องานวิจัยที่จะใช้แลกเปลี่ยนเรียนรู้ระหว่างการลา
ทั้งนี้ ให้ รองศาสตราจารย์จีรนุช  เสงี่ยมศักดิ์  เข้าชี้แจงเกี่ยวกับการขออนุมัติลาในคราวประชุมครั้งถัดไป และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1
รายงานผลการคัดเลือกพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมเกษตร)
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 1244/2560)          ลงวันที่ 29 มิถุนายน 2560 มหาวิทยาลัยได้ประกาศรับสมัครคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ เลขประจำตำแหน่ง 3978 และประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 1562/2560)  ลงวันที่ 8 สิงหาคม 2560  มหาวิทยาลัยได้ประกาศรายชื่อผู้สมัครเข้ารับการคัดเลือกเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย แล้วนั้น บัดนี้ คณะกรรมการคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานเป็นพนักงานมหาวิทยาลัยของมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ ได้ดำเนินการดังกล่าวเรียบร้อยแล้ว เมื่อวันที่ 18 สิงหาคม 2560 เวลา 09.00 น. ณ ภาควิชาวิศวกรรมเกษตร ผลปรากฏว่า  นายเจษฎา  โพธิ์สม  เป็นผู้ผ่านการคัดเลือกตำแหน่งดังกล่าว ดังนั้น เพื่อให้เป็นไปตามข้อ 8(8.4) แห่งประกาศคณะกรรมการบริหารงานบุคคลประจำมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 7/2559)  เรื่อง  หลักเกณฑ์ วิธีการสรรหาและคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานในมหาวิทยาลัยขอนแก่น จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระ        การประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.2
ผู้เปลี่ยนสถานภาพเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย สำหรับข้าราชการ ภายหลัง 1 ปี          แต่ไม่เกิน 5 ปี
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ตามประกาศคณะกรรมการบริหารงานบุคคล ประจำมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 4/2560) ลงวันที่ 9 พฤษภาคม 2560 เรื่อง หลักเกณฑ์และวิธีการแสดงเจตนาเปลี่ยนสถานภาพเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย ภายหลัง 1 ปี แต่ไม่เกิน 5 ปี นับตั้งแต่วันที่พระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ. 2558 มีผลบังคับใช้ บัดนี้ มีผู้ยื่นหนังสือแสดงเจตนาเปลี่ยนสถานภาพตามประกาศดังกล่าว จำนวน 1 คน คือ  นายสุพัฒน์  ศรีพุทธา  ลูกจ้างประจำ ตำแหน่งพนักงานพัสดุ ระดับ ส 3 ดังนั้น เพื่อให้เป็นไปตามประกาศฯ ข้อ 7 กำหนดให้คณะกรรมการประจำ   ส่วนงาน ทำหน้าที่เป็นผู้ประเมินความรู้ความสามารถของผู้แสดงเจตนาเปลี่ยนสถานภาพ จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.3
การคัดเลือกผู้สมควรได้รับรางวัลศิษย์เก่าดีเด่นมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปี 2560
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยสำนักงานศิษย์เก่าสัมพันธ์  กองกิจการนักศึกษา  แจ้งให้คณะวิศวกรรมศาสตร์ พิจารณาคัดเลือกศิษย์เก่าดีเด่น มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปี 2560 ดังนั้น เพื่อให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อย ตามข้อ 5.1 แห่งประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 2148/2556)  ลงวันที่ 27 กันยายน 2556 เรื่อง หลักเกณฑ์และแนวปฏิบัติในการคัดเลือกผู้สมควรได้รับรางวัลศิษย์เก่าดีเด่นมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำคณะ จึงเสนอที่ประชุมพิจารณาเสนอชื่อบุคคลเพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการคัดเลือกระดับคณะ ประกอบด้วย ผู้บริหาร คณาจารย์ และผู้แทนองค์กรศิษย์เก่า โดยจำนวนคณะกรรมการให้เป็นไปตามที่เห็นสมควร ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวารการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเสนอชื่อผู้ดำรงตำแหน่งและรายชื่อเพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการคัดเลือกผู้สมควรได้รับรางวัลศิษย์เก่าดีเด่นมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปี 2560 ดังนี้
1. รองคณบดีฝ่ายบริหาร



เป็นประธานกรรมการ
2. ผู้ช่วยศาสตราจารย์สมโภชน์  สุดาจันทร์
เป็นกรรมการ
3. อาจารย์อธิป  เหลืองไพโรจน์


เป็นกรรมการ
4. นายกสมาคมศิษย์เก่าวิศวกรรมศาสตร์

เป็นกรรมการ
5. รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา


เป็นกรรมการและเลขานุการ
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.4
การจัดทำแผนพัฒนาบุคลากร ที่ผู้บังคับบัญชาสั่งหรืออนุญาตให้ลาไปศึกษา ฝึกอบรม ดูงาน หรือปฏิบัติการวิจัย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561-2563
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ตามประกาศ ก.บ.ม. มหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 1/2558) ลงวันที่ 16 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2558 เรื่อง หลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไขการเลื่อนเงินเดือนข้าราชการพลเรือนในสถาบันอุดมศึกษา สังกัดมหาวิทยาลัย ขอนแก่น (ฉบับที่ 2) ข้อ 4 กำหนดให้มีการจัดทำแผนพัฒนาบุคลากรของข้าราชการพลเรือนในสถาบันอุดมศึกษา ซึ่งผู้บังคับบัญชาสั่งหรืออนุญาตให้ลาไปศึกษา ฝึกอบรม ดูงาน หรือปฏิบัติการวิจัยทุก 3 ปี ประกอบกับประกาศ ก.บ.ม. มหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 8/2558) ลงวันที่ 19 ธันวาคม พ.ศ. 2558 ตามข้อ 13 กำหนดให้พนักงานมหาวิทยาลัยผู้ใดที่มหาวิทยาลัยอนุญาตให้ลาไปศึกษา ฝึกอบรม ดูงาน หรือปฏิบัติการวิจัยในสาขาวิชาตามที่สภามหาวิทยาลัยกำหนดและมีคุณสมบัติเป็นไปตามหลักเกณฑ์ที่มหาวิทยาลัยกำหนดให้มีสิทธิได้รับการพิจารณาเลื่อนเงินเดือนนั้น เนื่องจากแผนพัฒนาบุคลากร เพื่อประกอบการพิจารณาเลื่อนเงินเดือน ฉบับแรก ซึ่งเริ่มตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2557 ถึงวันที่ 30 กันยายน 2560  ได้ครบกำหนด 3 ปี แล้ว ที่ประชุมคณะกรรมการบริหารงานบุคคล ประจำมหาวิทยาลัย (ก.บ.ม.) ในการประชุมครั้งที่ 8/2560 เมื่อวันที่ 2 สิงหาคม 2560 จึงมีมติให้จัดทำแผนพัฒนาบุคลากรของข้าราชการพลเรือนในสถาบันอุดมศึกษา ซึ่งผู้บังคับบัญชาสั่งหรืออนุญาตให้ลาไปศึกษา ฝึกอบรม ดูงาน หรือปฏิบัติการวิจัย  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 – 2563 (1 ตุลาคม 2560 – 30 กันยายน 2563) ในการนี้ ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้จัดทำ (ร่าง) แผนพัฒนาบุคลากรฯ เรียบร้อยแล้ว             จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้ภาควิชาเพิ่มเติมสาขาหรือหัวข้อฝึกอบรม/ดูงาน/ปฏิบัติการวิจัย โดยจัดส่งที่ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพเพื่อดำเนินการต่อไป
5.5
การเสนอชื่อบุคคลเพื่อแต่งตั้งเป็นศาสตราจารย์เกียรติคุณ
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยคณะวิศวกรรมศาสตร์ มีความประสงค์จะเสนอชื่อ ศาสตราจารย์ปริญญา  จินดาประเสริฐ  เพื่อแต่งตั้งเป็นศาสตราจารย์เกียรติคุณ ในสาขาวิชาวิศวกรรมโยธา  เพื่อให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อยตามข้อบังคับมหาวิทยาลัยขอนแก่น ว่าด้วยคุณสมบัติและหลักเกณฑ์ในการแต่งตั้งศาสตราจารย์เกียรติคุณ พ.ศ. 2549 จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาประวัติและผลงานของบุคคลดังกล่าว  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.6
การจ้างผู้เกษียณอายุราชการเป็นลูกจ้างชั่วคราวเพื่อทำการสอน คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปี พ.ศ. 2561
(ก่อนเริ่มพิจารณาวาระที่ 5.6 รองศาสตราจารย์วินัย  ศรีอำพร  ได้ออกจากห้องประชุมและไม่ได้เข้าร่วมพิจารณาในวาระที่ 5.6)
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีภาควิชาได้แจ้งความประสงค์ขอจ้างผู้เกษียณอายุราชการที่มีคุณสมบัติตามหลักเกณฑ์การขออนุมัติจ้างผู้เกษียณอายุราชการ ตามประกาศ ก.บ.ม. มหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 2/2557) ลงวันที่ 15 กรกฎาคม 2557 เรื่อง การจ้างผู้เกษียณอายุราชการเป็นลูกจ้างชั่วคราวเพื่อทำการสอน วิจัย และบริการวิชาการ และมีคุณสมบัติตามประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 71/2560) ลงวันที่ 26 กรกฎาคม 2560 เรื่อง หลักเกณฑ์การจ้างผู้เกษียณอายุราชการเป็นลูกจ้างชั่วคราวเพื่อทำการสอน คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561  จำนวน 2 คน  ได้แก่  รองศาสตราจารย์วินัย          ศรีอำพร  สังกัดภาควิชาวิศวกรรมโยธา  และ  ผู้ช่วยศาสตราจารย์เสรี  วงส์พิเชษฐ  สังกัดภาควิชาวิศวกรรมเกษตร เพื่อให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อยตามข้อ 7 ของประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ฯ จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาเสนอชื่อคณะกรรมการกลั่นกรองการจ้างผู้เกษียณอายุราชการ เป็นลูกจ้างชั่วคราวเพื่อทำการสอน คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปี พ.ศ. 2560 (ระดับคณะ)  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเสนอชื่อผู้ดำรงตำแหน่งและรายชื่อเพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการกลั่นกรองการจ้างผู้เกษียณอายุราชการ เป็นลูกจ้างชั่วคราวเพื่อทำการสอน คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปี พ.ศ. 2560 (ระดับคณะ) ดังนี้
1. รองคณบดีฝ่ายวิชาการ



เป็นประธาน
2. ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิชาการ


เป็นรองประธาน
3. ศาสตราจารย์สุจินต์  บุรีรัตน์


เป็นกรรมการ
4. หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า

เป็นกรรมการ
5. หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ

เป็นกรรมการ
6. หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์

เป็นกรรมการ
7. หัวหน้างานบริการการศึกษา 


เป็นเลขานุการ
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.7
ขออนุมัติจ้างลูกจ้างของมหาวิทยาลัยเป็นกรณีพิเศษ
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ตามข้อ 18 และข้อ 20 ของประกาศคณะกรรมการบริหารงานบุคคล ประจำมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 5/2558)  เรื่อง หลักเกณฑ์วิธีการจ้าง เงื่อนไขการจ้าง พนักงานมหาวิทยาลัยและลูกจ้างของมหาวิทยาลัย ประกอบกับข้อ 19.1 ของประกาศ ก.บ.ม. มหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 10/2555) เรื่อง หลักเกณฑ์ วิธีการจ้าง การบรรจุและแต่งตั้ง และการทำสัญญาจ้าง พนักงานมหาวิทยาลัย กำหนดให้พนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ ที่บรรจุด้วยวุฒิปริญญาโทหรือปริญญาเอก หรือเทียบเท่า ก่อนวันที่ 1 ตุลาคม 2549 ให้มีสัญญาจ้างตำแหน่งอาจารย์ไม่เกิน 8 ปี แต่ต้องยื่นขอกำหนดตำแหน่งผู้ช่วยศาสตราจารย์ภายในปีที่ 7 หากพ้นกำหนดระยะเวลาดังกล่าวแล้วไม่ว่ากรณีใด          ให้ถือว่าสิ้นสุดสัญญาจ้างตั้งแต่วันที่ครบกำหนดเวลาดังกล่าว นั้น ในการนี้ นายจิระเดช  พลสวัสดิ์  พนักงานมหาวิทยาลัย  ตำแหน่งอาจารย์  สังกัดภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์  บรรจุเมื่อวันที่ 27 พฤษภาคม 2547 ครบกำหนดยื่นขอกำหนดตำแหน่งผู้ช่วยศาสตราจารย์ (ไม่นับระยะเวลาที่ลาศึกษา) เมื่อวันที่ 27 กันยายน 2559  และต้องได้รับการแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งผู้ช่วยศาสตราจารย์ภายในวันที่ 27 กันยายน 2560              ซึ่งคณะฯ ได้ส่งผลงานเพื่อขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการเป็นผู้ช่วยศาสตราจารย์ของบุคคลดังกล่าวแล้ว เมื่อวันที่ 17 สิงหาคม 2559  และอยู่ระหว่างรอผลการพิจารณา บัดนี้ ใกล้ครบกำหนดสัญญาจ้าง 8 ปี และบุคคลดังกล่าวยังไม่ได้รับการแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งทางวิชาการเป็นผู้ช่วยศาสตราจารย์ ซึ่งจะทำให้บุคคลดังกล่าวพ้นสภาพการเป็นพนักงานมหาวิทยาลัยตามหลักเกณฑ์ที่มหาวิทยาลัยกำหนด ในวันที่ 27 กันยายน 2560 เพื่อให้การดำเนินการเป็นไปตามข้อ 16 ของประกาศคณะกรรมการบริหารงานบุคคล ประจำมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 5/2558)  ความว่า “พนักงานมหาวิทยาลัยผู้ใดพ้นสภาพจากการเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย ด้วยเหตุไม่ได้รับการแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งผู้ช่วยศาสตราจารย์ หรือตำแหน่งรองศาสตราจารย์ ในกรณีผลการพิจารณาตำแหน่งทางวิชาการยังไม่แล้วเสร็จ ส่วนงานอาจจ้างพนักงานมหาวิทยาลัยผู้นั้นเป็นลูกจ้างของมหาวิทยาลัยได้ โดยไม่ต้องผ่านกระบวนการสรรหา หรือคัดเลือก            ตามหลักเกณฑ์ที่มหาวิทยาลัยกำหนด หากได้รับการแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งผู้ช่วยศาสตราจารย์            หรือตำแหน่งรองศาสตราจารย์ ให้มีผลย้อนหลังตั้งแต่วันที่ได้รับการแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งนั้น”                 คณะวิศวกรรมศาสตร์  จึงใคร่ขออนุมัติจ้าง  นายจิระเดช  พลสวัสดิ์  เป็นลูกจ้างของมหาวิทยาลัย กรณีพิเศษ ในตำแหน่งอาจารย์ อัตราค่าจ้างเดือนละ 37,050 บาท (เงินเดือนปัจจุบัน) ตั้งแต่วันที่ 27 กันยายน 2560  จนถึงวันที่มีคำสั่งแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งทางวิชาการเป็นผู้ช่วยศาสตราจารย์ จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.8
การเสนอชื่อผู้สมควรดำรงตำแหน่งกรรมการสภามหาวิทยาลัยผู้ทรงคุณวุฒิ            แทนตำแหน่งที่ว่าง
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ตามที่ นายชูเกียรติ  รัตนชัยชาญ  กรรมการสภามหาวิทยาลัยผู้ทรงคุณวุฒิ ด้านกฎหมาย/การบริหารงานบุคคล ถึงแก่อนิจกรรมเมื่อวันที่ 27 กรกฎาคม 2560 จึงมีผลให้ตำแหน่งกรรมการสภามหาวิทยาลัยผู้ทรงคุณวุฒิว่างลง 1 ตำแหน่ง สำนักงานสภามหาวิทยาลัย จึงแจ้งให้คณะวิศวกรรมศาสตร์ พิจารณาเสนอชื่อผู้สมควรดำรงตำแหน่งกรรมการสภามหาวิทยาลัยผู้ทรงคุณวุฒิ แทนตำแหน่งที่ว่าง 1 ชื่อ จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเสนอชื่อ นายศิริชัย วัฒนโยธิน เป็นผู้สมควรดำรงตำแหน่งกรรมการสภามหาวิทยาลัยผู้ทรงคุณวุฒิ ด้านกฎหมาย/การบริหารงานบุคคล ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.9
ขออนุมัติให้พนักงานมหาวิทยาลัยลาศึกษา ณ ต่างประเทศ
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วย นายโกวิทย์ พลหาญ พนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งนักวิทยาศาสตร์ สังกัดภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ ได้ขออนุมัติลาศึกษาระดับปริญญาเอก สาขา Industrial Engineering (เน้น Materials Science, Manufacturing System, Machine and Product Design) ณ The University of Leicester สหราชอาณาจักร มีกำหนด 4 ปี 3 เดือน ตั้งแต่วันที่ 9 ตุลาคม 2560 ถึงวันที่ 7 มกราคม 2565 ด้วยทุนรัฐบาล (กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี) เพื่อให้การลาศึกษาของบุคคลดังกล่าวเป็นไปด้วยความเรียบร้อย จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา             ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.10
พนักงานมหาวิทยาลัยขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ
(ก่อนเริ่มพิจารณาวาระที่ 5.10  อาจารย์วิษณุ  แทนบุญช่วย  ได้ออกจากห้องประชุมและไม่ได้เข้าร่วมพิจารณาในวาระที่ 5.10)
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วย นายวิษณุ  แทนบุญช่วย พนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ สังกัดภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม ได้แจ้งความประสงค์ขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการเป็นผู้ช่วยศาสตราจารย์ ในสาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม โดยผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการกลั่นกรองคุณสมบัติและผลงานทางวิชาการผู้เสนอขอกำหนดตำแหน่ง               ทางวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 6/2560 เมื่อวันที่ 22 สิงหาคม 2560              เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีการแก้ไข ก.พ.อ.03 ดังนี้
1. ข้อ 1.3.2 จาก “มหาดุษฎีบัณฑิต” แก้ไขเป็น “วิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต”
2. แก้ไขรูปแบบให้เป็นไปตามแบบฟอร์มที่มหาวิทยาลัยกำหนด โดยไม่ให้มีตาราง
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.11
รายชื่อผู้ทรงคุณวุฒิเพื่อพิจารณาคุณสมบัติและผลงานทางวิชาการ
วาระลับ
5.12
รับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยอาจารย์ประจำวิชาได้ส่งผลการศึกษาระดับปริญญาโท ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560 จำนวน                        2 รายวิชา  ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 30-10/2560 เมื่อวันที่ 16 สิงหาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้

-  สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน
1
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ

จำนวน
1
รายวิชา
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป 
5.13
นักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาเรียนครบหลักสูตรในภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559 จำนวน 4 คน และภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560 จำนวน 1 คน โดยผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชา และได้รับความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 30-10/2560 เมื่อวันที่ 16 สิงหาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
หลักสูตรวิศวกรรมศาตรมหาบัณฑิต (วศ.ม.)

- สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา แผน ก แบบ ก 2
 

จำนวน
   2
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี แผน ก แบบ ก 2 


จำนวน
   1
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน แผน ก แบบ ก 2 


จำนวน
   1
คน
หลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต (ปร.ด.)

- สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า แบบ 1.1
 

จำนวน
   1
คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป  
5.14
นักศึกษาขอเทียบโอนหน่วยกิตและค่าคะแนนของรายวิชา ระดับบัณฑิตศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า                  ด้วยในภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560 ได้มีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษายื่นคำร้องขอเทียบโอนรายวิชาและค่าคะแนนของรายวิชา จำนวน 1 คน คือ นายภาณุวัฒน์  จิววัฒนารักษ์ รหัสประจำตัว 605040059-3 นักศึกษาระดับปริญญาโท สาขาวิศวกรรมเครื่องกล เคยศึกษาในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ได้ยื่นคำร้องขอเทียบโอนหน่วยกิตและค่าคะแนนของรายวิชา รวม 4 รายวิชา จำนวน 10 หน่วยกิต โดยผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา  คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 30-10/2560             เมื่อวันที่ 16 สิงหาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป  
5.15
(ร่าง) ประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ เรื่อง การเก็บค่าธรรมเนียมการวิจัยตามหลักสูตร ระดับบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ สำหรับนักศึกษาที่ได้รับทุนการศึกษาที่มีการสนับสนุนค่าธรรมเนียมการวิจัย
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า เพื่อให้          การดำเนินงานจัดการศึกษาในส่วนที่เกี่ยวข้องกับการวิจัย ในระดับบัณฑิตศึกษาของคณะวิศวกรรมศาสตร์ เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพและเกิดประโยชน์สูงสุด ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์จึงได้จัดทำ (ร่าง) ประกาศคณะฯ เรื่อง การเก็บค่าธรรมเนียมการวิจัยตามหลักสูตร ระดับบัณฑิตศึกษา          คณะวิศวกรรมศาสตร์ สำหรับนักศึกษาที่ได้รับทุนการศึกษาที่มีการสนับสนุนค่าธรรมเนียมการวิจัย           โดยดำเนินการแก้ไขจากประกาศฉบับเดิมเรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะ ดังนี้
· ให้แก้ไขเป็นประกาศของมหาวิทยาลัยขอนแก่น โดยใช้บริบทเดียวกับประกาศของมหาวิทยาลัย
· ข้อ 6 จาก “...นักศึกษาผู้ที่จ่ายเงินนั้นๆ ตามความจำเป็นดังต่อไปนี้...” เป็น “...นักศึกษาและหรืออาจารย์ที่ปรึกษาวิทยานิพนธ์ โดยสามารถสะสมได้จนกว่าจะสำเร็จการศึกษา ตามความจำเป็น ดังต่อไปนี้...”
· ให้แก้ไขข้อ 6.1 เป็นดังนี้ “ค่าใช้จ่ายที่สามารถเบิกจ่ายได้”
· ข้อ 6.1.2 (1) จาก “...ประชุมหรือสัมมนา...” เพิ่มเติมเป็น “...ประชุม อบรมหรือสัมมนา...” 
· ข้อ 6.4 จาก “...ในกรณีที่นักศึกษาเปลี่ยนที่ปรึกษา ให้อาจารย์ที่ปรึกษาเดิมส่งมอบเอกสารหลักฐานการเบิกจ่ายทั้งหมด...” แก้ไขเป็น “...ในกรณีที่นักศึกษาเปลี่ยนอาจารย์ที่ปรึกษา ให้อาจารย์ที่ปรึกษาเดิมส่งมอบเอกสารหลักฐานการเบิกจ่ายตามการดำเนินการตามประกาศเดิมทั้งหมด...” 
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป และชี้แจงการแก้ไขประกาศดังกล่าวข้างต้นให้นักศึกษาทุกคนรับทราบด้วย
5.16
พิจารณารับรองผลการศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายสหกิจได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีอาจารย์ประจำวิชาได้ส่งผลการศึกษา ประจำภาคการศึกษาพิเศษ ปีการศึกษา 2559 จำนวน 1 รายวิชา จากภาควิชาวิศวกรรมเคมี คือ รายวิชา 197399 Practical Training  และงานบริการการศึกษาได้สรุปผลการศึกษา โดยได้ผ่านความเห็นชอบ          จากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยวิธีเวียนตามหนังสือที่ ศธ 0514.4.1.4/ว 1634 เมื่อวันที่ 18 สิงหาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

อาจารย์อธิป  เหลืองไพโรจน์  ผู้ประสานงานรายวิชา 197399 Practical Training ได้ชี้แจงต่อที่ประชุมถึงเหตุผลในการส่งผลการศึกษาล่าช้าว่า เนื่องจากระยะเวลาในการฝึกงานของนักศึกษาค่อนข้างจำกัด โรงงานหรือสถานประกอบการส่วนใหญ่จึงขอขยายระยะเวลาในการฝึกงานและมีขั้นตอนในการประเมินผลการฝึกงานที่แตกต่างกันไป ทำให้เกิดความล่าช้า ประกอบกับมหาวิทยาลัยขอนแก่นได้เลื่อนการเปิดภาคการศึกษาให้เร็วขึ้นกว่าเดิมหนึ่งสัปดาห์ จึงไม่สามารถกำหนดให้มีการนำเสนอการฝึกงานของนักศึกษาทุกคนได้พร้อมกันก่อนกำหนดการเปิดภาคการศึกษา 

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายสหกิจได้แจ้งที่ประชุมเพิ่มเติมว่า ปัญหาการขอขยายระยะเวลาในการฝึกงานของโรงงานหรือสถานประกอบการที่คณะฯ ได้จัดสรรส่งนักศึกษาเข้าฝึกงาน นั้น คณะฯ ได้หารือกับมหาวิทยาลัยขอนแก่นเพื่อขอเพิ่มระยะเวลาสำหรับการส่งผลการศึกษาเฉพาะรายวิชาฝึกงานเรียบร้อยแล้ว โดยคาดว่าจะได้รับอนุมัติและสามารถแก้ไขปัญหาในลักษณะดังกล่าวข้างต้นได้

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.17
นักศึกษาสำเร็จการศึกษา

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายสหกิจได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีนักศึกษาของคณะวิศวกรรมศาสตร์        ได้เรียนครบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต (วศ.บ.) ประจำภาคการศึกษาพิเศษ ปีการศึกษา 2559 จำนวน 8 คน ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยวิธีเวียนครั้งที่ 9/2560 เมื่อวันที่ 21 สิงหาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
หลักสูตรภาคปกติ


สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา


จำนวน
   1
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ


จำนวน
   2
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม


จำนวน
   2
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี


จำนวน
   1
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์


จำนวน
   2
คน


                                                รวมทั้งสิ้นจำนวน
  8
คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.18
พิจารณาการยืมตัวพนักงานมหาวิทยาลัยไปช่วยปฏิบัติงาน 

ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยสำนักงานพัฒนาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีแห่งชาติ (สวทช.)  มีความประสงค์ขอยืมตัว  รองศาสตราจารย์รัชพล  สันติวรากร อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล เพื่อช่วยปฏิบัติงานในตำแหน่งรักษาการในตำแหน่งผู้อำนวยการฝ่ายพัฒนาเทคโนโลยีอุตสาหกรรม เป็นระยะเวลา 1 ปี เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 กันยายน 2560 ถึงวันที่ 31 สิงหาคม 2561 โดยปฏิบัติงานร้อยละ 60 ซึ่งภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกลพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยวิธีเวียน วันที่ 22 สิงหาคม 2560 ทั้งนี้ ที่ประชุมคณะกรรมการบริหารงานบุคคล ประจำมหาวิทยาลัยขอนแก่น ในคราวประชุมครั้งที่ 7/2559 เมื่อวันที่ 2 พฤศจิกายน 2559 ได้มีมติอนุมัติหลักการแนวปฏิบัติการขอยืมตัวพนักงานมหาวิทยาลัยไปช่วยปฏิบัติงานภายนอกมหาวิทยาลัยขอนแก่น ดังนี้  
1. ให้พิจารณาจากเหตุผลความจำเป็นในการปฏิบัติงานเพื่อประโยชน์ของทางราชการเป็นหลัก โดยกำหนดระยะเวลาให้เหมาะสมเท่าที่มีความจำเป็นเท่านั้น
2. การให้ยืมตัวไปช่วยปฏิบัติงาน ต้องไม่เป็นการเสียหายแก่ส่วนงานที่ให้ยืม และไม่กระทบต่อการเรียนการสอนของสาขาวิชานั้นๆ หากมีผลกระทบต่อการเรียนการสอนหรือการบริหารจัดการของสาขาวิชาก็ให้เป็นดุลยพินิจของส่วนงานพิจารณา และการอนุมัติให้ยืมตัวไปช่วยปฏิบัติงานต้องไม่เป็นผลให้เกิดปัญหาการขาดแคลนอัตรากำลังหรือมีผลกระทบต่อนักศึกษาและงบประมาณ
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ เนื่องจากการไปช่วยปฏิบัติงานไม่เกิดความเสียหายและเป็นไปเพื่อประโยชน์ของทางราชการ โดยมีข้อสังเกต ดังนี้
· หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล ไม่ได้รับผลกระทบ  แต่หลักสูตรในระดับบัณฑิตศึกษาอาจได้รับผลกระทบ เนื่องจากบุคคลดังกล่าวเป็นผู้รับผิดชอบหลักสูตรและประธานหลักสูตร ของสาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน ทั้งระดับปริญญาเอกและระดับปริญญาโท ซึ่งคณะฯ สามารถแต่งตั้งอาจารย์ท่านอื่นทดแทนได้
· นักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา จำนวนหนึ่ง อาจจะได้รับผลกระทบต่อการศึกษา เนื่องจากบุคคลดังกล่าวเป็นอาจารย์ที่ปรึกษา 
· งานวิจัยทั้งภายในและภายนอก จำนวนหนึ่ง อาจจะเกิดผลกระทบได้
· เสนอให้ดำเนินการจ่ายเงินเดือน โดยให้ใช้หลักเกณฑ์เดียวกับรองศาสตราจารย์ วัชรินทร์ กาสลัก ที่ไปช่วยปฏิบัติงาน ณ มหาวิทยาลัยบูรพา
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.19
(ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง หลักเกณฑ์การสนับสนุนค่าที่พักสำหรับนักเรียนทุนหรืออาจารย์บรรจุใหม่ ประเภทวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า เพื่อให้หลักเกณฑ์การขอใช้เงินรายได้ของคณะฯ เป็นไปตามพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ. 2558 ฝ่ายบริหารจึงได้จัดทำ (ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง หลักเกณฑ์การสนับสนุนค่าที่พัก สำหรับนักเรียนทุนหรืออาจารย์บรรจุใหม่ ประเภทวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น เพื่อขอสนับสนุนค่าที่พักให้กับบุคลากรประเภทวิชาการบรรจุใหม่ จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะ ดังนี้
-  
ให้ตัดข้อความที่เกี่ยวข้องกับ “อาจารย์บรรจุใหม่” ออกทั้งหมด
-  
ข้อ 6.3 จาก “...หน้าสมุดธนาคารไทยพาณิชย์...” แก้ไขเป็น “...หน้าสมุดบัญชีธนาคารที่มหาวิทยาลัยขอนแก่นโอนเงินเดือนเข้า...”
-  
ข้อ 8 จาก “...3,000 บาท...” แก้ไขเป็น “...5,000 บาท...”
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป

ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องจรรยาบรรณและธรรมาภิบาล

- ไม่มี –

ระเบียบวาระที่ 7 เรื่องอื่นๆ

7.1
โครงการสัมมนาและศึกษาดูงานนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า เมื่อวันที่ 20 – 22 สิงหาคม 2560 ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้ดำเนินการจัดโครงการสัมมนาและศึกษาดูงานนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ณ โรงแรมรอยัลนาคารา หนองคาย จังหวัดหนองคาย เพื่อเสริมสร้างความรักความผูกพันของนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษากับคณะฯ และเพิ่มความสัมพันธ์กลมเกลียวระหว่างนักศึกษา ซึ่งจะก่อให้เกิดประโยชน์ต่อคณะฯ ในอนาคตต่อไป จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ
เลิกประชุมเวลา 16.20 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวนิรมล ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมฯ
        รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 51-16/2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 24 สิงหาคม 2560
ผ่านการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 52-17/2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 7 กันยายน 2560

