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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 52-17/2560 

วันพฤหัสบดีที่ 7 กันยายน 2560
ณ ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์
--------------------------------------

ผู้มาประชุม



1. รศ.ชินะวัฒน์ 
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร


ทำหน้าที่ประธาน
2. ผศ.วีรพัฒน์ 
เศรษฐ์สมบูรณ์
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
3. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
4. อ.วิษณุ 
แทนบุญช่วย

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา





แทนรองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
5. ผศ.ขนิษฐา  
คำวิลัยศักดิ์

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ



6. อ.สุรัตน์
ประมวลศักดิกุล 
แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
7. ผศ.ปณิธาน 
พีรพัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
8. รศ.สุรสิทธิ์ 
ปิยะศิลป์

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
9. อ.อธิป 
เหลืองไพโรจน์
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
10. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
11. ศ.สุจินต์ 
บุรีรัตน์

กรรมการ

12. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ
13. นายภาณุพงศ์ 
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
14. นางสาวนิรมล 
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธิ์ 
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. ผศ.เสรี 
วงส์พิเชษฐ
 
แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
3. อ.สุรพล
ผดุงทน

แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
4. รศ.กานดา
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
ผู้ไม่มาประชุมเนื่องจากติดภารกิจอื่น
1.
ศ.อภิรัฐ 
ศิริธราธิวัตร

คณบดี
2.
รศ.ลัดดา 
ตันวาณิชกุล

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น.
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานแจ้งที่ประชุมว่าเนื่องจากคณบดีติดภารกิจ จึงมอบหมายให้รองคณบดีฝ่ายบริหาร เป็นประธานที่ประชุมแทน และได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 

ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

1.1

รายงานรับเงินบริจาคเข้ากองทุนวิทยาเพียรวิจิตรเพื่อสร้างตึก 50 ปี ประจำเดือนสิงหาคม 2560
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า ในเดือนสิงหาคม 2560 คณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้รับเงินบริจาค เข้ากองทุนวิทยาเพียรวิจิตร เพื่อสมทบทุนการก่อสร้างอาคาร 50 ปี คณะวิศวกรรมศาสตร์ เป็นเงินจำนวน 245,521.56 บาท (สองแสนสี่หมื่นห้าพันห้าร้อยยี่สิบเอ็ดบาทห้าสิบหกสตางค์) โดยยอดรวม ณ เดือนสิงหาคม 2560 กองทุนวิทยาเพียรวิจิตรมีเงินทั้งสิ้นจำนวน 74,127,917.45 บาท (เจ็ดสิบสี่ล้านหนึ่งแสนสองหมื่นเจ็ดพันเก้าร้อยสิบเจ็ดบาทสี่สิบห้าสตางค์) จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.2
รายงานผลสำรวจความคิดเห็นของผู้ปกครองนักศึกษาใหม่ระดับปริญญาตรี ประจำปีการศึกษา 2560

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้แจ้งที่ประชุมถึงข้อมูลเชิงสถิติของผลสำรวจความคิดเห็นของผู้ปกครองนักศึกษาใหม่ระดับปริญญาตรี ประจำปีการศึกษา 2560 โดยจำแนก         ตามหลักสูตร ภาควิชา ข้อคำถามความต้องการและความคาดหวัง นำเสนอในรูปแบบตาราง พร้อมด้วยประเด็นความต้องการที่จะให้คณะฯ ปรับปรุง/แก้ไข ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ และได้หารือเพิ่มเติมเกี่ยวกับประเด็นคำถามและระดับคะแนนในตารางที่ 4 หัวข้อ “บุตรหลานมีความรู้ในนวัตกรรมและเทคโนโลยีใหม่ๆ” และขอให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพสรุปและรวบรวมประเด็นความต้องการที่จะให้ปรับปรุง/แก้ไขส่งไปยังแต่ละหลักสูตร พร้อมทั้งความก้าวหน้าการปรับปรุงเว็บไซต์ทั้งคณะฯ รวมถึงภาควิชา และการประชาสัมพันธ์หลักสูตรในรูปแบบวีดีทัศน์ (VDO) และสื่อสังคมออนไลน์
1.3
รายงานผลสำรวจความคิดเห็นของนักศึกษาใหม่ระดับปริญญาตรี ประจำปีการศึกษา 2560
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้แจ้งที่ประชุมถึงข้อมูลเชิงสถิติของผลสำรวจความคิดเห็นของนักศึกษาใหม่ระดับปริญญาตรี ประจำปีการศึกษา 2560 จำแนกตามหลักสูตร ภาควิชา ข้อคำถามความต้องการของนักศึกษาใหม่คณะวิศวกรรมศาสตร์ นำเสนอในรูปแบบตาราง พร้อมด้วยประเด็นความต้องการที่จะให้คณะฯ ปรับปรุง/แก้ไข ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.4
รายงานผลสำรวจความคิดเห็นของนักศึกษาใหม่ระดับบัณฑิตศึกษา ประจำปีการศึกษา 2560
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้แจ้งที่ประชุมว่า ด้วยฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้ดำเนินการสำรวจความคิดเห็นของนักศึกษาใหม่ระดับบัณฑิตศึกษา ประจำปีการศึกษา 2560  เมื่อวันที่ 31 กรกฎาคม 2560  เพื่อสำรวจความคิดเห็นเกี่ยวกับความต้องการของนักศึกษาต่อคณะฯ และความคิดเห็นเกี่ยวกับการเข้าศึกษาในคณะฯ โดยรายงานผลสำรวจ                        ความคิดเห็นของนักศึกษาใหม่ระดับบัณฑิตศึกษา ประจำปีการศึกษา 2560 ได้จำแนกข้อมูลตาม                             แต่ละข้อคำถามโดยนำเสนอทั้งในรูปแบบตาราง พร้อมกับข้อเสนอแนะอื่นๆ จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อ                      รับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.5
รายงานความคิดเห็นการตัดสินใจเลือกศึกษาต่อระดับอุดมศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้แจ้งที่ประชุมว่า ด้วยฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้ดำเนินการสำรวจความคิดเห็นของนักเรียนที่กำลังเรียนอยู่ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 6 ในโรงเรียนภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ที่เข้าร่วมโครงการส่งเสริมนักเรียนเรียนดีภาคตะวันออกเฉียงเหนือ เพื่อเข้าศึกษาต่อคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปีการศึกษา 2561 ระหว่างวันที่ 11 - 14 สิงหาคม 2560  โดยได้รับข้อมูลจากนักเรียน จำนวน 236 คน จากจำนวนทั้งหมด 287 คน จึงได้สรุปรายงานผลการสำรวจผลความคิดเห็นการตัดสินใจเลือกศึกษาต่อระดับระดับอุดมศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น จำแนกตามข้อคำถามโดยนำเสนอทั้งในรูปแบบตารางและแผนภูมิ  พร้อมกับข้อเสนอแนะอื่นๆ  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 

1.6
การติดป้ายห้ามสูบบุหรี่บริเวณอาคารคณะวิศวกรรมศาสตร์
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า ด้วยคณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้ส่งป้ายห้ามสูบบุหรี่ไปยังแต่ละภาควิชา และขอความร่วมมือทุกภาควิชาติดป้ายดังกล่าวบริเวณภาควิชาเพื่อไม่ให้มีการสูบบุหรี่ จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ
1.7
แจ้งผลการพิจารณาผลงานวิจัยนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาและอนุมัติเงินรางวัล
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามคำสั่งคณะวิศวกรรมศาสตร์ ที่ 741/2560 ลงวันที่ 17 สิงหาคม 2560 แต่งตั้งคณะกรรมการพิจารณาผลงานวิจัยนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา เพื่อมอบเงินรางวัลการตีพิมพ์เผยแพร่ผลงานวิจัยให้แก่นักศึกษา                             ผู้มีผลงานวิจัยตีพิมพ์เผยแพร่ตามข้อ 7 แห่งประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 850/2559)                          เรื่อง หลักเกณฑ์การให้รางวัลการตีพิมพ์เผยแพร่ผลงานวิจัยนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยใช้เงินรายได้คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยในวันที่ 5 กันยายน 2560 คณะกรรมการชุดดังกล่าวข้างต้นได้ประชุมและมีมติเห็นชอบให้อนุมัติเงินรางวัล จำนวน 4 รางวัล รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 22,000 บาท ทั้งนี้ ได้แจ้งที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ ทราบแล้ว ในคราวประชุมครั้งที่ 31-11/2560  เมื่อวันที่ 6 กันยายน 2560 จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.8
แจ้งมติที่ประชุมหารือเกี่ยวกับอัตราค่าสมัครและการเลือกคณะ/สาขาวิชา ในการรับบุคคลเข้าศึกษาในมหาวิทยาลัยขอนแก่น รอบที่ 1 (แบบ Portfolio) ประจำปีการศึกษา 2561
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้แจ้งที่ประชุมว่า สำนักบริหารและพัฒนาวิชาการได้แจ้งมติที่ประชุมหารือระหว่างคณบดีหรือผู้แทน กับสำนักบริหารและพัฒนาวิชาการ เมื่อวันที่ 29 สิงหาคม 2560 เกี่ยวกับอัตราค่าสมัคร การเลือกคณะ/สาขาวิชา หลักเกณฑ์การคัดเลือกนักเรียนเข้าสอบสัมภาษณ์ และการจัดทำประกาศการรับบุคคลเข้าศึกษาในมหาวิทยาลัยขอนแก่น ระดับปริญญาตรี รอบที่ 1 (แบบ Portfolio) ประจำปีการศึกษา 2561 จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 

1.9
บุคลากรได้รับการแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งทางวิชาการ
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า ด้วยมีคณาจารย์ประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้รับการแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งทางวิชาการที่สูงขึ้น จำนวน 3 คน คือ
1. ผู้ช่วยศาสตราจารย์สมโภชน์ สุดาจันทร์ ได้รับการแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งรองศาสตราจารย์  ในสาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร (วิศวกรรมเครื่องจักรกลเกษตร) ตั้งแต่วันที่ 16 พฤศจิกายน 2559
2. ผู้ช่วยศาสตราจารย์สุธาสินี เนรมิตตกพงศ์ ได้รับการแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่ง              รองศาสตราจารย์ ในสาขาวิชาวิศวกรรมเคมี  ตั้งแต่วันที่ 29 กันยายน 2559
3. ผู้ช่วยศาสตราจารย์กอปร ศรีนาวิน ได้รับการแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งรองศาสตราจารย์  ในสาขาวิชาวิศวกรรมโยธา  ตั้งแต่วันที่ 19 ธันวาคม 2559
จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ และแสดงความยินดีกับผู้ที่ได้รับแต่งตั้ง
1.10
การจัดงานมุทิตาจิตแด่ผู้เกษียณอายุราชการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปี 2560
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า ด้วยคณะวิศวกรรมศาสตร์ กำหนดจัดงานพิธีแสดงมุทิตาจิตแก่ผู้เกษียณอายุราชการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปี 2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 14 กันยายน 2560 ตั้งแต่เวลา 13.00 – 16.00 น. ณ ห้องประชุมใหญ่ ชั้น 4 อาคาร 50 ปี วิศวะรวมใจ จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบและเชิญเข้าร่วมเป็นเกียรติในงาน
ที่ประชุมรับทราบ
1.11
การเบิกจ่ายงบประมาณแผ่นดิน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่ฝ่ายบริหารได้ขอให้ภาควิชาจัดส่งการขอใช้และเบิกจ่ายงบประมาณแผ่นดิน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 ตามที่แต่ละภาควิชามีความประสงค์เพิ่มเติมอย่างเร่งด่วน ซึ่งได้รับความร่วมมือเป็นอย่างดี สามารถดำเนินการได้ทันท่วงที และบรรลุตามวัตถุประสงค์อย่างมีประสิทธิภาพ จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบและขอขอบคุณมา ณ โอกาสนี้
ที่ประชุมรับทราบ 
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ 51-16/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 24 สิงหาคม 2560
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 51-16/2560  โดยมีการแก้ไข ดังนี้
-
หน้าที่ 3 บรรทัดที่ 20 จาก “ลูกจ้างและพนักงานมหาวิทยาลัยโดยใช้เงินรายได้ที่สังกัดคณะฯ ทั้งหมด...” แก้ไขเป็น “...ลูกจ้างและพนักงานมหาวิทยาลัยที่จ้างโดยใช้เงินรายได้คณะวิศวกรรมศาสตร์ ทั้งหมด...”
-
หน้าที่ 3 บรรทัดที่ 23 จาก “ลูกจ้างและพนักงานมหาวิทยาลัยโดยใช้เงินรายได้...” แก้ไขเป็น “...ลูกจ้างและพนักงานมหาวิทยาลัยที่จ้างโดยใช้เงินรายได้คณะวิศวกรรมศาสตร์...”
-
หน้าที่ 4 บรรทัดที่ 29 จาก “...วิชาเลือกเสรี...” แก้ไขเป็น “..วิชาชีพเลือกเรียน..”
-
ตัดข้อความ หน้าที่ 5 บรรทัดที่ 1 ทั้งบรรทัด
-
หน้าที่ 7 บรรทัดที่ 14 จาก “...พนักงานมหาวิทยาลัยที่ผู้ใดที่มหาวิทยาลัยผู้ใดที่มหาวิทยาลัยอนุญาต...” แก้ไขเป็น “...พนักงานมหาวิทยาลัยผู้ใดที่มหาวิทยาลัยอนุญาต...”
-
หน้าที่ 13 บรรทัดที่ 20 จาก “...โดยวิธีเวียน วันที่ 18 สิงหาคม 2560...” แก้ไขเป็น “...โดยวิธีเวียนตามหนังสือที่ ศธ 0514.4.1.4/ว 1634 เมื่อวันที่ 18 สิงหาคม 2560...”
-
วาระลับ บรรทัดที่ 10 จาก “...ในสาขาวิชาวิศวกรรม...” แก้ไขเป็น “...ในสาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม...”
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน


3.1
เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 4.1 ขออนุมัติให้ข้าราชการลาฝึกอบรม ณ ต่างประเทศ            ในคราวประชุมครั้งที่ 51-16/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 24 สิงหาคม 2560

ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า สืบเนื่องวาระที่ 4.1 ขออนุมัติให้ข้าราชการลาฝึกอบรม ณ ต่างประเทศ ในคราวประชุมครั้งที่ 51-16/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 24 สิงหาคม 2560 ที่ประชุม             มีข้อสังเกตและข้อเสนอแนะ ดังนี้ 
1. ให้ตรวจสอบระยะเวลาการชดใช้ในการลาฝึกอบรมครั้งก่อน ณ สาธารณรัฐฝรั่งเศส
2. รายละเอียดในเอกสารประกอบการขออนุมัติลาไม่ชัดเจนว่าประสงค์จะลาประเภทใดตามระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วยการให้ข้าราชการไปศึกษา ฝึกอบรม ปฏิบัติการวิจัย และดูงาน ณ ต่างประเทศ พ.ศ. 2549 ทั้งนี้ ให้แนบหลักฐานประกอบให้เป็นไปตามวิธีการลาประเภทนั้นๆ ที่ระเบียบฯ กำหนด 
3. หัวข้อในการขออนุมัติลาไม่ได้อยู่ในแผนพัฒนาบุคลากรสำหรับบุคลากรที่ผู้บังคับบัญชาสั่งหรืออนุญาตให้ลาไปศึกษา ฝึกอบรม ดูงาน หรือปฏิบัติการวิจัย ที่จะมีสิทธิได้รับการพิจารณาให้เลื่อนเงินเดือน ในการนี้ ที่ประชุมจะพิจารณาในวาระที่ 5.4 ต่อไป
4. เหตุผลความจำเป็นในการเปลี่ยนหัวข้องานวิจัยที่จะใช้แลกเปลี่ยนเรียนรู้ระหว่างการลา
ทั้งนี้ ให้รองศาสตราจารย์จีรนุช  เสงี่ยมศักดิ์  เข้าชี้แจงเกี่ยวกับการขออนุมัติลาในคราวประชุมครั้งถัดไป และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป นั้น บัดนี้ ฝ่ายบริหารได้ดำเนินการตรวจข้อมูลตามข้อสังเกตและข้อเสนอแนะข้อที่ 1 แล้ว ปรากฏว่า รองศาสตราจารย์จีรนุช  เสงี่ยมศักดิ์  ไปฝึกอบรม ณ สาธารณรัฐฝรั่งเศส  ตามคำสั่งมหาวิทยาลัยขอนแก่น ที่ 3823/2559 ลงวันที่ 3 สิงหาคม 2559 เป็นระยะเวลา              3 เดือน นับตั้งแต่วันที่ 14 ตุลาคม 2559  ถึงวันที่ 13 มกราคม 2560 และรายงานตัวกลับเข้า                       ปฏิบัติราชการ เมื่อวันที่ 16 มกราคม 2560 ตามคำสั่งมหาวิทยาลัยขอนแก่น ที่ 524/2560 ลงวันที่                              6 กุมภาพันธ์ 2560  ซึ่งตามหลักเกณฑ์และแนวทางปฏิบัติเกี่ยวกับการไปศึกษา ฝึกอบรม ปฏิบัติการวิจัย และดูงาน ณ ต่างประเทศ ของสำนักงาน ก.พ. กำหนดว่า “ข้าราชการที่กลับจากลาศึกษา หรือฝึกอบรม จะต้องปฏิบัติราชการครบ 1 ปี ก่อน จึงลาครั้งใหม่ได้  ต่อมาได้ผ่อนผัน หากเข้าหลักเกณฑ์ข้อใดข้อหนึ่ง ดังต่อไปนี้ 1. การไปศึกษา ฝึกอบรม ในครั้งที่แล้วไม่ถึง 1 ปี หรือ 2. การขอลาไปศึกษา ฝึกอบรม       ครั้งใหม่ มีระยะเวลาไม่ถึง 6 เดือน ซึ่งบุคคลดังกล่าวเข้าข่ายที่จะขออนุมัติไปฝึกอบรมได้ ตามหลักเกณฑ์ดังกล่าว ส่วนข้อสังเกตและข้อเสนอแนะข้อที่ 2-4  รองศาสตราจารย์จีรนุช  เสงี่ยมศักดิ์  จะเข้าชี้แจงต่อที่ประชุม ทั้งนี้ หัวหน้าหน่วยการเจ้าหน้าที่ ได้เข้าร่วมประชุมเพื่อให้ข้อมูลเพิ่มเติมด้วย
รองศาสตราจารย์จีรนุช  เสงี่ยมศักดิ์  ได้เข้าชี้แจงต่อที่ประชุมว่า ตามข้อสังเกตและข้อเสนอแนะจากที่ประชุมในคราวประชุมครั้งที่แล้ว จึงขอชี้แจงและให้ข้อมูลประกอบการพิจารณา ดังนี้
ข้อสังเกตและข้อเสนอแนะที่ 2 ตนได้นำเอกสารตอบรับจาก Yamaguchi University ไปขอคำวินิจฉัยและคำแนะนำจากบุคลากรชำนาญการพิเศษ งานพัฒนาและฝึกอบรม กองการเจ้าหน้าที่ มหาวิทยาลัยขอนแก่น โดยมหาวิทยาลัยขอนแก่นมีแนวปฏิบัติโดยอ้างอิงบันทึกข้อความ                                     ที่ ศธ 0514.1.3.5/ว 8943  ลงวันที่ 19 ตุลาคม 2554  เรื่อง แนวทางการเสนอขออนุมัติให้ข้าราชการและพนักงานมหาวิทยาลัยไปราชการเพื่อทำวิจัย ณ ต่างประเทศ ซึ่งกำหนดว่า “ระยะเวลาที่ขออนุมัติไปราชการเพื่อทำวิจัย ณ ต่างประเทศ มีกำหนดไม่เกิน 2 เดือน หากเกิน 2 เดือน ให้ลาไปฝึกอบรมเพื่อทำวิจัย ณ ต่างประเทศ” ซึ่งผลการพิจารณาเอกสารตอบรับ สรุปว่าการลาในครั้งนี้เป็นการไปฝึกอบรมเพื่อทำวิจัย ณ ต่างประเทศ
ข้อสังเกตและข้อเสนอแนะที่ 3 หัวข้อลาฝึกอบรมเพื่อทำวิจัยในครั้งนี้คือ Advanced Research in Mechano-Electrochemical Simulation to Dynamic Analysis ซึ่งเป็นการใช้ Finite Element มาใช้ในการออกแบบและวิเคราะห์การทำงานของอุปกรณ์ไฟฟ้า อิเล็กทรอนิกส์และอุปกรณ์ทางวิศวกรรมการแพทย์ ซึ่งหัวข้อดังกล่าวสอดคล้องกับสาขาวิศวกรรมไฟฟ้า วิศวกรรมระบบอิเล็กทรอนิกส์ หรือวิศวกรรมการแพทย์ ซึ่งหากอ้างอิงข้อมูลของแผนพัฒนาบุคลากรของฝ่ายแผนของคณะฯ พบว่าได้จัดทำแผนพัฒนาบุคลากรแยกตามหลักสูตรตามที่ปรากฏอยู่ในแผนพัฒนาบุคลากรของคณะฯ เรียบร้อยแล้ว
ข้อสังเกตและข้อเสนอแนะที่ 4 หัวข้อวิจัยไม่ได้มีการเปลี่ยนแปลงแต่เป็นการลงรายละเอียดเพิ่มเติม จากเดิม “Advanced Research and Publications in Science and Technology”     ขยายความเป็น “Advanced Research in Mechano-Electrochemical Simulation to Dynamic Analysis” ส่วนในเรื่องของ Publications in Science and Technology เป็นการสอนร่วมกับ editors ของวารสารที่ Yamaguchi University เป็นเหตุให้ยกออกจากหัวข้อเดิมเพื่อความชัดเจน            เป็นการไปฝึกอบรมเพื่อทำวิจัย เรื่อง Advanced Research in Mechano-Electrochemical Simulation to Dynamic Analysis จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป 
3.2
เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 3.1 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 1.4 ประมาณการค่าชดเชย คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 50-15/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 10 สิงหาคม 2560 ในคราวประชุมครั้งที่ 51-16/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 24 สิงหาคม 2560  

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้แจ้งที่ประชุมว่า สืบเนื่องวาระที่ 3.1 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 1.4 ประมาณการค่าชดเชย คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่                           50-15/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 10 สิงหาคม 2560 ในคราวประชุมครั้งที่ 51-16/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 24 สิงหาคม 2560  ที่ประชุมได้รับทราบถึงข้อหารือกับอธิการบดีมหาวิทยาลัยขอนแก่น                      ที่ระบุว่า ลูกจ้างและพนักงานมหาวิทยาลัยงบประมาณแผ่นดิน มหาวิทยาลัยจะเป็นผู้ดำเนินการจ่ายค่าชดเชยเองทั้งหมด โดยคณะฯ จะต้องดำเนินการจ่ายเงินค่าชดเชยให้กับลูกจ้างและพนักงานมหาวิทยาลัยที่จ้างโดยใช้เงินรายได้เท่านั้น และให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการประมาณการค่าชดเชยเฉพาะในส่วนของลูกจ้างและพนักงานมหาวิทยาลัยที่จ้างโดยใช้เงินรายได้                           ใหม่อีกครั้ง นั้น ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้ดำเนินการจัดทำประมาณการค่าชดเชยเฉพาะในส่วนของลูกจ้างและพนักงานมหาวิทยาลัยที่จ้างโดยใช้เงินรายได้เรียบร้อยแล้ว จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ  
3.3
เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 5.18 พิจารณาการยืมตัวพนักงานมหาวิทยาลัยไปช่วยปฏิบัติงาน ในคราวประชุมครั้งที่ 51-16/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 24 สิงหาคม 2560
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ได้แจ้งต่อที่ประชุมว่า สืบเนื่องวาระที่ 5.18 พิจารณาการยืมตัวพนักงานมหาวิทยาลัยไปช่วยปฏิบัติงาน ในคราวประชุมครั้งที่                           51-16/2560  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 24 สิงหาคม 2560 ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ เนื่องจากการไปช่วยปฏิบัติงานไม่เกิดความเสียหายและเป็นไปเพื่อประโยชน์ของทางราชการ โดยมีข้อสังเกต ดังนี้
· หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล ไม่ได้รับผลกระทบ  แต่หลักสูตรในระดับบัณฑิตศึกษาอาจได้รับผลกระทบ เนื่องจากบุคคลดังกล่าวเป็นผู้รับผิดชอบหลักสูตรและประธานหลักสูตร ของสาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน ทั้งระดับปริญญาเอกและระดับปริญญาโท ซึ่งคณะฯ สามารถแต่งตั้งอาจารย์ท่านอื่นทดแทนได้
· นักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา จำนวนหนึ่ง อาจจะได้รับผลกระทบต่อการศึกษา เนื่องจากบุคคลดังกล่าวเป็นอาจารย์ที่ปรึกษา 
· งานวิจัยทั้งภายในและภายนอก จำนวนหนึ่ง อาจจะเกิดผลกระทบได้
· เสนอให้ดำเนินการจ่ายเงินเดือน โดยให้ใช้หลักเกณฑ์เดียวกับรองศาสตราจารย์ วัชรินทร์ กาสลัก ที่ไปช่วยปฏิบัติงาน ณ มหาวิทยาลัยบูรพา
ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ได้ขอแจ้งข้อมูลเกี่ยวกับงานวิจัยและบัณฑิตศึกษาที่เกี่ยวข้องกับบุคคลดังกล่าว  โดย รองศาสตราจารย์รัชพล  สันติวรากร เป็นอาจารย์ที่ปรึกษานักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา จำนวน 6 คน ระดับปริญญาโท จำนวน 5 คน และระดับปริญญาเอก จำนวน 1 คน  ซึ่งอยู่ในเกณฑ์ที่สามารถดูแลได้ ส่วนโครงการวิจัยที่บุคคลดังกล่าวรับผิดชอบ จำนวน                      3 โครงการ  โดยโครงการสุดท้ายจะแล้วเสร็จในเดือนกันยายน 2560 นี้ ซึ่งไม่ส่งผลกระทบต่อฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
3.4
เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 3.2 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 7.2 การจัดการเรียนการสอน ในคราวประชุมครั้งที่ 50-15/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 10 สิงหาคม 2560 ในคราวประชุมครั้งที่ 51-16/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 24 สิงหาคม 2560  

รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้แจ้งที่ประชุมว่า สืบเนื่องวาระที่ 3.2 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 7.2              การจัดการเรียนการสอน ในคราวประชุมครั้งที่ 50-15/2560  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 10 สิงหาคม 2560            ในคราวประชุมครั้งที่ 51-16/2560  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 24 สิงหาคม 2560  ที่ประชุมรับทราบว่า ในภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560 มีจำนวน 3 รายวิชา ที่ไม่สามารถจัดตารางสอนให้เป็นไปตามระเบียบปฏิบัติการจัดการเรียนการสอนที่ให้มีการงดการเรียนการสอนระดับปริญญาตรี ทุกวันพฤหัสบดี ตั้งแต่เวลา 14.00 – 16.30 น. และให้อาจารย์ประจำรายวิชาพร้อมเจ้าหน้าที่ในแต่ละรายวิชาเข้าชี้แจงเหตุผลความจำเป็นต่อที่ประชุมในคราวประชุมครั้งถัดไป จึงขอให้ผู้ที่เกี่ยวข้องเข้าชี้แจงต่อที่ประชุมเป็นรายๆ ไป
อาจารย์ชวิศ  ศรีจันทร์  และ อาจารย์สุรัตน์  ประมวลศักดิกุล อาจารย์ประจำรายวิชา และนางสาวอรวรรณ  ชินทะนาม  ตำแหน่งนักวิชาการศึกษา เจ้าหน้าที่ผู้จัดทำตารางสอนของคณะฯ ได้เข้าชี้แจงเหตุผลความจำเป็นต่อที่ประชุมแล้ว โดยได้ดำเนินการย้ายเวลาการจัดการเรียนการสอนของทั้ง 3 รายวิชา ให้อยู่นอกช่วงเวลาดังกล่าวข้างต้นเรียบร้อยแล้ว
ที่ประชุมรับทราบ  
3.5
เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 3.3 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 5.2 รับรองผลการศึกษา ในคราวประชุมครั้งที่ 50-15/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 10 สิงหาคม 2560 ในคราวประชุมครั้งที่ 51-16/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 24 สิงหาคม 2560  

รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้แจ้งที่ประชุมว่า สืบเนื่องวาระที่ 3.3 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 5.2            รับรองผลการศึกษา ในคราวประชุมครั้งที่ 50-15/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 10 สิงหาคม 2560            ในคราวประชุมครั้งที่ 51-16/2560  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 24 สิงหาคม 2560 ที่ประชุมรับทราบและให้        ฝ่ายวิชาการแจ้งให้  อาจารย์สุรพล  ผดุงทน  เข้าชี้แจงการส่งผลการศึกษาล่าช้าในคราวประชุมครั้งถัดไป            จึงขอให้ อาจารย์สุรพล  ผดุงทน  ชี้แจงต่อที่ประชุม
อาจารย์สุรพล  ผดุงทน  ได้ชี้แจงเหตุผลความจำเป็นในการส่งผลการศึกษาล่าช้าพร้อมจัดทำเอกสารชี้แจงต่อที่ประชุมอย่างละเอียด ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ  
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
- ไม่มี – 
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1
รายงานผลการคัดเลือกพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมโยธา)
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 1225/2560)              ลงวันที่ 29 มิถุนายน 2560 มหาวิทยาลัยได้ประกาศรับสมัครคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ เลขประจำตำแหน่ง 3988 ประกอบกับคำสั่งคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ที่ 588/2560  ลงวันที่ 26 มิถุนายน 2560  แต่งตั้งคณะกรรมการคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานเป็นพนักงานตามประกาศมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ สังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมโยธา) นั้น บัดนี้ คณะกรรมการฯ ได้ดำเนินการคัดเลือกในวันที่ 31 สิงหาคม 2560 แล้ว  ผลปรากฏว่า  นายเฉลิมพล  เตชะกำธร  เป็นผู้ผ่านการคัดเลือกตำแหน่งดังกล่าว ดังนั้น เพื่อให้เป็นไปตามข้อ 8 (8.4) แห่งประกาศคณะกรรมการบริหารงานบุคคล ประจำมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 7/2559)  เรื่อง หลักเกณฑ์ วิธีการสรรหาและคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานในมหาวิทยาลัยขอนแก่น จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.2
แผนหลักสูตรและเป้าหมายการรับนักศึกษา ปีการศึกษา 2561 - 2564 (จำนวนนักศึกษาใหม่)
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยหลักสูตรวิศวกรรมการจัดการอุตสาหกรรมและโลจิสติกส์ มีความประสงค์ปรับเพิ่มจำนวนรับนักศึกษาสำหรับหลักสูตรโครงการพิเศษ จาก 10 คน/ปีการศึกษา เป็น 20 คน/ปีการศึกษา และภาควิชาวิศวกรรมโยธาต้องการเพิ่มและปรับจำนวนรับนักศึกษาในหลายหลักสูตรตามแผนการรับนักศึกษา ประจำปีการศึกษา 2561 – 2564 ซึ่งฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้รวบรวมสรุปจำนวนการรับที่ต้องการปรับปรุง เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการต่อไป  
5.3 

นักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาเรียนครบหลักสูตรในภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559 จำนวน 17 คน   โดยผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชา และได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยวิธีเวียนครั้งที่ 16/2560 เมื่อวันที่ 16 สิงหาคม 2560 และ        ในคราวประชุมครั้งที่ 31-11/2560 เมื่อวันที่ 6 กันยายน 2560 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
หลักสูตรวิศวกรรมศาตรมหาบัณฑิต (วศ.ม.)

- สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา แผน ก แบบ ก 2
 

จำนวน
   9
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า แผน ก แบบ ก 1
 

จำนวน
   1
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า แผน ก แบบ ก 2
 

จำนวน
   1
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม แผน ก แบบ ก 2
 

จำนวน
   4
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ แผน ก แบบ ก 2 

จำนวน
   1
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน แผน ข โครงการพิเศษ

จำนวน
   1
คน




 
รวมทั้งสิ้นจำนวน
   17
คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป

5.4
การจ้างลูกจ้างของมหาวิทยาลัย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยกองการเจ้าหน้าที่ได้แจ้งให้คณะวิศวกรรมศาสตร์ ดำเนินการแจ้งรายละเอียดการจ้างลูกจ้างของมหาวิทยาลัย ที่ประสงค์จะจ้างต่อประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 ประกอบกับกองแผนงานได้แจ้งผลการอนุมัติกรอบอัตรากำลังลูกจ้างของมหาวิทยาลัย (ลูกจ้างชั่วคราวเงินรายได้อัตราเดิมและอัตราที่ได้รับอนุมัติใหม่) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 นั้น บัดนี้ ฝ่ายบริหารได้ดำเนินการตรวจสอบข้อมูลของลูกจ้างของมหาวิทยาลัย ตามข้อ 7 แห่งประกาศคณะกรรมการบริหารงานบุคคล ประจำมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 5/2558) ซึ่งกำหนดว่า “การจ้างลูกจ้างของมหาวิทยาลัยซึ่งมีลักษณะการจ้างเฉพาะกิจ ให้ทำสัญญาจ้างครั้งแรกไม่เกินหนึ่งปีงบประมาณ และสามารถต่อสัญญาจ้างเป็นรายปีได้ แต่ไม่ให้เกินวันสิ้นปีงบประมาณที่ผู้นั้นอายุครบหกสิบปีบริบูรณ์ โดยต้องมีผลการประเมินการปฏิบัติงานไม่ต่ำกว่าระดับดีขึ้นไป” จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาการจ้างลูกจ้างของมหาวิทยาลัย สังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์ ประกอบด้วยลูกจ้างของมหาวิทยาลัย (ประเภทชั่วคราวเงินรายได้ อัตราเดิม) จำนวน 15 คน ลูกจ้างของมหาวิทยาลัย (โครงการที่ได้รับการเปลี่ยนสถานภาพ) จำนวน 44 คน และรายชื่อตำแหน่งว่าง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 จำนวน 3 ตำแหน่ง ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.5
รับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยอาจารย์ประจำวิชาได้ส่งผลการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560 จำนวน 3 รายวิชา  ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 31-11/2560 เมื่อวันที่ 6 กันยายน 2560 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้

-  สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล

จำนวน
2
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี

จำนวน
1
รายวิชา


รวมทั้งสิ้นจำนวน
3
รายวิชา
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป 
5.6 

(ร่าง) ประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ เรื่อง แนวปฏิบัติในการประเมินและคัดเลือกนักศึกษาเพื่อรับรางวัลเชิดชูเกียรติคณะวิศวกรรมศาสตร์
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษาได้เสนอต่อที่ประชุมว่า เพื่อเป็นการส่งเสริมและพัฒนาศักยภาพนักศึกษาให้เป็นบัณฑิตที่พึงประสงค์ของคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น และเพื่อเชิดชูเกียรตินักศึกษาที่มีผลงานและความสามารถดีเด่นในแต่ละด้าน ฝ่ายพัฒนานักศึกษาจึงได้จัดทำ (ร่าง) ประกาศคณะฯ เรื่อง แนวปฏิบัติในการประเมินและคัดเลือกนักศึกษาเพื่อรับรางวัลเชิดชูเกียรติคณะวิศวกรรมศาสตร์ จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้แก้ไขตามข้อเสนอแนะ ดังนี้
· ข้อ 5.1 จาก “...พร้อมทุนการศึกษา จำนวน 10,000 บาท” แก้ไขเป็น “...พร้อมเงินรางวัล จำนวน 10,000 บาท”
· ข้อ 5.2 จาก “...พร้อมทุนการศึกษา จำนวน 5,000 บาทต่อรางวัล” แก้ไขเป็น “...พร้อมเงินรางวัล จำนวน 5,000 บาทต่อรางวัล”
· จำนวนเงินรางวัลทั้ง 2 ข้อข้างต้น ให้ตรวจสอบอัตราเงินรางวัลสูงสุดอีกครั้ง เพื่อไม่ให้ขัดหรือแย้งกับกับระเบียบ/ข้อบังคับที่เกี่ยวข้อง
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายพัฒนานักศึกษาดำเนินการต่อไป  
5.7
นักศึกษาสำเร็จการศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิชาการ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีนักศึกษาของคณะวิศวกรรมศาสตร์        ได้เรียนครบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต (วศ.บ.) ประจำภาคการศึกษาพิเศษ ปีการศึกษา 2559 จำนวน 2 คน และภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560 จำนวน 1 คน ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 1-13/2560 เมื่อวันที่ 5 กันยายน 2560 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
หลักสูตรภาคปกติ


สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า


จำนวน
   1
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี


จำนวน
   1
คน
หลักสูตรโครงการพิเศษ


สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า


จำนวน
   1
คน


                                                รวมทั้งสิ้นจำนวน
  3
คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.8
ขออนุมัติแก้ค่า I
รองคณบดีฝ่ายวิชาการ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีอาจารย์ประจำรายวิชา ได้ขออนุมัติ             แก้ค่า I ประจำภาคการศึกษาพิเศษ ปีการศึกษา 2559  ซึ่งผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 1-13/2560 เมื่อวันที่ 5 กันยายน 2560 จำนวน 2 รายวิชา ของนักศึกษาจำนวน 24 คน ดังนี้
1. รายวิชา 198 399 PRACTICAL TRAINING จำนวน 1 คน
2. รายวิชา 191 399 PRACTICAL TRAINING จำนวน 23 คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป 
5.9
พิจารณาการปรับระดับคะแนน
รองคณบดีฝ่ายวิชาการ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้ยื่นความประสงค์ขอปรับระดับคะแนนรายวิชาที่ไม่กำหนดในหลักสูตร (นอกหลักสูตร) จำนวน 1 คน ซึ่งที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 1-13/2560 เมื่อวันที่                        5 กันยายน 2560   ได้พิจารณาแล้วมีมติให้ปรับระดับคะแนนเป็น  S หรือ U จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติไม่เห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการตรวจสอบระเบียบที่เกี่ยวข้องเพื่อความรอบคอบและดำเนินการต่อไป
5.10
ขออนุมัติเทียบโอนรายวิชาของนักศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิชาการ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้ยื่นคำร้องขอเทียบโอนรายวิชา ประจำปีการศึกษา 2560 ที่เคยศึกษามาจากมหาวิทยาลัยขอนแก่น ตามขั้นตอนการขอเทียบโอนรายวิชาแนบท้ายประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 766/2549) เรื่อง การเทียบโอนรายวิชาและค่าคะแนนของรายวิชาระดับปริญญาตรีจากการศึกษาในระบบ ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 1-13/2560 เมื่อวันที่ 5 กันยายน 2560 จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.11
(ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง การเทียบเท่ารายวิชากลางของคณะวิศวกรรมศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า เพื่อให้นักศึกษาที่กำลังศึกษาในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต ก่อนหลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2560 สามารถศึกษาหรือเทียบเคียงรายวิชาในหลักสูตรใหม่ได้ ฝ่ายวิชาการจึงจัดทำ (ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น จำนวน 2 ฉบับ คือ 1) เรื่อง การเทียบเท่ารายวิชากลางของคณะวิศวกรรมศาสตร์ และ 2) เรื่อง การเทียบเท่ารายวิชาของคณะวิศวกรรมศาสตร์ สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีการแก้ไข ดังนี้
- 
ให้แก้ไขหัวตารางที่หนึ่ง ของ (ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง การเทียบเท่ารายวิชากลางของคณะวิศวกรรมศาสตร์ จาก “...หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2550” เป็น “...หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2555” และ 
-
ให้ตรวจสอบความถูกต้องของจำนวนหน่วยกิตของรายวิชา 197 399 การฝึกงาน Practical Training (หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2555) (ข้อ 31)
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป  
5.12
ขออนุมัติจัดการศึกษากรณีพิเศษ ของ “หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา โครงการพิเศษ (หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2560)”
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมหาวิทยาลัยขอนแก่นได้อนุมัติให้คณะวิศวกรรมศาสตร์ดำเนิน “โครงการรับผู้สำเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี เข้าศึกษาในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา โครงการพิเศษ คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น” ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560 เพื่อช่วยเหลือเยียวยาผู้สำเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร (กลุ่มวิชาชีพวิศวกรรมดินและน้ำ) หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2545 และหลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2550 เนื่องจากผู้เข้าศึกษาในโครงการดังกล่าว เป็นผู้สำเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีจากหลักสูตรที่ สกอ. รับรอง และกำหนดให้เรียนวิชาในหมวดวิชาศึกษาทั่วไป เช่นเดียวกับหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา โครงการพิเศษ (หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2560) เพื่อผลประโยชน์สูงสุดกับนักศึกษา ประกอบกับมติที่ประชุมคณะกรรมการบริหารหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา ในคราวประชุมครั้งที่ 10/2560 เมื่อวันที่ 22 สิงหาคม 2560 ภาควิชาวิศวกรรมโยธาจึงขออนุมัติการจัดการศึกษากรณีพิเศษ ของ “หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา โครงการพิเศษ (หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2560)” โดยขอยกเว้นหน่วยกิตรายวิชาในหมวดวิชาศึกษาทั่วไป จำนวน 30 หน่วยกิต ตามหลักเกณฑ์ของประกาศกระทรวงศึกษาธิการ เรื่อง เกณฑ์มาตรฐานหลักสูตรระดับปริญญาตรี พ.ศ. 2558 ข้อ 9            ย่อหน้าสุดท้าย จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป  
5.13
(ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง การรับบุคคลเพื่อเข้าศึกษาในคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ปีการศึกษา 2561 (รอบ Portfolio)
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยคณะวิศวกรรมศาสตร์มีความประสงค์จะรับสมัครบุคคลเพื่อเข้าศึกษาต่อในคณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปีการศึกษา 2561 (รอบ Portfolio)  ฝ่ายวิชาการจึงจัดทำ (ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง การรับสมัครบุคคลเพื่อเข้าศึกษาต่อในคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปีการศึกษา 2561 (รอบ Portfolio) จึงเสนอ             ที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้แก้ไขตารางแนบท้าย (ร่าง) ประกาศฯ ตามข้อเสนอแนะ ดังนี้
· คุณสมบัติเฉพาะ จาก “ผู้สมัครจะต้องมีผลการเรียนในกลุ่มวิชาคณิตศาสตร์ เคมี ฟิสิกส์ และภาษาอังกฤษ เฉลี่ยไม่ต่ำกว่า 3.00” เพิ่มเติมเป็น “ผู้สมัครจะต้องมีผลการเรียนในกลุ่มวิชาคณิตศาสตร์ เคมี ฟิสิกส์ และภาษาอังกฤษ เฉลี่ยไม่ต่ำกว่า 3.00 คำนวณจากผลการเรียนชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 4 ถึงชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 6 (ภาคต้น) รวม 5 ภาคการศึกษา” ทุกแห่ง
· ตารางสาขาวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต ภาคปกติ หลักสูตรนานาชาติ ให้เพิ่มเติม โครงการที่ 3 โครงการพัฒนาและส่งเสริมนักเรียนโครงการโอลิมปิกวิชาการ โดยใช้หลักเกณฑ์และคุณสมบัติเดียวกับสาขาวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมทั่วไป 
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป  
5.14
พิจารณารายชื่อคณะกรรมการประเมินหลักสูตร ตามกรอบมาตรฐานคุณวุฒิระดับอุดมศึกษาแห่งชาติ พ.ศ. 2552 คณะวิศวกรรมศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า เพื่อให้การดำเนินการประเมินหลักสูตรตามกรอบมาตรฐานคุณวุฒิระดับอุดมศึกษาแห่งชาติ พ.ศ. 2552 หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ เป็นไปด้วยความเรียบร้อย ภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์จึงได้เสนอรายชื่อคณะกรรมการประเมินหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ เพื่อดำเนินการจัดทำเป็นคำสั่งแต่งตั้งต่อไป จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการตรวจสอบรายชื่อและตำแหน่งทางวิชาการทั้งหมดให้ถูกต้องก่อนดำเนินการต่อไป  
5.15
การจ้างผู้เกษียณอายุราชการเป็นลูกจ้างชั่วคราวเพื่อทำการสอน คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปี พ.ศ. 2560
(ก่อนเริ่มพิจารณาวาระที่ 5.15 รองศาสตราจารย์วินัย ศรีอำพร และผู้ช่วยศาสตราจารย์เสรี             วงส์พิเชษฐ ได้ออกจากห้องประชุมและไม่ได้เข้าร่วมพิจารณาในวาระที่ 5.15)
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ตามคำสั่งคณะฯ ที่ 787/2560 เรื่อง แต่งตั้งคณะกรรมการกลั่นกรองการจ้างผู้เกษียณอายุราชการเป็นลูกจ้างชั่วคราวเพื่อทำการสอน                            คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปี พ.ศ. 2560 (ระดับคณะ) นั้น เมื่อวันที่ 6 กันยายน 2560 คณะกรรมการชุดดังกล่าวได้ประชุมและมีมติรับรองคุณสมบัติของ ผู้ช่วยศาสตราจารย์เสรี               วงส์พิเชษฐ  และ รองศาสตราจารย์วินัย  ศรีอำพร  ตามที่ประกาศ ก.บ.ม. มหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 2/2557)  เรื่อง  การจ้างผู้เกษียณอายุราชการเป็นลูกจ้างชั่วคราวเพื่อทำการสอน วิจัย และบริการวิชาการ กำหนด และมีข้อเสนอแนะให้ภาควิชาดำเนินการส่งเอกสารและชี้แจงเพิ่มเติมเพื่อให้เป็นไปตามประกาศคณะฯ (ฉบับที่ 71/2560) เรื่อง หลักเกณฑ์การจ้างผู้เกษียณอายุราชการเป็นลูกจ้างชั่วคราวเพื่อทำการสอน คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 บัดนี้ ทั้งสองภาควิชาได้ดำเนินการจัดส่งเอกสารและชี้แจงในทุกประเด็นเป็นที่เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป  

ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องจรรยาบรรณและธรรมาภิบาล

- ไม่มี –

ระเบียบวาระที่ 7 เรื่องอื่นๆ




- ไม่มี -
เลิกประชุมเวลา 16.00 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวนิรมล ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมฯ
      รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 52-17/2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 7 กันยายน 2560
ผ่านการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 53-18/2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 21 กันยายน 2560

