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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 53-18/2560 

วันพฤหัสบดีที่ 21 กันยายน 2560
ณ ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์
--------------------------------------

ผู้มาประชุม



1. รศ.ชินะวัฒน์ 
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร


ทำหน้าที่ประธาน
2. ผศ.นรารัตน์  
เรืองชัยจตุพร
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายบัณฑิตศึกษา





แทนรองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
3. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
4. รศ.ลัดดา 
ตันวาณิชกุล

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
5. อ.จารุพล 
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
6. ผศ.ขนิษฐา  
คำวิลัยศักดิ์

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ



7. รศ.เฉลิมชัย 
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
8. ผศ.ปณิธาน 
พีรพัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
9. รศ.สุรสิทธิ์ 
ปิยะศิลป์

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
10. อ.อธิป 
เหลืองไพโรจน์
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
11. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
12. ศ.สุจินต์ 
บุรีรัตน์

กรรมการ

13. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ
14. นายภาณุพงศ์ 
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
15. นางสาวนิรมล 
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธิ์ 
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. ผศ.ธัญลักษณ์
ราษฎร์ภักดี

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
3. รศ.กานดา
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
ผู้ไม่มาประชุมเนื่องจากติดภารกิจอื่น
1.
ศ.อภิรัฐ 
ศิริธราธิวัตร

คณบดี
2.
รศ.สมชาย 
ชวนอุดม

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น.
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานแจ้งที่ประชุมว่าเนื่องจากคณบดีติดภารกิจ จึงมอบหมายให้รองคณบดีฝ่ายบริหาร เป็นประธานที่ประชุมแทน และได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 

ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

1.1

การรับสมัครคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 1543/2560)         ลงวันที่ 4 สิงหาคม พ.ศ. 2560 รับสมัครคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ เลขประจำตำแหน่ง 5512 จำนวน 1 อัตรา สังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์ ตั้งแต่วันที่           7-30 สิงหาคม 2560 นั้น บัดนี้ กำหนดเวลายื่นสมัครได้สิ้นสุดลงแล้ว ปรากฏว่า ไม่มีผู้สมัครเข้ารับ           การคัดเลือกในตำแหน่งดังกล่าว จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ และให้จัดสรรตำแหน่งเลขที่ 5512 ให้สังกัดภาควิชาวิศวกรรมเคมี           และให้ภาควิชาวิศวกรรมเคมี ดำเนินการเสนอคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและ         สรรหาบุคคล เพื่อเสนอที่ประชุมในการประชุมคราวถัดไป

1.2
ขอสละสิทธิการเป็นผู้สมัครเข้ารับตำแหน่งอาจารย์ ภาควิชาวิศวกรรมโยธา มหาวิทยาลัยขอนแก่น (เลขประจำตำแหน่ง 3988)
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่ฝ่ายบริหารได้ดำเนินการคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ สังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์ (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมโยธา)  เมื่อวันที่ 31 สิงหาคม 2560 นั้น นายเฉลิมพล  เตชะกำธร  ผู้ผ่านการคัดเลือก ขอสละสิทธิในการ    เข้ารับตำแหน่งดังกล่าว ในการนี้ รายละเอียดคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาตำแหน่งดังกล่าว จะเสนอเพื่อพิจารณาในวาระที่ 5.4 จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียด           ตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.3
สรุปผลการดำเนินการกองทุนวิจัยคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 (ต.ค. 2559 – ส.ค. 2560)
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้แจ้งที่ประชุมถึงสรุปผลการดำเนินงานกองทุนวิจัย คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ปีงบประมาณ พ.ศ. 2560  (เดือนตุลาคม 2559 – สิงหาคม 2560)  จำแนกตามงาน/โครงการ ตัวชี้วัด ค่าเป้าหมาย ผลการดำเนินการ และจำนวนงบประมาณที่ตั้งประมาณการไว้ ดำเนินการเบิกจ่ายและคงเหลือ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.4
บันทึกความเข้าใจ (MOU) ระหว่าง มหาวิทยาลัยขอนแก่น กับ บริษัทชไนเดอร์ (ไทยแลนด์) จำกัด
รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรได้แจ้งที่ประชุมว่า ด้วยมหาวิทยาลัยขอนแก่น และ บริษัท ชไนเดอร์ (ไทยแลนด์) จำกัด  จะร่วมกันลงนามบันทึกความเข้าใจ (MOU)  ในวันที่                          10 ตุลาคม 2560  คณะวิศวกรรมศาสตร์  โดย  ผู้ช่วยศาสตราจารย์เกียรติฟ้า  ตั้งใจจิต เป็นผู้ดำเนินการประสานงาน จึงได้จัดทำ (ร่าง) บันทึกความเข้าใจดังกล่าวข้างต้น เรียบร้อยแล้ว ทั้งนี้ บริษัท ชไนเดอร์ (ไทยแลนด์) จำกัด  จะส่งมอบเครื่อง  PLC จำนวน 10 เครื่อง  ให้คณะฯ ต่อไป  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.5
สรุปรายงานการเบิกจ่ายสิ้นสุด ณ วันที่ 31 สิงหาคม 2560 ประจำปีงบประมาณ 2560
ประธานได้แจ้งที่ประชุมถึงสรุปรายงานการเบิกจ่ายสิ้นสุด ณ วันที่ 31 สิงหาคม 2560 ประจำปีงบประมาณ 2560 ประกอบด้วยเงินงบประมาณในส่วนของคณบดีและรองคณบดี รวม 7 ฝ่าย         จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.6
สรุปโครงการ การอบรมการเขียนบทความเพื่อตีพิมพ์ในวารสารวิชาการในระดับนานาชาติ (Pre-publication clinic) คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปี 2560 
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้แจ้งที่ประชุมถึงสรุปโครงการการอบรมการเขียนบทความเพื่อตีพิมพ์ในวารสารวิชาการในระดับนานาชาติ (Pre-publication clinic) คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปี 2560  ในวันที่ 24-25 กรกฎาคม 2560  ณ โรงแรมเชียงคาน ริเวอร์ เมาท์เทน จังหวัดเลย จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.7
สรุปการดำเนินงานโครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ เรื่อง “กลยุทธ์การประชาสัมพันธ์เชิงรุกเพื่อสร้างภาพลักษณ์สู่ความเป็นเลิศ ครั้งที่ 1”
รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรได้ดำเนินการจัดอบรมเชิงปฏิบัติการ  เรื่อง “กลยุทธ์การประชามสัมพันธ์เชิงรุกเพื่อสร้างภาพลักษณ์สู่ความเป็นเลิศ ครั้งที่ 1” ระหว่างวันที่ 29 – 30 สิงหาคม 2560 ณ ห้องสัมมนา 1 ชั้น 9  ตึกเพียรวิจิตร  โดยมีผู้เข้าร่วมอบรมทั้งสิ้น  จำนวน 135 คน  เป็นบุคคลภายนอกมหาวิทยาลัยขอนแก่น จำนวน 35 คน  และบุคลากรภายในมหาวิทยาลัยขอนแก่น จำนวน 100 คน ซึ่งมีรายรับจากการจัดเก็บค่าลงทะเบียนได้เป็นเงินจำนวน 100,000 บาท และมีค่าใช้จ่ายทั้งโครงการ จำนวน 84,529.50 บาท            จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ 52-17/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 7 กันยายน 2560
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 52-17/2560  โดยมีการแก้ไข ดังนี้
-
หน้าที่ 9 บรรทัดที่ 3 จาก “รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรม...” แก้ไขเป็น “...รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์...”
-
หน้าที่ 14 บรรทัดที่ 16 จาก “รายวิชา 191 339...” แก้ไขเป็น “...รายวิชา 191 399...”
-
หน้าที่ 14 บรรทัดที่ 21 จาก “...ด้วยงานบริการการศึกษาได้ตรวจสอบหลักสูตรของนักศึกษา ปรากฏว่ามีนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ ลงทะเบียนเรียนวิชาที่ไม่กำหนดในหลักสูตร (นอกหลักสูตร)...” แก้ไขเป็น “..ด้วยมีนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้ยื่นความประสงค์ขอปรับระดับคะแนนรายวิชาที่ไม่กำหนดในหลักสูตร (นอกหลักสูตร)..”
-
หน้าที่ 15 บรรทัดที่ 19 จาก “ทั้งนี้ ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป” แก้ไขเป็น “ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป”
-
หน้าที่ 17 บรรทัดที่ 5 จาก “...ภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ได้จัดรายชื่อ...” แก้ไขเป็น “...ภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ได้เสนอรายชื่อ...”
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน

- ไม่มี –
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
- ไม่มี – 
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1
รายงานผลการคัดเลือกพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ)
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 1673/2560)           ลงวันที่ 22 สิงหาคม 2560  มหาวิทยาลัยได้ประกาศรับสมัครคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ เลขประจำตำแหน่ง 5180 และคำสั่งคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ที่ 729/2560  ลงวันที่ 11 สิงหาคม 2560  ได้แต่งตั้งคณะกรรมการคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ สังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ)  เพื่อดำเนินการคัดเลือกบุคคลฯ แล้วนั้น บัดนี้ คณะกรรมการฯ ได้ดำเนินการคัดเลือกบุคคลฯ เมื่อวันที่ 14 กันยายน 2560 ตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 1836/2560) ลงวันที่ 7 กันยายน 2560 เรียบร้อยแล้ว ผลปรากฏว่า นางสาวศิโรรัตน์  พัฒนไพโรจน์  เป็นผู้ผ่านการคัดเลือก  ดังนั้น  เพื่อให้เป็นไปตามข้อ 8 (8.4) แห่งประกาศคณะกรรมการบริหารงานบุคคลประจำมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 7/2559) ลงวันที่ 20 มิถุนายน 2559  เรื่อง  หลักเกณฑ์ วิธีการสรรหาและคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานในมหาวิทยาลัยขอนแก่น จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป     
5.2
(ร่าง) ระเบียบมหาวิทยาลัยขอนแก่น ว่าด้วย กองทุนวิจัยคณะวิศวกรรมศาสตร์ 

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยคณะวิศวกรรมศาสตร์ ตระหนักถึงความสำคัญของการวิจัยเพื่อสนับสนุนและส่งเสริมบุคลากรให้ทำการวิจัยและมีผลงานทางวิชาการมากขึ้น ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์จึงได้จัดทำ (ร่าง)  ระเบียบมหาวิทยาลัยขอนแก่น ว่าด้วย  กองทุนวิจัยคณะวิศวกรรมศาสตร์  เพื่อปรับปรุงระเบียบเดิมให้ทันสมัยและสามารถกำหนดหลักเกณฑ์ให้ตรงกับนโยบายของคณะฯ อย่างถูกต้องชัดเจน จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้แก้ไขตามข้อเสนอแนะ ดังนี้
- 
ข้อ 3 จาก “...พนักงาน หรือลูกจ้าง...” แก้ไขเป็น “...พนักงาน และลูกจ้าง...”
-
ข้อ 7 จาก “...ผู้แทนหัวหน้าภาควิชา/หัวหน้าสาขาวิชา ไม่เกิน 3 คน...” แก้ไขเป็น “...ผู้แทนหัวหน้าภาควิชา/หัวหน้าสาขาวิชา ไม่เกิน 4 คน...”

ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.3
อาจารย์ขอรับทุนไปเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติในต่างประเทศจาก มข. ประจำงวดที่ 1/2561 

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีอาจารย์ จำนวน 4 ท่าน ขอรับการสนับสนุนทุนเพื่อเข้าร่วมการเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติในต่างประเทศ  จากมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำงวดที่ 1/2561 ดังนี้
1. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ปาพจน์  เจริญอภิบาล  อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ และ ผู้ช่วยศาสตราจารย์นภัสถ์  ไตรโรจน์  อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า มีความประสงค์ขอรับการสนับสนุนทุน คนละจำนวน 70,000 บาท (เจ็ดหมื่นบาทถ้วน) เพื่อไปนำเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติ The 3rd International Conference on Functional Integrated Nano Systems (nanoFIS 2017)  ระหว่างวันที่ 22 - 24 พฤศจิกายน 2560  ณ เมือง Graz สาธารณรัฐออสเตรีย
2. ผู้ช่วยศาสตราจารย์รัตมณี  นันทสาร  อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมโยธา มีความประสงค์ขอรับการสนับสนุนทุน จำนวน 46,325 บาท (สี่หมื่นหกพันสามร้อยยี่สิบห้าบาทถ้วน) เพื่อไปนำเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติ  Seventh International Conference on Geotechnique, Construction Materials and Environment  ระหว่างวันที่ 21 - 23 พฤศจิกายน 2560  ณ เมือง Mie ประเทศญี่ปุ่น
3. รองศาสตราจารย์กานดา  สายแก้ว  อาจารย์ประจำภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ มีความประสงค์ขอรับการสนับสนุนทุน จำนวน 25,000 บาท (สองหมื่นห้าพันบาทถ้วน) เพื่อไปนำเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติ 2017 Asia Conference on Machine Learning and Computing (ACMLC 2017)  ระหว่างวันที่ 22 - 24 ธันวาคม 2560  ณ เมืองสิงคโปร์ สาธารณรัฐสิงคโปร์

จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.4
รายละเอียดคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ เลขประจำตำแหน่ง 3988
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยภาควิชาวิศวกรรมโยธา ได้เสนอคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ (พนักงานมหาวิทยาลัย) เลขประจำตำแหน่ง 3988 (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมโยธา) จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีการแก้ไข ดังนี้
- 
ข้อ 1.4 แก้ไขเป็น “มีวุฒิปริญญาเอก ทางด้านวิศวกรรมโยธา (วิศวกรรมโครงสร้าง) หรือวิศวกรรมโครงสร้าง และมีวุฒิปริญญาตรี สาขาวิศวกรรมโยธาและต้องสำเร็จการศึกษาจากสถาบันที่ ก.พ. รับรอง หรือสภามหาวิทยาลัยรับรอง หรือ World University Rankings by Times Higher Education (THE) อันดับเท่ากับหรือสูงกว่ามหาวิทยาลัยขอนแก่น ณ วันที่ประกาศรับสมัคร”
-
ข้อ 5.5 ให้เปลี่ยนผู้ทรงคุณวุฒิภายนอกส่วนงานในสาขาวิชาที่เกี่ยวข้อง แทน ศาสตราจารย์อลิศรา  เรืองแสง  สังกัดคณะเทคโนโลยี
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.5
นักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา  เรียนครบหลักสูตรในภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559 จำนวน 1 คน และภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560  จำนวน 4 คน  โดยผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชา และได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยวิธีเวียนครั้งที่ 17/2560 เมื่อวันที่ 18 กันยายน 2560  ดังนี้
หลักสูตรวิศวกรรมศาตรมหาบัณฑิต (วศ.ม.)

- สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี แผน ก แบบ ก 2 


จำนวน
   1
คน
หลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต (ปร.ด.)

- สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา แบบ 1.1
 

จำนวน
   1
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร แบบ 1.1
 

จำนวน
   1
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ แบบ 1.1
 

จำนวน
   1
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล แบบ 1(2)
 

จำนวน
   1
คน



  
รวมทั้งสิ้นจำนวน
   5
คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ตรวจสอบ ค่า impact Factor/SNIP/SJR ของวารสาร Songklanakarin Journal of Science and Technology (SJST) ปี 2015 - 2016 ก่อนดำเนินการต่อไป 
5.6
รับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยอาจารย์ประจำวิชาได้ส่งผลการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560 จำนวน 2 รายวิชา ซึ่งได้ผ่าน              ความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยวิธีเวียนครั้งที่ 9/2560 เมื่อวันที่ 18 กันยายน 2560 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้

ระดับปริญญาโท

-  สาขาวิชาวิศวกรรมการจัดการอุตสาหกรรมฯ

จำนวน
1
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน

จำนวน
1
รายวิชา
  

รวมทั้งสิ้นจำนวน
   2
รายวิชา
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป 
5.7
นักศึกษาสำเร็จการศึกษา

รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีนักศึกษาของคณะวิศวกรรมศาสตร์        ได้เรียนครบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต (วศ.บ.) ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2559 จำนวน 1 คน และประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560  จำนวน 2 คน ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 2-14/2560 เมื่อวันที่ 19 กันยายน 2560 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
หลักสูตรภาคปกติ


สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา


จำนวน
   1
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร


จำนวน
   1
คน
หลักสูตรโครงการพิเศษ


สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา


จำนวน
   1
คน


                                                รวมทั้งสิ้นจำนวน
  3
คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.8 
(ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง การเทียบเท่ารายวิชาของคณะวิศวกรรมศาสตร์ สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า เพื่อให้นักศึกษาที่กำลังศึกษาในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต ก่อนหลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2560 สามารถศึกษาหรือเทียบเคียงรายวิชาในหลักสูตรใหม่ได้ในรายวิชาของสาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล ฝ่ายวิชาการจึงจัดทำ (ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง การเทียบเท่ารายวิชาของคณะวิศวกรรมศาสตร์ สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะให้หลักสูตรพิจารณาแก้ไขชื่อรายวิชา EN514801 ระเบียบวิธีไฟไนต์เอลิเมนต์ทางวิศวกรเครื่องกล (Finite Element Method in Mechanical Engineer) และ EN514802 การเขียนแบบใช้คอมพิวเตอร์ช่วยทางวิศวกรเครื่องกล (Computer-Aided Drafting in Mechanical Engineers) ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.9
ขอเทียบโอนรายวิชาของนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์

รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีนักศึกษาระดับปริญญาตรี คณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้ยื่นคำร้องขอเทียบโอนรายวิชา ประจำปีการศึกษา 2560 ที่เคยศึกษามาจากมหาวิทยาลัยขอนแก่น และจากต่างสถาบัน จำนวน 22 คน ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 2-14/2560 เมื่อวันที่ 19 กันยายน 2560 เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ตามขั้นตอนการขอเทียบโอนรายวิชา แนบท้ายประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 766/2549)  เรื่อง  การเทียบโอนรายวิชาและค่าคะแนนของรายวิชาระดับปริญญาตรีจากการศึกษาในระบบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องจรรยาบรรณและธรรมาภิบาล

- ไม่มี -
ระเบียบวาระที่ 7 เรื่องอื่นๆ




                  - ไม่มี -
7.1
กรรมการประจำคณะเกษียณอายุราชการ
รองศาสตราจารย์วินัย  ศรีอำพร  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยตนจะเกษียณอายุราชการในวันที่           1 ตุลาคม 2560  ซึ่งคาดว่าการประชุมครั้งนี้จะเป็นการประชุมครั้งสุดท้ายในตำแหน่งกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ประเภทผู้ทรงคุณวุฒิ จึงขอกล่าวแสดงความรู้สึกต่อที่ประชุมว่า ตนรู้สึกดีใจและรู้สึกเป็นเกียรติอย่างยิ่งที่ได้เป็นกรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ ประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ในหลายวาระ และยินดีที่จะช่วยเหลือและนำพาคณะวิศวกรรมศาสตร์สู่ความเจริญก้าวหน้า ในการนี้ ขอฝากที่ประชุมเกี่ยวกับการรักษาบรรยากาศที่ดีในการประชุม ตลอดจนมารยาทและการใช้โซเชียลมีเดียขณะประชุมของผู้เข้าประชุม พร้อมกล่าวให้กำลังใจคณะกรรมการฯ ทุกท่าน 
ในการนี้ ประธานได้แจ้งที่ประชุมเพิ่มเติมว่า ขณะนี้ คณะฯ กำลังดำเนินการตรวจสอบระเบียบและข้อบังคับที่เกี่ยวข้องกับการดำรงตำแหน่งกรรมการประจำคณะฯ ประเภทผู้ทรงคุณวุฒิ ราย รองศาสตราจารย์วินัย  ศรีอำพร  ว่าจะสามารถดำรงตำแหน่งต่อเนื่องได้หรือไม่ ทั้งนี้ เนื่องจากคณะได้ขออนุมัติจ้าง รองศาสตราจารย์วินัย  ศรีอำพร  เพื่อทำการสอน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 แล้ว           ซึ่งหากการดำรงตำแหน่งไม่ขัดกับระเบียบและข้อบังคับที่เกี่ยวข้อง  รองศาสตราจารย์วินัย  ศรีอำพร           จะดำรงตำแหน่งกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ประเภทผู้ทรงคุณวุฒิ ต่อเนื่องจนถึงวันที่                12 มกราคม 2561
ที่ประชุมรับทราบ และกล่าวแสดงความขอบคุณ รองศาสตราจารย์วินัย  ศรีอำพร 
7.2
กำหนดการจัดส่งข้อสอบกลางภาค ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา ได้แจ้งที่ประชุมในฐานะประธานคณะกรรมการดำเนินการสอบของนักศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปีการศึกษา 2560 ว่า ตามที่คณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้กำหนดให้จัดส่งข้อสอบกลางภาค ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560          เพื่อคณะกรรมการจะได้ดำเนินการจัดทำข้อสอบให้พร้อมต่อการสอบกลางภาคที่กำลังจะเกิดขึ้น จึงขอให้คณาจารย์ส่งข้อสอบ ตามกำหนดการดังกล่าวข้างต้น จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบและประชาสัมพันธ์ต่อไป
รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรได้แจ้งที่ประชุมเพิ่มเติมว่า ในการสอบปลายภาค คณะฯ อาจจัดให้มีรางวัลสำหรับผู้ที่จัดส่งข้อสอบได้เป็นไปตามเกณฑ์ โดยในรายละเอียดฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร จะแจ้งให้ทราบต่อไป
ที่ประชุมรับทราบ 
7.3
การดำเนินการเกี่ยวกับพัสดุและการเงิน
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม ได้หารือต่อที่ประชุมว่า ตามที่คณะฯ อยู่ในช่วงดำเนินการปิดงบประมาณ พ.ศ. 2560 และงดดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างและเบิกพัสดุ จึงขอหารือเกี่ยวกับการซ่อมกรณีเร่งด่วน เช่น ซ่อมเครื่องปรับอากาศ 
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า การดำเนินการซ่อม รวมถึงการขออนุมัติเดินทางไปราชการ สามารถดำเนินการได้ปกติ ทั้งนี้ การขออนุมัติเดินทางไปราชการ ให้เร่งดำเนินการเบิกจ่ายให้ทันเวลา  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ 
ที่ประชุมรับทราบ 
7.4
การปรับปรุงถนนทางโค้งบริเวณภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า ด้วยคณะฯ จะดำเนินการปรับปรุงถนนทางโค้งบริเวณภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม โดยได้ขอความอนุเคราะห์บุคลากรจากภาควิชาวิศวกรรมโยธา เพื่อดำเนินการปรับปรุงถนนดังกล่าว ช่วงหลังการสอบปลายภาค ปีการศึกษา 2560 โดยใช้งบประมาณ จำนวน 70,000 บาท 
ในการนี้ หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา ได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่ภาควิชาวิศวกรรมโยธา           มีชุมนุมนักศึกษา CE CLUB โดยหากหน่วยงานใดมีความประสงค์จะซ่อมแซมถนนที่ชำรุดบริเวณภายในคณะวิศวกรรมศาสตร์ โปรดแจ้งมายังหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา เพื่อแจ้งให้นักศึกษาในชุมนุมดังกล่าว ดำเนินการต่อไป จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ 
เลิกประชุมเวลา 15.10 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวนิรมล ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมฯ
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