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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 54-19/2560 

วันพฤหัสบดีที่ 5 ตุลาคม 2560
ณ ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์
--------------------------------------

ผู้มาประชุม



1. ศ.อภิรัฐ 
ศิริธราธิวัตร

คณบดี




ประธาน
2. รศ.ชินะวัฒน์ 
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร



3. ผศ.วีรพัฒน์
เศรษฐ์สมบูรณ์
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
5. รศ.ลัดดา 
ตันวาณิชกุล

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
6. อ.จารุพล 
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
7. ผศ.ขนิษฐา  
คำวิลัยศักดิ์

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ



8. รศ.เฉลิมชัย 
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
9. ผศ.ปณิธาน 
พีรพัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
10. รศ.สุรสิทธิ์ 
ปิยะศิลป์

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
11. อ.อธิป 
เหลืองไพโรจน์
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
12. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
13. ศ.สุจินต์ 
บุรีรัตน์

กรรมการ

14. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ
15. นายภาณุพงศ์ 
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
16. นางสาวนิรมล 
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธิ์ 
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. รศ.สมชาย
ชวนอุดม

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
3. ผศ.ธัญลักษณ์
ราษฎร์ภักดี

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
4. รศ.กานดา
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น.
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานได้กล่าวเปิดการประชุม และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 

ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

1.1

ผลการตรวจประเมินคุณภาพภายในระดับหลักสูตร ประจำปีการศึกษา 2559
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้แจ้งที่ประชุมถึงข้อมูลเชิงสถิติเกี่ยวกับผลการตรวจประเมินคุณภาพภายในระดับหลักสูตร ประจำปีการศึกษา 2557 – 2559 จำแนกตามระดับการศึกษา หลักสูตร การผ่าน/ไม่ผ่านเกณฑ์การประเมิน และคะแนนประเมิน โดยในปีการศึกษา 2558 ได้แสดงคะแนนตามที่มหาวิทยาลัยขอนแก่นได้สุ่มตรวจ จำนวน 8 หลักสูตรด้วย ทั้งนี้ คะแนนในส่วนที่มหาวิทยาลัยขอนแก่นได้สุ่มตรวจ จำนวน 5 หลักสูตร สำหรับปีการศึกษา 2559 กำลังอยู่ในระหว่างดำเนินการ จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
ที่ประชุมรับทราบ
1.2
กิจกรรม EdPEx Coaching & Mentoring ครั้งที่ 4
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้แจ้งที่ประชุมว่า ในวันที่ 16 ตุลาคม 2560 เวลา 09.00 – 10.30 น. คณะฯ จะดำเนินการจัดกิจกรรม EdPEx Coaching & Mentoring ครั้งที่ 4 เพื่อติดตามผลการดำเนินงานตามแผนและรับฟังข้อเสนอแนะในการจัดทำรายงานประเมินตนเอง และแลกเปลี่ยนเรียนรู้และหารือถึงประเด็นสำคัญที่เป็นประโยชน์อย่างยิ่งในการนำไปใช้พัฒนา           คุณภาพการดำเนินงานด้านต่างๆ ของคณะฯ โดยมี รองศาสตราจารย์ แพทย์หญิงสุพินดา  คูณมี             คณะแพทยศาสตร์ เป็นคณะที่ปรึกษา จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบและขอเรียนเชิญคณะกรรรมการประจำคณะฯ และหัวหน้าภาควิชาทุกท่านเข้าร่วมกิจกรรมดังกล่าว
ที่ประชุมรับทราบ
1.3
สรุปแบบสำรวจความต้องการวัสดุและครุภัณฑ์โครงการทุนสนับสนุนสายวิชาการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้ดำเนินการสำรวจความต้องการวัสดุและครุภัณฑ์ ตามโครงการทุนสนับสนุนสายวิชาการ (คนละ 20,000 บาท) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 โดยมีผู้ตอบกลับจำนวน 87 คน จากทั้งหมด 152 คน จำแนกออกเป็นประสงค์เบิกจ่ายค่าใช้สอย จำนวน 958,000 บาท ค่าวัสดุ จำนวน  222,000 บาท  และค่าครุภัณฑ์  จำนวน  560,000 บาท  รวมเป็นเงินจำนวน 1,740,000 บาท   จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ที่ประชุมรับทราบ ทั้งนี้ ประธานมอบหมายให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการแจ้งคณาจารย์ จำนวน 87 คน ดังกล่าวข้างต้น ว่า คณะฯ ได้จัดทำแผนการใช้จ่ายตามความประสงค์ที่ได้จัดส่งมาแล้วนั้น และขอให้ดำเนินการเบิกจ่ายตามแผนดังกล่าวได้ทันที ในส่วนของคณาจารย์ที่ไม่ได้ตอบแบบสำรวจ ให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการสอบถามอีกครั้ง โดยให้ยื่นความประสงค์สำหรับการเบิกจ่ายได้เฉพาะ ค่าใช้สอย เท่านั้น และหากไม่ตอบกลับภายใน 2 สัปดาห์ ถือว่าไม่มีความประสงค์ที่จะเบิกจ่ายงบประมาณดังกล่าว
1.4
ผลการประเมินการสอนของผู้ขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ 
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่  นายคำนึง  วาทโยธา  พนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ สังกัดภาควิชาวิศวกรรมเกษตร ได้แจ้งความประสงค์ขอประเมินผลการสอนล่วงหน้าเพื่อประกอบการขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ เป็นผู้ช่วยศาสตราจารย์ นั้น บัดนี้ คณะกรรมการประเมินผลการสอนได้ส่งผลการประเมินการสอนเรียบร้อยแล้ว ผลการประเมินคือบุคคลดังกล่าวอยู่ในหลักเกณฑ์ที่สถาบันกำหนด จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ 
ที่ประชุมรับทราบ 
1.5
สถิติการใช้บริการสถานที่ห้องเรียน/ห้องประชุม/สัมมนา คณะวิศวกรรมศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมถึงสถิติการใช้บริการสถานที่และรายได้ค่าบำรุงสถานที่ของห้องเรียน/ห้องประชุม/สัมมนา  ตึกเพียรวิจิตร (EN16) และอาคาร 50 ปี วิศวะรวมใจ (EN18)              คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปีงบประมาณ 2559 - 2560  โดยคณะวิศวกรรมศาสตร์  มีรายได้จากค่าบำรุงสถานที่ รวมทั้งสิ้น  1,681,480 บาท (หนึ่งล้านหกแสนแปดหมื่นหนึ่งพันสี่ร้อยแปดสิบบาทถ้วน)  ในการนี้  กรณีสถาบันกวดวิชาขอใช้สถานที่คณะวิศวกรรมศาสตร์สำหรับการจัดกวดวิชา  คณะฯ จะดำเนินการติดป้ายเพื่อชี้แจงว่าการจัดกวดวิชาของสถาบันกวดวิชา  ไม่เกี่ยวข้องกับการรับเข้าศึกษาในคณะวิศวกรรมศาสตร์  แต่อย่างใด  คณะฯเป็นเพียงผู้ให้เช่าสถานที่เท่านั้น จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.6
 ทอดกฐินสามัคคี คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปี พ.ศ. 2560
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า ด้วยคณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้กำหนดจัดทอดกฐินสามัคคี คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปี พ.ศ. 2560  ในวันเสาร์ที่ 28 ตุลาคม 2560  ณ วัดอดุลแก้วมอดี บ้านโนนม่วง ตำบลศิลา อำเภอเมือง จังหวัดขอนแก่น  โดยจะตั้งองค์กฐินในวันศุกร์ที่ 27 ตุลาคม 2560            ณ อาคาร 50 ปี วิศวะรวมใจ  ทั้งนี้ คณะฯ จะส่งรายละเอียดและกำหนดการไปยังภาควิชาต่อไป จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ
1.7
การติดตั้งระบบทีวีวงจรปิด
รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร ได้จัดทำโครงการประชาสัมพันธ์ติดตั้งระบบทีวีวงจรปิด เพื่อใช้ประชาสัมพันธ์ไปยัง           8 ภาควิชา โดยได้เริ่มดำเนินการติดตั้ง ณ บริเวณใต้ตึกเพียรวิจิตรเรียบร้อยแล้ว และจะสำรวจและดำเนินการติดตั้งตามภาควิชาต่างๆ ต่อไป ทั้งนี้ ขอให้ภาควิชา/หน่วยงาน จัดส่งข้อมูลกิจกรรมเพื่อฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรจะได้จัดทำเป็นสารสนเทศประชาสัมพันธ์ตามระบบที่วางไว้ต่อไป จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ 
ที่ประชุมรับทราบ 
1.8
 การดำรงตำแหน่งกรรมการประจำคณะฯ ประเภทผู้ทรงคุณวุฒิ
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่ รองศาสตราจารย์วินัย  ศรีอำพร ได้เกษียณอายุราชการ ในวันที่ 1 ตุลาคม 2560 นั้น คณะฯ ได้ดำเนินการตรวจสอบระเบียบและข้อบังคับที่เกี่ยวข้องกับการดำรงตำแหน่งกรรมการประจำคณะฯ ประเภทผู้ทรงคุณวุฒิ เรียบร้อยแล้ว ปรากฏว่า            รองศาสตราจารย์วินัย  ศรีอำพร  สามารถดำรงตำแหน่งกรรมการประจำคณะฯ ประเภทผู้ทรงคุณวุฒิ            ได้จนครบวาระ (12 มกราคม 2561) จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ 53-18/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 21 กันยายน 2560
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 53-18/2560  โดยมีการแก้ไข ดังนี้
-
หน้าที่ 3 บรรทัดที่ 11 ตัดข้อความ “มูลค่ารวมมากกว่า 1,000,000 บาท” ออก
-
หน้าที่ 5 บรรทัดที่ 8 จาก “...พนักงานมหาวิทยาลัยของมหาวิทยาลัย...” แก้ไขเป็น “...พนักงานมหาวิทยาลัย...”
-
หน้าที่ 9 บรรทัดที่ 9 จาก “...Mwthod...” แก้ไขเป็น “…Method...”
-
หน้าที่ 10 บรรทัดที่ 29 จาก “...เช่น ซ่อมเครื่องปรับอากาศ เป็นต้น” แก้ไขเป็น “...เช่น ซ่อมเครื่องปรับอากาศ”
-
หน้าที่ 11 บรรทัดที่ 6 จาก ...ภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล” แก้ไขเป็น “...ภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม”
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน


3.1
เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 7.4 การปรับปรุงถนนทางโค้งบริเวณภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม ในคราวประชุมครั้งที่ 53-18/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 21 กันยายน 2560
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า สืบเนื่องวาระที่ 7.4 การปรับปรุงถนนทางโค้งบริเวณภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม  ในคราวประชุมครั้งที่ 53-18/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 21 กันยายน 2560 ที่ประชุมได้รับทราบแผนการดำเนินการปรับปรุงถนนทางโค้งบริเวณภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม โดยได้ขอความอนุเคราะห์บุคลากรจากภาควิชาวิศวกรรมโยธา และชุมนุมนักศึกษา CE CLUB นั้น เพื่อปรับปรุงถนนโดยรอบคณะฯ อีกทั้งเป็นการส่งเสริมทักษะการบริการวิชาการของบุคลากรและชุมนุมนักศึกษา จึงขอความอนุเคราะห์บุคลากรจากภาควิชาวิศวกรรมโยธา และชุมนุมนักศึกษา CE CLUB ดำเนินการปรับปรุงถนนโดยรอบคณะฯ  โดยขออนุมัติมหาวิทยาลัยขอนแก่นและดำเนินการให้แล้วเสร็จทั้งคณะฯ ไปในคราวเดียวกัน จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารประสานกับภาควิชาวิศวกรรมโยธาและดำเนินการต่อไป  
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
- ไม่มี – 
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1
พิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ (พนักงานมหาวิทยาลัย) เลขประจำตำแหน่ง 5512 (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมเคมี)
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยภาควิชาวิศวกรรมเคมี ได้เสนอคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ (พนักงานมหาวิทยาลัย)  เลขประจำตำแหน่ง 5512 (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมเคมี) จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยเพิ่มเติมข้อความในข้อ 1.5 เป็น “หากจบจากต่างประเทศที่มีการเรียนการสอนภาษาอังกฤษ ไม่ต้องมีผลคะแนนทดสอบภาษาอังกฤษ” และให้ดำเนินการประชุมตรวจสอบคุณสมบัติเพื่อดำเนินการคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานในตำแหน่งดังกล่าว ในวันที่ 3 มกราคม 2561 ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.2
นักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า               ด้วยมีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาเรียนครบหลักสูตร ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560 จำนวน 1 คน โดยผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชา และได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยวิธีเวียนครั้งที่ 18/2560 เมื่อวันที่ 25 กันยายน 2560  เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
หลักสูตรวิศวกรรมศาตรมหาบัณฑิต (วศ.ม.)

- สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ แผน ก แบบ ก 2 

จำนวน
   1
คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป  
5.3
การขอรับทุนไปเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติในต่างประเทศ        จาก มข. ประจำงวดที่ 1/2561
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีอาจารย์ จำนวน 2 ท่าน ขอรับการสนับสนุนทุนเพื่อเข้าร่วมการเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติในต่างประเทศ จากมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำงวดที่ 1/2561 ดังนี้
1. อาจารย์วิษณุ  แทนบุญช่วย  มีความประสงค์ขอรับการสนับสนุนทุน จำนวน 52,300 บาท เพื่อไปนำเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติ 2nd Asia Conference on Environment and Sustainable Development (ACESD 2017) ระหว่างวันที่ 2 - 4 พฤศจิกายน 2560  ณ เมืองโตเกียว ประเทศญี่ปุ่น
2. ผู้ช่วยศาสตราจารย์คมกฤช  ปิติฤกษ์  มีความประสงค์ขอรับการสนับสนุนทุน จำนวน 47,100 บาท เพื่อไปนำเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติ International Conference on Industrial Engineering and Engineering Management (IEEM 2017) ระหว่างวันที่ 10 - 13 ธันวาคม 2560  ณ เมืองสิงคโปร์ สาธารณรัฐสิงคโปร์
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป 
5.4
ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง หลักเกณฑ์การพิจารณาทุนการศึกษาสำหรับนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปีการศึกษา 2560
รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษาได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ตามที่คณะฯ มีนโยบายส่งเสริมการศึกษาและช่วยเหลือด้านสวัสดิการของนักศึกษา จึงได้จัดให้มีเงินทุนการศึกษาสำหรับนักศึกษา เพื่อให้การดำเนินงานเป็นไปด้วยความเรียบร้อยและมีประสิทธิภาพ ฝ่ายพัฒนานักศึกษาจึงจัดทำ (ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง หลักเกณฑ์การพิจารณาทุนการศึกษาสำหรับนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะ ดังนี้
· แก้ไขชื่อประกาศ เป็น “หลักเกณฑ์การพิจารณาทุนการศึกษาสำหรับนักศึกษาระดับปริญญาตรี คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปีการศึกษา 2560”
· ย่อหน้าที่ 2 ให้ตัดข้อความ “และโดยความเห็นชอบของคณะกรรมการประจำคณะ ในคราวประชุมครั้งที่ ....../2560 เมื่อวันที่........ คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัย ขอนแก่น” ออก
· ข้อ 4.1 ให้ตัดข้อความ “วิทยาเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์ พ.ศ.2552” ออก
· ให้ตัดข้อ 4.2 ออก
· ข้อ 4.4 แก้ไขเป็น “ดอกผลหรือผลประโยชน์ซึ่งเกิดจากเงินหรือทรัพย์สินของผู้มีจิตศรัทธาบริจาคให้” 
· ข้อ 4.5 แก้ไขเป็น “เงินรายได้คณะ”
· ข้อ 6 แก้ไขเป็น “ให้คณะแต่งตั้งคณะกรรมการ ประกอบด้วย”
· ข้อ 6.3 แก้ไขเป็น “คณาจารย์จากภาควิชา/สาขาวิชา จำนวนไม่น้อยกว่า 8 คน          เป็นกรรมการ”
· ให้ตัดข้อ 8 ออก
· ข้อ 9 แก้ไขเป็น “หลักเกณฑ์ในการจัดสรรทุนการศึกษา จากข้อ 4 รวมจำนวน 1,500,000 บาท มีดังต่อไปนี้”
· ให้รวบ หัวข้อ 9.1 และ 9.2 เป็น “9.1 นักศึกษาผู้มีสัญชาติไทย” ทั้งนี้ หัวข้อย่อยให้คงเดิม โดยปรับเฉพาะลำดับข้อย่อย
· ข้อ 9.3 เปลี่ยนเป็น ข้อ 9.2
· ข้อ 10.1 แก้ไขเป็น “มีสถานภาพเป็นนักศึกษา”
· ข้อ 10.3 แก้ไขเป็น “ปฏิบัติตามกฎ ระเบียบ ข้อบังคับ ของคณะและมหาวิทยาลัย”
· ข้อ 10.4 แก้ไขเป็น “ไม่เคยได้รับโทษทางวินัยร้ายแรง”
· ให้เพิ่มเติมข้อ 10.6 ที่ระบุความผิดตามกฎหมาย โดยให้ใช้ข้อความตามประกาศของมหาวิทยาลัย
· ข้อ 11.4 แก้ไขเป็น “ขาดคุณสมบัติตามที่ระบุไว้ในข้อ 10 หรือแจ้งความอันเป็นเท็จเพื่อให้ได้รับทุนการศึกษา”
· ข้อ 12 แก้ไขเป็น “ให้คณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์เป็นผู้รักษาการตามประกาศนี้ โดยให้มีอำนาจตีความและวินิจฉัยปัญหาในการปฏิบัติตามประกาศนี้ การตีความและวินิจฉัยปัญหาในการปฏิบัติของคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์ถือเป็นที่สุด”
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายพัฒนานักศึกษาดำเนินการต่อไป และมีข้อเสนอแนะเพิ่มเติม เช่น               การประชาสัมพันธ์ขอรับการบริจาคทุนการศึกษากับศิษย์เก่า การประชาสัมพันธ์ในการรับบริจาค และสมัครขอรับทุนการศึกษาผ่านทางเว็บไซต์คณะฯ การส่งมอบเงินจากภาควิชาเพื่อให้ทุนการศึกษา การจัดการให้ทุนภายในปีงบประมาณที่ผู้ประสงค์มอบทุนยื่นความประสงค์ การจัดพิธีมอบทุนการศึกษา และเชิญผู้ให้ทุนมาร่วมพิธีเป็นผู้มอบทุน การให้ผู้รับทุนเขียนขอบคุณผู้ให้ทุน และการให้ผู้รับทุนช่วยงานคณะฯ โดยให้ฝ่ายพัฒนานักศึกษา ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร และฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพร่วมประสานงานและดำเนินการต่อไป
5.5
พิจารณาขอความเห็นชอบการเทียบโอนรายวิชา
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้ยื่น           คำร้องขอเทียบโอนรายวิชา ประจำปีการศึกษา 2560 ที่เคยศึกษามาจากมหาวิทยาลัยขอนแก่น               ตามขั้นตอนการขอเทียบโอนรายวิชาแนบท้ายประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 766/2549) เรื่อง การเทียบโอนและค่าคะแนนของรายวิชาระดับปริญญาตรีจากการศึกษาในระบบ ทั้งนี้ ได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยวิธีเวียนครั้งที่ 1/2560 เมื่อวันที่               3 ตุลาคม 2560 ดังนี้ 
-
สาขาวิชาวิศวกรรมโลจิสติกส์ (หลักสูตรนานาชาติ)


จำนวน 
3
คน


           รวมทั้งสิ้นจำนวน
3
คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป ทั้งนี้              ฝ่ายวิชาการจะหารือเกี่ยวกับการจัดทำระเบียบวิธีการเทียบโอนรายวิชาสำหรับหลักสูตรนานาชาติอีกครั้ง
5.6
พิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ (พนักงานมหาวิทยาลัย) เลขประจำตำแหน่ง 5511 (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล)
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล ได้เสนอคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ (พนักงานมหาวิทยาลัย) เลขประจำตำแหน่ง 5511 (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล) จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีการแก้ไข ดังนี้
- 
เพิ่มเติมข้อความในข้อ 1.5 เป็น “หากจบจากต่างประเทศที่มีการเรียนการสอนภาษาอังกฤษ ไม่ต้องมีผลคะแนนทดสอบภาษาอังกฤษ”
-
วันที่รับสมัคร วันประกาศรายชื่อผู้มีสิทธิ์เข้ารับการคัดเลือก และวันที่ดำเนินการคัดเลือก ให้ดำเนินการในวันเดียวกันกับการคัดเลือกตำแหน่งเลขที่ 5512

ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.7
ทบทวนแผนการรับนักศึกษาระดับปริญญาตรี ประจำปีการศึกษา 2561 – 2564
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยฝ่าย          แผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้ประมาณการค่าธรรมเนียมการศึกษาในส่วนของนักศึกษาระดับปริญญาตรี  ตามแผนการรับนักศึกษา ปีการศึกษา 2561 – 2564 ซึ่งพบว่า งบประมาณมีแนวโน้มลดลงและน้อยเกินกว่าที่คณะฯ จะสามารถดำเนินการได้อย่างมีประสิทธิภาพ ฝ่ายแผนฯ จึงได้ปรับแผนการรับนักศึกษาเพื่อที่จะเพิ่มงบประมาณให้สามารถขับเคลื่อนคณะฯ ต่อไปได้ จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้ภาควิชาประชุมเพื่อหารือจำนวนรับนักศึกษาตามการปรับแผนการรับนักศึกษาปริญญาตรี ประจำปีการศึกษา 2561 – 2564 โดยอาจเชิญฝ่ายแผนฯ           เข้าร่วมประชุมเพื่อให้ข้อมูลเพิ่มเติม เช่น จำนวนนักศึกษาปัจจุบัน การคำนวณค่าธรรมเนียมการศึกษาในระดับบัณฑิตศึกษา ค่าใช้จ่ายประจำ และแผนการลดค่าใช้จ่ายเรียงลำดับตามความสำคัญ และให้แจ้งจำนวนที่ฝ่ายแผนฯ ทั้งนี้ ให้ฝ่ายแผนฯ รวบรวมข้อมูลเพื่อเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาในการประชุมคราวถัดไป
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องจรรยาบรรณและธรรมาภิบาล

- ไม่มี –
ระเบียบวาระที่ 7 เรื่องอื่นๆ





7.1
การใช้สถานที่ตึกเพียรวิจิตรสำหรับใช้เป็นที่ตั้งสำนักงานของศูนย์/โครงการ
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ตามที่ศูนย์/โครงการได้ขอใช้สถานที่ตึกเพียรวิจิตรสำหรับใช้เป็นที่ตั้งสำนักงานของศูนย์/โครงการ นั้น เพื่อไม่ให้เกิดภาระค่าใช้จ่ายกับคณะฯ มากเกินสมควร               จึงขอให้สอบถามศูนย์/โครงการที่ยังไม่ได้ทำข้อตกลงค่าบำรุงสถานที่กับคณะฯ เพื่อดำเนินการชำระ            ค่าบำรุงสถานที่และถือปฏิบัติต่อไป จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์รวบรวมรายชื่อศูนย์/โครงการทั้งหมดที่ขอใช้สถานที่ของคณะฯ เพื่อใช้เป็นที่ตั้งสำนักงานของศูนย์/โครงการ พร้อมจำแนกประเภท 
7.2
แต่งตั้งคณะกรรมการตรวจสอบผลการปฏิบัติราชการของบุคลากร สายวิชาการ
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า เพื่อให้การประเมินผลการปฏิบัติงานของบุคลากรสายวิชาการเป็นไปด้วยความเรียบร้อย โปร่งใส และเกิดความยุติธรรม จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาแต่งตั้งคณะกรรมการตรวจสอบผลการปฏิบัติราชการของบุคลากร สายวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเสนอชื่อผู้มีตำแหน่งและรายนามดังต่อไปนี้ เป็นคณะกรรมการตรวจสอบผลการปฏิบัติราชการของบุคลากร สายวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประกอบด้วย
1. รองคณบดีฝ่ายบริหาร





เป็นประธานกรรมการ
2. รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ

เป็นรองประธานกรรมการ
3. หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม



เป็นกรรมการ
4. รองศาสตราจารย์วินัย ศรีอำพร



เป็นกรรมการ
5. ศาสตราจารย์สุจินต์ บุรีรัตน์




เป็นกรรมการ
6. หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์

        เป็นกรรมการ
7. หัวหน้าสำนักเทคโนโลยีสารสนเทศ



เป็นเลขานุการ
8. นางสาวนิรมล ภูครองนาค




เป็นผู้ช่วยเลขานุการ
โดยมีหน้าที่ตรวจสอบผลการปฏิบัติราชการของบุคลากรสายวิชาการ โดยคณะกรรมการฯ สามารถเชิญผู้เกี่ยวข้องเข้าร่วมประชุมเพื่อให้ข้อมูลได้ และให้ดำเนินการให้แล้วเสร็จภายใน 30 วัน              นับจากวันที่มีคำสั่งแต่งตั้ง ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
เลิกประชุมเวลา 16.20 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวนิรมล ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมฯ
    รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 54-19/2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 5 ตุลาคม 2560
ผ่านการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 55-20/2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 19 ตุลาคม 2560

