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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 55-20/2560 

วันพฤหัสบดีที่ 19 ตุลาคม 2560
ณ ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์
--------------------------------------

ผู้มาประชุม






1. รศ.ชินะวัฒน์ 
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร

ทำหน้าที่ประธาน

2. ผศ.วีรพัฒน์
เศรษฐ์สมบูรณ์
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
3. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
4. รศ.ลัดดา 
ตันวาณิชกุล

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
5. อ.จารุพล 
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
6. ผศ.ขวัญตรี  
แสงประชาธนารักษ์
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายสหกิจ





แทนรองคณบดีฝ่ายวิชาการ



7. รศ.เฉลิมชัย 
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
8. ผศ.คมกฤช 
ปิติฤกษ์

รองหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ ฝ่ายบริหาร





แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
9. รศ.สุรสิทธิ์ 
ปิยะศิลป์

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
10. อ.อธิป 
เหลืองไพโรจน์
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
11. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
12. ศ.สุจินต์ 
บุรีรัตน์

กรรมการ

13. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ
14. นายภาณุพงศ์ 
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
15. นางสาวนิรมล 
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธิ์ 
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. รศ.สมชาย
ชวนอุดม

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
3. รศ.ภิญญ์ฑิตา
มุ่งการดี

แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
4. รศ.กานดา
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
ผู้ไม่มาประชุมเนื่องจากติดภารกิจอื่น
     1.
ศ.อภิรัฐ 
ศิริธราธิวัตร

คณบดี
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น.
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานแจ้งที่ประชุมว่าเนื่องจากคณบดีติดภารกิจ จึงมอบหมายให้รองคณบดีฝ่ายบริหาร เป็นประธานที่ประชุมแทน และได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

1.1

สรุปรายงานการประชุมสภาคณบดี คณะวิศวกรรมศาสตร์แห่งประเทศไทย สมัยที่ 40 ครั้งที่ 1/2560
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่ได้เข้าร่วมประชุมสภาคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์                แห่งประเทศไทย สมัยที่ 40 ครั้งที่ 1/2560 เมื่อวันจันทร์ที่ 9 ตุลาคม 2560 ณ อาคารวิศวะฯ 100 ปี               คณะวิศวกรรมศาสตร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย มีหัวข้อการประชุมที่เกี่ยวข้องกับคณะฯ จำนวน 3 หัวข้อ ดังนี้
1. รายงานความก้าวหน้า ปัญหาและอุปสรรค และแนวทางการพัฒนาระบบการรับรองมาตรฐานคุณภาพการศึกษาวิศวกรรมศาสตร์ สภาวิศวกร (TABEE) : สภาวิศวกร ได้คัดเลือก 9 หลักสูตรเพื่อผลักดันเข้าสู่ข้อตกลง Washington Accord สำหรับโครงการนำร่อง (Pilot project)
2. สรุปความคิดเห็นประเด็นความร่วมมือระหว่างสถาบันการศึกษาและสภาวิศวกรในการสอบใบอนุญาตผู้ประกอบวิชาชีพ : ที่ประชุมสภาคณบดีฯ มีมติไม่ขัดข้องให้สภาวิศวกรคัดเลือกมหาวิทยาลัยเพื่อจัดสอบใบอนุญาตผู้ประกอบวิชาชีพเพิ่มขึ้น ทั้งนี้ คณะฯ จะต้องพิจารณาข้อตกลงในการดำเนินงานร่วมกันก่อนดำเนินการต่อไป
3. การทบทวน มคอ. 1 : ที่ประชุมสภาคณบดีฯ จะเป็นผู้ขับเคลื่อนการทบทวน มคอ. 1 แทนสำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา (สกอ.) โดยอาจอ้างอิงเกณฑ์มาตรฐาน TABEE หรือ ABET แทนเกณฑ์เดิม
จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
ที่ประชุมรับทราบ 
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ 54-19/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 5 ตุลาคม 2560
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 54-19/2560  โดยมีการแก้ไข ดังนี้
-
หน้าที่ 4 บรรทัดที่ 12 จาก “...ณ บริเวณใต้เพียรวิจิตร...” แก้ไขเป็น “...ณ บริเวณใต้ตึกเพียรวิจิตร...”
-
หน้าที่ 4 บรรทัดที่ 27 จาก “...ครั้งที่ 52-17/2560...” แก้ไขเป็น “…ครั้งที่ 53-18/2560...”
-
หน้าที่ 5 บรรทัดที่ 16 จาก “...การบริการวิชากร” แก้ไขเป็น “...การบริการวิชาการ”
-
หน้าที่ 7 บรรทัดที่ 1 จาก ...ระหว่างวันที่ 21-23 พฤศจิกายน 2560...” แก้ไขเป็น “...ระหว่างวันที่ 10-13 ธันวาคม 2560...”
-
หน้าที่ 10 บรรทัดที่ 30 จาก “... รองศาสตราจารย์กานดา สายแก้ว...” แก้ไขเป็น “...หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์...”
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน

- ไม่มี –
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
- ไม่มี – 
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1
ผู้ประกอบการเสนอโครงการพัฒนาพื้นที่โรงอาหารคณะวิศวกรรมศาสตร์ เพื่อสร้างรายได้
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วย บริษัท บีลิงค์ มีเดีย จำกัด ได้นำเสนอแนวคิดโครงการพัฒนาพื้นที่โรงอาหารคณะวิศวกรรมศาสตร์ เพื่อสร้างรายได้ โดยขอติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์ภายใน          โรงอาหารคณะวิศวกรรมศาสตร์ (BRANNER AD.) เพื่อจัดทำเป็นจุดประชาสัมพันธ์ผลิตภัณฑ์ จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้ชะลอการพิจารณาโครงการพัฒนาพื้นที่โรงอาหารคณะวิศวกรรมศาสตร์ เพื่อสร้างรายได้ที่ บริษัท บีลิงค์ มีเดีย จำกัด ได้นำเสนอ ทั้งนี้ เนื่องจากคณะฯ           อยู่ระหว่างหารือกับมหาวิทยาลัยเกี่ยวกับการจัดการพื้นที่โรงอาหารคณะวิศวกรรมศาสตร์ ซึ่งอาจ ทำให้เกิดการทับซ้อนได้ หากผลการหารือกับมหาวิทยาลัยเป็นประการใด จะนำเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาในภายหลัง ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.2  
พิจารณารับบุคคลเข้าศึกษาในระดับบัณฑิตศึกษาตลอดปี

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีผู้สมัครขอเข้าศึกษาต่อในคณะวิศวกรรมศาสตร์ ระดับบัณฑิตศึกษาตลอดปี ประจำภาคการศึกษาปลาย                ปีการศึกษา 2560  จำนวน 1 คน  คือ นายจีรวัฒน์  โนดไธสง  ซึ่งขอเข้าศึกษาต่อในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต  สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร  แผน ก แบบ ก 2 ภาคปกติ  โดยมี  ผู้ช่วยศาสตราจารย์                   ขวัญตรี  แสงประชาธนารักษ์  รับเป็นอาจารย์ที่ปรึกษา  ทั้งนี้ ได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบริหารหลักสูตร และที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 32-12/2560  เมื่อวันที่ 11 ตุลาคม 2560  เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อ                      พิจารณา   ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.3
นักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาเรียนครบหลักสูตรในประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560 จำนวน 16 คน โดยผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชา และได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 32-12/2560  เมื่อวันที่ 11 ตุลาคม 2560 และในคราวประชุมครั้งที่ 33-13/2560  เมื่อวันที่ 18 ตุลาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้ 
หลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต (ปร.ด.)

- สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล แบบ 1.1 


จำนวน
   1
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ แบบ 1.1 


จำนวน
   1
คน
หลักสูตรวิศวกรรมศาตรมหาบัณฑิต (วศ.ม.)

- สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา แผน ก แบบ ก 2 


จำนวน
   1
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร แผน ก แบบ ก 2 


จำนวน
   1
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล แผน ก แบบ ก 1 


จำนวน
   1
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม แผน ก แบบ ก 2


จำนวน
   3
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี แผน ก แบบ ก 2 


จำนวน
   2
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ แผน ก แบบ ก 2 

จำนวน
   2
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน แผน ก แบบ ก 2 


จำนวน
   2
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมการจัดการอุตสาหกรรมและโลจิสติกส์ฯ 

จำนวน
   2
คน
      แผน ก แบบ ก 2 


จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป  
5.4
(ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง การเทียบเท่ารายวิชาของคณะวิศวกรรมศาสตร์ สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายสหกิจได้เสนอต่อที่ประชุมว่า เพื่อให้นักศึกษาที่กำลังศึกษาในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต  ก่อนหลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2560 สามารถศึกษาหรือเทียบเคียงรายวิชา              ในหลักสูตรใหม่ได้ในรายวิชาของสาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม ฝ่ายวิชาการจึงจัดทำ (ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง การเทียบเท่ารายวิชาของคณะวิศวกรรมศาสตร์ สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม  โดยได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ  คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราว                   ประชุมครั้งที่ 3-15/2560  เมื่อวันที่ 12 ตุลาคม 2560  เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อ                       พิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป  
5.5 
รายงานฉบับสมบูรณ์การลาไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายสหกิจได้เสนอต่อที่ประชุมว่า เพื่อให้การไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการของ  รองศาสตราจารย์วิโรจน์  ทวีปวรเดช  และ ผู้ช่วยศาสตราจารย์รักน้อย  อัครรุ่งเรืองกุล   ดำเนินไปด้วยความเรียบร้อย ถูกต้องตามระเบียบ ฝ่ายวิชาการจึงขอให้ที่ประชุมพิจารณาผลการประเมินรายงานการไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ ฉบับสมบูรณ์ ตามที่ที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ  คณะวิศวกรรมศาสตร์  มีมติเห็นชอบในคราวประชุมครั้งที่ 3-15/2560  เมื่อวันที่ 12 ตุลาคม 2560  เรียบร้อยแล้ว  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.6
ขออนุมัติเทียบโอนรายวิชาและค่าคะแนนของระดับปริญญาตรี
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายสหกิจได้เสนอต่อที่ประชุมว่า เพื่อให้การขอเทียบโอนรายวิชาและค่าคะแนนของนักศึกษาโครงการรับผู้สำเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีเข้าศึกษาหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา โครงการพิเศษ เพื่อช่วยเหลือเยียวยาผู้สำเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต  สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร (กลุ่มวิชาชีพวิศวกรรมดินและน้ำ)  จำนวน 9 คน  เป็นไปด้วยความเรียบร้อย ฝ่ายวิชาการจึงได้รวบรวมสรุปรายละเอียดทั้งหมด โดยผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 3-15/2560 เมื่อวันที่ 12 ตุลาคม 2560  เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.7
การขอขยายเวลายืมตัวพนักงานมหาวิทยาลัยไปช่วยปฏิบัติงานที่มหาวิทยาลัยบูรพา
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ตามคำสั่งมหาวิทยาลัยขอนแก่น ที่ 6115/2559 ลงวันที่            9 พฤศจิกายน 2559  มหาวิทยาลัยได้อนุมัติให้ยืมตัว รองศาสตราจารย์วัชรินทร์  กาสลัก สังกัดภาควิชาวิศวกรรมโยธา ไปช่วยปฏิบัติงานที่มหาวิทยาลัยบูรพา เป็นเวลา 1 ปี ตั้งแต่วันที่ 2 พฤศจิกายน 2559 ถึงวันที่ 1 พฤศจิกายน 2560  โดยให้ได้รับเงินเดือนและค่าตอบแทนอื่นๆ จากมหาวิทยาลัยบูรพา           แทนต้นสังกัด นั้น ในการนี้ มหาวิทยาลัยบูรพาได้ส่งหนังสือถึงมหาวิทยาลัยขอนแก่นเพื่อขอขยายเวลายืมตัวของบุคคลดังกล่าวไปช่วยปฏิบัติงานที่มหาวิทยาลัยบูรพา เป็นระยะเวลา 7 เดือน ตั้งแต่วันที่          2 พฤศจิกายน 2560  ถึงวันที่ 1 มิถุนายน 2561 เนื่องจากปฏิบัติภารกิจยังไม่แล้วเสร็จ ประกอบกับ                 ที่ประชุมคณาจารย์ภาควิชาวิศวกรรมโยธา  เมื่อวันที่ 12 ตุลาคม 2560  ได้พิจารณาแล้ว  มีมติไม่ขัดข้อง         ให้มหาวิทยาลัยบูรพา  ยืมตัว  รองศาสตราจารย์วัชรินทร์  กาสลัก  ไปช่วยปฏิบัติงานเป็นระยะเวลา 7 เดือน  เพื่อให้การขอขยายเวลายืมตัวไปช่วยปฏิบัติงานเป็นไปด้วยความเรียบร้อย จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติไม่ขัดข้องให้มหาวิทยาลัยบูรพายืมตัว รองศาสตราจารย์วัชรินทร์  กาสลัก  ไปช่วยปฏิบัติงานที่มหาวิทยาลัยบูรพา เป็นระยะเวลา 7 เดือน ตั้งแต่วันที่                             2 พฤศจิกายน 2560  ถึงวันที่ 1 มิถุนายน 2561  โดยแนวปฏิบัติในการให้ได้รับเงินเดือน และค่าตอบแทนอื่นๆ ให้เป็นไปตามวิธีการเดิม ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องจรรยาบรรณและธรรมาภิบาล

- ไม่มี –
6.1 
ขอให้พิจารณาบรรจุเรื่องจรรยาบรรณและธรรมาภิบาลในการประชุมกรรมการประจำคณะ
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า ด้วย มหาวิทยาลัยขอนแก่นได้ยกเลิกข้อบังคับสภามหาวิทยาลัยขอนแก่น ว่าด้วยจรรยาบรรณของบุคลากร มหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ. 2555 และได้ประกาศใช้ข้อบังคับมหาวิทยาลัยขอนแก่น ว่าด้วยจรรยาบรรณและการดำเนินการด้านจรรยาบรรณของผู้ปฏิบัติงาน มหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ. 2560 ประกาศ ณ วันที่ 6 กันยายน 2560 นั้น เพื่อให้บุคลากรคณะวิศวกรรมศาสตร์ได้รับทราบข้อบังคับฯ ดังกล่าวอย่างทั่วถึง ฝ่ายบริหารจึงได้แจ้งเวียนข้อบังคับฯ และประชาสัมพันธ์บนเว็บไซต์ของคณะฯ พร้อมรายงานผลการดำเนินงานให้มหาวิทยาลัยทราบแล้ว          จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบและประชาสัมพันธ์ข้อบังคับฯ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 7 เรื่องอื่นๆ





7.1 
การทบทวนแผนการรับนักศึกษาระดับปริญญาตรี ประจำปีการศึกษา 2561 – 2564
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมีได้หารือที่ประชุมว่า ตามที่ภาควิชาวิศวกรรมเคมีได้ประชุมคณาจารย์ภายในภาควิชาเพื่อหารือเกี่ยวกับการทบทวนแผนการรับนักศึกษาระดับปริญญาตรี ประจำปีการศึกษา 2561 – 2564  ตามที่ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพนำเสนอในคราวประชุมครั้งก่อน ภาควิชาวิศวกรรมเคมี มีมติไม่ขัดข้องในการเพิ่มจำนวนการรับนักศึกษาระดับปริญญาตรี ประจำปีการศึกษา 2561 – 2564 แต่มีความกังวลเกี่ยวกับสัดส่วนอาจารย์ต่อนักศึกษา
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้แจ้งที่ประชุมว่า แผนการรับนักศึกษาในปีการศึกษา 2561  ไม่สามารถแก้ไขได้แล้ว เนื่องจากคณะฯ ได้เริ่มดำเนินการคัดเลือกนักศึกษาในหลายขั้นตอนเป็นที่เรียบร้อยแล้ว โดยคณะฯ จะต้องหาแนวทางดำเนินงานให้สามารถรับนักศึกษาได้ตรงตามแผนการรับนักศึกษาที่กำหนดไว้นั้น ซึ่งหากสามารถรับนักศึกษาได้ตามเป้าหมายทุกๆ ปี ก็จะไม่มีผลกระทบต่องบประมาณโดยรวม ทั้งนี้ จำนวนอาจารย์ในปัจจุบันมีเพียงพอที่จะสามารถรับนักศึกษาเพิ่มได้อีกประมาณปีละ 100 คน จึงขอเสนอให้ภาควิชาพิจารณาเพิ่มจำนวนรับนักศึกษา ตั้งแต่ปีการศึกษา 2562 เป็นต้นไป
ที่ประชุมได้หารือแนวทางการรับนักศึกษาให้ได้ตามแผนและข้อเสนอแนะอื่นๆ เช่น จำนวนนักศึกษาที่เพิ่มขึ้นจะทำให้คะแนนการรับเข้าและประสิทธิภาพของนักศึกษาโดยเฉลี่ยลดลง ภาควิชาวิศวกรรมโยธายินดีช่วยเหลือสำหรับการหารายได้เพิ่มในรูปแบบอื่น การเพิ่มประสิทธิภาพในการรับนักศึกษาจากค่ายฯ และรอบ Portfolio และแนวทางการรับนักศึกษาจากอนุภูมิภาคลุ่มแม่น้ำโขง รวมถึงการเพิ่มประสิทธิภาพสำหรับช่องทางในการรับนักศึกษาจากมหาวิทยาลัยเครือข่าย การเพิ่มหลักสูตรที่ตอบสนองต่อตลาดในยุคปัจจุบัน และการจัดเก็บอัตราค่าธรรมเนียมการศึกษาของนักศึกษาต่างชาติ ในส่วนของนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา
ที่ประชุมรับทราบ
เลิกประชุมเวลา 15.05 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวนิรมล ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมฯ
     รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 55-20/2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 19 ตุลาคม 2560
ผ่านการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 56-21/2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 9 พฤศจิกายน 2560

