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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 56-21/2560 

วันพฤหัสบดีที่ 9 พฤศจิกายน 2560
ณ ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์
--------------------------------------

ผู้มาประชุม






1. ศ.อภิรัฐ 
ศิริธราธิวัตร

คณบดี




ประธาน

2. รศ.ชินะวัฒน์ 
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร


3. ผศ.นรารัตน์
เรืองชัยจตุพร
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์





แทนรองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
5. รศ.ลัดดา 
ตันวาณิชกุล

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
6. อ.จารุพล 
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
7. ผศ.ขนิษฐา
คำวิลัยศักดิ์

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ



8. อ.สุรัตน์
ประมวลศักดิกุล 
รองหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา ฝ่ายวิชาการ





แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
9. รศ.ปณิธาน
พีรพัฒนา 

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
10. รศ.สุรสิทธิ์ 
ปิยะศิลป์

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
11. อ.อธิป 
เหลืองไพโรจน์
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
12. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
13. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ
14. นายภาณุพงศ์ 
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
15. นางสาวนิรมล 
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธิ์ 
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. รศ.ภิญญ์ฑิตา
มุ่งการดี

แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
3. รศ.กานดา
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
ผู้ไม่มาประชุมเนื่องจากติดภารกิจอื่น
1. ศ.สุจินต์ 
บุรีรัตน์

กรรมการ

เริ่มประชุมเวลา 13.30 น.
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานได้กล่าวเปิดการประชุม และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

1.1

เงินบำรุงสถาบันงวดพิเศษ ก. ที่คณะได้รับจาก สกว.
เลขานุการได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่คณะฯ ได้รับเงินบำรุงสถาบันงวดพิเศษ ก. จากสำนักงานกองทุนสนับสนุนการวิจัย (สกว.)  ในโครงการแนวโน้มผลกระทบจากการเปลี่ยนแปลงภูมิอากาศและการใช้ที่ดินต่อศักยภาพการพัฒนาน้ำบาดาลในที่ลุ่มน้ำห้วยหลวง จำนวน 70,782.50 บาท เมื่อวันที่ 27 ตุลาคม 2560  คณะฯ ได้นำเงินดังกล่าวข้างต้นเข้ากองทุนวิจัยคณะวิศวกรรมศาสตร์เรียบร้อยแล้ว  ตามมติที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ  ในคราวประชุมครั้งที่ 47-12/2560  เมื่อวันที่ 22 มิถุนายน 2560 จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
ที่ประชุมรับทราบ 
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ 55-20/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 19 ตุลาคม 2560 และวาระสัญจรครั้งที่ 1/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 2 พฤศจิกายน 2560
2.1
ครั้งที่ 55-20/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 19 ตุลาคม 2560
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 55-20/2560  โดยมีการแก้ไข ดังนี้
-
หน้าที่ 7 บรรทัดที่ 7 จาก “...ตามภาควิชา...” แก้ไขเป็น “...ตามที่ภาควิชา...”
2.2
สัญจรครั้งที่ 1/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 2 พฤศจิกายน 2560
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ สัญจรครั้งที่ 1/2560  โดยมีการแก้ไข ดังนี้
-
วาระที่ 5.6 จาก “มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบให้ปรับปรุงพื้นที่อาคาร EN 15 ให้มีความเหมาะสมและไม่เป็นภาระต่องบประมาณในอนาคต และให้เสนอรูปแบบในการปรับปรุงพื้นที่ดังกล่าวพร้อมตรวจสอบความคุ้มค่าในการดำเนินการ และหารือต่อผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องให้รอบด้าน ทั้งคณาจารย์ บุคลากร และสมาคมศิษย์เก่าวิศวกรรมศาสตร์ ทั้งนี้        ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป” แก้ไขเป็น “มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบให้           รื้อถอนอาคาร EN 15 โดยให้ผู้เชี่ยวชาญเข้าตรวจสอบความปลอดภัยของโครงสร้าง และให้หารือต่อผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องให้รอบด้าน ทั้งคณาจารย์ บุคลากร และสมาคมศิษย์เก่าวิศวกรรมศาสตร์ เกี่ยวกับการใช้ประโยชน์จากพื้นที่บริเวณอาคาร EN 15 หลังจากที่มีการรื้อถอน ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป”
-
วาระที่ 7.1 จาก “ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่คณะฯ ได้ออกแบบพื้นที่เพื่อจัดสรรให้ผู้ประกอบการร้านกาแฟเข้าก่อสร้างและตกแต่งร้านบริเวณอาคาร 50 ปี วิศวะรวมใจ                ซึ่งอยู่ระหว่างรอผลการพิจารณาอนุมัติจากมหาวิทยาลัย นั้น ในการนี้ คณะฯ ได้รับแจ้งจากผู้ประกอบการว่าขอสละสิทธิ์ใช้พื้นที่ดังกล่าวแล้ว จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อทราบ           ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม” แก้ไขเป็น “ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่คณะฯ ได้จัดสรรพื้นที่เพื่อให้ผู้ประกอบการเข้าประมูลเพื่อจัดทำร้านกาแฟบริเวณอาคาร 50 ปี วิศวะรวมใจ และได้คัดเลือกผู้ประกอบการเรียบร้อยแล้ว และอยู่ระหว่างรอผลการพิจารณาอนุมัติจากมหาวิทยาลัย ในการนี้ คณะฯ ได้รับแจ้งจากผู้ประกอบการ              ที่ได้รับคัดเลือกว่าขอสละสิทธิ์เข้าใช้พื้นที่ดังกล่าวแล้ว จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อทราบ                      ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม”
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน

- ไม่มี –
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
- ไม่มี – 
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1
หลักเกณฑ์และแนวปฏิบัติเกี่ยวกับการจัดสรรที่พักมหาวิทยาลัยขอนแก่น โควตาคณะวิศวกรรมศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ตามที่มหาวิทยาลัยขอนแก่นได้ออกประกาศหลักเกณฑ์การสนับสนุนค่าที่พักสำหรับอาจารย์คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น           ตามพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยขอนแก่น  พ.ศ. 2558 (ฉบับที่ 2278/2560) ลงวันที่  27 ตุลาคม           พ.ศ. 2560 นั้น คณะวิศวกรรมศาสตร์ จึงได้จัดทำ (ร่าง) ประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง  หลักเกณฑ์และแนวปฏิบัติเกี่ยวกับการจัดสรรที่พักมหาวิทยาลัยขอนแก่นโควตาคณะวิศวกรรมศาสตร์ จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้แก้ไขตามข้อเสนอแนะ ดังนี้
- 
ข้อ 4 จาก “...ที่พักโควตา หมายถึง บ้านพักที่มหาวิทยาลัยขอนแก่น จัดสรรให้คณะวิศวกรรมศาสตร์” แก้ไขเป็น “...ที่พักสวัสดิการ หมายถึง ที่พักที่มหาวิทยาลัยขอนแก่น จัดสรรให้คณะวิศวกรรมศาสตร์...”
- 
ข้อ 5 ให้เรียงลำดับและแก้ไขข้อความ ดังนี้
5.1 
เป็นอาจารย์ที่เป็นนักเรียนทุนตามความต้องการของคณะวิศวกรรมศาสตร์ หรือ
5.2 
เป็นอาจารย์ที่กลับจากศึกษาต่อและรายงานตัวเข้าปฏิบัติงาน สังกัดคณะ วิศวกรรมศาสตร์ หรือ
5.3
เป็นอาจารย์บรรจุใหม่ สังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์ 
5.4
การจัดลำดับความสำคัญ จากมากไปหาน้อยในการจัดสรรที่พักใหญ่ให้แก่ผู้มีสิทธิ์ขอที่พักอาศัยแก่อาจารย์ที่คุณสมบัติ ตามข้อ 5.1.5.2 และ 5.3 ตามลำดับ
5.5
ไม่มีภูมิลำเนาในเขตอำเภอเมืองขอนแก่น จังหวัดขอนแก่น
- 
แก้ไขข้อความ “โควตา” เป็น “สวัสดิการ” ทุกแห่ง
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.2
ขอบรรจุหลักสูตรใหม่ในแผนพัฒนาอุดมศึกษาของมหาวิทยาลัยขอนแก่น
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษา             และอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ได้ปรับแก้แบบฟอร์มการขอบรรจุหลักสูตรใหม่ จำนวน 2 หลักสูตร คือ หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมนวัตกรรม และหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมนวัตกรรม  ตามข้อเสนอแนะของประธานคณะกรรมการกลั่นกรองการบรรจุหลักสูตรในแผนพัฒนาอุดมศึกษาของมหาวิทยาลัยขอนแก่น และมติของคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 32-12/2560 เมื่อวันที่ 11 ตุลาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบในหลักการ โดยให้แก้ไขตามข้อเสนอแนะของ           ที่ประชุม ทั้ง 2 หลักสูตร ดังนี้
· ให้ตรวจสอบรายชื่อเวียนเพื่อสอบถามและเพิ่มอาจารย์ประจำหลักสูตรใหม่อีกครั้ง
· ให้ตรวจสอบรายละเอียดใน ส่วนที่ 1 ข้อ 6 ย่อหน้าสุดท้าย
· ส่วนที่ 1 ข้อ 11 จาก “หลักสูตนานาชาติ” แก้ไขเป็น “หลักสูตรนานาชาติ”
· ส่วนที่ 2 ข้อ 1.2 ให้เรียงลำดับอาจารย์ประจำหลักสูตรใหม่ทั้งหมด โดยเรียงลำดับตามตำแหน่งทางวิชาการ และตัวอักษร พร้อมตรวจสอบความถูกต้องอีกครั้ง
· ตารางในส่วนที่ 2 ข้อ 1.3 ภาระงานสอนระดับบัณฑิตศึกษาเมื่อเปิดหลักสูตรใหม่ควรจะมากกว่าภาระงานสอนปัจจุบัน
· ให้ตรวจสอบส่วนที่ 2 ข้อ 1.7 ใหม่ทั้งหมดอีกครั้ง
· ส่วนที่ 2 ข้อ 2.1.1 จาก “สำนักวิทยบริการ” แก้ไขเป็น “สำนักหอสมุดและทรัพยากรการเรียนรู้”
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.3
นักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาได้เรียนครบหลักสูตรในภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560 จำนวน 1 คน ซึ่งผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชา และได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา          คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยวิธีเวียนครั้งที่ 19/2560 วันที่ 6 พฤศจิกายน 2560 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต (วศ.ม.)

- สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า แผน ก แบบ ก 2
 

จำนวน
   1
คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.4
รับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยอาจารย์ประจำวิชาได้ส่งผลการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560 จำนวน 1 รายวิชา ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยวิธีเวียนครั้งที่ 12/2560                เมื่อวันที่ 6 พฤศจิกายน 2560 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้

ระดับปริญญาเอก

-  สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ

จำนวน
1
รายวิชา 


จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป 
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องจรรยาบรรณและธรรมาภิบาล

- ไม่มี –
ระเบียบวาระที่ 7 เรื่องอื่นๆ





7.1 
สัมมนาคณาจารย์คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปีงบประมาณ 2561
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า ด้วยคณะวิศวกรรมศาสตร์ กำหนดจัดสัมมนาคณาจารย์        คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปีงบประมาณ 2561 และดูงาน ณ มหาวิทยาลัยเชียงใหม่ จังหวัดเชียงใหม่ระหว่างวันที่ 19-22 ธันวาคม 2560 โดยคณะจะส่งรายละเอียดพร้อมหนังสือเชิญไปยังคณาจารย์           ทุกท่าน จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ
7.2 
การเข้าศึกษาดูงานโดยคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า ในวันที่ 27 พฤศจิกายน 2560 เวลา 14.00 น. คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ จะทำการเข้าศึกษาดูงานที่คณะฯ จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบและขอเรียนเชิญคณะกรรมการประจำคณะฯ หัวหน้าภาควิชา และประธานหลักสูตรทุกท่านเข้าร่วมให้การต้อนรับและให้ข้อมูลที่เกี่ยวข้อง
ที่ประชุมรับทราบ
7.3
การจัดบุคลากรเพื่อปฏิบัติงานแทนเจ้าหน้าที่ประสานงานที่ภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกลได้หารือที่ประชุมว่า ด้วยเจ้าหน้าที่ประสานงานที่ภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกลจะลาคลอดบุตรเป็นระยะเวลา 3 เดือน จึงขอให้คณะฯ จัดสรรบุคลากรที่เคยปฏิบัติหน้าที่อยู่ที่ภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกลเพื่อที่จะสามารถดำเนินงานที่ภาควิชาได้ในทันที
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
7.4 
ประเด็นในการพัฒนาสำหรับการจัดการเรียนการสอนหลักสูตรนานาชาติ

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้าได้หารือที่ประชุมว่า เมื่อเที่ยงวันนี้ (วันที่ 9 พฤศจิกายน 2560) นักศึกษา อาจารย์ และผู้เกี่ยวข้องในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมโทรคมนาคม นานาชาติ ได้เข้าร่วมประชุมเพื่อหารือในการจัดการเรียนการสอนของหลักสูตร ซึ่งสามารถสรุปประเด็นสำคัญๆ ได้ 3 ประเด็น ดังนี้
1. การตรวจสอบผลการสอบกลางภาคของนักศึกษาต่างชาติ
2. เอกสารประกอบการเรียนการสอนภาษาไทย
3. กิจกรรมนักศึกษาที่สามารถรองรับต่อการเข้าร่วมกิจกรรมของนักศึกษาต่างชาติ

จึงขอหารือที่ประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการเกี่ยวกับการตรวจสอบผลการสอบกลางภาคของนักศึกษาต่างชาติ และให้ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรดำเนินการประสานเพื่อปรับปรุงการดำเนินงาน/รูปแบบกิจกรรมนักศึกษาให้รองรับต่อการเข้าร่วมกิจกรรมของนักศึกษาต่างชาติ และขอความร่วมมืออาจารย์ประจำรายวิชาเข้มงวดเกี่ยวกับเอกสารประกอบการเรียนการต่อไป
เลิกประชุมเวลา 14.35 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวนิรมล ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมฯ
รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 56-21/2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 9 พฤศจิกายน 2560
ผ่านการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 57-22/2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 23 พฤศจิกายน 2560

