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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 57-22/2560 

วันพฤหัสบดีที่ 23 พฤศจิกายน 2560
ณ ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์
--------------------------------------

ผู้มาประชุม






1. ศ.อภิรัฐ 
ศิริธราธิวัตร

คณบดี




ประธาน

2. รศ.ชินะวัฒน์ 
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร


3. ผศ.กิตติเวช
ขันติยวิชัย

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายบัณฑิตศึกษา





แทนรองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. อ.ทินกร
คำแสน

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และสารสนเทศ





แทนรองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
5. ผศ.ยุวรัตน์
เงินเย็น
 
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร





แทนรองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
6. อ.จารุพล 
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
7. ผศ.ขนิษฐา
คำวิลัยศักดิ์

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ



8. รศ.เฉลิมชัย
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
9. รศ.ปณิธาน
พีรพัฒนา 

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
10. รศ.สุรสิทธิ์ 
ปิยะศิลป์

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
11. อ.อธิป 
เหลืองไพโรจน์
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
12. ศ.สุจินต์ 
บุรีรัตน์

กรรมการ

13. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
14. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ
15. นายภาณุพงศ์ 
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
16. นางสาวนิรมล 
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธิ์ 
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. ผศ.ธัญลักษณ์
ราษฎร์ภักดี

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
3. รศ.กานดา
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น.
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานได้กล่าวเปิดการประชุม และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

1.1

ประกาศคณะกรรมการบริหารงานบุคคล ประจำมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 8/2560) เรื่อง หลักเกณฑ์และวิธีการจ่ายเงินค่าตอบแทนสำหรับผู้ที่ได้รับการคัดเลือกเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ ที่มีคุณวุฒิระดับปริญญาเอก และมีคะแนนทักษะภาษาอังกฤษ
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยคณะกรรมการบริหารงานบุคคล  ประจำมหาวิทยาลัยขอนแก่น ในการประชุมครั้งที่ 9/2560  เมื่อวันที่ 6 กันยายน 2560  ให้กำหนดหลักเกณฑ์และวิธีการจ่ายเงินค่าตอบแทนสำหรับผู้ที่ได้รับการคัดเลือกเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ ที่มีคุณวุฒิระดับปริญญาเอก  และมีคะแนนทักษะภาษาอังกฤษนั้น  มหาวิทยาลัยจึงได้กำหนดหลักเกณฑ์ดังกล่าวไว้แล้ว                     ตามประกาศคณะกรรมการบริหารงานบุคคล ประจำมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 8/2560)                                  เรื่อง  หลักเกณฑ์และวิธีการจ่ายเงินค่าตอบแทนสำหรับผู้ที่ได้รับการคัดเลือกเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ ที่มีคุณวุฒิระดับปริญญาเอก และมีคะแนนทักษะภาษาอังกฤษ ลงวันที่ 20 ตุลาคม 2560 และให้ใช้บังคับตั้งแต่วันถัดจากวันประกาศเป็นต้นไป จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบและประชาสัมพันธ์ให้ผู้ที่เกี่ยวข้องทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.2

บุคลากรได้รับการแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งรองศาสตราจารย์
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยมีคณาจารย์ประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์  ได้รับการแต่งตั้ง                   ให้ดำรงตำแหน่งทางวิชาการที่สูงขึ้น จำนวน 1 คน คือ ผู้ช่วยศาสตราจารย์ปณิธาน  พีรพัฒนา ได้รับการแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งรองศาสตราจารย์  ในสาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ และแสดงความยินดีแด่ รองศาสตราจารย์ปณิธาน  พีรพัฒนา 
1.3

สรุปการวิเคราะห์จุดแข็ง จุดอ่อน โอกาส และภาวะคุกคามของคณะวิศวกรรมศาสตร์ (SWOT Analysis) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และสารสนเทศได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้ดำเนินการจัดทำและรวบรวมสรุปการระดมสมองการวิเคราะห์จุดแข็ง จุดอ่อน โอกาส และภาวะคุกคามของคณะฯ  (SWOT Analysis)  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 2 พฤศจิกายน 2560 ณ เชียงคาน ริเวอร์ เมาท์เทน รีสอร์ท จ.เลย เพื่อค้นหาจุดแข็ง จุดด้อย หรือสิ่งที่อาจเป็นปัญหาหรือโอกาสสำคัญในการพัฒนาและปรับปรุงแก้ไขการดำเนินงานในปัจจุบันและอนาคต จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ประธานได้แจ้งที่ประชุมเพิ่มเติมว่า  เกี่ยวกับรายละเอียดของจุดอ่อนคณะฯ ต้องเร่งแก้ไขและพัฒนาในหลายหัวข้อ ทั้งด้านการเรียนการเรียนการสอน การวิจัย และการบริการวิชาการ อาทิ                                 จำนวนอาจารย์ชาวต่างชาติ ผลงานตีพิมพ์ของนักศึกษาระดับนานาชาติ และหลักสูตรร่วมต่างสถาบัน เป็นต้น  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.4

ขอเรียนเชิญเข้าร่วมปรึกษาหารือเรื่องการบริหารงาน
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น จะเป็นเจ้าภาพในการจัดโครงการแลกเปลี่ยนเรียนรู้ ประเพณี มข.-มอ.-มช. “3 พลังเพื่อแผ่นดิน” ครั้งที่ 3 ระหว่างวันที่ 27 - 28 พฤศจิกายน 2560  ณ โรงแรมโฆษะ จังหวัดขอนแก่น ในการนี้ คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ จะนำทีมบริหารและหัวหน้ากลุ่มงาน เข้าพบและปรึกษาหารือกับทีมบริหารและทีมหัวหน้างานของคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น เพื่อร่วมแลกเปลี่ยนความคิดเห็นและปรึกษาหารือเรื่องการบริหารงาน ในวันจันทร์ที่ 27 พฤศจิกายน 2560 เวลา 14.00 – 16.00 น. และวันอังคารที่ 28 พฤศจิกายน 2560  เวลา 09.00 – 12.00 น. ณ ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร จึงขอเชิญคณะกรรมการประจำคณะฯ และหัวหน้าภาควิชาทุกท่านเข้าร่วมแลกเปลี่ยนเรียนรู้ฯ ตามวัน เวลาและสถานที่ดังกล่าว  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.5
ข้อมูลจำนวนรับเข้าศึกษา ปีการศึกษา 2561 โดยวิธี Portfolio รอบที่ 1  
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่ฝ่ายวิชาการได้ดำเนินการรับบุคคลเข้าศึกษาต่อคณะวิศวกรรมศาสตร์ ปีการศึกษา 2561  โดยวิธี Portfolio  รอบที่ 1 รวม 5 โครงการ ทั้งหลักสูตรปกติและหลักสูตรนานาชาติ มีจำนวนรวมทั้งสิ้น 188 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 27.65 ของแผนการรับนักศึกษาระดับปริญญาตรีทั้งหมด ทั้งนี้ จำนวนรับเข้าดังกล่าวข้างต้นสามารถเปลี่ยนแปลงได้ตลอดเวลา (สละสิทธิ์) จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ 56-21/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 9 พฤศจิกายน 2560
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 56-21/2560  โดยมีการแก้ไข ดังนี้
-
หน้าที่ 2 บรรทัดที่ 3 ให้ตัดข้อความ “2. รศ.สมชาย ชวนอุดม หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร” ออก
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน

- ไม่มี –
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
- ไม่มี – 
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1 
นักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายบัณฑิตศึกษาได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาได้เรียนครบหลักสูตรในภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560 จำนวน 3 คน ซึ่งผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชา และได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์  โดยวิธีเวียนครั้งที่ 20/2560  วันที่ 13 พฤศจิกายน 2560  และในคราวประชุมครั้งที่ 34-14/2560          เมื่อวันที่ 21 พฤศจิกายน 2560  เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
 หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต (วศ.ม.)

- สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี แผน ก แบบ ก 2


จำนวน
   1
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน แผน ข โครงการพิเศษ 

จำนวน
   1
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมการจัดการอุตสาหกรรมและ


จำนวน
   1
คน

  โลจิสติกส์ฯ แผน ก แบบ ก 2
 

จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.2 
การขอรับทุนเพื่อเข้าร่วมการนำเสนอผลงานวิจัยฯ ในการประชุมวิชาการนานาชาติในต่างประเทศจากมหาวิทยาลัยขอนแก่น
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายบัณฑิตศึกษาได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีอาจารย์ จำนวน 2 ท่าน ขอรับ             การสนับสนุนทุนเพื่อเข้าร่วมการเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติ ในต่างประเทศ                          จากมหาวิทยาลัยขอนแก่น  คือ  รองศาสตราจารย์กาญจนา  เศรษฐนันท์  และ  อาจารย์ฐิติพงศ์  จำรัส  มีความประสงค์ขอรับการสนับสนุนทุน จำนวนท่านละ 58,400 บาท เพื่อไปนำเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติ 2018 International Symposium on Semiconductor Manufacturing Intelligence (ISMI2018) & International Conference on Smart Manufacturing, Industrial & Logistics Engineering (IEEE SMILE 2018) และ  International Conference on Industrial Engineering and Management (IEEM 2018)  ระหว่างวันที่ 7 - 9 กุมภาพันธ์ 2561  ณ เมือง Hsinchu สาธารณรัฐจีน (ไต้หวัน) จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.3 
(ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง หลักเกณฑ์และอัตราค่าตอบแทนผู้เชี่ยวชาญทางภาษาอังกฤษในการตรวจสอบบทความของ วารสาร Engineering and Applied science Research โดยใช้เงินรายได้คณะวิศวกรรมศาสตร์
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายบัณฑิตศึกษาได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยคณะฯ ได้จัดทำวารสารวิจัยภายใต้ชื่อ Engineering and Applied science Research (EASR) เพื่อเผยแพร่ผลงานของคณาจารย์ นักวิชาการ นักวิจัยและนักศึกษาทั้งภายในและนอกสถาบัน สู่ระดับนานาชาติ พร้อมกับสนับสนุนวิสัยทัศน์ “มหาวิทยาลัยชั้นนำระดับโลก” ของมหาวิทยาลัยขอนแก่น  กองบรรณาธิการเล็งเห็นความสำคัญของการเผยแพร่บทความ ความถูกต้องของเนื้อหา และไวยากรณ์ภาษาอังกฤษของเนื้อหาทางวิชาการ จึงควรมีผู้เชี่ยวชาญทางภาษาอังกฤษ  เพื่อตรวจสอบแก้ไขบทความฉบับภาษาอังกฤษให้ถูกต้อง มีมาตรฐานก่อนการจัดพิมพ์  ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์  จึงได้จัดทำ (ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัย ขอนแก่น  เรื่อง  หลักเกณฑ์และอัตราค่าตอบแทนผู้เชี่ยวชาญทางภาษาอังกฤษในการตรวจสอบบทความของวารสาร  EASR  โดยใช้เงินรายได้คณะวิศวกรรมศาสตร์ เพื่อใช้ถือปฏิบัติในการเบิกจ่ายค่าตอบแทนผู้เชี่ยวชาญทางภาษาอังกฤษในการตรวจสอบบทความฉบับภาษาอังกฤษของวารสาร EASR  จึงเสนอ                        ที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะให้แก้ไข ดังนี้
- 
ปรับแก้ย่อหน้าที่หนึ่งให้กระชับขึ้น
- 
ในย่อหน้าที่ 2 ให้อ้างอิงประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่นที่เกี่ยวข้องกับอัตราค่าตอบแทนผู้เชี่ยวชาญทางภาษาอังกฤษในการตรวจสอบบทความด้วย

- 
ข้อ 3 นิยามใดที่ไม่ปรากฏในประกาศให้ตัดออก
- 
ข้อ 4 ให้แก้ไขอัตราค่าตอบแทนเป็น “ไม่เกินหน้าละ 500 บาท” โดยเนื้อความทั้งหมดให้อ้างอิงจากประกาศของมหาวิทยาลัยขอนแก่น
-
ข้อ 5 และข้อ 6 ให้รวมเป็นข้อเดียว

ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.4
ขออนุมัติจัดตั้งศูนย์วิจัยและพัฒนาธุรกิจอุตสาหกรรม
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และสารสนเทศได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยคณะฯ มีความประสงค์ขออนุมัติจัดตั้งศูนย์วิจัยและพัฒนาธุรกิจอุตสาหกรรม  ซึ่งจะเป็นหน่วยงานที่สนับสนุนการให้บริการวิชาการแก่สังคม  ในส่วนของภาคธุรกิจและอุตสาหกรรม  โดยการดำเนินการจัดการฝึกอบรม  ตรวจวินิจฉัยสถานประกอบการ  และให้คำปรึกษาแก่ธุรกิจและอุตสาหกรรม  เป็นต้น  ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และสารสนเทศ  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาแบบฟอร์มการขออนุมัติจัดตั้งศูนย์วิจัยและพัฒนาธุรกิจอุตสาหกรรม  ตามที่คณะผู้ดำเนินงานโครงการได้จัดทำมาเรียบร้อยแล้วนี้ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะให้แก้ไข ดังนี้
-  
ส่วนที่ 1 บทสรุปโครงการ ให้เรียบเรียงใหม่ หรือ แยกเป็นข้อๆ
-
ส่วนที่ 2 ข้อ 3 ให้แก้ไขเป็นดังต่อไปนี้
“3. รูปแบบการบริหารศูนย์วิจัยและพัฒนาธุรกิจอุตสาหกรรม
3.1 คณะกรรมการอำนวยการ
คณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์


เป็นประธาน
ผู้ทรงคุณวุฒิ จำนวน 1 - 2 คน

เป็นกรรมการ
รองผู้อำนวยการศูนย์ฯ


เป็นกรรมการและเลขานุการ
3.2 คณะกรรมการบริหาร
ผู้อำนวยการศูนย์ฯ



เป็นประธาน
รองผู้อำนวยการศูนย์ฯ


เป็นรองประธาน
ผู้ทรงคุณวุฒิ




เป็นกรรมการ”

ทั้งนี้ ให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการต่อไป
5.5 
รายงานผลการดำเนินงานตามแผนการบริหารความเสี่ยง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และสารสนเทศได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ตามที่คณะกรรมการบริหารความเสี่ยงและควบคุมภายใน คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560  ได้ดำเนินการจัดทำรายงานผลการดำเนินงานตามแผนการบริหารความเสี่ยง  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560               เรียบร้อยแล้ว  ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ  จึงขอเสนอต่อที่ประชุมเพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบ  เพื่อจะได้จัดส่งเพื่อรายงานต่อมหาวิทยาลัยขอนแก่นต่อไป  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะ ดังนี้
-  
ปัจจัยเสี่ยง ข้อ 1.3 กับ 2.2 และข้อ 1.4 กับ 1.5 ค่อนข้างคล้ายคลึงกัน
-
ให้แก้ไข ชื่อปัจจัยเสี่ยง ข้อ 2.1 ใหม่
-
ให้ตรวจสอบและแก้ไข ผู้รับผิดชอบปัจจัยเสี่ยงใหม่ทั้งหมด 
-
ให้จัดประชุมการแลกเปลี่ยนเรียนรู้ (KM) คณะวิศวกรรมศาสตร์ ระดมความคิดเห็นเกี่ยวกับปัจจัยเสี่ยงในปีงบประมาณ พ.ศ. 2561

ทั้งนี้ ให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการต่อไป
5.6
ขอปิดบัญชีเงินฝากออมทรัพย์ ธนาคารธนชาต จำกัด (มหาชน) สาขาถนน        กลางเมือง (ขอนแก่น)
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ตามที่คณะฯ ได้ระดมทุนเพื่อการก่อสร้างอาคาร 50 ปี             คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในการนี้  คุณวิทูร  สุริยวนากุล  ศิษย์เก่าคณะวิศวกรรมศาสตร์ รุ่นที่ 13 ได้แจ้ง              ความประสงค์บริจาคเงินเพื่อสมทบทุนในการก่อสร้างอาคารฯ จำนวน 1,000,000 บาท (หนึ่งล้านบาทถ้วน) โดยจะโอนเงินจากบัญชีผู้บริจาค ของธนาคารธนชาต จำกัด (มหาชน)  สาขาถนนกลางเมือง (ขอนแก่น) จึงขอให้คณะฯ เปิดบัญชีเพื่อรับเงินบริจาคดังกล่าว  บัดนี้ การดำเนินการได้บรรลุวัตถุประสงค์เรียบร้อยแล้ว  จึงขอปิดบัญชีเงินฝากออมทรัพย์ ธนาคารธนชาต จำกัด (มหาชน) สาขาถนนกลางเมือง (ขอนแก่น) เลขที่บัญชี 618-6-04544-5 พร้อมนำเงินคงเหลือในบัญชี จำนวน 5,900.57 บาท (ห้าพันเก้าร้อยบาทห้าสิบเจ็ดสตางค์) นำส่งเข้าบัญชีเงินรายได้ มข. (คณะวิศวกรรมศาสตร์) เงินกองทุนวิทยาเพียรวิจิตร ต่อไป จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้ตรวจสอบและดำเนินการให้เป็นไปตามประกาศกองทุนฯ โดยไม่ขัดหรือแย้งต่อระเบียบหรือประกาศอื่นที่เกี่ยวข้อง ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.7 
ขอความอนุเคราะห์ใช้สถานที่
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยสหพันธ์นิสิตนักศึกษาวิศวกรรมศาสตร์           แห่งประเทศไทย (สนวท.) ร่วมกับคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น จะดำเนินการจัดกิจกรรม  “โครงการกีฬาวิศวกรรมศาสตร์แห่งประเทศไทย ครั้งที่ 29 โฮมเกียร์เกมส์” ระหว่างวันที่                     25-28 ธันวาคม 2560  ณ มหาวิทยาลัยขอนแก่น  โดยมีผู้เข้าร่วมโครงการ จำนวนประมาณ 3,000 คน และได้ขอความอนุเคราะห์ใช้สถานที่คณะวิศวกรรมศาสตร์ บริเวณตึกเพียรวิจิตรและห้องเรียน                           8 ภาควิชา  เพื่อใช้สำหรับเป็นที่พักนักกีฬา  ระหว่างวันที่ 24 ธันวาคม 2560  เวลา 07.00 น. ถึงวันที่ 29 ธันวาคม 2560  เวลา 18.00 น. ทั้งนี้ เนื่องจากฝ่ายพัฒนานักศึกษาได้ดำเนินการขอความอนุเคราะห์ที่พักส่วนกลางของมหาวิทยาลัย และส่วนราชการ/หน่วยงานอื่นทั้งภายในและภายนอกเรียบร้อยแล้ว แต่ไม่ได้รับความอนุเคราะห์ที่สามารถรองรับความต้องการของคณะฯ ได้ทั้งหมด จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้ฝ่ายพัฒนานักศึกษาดำเนินการสำรวจจำนวนห้อง            และความจุภายในคณะฯ อีกครั้ง และให้สำรวจข้อมูลที่พักเอกชนและสถานที่ราชการบริเวณพื้นที่ใกล้มหาวิทยาลัย เช่น ศูนย์ฝึกอบรมตำรวจภูธรภาค 4 เป็นต้น เพื่อเป็นข้อมูลให้กับ สวนท. รวมทั้งสอบถามจำนวนนักกีฬาที่จะเข้าพักที่แน่นอนชัดเจนเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการดำเนินงาน             ต่อไป พร้อมกับพิจารณาแยกอาคารชาย-หญิง ทั้งนี้ ให้ดำเนินการให้แล้วเสร็จภายในเดือนพฤศจิกายน 2560
5.8
รายงานผลการตรวจสอบการปฏิบัติราชการของบุคลากรสายวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามคำสั่งคณะวิศวกรรมศาสตร์ ที่ 990/2560 ลงวันที่ 25 ตุลาคม 2560  ได้แต่งตั้งคณะกรรมการตรวจสอบผลการปฏิบัติราชการของบุคลากร            สายวิชาการ  โดยมีหน้าที่ตรวจสอบผลการปฏิบัติราชการของบุคลากรสายวิชาการ โดยคณะกรรมการฯ สามารถเชิญผู้เกี่ยวข้องเข้าร่วมประชุมเพื่อให้ข้อมูลได้ และให้ดำเนินการให้แล้วเสร็จภายใน 30 วัน            นับจากวันที่มีคำสั่งแต่งตั้งนั้น  บัดนี้ คณะกรรมการฯ ได้ดำเนินการประชุมเรียบร้อยแล้ว ในคราวประชุมครั้งที่ 1/2560  เมื่อวันที่ 6 พฤศจิกายน 2560  ครั้งที่ 2/2560  เมื่อวันที่ 15 พฤศจิกายน 2560 และ          ครั้งที่ 3/2560  เมื่อวันที่ 20 พฤศจิกายน  ที่ประชุมพิจารณาแล้วเห็นควรให้ตรวจสอบข้อมูลในส่วนของคะแนนปริมาณงานเท่านั้น เนื่องจากคะแนนคุณภาพเป็นการคิดจากการส่งเกรด และคะแนนสมรรถนะเป็นการคิดจากการประเมินของคณะกรรมการของภาควิชาต่างๆ และได้มีการถ่วงค่าคะแนนให้เท่ากัน         ทุกภาควิชาแล้ว  ดังนั้น จึงพิจารณาข้อมูลในส่วนคะแนนปริมาณภาระงานหลัก 5 ด้าน ประกอบด้วย ภาระงานด้านการสอน ภาระงานด้านการวิจัยและวิชาการ ภาระงานด้านบริการทางวิชาการ ภาระงานด้านอื่นๆ และภาระงานด้านบริหาร จากข้อมูลค่าความสัมพันธ์ (Correlation) และข้อมูลเปรียบเทียบ         ผู้ที่ได้คะแนนปริมาณงานรวมสูงสุด จำนวน 10 คน และคะแนนปริมาณงานรวมต่ำสุด จำนวน 10 คน ปรากฏว่าภาระงานด้านการสอน ภาระงานด้านการวิจัยและวิชาการ และภาระงานด้านอื่นๆ มีความสัมพันธ์ที่ส่งผลให้คะแนนปริมาณงานรวมสูงและต่ำอย่างชัดเจน จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณารายงานผลการตรวจสอบการปฏิบัติราชการของบุคลากรสายวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ และประเด็นที่มีข้อสังเกตและข้อเสนอแนะจากการประชุม  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.9
ผู้สมควรได้รับรางวัลศิษย์เก่าดีเด่นมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปี 2560
ตามที่สำนักงานศิษย์เก่าสัมพันธ์ กองกิจการนักศึกษา แจ้งให้คณะวิศวกรรมศาสตร์ พิจารณาคัดเลือกศิษย์เก่าดีเด่น มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปี 2560 นั้น บัดนี้ สมาคมศิษย์เก่าวิศวกรรมศาสตร์  ได้เสนอชื่อ  นายสิทธิชัย  ลีเกษม  ศิษย์เก่าวิศวกรรมศาสตร์ รุ่นที่ 18 เป็นผู้สมควรได้รับรางวัลฯ ทั้งนี้ ได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการคัดเลือกผู้สมควรได้รับรางวัลศิษย์เก่าดีเด่นมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปี 2560 โดยวิธีเวียนตามหนังสือที่ ศธ 0514.4.1.2/(กจ) ว 740 ลงวันที่ 16 พฤศจิกายน 2560 เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.10
รับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายบัณฑิตศึกษาได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยอาจารย์ประจำวิชาได้ส่งผลการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560 จำนวน 2 รายวิชา ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 34-14/2560 เมื่อวันที่         21 พฤศจิกายน 2560 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้

ระดับปริญญาโท

-  สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร

จำนวน
1
รายวิชา 

-  สาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน

จำนวน
1
รายวิชา 

จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป 
5.11
(ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง ค่าธรรมเนียมการศึกษาหลักสูตรโครงการพิเศษ คณะวิศวกรรมศาสตร์ “หลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต และหลักสูตรวิศวกรรมศาสตร์ดุษฎีบัณฑิต”
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายบัณฑิตศึกษาได้เสนอต่อที่ประชุมว่า เพื่อให้การดำเนินการเกี่ยวกับการบริหารจัดการหลักสูตรโครงการพิเศษ ระดับปริญญาเอก มีคุณภาพพร้อมด้วยประสิทธิภาพ ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์  จึงได้ (ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง ค่าธรรมเนียมการศึกษาหลักสูตรโครงการพิเศษ คณะวิศวกรรมศาสตร์ “หลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต และ หลักสูตรวิศวกรรมศาสตร์ดุษฎีบัณฑิต” เพื่อใช้กำหนดอัตราค่าธรรมเนียมการศึกษาและค่าธรรมเนียมอื่นๆ ตั้งแต่ภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2560 เป็นต้นไป โดยได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา  คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 34-14/2560  เมื่อวันที่ 21 พฤศจิกายน 2560 เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะให้แก้ไข ข้อ 3.1 เป็นดังนี้ 
“3.1 ค่าธรรมเนียมการศึกษารายภาคการศึกษา

  3.1.1 ภาคการศึกษาปกติ 
จำนวน 47,500 บาท

  3.1.2 ภาคการศึกษาพิเศษ
จำนวน 23,750 บาท”

ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.12
พิจารณาการปรับปรุงแก้ไขหลักสูตร ระดับบัณฑิตศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายบัณฑิตศึกษาได้เสนอต่อที่ประชุมว่า เพื่อให้การบริหารจัดการหลักสูตร           ระดับบัณฑิตศึกษา เป็นไปด้วยความเรียบร้อย ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ จึงได้ดำเนินการปรับปรุงแก้ไขหลักสูตร ประเภทปรับปรุงเล็กน้อย (สมอ.08) จำนวน 2 หลักสูตร ได้แก่
1) 
หลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี (หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2560)
2) 
หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมวัสดุและการผลิต (หลักสูตรใหม่ พ.ศ. 2559)
ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 34-14/2560  เมื่อวันที่ 21 พฤศจิกายน 2560  เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะให้แก้ไข พ.ศ. ที่สำเร็จการศึกษา ของผู้ช่วยศาสตราจารย์นำพล มหายศนันท์ เนื่องจากหมายเลขปี พ.ศ. สลับกันระหว่างระดับปริญญาตรีกับระดับปริญญาเอก ในตารางของข้อ 5.1 หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมวัสดุและการผลิต (หลักสูตรใหม่ พ.ศ. 2559) ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.13
พิจารณารับบุคคลเข้าศึกษาในระดับบัณฑิตศึกษาตลอดปี
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายบัณฑิตศึกษาได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีผู้สมัครขอเข้าศึกษาต่อใน          คณะวิศวกรรมศาสตร์ ระดับบัณฑิตศึกษาตลอดปี ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2560 จำนวน 2 คน ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบริหารหลักสูตร และที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 34-14/2560  เมื่อวันที่ 21 พฤศจิกายน 2560  เรียบร้อยแล้ว  คือ  นายศีลวัตร  ไชยวงศ์  และ นายเอกพงศ์  วิริยะพาณิชย์  ขอเข้าศึกษาต่อในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา แผน ก แบบ ก 2 โดยมี ผู้ช่วยศาสตราจารย์ธันยดา  พรรณเชษฐ์  รับเป็นอาจารย์ที่ปรึกษา  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.14
การไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ ระยะที่ 2
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วย  รองศาสตราจารย์พนกฤษณ  คลังบุญครอง สังกัดภาควิชาวิศวกรรมโยธา  ได้ขอลาไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ ระยะที่ 2 ประจำปีการศึกษา พ.ศ. 2560  มีกำหนด 1 ปี  ตั้งแต่วันที่ 8 มกราคม 2561  ถึงวันที่ 7 มกราคม 2562  โดยได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยวิธีเวียนตามหนังสือ                              ที่ ศธ 0514.4.1.1/ว พิเศษ  ลงวันที่ 20 พฤศจิกายน 2560  เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการตรวจสอบการเป็นกรรมการหรือผู้บริหารหลักสูตรของบุคคลดังกล่าว ก่อนดำเนินการต่อไป 
5.15   รายชื่อคณาจารย์ผู้ทรงเกียรตินั่งแถวหน้าบัณฑิต งานพิธีพระราชทานปริญญาบัตร  ประจำปีการศึกษา 2559
รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษาได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่มหาวิทยาลัยขอนแก่น ขอความร่วมมือให้คณะฯ ส่งรายนามคณาจารย์เพื่อเข้าร่วมเป็นเกียรติในพิธีพระราชทานปริญญาบัตร มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปีการศึกษา 2559 (นั่งแถวหน้าบัณฑิต) จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบให้ผู้เข้าร่วมเป็นเกียรติในพิธีพระราชทานปริญญาบัตร มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปีการศึกษา 2559 จำนวน 4 ท่าน ตามรายนามผู้ที่ดำรงตำแหน่งและผู้ที่มีรายชื่อ ดังนี้  

1.  ผู้ช่วยศาสตราจารย์ธัญลักษณ์  ราษฎร์ภักดี  

            2.  รองศาสตราจารย์ชาญณรงค์  สายแก้ว   
            3.  ผู้ช่วยศาสตราจารย์ชาติชาย  ไวยสุระสิงห์  
            4.  อาจารย์เจษฎา  โพธิ์สม
            ทั้งนี้ ให้ฝ่ายพัฒนานักศึกษาดำเนินการต่อไป

ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องจรรยาบรรณและธรรมาภิบาล

- ไม่มี –
ระเบียบวาระที่ 7 เรื่องอื่นๆ





7.1 
ชาวต่างชาติสนใจสมัครเข้าเป็นอาจารย์คณะวิศวกรรมศาสตร์
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการได้หารือที่ประชุมว่า ตามที่ภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการได้รับจัดสรรกรอบอัตรากำลัง ตำแหน่งอาจารย์ โดยที่ระบุให้เปิดรับสมัครได้เฉพาะชาวต่างชาติเท่านั้น ซึ่งภาควิชาฯ ไม่สามารถสรรหาบุคคลที่เหมาะสมและมีคุณสมบัติครบถ้วนได้ทันกำหนด บัดนี้ มีชาวเกาหลีใต้ ราย Dr. Weon Keun Song สนใจสมัครเข้าเป็นอาจารย์คณะวิศวกรรมศาสตร์ ซึ่งมีคุณสมบัติครบถ้วน สำเร็จการศึกษาระดับปริญญาเอกจากมหาวิทยาลัยที่มีชื่อเสียงในสหพันธรัฐรัสเซีย และเคยทำการสอนในสถาบันเทคโนโลยีแห่งเอเชีย (AIT) จึงขอหารือที่ประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้เชิญ Dr. Weon Keun Song เพื่อให้ข้อมูลเพิ่มเติมต่อคณะกรรมการประจำคณะฯ ในคราวประชุมครั้งถัดไป ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรดำเนินการต่อไป

7.2 
การรับบุคคลเข้าศึกษาต่อคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ปีการศึกษา 2561 โดยวิธี Portfolio รอบที่ 2

รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้หารือที่ประชุมว่า ด้วยมหาวิทยาลัยขอนแก่นจะดำเนินการเปิดรับบุคคลเข้าศึกษาต่อคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ปีการศึกษา 2561 โดยวิธี Portfolio รอบที่ 2 จึงขอเสนอให้คณะฯ เปิดรับสมัครเฉพาะหลักสูตรนานาชาติ เพื่อให้ได้ผู้สมัครที่ต้องการจะเข้าศึกษาในหลักสูตรนานาชาติ และเพิ่มโอกาสในการรับบุคคลเข้าศึกษาต่อในหลักสูตรนานาชาติให้เป็นไปตามแผนการรับนักศึกษาให้มากที่สุด จึงขอหารือที่ประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้ตั้งชื่อโครงการใหม่ คือ โครงการนักเรียน          ผู้มีศักยภาพสูง และกำหนดคุณสมบัติของผู้มีสิทธิ์สมัคร ดังนี้
1.  
นักเรียนที่เรียนในหลักสูตรซึ่งดำเนินการเรียนการสอนด้วยภาษาอังกฤษไม่ต่ำกว่า                 ร้อยละ 50 ในระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย และมีผลการศึกษาเฉลี่ย 4 ภาคการศึกษา           ไม่ต่ำกว่า 2.75
2.
นักเรียนที่มีผลการศึกษาเฉลี่ย 4 ภาคการศึกษา ในวิชาฟิสิกส์ และคณิตศาสตร์      ไม่ต่ำกว่า 3.00 และในวิชาภาษาอังกฤษ ไม่ต่ำกว่า 3.50
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
7.3 
การประชุมชี้แจงแนวปฏิบัติการเบิกจ่ายค่าธรรมเนียมวิจัย 
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายบัณฑิตศึกษาได้แจ้งที่ประชุมว่า ในวันที่ 24 พฤศจิกายน 2560 ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ร่วมกับฝ่ายบริหาร  จะจัดการประชุมชี้แจงแนวปฏิบัติการเบิกจ่ายค่าธรรมเนียมวิจัย  เพื่อเตรียมความพร้อมและซักซ้อมความเข้าใจเกี่ยวกับการเบิกจ่ายค่าธรรมเนียมวิจัย ระหว่างผู้ปฏิบัติและนักศึกษา  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ 
ที่ประชุมรับทราบ 
7.4
การขออนุมัติบรรจุหลักสูตรใหม่ หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมนวัตกรรม และหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมนวัตกรรม
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายบัณฑิตศึกษาได้แจ้งที่ประชุมว่า ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้ปรับแก้แบบฟอร์มการขอบรรจุหลักสูตรใหม่ จำนวน 2 หลักสูตร คือ หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมนวัตกรรม และหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมนวัตกรรม  ตามข้อเสนอแนะของที่ประชุมในคราวประชุมครั้งก่อน  และได้จัดส่งให้มหาวิทยาลัยขอนแก่นพิจารณาต่อไป เรียบร้อยแล้ว  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ 
7.5 
การปรับโครงสร้างคณะวิศวกรรมศาสตร์
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้าได้สอบถามที่ประชุมถึงความคืบหน้าของการปรับโครงสร้างคณะวิศวกรรมศาสตร์ 
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  การปรับโครงสร้างคณะวิศวกรรมศาสตร์ขณะนี้อยู่ในระหว่างการดำเนินการลงนามในประกาศของมหาวิทยาลัยขอนแก่น 
ที่ประชุมรับทราบ 

7.6
การบันทึกเสียงในการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์

ประธานได้หารือต่อที่ประชุมถึงการขอให้งดการบันทึกเสียงในการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยให้มีผลตั้งแต่การประชุมคราวถัดไป จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายเลขานุการดำเนินการต่อไป

เลิกประชุมเวลา 16.30 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวนิรมล ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมฯ
    รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 57-27/2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 23 พฤศจิกายน 2560
ผ่านการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 58-23/2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 7 ธันวาคม 2560

