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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
สัญจรครั้งที่ 1/2560 

วันพฤหัสบดีที่ 2 พฤศจิกายน 2560
ณ เชียงคาน ริเวอร์ เมาท์เทน รีสอร์ท จังหวัดเลย
--------------------------------------

ผู้มาประชุม






1. ศ.อภิรัฐ 
ศิริธราธิวัตร

คณบดี



ประธาน

2. รศ.ชินะวัฒน์ 
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร


3. ผศ.วีรพัฒน์
เศรษฐ์สมบูรณ์
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
5. ผศ.ยุวรัตน์ 
เงินเย็น

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร





แทนรองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
6. อ.จารุพล 
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
7. อ.กิตติพงษ์ 
ลาลุน  

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิชาการ





แทนรองคณบดีฝ่ายวิชาการ



8. ผศ.รัตมณี 
นันทสาร

แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
9. ผศ.สุขอังคณา 
แถลงกัณฑ์

แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ 
10. รศ.สุรสิทธิ์ 
ปิยะศิลป์

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
11. ผศ.ชัยภัทร 
เครือหงส์

แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
12. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
13. ศ.สุจินต์ 
บุรีรัตน์

กรรมการ

14. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ
15. นายภาณุพงศ์ 
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
16. นางสาวนิรมล 
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธิ์ 
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. รศ.สมชาย
ชวนอุดม

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
3. ผศ.ธัญลักษณ์
ราษฎร์ภักดี

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
เริ่มประชุมเวลา 15.15 น.
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานได้กล่าวเปิดการประชุม และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 

ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

1.1

สรุปรายงานการเบิกจ่ายสิ้นสุด ณ วันที่ 30 กันยายน 2560 ประจำปีงบประมาณ 2560
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมถึงสรุปรายงานการเบิกจ่ายเงินงบประมาณ ม. ในกำกับ และงบประมาณเงินรายได้ ประจำปีงบประมาณ 2560  สิ้นสุด ณ วันที่ 30 กันยายน 2560 ประกอบด้วยเงินงบประมาณในส่วนของคณบดีและรองคณบดี รวม 7 ฝ่าย  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารและฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ                สรุปภาพรวมการใช้เงินของคณะวิศวกรรมศาสตร์ แจ้งให้บุคลากรในคณะฯ ทราบ ทุกไตรมาส 
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุม 



-ไม่มี-
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน

- ไม่มี –
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
- ไม่มี – 
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1
การขอคืนสภาพการเป็นนักศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วย  นายเกียรติศักดิ์  ยาปัญ  รหัส                573040014-8 เคยเป็นนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล ได้พ้นสภาพ          การเป็นนักศึกษา  เมื่อวันที่ 21 มกราคม 2560  เนื่องจากไม่ได้ชำระค่าธรรมเนียมการศึกษาต่อทะเบียนภายในเวลาที่มหาวิทยาลัยกำหนด  ได้ยื่นคำร้องขอคืนสภาพนักศึกษา ในภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2560  ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุม                        ครั้งที่ 4-16/2560  เมื่อวันที่ 1 พฤศจิกายน 2560  เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.2  
ขออนุมัติเทียบโอนรายวิชา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีนักศึกษาระดับปริญญาตรี คณะวิศวกรรมศาสตร์ ที่เคยศึกษามาจากมหาวิทยาลัยขอนแก่น ได้ยื่นคำร้องขอเทียบโอนรายวิชา ประจำปีการศึกษา 2560 จำนวน 2 คน ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยวิธีเวียนครั้งที่ 2/2560 เมื่อวันที่ 19 ตุลาคม 2560 จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาตามขั้นตอนการขอเทียบโอนรายวิชา แนบท้ายประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 766/2549) เรื่อง การเทียบโอนรายวิชาและค่าคะแนนของรายวิชาระดับปริญญาตรีจากการศึกษาในระบบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป 
5.3
ขออนุมัติปรับปรุงแก้ไขหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต ฉบับปี พ.ศ. 2560
ประธานขอถอนวาระ
5.4
นักศึกษาขอย้ายหลักสูตรระดับปริญญาตรี ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2560
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีนักศึกษาระดับปริญญาตรี ได้ยื่นคำร้องขอย้ายหลักสูตร ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2560 จำนวน 1 คน คือ นางสาวณัฏฐรินี              กมลเลิศ รหัสประจำตัวนักศึกษา 603040578-5 นักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ สาขาวิชาวิศวกรรม              โลจิสติกส์ นานาชาติ โดยขอย้ายไปศึกษาในสาขาวิชาวิศวกรรมโยธา (โครงการพิเศษ) ซึ่งคุณสมบัติของ                ผู้ยื่นความประสงค์ดังกล่าวไม่ผ่านเกณฑ์ตามประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ (ฉบับที่ 93/2559)                เรื่อง หลักเกณฑ์การย้ายหลักสูตรของนักศึกษาระดับปริญญาตรี คณะวิศวกรรมศาสตร์ ทั้งนี้ ได้ผ่านความเห็นจากประธานหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา (ไม่เห็นชอบให้ย้ายหลักสูตร) และคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 4-16/2560 เมื่อวันที่          1 พฤศจิกายน 2560 มีมติยืนยันตามความเห็นของประธานหลักสูตรฯ เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุม           เพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบตามมติคณะกรรมการวิชาการฯ ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป  

5.5 
รายงานผลการดำเนินงานตามข้อตกลงการปฏิบัติราชการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ตามที่คณะฯ            ได้จัดทำข้อตกลงการปฏิบัติราชการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 กับมหาวิทยาลัยขอนแก่น ซึ่งครบกำหนดการรายงานผลการดำเนินงานตามข้อตกลงการปฏิบัติราชการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 รอบ 12 เดือน (1 ตุลาคม 2559 – 30 กันยายน 2560) แล้วนั้น ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพจึงได้จัดทำรายงานผลการดำเนินงานตามข้อตกลงการปฏิบัติราชการฯ เพื่อนำเสนอและรายงานต่อมหาวิทยาลัยขอนแก่นต่อไปเรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพตรวจสอบข้อมูลให้ถี่ถ้วนอีกครั้งก่อนดำเนินการต่อไป
5.6
การปรับปรุงพื้นที่อาคาร EN 15 (ห้องสมุดคณะวิศวกรรมศาสตร์)
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่คณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้ขออนุมัติงบประมาณจากมหาวิทยาลัยเพื่อปรับปรุงอาคาร EN 15 (ห้องสมุดคณะวิศวกรรมศาสตร์) นั้น ในการนี้ มหาวิทยาลัยได้เสนอแนะให้คณะฯ รื้อถอนอาคาร EN 15 เพื่อปรับปรุงทัศนียภาพบริเวณดังกล่าวสำหรับใช้ประโยชน์         ด้านอื่น เช่น พื้นที่สำหรับจอดรถ ทั้งนี้ เนื่องจากอาคาร EN 15  มีอายุมากกว่า 25 ปี และมีสภาพ       ทรุดโทรม ประกอบกับฐานรากได้รับความเสียหายมาก หากมีการปรับปรุงอาคารดังกล่าวอาจทำให้ใช้งบประมาณจำนวนมาก และคณะฯ ต้องรับผิดชอบค่าใช้จ่ายในการบำรุงรักษาเพิ่มขึ้นในอนาคต                จึงขอหารือต่อที่ประชุมถึงการดำเนินการปรับปรุงพื้นที่อาคาร EN 15 (ห้องสมุดคณะวิศวกรรมศาสตร์)
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบให้รื้อถอนอาคาร EN 15 โดยให้ผู้เชี่ยวชาญเข้าตรวจสอบความปลอดภัยของโครงสร้าง และให้หารือต่อผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องให้รอบด้าน ทั้งคณาจารย์ บุคลากร และสมาคมศิษย์เก่าวิศวกรรมศาสตร์ เกี่ยวกับการใช้ประโยชน์จากพื้นที่บริเวณอาคาร EN 15 หลังจากที่มีการรื้อถอน ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องจรรยาบรรณและธรรมาภิบาล

- ไม่มี –
ระเบียบวาระที่ 7 เรื่องอื่นๆ





7.1
ร้านกาแฟบริเวณอาคาร 50 ปี วิศวะรวมใจ

ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่คณะฯ ได้จัดสรรพื้นที่เพื่อให้ผู้ประกอบการเข้าประมูลเพื่อจัดทำร้านกาแฟบริเวณอาคาร 50 ปี วิศวะรวมใจ และได้คัดเลือกผู้ประกอบการเรียบร้อยแล้ว และอยู่ระหว่างรอผลการพิจารณาอนุมัติจากมหาวิทยาลัย ในการนี้ คณะฯ ได้รับแจ้งจากผู้ประกอบการที่ได้รับคัดเลือกว่าขอสละสิทธิ์ใช้พื้นที่ดังกล่าวแล้ว  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ที่ประชุมรับทราบ
เลิกประชุมเวลา 16.45 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวนิรมล ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมฯ
  รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น สัญจรครั้งที่ 1/2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 2 พฤศจิกายน 2560
ผ่านการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 56-21/2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 9 พฤศจิกายน 2560

