- 7 -

รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 58-23/2560 

วันพฤหัสบดีที่ 7 ธันวาคม 2560
ณ ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์
--------------------------------------

ผู้มาประชุม






1. ศ.อภิรัฐ 
ศิริธราธิวัตร

คณบดี




ประธาน

2. รศ.ชินะวัฒน์ 
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร


3. ผศ.นรารัตน์
เรืองชัยจตุพร
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์





แทนรองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
5. ผศ.ยุวรัตน์
เงินเย็น
 
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร





แทนรองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
6. อ.จารุพล 
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
7. ผศ.ขนิษฐา
คำวิลัยศักดิ์

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ



8. อ.สุรัตน์ 
ประมวลศักดิกุล
รองหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา ฝ่ายวิชาการ





แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
9. อ.อภิชาติ
บุญมา 

รองหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ ฝ่ายวิชาการ





แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
10. รศ.สุรสิทธิ์ 
ปิยะศิลป์

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
11. ศ.สุจินต์ 
บุรีรัตน์

กรรมการ

12. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
13. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ
14. นายภาณุพงศ์ 
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
15. นางสาวนิรมล 
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้เข้าร่วมประชุม
1. ผศ.กิตติพิชญ์ 
มีสวาสดิ์

แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. ผศ.ธัญลักษณ์
ราษฎร์ภักดี

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
3. รศ.กานดา
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
ผู้ไม่มาประชุมเนื่องจากติดภารกิจอื่น
1. อ.อธิป 
เหลืองไพโรจน์ 
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี

เริ่มประชุมเวลา 13.30 น.
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานได้กล่าวเปิดการประชุม และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

1.1

กำหนดการส่งผลการเรียน ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้แจ้งที่ประชุมว่า เพื่อให้การดำเนินการส่งผลการเรียน ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560  เป็นไปตามกำหนดของมหาวิทยาลัยขอนแก่น  ฝ่ายวิชาการจึง                           ขอแจ้งกำหนดการส่งผลการเรียน  ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.2

ทุนสำรองสะสมประจำปีงบประมาณ 2560
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้ดำเนินการจัดทำงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 เรียบร้อยแล้วนั้น  ฝ่ายบริหารได้ดำเนินการสรุปงบประมาณเงินกองทุนสำรองสะสมของแต่ละภาควิชา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560  เพื่อใช้เป็นข้อมูลในการเตรียมความพร้อมสำหรับการจัดทำงบประมาณกลางปี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561  ทั้งนี้ ภาควิชาสามารถจัดส่งรายละเอียดงบประมาณกลางปี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561  ให้กับฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ  ได้ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป  จึงแจ้ง            ที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.3
ความคืบหน้าการผลักดันวารสาร Engineering and Applied Science Research (EASR) เข้าสู่ฐานข้อมูลระดับสากล




ศาสตราจารย์สุจินต์  บุรีรัตน์  ได้แจ้งที่ประชุมว่า ฐานข้อมูล EBSCO Information Services (EBSCO)  ฐานข้อมูลที่ได้รับการรับรองจากสำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา (สกอ.)  ได้เชิญวารสาร  Engineering and Applied Science Research (EASR)  ของคณะฯ  เข้าร่วมในฐานข้อมูล จึงถือได้ว่า  EASR ได้ก้าวขึ้นสู่วารสารวิจัยระดับสากล  (International Journal)  อย่างเป็นทางการ ทั้งนี้ กองบรรณาธิการกำลังเร่งดำเนินการเพื่อผลักดันให้ EASR เข้าสู่ฐานข้อมูล Scopus โดยมีโอกาสเป็นไปได้สูงที่ EASR จะเข้าสู่ฐานข้อมูล Scopus  ภายในเดือนมกราคม 2561 จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  
ที่ประชุมรับทราบพร้อมกับแสดงความยินดี และขอขอบคุณคณะทำงานทุกท่าน
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ 57-22/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 23 พฤศจิกายน 2560
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 57-22/2560  โดยมีการแก้ไข ดังนี้
-
หน้าที่ 8 บรรทัดที่ 5 จาก “...โฮมเกมส์...” แก้ไขเป็น “...โฮมเกียร์เกมส์...”
-
เพิ่มมติวาระที่ 5.15 เป็นดังนี้
“5.15
รายชื่อคณาจารย์ผู้ทรงเกียรตินั่งแถวหน้าบัณฑิต งานพิธีพระราชทานปริญญาบัตร ประจำปีการศึกษา 2559

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษาได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ตามที่มหาวิทยาลัยขอนแก่น ขอความร่วมมือให้คณะฯ ส่งรายนามคณาจารย์เพื่อเข้าร่วมเป็นเกียรติในพิธีพระราชทานปริญญาบัตร มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปีการศึกษา 2559 (นั่งแถวหน้าบัณฑิต) จึงเสนอที่ประชุมเพื่อ                      พิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบให้ผู้เข้าร่วมเป็นเกียรติในพิธีพระราชทานปริญญาบัตร มหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปีการศึกษา 2559  จำนวน 4 ท่าน  ตามรายนามผู้ที่ดำรงตำแหน่งและผู้ที่มีรายชื่อ ดังนี้

1. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ธัญลักษณ์  ราษฎร์ภักดี
2. รองศาสตราจารย์ชาญณรงค์  สายแก้ว
3. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ชาติชาย  ไวยสุระสิงห์
4. อาจารย์เจษฎา  โพธิ์สม
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายพัฒนานักศึกษาดำเนินการต่อไป” 

ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน

- ไม่มี –
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
- ไม่มี – 
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1
ขอเสนอติดตั้งตู้จำหน่ายสินค้าอัตโนมัติ (Vending Machine)

ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยนายวรพรต  บรภาคไพศาล  มีความประสงค์จะขอเช่าพื้นที่บริเวณชั้น 1 ตึกเพียรวิจิตร จำนวน 1 จุด และอาคาร 50 ปี วิศวะรวมใจ คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น จำนวน 1 จุด เพื่อติดตั้งตู้จำหน่ายสินค้าอัตโนมัติ (Vending Machine) จำหน่ายขนมน้ำดื่ม จึงได้เสนอรายละเอียดเงื่อนไข 3 ทางเลือก จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบเงื่อนไขที่ 3 คือ ชำระค่าเช่า แบบเหมารวม           ค่าน้ำประปาไฟฟ้า จำนวน 1,000 บาท/เดือน/ตู้ โดยกำหนดระยะเวลา 1 ปี และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.2
(ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง หลักเกณฑ์การดำเนินงานของหน่วยงานตามภารกิจเฉพาะด้านคณะวิศวกรรมศาสตร์
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า เพื่อให้การบริหารงานหน่วยงานตามภารกิจเฉพาะหรือตามยุทธศาสตร์ของคณะฯ ซึ่งปฏิบัติภารกิจในด้านส่งเสริมการจัดการศึกษาวิจัย บริการวิชาการ หรือสนับสนุนการหารายได้ของคณะ มีประสิทธิภาพและเป็นไปในทิศทางเดียวกัน        ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ จึงได้จัดทำ (ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น         เรื่อง  หลักเกณฑ์การดำเนินงานของหน่วยงานตามภารกิจเฉพาะด้านคณะวิศวกรรมศาสตร์ จึงเสนอ             ที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะ ดังนี้
- 
ข้อ 5.2 (4) ให้ตัดข้อความ “(4.2) รองผู้อำนวยการ จำนวน 1 คน  เป็นรองประธานกรรมการ” ออก 
- 
ข้อ 5.2 (4.3) ให้แก้ไขเป็นดังนี้ “ผู้ทรงคุณวุฒิ จำนวน 1 – 3 คน  เป็นกรรมการ”
- 
ข้อ 5.2 (5.2) ให้แก้ไขเป็นดังนี้
“(5.2) การพ้นจากตำแหน่งผู้อำนวยการ และรองผู้อำนวยการ
  (5.2.1) ตาย
  (5.2.2) ทุพพลภาพ
  (5.2.3) พ้นสภาพตามระเบียบ ข้อบังคับ หรือประกาศที่เกี่ยวข้อง
  (5.2.4) ลาออก
  (5.2.5) อายุครบ 65 ปี
  (5.2.6) ครบวาระ
  (5.2.7) คณะกรรมการอำนวยการประเมินผลงานและเห็นสมควรให้พ้นจากตำแหน่ง
  (5.2.8) อธิการบดีถอดถอนโดยความเห็นชอบจากคณะกรรมการอำนวยการ
-
ข้อ 5.4 (2) ให้แก้ไขเป็นดังนี้ “จัดให้มีการประชุมคณะกรรมการอำนวยการ อย่างน้อยปีละ 1 ครั้ง เพื่อตรวจประเมินผลการดำเนินงานและการบริหารงบประมาณในปีก่อนหน้า และพิจารณาแผนการดำเนินงานพร้อมกับงบประมาณในปีถัดไป”
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.3
ขอให้ชะลอการรับสมัครบุคคล ตำแหน่งนักวิชาการศึกษา
ประธานได้เสนอที่ประชุมว่า  ตามที่  นายวัฒนพงษ์  ทัพซ้าย  พนักงานมหาวิทยาลัยโดยใช้           เงินรายได้  ตำแหน่งนักวิชาการศึกษา  อัตราเลขที่ 476  สังกัดงานบริการการศึกษา  ได้รับอนุมัติให้ลาออกเนื่องจากได้รับการบรรจุเข้ารับราชการที่ส่วนราชการอื่น จึงทำให้คณะฯ มีกรอบอัตราว่าง                  จำนวน 1 อัตรา  เนื่องจากคณะฯ ได้ปรับโครงสร้างการบริหารงานคณะฯ โดยการรวมบุคลากร                          และภารกิจด้านวิชาการจากภาควิชาต่างๆ มาไว้ที่ส่วนกลาง และจัดภาระหน้าที่ความรับผิดชอบแบบกระจายงานและหน้าที่อย่างทั่วถึง ทำให้ปัจจุบันจำนวนบุคลากรและภาระงานสอดคล้องและเพียงพอ          ต่อการปฏิบัติงาน  ดังนั้น เพื่อเป็นการประหยัดงบประมาณของทางราชการ งานบริการการศึกษา                       จึงเสนอความเห็นให้ชะลอการรับสมัครพนักงานมหาวิทยาลัยโดยใช้เงินรายได้อัตราดังกล่าว                              เมื่อภายหลังหากงานบริการการศึกษามีภาระงานเพิ่มมากขึ้น  และบุคลากรไม่สามารถรองรับภาระงานได้  จึงค่อยดำเนินการรับสมัครต่อไป  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้ยุบอัตราเลขที่ 476 และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.4
นักศึกษาย้ายหลักสูตรระดับปริญญาตรี ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2560
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาระดับปริญญาตรี ได้ยื่นคำร้องขอย้ายหลักสูตร ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2560  จำนวน 10 คน ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ  คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 5-17/2560 เมื่อวันที่ 6 ธันวาคม 2560  เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะในการดำเนินการครั้งต่อไป  ให้แจ้งหัวหน้าภาควิชาของหลักสูตรที่นักศึกษาขอย้ายออกทราบด้วย ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.5
(ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง การเทียบเท่ารายวิชาคณะวิศวกรรมศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า  ภาควิชาวิศวกรรมเกษตรและภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์  มีความประสงค์ขออนุมัติ  (ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง  การเทียบเท่ารายวิชาของภาควิชาฯ คณะวิศวกรรมศาสตร์  จำนวนภาควิชาละ 1 ฉบับ                             เพื่อใช้ในการบริหารจัดการการเรียนการสอนของทั้ง 3 ภาควิชา  ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากที่                       ประชุมคณะกรรมการวิชาการ  คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 5-17/2560  เมื่อวันที่                     6 ธันวาคม 2560  เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.6
รายงานผลการปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการ ระยะที่ 1
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ตามที่ ผู้ช่วยศาสตราจารย์ปานหทัย  บัวศรี ได้รับอนุมัติให้ลาไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการนั้น บัดนี้ บุคคลดังกล่าวได้ส่งรายงาน              ผลการปฏิบัติงานฯ ระยะที่ 1 ซึ่งได้ผ่านการกลั่นกรองและเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ                      คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 5-17/2560 เมื่อวันที่ 6  ธันวาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว    จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องจรรยาบรรณและธรรมาภิบาล

- ไม่มี –
ระเบียบวาระที่ 7 เรื่องอื่นๆ





7.1 
กำหนดการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ครั้งที่ 59-24/2560
ประธานได้แจ้งที่ประชุมถึงการเปลี่ยนแปลงกำหนดการประชุมคณะกรรมการประจำ           คณะวิศวกรรมศาสตร์  ครั้งที่ 59-24/2560  จากเดิมวันพฤหัสบดีที่ 21 ธันวาคม 2560  เปลี่ยนเป็น วันพฤหัสบดีที่ 28 ธันวาคม 2560  ตั้งแต่เวลา 09.00 น.  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ
เลิกประชุมเวลา 14.40 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  เลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวนิรมล ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมฯ
      รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 58-23/2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 7 ธันวาคม 2560
ผ่านการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 59-24/2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 28 ธันวาคม 2560

