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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 59-24/2560 

วันพฤหัสบดีที่ 28 ธันวาคม 2560
ณ ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์
--------------------------------------

ผู้มาประชุม






1. ศ.อภิรัฐ 
ศิริธราธิวัตร

คณบดี




ประธาน

2. รศ.ชินะวัฒน์ 
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร


3. ผศ.กิตติเวช
ขันติยวิชัย

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายบัณฑิตศึกษา





แทนรองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
5. รศ.ลัดดา 
ตันวาณิชกุล
 
รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
6. อ.จารุพล 
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
7. ผศ.ขนิษฐา
คำวิลัยศักดิ์

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ



8. รศ.เฉลิมชัย 
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
9. ผศ.ปณิธาน 
พีรพัฒนา 

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
10. รศ.สุรสิทธิ์ 
ปิยะศิลป์

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
11. รศ.สมใจ
ขจรชีพพันธุ์งาม
แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
12. ศ.สุจินต์ 
บุรีรัตน์

กรรมการ

13. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
14. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ
15. นายภาณุพงศ์ 
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
16. นางสาวนิรมล 
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธิ์ 
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. รศ.สมชาย 
ชวนอุดม

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
3. ผศ.ธัญลักษณ์
ราษฎร์ภักดี

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
4. รศ.กานดา
สายแก้ว

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
เริ่มประชุมเวลา 09.00 น.
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานได้กล่าวเปิดการประชุม และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

1.1

รายงานรับเงินบริจาคเข้ากองทุนวิทยาเพียรวิจิตร เพื่อสร้างตึก 50 ปี ประจำเดือนกันยายน และเดือนตุลาคม 2560


ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า ในเดือนกันยายน 2560 คณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้รับเงินบริจาค เข้ากองทุนวิทยาเพียรวิจิตร เพื่อสมทบทุนการก่อสร้างอาคาร 50 ปี คณะวิศวกรรมศาสตร์ เป็นเงินจำนวน  640,000 บาท (หกแสนสี่หมื่นบาทถ้วน)  และได้รับดอกเบี้ยปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 จำนวน 1,247,114.42 บาท (หนึ่งล้านสองแสนสี่หมื่นเจ็ดพันหนึ่งร้อยสิบสี่บาทสี่สิบสองสตางค์) โดยยอดรวม         ณ เดือนกันยายน 2560  กองทุนวิทยาเพียรวิจิตรมีเงินทั้งสิ้นจำนวน  76,015,031.87 บาท (เจ็ดสิบหกล้านหนึ่งหมื่นห้าพันสามสิบเอ็ดบาทแปดสิบเจ็ดสตางค์)  และในเดือนตุลาคม 2560  ได้รับเงินบริจาค เป็นเงินจำนวน  42,655.12 บาท (สี่หมื่นสองพันหกร้อยห้าสิบห้าบาทสิบสองสตางค์) โดยยอดรวม        ณ เดือนตุลาคม 2560  กองทุนวิทยาเพียรวิจิตรมีเงินทั้งสิ้นจำนวน  76,057,686.99 บาท (เจ็ดสิบหกล้านห้าหมื่นเจ็ดพันหกร้อยแปดสิบหกบาทเก้าสิบเก้าสตางค์)  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ

1.2

ปฏิทินการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปี พ.ศ. 2561
ประธานได้แจ้งที่ประชุมถึงปฏิทินการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปี พ.ศ. 2561 ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.3
ผลการประเมินผลการสอนของผู้ขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ



รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่ นางสาวแก้วตา  เจตศรีสุภาพ พนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ สังกัดภาควิชาวิศวกรรมเคมี ได้แจ้งความประสงค์ขอประเมินผลการสอนล่วงหน้าเพื่อประกอบการขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการเป็นผู้ช่วยศาสตราจารย์ นั้น บัดนี้ คณะกรรมการประเมินผลการสอนได้ส่งผลการประเมินการสอนเรียบร้อยแล้ว  ผลการประเมินคือบุคคลดังกล่าวอยู่ในหลักเกณฑ์ที่สถาบันกำหนด จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ 
ที่ประชุมรับทราบ 
1.4
สรุปรายงานการเบิกจ่ายสิ้นสุด ณ วันที่ 31 ตุลาคม 2560 ประจำปีงบประมาณ 2561
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมถึงสรุปรายงานการเบิกจ่ายเงินงบประมาณแผ่นดินและงบประมาณเงินรายได้ ประจำปีงบประมาณ 2561 ประจำเดือนตุลาคม 2560 ประกอบด้วยเงินงบประมาณในส่วนของคณบดีและรองคณบดี รวม 7 ฝ่าย จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.5 การศึกษาดูงาน ณ คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยเชียงใหม่
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่คณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้จัดสัมมนาบุคลากรสายวิชาการและศึกษาดูงาน ณ คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยเชียงใหม่ ระหว่างวันที่ 19-22 ธันวาคม 2560 นั้น ในการนี้ คณะฯ ได้หารือกับคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยเชียงใหม่  เกี่ยวกับความเป็นไปได้ในการจัดการเรียนการสอนแบบเวียนเรียน 3 มหาวิทยาลัย ได้แก่ มหาวิทยาลัยขอนแก่น มหาวิทยาลัยเชียงใหม่  และมหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์  ทั้งนี้ เพื่อแก้ปัญหาในบางรายวิชาที่ขาดแคลนบุคลากรในการสอน หากมีความเป็นไปได้ จะดำเนินการหารือกับสภาวิศวกรต่อไป จึงแจ้งที่ประชุม                                เพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ
1.6 จำนวนรับเข้าศึกษา ปีการศึกษา 2561 โดยวิธี Portfolio 
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่ฝ่ายวิชาการได้ดำเนินการรับบุคคลเข้าศึกษาต่อคณะวิศวกรรมศาสตร์ ปีการศึกษา 2561  โดยวิธี Portfolio  รวม 7 หลักสูตร  มีผู้ผ่านการคัดเลือกจำนวน 121 คน จากจำนวนรับ 176 คน และมาจากการเข้าค่ายฯ จำนวน 109 คน จึงแจ้งที่ประชุม                          เพื่อรับทราบ 
ที่ประชุมรับทราบ 
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ 58-23/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 7 ธันวาคม 2560
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 58-23/2560  โดยไม่มีการแก้ไข
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน

- ไม่มี –
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
- ไม่มี – 
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1
รายงานผลการคัดเลือกพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมโยธา)
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 2018/2560) ลงวันที่ 27 กันยายน 2560 มหาวิทยาลัยได้เปิดรับสมัครคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ เลขประจำตำแหน่ง 3988 สังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์ (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมโยธา)  ตั้งแต่วันที่ 5 ตุลาคม 2560  ถึงวันที่ 6 พฤศจิกายน 2560  และประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 2421/2560)  ลงวันที่ 14 พฤศจิกายน 2560  ได้ประกาศรายชื่อผู้มีสิทธิ์เข้ารับการคัดเลือก จำนวน 2 ราย ได้แก่ นายพัฒนพงศ์  โตภาคงาม และ นายอำพล  วงศ์ษา  นั้น บัดนี้ คณะกรรมการคัดเลือกฯ ตามคำสั่งคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ที่ 924/2560 ลงวันที่ 22 กันยายน 2560  และประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 2527/2560) ลงวันที่ 17 พฤศจิกายน 2560  กำหนดให้ดำเนินการคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานฯ ในวันที่ 28 พฤศจิกายน 2560  ผลปรากฏว่า ไม่มีผู้ผ่านการคัดเลือก  เพื่อให้เป็นไปตามข้อ 8 (8.4) แห่งประกาศคณะกรรมการบริหารงานบุคคล ประจำมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 7/2559)  เรื่อง  หลักเกณฑ์ วิธีการสรรหาและคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานในมหาวิทยาลัยขอนแก่น จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ปรับคุณสมบัติตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 2018/2560) เพื่อดำเนินการเปิดรับสมัครใหม่ ดังนี้
-
ข้อ 1.5 แก้ไขเป็น “มีวุฒิปริญญาตรี สาขาวิศวกรรมโยธา (B.Eng. (Civil Engineering))
-
ข้อ 1.6 ให้ดำเนินการขออนุมัติลดระดับคะแนนทักษะภาษาอังกฤษ
-   ข้อ 1.7 แก้ไขเป็น “มีผลงานตีพิมพ์ในวารสารวิชาการระดับนานาชาติ ในฐานข้อมูลSCI (Science Citation Index)  โดยเป็นชื่อแรก  หรือ  Corresponding author อย่างน้อย 3 เรื่อง โดยจะพิจารณาผลงานตีพิมพ์ที่อยู่ใน Quartile 1 หรือ Quartile 2 เป็นกรณีพิเศษ” 
-
ข้อ 1.9 แก้ไขเป็น “ต้องมีใบประกอบวิชาชีพทางวิศวกรรมโยธา โปรดยื่นเอกสารประกอบ” 
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.2
ข้าราชการขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการเป็นรองศาสตราจารย์
รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วย นายอาทิตย์  เนรมิตตกพงศ์ ข้าราชการ           พลเรือนในสถาบันอุดมศึกษา ตำแหน่งผู้ช่วยศาสตราจารย์ สังกัดภาควิชาวิศวกรรมเคมี  ได้แจ้งความประสงค์ขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการเป็นรองศาสตราจารย์ ในสาขาวิชาวิศวกรรมเคมี โดยผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการกลั่นกรองคุณสมบัติและผลงานทางวิชาการผู้เสนอขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 7/2560  เมื่อวันที่ 22 ธันวาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะ ดังนี้
- 
ตรวจสอบความถูกต้องของ ก.พ.อ.03 เช่น การเรียงลำดับตำแหน่งบริหาร คำสั่งที่เกี่ยวข้อง เป็นต้น และดำเนินการแก้ไขให้เรียบร้อย
-
จัดเล่มผลงานวิจัยและเอกสารแนบอื่นๆ ให้สอดคล้องกับ ก.พ.อ. 03 เช่น สัดส่วนการมีส่วนร่วมของผลงานวิจัย ลำดับหัวข้อผลงานวิจัย เป็นต้น
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.3
วาระลับ
5.4
สรุปคำขออนุมัติกำหนดอัตราใหม่
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมหาวิทยาลัยขอนแก่นได้แจ้งให้คณะฯ ดำเนินการขออนุมัติกำหนดอัตราใหม่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 รอบที่ 1 ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพจึงได้จัดทำคำขออนุมัติกำหนดอัตราใหม่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 รอบที่ 1 เป็นจำนวนทั้งสิ้น 3 อัตรา โดยจำแนกเป็นประเภทวิชาการ จำนวน 2 อัตรา และประเภทสนับสนุน จำนวน 1 อัตรา พร้อมกับเรียงลำดับความสำคัญเรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพตรวจสอบและแก้ไขข้อมูลให้ถูกต้องก่อนดำเนินการต่อไป
5.5
นักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายบัณฑิตศึกษาได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา          เรียนครบหลักสูตรในภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560 จำนวน 2 คน โดยผ่านการตรวจสอบ           ความถูกต้องจากภาควิชา และได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยวิธีเวียนครั้งที่ 21/2560 เมื่อวันที่ 6 ธันวาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
หลักสูตรวิศวกรรมศาตรมหาบัณฑิต (วศ.ม.)

- สาขาวิชาวิศวกรรมการจัดการอุตสาหกรรมและโลจิสติกส์ฯ
   


  แผน ก แบบ ก 2
 

จำนวน  2  คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป  
5.6
(ร่าง) ประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ เรื่อง หลักเกณฑ์ และวิธีการสรรหากรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 1) พ.ศ. 2560
รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า เพื่อให้การดำเนินการสรรหากรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ สอดคล้องกับข้อบังคับมหาวิทยาลัยขอนแก่น ว่าด้วย คณะกรรมการประจำคณะ วิทยาลัย หรือส่วนงานที่เรียกชื่ออย่างอื่นที่มีฐานะเทียบเท่าคณะ วิทยาลัย พ.ศ. 2558 จึงได้จัดทำ(ร่าง) ประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ เรื่อง หลักเกณฑ์ และวิธีการสรรหากรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 1) พ.ศ. 2560 จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะ ดังนี้
- 
ให้เพิ่มเติมข้อความ ดังนี้ “ให้ยกเลิกความในข้อ 3 แห่งประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 109/2558) เรื่อง หลักเกณฑ์ และวิธีการสรรหากรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ดังต่อไปนี้ “หัวหน้าสาขาวิชา หมายถึง หัวหน้าสาขาวิชาในสังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์” และให้ใช้ข้อความนี้แทน “หัวหน้าสาขาวิชา หมายถึง หัวหน้าสาขาวิชาหรือหัวหน้าภาควิชาในสังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์””
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.7
การเสนอชื่อคณะกรรมการสรรหากรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ตามคำสั่งคณะวิศวกรรมศาสตร์ ที่ 165/2559 ลงวันที่ 13 มกราคม 2559  แต่งตั้งคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ตั้งแต่วันที่ 13 มกราคม 2559 โดยผู้แทนหัวหน้าสาขาวิชา จำนวน 4 คน และผู้ทรงคุณวุฒิ จำนวน 2 คน มีวาระการดำรงตำแหน่งคราวละ 2 ปี และจะครบวาระการดำรงตำแหน่ง 2 ปี ในวันที่ 12 มกราคม 2561 เพื่อให้การดำเนินการสรรหากรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ เป็นไปด้วยความเรียบร้อย จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาเสนอชื่อบุคคลเพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการสรรหากรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ตามมติที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 13-13/2558 เมื่อวันที่ 24 ธันวาคม 2558 จำนวน 3-5 คน ซึ่งอาจเป็นบุคคลภายในหรือบุคคลภายนอกคณะ จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเสนอชื่อผู้ดำรงตำแหน่งและผู้มีนามดังต่อไปนี้ เพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการสรรหากรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ประกอบด้วย
1. รองคณบดีฝ่ายบริหาร




เป็นประธานกรรมการ
2. รองคณบดีฝ่ายวิชาการ




เป็นกรรมการ
3. รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
เป็นกรรมการ
4. รองศาสตราจารย์ศุภฤกษ์ สินสุพรรณ


เป็นกรรมการ
5. ผู้ช่วยศาสตราจารย์สมนึก ชูศิลป์


เป็นกรรมการ
6. หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์

เป็นเลขานุการ
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.8
ขอความเห็นชอบการปรับปรุงหลักสูตร (ประเภทปรับปรุงเล็กน้อย)
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายบัณฑิตศึกษาได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยหลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต และวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม มีความประสงค์ที่จะขอเพิ่มอาจารย์ประจำหลักสูตร จำนวน 4 ท่าน โดยฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้ดำเนินการตรวจสอบ และผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 35-15/2560 เมื่อวันที่ 27 ธันวาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา           ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้เพิ่มอาจารย์ทุกคนเป็นอาจารย์ประจำหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษา โดยจัดทำประวัติให้เป็นรูปเล่มรวมทั้งคณะฯ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป  

5.9
พิจารณารับบุคคลเข้าศึกษาต่อในระดับบัณฑิตศึกษาตลอดปี
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายบัณฑิตศึกษาได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีผู้สมัครขอเข้าศึกษาต่อในคณะวิศวกรรมศาสตร์ ระดับบัณฑิตศึกษาตลอดปี ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2560 จำนวน 2 คน ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบริหารหลักสูตร และที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 35-15/2560  เมื่อวันที่ 27 ธันวาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.10
ขออนุมัติติดค่า I ระดับบัณฑิตศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายบัณฑิตศึกษาได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วย นายสังวาลย์ บุญจันทร์ นักศึกษาระดับปริญญาเอก สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล ได้ดำเนินการขอเลื่อนการสอบวัดคุณสมบัติและการสอบเค้าโครงดุษฎีนิพนธ์ เป็นวันที่ 9 มกราคม 2561 ซึ่งพ้นกำหนดการส่งผลการศึกษา เพื่อให้สามารถดำเนินการส่งผลการศึกษาได้ทันตามกำหนด จากมติที่ประชุมคณะกรรมการบริหารหลักสูตร สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล ครั้งที่ 2/2560 เมื่อวันที่ 25 ธันวาคม 2560 จึงเห็นควรให้ส่งผลการศึกษาของนักศึกษาคนดังกล่าวข้างต้นในรายวิชา 195997 Dissertation เป็นค่า I จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.11
รับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายบัณฑิตศึกษาได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยอาจารย์ประจำวิชาได้ส่งผลการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560 จำนวน 175 รายวิชา ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่                    35-15/2560 เมื่อวันที่ 27 ธันวาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้

รายวิชาทั่วไป
     จำนวน

132
รายวิชา

-  รายวิชากลาง

จำนวน
2
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน
29
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า

จำนวน
9
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร

จำนวน
15
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ/Log/วัสดุฯ

จำนวน
20
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล/พลังงาน

จำนวน
19
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม

จำนวน
11
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี

จำนวน
14
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์

จำนวน
13
รายวิชา

รายวิชาวิทยานิพนธ์
     จำนวน

43
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน
4
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า

จำนวน
8
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร

จำนวน
6
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ/Log/วัสดุฯ

จำนวน
4
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล/พลังงาน

จำนวน
8
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม

จำนวน
2
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี

จำนวน
5
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์

จำนวน
6
รายวิชา
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้อาจารย์ประจำรายวิชาที่มีคะแนนเฉลี่ย           ต่ำกว่า 2.50 (ยกเว้นกรณีนักศึกษาลาออก) เข้าชี้แจงเหตุผลต่อที่ประชุมในคราวประชุมครั้งถัดไป ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ตรวจสอบและดำเนินการต่อไป 
5.12
รับรองผลการศึกษา 

รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยงานบริการการศึกษาได้สรุปผลการศึกษา ระดับปริญญาตรี ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560 โดยผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 6-18/2560 เมื่อวันที่ 27 ธันวาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว จำนวน 221 รายวิชา ดังนี้
-
ส่วนกลาง

จำนวน
9
รายวิชา
-
สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา

จำนวน
47
รายวิชา
-
สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า

จำนวน
31
รายวิชา
-
สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร

จำนวน
26
รายวิชา
-
สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ

จำนวน
19
รายวิชา
-
สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล

จำนวน
30
รายวิชา
-
สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม

จำนวน
13
รายวิชา
-
สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี

จำนวน
20
รายวิชา
-
สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์

จำนวน
25
รายวิชา
-
สาขาวิชาวิศวกรรมสื่อดิจิทัล

จำนวน
1
รายวิชา





รวมทั้งสิ้นจำนวน
221
รายวิชา
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้อาจารย์ประจำรายวิชาที่มีคะแนนเฉลี่ย           ต่ำกว่า 1.25 (ยกเว้นกรณีนักศึกษาลาออก) เข้าชี้แจงเหตุผลต่อที่ประชุมในคราวประชุมครั้งถัดไป ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป 
5.13
(ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง การเทียบเท่ารายวิชาของภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ 

รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ มีความประสงค์ขออนุมัติ (ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง การเทียบเท่ารายวิชาของภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ เพื่อใช้ในการบริหารจัดการการเรียนการสอนของภาควิชา ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยวิธีเวียนครั้งที่ 2/2560 เมื่อวันที่ 12 ธันวาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.14
นักศึกษาสำเร็จการศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีนักศึกษาของคณะวิศวกรรมศาสตร์              ได้เรียนครบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต (วศ.บ.) ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560จำนวน 1 คน ซึ่งได้ผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชาที่สังกัดและงานบริการการศึกษา และผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 6-18/2560 เมื่อวันที่ 27 ธันวาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
หลักสูตรโครงการพิเศษ

- สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล
จำนวน
1
คน

                                                รวมทั้งสิ้นจำนวน  
1
คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป 
5.15
ขออนุมัติโครงการรับนักเรียนเข้าศึกษาต่อในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิศวกรรมเกษตร
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตรได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ตามที่ภาควิชาวิศวกรรมเกษตรได้จัดทำโครงการ การรับนักเรียนเข้าศึกษาต่อในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร โดยวิธีพิเศษ ตามนโยบายของสำนักงานคณะกรรมการอ้อยและน้ำตาลทราย (สอน.) เพื่อเพิ่มบุคลากรในอุตสาหกรรมอ้อยและน้ำตาลโดยตรง พร้อมกับสร้างชื่อเสียงและเพิ่มความสัมพันธ์กับสถานประกอบการเกี่ยวกับอุตสาหกรรมอ้อยและน้ำตาล โดยจะนำไปสู่การเพิ่มศักยภาพด้านการเรียนการสอนและการวิจัยต่อไป จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะให้แก้ไขโครงการ ดังนี้
- 
ข้อ 5 จาก “...รับจำนวนไม่เกิน 10 คน...” แก้ไขเป็น “...รับจำนวนไม่เกินร้อยละ 25 ของแผนการรับนักศึกษา...” 
-
ข้อ 6.1 ให้แก้ไขเป็น “ผู้สมัครเข้ารับการคัดเลือกต้องมีผลการเรียนระดับมัธยมศึกษาตอนปลายอย่างน้อย 5 ภาคการศึกษาติดต่อกัน ไม่ต่ำกว่า 3.00 และมีผลการเรียนในกลุ่มวิชาคณิตศาสตร์ ฟิสิกส์ และภาษาอังกฤษ เฉลี่ยไม่ต่ำกว่า 3.00”
-
คำนิยาม “บุตร” ให้ใช้ตามคำนิยามจากประกาศโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยขอนแก่น
- 
เพิ่มข้อ 9.5 “ผู้ที่เข้าศึกษาในโครงการนี้ ไม่มีสิทธิ์ขอย้ายสาขาวิชา”
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.16
ขอคืนสภาพนักศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีนักศึกษาระดับปริญญาตรี ได้ยื่นคำร้อง           ขอคืนสภาพนักศึกษา ประจำภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2560 จำนวน 1 คน ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 6-18/2560 เมื่อวันที่ 27 ธันวาคม 2560 เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป 
5.17
พิจารณาปรับระดับคะแนน
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยงานบริการการศึกษาได้ตรวจสอบหลักสูตรของนักศึกษา ซึ่งปรากฏว่ามีนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ลงทะเบียนเรียนวิชาที่ไม่กำหนดในหลักสูตร (นอกหลักสูตร) จำนวน  2 คน ซึ่งที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 6-18/2560 เมื่อวันที่ 27 ธันวาคม 2560 ได้พิจารณาแล้วมีมติให้ปรับระดับคะแนนเป็น S หรือ U จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.18
ขออนุมัติปรับปรุงหลักสูตร ประเภทปรับปรุงเล็กน้อย

รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ตามที่หลักสูตรระดับปริญญาตรี (หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2560 และหลักสูตรใหม่ พ.ศ. 2560)  ของคณะฯ ได้ผ่านการอนุมัติจากสภามหาวิทยาลัย ขอนแก่นแล้ว  แต่รายวิชาสังกัดคณะวิทยาศาสตร์ได้มีการเปลี่ยนแปลงรหัสวิชา รวมทั้งบางหลักสูตรได้ขอเปลี่ยนแปลงอาจารย์ประจำหลักสูตร จึงขอปรับปรุงหลักสูตร ประเภทปรับปรุงเล็กน้อย รวมจำนวนทั้งสิ้น 12 หลักสูตร จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการตรวจสอบรายชื่ออาจารย์ผู้รับผิดชอบหลักสูตรที่ลาไปปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มพูนความรู้ทางวิชาการก่อนดำเนินการต่อไป
5.19
วาระลับ

ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องจรรยาบรรณและธรรมาภิบาล

- ไม่มี –
ระเบียบวาระที่ 7 เรื่องอื่นๆ





7.1 
ขอหารือเกี่ยวกับการใช้คำแทนสัญลักษณ์สโมสรนักศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรขอถอนวาระ
7.2 
ชาวต่างชาติสนใจสมัครเข้าเป็นอาจารย์คณะวิศวกรรมศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่ Dr. Weon Keun Song ชาวเกาหลีใต้ สนใจสมัครเข้าเป็นอาจารย์คณะวิศวกรรมศาสตร์ และที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ในคราวประชุมครั้งที่ 57-22/2560  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 23 พฤศจิกายน 2560 ได้มีมติให้เรียนเชิญ  Dr. Weon Keun Song  เพื่อให้ข้อมูลเพิ่มเติมต่อคณะกรรมการประจำคณะฯ ในคราวประชุมครั้งถัดไป นั้น ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรได้ดำเนินการประสานงานดังรายละเอียดข้างต้นเรียบร้อยแล้ว  จึงขอให้  Dr. Weon Keun Song  เข้าให้ข้อมูลเพิ่มเติมต่อคณะกรรมการประจำคณะฯ
Dr. Weon Keun Song ได้แนะนำตัวและนำเสนอผลงานวิจัย รวมถึงแนวคิดในการทำงานและหลักคิดพื้นฐานในการปฏิบัติงานหากได้รับคัดเลือกเป็นอาจารย์ประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ต่อที่ประชุม
ประธานได้ให้ข้อมูลต่อ Dr. Weon Keun Song  เพิ่มเติม อาทิ ความก้าวหน้าในสาขาวิชาชีพ อัตราเงินเดือน ระเบียบวิธีการดำเนินงานวิจัยของคณะฯ และมหาวิทยาลัยขอนแก่น เป็นต้น
ที่ประชุมรับทราบ
7.3 
เลื่อนกำหนดการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์                   ครั้งที่ 60-1/2561
รองคณบดีฝ่ายบริหาร ได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่ฝ่ายบริหารจะดำเนินการสรรหากรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยกระบวนการดำเนินการจะแล้วเสร็จในวันที่ 11 มกราคม 2561 เพื่อให้การรายงานผลการสรรหาฯ เป็นไปด้วยความเรียบร้อย จึงเลื่อนกำหนดการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ครั้งที่ 60-1/2561 จากเดิม วันพฤหัสบดีที่ 11 มกราคม 2561 เป็น วันศุกร์ที่         12 มกราคม 2561 จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ
เลิกประชุมเวลา 12.00 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  กรรมการและเลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวนิรมล ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมฯ
     รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 59-24/2560 ในวันพฤหัสบดีที่ 28 ธันวาคม 2560
ผ่านการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 60-1/2561 ในวันศุกร์ที่ 12 มกราคม 2561

