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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์         
ครั้งที่ 60-1/2561 

วันศุกร์ที่ 12 มกราคม 2561
ณ ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์
--------------------------------------         ยังไม่ปริ๊น                          
ผู้มาประชุม






1. ศ.อภิรัฐ 
ศิริธราธิวัตร

คณบดี




ประธาน

2. รศ.ชินะวัฒน์ 
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร


3. รศ.กานดา 
สายแก้ว

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
5. รศ.ลัดดา 
ตันวาณิชกุล
 
รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
6. อ.จารุพล 
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
7. ผศ.ขนิษฐา
คำวิลัยศักดิ์

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ



8. รศ.เฉลิมชัย 
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
9. ผศ.ปณิธาน 
พีรพัฒนา 

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
10. รศ.สุรสิทธิ์ 
ปิยะศิลป์

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
11. รศ.สมใจ
ขจรชีพพันธุ์งาม
แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี

12. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
13. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ
14. นายภาณุพงศ์ 
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
15. นางสาวนิรมล 
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธิ์ 
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. รศ.สมชาย 
ชวนอุดม

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
3. ผศ.ไปรยา
เฉยไสย

รองหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม




แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
4. รศ.พิเชษฐ
เชี่ยวธนะกุล

รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
ผู้ไม่มาประชุมเนื่องจากติดภารกิจอื่น
1. ศ.สุจินต์ 
บุรีรัตน์ 

กรรมการ
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น.
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานได้กล่าวเปิดการประชุม และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

1.1

ผลการประเมินการสอนของผู้ขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่ นายอาทิตย์  เนรมิตตกพงศ์ ข้าราชการ             พลเรือนในสถาบันอุดมศึกษา ตำแหน่งผู้ช่วยศาสตราจารย์ สังกัดภาควิชาวิศวกรรมเคมี ได้แจ้ง                ความประสงค์ขอประเมินผลการสอนล่วงหน้าเพื่อประกอบการขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการเป็น                     รองศาสตราจารย์ นั้น บัดนี้ คณะกรรมการประเมินผลการสอนได้ส่งผลการประเมินการสอนเรียบร้อยแล้ว ผลการประเมินคือบุคคลดังกล่าวอยู่ในหลักเกณฑ์ที่สถาบันกำหนด จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ 
ที่ประชุมรับทราบ 
1.2

การเบิกจ่ายเงินจากกองทุนวิจัยคณะวิศวกรรมศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า เพื่อให้การเบิกจ่ายเงินที่เกี่ยวข้องกับการวิจัย เป็นไปตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 และฝ่ายวิจัยและการถ่ายทอดเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น กำหนดพร้อมกับจัดประชุมชี้แจง คณะฯ ต้องดำเนินการเบิกจ่ายเงินที่เกี่ยวข้องกับการวิจัย (Pre-project  Project  และงานวิจัยระดับบัณฑิตศึกษา) ตามหลักเกณฑ์ดังกล่าวข้างต้นทั้งหมด ทั้งนี้ งานวิจัยที่ยังดำเนินการไม่แล้วเสร็จสามารถเบิกจ่ายเงินในรูปแบบเดิมได้โดยใช้แบบฟอร์มเพิ่มเติม โดยมี ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ เป็นผู้รับผิดชอบดำเนินการและประสานงาน จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  
ที่ประชุมรับทราบ

1.3
สรุปรายงานการเบิกจ่ายสิ้นสุด ณ วันที่ 30 พฤศจิกายน 2560 ประจำปีงบประมาณ 2561


รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมถึงสรุปรายงานการเบิกจ่ายสิ้นสุด ณ วันที่ 30 พฤษภาคม 2560 ประจำปีงบประมาณ 2561 ประกอบด้วยเงินงบประมาณในส่วนของคณบดีและรองคณบดี รวม 7 ฝ่าย จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.4
รายงานผลการสรรหากรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ประเภทหัวหน้าสาขาวิชาหรือหัวหน้าภาควิชา และประเภทผู้ทรงคุณวุฒิในกรรมการ
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่คณะกรรมการสรรหากรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้ดำเนินการสรรหากรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ประเภทหัวหน้าสาขาวิชาหรือหัวหน้าภาควิชา และประเภทผู้ทรงคุณวุฒิในกรรมการ นั้น จึงขอแจ้งรายชื่อผู้ได้รับการเสนอชื่อเพื่อแต่งตั้งเป็นกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ดังนี้
ประเภทหัวหน้าสาขาวิชาหรือหัวหน้าภาควิชา 
1. รองศาสตราจารย์ปณิธาน  พีรพัฒนา
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
2. รองศาสตราจารย์เฉลิมชัย  พาวัฒนา
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
3. นายอธิป  เหลืองไพโรจน์


หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
4. รองศาสตราจารย์สุรสิทธิ์  ปิยะศิลป์
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
ประเภทผู้ทรงคุณวุฒิในกรรมการ
1. รองศาสตราจารย์ธนากร  วงศ์วัฒนาเสถียร
2. รองศาสตราจารย์วินัย  ศรีอำพร
จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.5
การมอบรางวัลด้านการวิจัย
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า ด้วยคณะฯ         ได้กำหนดให้มีการมอบรางวัลแก่คณาจารย์ เนื่องในวาระขึ้นปีใหม่ 2561 ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ จึงขอแจ้งรางวัลด้านการวิจัย ดังนี้
1. รางวัลนักวิจัยที่มีการอ้างอิงระดับดีเยี่ยม ประจำปี 2560


จำนวน 1 รางวัล
2. รางวัลนักวิจัยที่มีการอ้างอิงสูงสุด ประจำปี 2560 


จำนวน 3 รางวัล
3. รางวัลนักวิจัยที่มีบทความตีพิมพ์ SCI บทความแรก ในปี 2560

จำนวน 1 รางวัล
4. รางวัลนักวิจัยที่มีบทความตีพิมพ์ SCI และ Scopus สูงสุด ในปี 2560
จำนวน 1 รางวัล
5. รางวัลภาควิชาที่มีบทความตีพิมพ์มากที่สุด ในปี 2560


จำนวน 1 รางวัล
จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.6
สรุปผลการดำเนินงานโครงการรับผู้สำเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี เข้าศึกษาหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา โครงการพิเศษ 
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตรได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่คณะฯ ได้จัดให้มีโครงการรับผู้สำเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี เข้าศึกษาหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา โครงการพิเศษ คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ภาควิชาวิศวกรรมเกษตรจึงขอ                       รายงานสรุปผลการดำเนินงานโครงการฯ ตามแต่ละหัวข้อ คือ การรับเข้าศึกษา การสนับสนุนทุนนักศึกษา  การเทียบโอนรายวิชาและระยะเวลาศึกษา  และผลการเรียนของนักศึกษา จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.7
งานเชิดชูเกียรติบุคลากรสายวิชาการและสันทนาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ 
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า ด้วยคณะฯ ได้กำหนดจัดงานเชิดชูเกียรติบุคลากรสายวิชาการและสันทนาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในวันที่ 25 มกราคม 2561 ตั้งแต่เวลา 18.00 น.           ณ โรงแรมเจริญธานี โดยฝ่ายบริหารจะส่งหนังสือเชิญไปยังคณาจารย์ทุกท่านเข้าร่วมงาน จึงเรียนเชิญคณะกรรมการประจำคณะเข้าร่วมงานในวัน เวลา และสถานที่ดังกล่าว
ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ 59-24/2560 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 28 ธันวาคม 2560
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 59-24/2560  โดยมีการแก้ไข ดังนี้
- หน้าที่ 4 วาระที่ 5.1 เพิ่มข้อความ ดังนี้ “ข้อ 1.7 แก้ไขเป็น ‘มีผลงานตีพิมพ์ในวารสารวิชาการระดับนานาชาติ ในฐานข้อมูล SCI (Science Citation Index) โดยเป็นชื่อแรก หรือ Corresponding author อย่างน้อย 3 เรื่อง โดยจะพิจารณาผลงานตีพิมพ์ที่อยู่ใน Quartile 1 หรือ Quartile 2 เป็นกรณีพิเศษ’ ”
- หน้าที่ 11 บรรทัดที่ 11 จาก “...โรงเรียนสาธิตคณะศึกษาศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น” แก้ไขเป็น “...โรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยขอนแก่น”
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน

- ไม่มี –
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
- ไม่มี – 
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1
รับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา สำหรับรายวิชาที่มีคะแนนเฉลี่ยต่ำกว่า 2.50
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ตามที่            ที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ในคราวประชุมครั้งที่ 59-24/2560 เมื่อวันที่ 28 ธันวาคม 2560 ได้มีมติให้อาจารย์ประจำรายวิชาระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560 ที่มีคะแนนเฉลี่ยต่ำกว่า 2.50 (ยกเว้นกรณีนักศึกษาลาออก) เข้าชี้แจงเหตุผลต่อที่ประชุมในคราวประชุม  ครั้งถัดไป ทั้งนี้ เพื่อให้เป็นไปตามมาตรฐานและคุณภาพการจัดการศึกษา ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษา              และอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ได้รวบรวมสรุปและแจ้งให้อาจารย์ประจำรายวิชาเข้าชี้แจงต่อที่ประชุม               เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
1. รองศาสตราจารย์พนกฤษณ  คลังบุญครอง  อาจารย์ประจำรายวิชา 191766 ROAD SAFETY ENGINEERING 
2. รองศาสตราจารย์ลัดดา  ตันวาณิชกุล  อาจารย์ประจำรายวิชา 191773 FUNDAMENTALS OF GEOGRAPHIC INFORMATION SYSTEMS

3. รองศาสตราจารย์พรเทพ  ขอขจายเกียรติ  อาจารย์ประจำรายวิชา 194721 PRODUCTION AND OPERATIONS MANAGEMENT
4. รองศาสตราจารย์ธนากร  วงศ์วัฒนาเสถียร  อาจารย์ประจำรายวิชา EN547001 FUNDAMENTALS ENERGY ENGINEERING
5. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ชัยภัทร  เครือหงส์  อาจารย์ประจำรายวิชา 197703 ADVANCED TRANSPORT PHENOMENA
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ทั้งนี้ อาจารย์ประจำรายวิชาทุกท่านได้เข้าชี้แจงเหตุผลต่อที่ประชุมเป็นรายบุคคล ยกเว้น    รองศาสตราจารย์พนกฤษณ  คลังบุญครอง  และ รองศาสตราจารย์ธนากร  วงศ์วัฒนาเสถียร ที่ไม่ได้เข้าชี้แจงต่อที่ประชุมด้วยตนเอง โดยขอชี้แจงเหตุผลด้วยบันทึกข้อความ 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติรับรองผลการศึกษาทุกรายวิชา ยกเว้น รายวิชา EN547001 FUNDAMENTALS ENERGY ENGINEERING เนื่องจากที่ประชุมมีข้อสังเกตเกี่ยวกับการจัดการสอน/การเรียนร่วมต่างรหัสรายวิชา การเบิกจ่ายค่าสอนรายวิชาดังกล่าว ว่าเป็นไปตามข้อบังคับหรือประกาศที่เกี่ยวข้องหรือไม่ โดยให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ตรวจสอบระเบียบ ข้อบังคับหรือประกาศที่เกี่ยวกับการสอน/การเรียนร่วมต่างรหัสรายวิชา            การเบิกจ่ายค่าสอนรายวิชาดังกล่าว รวมทั้งให้ตรวจสอบการจัดการเรียนการสอนและอาจารย์ผู้ทำการสอนทั้งหมดก่อน และเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาในคราวประชุมครั้งถัดไป
5.2
ขอความเห็นชอบการขอทุนสนับสนุนอาจารย์ผู้เชี่ยวชาญต่างประเทศเพื่อการสอนหรือวิจัย ณ มหาวิทยาลัยขอนแก่น (International Visiting Scholar) ประจำปีงบประมาณ 2561

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วย รองศาสตราจารย์           จีรนุช  เสงี่ยมศักดิ์  ได้เสนอขอรับทุนสนับสนุนอาจารย์ผู้เชี่ยวชาญชาวต่างประเทศเพื่อการเรียนการสอนและหรือวิจัย ณ มหาวิทยาลัยขอนแก่น (International Visiting Scholar) ประจำปีงบประมาณ                     พ.ศ. 2561  โดยมี  Dr. Steven H. Voldman  ผู้ที่มีความรู้ ความสามารถ และได้รับการยกย่องจากสถาบันวิชาการในระดับโลก  IEEE  ให้เป็น  IEEE Fellow  เป็นผู้รับทุน เพื่อร่วมสอน เป็นวิทยากร                     ในการอบรมทางวิชาการและให้คำปรึกษาแนวทางในการทำวิจัยให้กับนักศึกษาสาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า                        ในระดับบัณฑิตศึกษาและระดับปริญญาตรีชั้นปีที่ 4 ตั้งแต่วันที่ 1 มีนาคม – 31 พฤษภาคม 2561                       เป็นจำนวนเงินทั้งสิ้น 150,000 บาท จาก มหาวิทยาลัยขอนแก่น จึงเสนอที่ประชุมเพื่อ                          พิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้ รองศาสตราจารย์จีรนุช  เสงี่ยมศักดิ์          เป็นผู้ดูแลรับผิดชอบผู้รับทุน และอำนวยความสะดวกด้านที่พัก การเดินทาง รวมถึงรวบรวมเอกสารที่เกี่ยวกับการดำเนินการเบิกจ่ายทั้งหมด ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร ตรวจสอบและแก้ไขช่วงระยะเวลาในใบเสนอขอรับทุนและเอกสารประกอบ ให้สอดคล้องกับโครงการก่อนดำเนินการต่อไป 
5.3
การมอบรางวัลนักวิจัยที่มีการอ้างอิงระดับดีเยี่ยม ประจำปี พ.ศ. 2560
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยศูนย์วิจัยและพัฒนาโครงสร้างมูลฐานอย่างยั่งยืน คณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้เสนอให้คณะฯ พิจารณามอบเกียรติบัตรแก่นักวิจัยที่มีการอ้างอิงระดับดีเยี่ยม ประจำปี พ.ศ. 2560 เพื่อเป็นการประชาสัมพันธ์บุคลากรที่สร้างชื่อเสียงให้แก่คณะวิศวกรรมศาสตร์ และมหาวิทยาลัยขอนแก่น จึงเสนอที่ประชุม            เพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยจัดให้มอบรางวัลในวันงานเชิดชูเกียรติบุคลากรสายวิชาการและสันทนาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยแบ่งเป็น 2 รางวัล ประกอบด้วย
1.
รางวัลนักวิจัยที่มีการอ้างอิงระดับดีเยี่ยม จำนวน 1 รางวัล คือ ศ.ดร.ปริญญา                 จินดาประเสริฐ 
2.
รางวัลนักวิจัยที่มีการอ้างอิงสูงสุด 5 อันดับ คือ

2.1 รศ.ดร.วันชัย  สะตะ

2.2 ศ.ดร.สุจินต์  บุรีรัตน์

2.3 ผศ.ดร.ปาพจน์  เจริญอภิบาล

2.4 รศ.ดร.สุมนา  ราษฎร์ภักดี

2.5 ผศ.ดร.กิติโรจน์  หวันตาหลา
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป  

5.4
การมอบรางวัลคณาจารย์ดีเด่น ฝ่ายบัณฑิตศึกษา

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า               ด้วยฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ เสนอให้มอบรางวัลคณาจารย์ดีเด่น ฝ่ายบัณฑิตศึกษา จำนวน 16 รางวัล ประกอบด้วย รางวัลอาจารย์ที่ปรึกษานักศึกษาระดับปริญญาโทดีเด่น จำนวน           8 รางวัล และ รางวัลอาจารย์ที่ปรึกษานักศึกษาระดับปริญญาเอกดีเด่น จำนวน 8 รางวัล โดยพิจารณาจากระยะเวลาที่นักศึกษาในที่ปรึกษาวิทยานิพนธ์เริ่มเข้าศึกษาจนจบการศึกษา จำนวนและคุณภาพของบทความที่ใช้ตีพิมพ์เพื่อสำเร็จการศึกษา คิดออกมาเป็นค่าคะแนน และนำมาหาค่าเฉลี่ยตามอาจารย์ที่ปรึกษาวิทยานิพนธ์แต่ละท่าน โดยใช้ข้อมูลของนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาที่สำเร็จการศึกษา ในปี 2558 - 2560 จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.5
การขอรับทุนเพื่อเข้าร่วมการนำเสนอผลงานวิจัยฯ ในการประชุมวิชาการนานาชาติในต่างประเทศ จาก มข.

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า                  ด้วย รองศาสตราจารย์อำนาจ  สุขศรี  สังกัดภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า ขอรับการสนับสนุนทุนเพื่อเข้าร่วมการเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติในต่างประเทศ จากมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำ          งวดที่ 3/2561 จำนวน  67,700 บาท  เพื่อไปนำเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติ  The 8th International Conference on Key Engineering Materials ระหว่างวันที่ 14 - 20 มีนาคม 2561                       ณ เมืองโอซาก้า ประเทศญี่ปุ่น  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.6
รับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยอาจารย์ประจำวิชาได้ส่งผลการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560 จำนวน 1 รายวิชา  ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์  โดยวิธีเวียนครั้งที่ 1/2561  เมื่อวันที่ 10 มกราคม 2561 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้

รายวิชาทั่วไป
     จำนวน

1
รายวิชา

-  สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล

จำนวน
1
รายวิชา
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ผู้ช่วยศาสตราจารย์จุฬาภรณ์  เบญจปิยะพร  อาจารย์ประจำรายวิชา 195790 RESEARCH METHOD IN MECHANICAL ENGINEERING ได้เข้าชี้แจงเหตุผลในการส่งผลการศึกษาล่าช้าต่อ              ที่ประชุมด้วย
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป  

5.7
นักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วย         มีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาได้เรียนครบหลักสูตรในภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560 จำนวน 1 คน ซึ่งผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชา และได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยวิธีเวียนครั้งที่ 1/2561 เมื่อวันที่ 8 มกราคม 2561 เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
 หลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต (ปร.ด.)

- สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ แบบ 1.1


จำนวน
   1
คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.8
พิจารณารับบุคคลเข้าศึกษาในระดับบัณฑิตศึกษาในระดับบัณฑิตศึกษาตลอดปี
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีผู้สมัครขอเข้าศึกษาต่อในคณะวิศวกรรมศาสตร์ ระดับบัณฑิตศึกษาตลอดปี ประจำภาคการศึกษาปลาย                ปีการศึกษา 2560 จำนวน 2 คน คือ นายอดิเทพ  สุขะวัฒนพรกุล และ นายณัฐพล  คะบุศย์  โดยขอเข้าศึกษาต่อในหลักสูตรวิศวกรรมศาตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า แผน ก แบบ ก 1 และมีอาจารย์พิรัสม์  คุณกิตติ  รับเป็นอาจารย์ที่ปรึกษาทั้งสองคน  ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบริหารหลักสูตร  และคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์  โดยวิธีเวียนครั้งที่ 1/2561  เมื่อวันที่ 10 มกราคม 2561  เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.9
ตรวจสอบจำนวนรับนักศึกษาระดับปริญญาตรีเพื่อคัดเลือกบุคคลเข้าศึกษาในมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปีการศึกษา 2561 รอบที่ 4 (การรับแบบ Admissions)
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยสำนักบริหารและพัฒนาวิชาการ มหาวิทยาลัยขอนแก่นได้ขอให้คณะฯ ตรวจสอบจำนวนรับนักศึกษาระดับปริญญาตรี เพื่อใช้สำหรับการดำเนินการคัดเลือกบุคคลเข้าศึกษาในมหาวิทยาลัยขอนแก่น ประจำปีการศึกษา 2561 รอบที่ 4 (การรับแบบ Admissions)  ทั้งนี้ องค์ประกอบและค่าร้อยละของกลุ่มสาขาวิชาที่ ทปอ. ประกาศไว้ไม่สามารถเปลี่ยนแปลงได้ จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติกำหนดจำนวนรับสาขาวิชาวิศวกรรมทั่วไป จำนวน 42 คน          และหลักสูตรนานาชาติ จำนวน 20 คน ทั้งนี้ ให้เพิ่มเติมหลักสูตรนานาชาติ อีกจำนวน 20 คน          ในรอบรับตรงทั่วประเทศ (รอบที่ 3) และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.10
รับรองผลการศึกษา สำหรับรายวิชาที่มีคะแนนเฉลี่ยต่ำกว่า 1.25
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ตามที่ที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ             ในคราวประชุมครั้งที่ 59-24/2560  เมื่อวันที่ 28 ธันวาคม 2560  ได้มีมติให้อาจารย์ประจำรายวิชาระดับปริญญาตรี ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560 ที่มีคะแนนเฉลี่ยต่ำกว่า 1.25 (ยกเว้นกรณีนักศึกษาลาออก)  เข้าชี้แจงเหตุผลต่อที่ประชุมในคราวประชุมครั้งถัดไป นั้น ฝ่ายวิชาการได้รวบรวมสรุปและแจ้งให้อาจารย์ประจำรายวิชาเข้าชี้แจงต่อที่ประชุมเรียบร้อยแล้ว ดังนี้
1. รองศาสตราจารย์วีระ  หอสกุลไท อาจารย์ประจำรายวิชา 191230 STRUCTURAL THEORY

2. รองศาสตราจารย์วิโรจน์  ทวีปวรเดช  อาจารย์ประจำรายวิชา 198301 THEORY OF COMPUTATION

3. อาจารย์อธิป  เหลืองไพโรจน์  อาจารย์ประจำรายวิชา 197310 HEAT AND MASS TRANSFER IN CHEMICAL ENGINEERING

จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 

ทั้งนี้ อาจารย์ประจำรายวิชาทุกท่านได้เข้าชี้แจงเหตุผลต่อที่ประชุมเป็นรายบุคคล ยกเว้นอาจารย์อธิป  เหลืองไพโรจน์  ที่ไม่ได้เข้าชี้แจงต่อที่ประชุมด้วยตนเอง โดยขอให้รองศาสตราจารย์สมใจ ขจรชีพพันธุ์งาม  ผู้แทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี ชี้แจงเหตุผลต่อที่ประชุมแทน พร้อมด้วยบันทึกข้อความ
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องจรรยาบรรณและธรรมาภิบาล

- ไม่มี –
ระเบียบวาระที่ 7 เรื่องอื่นๆ





7.1
ขอให้พิจารณารูปภาพคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์
เลขานุการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ตามที่คณะฯ ได้จัดสร้างหอเกียรติยศขึ้นที่ตึก 50 ปี วิศวะรวมใจ  โดยมีส่วนจัดแสดงรูปภาพและประวัติของคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ทุกท่าน ซึ่งคณะกรรมการตรวจและรับมอบงานจ้างตกแต่งภายในหอเกียรติยศ ขอใช้รูปภาพคณบดีที่  ติดอยู่ในห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายเลขานุการดำเนินการต่อไป
7.2
การรับสมัครนักเรียนจากสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาวเข้าศึกษาต่อในคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธาได้หารือต่อที่ประชุมว่า ตามที่ภาควิชาวิศวกรรมโยธา             จะดำเนินการเพื่อรับนักเรียนจากสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาวเข้าศึกษาต่อในคณะวิศวกรรมศาสตร์ สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา ภาคปกติ (หลักสูตรภาษาไทย) ตามหลักเกณฑ์ของประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น จึงขอสอบถามสาขาวิชาอื่นหากสนใจเข้าร่วมแนวทางดังกล่าว คณะฯ จะได้ดำเนินให้แล้วเสร็จในคราวเดียว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้เปิดรับสมัครนักเรียนจากสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาวเข้าศึกษาต่อในคณะวิศวกรรมศาสตร์ ทุกสาขาวิชา โดยไม่ระบุจำนวน และที่ประชุม            มีข้อเสนอแนะในการดำเนินงาน ดังนี้
· คุณสมบัติเบื้องต้น เป็นนักเรียนที่เรียนสายวิทย์-คณิต (ให้ศึกษาในรายละเอียดอีกครั้ง) 
· เกณฑ์การรับเข้าคล้ายกับการรับเข้าศึกษาด้วยวิธี Portfolio 
· จัดทำข้อมูลประชาสัมพันธ์หลักสูตรเป็นภาษาลาว
· สื่อประชาสัมพันธ์ให้ระบุ ค่าใช้จ่ายตลอดหลักสูตร ขั้นตอนการส่งใบสมัคร และแหล่งติดต่อสอบถามให้ชัดเจน และหลากหลายช่องทาง
· การประชาสัมพันธ์อาจจัดส่งไปยังสถานทูต โรงเรียน และศิษย์เก่า
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการและฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรร่วมกันดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องต่อไป
7.3
(ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง อัตราค่าบริการวิชาการทดสอบวัสดุ การให้บริการออกแบบ และการสร้างชิ้นงานตัวอย่าง ภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการได้หารือที่ประชุมว่า ตามที่คณะฯ ได้จัดส่ง (ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง อัตราค่าบริการวิชาการทดสอบวัสดุ การให้บริการออกแบบ และการสร้างชิ้นงานตัวอย่าง ภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ให้มหาวิทยาลัยขอนแก่นพิจารณาและมีมติให้คณะวิทยาการจัดการศึกษาต้นทุนต่อหน่วย นั้น ปัจจุบันประกาศดังกล่าวข้างต้นยังมิได้มีการประกาศใช้ จึงขอหารือต่อที่ประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้ฝ่ายเลขานุการสอบถามความก้าวหน้าเกี่ยวกับ (ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง อัตราค่าบริการวิชาการทดสอบวัสดุ การให้บริการออกแบบ และการสร้างชิ้นงานตัวอย่าง ภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น              กับมหาวิทยาลัยขอนแก่นต่อไป
7.4 
การแต่งตั้งกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า ด้วย กรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ประเภทหัวหน้าสาขาวิชา และประเภทผู้ทรงคุณวุฒิ  จะครบวาระการดำรงตำแหน่ง 2 ปี                           ในวันที่ 12 มกราคม 2561  ซึ่งการประชุมครั้งนี้เป็นการประชุมครั้งสุดท้ายก่อนการแต่งตั้งกรรมการประจำคณะฯ ประเภทหัวหน้าสาขาวิชาและประเภทผู้ทรงคุณวุฒิ วาระใหม่ ทั้งนี้ กรรมการแต่ละท่าน            จะได้รับการแต่งตั้งเป็นคณะทำงานตามยุทธศาสตร์ของคณะฯ ในแต่ละด้านต่อไป จึงแจ้งที่ประชุม                         เพื่อรับทราบ 
ที่ประชุมรับทราบ
เลิกประชุมเวลา 16.10 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)
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