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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 61-2/2561 

วันพฤหัสบดีที่ 1 กุมภาพันธ์ 2561
ณ ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์
--------------------------------------

ผู้มาประชุม






1. ศ.อภิรัฐ 
ศิริธราธิวัตร

คณบดี




ประธาน

2. รศ.ชินะวัฒน์ 
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร


3. รศ.กานดา 
สายแก้ว

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
5. ผศ.ยุวรัตน์
เงินเย็น 

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร





แทนรองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
6. อ.จารุพล 
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
7. ผศ.ขนิษฐา
คำวิลัยศักดิ์

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ



8. รศ.เฉลิมชัย 
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
9. รศ.ปณิธาน 
พีรพัฒนา 

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
10. รศ.สุรสิทธิ์ 
ปิยะศิลป์

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
11. อ.อธิป 
เหลืองไพโรจน์
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี

12. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
13. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ
14. นายภาณุพงศ์ 
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
15. นางสาวนิรมล 
ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธิ์ 
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. รศ.สมชาย 
ชวนอุดม

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
3. ผศ.ธัญลักษณ์ 
ราษฎร์ภักดี

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
4. รศ.พิเชษฐ
เชี่ยวธนะกุล

รักษาการแทนหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
ผู้ไม่มาประชุมเนื่องจากติดภารกิจอื่น
1. รศ.ธนากร 
วงศ์วัฒนาเสถียร 
กรรมการ
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น.
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานได้กล่าวเปิดการประชุม และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

1.1

รายงานการรับเงินบริจาคเข้ากองทุนวิทยาเพียรวิจิตรเพื่อสร้างตึก 50 ปี
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ในเดือนธันวาคม 2560 คณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้รับเงินบริจาค เข้ากองทุนวิทยาเพียรวิจิตร เพื่อสมทบทุนการก่อสร้างอาคาร 50 ปี คณะวิศวกรรมศาสตร์ เป็นเงินจำนวน 15,904.57 บาท (หนึ่งหมื่นห้าพันเก้าร้อยสี่บาทห้าสิบเจ็ดสตางค์) โดยยอดรวม ณ เดือนธันวาคม2560 กองทุนวิทยาเพียรวิจิตรมีเงินทั้งสิ้นจำนวน 76,073,591.56 บาท (เจ็ดสิบหกล้านเจ็ดหมื่นสามพันห้าร้อยเก้าสิบเอ็ดบาทห้าสิบหกสตางค์)  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.2

รางวัลด้านการวิจัยและบัณฑิตศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมถึงประเภทรางวัลและรายชื่อผู้รับรางวัลด้านการวิจัยและบัณฑิตศึกษา รวม 7 ประเภท 33 รางวัล จากงานเชิดชูเกียรติบุคลากรสายวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์  เมื่อวันที่ 25 มกราคม 2561 ณ โรงแรมเจริญธานี จังหวัดขอนแก่น  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.3
วารสาร Engineering and Applied Science Research (EASR) ได้รับตอบรับให้เข้าฐาน Scopus
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า วารสารของคณะฯ Engineering and Applied Science Research (EASR) ได้รับการตอบรับ (Accepted) ให้เข้าสู่ฐานข้อมูล Scopus โดยการเข้าร่วมโครงการพัฒนาคุณภาพวารสารวิชาการไทยเข้าสู่ฐานข้อมูล Scopus โดยวิธีพิเศษ  ซึ่งได้รับการสนับสนุนจาก  สำนักงานกองทุนสนับสนุนการวิจัย (สกว.) ทีม TCI และคณะบรรณาธิการวารสารของคณะฯ  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

ที่ประชุมรับทราบ
1.4
บุคลากรได้รับการแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งทางวิชาการ
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยมีคณาจารย์ประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้รับการแต่งตั้ง                 ให้ดำรงตำแหน่งทางวิชาการที่สูงขึ้น  จำนวน  1  คน  คือ นายภาณุพงศ์  วันจันทึก  ได้รับการแต่งตั้ง         ให้ดำรงตำแหน่งผู้ช่วยศาสตราจารย์  ในสาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อ                       รับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ และแสดงความยินดีกับผู้ที่ได้รับแต่งตั้ง 
1.5
ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 2970/2560) เรื่อง จัดตั้งศูนย์วิจัยและบริหารจัดการระบบประปา คณะวิศวกรรมศาสตร์ และประกาศมหาวิทยาลัย  ขอนแก่น (ฉบับที่ 108/2561) เรื่อง การแบ่งหน่วยงานและหน่วยงานย่อยภายใน              คณะวิศวกรรมศาสตร์
ตามที่คณะวิศวกรรมศาสตร์  เสนอโครงสร้างและการแบ่งหน่วยงานและหน่วยงานย่อยภายในคณะวิศวกรรมศาสตร์ เพื่อให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ. 2558 และข้อบังคับมหาวิทยาลัยขอนแก่น ว่าด้วย การจัดตั้ง การรวม การยุบเลิก การแบ่งส่วนงาน และหน่วยงานกับหน่วยงานย่อยของส่วนงานในมหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ. 2560 ซึ่งได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 49-14/2560  และได้รับความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัยขอนแก่น  ในคราวประชุมครั้งที่ 11/2560 เมื่อวันที่ 13 พฤศจิกายน 2560  และที่ประชุมสภามหาวิทยาลัยขอนแก่น  ในคราวประชุมครั้งที่ 1/2561 เมื่อวันที่ 3 มกราคม 2561  มีมติเห็นชอบและรับทราบการแบ่งหน่วยงานและหน่วยงานย่อยภายใน                   คณะวิศวกรรมศาสตร์แล้ว  จึงได้ออกประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 2970/2560)  ลงวันที่ 29 ธันวาคม 2560  เรื่อง  จัดตั้งศูนย์วิจัยและบริหารจัดการระบบประปา คณะวิศวกรรมศาสตร์ และประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 108/2561)  ลงวันที่ 16 มกราคม 2561  เรื่อง  การแบ่งหน่วยงานและหน่วยงานย่อยภายในคณะวิศวกรรมศาสตร์  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม   
ที่ประชุมรับทราบ และให้ผู้ที่เกี่ยวข้องดำเนินการ ดังนี้
1. ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการสรรหาหัวหน้างาน และแต่งตั้งคณะทำงานเพื่อดำเนินการจัดทำประกาศที่เกี่ยวข้องกับการสรรหาหัวหน้าสาขาวิชา 
2. ให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ดำเนินการจัดทำประกาศที่เกี่ยวข้องกับองค์ประกอบของหน่วยงานที่จัดตั้งขึ้นตามภารกิจฯ ของคณะ 
3. ให้ฝ่ายวิชาการ ดำเนินการจัดทำประกาศที่เกี่ยวข้องกับหลักสูตรในคณะวิศวกรรมศาสตร์
ทั้งนี้ เพื่อเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาในการประชุมคราวต่อไป

1.6
สำนักงานกฎหมายตอบข้อหารือเรื่องการคืนเอกสารกรรมสิทธิ์ที่ดิน กรณี             นายนิวัติ  เลื่อนไธสง
ตามที่คณะวิศวกรรมศาสตร์  ได้ส่งหนังสือขอหารือสำนักงานกฎหมาย มหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง  การคืนเอกสารกรรมสิทธิ์ที่ดิน กรณี นายนิวัติ  เลื่อนไธสง  ที่แจ้งความประสงค์ขอบริจาคเงินเพื่อสมทบทุนก่อสร้างอาคาร 50 ปี คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยได้มอบหนังสือรับรองการทำประโยชน์              (น.ส. 3 ก.) จำนวน 2 ฉบับ แก่คณะวิศวกรรมศาสตร์ เพื่อเป็นหลักแห่งสัญญาว่าจะมอบเงินบริจาคจำนวน 333,333 บาท ซึ่งต่อมาบุคคลดังกล่าวได้บริจาคเงินครบตามจำนวนที่ได้แจ้งความประสงค์                        ไว้แล้ว  จึงขอหนังสือรับรองการทำประโยชน์ (น.ส. 3 ก.)  จำนวน 2 ฉบับ ที่ได้มอบไว้แก่คณะคืน นั้น ซึ่งสำนักงานกฎหมายได้พิจารณาจากรายงานการประชุมคณะกรรมการบริหารเงินกองทุนวิทยาเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในการประชุมครั้งที่ 1/2560  เมื่อวันที่ 25 กุมภาพันธ์ 2560  และรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์  ครั้งที่ 42-7/2560  เมื่อวันที่ 20 เมษายน 2560 ประกอบกับหนังสือยืนยันเจตนารมณ์ของ นายนิวัติ  เลื่อนไธสง  ฉบับลงวันที่ 16 ตุลาคม 2560 ซึ่งระบุว่าการส่งมอบหนังสือรับรองการทำประโยชน์ดังกล่าวเพียงเพื่อใช้เป็นแรงผลักดันอีกทางหนึ่งในการ                      นำเงินมาบริจาคให้ครบจำนวนตามที่แสดงความจำนงไว้ และขอหนังสือรับรองการทำประโยชน์ทั้งสองฉบับคืน  สำนักงานกฎหมาย  จึงให้ความเห็นว่า  นายนิวัติ  เลื่อนไธสง  มีเจตนาเพียงส่งมอบหนังสือรับรองการทำประโยชน์ดังกล่าวไว้เป็นหลักประกันการนำเงินมาบริจาคสมทบทุนก่อสร้างอาคารเรียนของคณะวิศวกรรมศาสตร์เท่านั้น ไม่ใช่การมอบที่ดินให้เป็นสิทธิของคณะวิศวกรรมศาสตร์หรือมหาวิทยาลัย  และเห็นควรส่งมอบหนังสือรับรองการทำประโยชน์ทั้งสอบฉบับดังกล่าวคืนแก่นายนิวัติ เลื่อนไธสง  ต่อไป  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ และให้ดำเนินการแจ้งมหาวิทยาลัย และขอความเห็นชอบจากอธิการบดี ก่อนส่งมอบหนังสือรับรองการทำประโยชน์ (น.ส. 3 ก.) จำนวน 2 ฉบับ คืนแก่นายนิวัติ เลื่อนไธสง  ทั้งนี้ ให้หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์ ดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ 60-1/2561 เมื่อวันศุกร์ที่ 12 มกราคม 2561
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 60-1/2561 โดยมีการแก้ไข ดังนี้
- 
หน้าที่ 1 บรรทัดที่ 3 จาก วันพฤหัสบดีที่ 11 มกราคม 2561” แก้ไขเป็น “วันศุกร์ที่             12 มกราคม 2561”
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน

3.1 
เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 7.2 การรับสมัครนักเรียนจากสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาวเข้าศึกษาต่อในคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ในคราวประชุมครั้งที่ 60-1/2561 เมื่อวันศุกร์ที่ 12 มกราคม 2561
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรได้แจ้งที่ประชุมว่า  สืบเนื่องวาระที่ 7.2 การรับสมัครนักเรียนจากสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาวเข้าศึกษาต่อในคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ในคราวประชุมครั้งที่ 60-1/2561  เมื่อวันศุกร์ที่ 12 มกราคม 2561 ที่ประชุมได้มีมติให้ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรสืบค้นข้อมูลระบบการศึกษาสาธารณรัฐประชาชนลาว             (ก่อนระดับอุดมศึกษา) และแปลแผ่นพับประชาสัมพันธ์เป็นภาษาลาวสำหรับหลักสูตรระดับปริญญาตรีทั้งหมดนั้น ฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรได้ดำเนินการตามมติที่ประชุมดังกล่าวข้างต้น เรียบร้อยแล้ว  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ โดยฝ่ายวิชาการจะเป็นผู้ดำเนินการกำหนดคุณสมบัติ เกณฑ์และวิธีการการรับเข้าต่อไป
3.2 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 5.1 รับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา สำหรับรายวิชาที่มีคะแนนเฉลี่ยต่ำกว่า 2.50 ในคราวประชุมครั้งที่ 60-1/2561 เมื่อวันศุกร์ที่ 12 มกราคม 2561
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  สืบเนื่องวาระที่ 5.1 รับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา สำหรับรายวิชาที่มีคะแนนเฉลี่ยต่ำกว่า 2.50  ในคราวประชุมครั้งที่ 60-1/2561  เมื่อวันศุกร์                                 ที่  12 มกราคม 2561  ที่ประชุมได้มีมติรับรองผลการศึกษาทุกรายวิชา  ยกเว้นรายวิชา EN547001 Fundamentals Energy Engineering โดยให้ฝ่ายวิจัยบัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ตรวจสอบระเบียบ ข้อบังคับหรือประกาศที่เกี่ยวกับการสอน/การเรียนร่วม ต่างรหัสรายวิชาการเบิกจ่ายค่าสอนรายวิชาดังกล่าว รวมทั้งให้ตรวจสอบการจัดการเรียนการสอนและอาจารย์ผู้ทำการสอนทั้งหมดก่อนดำเนินการต่อไปนั้น  จากผลการตรวจสอบไม่มีประเด็นใดขัดหรือแย้งกับระเบียบ ข้อบังคับหรือประกาศที่เกี่ยวกับการเบิกจ่าย การจัดการเรียนการสอนและอาจารย์ผู้สอน เว้นแต่ ไม่มีประกาศการเทียบโอนรายวิชา EN547001 Fundamentals Energy Engineering กับรายวิชา 195801 FUNDAMENTALS ENERGY ENGINEERING  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้คำนวณระดับคะแนนใหม่ โดยคำนวณเฉพาะนักศึกษาที่ลงทะเบียนเรียนในรายวิชา EN547001 Fundamentals Energy Engineering ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป  
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
- ไม่มี – 
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1
พนักงานมหาวิทยาลัยขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการเป็นรองศาสตราจารย์
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วย นางสาวขนิษฐา  คำวิลัยศักดิ์ พนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งผู้ช่วยศาสตราจารย์ สังกัดภาควิชาวิศวกรรมเคมี ได้แจ้งความประสงค์ขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการเป็นรองศาสตราจารย์ ในสาขาวิชาวิศวกรรมเคมี โดยผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการกลั่นกรองคุณสมบัติและผลงานทางวิชาการผู้เสนอขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการ                 คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 1/2561  เมื่อวันที่ 22 มกราคม 2561 เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอ             ที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.2
รายชื่อผู้ทรงคุณวุฒิเพื่อพิจารณาตำแหน่งทางวิชาการ
วาระลับ
5.3
ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงระดับคะแนน
วาระลับ  

5.4
นักศึกษาสำเร็จการศึกษา
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาของคณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้เรียนครบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต (วศ.บ.) ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560 จำนวน 35 คน ดังนี้
หลักสูตรภาคปกติ


สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา


จำนวน
   9
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า


จำนวน
   7
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร


จำนวน
   5
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ


จำนวน
   2
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล


จำนวน
   1
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม


จำนวน
   2
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์


จำนวน
   1
คน
หลักสูตรโครงการพิเศษ


สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา


จำนวน
   3
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า


จำนวน
   2
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล


จำนวน
   1
คน


สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี


จำนวน
   2
คน


                                                รวมทั้งสิ้นจำนวน
  35
คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.5
ขออนุมัติโครงการรับนักเรียนห้องเรียนวิทยาศาสตร์เข้าศึกษาในคณะวิศวกรรมศาสตร์
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อเปิดโอกาสให้นักเรียนนอกเขตพื้นที่ภาคตะวันออกเฉียงเหนือที่มีความรู้ความสามารถ และมีผลการเรียนดี เข้าศึกษาต่อในคณะฯ มากขึ้น                ฝ่ายวิชาการจึงได้จัดทำโครงการรับนักเรียนที่ศึกษาในห้องเรียนวิทยาศาสตร์ เข้าศึกษาในคณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ขึ้น  โดยผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 19-1/2561 เมื่อวันที่ 18 มกราคม 2561 เรียบร้อยแล้ว               จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะให้แก้ไข ดังนี้
· ให้แก้ไขชื่อโครงการ เป็น “โครงการรับนักเรียนที่ศึกษาในห้องเรียนวิทยาศาสตร์นอกเขตพื้นที่ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ เข้าศึกษาในคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัย ขอนแก่น”
· ให้เพิ่มเติมข้อความ “เนื่องจากในปัจจุบันคณะวิศวกรรมศาสตร์มีนักศึกษาที่มีภูมิลำเนาอยู่ในเขตพื้นที่ภาคตะวันออกเฉียงเหนือมากกว่าร้อยละ 80 ของจำนวนนักศึกษาทั้งหมด ดังนั้น เพื่อให้เกิดความหลากหลายทางวัฒนธรรม คณะวิศวกรรมศาสตร์จึงได้จัดทำโครงการนี้” ในหลักการและเหตุผล
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.6
(ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง หลักเกณฑ์การจ่ายค่าตอบแทนการสอนด้วยภาษาอังกฤษระดับปริญญาตรี หลักสูตรนานาชาติ ภาคปกติ ของคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า เพื่อให้การดำเนินการจ่ายค่าตอบแทนการสอนเป็นภาษาอังกฤษระดับปริญญาตรี หลักสูตรนานาชาติ ภาคปกติ ของคณะวิศวกรรมศาสตร์ เป็นไปด้วยความเรียบร้อย ฝ่ายวิชาการจึงได้จัดทำ (ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง หลักเกณฑ์การจ่ายค่าตอบแทนการสอนเป็นภาษาอังกฤษระดับปริญญาตรี หลักสูตรนานาชาติ ภาคปกติ ของคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น โดยผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 19-1/2561 เมื่อวันที่ 18 มกราคม 2561 เรียบร้อยแล้ว            จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม

มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะให้แก้ไข ดังนี้
· ให้สอบทานนิยาม “อาจารย์ประจำ” อีกครั้ง เพื่อไม่ให้เกิดความเข้าใจคลาดเคลื่อน 

· ข้อ 4.3 ให้แก้ไขเป็น “เจ้าหน้าที่ปฏิบัติงานช่วยสอนให้จ่ายได้ วิชาละไม่เกิน 5,000 บาทต่อกลุ่ม กรณีมีนักศึกษาลงทะเบียนเรียนน้อยกว่า 10 คน ให้จ่ายตามสัดส่วนที่นักศึกษาลงทะเบียนเรียน”
· ข้อ 6 จาก “...ที่ประชุมคณะกรรมการประจำ คณะวิศวกรรมศาสตร์...” แก้ไขเป็น “...ที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์...”
· ข้อ 7 จาก “...ถือเป็นที่สิ้นสุด” แก้ไขเป็น “...ถือเป็นที่สุด”
และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.7
พิจารณาขอแก้ไขประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 1/2553) เรื่อง รายวิชาศึกษาทั่วไปในหมวดวิชาศึกษาทั่วไปสำหรับหลักสูตรปกติ ระดับปริญญาตรี มหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับปรับปรุง พ.ศ. 2553)
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยคณะฯ มีนโยบายจะเปิดหลักสูตรนานาชาติ ภาคปกติ  เพิ่มเติมให้ครบทุกสาขาวิชา  ดังนั้น  เพื่อเปิดโอกาสให้นักศึกษามีทางเลือก                         และสามารถเลือกเรียนรายวิชาในหมวดศึกษาทั่วไปได้หลากหลายมากยิ่งขึ้น  ที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 19-1/2561  เมื่อวันที่ 18 มกราคม 2561 พิจารณาแล้วมีมติเห็นควรเสนอเพื่อแก้ไขประกาศสภามหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 1/2553)  เรื่อง  รายวิชาศึกษาทั่วไป ในหมวดวิชาศึกษาทั่วไปสำหรับหลักสูตรปกติ ระดับปริญญาตรี มหาวิทยาลัยขอนแก่น  (ฉบับปรับปรุง พ.ศ. 2553)  ข้อ 6 จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป

5.8
ขออนุมัติโอนย้ายเงินตามแผนปฏิบัติการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยที่ประชุมคณะทำงานตามยุทธศาสตร์ด้านวิจัยและบัณฑิตศึกษา ครั้งที่ 1/2561 เมื่อวันที่ 18 มกราคม 2561 ได้มีมติอนุมัติงบประมาณในการปรับปรุงห้องวิจัยบัณฑิตศึกษา (ป.โท) ภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม             ในวงเงินไม่เกิน 315,000 บาท โดยจะตัดโอนงบประมาณของฝ่ายวิจัยฯ จาก 4 กิจกรรมย่อย              ตามแผนปฏิบัติการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น             จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้ฝ่ายบริหารดำเนินการจัดทำคำขอตั้งงบประมาณกลางปี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 และดำเนินการเพื่อปรับปรุงห้องวิจัยบัณฑิตศึกษา (ป.โท) ภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม ในวงเงินไม่เกิน 315,000 บาท  
5.9
เงินค่าบำรุงมหาวิทยาลัยจากการให้บริการวิชาการและการวิจัยในส่วนของคณะวิศวกรรมศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อให้การดำเนินการโอนเงินจัดสรรจากค่าบำรุงมหาวิทยาลัยขอนแก่น  ซึ่งบันทึกในบัญชีกองทุนสนับสนุนการวิจัย คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในระบบ KKUFMIS ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 จำนวน 6,834,079.63 บาท เข้าเป็นเงินรายได้คณะ หมวดเงินกองทุนวิจัย เป็นไปตามวัตถุประสงค์ จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณจำนวนดังกล่าวข้าวต้น ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป  
5.10
นักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาเรียนครบหลักสูตรในภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560 จำนวน 15 คน โดยผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากสาขาวิชา และได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา  คณะวิศวกรรมศาสตร์  โดยวิธีเวียนครั้งที่ 2/2561  เมื่อวันที่ 15 มกราคม 2561 เวียน                      ครั้งที่ 3/2561  เมื่อวันที่ 22 มกราคม 2561  ในคราวประชุมครั้งที่  36-1/2561  เมื่อวันที่ 24 มกราคม 2561  และเวียนครั้งที่ 4/2561  เมื่อวันที่ 29 มกราคม 2561  เรียบร้อยแล้ว  ดังนี้
หลักสูตรวิศวกรรมศาตรมหาบัณฑิต (วศ.ม.)

- สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา แผน ก แบบ ก 2
 

จำนวน
   5
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมเกษตร แผน ก แบบ ก 1
 

จำนวน
   1
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล แผน ก แบบ ก 1
 

จำนวน
   1
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล แผน ก แบบ ก 2
 

จำนวน
   4
คน

- สาขาวิชาวิศวกรรมการจัดการอุตสาหกรรมและ


จำนวน
   3
คน


โลจิสติกส์ แผน ก แบบ ก 2
หลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต (ปร.ด.)

- สาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ แบบ 1.1
 

จำนวน
   1
คน




รวมทั้งสิ้นจำนวน

  15
คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป  
5.11
รายงานผลการคัดเลือกพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมเคมี)
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 2249/2560)           ลงวันที่ 20 ตุลาคม 2560  มหาวิทยาลัยได้ประกาศรับสมัครคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์  เลขประจำตำแหน่ง 5512  ตั้งแต่วันที่ 24 ตุลาคม 2560  ถึง                              วันที่ 29 ธันวาคม 2560  และประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 44/2560)  ลงวันที่ 5 มกราคม 2561 ได้ประกาศรายชื่อผู้มีสิทธิ์เข้ารับการคัดเลือก จำนวน 2 ราย ได้แก่ นางสาวทิพย์รวี  ทองธรรมชาติ และ นางสายฝน  เครือหงส์  นั้น  บัดนี้ คณะกรรมการคัดเลือกฯ  ตามคำสั่งคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ที่ 975/2560  ลงวันที่ 10 ตุลาคม 2560  ได้ดำเนินการคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานฯ  เมื่อวันที่ 30 มกราคม 2561  ตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 126/2561)            ลงวันที่ 17 มกราคม 2561  เรื่อง  เปลี่ยนแปลงวันสอบคัดเลือกบุคคลเข้าปฏิบัติงานเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งอาจารย์ สังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น  ผลปรากฏว่า  ไม่มีผู้ผ่านการคัดเลือก  ดังนั้น  เพื่อให้เป็นไปตามข้อ 8 (8.4) แห่งประกาศคณะกรรมการบริหารงานบุคคลประจำมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 7/2559)  เรื่อง  หลักเกณฑ์ วิธีการสรรหาและคัดเลือกบุคคล                       เข้าปฏิบัติงานในมหาวิทยาลัยขอนแก่น  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.12
การขอรับทุนเพื่อเข้าร่วมการประชุมเพื่อนำเสนอผลงานวิจัยฯ ในการประชุมวิชาการนานาชาติในต่างประเทศ ประจำงวดที่ 3/2561
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วย รองศาสตราจารย์อาคม  แก้วระวัง สังกัดภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า  ขอรับการสนับสนุนทุนเพื่อเข้าร่วมการเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติ                       ในต่างประเทศ  จากมหาวิทยาลัยขอนแก่น  ประจำงวดที่ 3/2561  จำนวน 55,500 บาท  เพื่อไปนำเสนอผลงานในการประชุมวิชาการนานาชาติ The IEEE International Magnetics Conference INTERMAG 2018 ระหว่างวันที่ 25 - 28 เมษายน 2561  ณ ประเทศสิงคโปร์  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.13
(ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง ค่าใช้จ่ายในการจัดการเรียนหลักสูตรโครงการพิเศษ และแบบเสนอโครงการขออนุมติดำเนินการจัดการหลักสูตรโครงการพิเศษ คณะวิศวกรรมศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อให้การดำเนินการเกี่ยวกับการบริหารจัดการหลักสูตรโครงการพิเศษ ระดับบัณฑิตศึกษา เป็นไปด้วยความเรียบร้อย ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ จึงได้จัดทำ (ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น  เรื่อง  ค่าใช้จ่ายในการจัดการหลักสูตรโครงการพิเศษ คณะวิศวกรรมศาสตร์ “หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต” และ (ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง ค่าใช้จ่ายในการจัดการหลักสูตรโครงการพิเศษ คณะวิศวกรรมศาสตร์ “หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต” และ (ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น  เรื่อง  ค่าใช้จ่ายในการจัดการหลักสูตรโครงการพิเศษ คณะวิศวกรรมศาสตร์ “หลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต และหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรดุษฎีบัณฑิต” และ แบบเสนอโครงการขออนุมัติดำเนินการจัดการหลักสูตรโครงการพิเศษ  คณะวิศวกรรมศาสตร์  จำนวน                          16 หลักสูตร  ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 34-14/2560  เมื่อวันที่ 21 พฤศจิกายน 2560 และโดยวิธีเวียนครั้งที่ 2/2561 เมื่อวันที่ 25 มกราคม 2561 จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ ตรวจสอบความถูกต้องของเอกสารก่อนดำเนินการต่อไป
5.14
การทบทวนแผนพัฒนาบุคลากรที่ได้รับอนุญาตให้ลาไปศึกษา ฝึกอบรม ดูงาน หรือปฏิบัติการวิจัย เพื่อประกอบการพิจารณาเลื่อนเงินเดือนบุคลากร
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยกองการเจ้าหน้าที่  ได้ขอให้คณะฯ ทบทวนและเสนอแผนพัฒนาบุคลากรใหม่ (พ.ศ. 2561 - 2563) ตามมติ       ที่ประชุมคณะกรรมการเพื่อพิจารณาแนวทางการจัดทำแผนพัฒนาบุคลากรที่ได้รับอนุญาตให้ลาไปศึกษา ฝึกอบรม ดูงาน หรือปฏิบัติการวิจัย เพื่อประกอบการพิจารณาเลื่อนเงินเดือนบุคลากร ในคราวประชุมครั้งที่ 1/2561  เมื่อวันที่ 15 มกราคม 2561  โดยให้ครอบคลุมบุคลากรทั้งหมด จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติกำหนดแผนพัฒนาบุคลากรที่ได้รับอนุญาตให้ลาไปศึกษา ฝึกอบรม ดูงาน หรือปฏิบัติการวิจัย เพื่อประกอบการพิจารณาเลื่อนเงินเดือนบุคลากร ปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 -2563 ดังนี้ 
	สังกัด
	หัวข้อฝึกอบรม/ดูงาน/ปฏิบัติการวิจัย สาขา
	หมายเหตุ

	คณะวิศวกรรมศาสตร์
	วิศวกรรมโยธา
• วิชาเอกวิศวกรรมโครงสร้าง
• วิชาเอกวิศวกรรมสำรวจ
• วิชาเอกวิศวกรรมวัสดุก่อสร้าง
• วิชาเอกวิศวกรรมการบริหารงานก่อสร้าง
• วิชาเอกวิศวกรรมปฐพี
• วิชาเอกวิศวกรรมขนส่ง
วิศวกรรมทรัพยากรแหล่งน้ำ
วิศวกรรมระบบขนส่งทางราง
วิศวกรรมไฟฟ้า
• สาขาวิชาเอกไฟฟ้ากำลัง
• สาขาวิชาเอกไฟฟ้าสื่อสาร
• สาขาวิชาอิเล็กทรอนิกส์
• สาขาวิชาการวัดและควบคุม
• สาขาวิชาคอมพิวเตอร์
• สาขาวิชาการประมวลภาพทางดิจิทัล
วิศวกรรมทรัพยากรแหล่งน้ำ
วิศวกรรมเกษตร 
• กลุ่มวิชาชีพวิศวกรรมเครื่องจักรกลเกษตร
• กลุ่มวิชาชีพวิศวกรรมดินและน้ำ
• กลุ่มวิชาชีพวิศวกรรมทรัพยากรน้ำ
วิศวกรรมพลังงานทดแทนทางการเกษตร 
อุตสาหกรรมทางการเกษตร
เกษตรอัจฉริยะ (Smart Farm/Intelligent Farm)

เกษตรแบบแม่นยำ (Precision Agriculture)

วิศวกรรมอุตสาหการ
วิศวกรรมการจัดการอุตสาหกรรมและโลจิสติกส์ 
วิศวกรรมวิศวกรรมวัสดุและการผลิต
วิศวกรรมนวัตกรรมบูรณาการ
วิศวกรรมเครื่องกล 
วิศวกรรมโรงไฟฟ้า

วิศวกรรมพลังงาน
วิศวกรรมชีวการแพทย์
วิศวกรรมอากาศยาน
วิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
วิศวกรรมทรัพยากรแหล่งน้ำ
วิศวกรรมเคมี
วิศวกรรมนวัตกรรม
วิศวกรรมชีวเคมี
วิศวกรรมการวัดและการควบคุม
วิศวกรรมปิโตรเลียมและปิโตรเคมี
วิศวกรรมคอมพิวเตอร์
วิศวกรรมสื่อดิจิทัล
ปัญญาประดิษฐ์ (AI) แมคคาทรอนิกส์
วิศวกรรมการแพทย์
Engineering Education

• IP and Technology licensing

• R2R and Entrepreneurship

• อินเตอร์เน็ตของสรรพสิ่ง (IoT)
• Smart City

ผู้บริหารระดับสูง
ผู้บริหารระดับกลาง
ผู้บริหารส่วนงาน
ด้านการคลังและพัสดุ
ด้านการวางแผนยุทธศาสตร์ภาครัฐ
ด้านการพัฒนาคุณภาพการศึกษาระดับอุดมศึกษา
ด้านการวางแผนการพัฒนาการศึกษา
ด้านสารสนเทศสำหรับผู้บริหาร
ด้านบริหารจัดการองค์กรอย่างมีประสิทธิภาพ
	


ทั้งนี้ ให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องจรรยาบรรณและธรรมาภิบาล

- ไม่มี –
ระเบียบวาระที่ 7 เรื่องอื่นๆ





7.1 
การขับขี่จักยานยนต์บนทางเท้า
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธาได้หารือที่ประชุมว่า  ด้วยมีบุคลากรและนักศึกษาของคณะฯ  ได้ขับขี่จักยานยนต์บนทางเท้าจึงขอหารือแนวทางในการดำเนินการต่อไป
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้ฝ่ายบริหารดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องต่อไป
7.2 
การบริหารงานบุคคลตามโครงสร้างการบริหารงานคณะวิศวกรรมศาสตร์ใหม่
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธาได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่คณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้ดำเนินการปรับโครงสร้างการบริหารงานคณะฯ หัวหน้าตึก/หัวหน้าห้องปฏิบัติการไม่สามารถกำกับ ควบคุม และดูแลการทำงานของผู้ประสานงานสาขาหรือแม่บ้านได้  จึงขอหารือที่ประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติให้ฝ่ายบริหารดำเนินการแก้ไขต่อไป
7.3 
การบันทึกเสียงในที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยการจดบันทึกรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์มีข้อมูลในเชิงลึกจำนวนมาก จึงขอเสนอให้ฝ่ายเลขานุการบันทึกเสียงในการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยลบทิ้งทันทีหลังจากการรับรองรายงานการประชุมเรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายเลขาดำเนินการต่อไป
เลิกประชุมเวลา 16.00 น.
(นางวรรณภา ไชยเสนา)

  กรรมการและเลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์ ต.ประเสริฐ
นางสาวนิรมล ภูครองนาค

ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมฯ
     รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 61-2/2561 ในวันพฤหัสบดีที่ 1 กุมภาพันธ์ 2561
ผ่านการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 62-3/2561 ในวันพฤหัสบดีที่ 8 กุมภาพันธ์ 2561

