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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 62-3/2561
วันพฤหัสบดีที่ 8 กุมภาพันธ์ 2561
ณ ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์
--------------------------------------

ผู้มาประชุม






1. รศ.ชินะวัฒน์ 
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร


ทำหน้าที่ประธาน
2. ผศ.อนันต์ 
เครือทรัพย์ถาวร
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายคลัง ทรัพย์สินและทรัพยากรบุคคล





แทนรองคณบดีฝ่ายบริหาร
3. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
4. ผศ.นรารัตน์
เรืองชัยจตุพร
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์





แทนรองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
5. ผศ.ขนิษฐา
คำวิลัยศักดิ์

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ



6. รศ.ลัดดา 
ตันวาณิชกุล

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร

7. รศ.เฉลิมชัย 
พาวัฒนา

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมโยธา
8. รศ.ปณิธาน
พีรพัฒนา 

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
9. รศ.สุรสิทธิ์ 
ปิยะศิลป์

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล
10. อ.อธิป 
เหลืองไพโรจน์
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมี
11. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
12. รศ.ธนากร 
วงศ์วัฒนาเสถียร
กรรมการ
13. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ
14. นายภาณุพงศ์ 
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
15. นางบุญส่ง 
ชมทรัพย์เจริญ
ผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.สมชาย
ชวนอุดม

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเกษตร
2. ผศ.ธัญลักษณ์ 
ราษฎร์ภักดี

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
3. รศ.วิระสิทธิ์ 
อิ่มถวิล

หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า
4. รศ.พิเชษฐ 
เชี่ยวธนะกุล

รักษาการหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
ผู้ไม่มาประชุมเนื่องจากติดภารกิจอื่น
1. ศ.อภิรัฐ 
ศิริธราธิวัตร

คณบดี





2. อ.จารุพล 
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น.
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า เนื่องจากคณบดีติดภารกิจ จึงมอบหมายให้รองคณบดีฝ่ายบริหาร เป็นประธานที่ประชุมแทน และได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

1.1
รายงานผลการประเมินผลการสอน ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้ดำเนินการเกี่ยวกับการประเมินการสอนประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560 เพื่อให้ทราบถึงประสิทธิภาพในการสอนของคณาจารย์ และเกิดการปรับปรุงกระบวนการการเรียนการสอนให้มีคุณภาพมากยิ่งขึ้น ซึ่งฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้จัดทำรายงานการประเมินการสอนประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560  เรียบร้อยแล้ว  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.2 
ข้อมูลพื้นฐานคณะวิศวกรรมศาสตร์ ตั้งแต่ปี พ.ศ. 2555 - 2560

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้ดำเนินการรวบรวมสรุปข้อมูลพื้นฐานคณะวิศวกรรมศาสตร์  ตั้งแต่ปี พ.ศ. 2555 ถึงปี พ.ศ. 2560  ครอบคุลมทุกด้าน  อาทิ  การผลิตบัณฑิต  การวิจัย  ทุนต่างๆ  การมีงานทำ  และเงินบริจาค  เป็นต้น  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.3
(ร่าง) ประกาศสถานจัดการและอนุรักษ์พลังงาน เรื่อง บัญชีอัตราเงินเดือนพนักงานประจำ ค่าตอบแทนพนักงานระดับบริหาร และค่าวิชาชีพสำหรับวิศวกร 
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยสถานจัดการและอนุรักษ์พลังงานได้ดำเนินการจัดทำ (ร่าง) ประกาศสถานจัดการและอนุรักษ์พลังงาน  เรื่อง  บัญชีอัตราเงินเดือนพนักงานประจำค่าตอบแทนพนักงานระดับบริหาร และค่าวิชาชีพสำหรับวิศวกร  เพื่อให้สอดคล้องกับมติคณะรัฐมนตรีที่ให้เพิ่มค่าตอบแทนข้าราชการและเจ้าหน้าที่ของรัฐ  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.4
การประเมินผลการสอนของบุคคลเพื่อขอตำแหน่งทางวิชาการ 
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ นายวีระ  หอสกุลไท  และ นายวันชัย  สะตะ  พนักงานมหาวิทยาลัย  ตำแหน่งรองศาสตราจารย์  สังกัดภาควิชาวิศวกรรมโยธา  ได้แจ้งความประสงค์ขอประเมินผลการสอนล่วงหน้าเพื่อประกอบการขอกำหนดตำแหน่งทางวิชาการเป็นศาสตราจารย์  บัดนี้ คณะกรรมการประเมินผลการสอนได้ส่งผลการประเมินการสอนเรียบร้อยแล้ว  ผลการประเมินคือบุคคลดังกล่าวอยู่ในหลักเกณฑ์ที่สถาบันกำหนด  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ
1.5 
ผลการอนุมัติทุนสนับสนุนอาจารย์ผู้เชี่ยวชาญต่างประเทศเพื่อการสอนหรือวิจัย ณ มหาวิทยาลัยขอนแก่น (International Visiting Scholar) ประจำปีงบประมาณ 2561

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่คณะฯ ได้เสนอขอรับทุนสนับสนุนอาจารย์ผู้เชี่ยวชาญชาวต่างประเทศเพื่อการเรียนการสอนและหรือวิจัย ณ มหาวิทยาลัยขอนแก่น (International Visiting Scholar) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561  โดยมี  Dr. Steven H. Voldman เป็นผู้รับทุน  เพื่อร่วมสอน  เป็นวิทยากรในการอบรมทางวิชาการและให้คำปรึกษาแนวทางในการทำวิจัยให้กับนักศึกษาสาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้า  ในระดับบัณฑิตศึกษา  และระดับปริญญาตรีชั้นปีที่ 4  ซึ่งมหาวิทยาลัยได้อนุมัติทุนเป็นที่เรียบร้อยแล้ว จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  
ที่ประชุมรับทราบ
1.6
จำนวนผู้ผ่านสัมภาษณ์ในการคัดเลือกบุคคลเข้าศึกษาในคณะวิศวกรรมศาสตร์  ระดับปริญญาตรี ภาคปกติ หลักสูตรนานาชาติ (Portfolio รอบที่ 2)
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามที่ฝ่ายวิชาการได้ดำเนินการสัมภาษณ์เพื่อคัดเลือกบุคคลเข้าศึกษาในคณะวิศวกรรมศาสตร์ ระดับปริญญาตรี ภาคปกติ หลักสูตรนานาชาติ (Portfolio รอบที่ 2)  มีผู้ผ่านสัมภาษณ์ฯ ดังนี้
· สาขาวิชาวิศวกรรมโทรคมนาคม

จำนวน 

5
คน
· สาขาวิชาวิศวกรรมโลจิสติกส์

จำนวน 

20
คน
· สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี


จำนวน 

22
คน
· สาขาวิชาวิศวกรรมสื่อดิจิทัล

จำนวน 

14
คน
จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 2 
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ 61-2/2561 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 1 กุมภาพันธ์ 2561
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 61-2/2560 โดยมีการแก้ไข ดังนี้
-
หน้าที่ 3 บรรทัดที่ 28 จาก “...อุตสาหกกรรมสัมพันธ์...” แก้ไขเป็น “...อุตสาหกรรมสัมพันธ์...”
-
หน้าที่ 8 บรรทัดที่ 25 จาก “...ให้แก้ไข...” แก้ไขเป็น “...เสนอเพื่อแก้ไข...”
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน

- ไม่มี –
3.1
เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 3.2 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 5.1 รับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา สำหรับรายวิชาที่มีคะแนนเฉลี่ยต่ำกว่า 2.50 ในคราวประชุมครั้งที่ 60-1/2561 เมื่อวันศุกร์ที่ 12 มกราคม 2561 ในคราวประชุมครั้งที่ 61-2/2561 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 1 กุมภาพันธ์ 2561

ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  สืบเนื่องวาระที่ 3.2 เรื่องสืบเนื่องวาระที่ 5.1 รับรองผลการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา สำหรับรายวิชาที่มีคะแนนเฉลี่ยต่ำกว่า 2.50  ในคราวประชุมครั้งที่ 60-1/2561 เมื่อวันศุกร์ที่ 12 มกราคม 2561  ในคราวประชุมครั้งที่ 61-2/2561  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 1 กุมภาพันธ์ 2561                       ที่ประชุมได้มีมติให้คำนวณระดับคะแนนใหม่ โดยคำนวณเฉพาะนักศึกษาที่ลงทะเบียนเรียนในรายวิชา EN547001 Fundamentals Energy Engineering ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไปนั้น  รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้หารือกับคณบดีบัณฑิตวิทยาลัยแล้ว  ได้รับข้อเสนอแนะว่า  การคำนวณระดับคะแนนในวิชาเดียวกันแต่ต่างรหัสรายวิชา ไม่ได้ขัดหรือแย้งกับประกาศ ระเบียบ ข้อบังคับใด  ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์จึงได้ดำเนินการเวียนเพื่อรับรองผลการศึกษาในรายวิชาดังกล่าวข้างต้น และส่งผลการศึกษาให้มหาวิทยาลัยขอนแก่นเรียบร้อยแล้ว  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ

ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
- ไม่มี – 
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1 
พิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ (พนักงานมหาวิทยาลัย) เลขประจำตำแหน่ง 5511 (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล)

ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกลได้เสนอคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัยประเภทวิชาการ (พนักงานมหาวิทยาลัย)  เลขประจำตำแหน่ง 5511 (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล) จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยแก้ไขข้อ 1.4 เป็นดังนี้ “มีวุฒิปริญญาตรี สาขาวิศวกรรมเครื่องกล และ มีวุฒิปริญญาเอก หรือเทียบเท่า ทางด้านวิศวกรรมเครื่องกล และมีหัวข้อดุษฎีนิพนธ์ทางด้านการควบคุมอัตโนมัติ (Automatic Control) การควบคุมการบิน (Flight Control) ปัญญาประดิษฐ์ (Artificial Intelligence) หรือ กลศาสตร์ประยุกต์ (Applied Mechanics) และ ต้องสำเร็จการศึกษาจากสถาบันที่ ก.พ. รับรอง หรือสภามหาวิทยาลัยรับรอง หรือ World University Rankings by Times Higher Education (THE) อันดับเท่ากับหรือสูงกว่ามหาวิทยาลัยขอนแก่น ณ วันที่ประกาศรับสมัคร” ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.2
พิจารณาคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัย ประเภทวิชาการ (พนักงานมหาวิทยาลัย) เลขประจำตำแหน่ง 1540 (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า)

ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้าได้เสนอคุณสมบัติและรายชื่อคณะกรรมการคัดเลือกและสรรหาบุคคลเข้าปฏิบัติงานมหาวิทยาลัยประเภทวิชาการ (พนักงานมหาวิทยาลัย)  เลขประจำตำแหน่ง 1540 (ปฏิบัติงานที่ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้า) จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยเพิ่มเติมข้อความ “และ” ท้ายข้อ 1.4.1 พร้อมทั้งแก้ไขข้อ 1.4.2 เป็นดังนี้ “มีวุฒิปริญญาเอก สาขาวิศวกรรมไฟฟ้า หรือวิศวกรรมอิเล็กทรอนิกส์ หรือวิศวกรรมการสื่อสาร หรือวิศวกรรมโทรคมนาคม หรือวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ หรือวิทยาการคอมพิวเตอร์” ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.3 
การเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการพิจารณาให้ดำรงตำแหน่งคณบดีบัณฑิตวิทยาลัย
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามประกาศคณะกรรมการสรรหาคณบดีบัณฑิตวิทยาลัย (ฉบับที่ 1/2561)  ลงวันที่ 15 มีนาคม 2553 กำหนดการสรรหาคณบดีบัณฑิตวิทยาลัย โดยได้กำหนดให้คณะกรรมการประจำคณะ เสนอชื่อผู้สมควรดำรงตำแหน่งคณบดีบัณฑิตวิทยาลัย ได้ไม่เกินคณะละ 2  ชื่อ  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
มติ ที่ประชุมได้พิจารณาแล้วมีมติเสนอชื่อผู้สมควรดำรงตำแหน่งคณบดีบัณฑิตวิทยาลัย จำนวน 1 ท่าน คือ  ศาสตราจารย์ ดร.สุรศักดิ์  วงศ์รัตนชีวิน  ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.4 
(ร่าง) ประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์ เรื่อง หลักเกณฑ์ วิธีการได้มา การพ้นจากตำแหน่ง และวิธีการดำเนินการให้ได้มาซึ่งหัวหน้าสาขาวิชา
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 108/2561) เรื่อง  การแบ่งหน่วยงานและหน่วยงานย่อยภายใน คณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้กำหนดโครงสร้างและรูปแบบการบริหารงานคณะฯ ใหม่ทั้งหมด  เป็นเหตุให้ฝ่ายบริหารจัดทำ  (ร่าง) ประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์  เรื่อง  หลักเกณฑ์ วิธีการได้มา การพ้นจากตำแหน่ง และวิธีการดำเนินการให้ได้มาซึ่งหัวหน้าสาขาวิชา  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยมีข้อเสนอแนะให้แก้ไข ดังนี้
-
ข้อ 7 ให้ตัดข้อความ “/ภาควิชา” ออกทั้งหมด
- 
ให้ตัดข้อความ “และสาขาวิชา/ภาควิชาที่จะสรรหา” ในวรรคสุดท้ายข้อ 7 ออก
- 
ข้อ 10 (1) จาก “...โดยผนึกซองยื่นต่อคณะกรรมการสรรหา” แก้ไขเป็น “...โดยวิธีลับตามที่คณะกรรมการสรรหากำหนด”

- 
ข้อ 12 วรรคสอง จาก “...ผู้รักษาราชการ...” แก้ไขเป็น “...ผู้รักษาการ”

- 
ข้อ 13 (5) แก้ไขเป็น “ไม่สามารถปฏิบัติงานในมหาวิทยาลัยขอนแก่นติดต่อกันเป็นระยะเวลา 3 เดือน”

- 
ปรับแก้ ข้อ 16 ให้เป็นรูปแบบในปัจจุบัน
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.5 
การเปลี่ยนแปลงระดับคะแนน ระดับบัณฑิตศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  หน่วยบัณฑิตศึกษาได้เสนอพิจารณาขอเปลี่ยนแปลงระดับคะแนน  นายสังวาลย์  บุญจันทร์  รหัสประจำตัว 587040003-2 นักศึกษาสาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล ระดับปริญญาเอก ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560 จำนวน 1 รายวิชา  คือ รายวิชา  195 997 DISSERTATION  จากเกรดเดิม  I  ขอแก้ไขเป็น S = 10  ซึ่ง  ได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา  โดยวิธีเวียน ครั้งที่ 2/2561  เมื่อวันที่                          5 กุมภาพันธ์ 2561  เรียบร้อยแล้ว
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัยบัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.6 
พิจารณาเห็นชอบนักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวิจัยและผลงานตีพิมพ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ได้เรียนครบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต (วศ.ม.) ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560  จำนวน 1 คน  ซึ่งได้ผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากสาขาวิชาที่สังกัดและได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา คณะวิศวกรรมศาสตร์ โดยวิธีเวียน ครั้งที่ 5/2561  ลงวันที่ 5 กุมภาพันธ์ 2561  เรียบร้อยแล้ว  ดังนี้
หลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต (วศ.ม.)
- สาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน แผน ข จำนวน 1 คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัยบัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.7
นักศึกษาสำเร็จการศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาของคณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้เรียนครบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต (วศ.บ.) ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560 จำนวน 7 คน  ซึ่งได้ผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากภาควิชาที่สังกัดและงานบริการการศึกษาเรียบร้อยแล้ว ดังนี้
หลักสูตรภาคปกติ

  -  สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา
จำนวน
1
คน

  -  สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
จำนวน
2 
คน

หลักสูตรโครงการพิเศษ

-  สาขาวิศวกรรมโยธา
จำนวน
2
คน

-  สาขาวิศวกรรมไฟฟ้า
จำนวน
1 
คน

-  สาขาวิศวกรรมเครื่องกล
จำนวน
1
คน

                                                รวมทั้งสิ้นจำนวน  
7
คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป 
5.8 
ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงระดับคะแนนนักศึกษา
วาระลับ
5.9
นักศึกษาขอคืนสภาพการเป็นนักศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วย นายชวลิต  นามวิเศษ  เคยเป็นนักศึกษา  คณะวิศวกรรมศาสตร์ สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา (ม.6) รหัสประจำตัว 563040761-0 ได้พ้นสภาพการเป็นนักศึกษา เมื่อวันที่ 1 กันยายน 2560  เนื่องจากไม่ชำระค่าธรรมเนียมเพื่อขึ้นหรือต่อทะเบียนภายในเวลาที่มหาวิทยาลัยกำหนด  ได้ยื่นคำร้องขอคืนสภาพนักศึกษา  ในภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2560  ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 20-2/2561 เมื่อวันที่ 7 กุมภาพันธ์ 2561 เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการตรวจสอบหลักเกณฑ์/แนวปฏิบัติเกี่ยวกับระยะเวลาในการยื่นใบคำร้องขอคืนสภาพนักศึกษาต่อสำนักบริหารและพัฒนาวิชาการก่อนดำเนินการต่อไป 
5.10
ขออนุมัติปรับปรุงหลักสูตร ประเภทปรับปรุงเล็กน้อย (หลักสูตรใหม่ พ.ศ.2560)
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่หลักสูตรระดับปริญญาตรี สาขาวิชาวิศวกรรมโลจิสติกส์ หลักสูตรนานาชาติ (หลักสูตรใหม่ พ.ศ.2560) ได้ขอเปลี่ยนแปลงรายชื่ออาจารย์ประจำหลักสูตร จาก  อาจารย์ทวี  นาครัชตะอมร  เปลี่ยนเป็น  ศาสตราจารย์ศุภชัย  ปทุมนากุล  จึงขอปรับปรุงหลักสูตร ประเภทปรับปรุงเล็กน้อย (หลักสูตรใหม่ พ.ศ.2560)  ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจาก                       ที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 20-2/2561 เมื่อวันที่ 7 กุมภาพันธ์ 2561  เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ  ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.11
รับรองผลการศึกษา   
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีอาจารย์ประจำวิชาได้ส่งผลการศึกษา ระดับปริญญาตรี ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560 รวมจำนวน 7 รายวิชา ของนักศึกษาที่ยื่นขอกู้เงินกองทุนการศึกษากับ  กยศ. แล้วไม่ผ่าน  ทำให้ไม่ปรากฏชื่อให้กรอกระดับคะแนนในระบบ  แต่นักศึกษาได้เข้าเรียนและสอบปลายภาคทุกรายวิชา และนักศึกษาได้ดำเนินการชำระค่าลงทะเบียนเรียนเรียบร้อยแล้ว  ทั้งนี้  ได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 20-2/2561  เมื่อวันที่ 7 กุมภาพันธ์ 2561  เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ  ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
5.12 
การเสนอรายชื่อผู้ทรงคุณวุฒิภายนอกเพื่อพิจารณาหลักสูตร
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่มหาวิทยาลัยขอนแก่นได้ออกประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 1911/2552)  เรื่อง การเสนอขออนุมัติหลักสูตรของมหาวิทยาลัยขอนแก่น ฝ่ายวิชาการและสื่อสารองค์กร มหาวิทยาลัยขอนแก่น จึงขอให้คณะฯ เสนอชื่อผู้ทรงคุณวุฒิภายนอกเพื่อพิจารณาหลักสูตรในกลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี  จำนวนไม่เกิน 5 คน  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเสนอชื่อผู้ทรงคุณวุฒิภายนอกเพื่อพิจารณาหลักสูตร ดังนี้ 
-  รองศาสตราจารย์ ดร.ครรชิต  มาลัยวงศ์
-  รองศาสตราจารย์ ดร.ไพศาล  คงคาฉุยฉาย
-  ศาสตราจารย์ ดร.อรรถกร  เก่งพล
-  ศาสตราจารย์ ดร.พรชัย  ทรัพย์นิธิ
-  ศาสตราจารย์ ดร.รัตนา  จิระรัตนานนท์
ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป 
5.13
ขออนุมัติปรับแผนการเรียนรายวิชาศึกษาทั่วไป
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  เพื่อให้สอดคล้องกับโครงสร้างหมวดวิชาศึกษาทั่วไป  ประกอบกับหนังสือ ที่ ศธ 0514.1.39/962  ลงวันที่ 7 พฤศจิกายน 2560  เรื่อง  การสำรองที่นั่งรายวิชาศึกษาทั่วไป ปีการศึกษา 2561  ฝ่ายวิชาการจึงได้ดำเนินการปรับแผนการศึกษารายวิชาศึกษาทั่วไป จำนวน 8 หลักสูตร  ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์           ในคราวประชุมครั้งที่ 20-2/2561  เมื่อวันที่ 7 กุมภาพันธ์ 2561  เรียบร้อยแล้ว จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป 
5.14 
รายละเอียดประมาณการรายรับงบประมาณเงินรายได้ กลางปี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561
รองคณบดีฝ่ายวางแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมหาวิทยาลัยได้กำหนดให้จัดทำงบประมาณเงินรายได้กลางปี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 และภาควิชา/หน่วยงาน  มีความประสงค์ขอตั้งงบประมาณกลางปีตามความจำเป็นเร่งด่วน ฝ่ายวางแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพจึงได้รวบรวมสรุปคำของบประมาณเงินรายได้กลางปี  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2561  รวมจำนวนเงินทั้งสิ้น 14,168,700 บาท จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบและให้ฝ่ายวางแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการต่อไป
5.15
การรับนักศึกษาชาวไทยที่นับถือศาสนาอิสลาม จังหวัดชายแดนภาคใต้ เข้าศึกษาฯ ปี 2561
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  สำนักบริหารและพัฒนาวิชาการแจ้งว่ากระทรวงมหาดไทยได้ขอความร่วมมือให้สถาบันอุดมศึกษาของรัฐแจ้งอัตรารับนักเรียนชาวไทยที่นับถือศาสนาอิสลามจังหวัดชายแดนภาคใต้เข้าศึกษาในสถาบันอุดมศึกษาเป็นกรณีพิเศษ ประจำปีการศึกษา 2561  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้รับตามจำนวนและเงื่อนไขเดียวกับปีงบประมาณ 2560 และให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องจรรยาบรรณและธรรมาภิบาล

- ไม่มี –
ระเบียบวาระที่ 7 เรื่องอื่นๆ





7.1 
การใช้เงินทุนสำรองสะสมภาควิชา
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมเคมีได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยได้รับแจ้งจากเจ้าหน้าที่ประสานงานสาขาวิชาว่า  เจ้าหน้าที่การเงินของคณะฯ  ได้แจ้งให้ภาควิชาใช้เงินกองทุนสำรองสะสมให้หมดภายในปีงบประมาณ พ.ศ.2561 จึงขอให้คณะฯ ทบทวนความเข้าใจกับเจ้าหน้าที่การเงินคณะถึงนโยบายดังกล่าวข้างต้นซึ่งถูกยกเลิกไปเป็นที่เรียบร้อยแล้ว
มติ ที่ประชุมรับทราบ โดยขอให้ฝ่ายบริหารแจ้งผู้เกี่ยวข้องทราบและถือปฏิบัติต่อไป
7.2 
การสอนเสริม นักศึกษาระดับปริญญาตรี หลักสูตรนานาชาติ
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้าได้หารือที่ประชุมว่า  ตามที่ภาควิชาวิศวกรรมไฟฟ้าได้ดำเนินการจัดการเรียนการสอนในระดับปริญญาตรี หลักสูตรนานาชาติ พบว่า นักศึกษาต้องได้รับการสอนเสริม จึงขอสอบถามแนวปฏิบัติในการดำเนินงานจัดการสอนเสริม นักศึกษาระดับปริญญาตรี หลักสูตรนานาชาติ 
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายคลัง ทรัพย์สินและทรัพยากรบุคคลได้แจ้งที่ประชุมว่า  การจัดการสอนเสริม นักศึกษาระดับปริญญาตรี หลักสูตรนานาชาติ สามารถใช้งบประมาณจากโครงการสนับสนุนการจัดกิจกรรมของอาจารย์ที่ปรึกษาหลัก ฝ่ายพัฒนานักศึกษา  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
หัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมอุตสาหการได้หารือที่ประชุมเพิ่มเติมถึงระเบียบวิธีการจัดสรรงบประมาณ วิธีการเบิกจ่าย จำนวนงบประมาณสนับสนุน และระยะเวลาในการดำเนินงานต่างๆ ทั้งระบบ  คณะฯ ควรจะสนับสนุนงบสหกิจและการนิเทศนักศึกษาฝึกงานให้มากขึ้น เพื่อเป็นขวัญกำลังใจและเพิ่มความสุขในการปฏิบัติงาน โดยเฉพาะในหลักสูตรนานาชาติ
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  คณะฯ ได้ดำเนินงานให้เกิดประโยชน์สูงสุดต่อทุกฝ่าย ทั้งนี้ มีข้อจำกัดในการดำเนินงานหลายประการ เช่น ระเบียบการเบิกจ่ายงบประมาณ งบประมาณที่มีอย่างจำกัดและมีแนวโน้มลดลงจากการหยุดรับนักศึกษาโครงการพิเศษ จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้แจ้งที่ประชุมเพิ่มเติมว่า  ในส่วนของระเบียบวิธีและหลักเกณฑ์การจัดสรรเงินค่าธรรมเนียมการศึกษาหลักสูตรนานาชาติ ฝ่ายวิชาการกำลังเร่งดำเนินการติดตามและประสานงานกับมหาวิทยาลัยและหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
มติ ที่ประชุมรับทราบ
7.3 
การดำเนินงานตามประกาศมหาวิทยาลัย ขอนแก่น (ฉบับที่ 108/2561) เรื่อง การแบ่งหน่วยงานและหน่วยงานย่อยภายใน คณะวิศวกรรมศาสตร์
รองศาสตราจารย์ธนากร  วงศ์วัฒนาเสถียร  ได้แจ้งที่ประชุมว่า  ตามประกาศมหาวิทยาลัย ขอนแก่น (ฉบับที่ 108/2561)  เรื่อง  การแบ่งหน่วยงานและหน่วยงานย่อยภายในคณะวิศวกรรมศาสตร์ ลงวันที่ 16 มกราคม 2561  ได้ระบุให้คณะฯ ดำเนินการเพื่อเข้าสู่โครงสร้างและการบริหารงานใหม่หลายประการ แต่สิ่งที่จำเป็นเร่งด่วนที่สุด คือ การจัดทำคำสั่งคณะวิศวกรรมศาสตร์ให้คณาจารย์ไปสังกัดสาขาวิชา และหลักสูตร จึงขอให้คณะฯ ดำเนินการตามประกาศดังกล่าวข้างต้นอย่างเร่งด่วน  
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า คณะฯ ได้กำลังดำเนินการและจะเร่งดำเนินการในส่วนอื่นๆ ต่อไป จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
มติ ที่ประชุมรับทราบ
7.4 
โครงการพัฒนาหลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมนวัตกรรม ร่วมกับ Nagaoka University of Technology (หลักสูตร 2 ปริญญา)

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรได้หารือที่ประชุมว่า  ตามที่คณะฯ ได้ดำเนินโครงการพัฒนาหลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมนวัตกรรม ร่วมกับ Nagaoka University of Technology (หลักสูตร 2 ปริญญา)  คณะฯ ต้องเร่งดำเนินการและประสานงานในหลายภาคส่วน อาทิ การจัดทำหลักสูตร และบันทึกความเข้าใจ (MOU) เป็นต้น  โดยการดำเนินงานมีข้อจำกัดด้านเวลาและขั้นตอนในการดำเนินงานที่ซ้อนเหลื่อมกัน อีกทั้ง Nagaoka University of Technology กำลังจะส่งนักศึกษามายังคณะฯ จึงขอหารือที่ประชุมถึงขั้นตอนในการจัดทำหลักสูตรและการดำเนินงานต่อไป
ประธานได้แจ้งที่ประชุมว่า  ขอให้รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรหารือกับรองอธิการบดีฝ่ายวิชาการและสื่อสารองค์กรเพื่อหาแนวทางในการดำเนินการต่อไป จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ
มติ ที่ประชุมรับทราบ
เลิกประชุมเวลา 15.15 น.

 (นางวรรณภา  ไชยเสนา)

  กรรมการและเลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์  ต.ประเสริฐ
นางบุญส่ง  ชมทรัพย์เจริญ
ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมฯ
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ผ่านการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 63-4/2561 ในวันพฤหัสบดีที่ 22 กุมภาพันธ์ 2560

