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รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์
ครั้งที่ 63-4/2561 

วันพฤหัสบดีที่ 22 กุมภาพันธ์ 2561
ณ ห้องประชุม 1 ชั้น 8 ตึกเพียรวิจิตร คณะวิศวกรรมศาสตร์
--------------------------------------
ผู้มาประชุม






1. ศ.อภิรัฐ 
ศิริธราธิวัตร

คณบดี




ประธาน

2. รศ.ชินะวัฒน์ 
มุกตพันธุ์

รองคณบดีฝ่ายบริหาร


3. รศ.กานดา 
สายแก้ว

รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์
4. ผศ.ชัยยันต์
จันทร์ศิริ

รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ
5. รศ.ลัดดา 
ตันวาณิชกุล

รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร
6. อ.จารุพล 
สุริยวนากุล

รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา
7. ผศ.ขนิษฐา
คำวิลัยศักดิ์

รองคณบดีฝ่ายวิชาการ



8. รศ.เฉลิมชัย 
พาวัฒนา

รักษาการหัวหน้าสาขาวิชาวิศวกรรมโยธา
9. รศ.ปณิธาน 
พีรพัฒนา 

รักษาการหัวหน้าสาขาวิชาวิศวกรรมอุตสาหการ
10. รศ.สุรสิทธิ์ 
ปิยะศิลป์

รักษาการหัวหน้าสาขาวิชาวิศวกรรมเครื่องกล
11. อ.อธิป 
เหลืองไพโรจน์
รักษาการหัวหน้าสาขาวิชาวิศวกรรมเคมี

12. รศ.วินัย 
ศรีอำพร

กรรมการ
13. รศ.ธนากร        วงศ์วัฒนาเสถียร      กรรมการ
14. นางวรรณภา  
ไชยเสนา

หัวหน้าสำนักงานคณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์





กรรมการและเลขานุการ
15. นายภาณุพงศ์ 
ต.ประเสริฐ

ผู้ช่วยเลขานุการ
16. นางบุญส่ง         ชมทรัพย์เจริญ       ผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้เข้าร่วมประชุม
1. รศ.วิระสิทธิ์ 
อิ่มถวิล

รักษาการหัวหน้าสาขาวิศวกรรมไฟฟ้า
2. รศ.สมชาย 
ชวนอุดม

รักษาการหัวหน้าสาขาวิศวกรรมเกษตร
3. ผศ.ธัญลักษณ์ 
ราษฎร์ภักดี

รักษาการหัวหน้าสาขาวิศวกรรมสิ่งแวดล้อม
4. รศ.พิเชษฐ
เชี่ยวธนะกุล

รักษาการหัวหน้าภาควิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น.
เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานได้กล่าวเปิดการประชุม และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

1.1 นำส่งเงินจัดสรรให้คณะวิศวกรรมศาสตร์ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2560
เลขานุการได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่สถานจัดการและอนุรักษ์พลังงาน คณะวิศวกรรมศาสตร์ ต้องจัดสรรรายได้ให้กับคณะฯ  เป็นประจำทุกปีงบประมาณ ตามประกาศของมหาวิทยาลัยขอนแก่น ฉบับที่  202/2556  เรื่อง  การจัดสรรรายได้ของหน่วยงานในกำกับ  ซึ่งในปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 สถานจัดการและอนุรักษ์พลังงาน  ได้จัดสรรเงินให้กับคณะฯ เป็นเงินจำนวน 1,108,396.40 บาท จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
เลขานุการได้แจ้งที่ประชุมเพิ่มเติมว่า  เนื่องจากสถานฯ ได้ให้คณะฯ ยืมเงินเพื่อสมทบการก่อสร้างอาคาร 50 ปี วิศวะรวมใจ เป็นเงินจำนวน 10 ล้านบาท ซึ่งยอดเงินยืมหลังจากหักเงินที่ได้รับจัดสรรจากสถานฯ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2560 จำนวน 1,108,396.40 บาท แล้ว คงเหลือ 5,462,514.90 บาท  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อทราบ
ที่ประชุมรับทราบ
1.2 สรุปรายงานการเบิกจ่ายสิ้นสุด ณ วันที่ 31 มกราคม 2561 ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.  

     2561

รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมถึงสรุปรายงานการเบิกจ่ายเงินงบประมาณแผ่นดินและงบประมาณเงินรายได้ปีงบประมาณ พ.ศ.2561 ประจำเดือนมกราคม 2561 ประกอบด้วยเงินงบประมาณส่วนของคณบดีและรองคณบดี รวม 7 ฝ่าย  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.3  การขออนุมัติ (ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง หลักเกณฑ์การดำเนินงาน 
     ของหน่วยงานตามภารกิจเฉพาะด้านคณะวิศวกรรมศาสตร์
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า ตามที่คณะฯ ได้ขอความเห็นชอบใน (ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง หลักเกณฑ์การดำเนินงานของหน่วยงานตามภารกิจเฉพาะด้านคณะวิศวกรรมศาสตร์ เพื่อให้การบริหารงานของหน่วยงานตามภารกิจเฉพาะด้านของคณะฯ มีประสิทธิภาพและเป็นไปในทิศทางเดียวกัน และมหาวิทยาลัยขอนแก่นได้แจ้งให้คณะฯ รอการดำเนินการจากกองการเจ้าหน้าที่ จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ
1.4  แนวปฏิบัติการเบิกจ่ายค่าใช้จ่ายทุนอุดหนุนการค้นคว้าและวิจัยในการทำ
     วิทยานิพนธ์ ดุษฎีนิพนธ์ หรือการศึกษาอิสระสำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา 
     และทุนอุดหนุนการทำโครงงานวิจัย (Project) สำหรับนักศึกษาระดับปริญญาตรี 
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษา และอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้แจ้งที่ประชุมว่า               คณะวิศวกรรมศาสตร์ได้จัดแนวปฏิบัติเกี่ยวกับการเบิกจ่ายค่าใช้จ่ายทุนอดหนุนการค้นคว้าและวิจัยในการทำวิทยานิพนธ์ ดุษฎีนิพนธ์หรือการศึกษาอิสระ สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา และทุนอุดหนุนการทำโครงงานวิจัย  (Project)  สำหรับนักศึกษาระดับปริญญาตรี  ซึ่งได้สรุปแนวทางในการปฏิบัติ                     ไว้  2 กรณี  และฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์จะดำเนินการจัดทำหนังสือเชิญคณาจารย์ และนักศึกษาเข้าร่วมฟังการชี้แจงแนวปฏิบัติในการเบิกจ่าย ในวันที่ 15 มีนาคม 2561 และวันที่ 29 มีนาคม 2561  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
ที่ประชุมรับทราบ 
1.5  สรุปการเดินทางไปสอบสัมภาษณ์ผู้รับทุนการศึกษา  ตามโครงการพระราชทานความ
     ช่วยเหลือแก่ราชอาณาจักรกัมพูชา (ด้านการศึกษา) ในสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ
     สยามบรมราชกุมารี
รองคณบดีฝ่ายวิเทศสัมพันธ์และสื่อสารองค์กรได้แจ้งที่ประชุมว่า  ด้วยคณะวิศวกรรมศาสตร์ได้ดำเนินการสรุปการเดินทางไปสอบสัมภาษณ์ผู้รับทุนการศึกษา ตามโครงการพระราชทานความช่วยเหลือแก่ราชอาณาจักรกัมพูชา (ด้านการศึกษา)  ในสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดา สยามบรมราชกุมารี ซึ่งประกอบด้วยรายละเอียดการให้ทุนและรายละเอียดในการเดินทางไปสัมภาษณ์ ระหว่างวันที่ 16-19 ธันวาคม 2560  ณ ประเทศกัมพูชา  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
ที่ประชุมรับทราบ 
1.6  ข้อมูลผู้ขอรับใบอนุญาตประกอบวิชาชีพวิศวกรรมควบคุม ระดับภาคีวิศวกร
รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้แจ้งที่ประชุมว่า  สภาวิศวกรได้แจ้งข้อมูลจำนวนผู้เข้าทดสอบความรู้และผ่านการทดสอบความรู้ผู้ขอรับใบอนุญาตเป็นผู้ประกอบวิชาชีพวิศวกรรมควบคุม ระดับภาคีวิศวกร ในหมวดวิชาเฉพาะทางวิศวกรรม  ตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม 2560  ถึงวันที่ 31 ธันวาคม 2560  ของผู้สำเร็จการศึกษาจากมหาวิทยาลัยขอนแก่น  จึงแจ้งที่ประชุมเพื่อรับทราบ  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม 
ที่ประชุมรับทราบ และขอให้ฝ่ายวิชาการ ตรวจสอบตารางที่ 2 และตารางที่ 3 ในเอกสารประกอบวาระการประชุม เพื่อให้ข้อมูลสอดคล้องกัน
ระเบียบวาระที่ 2 รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ 62-3/2561 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 8 กุมภาพันธ์
                     2561

ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 62-3/2561 โดยมีการแก้ไข ดังนี้
- 
หน้าที่ 4 บรรทัดที่ 6 และ 7 จาก “...61-2/2560...” แก้ไขเป็น “...61-2/2561..”

-  
หน้าที่ 4 บรรทัดที่ 6 จาก “...25 มกราคม 2561...” แก้ไขเป็น “...1 กุมภาพันธ์ 2561...”

- 
หน้าที่ 9 วาระที่ 5.11 ให้แก้ไขเป็น “รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า ด้วยมีอาจารย์ประจำวิชาได้ส่งผลการศึกษา ระดับปริญญาตรี ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560 รวมจำนวน 7 รายวิชา ของนักศึกษาที่ยื่นขอกู้เงินกองทุนการศึกษา กยศ. แล้วไม่ผ่าน ทำให้ไม่ปรากฎชื่อให้กรอกระดับคะแนนในระบบ แต่นักศึกษาได้เข้าเรียนและสอบปลายภาคทุกรายวิชา และนักศึกษาได้ดำเนินการชำระค่าลงทะเบียนเรียนเรียบร้อยแล้ว  ทั้งนี้ ได้ผ่านความเห็นชอบจากที่ประชุมคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 20-2/2561  เมื่อวันที่ 7 กุมภาพันธ์ 2561 เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม”

-
หน้าที่ 9 บรรทัดที่ 21 จาก “...ดร.อรรถกรณ์...” แก้ไขเป็น “...ดร.อรรถกร...”

- 
หน้าที่ 10 บรรทัดที่ 16 จาก “...ชาไทย...” แก้ไขเป็น “...ชาวไทย...”

-
หน้าที่ 11 บรรทัดที่ 19 จาก “...จากจาก...” แก้ไขเป็น “...จากการ...”

ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อน


3.1  เรื่องสืบเนื่อง วาระที่ 7.3 การดำเนินการตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่   
     108/2561)  เรื่อง การแบ่งหน่วยงานและหน่วยงานย่อยภายในคณะวิศวกรรมศาสตร์    
     ในคราวประชุมครั้งที่ 62-3/2561 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 8 กุมภาพันธ์ 2561
รองศาสตราจารย์ธนากร  วงศ์วัฒนาเสถียร  ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  สืบเนื่องวาระที่ 7.3 การดำเนินการตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่108/2561)  เรื่อง  การแบ่งหน่วยงานและหน่วยงานย่อยภายในคณะวิศวกรรมศาสตร์ ในคราวประชุมครั้งที่ 62-3/2561 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 8 กุมภาพันธ์ 2561  ที่ประชุมรับทราบถึงการดำเนินการของคณะฯ  ตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 108/2561)  เรื่อง  การแบ่งหน่วยงานและหน่วยงานย่อยภายในคณะวิศวกรรมศาสตร์นั้น คณะฯ ได้ออกคำสั่งคณะวิศวกรรมศาสตร์ (ฉบับที่176/2561)  เรื่อง  ให้คณาจารย์ย้ายไปสังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์ กำหนดให้คณาจารย์ไปสังกัดคณะวิศวกรรมศาสตร์ ซึ่งขัดกับคุณสมบัติผู้มีสิทธิ์ลงคะแนนเพื่อเลือกหัวหน้าสาขาวิชา คือ คณาจารย์สังกัดสาขาวิชา จึงขอเสนอให้คณะฯ ดำเนินการดังนี้   
         1. กำหนดหน้าที่ความรับผิดชอบของสาขาวิชา  
         2. จัดทำคำสั่งให้คณาจารย์ไปสังกัดสาขาวิชา เพื่อให้มีผู้มีสิทธิ์ลงคะแนนเพื่อคัดเลือกหัวหน้า
             สาขาวิชา 
         รองคณบดีฝ่ายบริหารได้แจ้งที่ประชุมว่า  เนื่องจากการให้คณาจารย์ไปสังกัดสาขาวิชา ตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 108/2561)  เรื่อง  การแบ่งหน่วยงานและหน่วยงานย่อยภายในคณะวิศวกรรมศาสตร์ ขัดกับระเบียบข้อบังคับอื่นที่เกี่ยวข้อง จึงทำให้คณะฯไม่สามารถออกคำสั่งให้คณาจารย์ไปสังกัดสาขาวิชาวิชาได้  ทั้งนี้ ในประกาศที่เกี่ยวกับการสรรหาหัวหน้าสาขาวิชา คณะฯ จะขอแก้ไขข้อความตามมติวาระที่ 5.7 ในคราวประชุมครั้งที่ 63-4/2561 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 22 กุมภาพันธ์ 2561 พิจารณาคำสั่งคณะวิศวกรรมศาสตร์  เรื่อง   ให้บุคลากรสายวิชาการไปปฏิบัติงานในสาขาวิชาต่างๆ ของคณะวิศวกรรมศาสตร์ ต่อไป
ที่ประชุมรับทราบ
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องค้างพิจารณา
- ไม่มี – 
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
5.1 การปรับเปลี่ยนสถานภาพจากพนักงานราชการ เป็น พนักงานมหาวิทยาลัยเงินรายได้
รองคณบดีฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ตามที่มหาวิทยาลัยขอนแก่นได้เปลี่ยนสถานภาพเป็นมหาวิทยาลัยในกำกับของรัฐ ตามพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ.2558  ซึ่งคณะกรรมการบริหารพนักงานราชการ (คพร.) ไม่ได้จัดสรรอัตรากำลังพนักงานราชการให้แก่มหาวิทยาลัยที่เปลี่ยนสถานภาพ  ต่อมามหาวิทยาลัยจึงได้ออกข้อบังคับว่าด้วย พนักงานราชการ สังกัดมหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ. 2559 เพื่อแก้ไขปัญหา และรองรับระบบการบริหารพนักงานราชการ  โดยมีระยะเวลาการจ้างไม่เกิน 4 ปี นับแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2559 ถึงวันที่ 30 กันยายน 2563  ดังนั้น เมื่อสิ้นสุดปีงบประมาณ พ.ศ.2563 อาจก่อให้เกิดผลกระทบต่อองค์กรและกลุ่มบุคคลดังกล่าว  กองแผนงานและฝ่ายวางแผนยุทธศาสตร์จึงได้จัดประชุมหารือเพื่อเตรียมการจัดระบบพนักงานราชการใหม่  โดยขอให้คณะฯ วิเคราะห์และทบทวนความจำเป็นของกรอบพนักงานราชการเดิม ซึ่งฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพ ได้ดำเนินการแล้ว ขอเสนอให้ปรับเปลี่ยนสถานภาพกรอบอัตรากำลังพนักงานราชการเดิม เป็น พนักงานมหาวิทยาลัยเงินรายได้ จำนวน 5 อัตรา จากจำนวนทั้งสิ้น 6 อัตรา  (ลาออกในเดือนกุมภาพันธ์ 2561 จำนวน 1 อัตรา)  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายแผนยุทธศาสตร์และพัฒนาคุณภาพดำเนินการต่อไป
5.2 (ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง การยกเว้นการทดสอบความรู้
     ความสามารถทางคอมพิวเตอร์ และเทคโนโลยีสารสนเทศขั้นพื้นฐาน สำหรับนักศึกษา
     ระดับปริญญาตรี 

รองคณบดีฝ่ายวิชาการได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยสาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ ได้ขอยกเว้นการทดสอบความรู้ความสามารถทางคอมพิวเตอร์ สำหรับหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรบัณฑิตสาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์และสาขาวิชาวิศวกรรมสื่อดิจิทัล หลักสูตรนานาชาติ  ตามประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น (ฉบับที่ 816/2552)  เรื่อง   เกณฑ์มาตรฐานความรู้ความสามารถทางคอมพิวเตอร์และเทคโนโลยีสารสนเทศขั้นพื้นฐาน สำหรับนักศึกษาระดับปริญญาตรี มหาวิทยาลัยขอนแก่น พ.ศ.2552  ข้อ 3.1  นักศึกษาทุกคนที่เข้าศึกษาในหลักสูตรระดับปริญญาตรี                   ของมหาวิทยาลัยขอนแก่น ตั้งแต่ปีการศึกษา 2552 เป็นต้นไป ต้องสอบผ่าน “การทดสอบความรู้ ความสามารถทางคอมพิวเตอร์และเทคโนโลยีขั้นพื้นฐาน ตามหลักสูตรมาตรฐานความรู้ ความสามารถทางคอมพิวเตอร์และเทคโนโลยีขั้นพื้นฐาน สำหรับนักศึกษาปริญญาตรี มหาวิทยาลัยขอนแก่น  (หลักสูตร พ.ศ.2548)” ตามเกณฑ์ที่มหาวิทยาลัยกำหนด ภายในระยะเวลาที่กำหนดให้ศึกษาตามหลักสูตรนั้นๆ  และให้นับการสอบผ่านเกณฑ์มาตรฐานข้างต้นเป็นส่วนหนึ่งของการสำเร็จการศึกษา 
 นักศึกษาที่เข้าศึกษาในหลักสูตรระดับปริญญาตรีสาขาวิชาทางด้านคอมพิวเตอร์และเทคโนโลยีสารสนเทศโดยตรง ซึ่งจะต้องศึกษารายวิชาทางด้านคอมพิวเตอร์และเทคโนโลยีสารสนเทศต่าง ๆ เป็นแกนหลักเพื่อการสำเร็จการศึกษาตามหลักสูตรอยู่แล้ว อาจได้รับการยกเว้นไม่ต้องสอบผ่านเกณฑ์ตามประกาศนี้ได้  ทั้งนี้ คณะที่รับผิดชอบหลักสูตรจะต้องดำเนินการขออนุมัติจากมหาวิทยาลัย และมหาวิทยาลัยจะจัดทำเป็นประกาศรายชื่อหลักสูตรที่ได้รับการยกเว้นให้เป็นที่ทราบทั่วกัน  
ฝ่ายวิชาการจึงได้จัดทำ (ร่าง)  ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น  เรื่อง  การยกเว้นการทดสอบความรู้ความสามารถทางคอมพิวเตอร์และเทคโนโลยีสารสนเทศขั้นพื้นฐาน สำหรับนักศึกษาระดับปริญญาตรีมหาวิทยาลัยขอนแก่น ซึ่งได้ผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์  ในคราวประชุมครั้งที่ 6-18/2560  เมื่อวันที่ 27 ธันวาคม 2560  เรียบร้อยแล้ว  จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้ฝ่ายวิชาการจัดทำบันทึกข้อความเพื่อนำเสนออนุมัติจากมหาวิทยาลัยขอนแก่นต่อไป
5.3 พิจารณาเห็นชอบนักศึกษาสำเร็จการศึกษา ระดับบัณฑิตศึกษา
รองคณบดีฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยมีนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาคณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้เรียนครบหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต (วศ.ม.) ประจำภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560 จำนวน 2 คน และภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2560 จำนวน 3 คน ซึ่งได้ผ่านการตรวจสอบความถูกต้องจากสาขาวิชาที่สังกัดและได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา  คณะวิศวกรรมศาสตร์  โดยวิธีเวียน ครั้งที่ 6/2561 เมื่อวันที่ 13 กุมภาพันธ์ 2561  และในคราวประชุมครั้งที่ 37-2/2561  เมื่อวันที่ 19 กุมภาพันธ์ 2561  เรียบร้อยแล้ว ดังนี้
ภาคการศึกษาต้น ปีการศึกษา 2560


-  สาขาวิชาวิศวกรรมพลังงาน แผน ก แบบ ก 2
  จำนวน 
2 
คน
ภาคการศึกษาปลาย ปีการศึกษา 2560


-  สาขาวิชาวิศวกรรมเคมี แผน ก แบบ ก 2

  จำนวน 
2 
คน

-  สาขาวิชาวิศวกรรมคอมพิวเตอร์ แผน ก แบบ ก 2
  จำนวน 
1 
คน
จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้ฝ่ายวิจัย บัณฑิตศึกษาและอุตสาหกรรมสัมพันธ์ดำเนินการต่อไป
5.4 รายชื่อบุคลากรที่สร้างชื่อเสียงให้กับคณะวิศวกรรมศาสตร์ รอบที่  1/2561
รองคณบดีฝ่ายบริหารได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  ด้วยหน่วยการเจ้าหน้าที่  ได้แจ้งให้สาขาวิชาและหน่วยงาน  พิจารณาบุคลากรในสังกัดที่สร้างชื่อเสียงให้กับคณะฯ เพื่อรับการเพิ่มระดับคะแนนสุดท้ายของรอบที่ 1/2561 (ผลงานตั้งแต่วันที่ 1 มิถุนายน 2560 ถึงวันที่ 30 พฤศจิกายน 2560) นั้น                     มีสาขาวิชาวิศวกรรมเคมีที่แจ้งรายชื่อผู้ที่สร้างชื่อเสียงให้กับคณะฯ รอบที่ 1/2561 จำนวน 1 ราย โดยผู้ที่ถูกเสนอชื่อจะให้ที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ  เป็นผู้พิจารณาเป็นกรณีๆ ไป ตามข้อที่ 13 แห่งประกาศคณะวิศวกรรมศาสตร์  (ฉบับที่ 14/2558)  ลงวันที่ 25 มีนาคม 2558  เรื่อง  หลักเกณฑ์การพิจารณาความดีความชอบของบุคลากร สายวิชาการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ โดยให้ฝ่ายบริหารขอหลักฐานเชิงประจักษ์ที่ระบุชื่อบุคคลอย่างชัดเจนเพิ่มเติมก่อนดำเนินการต่อไป
5.5 (ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น เรื่อง หลักเกณฑ์การจัดสรรค่าบริการทดสอบ
     วัสดุ คณะวิศวกรรมศาสตร์มหาวิทยาลัยขอนแก่น
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า คณะวิศวกรรมศาสตร์ได้จัดทำ (ร่าง) ประกาศมหาวิทยาลัยขอนแก่น  เรื่อง  หลักเกณฑ์การจัดสรรค่าบริการทดสอบวัสดุคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น  เพื่อแจ้งเสนอให้คณาจารย์และเจ้าหน้าที่ผู้มีส่วนเกี่ยวข้องได้ปฏิบัติตามประกาศ จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และให้แก้ไขดังนี้
1. แก้ไขชื่อประกาศ เป็น เรื่อง หลักเกณฑ์การจัดสรรค่าบริการเชิงเทคนิคด้านวิศวกรรม 
คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น
2. แก้ไขลำดับข้อทั้งหมดให้ถูกต้อง 
3. แก้ไขนิยาม “การทดสอบวัสดุ” เป็น “การบริการเชิงเทคนิคด้านวิศวกรรม” 
   หมายความว่า การทดสอบวัสดุ การตรวจสอบ การทดสอบมาตรฐานทางเทคนิค การ 
   สอบเทียบเครื่องมือ การรับรองมาตรฐาน การทดสอบสมรรถนะ การสร้างเครื่องมือ การ
   สร้างต้นแบบ และการสร้างชิ้นงาน
4. แก้ไขนิยาม “ผู้ทำการทดสอบวัสดุ” เป็น “ผู้ให้บริการเชิงเทคนิคด้านวิศวกรรม 
    หมายความว่า บุคลากรในสังกัดของคณะผู้ทำหน้าที่ให้บริการเชิงเทคนิคด้าน 
    วิศวกรรม” 
5. แก้ไข “การทดสอบวัสดุ” เป็น “การบริการเชิงเทคนิคด้านวิศวกรรม” ทุกแห่ง
6. ข้อ 7 แก้ไขเป็น “ให้คณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์เป็นผู้รักษาการตาม
ประกาศนี้”
           ทั้งนี้ ให้ฝ่ายบริหารดำเนินการต่อไป
5.6  ประกาศคณะกรรมการเลือกตั้งซ่อมกรรมการสภาพนักงาน ประเภทวิชาการแทน
      ตำแหน่งที่ว่าง และขอรายชื่อเพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการเลือกตั้งซ่อมกรรมการ
      สภาพนักงาน ประเภทวิชาการ แทนตำแหน่งที่ว่าง ประจำส่วนงาน
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  มหาวิทยาลัยขอนแก่น ได้จัดส่งประกาศคณะกรรมการเลือกตั้งซ่อมกรรมการสภาพนักงาน ประเภทวิชาการ แทนตำแหน่งที่ว่าง ดังนี้
1. ประกาศคณะกรรมการเลือกตั้งซ่อมฯ (ฉบับที่ 1/2561)  เรื่อง  การกำหนดหลักเกณฑ์การรับสมัครและการเลือกตั้งซ่อมกรรมการสภาพนักงาน ประเภทวิชาการ แทนตำแหน่งที่ว่าง
2. ประกาศคณะกรรมการเลือกตั้งซ่อมฯ (ฉบับที่ 2/2561)  เรื่อง การกำหนดส่วนงานที่มีสิทธิออกเสียงลงคะแนนเลือกตั้งซ่อมกรรมการสภาพนักงาน ประเภทวิชาการ แทนตำแหน่งที่ว่าง
3. ประกาศคณะกรรมการเลือกตั้งซ่อมฯ (ฉบับที่ 3/2561)  เรื่อง บัตรเลือกตั้ง การลงคะแนน เลือกตั้ง และการตรวจนับคะแนนการเลือกตั้งซ่อมกรรมการสภาพนักงาน ประเภทวิชาการ แทนตำแหน่งที่ว่าง
             และขอรายชื่อเพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการเลือกตั้งซ่อมกรรมการสภาพนักงาน ประเภทวิชาการ แทนตำแหน่งที่ว่าง ประจำส่วนงาน จำนวนไม่เกิน 5 คน จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบ และเสนอชื่อคณะกรรมการฯ จำนวน 5 ท่าน ดังนี้
   1. รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา                        เป็นประธาน
   2. รศ.ธนากร  วงศ์วัฒนาเสถียร                          เป็นกรรมการ
           3. ผศ.ธัญลักษณ์  ราษฏร์ภักดี                            เป็นกรรมการ      
           4. นางวรรณภา  ไชยเสนา                                เป็นกรรมการ
           5. นางจีระนันท์  พลยางนอก                             เป็นกรรมการและเลขานุการ
5.7  พิจารณาคำสั่งคณะวิศวกรรมศาสตร์ เรื่อง ให้บุคลากรสายวิชาการไปปฏิบัติงานในสาขาวิชาต่างๆ ของคณะวิศวกรรมศาสตร์
ประธานได้เสนอต่อที่ประชุมว่า  คณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้จัดทำคำสั่งคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น  เพื่อให้บุคลากรสายวิชาการไปปฏิบัติงานในสาขาวิชาต่าง ๆ จำนวน 8 สาขาวิชา จึงเสนอที่ประชุมเพื่อพิจารณา  ดังรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุม
มติ ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติเห็นชอบในหลักการ โดยมีข้อเสนอแนะ ดังนี้ 
    - ให้ตรวจสอบความถูกต้องของรายชื่อคณาจารย์
    - ให้ใช้ตำแหน่งวิชาการเป็นคำนำหน้าชื่อ
    - เนื่องจากข้อความ “ไปปฏิบัติงาน” ยังไม่ชัดเจนในหลักการ จึงขอให้หารือกับ  
      มหาวิทยาลัยอีกครั้งก่อนจัดทำเป็นประกาศ และให้ใช้แก้ไขในประกาศการสรรหา    
     หัวหน้าสาขาต่อไป
           ทั้งนี้ ให้ฝ่ายวิชาการดำเนินการต่อไป
ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องจรรยาบรรณและธรรมาภิบาล

- ไม่มี –
ระเบียบวาระที่ 7 เรื่องอื่นๆ






- ไม่มี - 
เลิกประชุมเวลา 15.33  น.
       (นางวรรณภา  ไชยเสนา)

          กรรมการและเลขานุการที่ประชุมฯ
นายภาณุพงศ์  ต.ประเสริฐ
นางบุญส่ง  ชมทรัพย์เจริญ
ผู้ช่วยเลขานุการที่ประชุมฯ
     รายงานการประชุมคณะกรรมการประจำคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น ครั้งที่ 61-2/2561 ในวันพฤหัสบดีที่ 1 กุมภาพันธ์ 2561
ผ่านการรับรอง จากที่ประชุมคณะกรรมการประจำคณะฯ ครั้งที่ 62-3/2561 ในวันพฤหัสบดีที่ 8 กุมภาพันธ์ 2561

